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@ cHicco oasys
i-Size (40-78cm)

WiBebaCare

IMPORTANTE! CONSERVARE PER FUTURI
RIFERIMENTI.

ISTRUZIONI D’'USO

1.INTRODUZIONE

1.1 Avvertenze

1.2 Caratteristiche del prodotto

1.3 Descrizione componenti

1.4 Posizioni del maniglione

1.5 Limitazioni e requisiti d'uso relativi al pro-
dotto e al sedile auto

2.INSTALLAZIONE IN AUTO

2.1 Installazione e disinstallazione della base
i-size

2.2 Installazione del seggiolino oasys i-size sul-
la base i-size

2.3 Installazione del seggiolino oasys i-size con
cinture a 3 punti dell'auto

3. BEBECARE

3.1 Come attivare BebeCare

3.2 Come funziona BebéCare

3.3 Utilizzo della APP BebéCare su piti dispositivi

34 Gestione di due seggiolini con BebéCare,
mediante un unico account famiglia

3.5 Notifica bimbo a bordo per un periodo di
tempo prolungato

3.6 Batteria

4. ULTERIORE OPERAZIONI

4.1 Alloggiamento del bambino nel seggiolino
e regolazione della posizione delle cinture

4.2 Utilizzo come sdraietta

4.3 Utilizzo con passeggino

4.4 Capotta

4.5 Pulizia e conservazione

AVVERTENZE
- Conservare questo libretto istruzioni per even-
tuali consultazioni future.
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«Per il montaggio e linstallazione del prodotto
seguire scrupolosamente le istruzioni. Evitare che
qualcuno utilizzi il prodotto senza averle lette.

« ATTENZIONE! In base alle statistiche sugli
incidenti, generalmente i sedili posteriori del
veicolo sono piu sicuri di quello anteriore: si
consiglia pertanto di installare la base i-Size e
il Seggiolino sui sedili posteriori. In particola-
re il sedile piu sicuro & quello centrale poste-
riore, se dotato di cintura a 3 punti.

« ATTENZIONE! GRAVE PERICOLO! Non
utilizzare mai questo dispositivo su un sedile
anteriore dotato di airbag frontale. E' possibi-
le installare la Base i-Size e il Seggiolino sul
sedile anteriore soltanto se l'airbag frontale e
stato disattivato: verificare con la casa auto-
mobilistica o sul manuale distruzioni dell'au-
to la possibilita di disinserire I'airbag. Si con-
siglia in ogni caso di arretrare il pit possibile
il sedile compatibilmente con la presenza di
altri passeggeri sul sedile posteriore.

- Si raccomanda che tutti i passeggeri occu-
panti siano informati della modalita di sgan-
cio del bambino in caso di emergenza.

- Prestare attenzione a come si installa la Base
i-Size e il Seggiolino in auto in modo da evita-
re che un sedile mobile o la portiera possano
interferire con esso.

+Nessuna Base i-Size e relativo Seggiolino pos-
sono garantire la totale sicurezza del bambino
in caso dincidente, ma I'utilizzo di questo pro-
dotto riduce il rischio di lesioni gravi o di morte.

« Il rischio di seri danni al bambino, non solo
in caso d'incidente, ma anche in altre circo-
stanze (per es. brusche frenate, ecc.) aumenta
se le indicazioni riportate in questo manuale
non vengono seguite in modo scrupolo-
so: verificare sempre che la Base i-Size e il
Seggiolino siano agganciati correttamente
al sedile.

+Nel caso in cui la Base i-Size e il Seggiolino
fossero danneggiati, deformati o fortemente
usurati, questi devono essere sostituiti, po-
trebbero aver perso le caratteristiche originali
di sicurezza. In seguito ad un incidente anche
lieve la Base i-Size e il Seggiolino possono su-
bire danni non sempre visibili a occhio nudo:
& pertanto necessario sostituirli.

+ Non effettuare modifiche o aggiunte al pro-



dotto senza |'approvazione del costruttore.

- Non installare accessori, parti di ricambio e
componenti non forniti dal costruttore.

«Non lasciare mai il bambino incustodito nel
Seggiolino per nessun motivo.

- Non lasciare mai la Base i-Size e il Seggiolino
sul sedile dell'auto non agganciate, potreb-
bero urtare e ferire i passeggeri.

«Non interporre nulla, che non sia un acces-
sorio approvato per il prodotto, né tra la
Base i-Size e il sedile, né tra il sedile auto e
il Seggiolino, né tra il Seggiolino e il bam-
bino: in caso di incidente la Base i-Size e il
Seggiolino potrebbero non funzionare cor-
rettamente.

- Non utilizzare dispositivi di seconda mano:
potrebbero avere subito danni strutturali non
visibili a occhio nudo, ma compromettenti la
sicurezza del prodotto.

- Controllare che il nastro della cintura non ri-
sulti attorcigliato ed evitare che quest'ultimo
o parti del Seggiolino vengano pizzicate tra
le portiere o sfreghino contro punti taglienti.
Quialora la cintura presenti tagli o sfilacciature
€ necessario sostituirla.

+Nel caso in cui l'auto venisse lasciata sot-
to il sole diretto si consiglia di coprire il
Seggiolino. La fodera pud essere sostituita
esclusivamente con una approvata dal co-
struttore, poiché costituisce una parte inte-
grante del Seggiolino. Il Seggiolino non deve
essere mai usato senza la fodera, per non
compromettere la sicurezza del bambino.

- Neonati prematuri nati con meno di 37 setti-
mane di gestazione possono essere a rischio
nel Seggiolino. Tali neonati possono avere
difficolta respiratorie mentre sono seduti nel
Seggiolino. Consigliamo quindi di rivolgervi
al vostro medico o al personale dell'ospedale
affinché possano valutare il vostro bambino
e raccomandare il Seggiolino adatto prima di
lasciare lospedale.

«Verificare che non vengano trasportati, in
particolare sul ripiano posteriore all'interno
del veicolo, oggetti o bagagli che non siano
stati fissati o posizionati in maniera sicura: in
caso diincidente o brusca frenata potrebbero
ferire i passeggeri.

« Assicurarsi che tutti i passeggeri dell'auto uti-

lizzino la propria cintura di sicurezza sia per la
propria sicurezza sia perché durante il viaggio,
in caso di incidente o brusca frenata, potreb-
bero ferire il bambino.

+In caso di lunghi viaggi fate delle soste fre-
quenti. Il bambino si stanca molto facilmente.
Per nessuna ragione estrarre il bambino dal
Seggiolino mentre I'auto & in movimento. Se
il bambino ha bisogno di attenzione, & neces-
sario trovare un posto sicuro e accostare.

« La societa Artsana declina ogni responsabilita
per un uso improprio del prodotto.

1.2 CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO
Questo Seggiolino e omologato per il traspor-
to di bambini con un‘altezza compresa tra 40-
78 cm (dalla nascita finoa 13 kg-da 0a 15
mesi), nel rispetto del regolamento europeo
ECE R129/00.

AVVISO IMPORTANTE

Questo e un Seggiolino “i-Size”. E’ omologato
secondo il Regolamento ECE R 129 per I'utiliz-
z0 in veicoli con sedili“i-Size compatibili”come
indicato dal costruttore dell'auto nel manuale
istruzioni dell'auto.

In caso di dubbio, contattare il produttore del
dispositivo di ritenuta oppure il rivenditore.

1.3 DESCRIZIONE COMPONENTI

Base i-Size

Fig.A

A. Connettori Isofix

B. Leva estrazione connettori Isofix

C.Indicatori di avvenuto aggancio sistema
Isofix

D. Pulsanti sgancio connettori Isofix

E. Sedi aggancio Seggiolino

F. Indicatore corretto aggancio Seggiolino

G. Support leg (gamba di supporto)

H.Tasto di regolazione altezza gamba di sup-
porto

I.Indicatore corretta installazione gamba di
supporto

J.Rebound bar

Seggiolino Oasys i-Size
Fig.B
Z. Maniglione



K. Capote
L. Rivestimento tessile
M. Cuscino riduttore

Fig.C

N. Cinture del Seggiolino

O. Spallacci

P Fibbia

Q. Pulsante di regolazione delle cinture

R. Poggiatesta regolabile

Fig.D

S. Guida cintura auto addominale sul Seggiolino
T. Pulsanti per la rotazione del maniglione

U. Sede per aggancio al passeggino

Fig.E

V. Guida cintura auto diagonale

W. Maniglia di sgancio (dalla base I-Size e dal
passeggino)

Fig.F
X. Pulsante regolazione poggiatesta e cinture
Y.Vano porta libretto istruzione

1.4 POSIZIONI DEL MANIGLIONE

II'maniglione del Seggiolino & regolabile in 6

posizioni (Fig. 1).

A. Posizione di trasporto in auto senza base.

ATl. Posizione di trasporto in auto con base
(ATTENZIONE: le posizioni A e A1 sono le
uniche posizioni consentite durante il tra-
sporto in auto).

X.NON utilizzare mai.

B. Posizione trasporto a mano.

C. Posizione uso sdraietta a dondolo o per

aggancio a passeggino Chicco predisposto.

D. Posizione uso sdraietta fissa.

Per effettuare la regolazione premere contem-

poraneamente i pulsanti (T) sul maniglione

ruotandolo nella posizione prescelta fino a

udire uno scatto.

1.5 LIMITAZIONI E REQUISITI D’USO RELA-

TIVI AL PRODOTTO E AL SEDILE AUTO

Il Seggiolino puo essere installato in due mo-
dalita diverse:

- Con la Base i-Size, che € da usare esclusiva-

mente in combinazione con il Seggiolino

auto Oasys i-Size omologato secondo la nor-

14

mativa ECE R-129. Assicurarsi prima dell'in-
stallazione che I'automobile sia dotata degli
appositi ganci Isofix situati tra lo schienale e
la seduta del sedile.

La Base i-Size di Chicco é utilizzabile su tutti i

sedili auto omologati i-Size (verificare il libret-

to istruzioni del veicolo) e sui sedili delle auto
appartenenti alla “Lista compatibilita veicoli”
fornita con il Seggiolino.

- Con le cinture a 3 punti dell'auto (senza Base
i-Size). In questo caso il Seggiolino pud esse-
re installato sul sedile anteriore lato passeg-
gero o su uno qualsiasi dei sedili posteriori.
In ogni caso il sedile dell'auto deve essere
rivolto in senso di marcia. Non utilizzare mai
questo Seggiolino su sedili rivolti lateralmen-
te 0 opposti al senso di marcia (Fig.2). Il sedile
dell'auto deve essere dotato di cintura di si-
curezza a 3 punti, statica o con arrotolatore,
omologata in base al Regolamento UNI/ECE
N°16 o altri standard equivalenti (Fig. 3).

ATTENZIONE! Non installare mai il Seggiolino

con la cintura dell'auto a due punti di anco-

raggio (Fig. 4).

ATTENZIONE! In caso di utilizzo in veicoli do-

tati di cinture di sicurezza posteriori con airbag

integrati (cinture gonfiabili), l'interazione tra la
porzione gonfiabile della cintura del veicolo
con questo sistema di ritenuta per bambini
pud provocare gravi lesioni o la morte. Non
installare questo dispositivo di ritenuta per
bambini utilizzando una cintura di sicurezza
gonfiabile. Installare utilizzando il sistema Iso-
fix o spostare il Seggiolino su un sedile con un
tipo di cintura di sicurezza adeguato. Durante
linstallazione con il sistema Isofix, la cintura

di sicurezza non deve essere allacciata dietro

il Seggiolino, perche questo ingaggerebbe la

porzione gonfiabile della cintura.

Non utilizzare mai il cuscino riduttore se il

bambino ha un peso superiore a 6 kg (altezza

massima del bambino 60 cm).

2.INSTALLAZIONE IN AUTO

2.1 INSTALLAZIONE E DISINSTALLAZIONE
DELLA BASE I-SIZE

Per installare la Base i-Size procedere come

indicato:

1. Rimuovere il cover plastico dalla Support



Leg (Fig. 5)

2. Estrarre la Support Leg (gamba di suporto)
(G) (Fig. 5A). Un segnale acustico si attivera e
terminera a corretto completamento dell'in-
stallazione della Base i-Size.

3. Estrarre completamente entrambi i connet-
tori Isofix (A) della base tirando la leva estra-
zione connettori (B) (Fig. 6) e assicurarsi che
il sistema sia estratto fino a fine corsa.

4. Posizionare la Base i-Size sul sedile prescelto
e agganciare i connettori Isofix agli agganci
presenti tra lo schienale e la seduta (Fig. 7).
Un caratteristico “click” segnalera l'avvenuto
aggancio dei connettori.

ATTENZIONE! Assicurarsi che l'aggancio sia

avvenuto in maniera corretta verificando che

i due indicatori (C) segnalino il colore verde.

5. Spingere con energia la Base i-Size contro lo
schienale dellauto (Fig. 8) per assicurare la
massima aderenza.

6. Verificare il corretto fissaggio dei due con-
nettori provando a tirare pit volte la base.

7. Posizionare la Support Leg (gamba di suppor-
to) (G) e regolarla attraverso I'apposito tasto
di regolazione (H) (Fig. 9). Quando la Support
Leg é correttamente installata il segnale acu-
stico si interrompe e contemporaneamente
lindicatore (1) diventa verde (Fig. 10).

DISINSTALLAZIONE

Premere il tasto di regolazione (H) della gamba
di supporto accorciandolo fino a fine corsa.
Sollevare la leva di estrazione dei connettori
ISOFIX (B) allontanando la base dallo schienale
fino a fine corsa.

Sganciare i connettori ISOFIX spingendo i pul-
santi di sgancio (D) (Fig. 11).

Tenendo premuto la leva estrazione dei con-
nettori ISOFIX (B), spingere il sistema ISOFIX
allinterno della base assicurandosi di raggiun-
gere il fine corsa. Ruotare la Support Leg e ag-
ganciare il piede nell'apposita sede, disattivan-
do il segnale acustico.

2.2 INSTALLAZIONE DEL SEGGIOLINO
OASYS I-SIZE SULLA BASE I-SIZE

Prima di agganciare il seggiolino sulla base

i-Size assicurarsi che i 4 ganci siano corretta-

mente aperti; per verificarlo basta premere le

due leve Y poste ai lati della base (Fig. 12A).

. Agganciare il Seggiolino sulla Base i-Size (ri-
volto in senso contrario a quello di marcia)
spingendolo verso il basso lato gambe fino
ad ottenere I'aggancio (udirete un “clack” di
fissaggio) (Fig. 12).

. L'avvenuto aggancio del Seggiolino sara evi-
denziato dall'indicatore (F) che diventera di
colore verde all'avvenuto aggancio (Fig. 13).

.Verificare il corretto aggancio del Seggiolino
alla base tentando di sollevarlo sia dalla par-
te anteriore che da quella posteriore.

.Dopo l'avvenuto aggancio ruotare il ma-
niglione del Seggiolino fino a farlo arriva-
re nella posizione di battuta (A) contro lo
schienale del sedile (Fig. 14).

Per sganciare il Seggiolino dalla base: riporta-

re limpugnatura nella posizione verticale (B) e

sganciare il Seggiolino tirando l'apposita ma-

niglia e contemporaneamente sollevare il Seg-

giolino stesso tramite Iimpugnatura (Fig. 15).
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2.3 INSTALLAZIONE DEL SEGGIOLINO
OASYS I-SIZE CON CINTURE A 3 PUNTI
DELLAUTO

Per installare il Seggiolino senza base, procedere

come segue:

1. Posizionare il Seggiolino sul sedile dell'auto
prescelto nel senso contrario alla direzione
di marcia.

2.Tirare la cintura di sicurezza dell'auto ed ag-
ganciarla alla corrispondente fibbia, facendo
passare la parte orizzontale (addominale)
della cintura nelle due apposite guide (S) del
Seggiolino di colore azzurro (Fig. 16).

3. Impugnare il ramo diagonale della cintura
dell'auto e farlo passare nell'apposita guida
azzurra (V) posta sul retro dello schienale del
Seggiolino (Fig. 17).

ATTENZIONE! La cintura diagonale durante il

trasporto deve SEMPRE rimanere inserita all'in-

terno di questa guida.

4.Tendere il pit possibile la cintura, senza la-
sciare eccessi di nastro ed assicurandosi che
non risulti attorcigliata.

5. Ruotare il maniglione in posizione A1 (Fig. 18).

Per disinstallare il Seggiolino:

1. Sganciare la cintura dell'auto premendo la
fibbia.



2.Riportare il maniglione in posizione B (verticale).
3. Sfilare la cintura dalla guida diagonale e da
quelle orizzontali.

3. BEBECARE

BebéCare e stato studiato e sviluppato per
segnalare la presenza del bambino sul seggi-
olino e avvisare 'utente nel momento in cui
dovesse accidentalmente allontanarsi dall'auto
senzailbambino, grazie alla presenza di sensori
integrati all'interno del seggiolino.

BebeéCare e studiato e sviluppato per un uti-
lizzo esclusivamente con minori con un peso
compreso tra 4 e 13 kg (40-78 cm di altezza
come previsto dall'omologazione ECE R129,
indicativamente dalla nascita fino ai 15 mesi).

QUESTO PRODOTTO E CONFORME ALLA
DIRETTIVA 2012/19/UE.

Il dispositivo opera in conformita allo standard

Bluetooth® Low-Energy.

+Range di frequenze: 2402 GHz - 2.480 GHz
ISM band;

« Canali: 40 canali, ognuna caratterizzata da una
larghezza di banda pari a 2 MHz;

« Potenza in trasmissione: - 4 dBm (trasmessa
all'antenna);

- Potenza massima; 0.398 mW;

- Standard Radio: 802.15.1;

DISCLAIMER

- L'utilizzo del dispositivo non sostituisce in
alcun caso la responsabilita e/o la vigilanza
del conducente del veicolo (e/o degli altri
occupanti dello stesso). BebéCare costituisce
solo uno strumento di supporto: non lasciare
mai il bambino incustodito in auto.

- Artsana non potra in alcun modo essere
ritenuta responsabile in caso di eventi e/o
conseguenze pregiudizievoli (anche legate al
non corretto funzionamento del dispositivo
elettronico) di qualsivoglia natura, costituen-
do BebéCare unicamente uno strumento di
ausilio ed allarme per la prevenzione di eventi
e/o conseguenze causati da dimenticanza.

- BebeCare non impedisce il rischio di lesioni
gravi o di morte. L'utilizzo del dispositivo
non sostituisce in alcun caso la vigilanza e
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responsabilita del conducente/affidatario/
vigilante/tutore o di chi abbia comunque in
custodia il bambino.

AVVERTENZE DI SICUREZZA

« Per il corretto utilizzo del seggiolino auto
si rimanda alle istruzioni presenti in questo
manuale.

+ BebeCare funziona esclusivamente se il rives-
timento tessile del seggiolino aderisce perfet-
tamente alla scocca del seggiolino.

- A seguito delle operazioni di pulizia del rives-
timento tessile (PULIZIA DEL RIVESTIMENTO
TESSILE), verificare che BebeCare funzioni
correttamente.

- Nelle operazioni di pulizia/manutenzione del
seggiolino auto non smontare i componenti
del BebéCare. La sostituzione del dispositivo
€ ammessa solo nel caso in cui si sia nelle
condizioni di batteria scarica e secondo le
indicazioni per la sostituzione che verranno
fornite dal Customer Service.

« Evitare che il seggiolino entri in contatto con
liquidi di qualsiasi tipo. Se il liquido entra in
contatto con il sensore posizionato sulla sedu-
ta e se il bagnamento ¢ limitato, asciugare
con cura e pulire delicatamente la superficie
del sensore utilizzando un panno asciutto.
Attendere e riverificare che BebeCare funzioni
correttamente. In caso di mancato funzion-
amento o di dubbi contattare il Customer
Service.

+Se il seggiolino entra in contatto con liquidi
di qualsiasi tipo, BebéCare puo temporanea-
mente smettere di funzionare fino a quando
il seggiolino non & completamente asciutto.

«La corretta conservazione del seggiolino
(al di fuori del quotidiano utilizzo in auto) &
importante per mantenere inalterato il fun-
zionamento di BebéCare e deve rispettare le
limitazioni di temperatura (da-20°Ca +60° C)
e umidita (< 95%).

« L'utilizzo di qualsiasi accessorio non approvato
non garantisce il corretto funzionamento di
BebeCare.

+ Lo smartphone deve essere acceso e avere
autonomia sufficiente per il periodo di utilizzo
in abbinamento con BebeCare.

+ Durante la prima installazione e ad ogni in-



serimento dell'account famiglia & necessario
disporre di una connessione internet (rete
dati mobile o WiFi).

IMPORTANTE:

- BebeCare funziona solo in presenza di uno
smartphone con APP BebeCare installata.

- Se si spegne lo smartphone il sistema Bebe-
Care non funziona.

- Se sidanneggia il Bluetooth® il sistema Bebe-
Care non funziona.

« Con lamodalita aereo attivatail sistema Bebe-
Care non funziona.

« 'APP BebeCare deve essere scaricata sola-
mente da store ufficiali.

«Nel caso non vi sia campo BebéCare attiva
correttamente I'Allarme di primo livello, men-
tre non éin grado diinviare gli SMS ai numeri
di emergenza (Allarme di Secondo Livello).

-« BebéCare non interferisce nel normale funzi-
onamento del sistema Bluetooth® eventual-
mente presente nell'autoveicolo.

ATTENZIONE:

« Controllo da effettuare ogni volta che si uti-
lizza BebeCare:

- Verificare il corretto funzionamento come
descritto nel paragrafo 3.1 Come attivare
BebeCare punto d).

« Lo smartphone deve essere acceso e avere
autonomia sufficiente per il periodo di utilizzo
in abbinamento con BebeCare.

« Il Bluetooth® deve essere attivo.

«La modalita “aereo” deve essere disattivata.

- La SIM dello smartphone deve avere credito
sufficiente.

« Il GPS deve essere sempre attivo.

«In caso si utilizzino contemporaneamente
due o piu smartphone su cui e installata la
APP BebeéCare occorre identificare quello
effettivamente connesso al seggiolino e che
quindinon deve mai essere mai abbandonato.

3.1 COME ATTIVARE BEBECARE

a) Scaricare la APP BebéCare

E necessario scaricare la APP BebéCare. Al primo
accesso, la APP fornira tutte le istruzioni da
seguire per registrare I'account e per utilizzare
BebeCare.

b) Creazione dell’account famiglia

E necessario creare un “account famiglia” con
un'unica password. Questo account sara l'unico
a poter essere utilizzato da coloro che useranno
quello specifico seggiolino con BebeCare.

La password é condivisa con tutti gli utenti
che interagiranno con il seggiolino dotato di
BebeCare.

IMPORTANTE: Nell'operazione di creazione
dell'account famiglia € necessario disporre di
una connessione internet (rete dati mobile
o WiFi).

IMPORTANTE: Qualora la password famiglia ven-
ga modificata, la nuova password deve essere
condivisa con tutti gli utenti che utilizzano lo
stesso account famiglia.

c) Inserimento numeri di emergenza

Al primo accesso & necessario inserire i numeri
di emergenza ai quali verra inviato un SMS di
allarme (secondo livello - vedi paragrafo 3.2
Come funziona BebéCare) contenente i dati
che serviranno a geolocalizzare I'area in cui si
trova il bambino.

I numeri di emergenza da inserire vanno da un
minimo di T ad un massimo di 5.

I numeri di emergenza devono essere selezi-
onati dalla rubrica del proprio smartphone e
possono essere aggiunti, cancellati e/o sostituti
nel tempo.

IMPORTANTE: Durante questa operazione e
necessario disporre di una connessione internet
(rete dati mobile o WiFi).

IMPORTANTE: | numeri di emergenza devono
essere numeri di telefonia mobile, non di rete
fissa o di emergenza nazionale.
IMPORTANTE: Effettuare sempre una verifica
di correttezza e funzionamento dei numeri
di emergenza dopo aver completato l'inser-
imento.

d) Associazione del seggiolino con l'ac-
count famiglia
Perassociare il seggiolino con BebéCare all'ac-
count famiglia € necessario procedere con la
scansione del QR code del seggiolino. Il QR
code e stampato sull'etichetta di omologazi-
one ed e visibile solo dopo aver rimosso il film
argentato. Scansionando il QRCode I'appli-



cazione riconosce il modello del seggiolino,
successivamente sara sufficiente accendere il
Bluetooth®, premere sulla seduta e avvicinare
lo smartphone al seggiolino per associare e
connettere il seggiolino all'account famiglia.
Possono essere associati allo stesso account
famiglia fino ad un massimo di 3 seggiolini
con BebeCare.

Lo specifico seggiolino pud essere associato
ad un SOLO account famiglia.

IMPORTANTE: Se il QR code € gia visibile o par-
zialmente visibile contattare il Customer Service.
IMPORTANTE: Durante la scansione del QR ¢
necessario disporre diuna connessione internet
(rete dati mobile o WiFi).

e) Verificare corretto funzionamento dei
sensori

Fare periodicamente delle prove di pressione

sulla seduta (anche senza bambino) per verifi-

care il funzionamento del BebeCare.

f) Inserimento dati del bambino

Dopo aver associato il seggiolino all'account
famiglia, € necessario inserire il nome e la data di
nascita del bambino. E possibile anche inserire
una sua foto.

Artsana non garantisce il funzionamento del
dispositivo in condizioni diverse da quelle sopra
esposte, oltre che in caso di qualsiasi utilizzo
improprio (fra cui, a titolo esemplificativo e
non esaustivo, in caso di utilizzo con minori
non correttamente assicurati ai seggiolini, in
caso di utilizzo con animali, ecc.).

3.2 COME FUNZIONA BEBECARE

Il sistema si attiva/connette dopo alcuni sec-
ondi dal momento in cui il bambino viene
posizionato all'interno del seggiolino e segnala
la presenza del bambino a bordo del seggio-
lino attraverso la APP. Il tempo di attivazione/
connessione varia in base alle caratteristiche
specifiche dello smartphone; in alcuni casi pud
richiedere qualche decina di secondi.

Il sistema di allarme si attiva nel momento in
cui lo smartphone connesso al seggiolino si
allontana dall'auto su cui é installato il seggio-
lino con il bambino a bordo.

BebéCare prevede due livelli di allarme:

1. Allarme di primo livello: qualora lo smart-
phone dovesse allontanarsi dall'auto su cui e
installato il seggiolino con il bambino a bor-
do, comparira sullo smartphone un allarme
acustico e visivo che & possibile silenziare
entro 40 secondi. Il riavvicinamento dello
smartphone al seggiolino non determina il
cessato allarme, ma e indispensabile inter-
agire con la APP premendo il pulsante “STOP”.

2. Allarme di secondo livello: si attiva nel mo-
mento in cui l'allarme di primo livello non
e stato silenziato nella finestra temporale
prevista dall'allarme di primo livello, inviando
SMS a tuttiinumeri di emergenza predefiniti
con le indicazioni utili a geolocalizzare |'area
in cui si trova il bambino.

Nel caso non vi sia campo BebéCare attiva cor-

rettamente I'Allarme di primo livello, mentre

non ¢ in grado di inviare gli SMS ai numeri di

emergenza (Allarme di Secondo Livello).

Il costo degli SMS & sempre a carico dell'utente,

conformemente al proprio piano tariffario.

3.3 UTILIZZO DELLA APP BEBECARE SU
PIU DISPOSITIVI

Dopo aver fatto la registrazione dell'account
famiglia ed aver associato il seggiolino con
BebéCare con lo smartphone attraverso la
scansione del QR code, é possibile utilizzare
BebeCare anche con altri smartphone che
hanno installata la APP BebeCare. E' possi-
bile utilizzare lo stesso account famiglia su
un numero illimitato di dispositivi che hanno
precedentemente installato la APP BebeCare.
Le impostazioni predefinite mediante il primo
smartphone (numeri emergenza, associazione
seggiolino e dati bambino) saranno automatica-
mente disponibili anche suglialtri smartphone
con la APP BebeCare e che utilizzanolo stesso
account famiglia.

IMPORTANTE: qualora la password famiglia ven-
ga modificata, la nuova password deve essere
condivisa con tutti gli utenti che utilizzano lo
stesso account famiglia.

IMPORTANTE: se sulla stessa auto sono presenti
due smartphone precedentemente associati
conil seggiolino e con attiva la APP BebeéCare, il
seggiolino si connettera con SOLO uno dei due



in base alla reattivita del sistema Bluetooth® del

singolo smartphone e questa condizione non

potra essere modificata fino all'estrazione del
bambino dal seggiolino o fino alla perdita del
segnale Bluetooth®.

Qualora il possessore dello smartphone in

quel momento connesso con il seggiolino si

allontani dall'auto con bambino seduto sul
seggiolino:

- siattivalallarme di primo livello sul suo smart-
phone che pud essere silenziato interagendo
con la APP premendo sul pulsante “STOP”. In
questo modo l'invio degli SMS ai numeri di
emergenza viene evitato;

- dopo pochi secondi, il secondo smartphone
ancorain auto si connettera automaticamente
al seggiolino.

ATTENZIONE: in caso si utilizzino contempora-

neamente due o piti smartphone su cui e instal-

lata la APP BebéCare occorre identificare quello
effettivamente connesso al seggiolino e che
quindinon deve mai essere mai abbandonato.

3.4 GESTIONE DI DUE SEGGIOLINI CON
BEBECARE, MEDIANTE UN UNICO
ACCOUNT FAMIGLIA

E' possibile associare ad uno stesso account fa-

miglia un massimo di 3 seggiolini con BebéCare,

ripetendo le operazioni paragrafo 3.1 Come

attivare BebéCare puntid) e e).

La APP BebéeCare monitorera lo stato di ciascun

seggiolini contemporaneamente.

3.5 NOTIFICA PERIODICA BIMBO A BOR-
DO PERUN PERIODO DITEMPO PROL-
UNGATO

Qualora il bambino rimanga seduto sul seg-
giolino per pit di 30 minuti, sullo smartphone
compare una notifica push, accompagnata da
un breve segnale acustico. Solo il segnale acus-
tico puo essere disabilitato dall’'utente mediante
la schermata “setting/notifiche”.

3.6 BATTERIA

Attraverso la APP & possibile monitorare il livello
della batteria presente all'interno del dispositivo
BebeCare. In caso di livello basso, contattare il
Customer Service che dara indicazioni per la
sostituzione.

QUESTO PRODOTTO E CON-

FORME ALLA DIRETTIVA

2012/19/UE.

Il simbolo del cestino barrato ripor-
I ato sull'apparecchio indica che il

prodotto, alla fine della propria vita
utile, dovendo essere trattato separatamente
dai rifiuti domestici, deve essere conferito in
un centro di raccolta differenziata per appar-
ecchiature elettriche ed elettroniche oppure
riconsegnato al rivenditore al momento dell'ac-
quisto di una nuova apparecchiatura equiva-
lente. Lutente é responsabile del conferimento
dell'apparecchio a fine vita alle appropriate
strutture di raccolta. L'adeguata raccolta dif-
ferenziata per l'avvio successivo dell'apparec-
chio dismesso al riciclaggio, al trattamento e
allo smaltimento ambientalmente compatibile
contribuisce a evitare possibili effetti negativi
sullambiente e sulla salute e favorisce il riciclo
dei materiali di cui € composto il prodotto. Per
informazioni piti dettagliate inerenti i sistemi di
raccolta disponibili, rivolgersi al servizio locale
di smaltimento rifiuti, 0 al negozio in cui é stato
effettuato l'acquisto.

CONFORMITA’ ALLA DIRETTIVA

EU 2006/66/CE e successive

modifiche. Il simbolo del cestino

barrato riportato sulle pile o sulla
confezione del prodotto, indica che le stesse,
alla fine della propria vita utile, dovendo esse-
re trattate separatamente dai rifiuti domestici,
non devono essere smaltite come rifiuto ur-
bano, ma devono essere conferite in un cen-
tro di raccolta differenziata oppure riconse-
gnate al rivenditore al momento dell'acquisto
di pile ricaricabili e non ricaricabili nuove
equivalenti. Leventuale simbolo chimico Hg,
Cd, Pb, posto sotto al cestino barrato indica il
tipo di sostanza contenuta nella pila, Hg=-
Mercurio, Cd=Cadmio, Pb=Piombo. L'utente
e responsabile del conferimento delle pile a
fine vita alle appropriate strutture di raccolta
al fine di agevolare il trattamento e il riciclag-
gio. ladeguata raccolta differenziata per I'av-
vio successivo delle pile esauste al riciclaggio,
al trattamento e allo smaltimento ambiental-
mente compatibile contribuisce ad evitare



possibili effetti negativi sullambiente e sulla
salute umana e favorisce il riciclo delle sostan-
ze di cuisono composte le pile. Lo smaltimen-
to abusivo del prodotto da parte dell'utente
comporta danni allambiente e alla salute
umana. Per informazioni pit dettagliate ine-
renti i sistemi di raccolta disponibili, rivolgersi
al servizio locale di smaltimento rifiuti, o al
negozio in cui é stato effettuato I'acquisto.

Il “Sistema di sicurezza per bambini in auto”
BebeCare é stato sviluppato sulla base del
trovato inventivo dell'lng. Stefano Fontana.

4. ULTERIORE OPERAZIONI

4.1 ALLOGGIAMENTO DEL BAMBINO NEL
SEGGIOLINO E REGOLAZIONE DELLA
POSIZIONE DELLE CINTURE

Per effettuare lo spostamento delle cinture

procedere come segue:

1. Premere il pulsante di regolazione e tirare le
cinture del Seggiolino in modo da allentarle
(Fig. 19).

2. Aprire la fibbia, premendone il bottone ros-
so (Fig. 20).

3. Alloggiare il bambino.

ATTENZIONE! Le cinture devono sempre es-

sere adattate alla crescita del bambino. Prima

di installare il Seggiolino in auto bisogna po-

sizionarle all'altezza corretta. Per una corretta

regolazione, le cinture devono uscire dallo
schienale all'altezza delle spalle del bambino.

Il poggiatesta e le cinture si regolano simulta-

neamente in altezza in 6 posizioni mediante il

pulsante X per seguire la crescita del bambino.

4. Sovrapporre le due linguette della fibbia e
inserirle una volta unite nella fibbia fino a
sentire un “click” (Fig. 21).

ATTENZIONE! Non infilare mai le linguette

nella fibbia una alla volta o una sola. Per ef-

fettuare la regolazione delle cinture azionare

il pulsante Q.

5.Tensionare le cinture di sicurezza del Seggio-
lino tirando I'apposito nastro di regolazione
(Fig. 22).

ATTENZIONE! || cuscino riduttore garantisce

al bambino dalla nascita fino a 6 kg il corretto

contenimento e la posizione ideale per collo

e schiena.
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4.2 UTILIZZO COME SDRAIETTA

Quando non viene utilizzato in auto, il Seggio-
lino pud anche essere usato come sdraietta.
Posizionare solo su superfici stabili ed oriz-
zontali.

ATTENZIONE! Prima di trasportare il Seggioli-
no, riportare sempre il maniglione in posizione
B (verticale).

AVVERTENZA! Non lasciare il bambino incu-
stodito.

AVVERTENZA! Utilizzare sempre il sistema di
ritenuta.

AVVERTENZA! E' pericoloso utilizzare il Seg-
giolino su una superficie sopraelevata, come
tavoli, sedie, ecc.

AVVERTENZA! Questo Seggiolino non ¢ inte-
so per prolungati periodi di sonno.
AVVERTENZA! Non utilizzare il Seggiolino se
il bambino & in grado di stare seduto da solo.
Il Seggiolino non sostituisce un letto o una
culla. Se il bambino necessita di dormire, do-
vrebbe essere posto in un letto o in una culla
adatta. Non usare il Seggiolino se qualsiasi par-
te fosse rotta 0 mancante.

4.3 UTILIZZO CON PASSEGGINO

I Seggiolino Oasys i-Size pud essere utilizzato

esclusivamente con i passeggini LOVE UP -

StyleGo UP.

ATTENZIONE! Per l'utilizzo insieme al pas-

seggino fare riferimento alle istruzioni del

passeggino.

Prima di agganciare il seggiolino rimuovere la

seduta del passeggino.

Peragganciare il Seggiolino al passeggino pro-

cedere come segue:

- Impugnare il Seggiolino con il maniglione in
posizione verticale (Fig. 1 - B) (Fig. 23).

-Infilare le sedi (U) negli appositi innesti pre-
senti sul passeggino (Fig. 24A — LOVE UP, Fig.
24B - StyleGo UP). Prestando particolare at-
tenzione a che siaggancino su entrambii lati.
Si'udira un CLICK di avvenuto aggancio.

AVVERTENZA: Prima dell'uso controllare che

i dispositivi di fissaggio del Seggiolino siano

correttamente innestati.

Per sganciare il Seggiolino dal passeggino:

1.Riportare il maniglione in posizione verticale
(Fig.1-B).



2. Prima tirare la maniglia di sgancio posteriore
(W), successivamente sollevare il Seggiolino
dal maniglione (Fig. 25A - LOVE UP, Fig. 258
- StyleGo UP).

ATTENZIONE! 'aggancio e lo sgancio si pos-
sono effettuare anche con il bambino nel Seg-
giolino anche se con il peso del bambino le
operazioni suddette potrebbero risultare meno
agevoli. In questo caso si raccomanda attenzio-
ne nelleffettuare le operazioni di cui sopra.

4.4 CAPOTTA

I Seggiolino auto é dotato di una capotta pro-
tettiva regolabile in pili posizioni.

Per montarla inserire i terminali della capotta
negli appositi innesti (Fig. 26) di seguito inseri-
re l'elastico negli appositi ganci (Fig. 27). Com-
pletare il montaggio agganciando i bottoni
posti sul retro capotta (Fig. 28).

4.5 PULIZIA E CONSERVAZIONE

PULIZIA DELLE PARTI PLASTICHE E DI ME-
TALLO

Per la pulizia delle parti in plastica o in metallo
verniciato utilizzare solamente un panno umido.
Non utilizzare mai detergenti abrasivi o solventi.
Le parti mobili del Seggiolino non devono es-
sere in alcun modo lubrificate.

PULIZIA DEL RIVESTIMENTO TESSILE

Il rivestimento tessile del Seggiolino & com-
pletamente sfoderabile e lavabile a mano o in
lavatrice a 30°C.

Per lavarlo, slacciare le cinture, rimuovere gli
spallacci sganciandoli dai bottoni automatici
posti nel vano porta libretto istruzioni (Fig.
29) e sfilandoli dalle cinture (Fig. 30). Rimuo-
vere in sequenza le cinture dalle asole e il
rivestimento dal poggiatesta (Fig. 31). Sfilare
il rivestimento tessile dalla seduta partendo
dalla zona piedi (Fig. 32), di seguito sfilarlo in
corrispondenza delle guide cinture (Fig. 33) e
completare l'operazione rimuovendolo com-
pletamente (Fig. 34).

Per rivestire il Seggiolino eseguire le operazio-
ni appena descritte in senso inverso.
ATTENZIONE! Riposizionare le cinture corret-
tamente evitando attorcigliamenti.

Per il lavaggio seguire le istruzioni riportate

sull'etichetta del rivestimento contenente i
seguenti simboli per il lavaggio:

Lavaggio in lavatrice a 30°C
Non candeggiare

Non asciugare in asciugatrice
Non stirare

Non lavare a secco

% B £ % &

Non usare mai detergenti abrasivi o solventi.
Non centrifugare la fodera e lasciarla asciugare
senza strizzarla.

CONTROLLO DELLINTEGRITA’ DEI COM-

PONENTI

Si raccomanda di verificare regolarmente linte-

grita e lo stato di usura dei seguenti componenti:

« Rivestimento tessile: verificare che non fuo-
riescano imbottiture o che non ci sia rilascio
di parti di esse. Verificare lo stato delle cucitu-
re che devono essere sempre integre.

- Cinture: verificare che non ci sia un anomalo
sfibramento della trama tessile con evidente
riduzione dello spessore in corrispondenza
del nastro di regolazione, dello spartigambe,
sui rami spalle e nella zona della piastra di re-
golazione delle cinture.

« Plastiche: verificare lo stato di usura di tutte
le parti in plastica che non devono presen-
tare evidenti segni di danneggiamento o di
scolorimento.

ATTENZIONE! Nel caso in cui il Seggiolino ri-

sultasse deformato o fortemente usurato deve

essere sostituito: potrebbe aver perso le carat-
teristiche originali di sicurezza.

CONSERVAZIONE DEL PRODOTTO
Quando non installato sull'auto si raccomanda
di conservare il Seggiolino in un posto asciut-
to, lontano da fonti di calore e al riparo da pol-
vere, umidita e luce solare diretta.

AVVERTENZE PARTI ELETTRICHE
« Per sostituire la pila: allentare la vite del co-
perchietto posto sul piede della gamba di



supporto (Fig. 35), aprire il coperchietto (Fig.
36), rimuovere dal vano la pila scarica, inserire
la pila nuova, facendo attenzione a rispettare
la corretta polarita di inserimento (polo posi-
tivo rivolto verso l'alto) (Fig. 37), riposizionare
il coperchietto e serrare a fondo la vite.

- La sostituzione della pila deve essere sempre
effettuata da un adulto.

« Utilizzare una pila CR 2032 da 3V uguale al
tipo raccomandato per il funzionamento di
questo prodotto.

« Non lasciare le pile o eventuali utensili a portata
dei bambini.

« Rimuovere sempre le pile scariche dal pro-
dotto per evitare che eventuali perdite di
liquido possano danneggiare il prodotto.

- Non buttare le pile scariche nel fuoco o disper-
derle nell'ambiente, ma smaltirle operando la
raccolta differenziata.

« Nel caso le pile dovessero generare delle per-
dite di liquido, sostituirle immediatamente,
avendo cura di pulire I'alloggiamento delle
pile e lavarsi accuratamente le mani in caso
di contatto col liquido fuoriuscito.

- Gettare immediatamente le batterie che
perdono liquido: potrebbero causare ustioni
cutanee o altre lesioni.

- Evitare il contatto della parte elettrica con
acqua o liquidi; le infiltrazioni d'acqua dan-
neggiano il circuito elettronico.

SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

Raggiunto il limite di utilizzo previsto per il
Seggiolino, interrompere |'uso dello stesso e
depositarlo tra i rifiuti. Per motivi di rispetto
dell'ambiente, separare i diversi tipi di rifiuti
secondo quanto previsto dalla normativa vi-
gente nel proprio Paese.

GARANZIA

Il prodotto e garantito contro ogni difetto di
conformita in normali condizioni di utilizzo
secondo quanto previsto dalle istruzioni d'u-
so. La garanzia non sara applicata, dunque, in
caso di danni derivanti da un uso improprio,
usura o eventi accidentali. Per la durata della
garanzia sui difetti di conformita si rinvia alle
specifiche previsioni delle normative nazionali
applicabili nel paese d‘acquisto, dove previste.
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@ cHicco oasys
i-Size

AWiBebaCare

IMPORTANT! KEEP FOR FUTURE REFERENCE.

INSTRUCTIONS FOR USE

1.INTRODUCTION

1.1 Warnings

1.2 Product features

1.3 Description of the parts

1.4 Positions of the handle

1.5 Restrictions and requirements regarding
the use of the product and car seat

2.CARINSTALLATION

2.1 Installation and removal of the i-size base

2.2 Installation of the oasys i-size child car seat
on the i-size base

2.3 Installation of the oasys i-size child car seat
with the car’s 3-point seat belts

3. BEBECARE

3.1 How to activate BebeCare

3.2 How BebeCare functions

3.3 Using the BebeCare APP on multiple de-
vices

34 Managing two car seats with BebeCare
with a single family account

3.5 Periodic notification of child in the car for a
prolonged period of time

3.6 Battery

4. ADDITIONAL OPERATIONS

4.1 Placing the child in the child car seat and
adjusting the safety harness

4.2 Use as reclined cradle

4.3 Use with the stroller

4.4 Canopy

4.5 Cleaning and storage

WARNINGS
- Keep this instruction manual for future reference.
+Read these instructions carefully before as-

23

sembling and installing the product. Do not
let anyone use the product unless they have
read these instructions.

«WARNING! According to accident statis-
tics, a vehicle’s rear seat is generally safer
than the front seat: therefore it is rec-
ommended to install the i-Size base and
the child car seat on the rear seats. More
specifically, the central rear seat is the
safest seat when fitted with a 3-point safety
belt.

« WARNING! SERIOUS DANGER! Never use
this car seat fitted on front vehicle’s seats
that feature airbags. It is possible to fit the
childs car seat into a front seat only if the
frontal airbag has been deactivated: check
with the car manufacturer or in the owner's
manual for instructions on how to disable
the airbag. It is always recommended to slide
the vehicle seat for back as possible depend-
ing on whether passengers are travelling on
the back seat or not.

+ Make sure that all passengers within the ve-
hicle know how to release the child from the
child car seat in case of emergency.

- When fitting the i-size base and the child car
seat into the car pay attention to avoid the
vehicle seat from potentially interfering with it.

+ No i-Size base and relative child car seat can
guarantee your child’s safety in the case of an
accident, but using this product reduces the
risk of serious injuries or death.

« The risk of serious injuries to the child increas-
es, not only in the case of accidents, but also
in other circumstances (i.e.: sudden braking,
etc) if these instructions are not followed
carefully. Always check that the child car seat
is secured correctly to the vehicle’s seat.

« If the i-Size base and the child car seat are
damaged, deformed or very worn, they must
be replaced as their original safety features
may have been compromised. After an acci-
dent (even minor ones) the i-Size base and
child car seat can suffer permanent damages,
even if not visible to the naked eye. Therefore,
they must be replaced.

+This product must not be modified in any
way unless the modification has been ap-
proved by the manufacturer.



+Do not fit any accessories, spare parts or
components not supplied or approved by
the manufacturer.

- Never leave the child unattended in the child
car seat for any reason.

- Never leave the i-Size base and the child car
seat unsecured on the vehicle seat, it may
hurt or harm the passengers.

« Never place anything except an approved ac-
cessory between the i-Size base and the seat
or between the vehicle seat and the child car
seat or between the child car seat and the
child: in case of accident, the i-Size base and
the car seat may not work properly.

+ Do not use second-hand devices: they may
have been structurally damaged and not vis-
ible to the naked eye but still liable to com-
promise the safety of the product.

« Check that the safety harness strap is not
twisted to avoid the strap or any parts of the
child car seat remaing trapped between the
car doors, or rub against sharp edges. If the
safety harness is cut or frayed, it must be re-
placed.

- Itis recommended to cover the child car seat
if the vehicle is left exposed to direct sunlight.
The seat fabric must only be replaced by the
manufacturer as it forms an integral part of
the child car seat. To ensure child car seat’s
safety, never use it without its fabric cover.

« Premature babies born before the 37th week
of pregnancy can be at risk if placed in a child
car seat. These babies might incur breathing
problems when sat in a child car seat. We
therefore recommend you to contact your
doctor or the hospital staff, before leaving
the hospital. They can recommend the most
suitable type of child car seat based on your
child’s situation.

« Do not transport loose or unsecured objects
or baggage on the back shelf of the vehicle.
They may injure passengers in case an acci-
dent or sudden braking.

- Make sure that all car passengers fasten their
seat belts, for their own safety, during the
journey on they may harm the child during
an accident or sudden braking of the car.

-On long journeys make frequent stops.
Children get tired easily. Never, for any rea-

son, remove your child from the child car seat
whilst the car is moving. If your child needs
attention, find a safe place and stop.

« Artsana declines all responsibility for any in-
appropriate use of the product.

1.2 PRODUCT FEATURES

This child car seat is approved for the safe
transportation of children with a height be-
tween 40-78 cm (from birth up to 13 kg - from
0to 15 months), in accordance with European
Standard ECE R129/00.

IMPORTANT WARNING

This is an “i-Size" child car seat. It is approved
according to Regulation ECE R 129 for use in
vehicles with “i-Size compatible” seats as indi-
cated by the vehicle manufacturer or in the
vehicle's instruction manual.

In case of doubts, contact the manufacturer
of the restraint device or reseller.

1.3 DESCRIPTION OF THE COMPONENTS
i-Size base

Fig. A

A. Isofix connectors

B. Isofix connector removal lever

C. Isofix system connection indicators

D. Isofix connector release buttons

E. Child car seat fastening slots

F. Child car seat correct fastening indicator
G. Support leg

H. Support leg height adjustment button
I. Leg support correct installation indicator
J.Rebound bar

Oasys i-Size child car seat
Fig.B

Z.Carry Handle

K. Canopy

L. Fabric lining

M. Reducer cushion

Fig.C

N. Child car seat restraint harness
O. Shoulder straps

P Buckle

Q. Harness adjustment button

R. Adjustable headrest



Fig.D

S. Abdominal car safety belt slot on the child
car seat

T. Buttons to rotate the carry handle

U. Slot for coupling to the stroller

Fig.E
V. Diagonal car safety belt slot
W. Release handle (from the I-Size base and stroller)

Fig.F

X. Headrest and belt adjustment button

Y.Compartment for storing the instruction
manual

1.4 POSITIONS OF THE HANDLE

The child car seat handle can be adjusted to 6

positions (Fig. 1).

A. Position when travelling by car without the
base.

Al. Position when travelling by car with the
base (WARNING: positions A and A1 are
the only positions permitted when travel-
ling by car).

X.NEVER use.

B. Position when carried by hand.

C. Reclined cradle mode position or when you
need to fasten it to an appropriate Chicco
stroller.

D. Fixed reclined cradle position.

To adjust the position, press both buttons (T)

on the handle bar together and rotate it to

the desired position until you hear it click into
place.

1.5 RESTRICTIONS AND REQUIREMENTS
REGARDING THE USE OF THE PROD-
UCT AND CAR SEAT

The child car seat can be installed in two dif-

ferent ways:

-The i-Size base may be used exclusivity in
combination with the Qasys i-Size car seat,
approved according to standard ECE R-129.
Before installation, check that the car is fit-
ted with Isofix anchorage points, which can
be found between the backrest and seat of
the car.

The Chicco i-Size base can be used on all i-Size

approved vehicle seats (check the vehicle’s in-

struction manual) and on seats of vehicles in-

cluded in the "Vehicle compatibility list” given

with the child car seat.

-When the vehicle’s 3 point seat belts (with-
out the i-Size base). The child car seat can
be fitted on the front passenger seat or any
other back seat. In any case the vehicle seat
must be used forward facing. Never use this
car seat rear facing on any vehicle’s seat (Fig.
2). The vehicle’s seat must be equipped with
3-point safety harnesses whether static or
retractable, approved according to UN/ECE
Regulation No. 16 or other equivalent stand-
ards (Fig. 3).

WARNING! Never fit the child car seat to a ve-

hicle seat that is only equipped with a 2-point

seat belt (Fig. 4).

WARNING! In case of use in vehicles fitted

with rear safety harnesses with integrated

airbags (inflatable seat belts), the interaction
between the inflatable portion of the seat
belt and the child restraint system can cause
serious injuries or death. Do not install this
child restraint system using an inflatable safe-
ty harness. Install it using the Isofix system or
move the child car seat to a suitable type of
safety harness. During installation with the

Isofix system, the safety harness may not be

fastened behind the child car seat, as this

would engage the inflatable portion of the
safety harness.

Never use the reducer cushion if the child

weighs more than 6 kg (maximum height of

the child 60 cm).

2. CARINSTALLATION
2.1 INSTALLATION AND REMOVAL OF THE
I-SIZE BASE

Proceed as indicated to install the i-Size base:

1. Remove the plastic cover from the Support
Leg (Fig. 5)

2.Extract the support leg (G) (Fig. 5A). An
acoustic signal will activate and stop when
the i-Size base has been installed correctly.

3. Completely extract both Isofix connectors
(A) of the base by pulling the connector ex-
traction lever (B) (Fig. 6). Make sure that the
system is extracted to the end stop.

4. Position the i-Size base on desired seat and



fasten the Isofix connectors to the anchor-
age points found between the backrest and
the vehicle seat (Fig. 7). You will hear a “click”
when the connectors fit into place.

WARNING! Make sure that the connection

was made correctly by checking that the two

indicators (C) are green.

5. Push the i-Size base firmly against the back-
rest of the vehicle seat (Fig. 8) to make sure
itis securely in place.

6. Check that the two connectors are fastened
correctly by trying to pull the base multiple
times.

7. Position the support leg (G) and adjust it
using the adjustment button (H) (Fig. 9).
When the support leg is installed correctly,
the acoustic signal will stop and at the same
time, the indicator () will turn green (Fig. 10).

REMOVAL

1. Press the support leg adjustment button (H)
and shorten it to the end stop.

2. Lift the ISOFIX connector extraction lever (B)
and move the base away from the backrest
to the end stop.

3. Release the ISOFIX connectors by pushing
the release buttons (D) (Fig. 11).

4. Hold down the ISOFIX connector extrac-
tion lever (B), push the ISOFIX base into the
base, making sure to reach the end stop.
Turn the support leg and fasten the feet in
the provided slot, deactivating the acoustic
signal.

2.2 INSTALLATION OF THE OASYS I-SIZE
CHILD CAR SEAT ON THE I-SIZE BASE
Before fastening the child car seat on the i-Size
base, make sure that the 4 hooks are open cor-
rectly; to check this, simply press the two Y le-
vers located to the sides of the base (Fig. 12A).
1. Fasten the child car seat on the i-Size base
(rear facing) and push it towards the low
leg side until you hear it click into place
(Fig. 12).
2.The fastening of the child car seat will be
shown by the indicator (F) that turns green
when fastening is complete (Fig. 13).
3.Check that the child car seat is correctly fitted
on the base by lifting the front and rear sections.

4. After the connection is made, turn the child
car seat handle until it reaches the stop po-
sition (A) against the backrest of the seat
(Fig. 14).

To release the child car seat from the base: re-

turn the handle to the vertical position (B) and

release the child car seat by pulling the relative
handle while lifting the child car seat using the

grip (Fig. 15).

2.3 INSTALLATION OF THE OASYS I-SIZE
CHILD CAR SEAT WITH THE CAR’S
3-POINT SEAT BELTS

Toinstall the child car seat without the base, pro-

ceed as follows:

1. Position the child car seat on the selected
vehicle seat rear facing.

2. Pull the vehicle safety harness and fasten it
to the relevant buckle, inserting the hori-
zontal (waist) part of the belt through the
child car seat’s two blue slots (S) (Fig. 16).

3. Take the diagonal car safety belt and thread
it through the relevant blue slot (V) on the
back of the child car seat’s backrest (Fig. 17)

WARNING! When travelling by car, this diag-

onal safety belt must ALWAYS be threaded

through this slot.

4.Pull the belt as tightly as possible without
leaving any slack and making sure it is not
twisted.

5.Turn the carry handle to position A1 (Fig. 18).

To remove the child car seat:

1. Release the car safety belt by pressing the
buckle.

2.Bring the carry handle into the position B
(vertical).

3. Unthread the belt through the diagonal and
horizontal slots.

3.BEBECARE

BebeCare was designed and developed to
signal the presence of the baby in the car
seat and to notify the user when accidentally
moving away from the car without the baby,
thanks to the presence of sensors integrated
in the car seat.

BebeCare was designed and developed for use
only with minors with a total weight between 4
and 13 kg (height between 40-78 cm as speci-



fied by type approval ECE R129, approximately
from birth up to 15 months).

THIS PRODUCT COMPLIES WITH THE DI-
RECTIVE 2012/19/EU.

The equipment works together with the Blue-

tooth® Low-Energy standard.

- Frequency ranges: 2402 GHz - 2480 GHz
ISM band;

« Channels: 40 channels, each with a band with
equal to 2 MHz;

- Transmission power: - 4 dBm (transmitted to
the antenna);

« Maximum power; 0.398 mW;

- Standard Radio: 802.15.1;

DISCLAIMER

- The use of this equipment does not replace
in any manner the responsibility and/or
supervision of the vehicle driver (and/or its
occupants). BebéCare represents only a sup-
port tool: Never leave the child unattended
in the car.

« Artsana cannot be held liable in any man-
ner in the case of damaging events and/or
consequences (also related to the incorrect
operation of the electronic equipment) of
any type, as BebeCare is solely intended to
be an aid and alarm to prevent events and/
or consequences caused by forgetfulness.

- BebéCare does not prevent the risk of serious
injuries or death. The use of the equipment
does not in any way replace the supervision
and responsibility of the driver/caregiver/su-
pervisor/tutor or anyone who is taking care
of the baby.

SAFETY WARNINGS

« Forthe correct use of the car seat, please refer
to the instructions included in this manual.

- BebeéCare functions only if the fabric lining
of the car seat adheres perfectly to the body
of the car seat.

« After cleaning the fabric lining (CLEANING
THE FABRIC LINING), check that BebéCare is
functioning correctly.

« When cleaning/servicing the car seat, do not
disassemble the BebeCare components. The
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equipment may only be replaced if the battery
is low and according to the instructions that
will be provided by Customer Service.

+ Make sure that the car seat does not come
into contact with any type of liquid. If liquid
comes into contact with the sensor positioned
on the seat and the wetting is limited, dry it
carefully and delicately clean the surface of
the sensor using a dry cloth. Wait and check
again that BebeCare functions correctly. If it
does not work or in the case of doubt, contact
Customer Service.

« If the car seat comes into contact with any type
of liquid, BebeCare may stop to work tempo-
rarily until the car seat has dried completely.

+ The correct storage of the car seat (apart of
daily use in the car) is important to main-
tain the operation of BebéCare without any
changes and must respect the limits regarding
temperature (between -20°C and +60° C) and
humidity (< 95%).

« The use of any unapproved accessory does not
guarantee the correct operation of BebeCare.

+ The smartphone must be turned on and have
a sufficient battery charge for the period of
use when paired with BebeéCare.

« During the first installation and each time
the family account is entered, an internet
connection must be available (mobile data
or WiFi network).

IMPORTANT:

+ BebéCare only works together with a smart-
phone that has the BebeCare APP installed.

« If the smartphone is turned off, the BebeCare
system will not work.

« If the Bluetooth® is damaged, the BebéCare
system will not work.

« If airplane mode is activated, the BebéCare
system will not work.

+ The BebéCare APP may only be downloaded
from official stores.

« If there is no signal, BebeCare will correctly
activate the first level alarm, however it is
not able to send the SMS to the emergency
numbers (second level alarm).

« BebeCare does not interfere with the normal
operation of the Bluetooth® system that may
be present in the car.



WARNING:

« Check to perform each time BebeCare is used:

+ Check that is functioning correctly as de-
scribed in paragraph 3.1 How to activate
BebeCare point d).

- The smartphone must be turned on and have
a sufficient battery charge for the period of
use when paired with BebéCare.

- Bluetooth® must be active.

- "Airplane” mode must be deactivated.

« The smartphone SIM must have enough credit.

« GPS must always be active.

- If two or more smartphones are used that have
the BebéCare APP installed, it is necessary to
identify which one s effectively connected to the
car seatand therefore must never be abandoned.

3.1 HOW TO ACTIVATE BEBECARE

a) Download the BebéCare APP

The BebéCare APP must be downloaded. When
accessing for the first time, the APP will provide
all the instructions to follow to register the
account and use BebéCare.

b) Create the family account

A "family account” must be created with a single
password. This account will be the only one that
can be used by those who use that specific car
seat with BebeCare.

The password is shared with all users who interact
with the car seat on which BebeCare is installed.
IMPORTANT: When creating the family account,
an internet connection must be available (mo-
bile data or WiFi network).

IMPORTANT: If the family password is changed,
the new password must be shared with all the
users who use the same family account.

c) Enter the emergency numbers

When accessing for the first time, it is necessary
to enter the emergency numbers to which an
alarm SMS will be sent (second level - see para-
graph 3.2 How BebeCare functions) containing
the data needed to geolocate the area where
the baby is located.

A minimum of 1 to a maximum of 5 emergency
numbers must be entered.

The emergency numbers must be selected
from the contacts in your smartphone and can

be added, deleted and/or replaced in the future.
IMPORTANT. During this operation, an internet
connection must be available (mobile data or
WiFi network).

IMPORTANT: The emergency numbers must
be mobile phone numbers and not landline
or national emergency numbers.
IMPORTANT: Always check that the emergency
numbers are correct and are functioning after
entering them.

d) Associate the car seat with the family
account

To associate the car seat with BebéCare to the
family account, proceed with scanning the QR
code on the car seat. The QR code is printed on
the type approval label and can only be seen
after removing the silver film. By scanning the
QRCode, the application recognises the car seat
model, then simply turn on Bluetooth®, apply
pressure on the car seat and move the smart-
phone near the car seat to be associated and
connect the car seat with the family account.
Up to a maximum of 3 car seats with BebéCare
can be associated with the same family account.
The specific car seat can be associated with
ONLY one family account.

IMPORTANT: If the QR code is already visible
or partially visible, contact Customer Service.
IMPORTANT: When scanning the QR code, an
internet connection must be available (mobile
data or WiFi network).

e) Check the correct operation of the
sensors

Periodically perform pressure tests on the car

seat (this pressure test should be complete

without the baby in the car seat) to check that

BebeCare is functioning.

f) Enter the information about the baby
After associating the car seat with the family
account, enter the name and date of birth of
the child. You can also enter a photograph.

Artsana does not guarantee equipment oper-
ation in conditions other than those indicated
above, orinthe case of improper use (including,
but not limited to, use with minors who are



not correctly secured to the car seat, if used
with animals, etc)).

3.2 HOW BEBECARE FUNCTIONS

The system is activated/connected after a few

seconds from the moment the baby is placed

in the car seat and signals the presence of the
baby in the car seat via the APP. The activation/
connection time varies based on the specific
characteristics of the smartphone; in some
cases, a few dozen seconds may be necessary.

The alarm system is activated the moment

that the smartphone that is connected to the

car seat moves away from the car in which the
car seat is installed with the baby in the car.

BebéCare has two alarm levels:

.First level alarm: if the smartphone moves
away from the car in which the car seat is
installed with the baby in the car, an acoustic
and visual alarm will appear on the smart-
phone that can be silenced within 40 sec-
onds. Ifthe smartphone moves towards close
to the car seat, this will not stop the alarm,
and it will be necessary to interact with the
APP by pressing the “STOP” button.

. Second level alarm: this is activated the mo-
ment in which the first level alarm was not
silenced within the time window provided
for the first level alarm, and sends an SMS to
all the predefined emergency numbers with
the information needed for geolocating the
area where the baby is located.

If there is no signal, BebéCare will correctly ac-

tivate the first level alarm, however itis not able

to send the SMS to the emergency numbers

(second level alarm).

The cost of the SMS is always charged to the
user according to your phone rate plan.

N

3.3 USING THE BEBECARE APP ON MUL-
TIPLE DEVICES
After registering the family account and as-
sociating the car seat with BebéCare using
the smartphone by scanning the QR code,
it is possible to use BebéCare also with oth-
er smartphones that have the BebéCare APP
installed. It is possible to use the same family
account with an unlimited number of devices
that have previously installed the BebeCare APP.

The settings predefined using the first smart-
phone (emergency numbers, association of the
car seat and the child’s data) will be automati-
cally available also on the other smartphones
with the BebéCare APP and that are using the
same family account.
IMPORTANT: if the family password is changed,
the new password must be shared with all the
users who use the same family account.
IMPORTANT: if there are two smartphones in the
same car that were previously associated with
the car seat and both have the BebeCare APP
active, the car seat will connect with ONLY one
of the two based on the reactivity of the Blue-
tooth® system of the individual smartphones
and this condition cannot be changed until
the baby is removed from the car seat or until
the Bluetooth® signal is lost.

If the person with the smartphone that is con-

nected with the car seat at that moment moves

away from the car with the baby in the car seat:

- the first level alarm will activate on the smart-
phone, which can be silenced by interacting
with the APP and pressing the “STOP” button.
This prevents the SMS from being sent to the
emergency numbers;

- after a few seconds, the second smartphone
thatis still in the car will automatically connect
with the car seat.

WARNING: if two or more smartphones are

used that have the BebeCare APP installed, it

is necessary to identify which one is effectively
connected to the car seat and therefore must
never be abandoned.

3.4 MANAGING TWO CAR SEATS WITH
BEBECARE WITH A SINGLE FAMILY
ACCOUNT

Itis possible to associate a maximum of 3 car

seats with BebéCare with the same family ac-

count, by repeating the operations in paragraph

3.1 How to activate BebéCare points d) and e).

The BebéCare APP will monitor the status of

each car seat at the same time.

3.5 PERIODICNOTIFICATION OF CHILD IN
THECARFORAPROLONGED PERIOD
OF TIME

If the child remains in the car seat for more than



30 minutes, a push notification will appear on
the smartphone, accompanied by a brief acous-
tic signal. The user can disable only the acoustic
signal on the “settings/notifications” screen.

3.6 BATTERY

The level of the battery in the BebéCare device
can be monitored via the APP. If the level is low,
contact Customer Service to receive instruc-
tions on its replacement.

THIS PRODUCT COMPLIES WITH
THE DIRECTIVE 2012/19/EU.
The crossed bin symbol on the ap-
pliance indicates that the product, at
the end of its life, must be disposed
of separately from domestic waste,
either by taking it to a separate waste disposal
site for electric and electronic appliances or by
returning it to your dealer when you buy another
similar appliance. The user is responsible for
taking the appliance to a special waste disposal
site at the end of its life. If the disused appliance
is collected correctly as separate waste, it can
be recycled, treated and disposed of ecolog-
ically; this avoids a negative impact on both
the environment and health, and contributes
towards the recycling of the product’s materials.
For further information regarding the waste
disposal services available, contact your local
waste disposal agency or the shop where you
bought the appliance.

CONFORMITY WITH EU DIREC-

TIVE 2006/66/EC as amended.

The crossed bin symbol on the bat-

tery or its packaging, means that
the batteries, at the end of their life, should be
disposed of separately from the municipal
waste stream via designated collection facili-
ties appointed by the government or the local
authorities, or otherwise returned to the dealer
when purchasing new equivalent rechargea-
ble or non-rechargeable batteries. Chemical
symbols (Hg for mercury, Cd for cadmium, Pb
for lead) printed beneath the crossed-out
wheeled bin symbol indicate the type of sub-
stance contained in the battery. The user is re-
sponsible for taking the batteries to special
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waste disposal sites at the end of their life so
they can be processed and recycled. The cor-
rect disposal of spent batteries by means of
separate waste collection and subsequent re-
cycling, treatment and environmentally sound
disposal will help prevent potential negative
consequences for the environment and hu-
man health and favour the recycling of the
materials of which the batteries are made. Im-
proper disposal of the product by the user may
harm the environment and human health. For
further information regarding the waste dis-
posal services available, contact your local
waste disposal agency or the shop where you
purchased the product.

The BebeCare “Safety system for children in
the car” was developed based on the invention
made by the engineer Stefano Fontana.

4. ADDITIONAL OPERATIONS

4.1 PLACING THE CHILD IN THE CHILD
CARSEATANDADJUSTINGTHESAFETY
HARNESS

To adjust the harness straps, proceed as fol-

lows:

1. Press the adjustment button and pull the
child car seat harness straps to loosen them
(Fig. 19).

2. Press the red button (Fig. 20) to open the
buckle.

3. Place the baby on the seat.

WARNING! The harness straps must always

be adjusted to adapt to the child’s growth

phase. Before installing the child car seat in-
side the vehicle, adjust the harness straps to
the right height. To adjust them correctly, the
harness straps must come out from the back-
rest at the height of the child’s shoulders. The
headrest and straps can be adjusted simul-
taneously in height to 6 different positions
using button X to follow your child’s growth.

4. Overlap the two ends of the harness straps,
insert them together inside the buckle until
you hear them clicking (Fig. 21)

WARNING! Never insert just one end of the

harness into the buckle or insert them one at a

time. Press button Q to adjust the straps.

5.Tighten the child car seat’s safety harness by



pulling the adjustment strap (Fig. 22).
WARNING! The reducer cushion guarantees
the correct support and the ideal position for
the neck and back of babies from when they
are born until they weigh about 6 kg.

4.2 USE AS RECLINED CRADLE

When the child car seat is not used in a car, it
can be used as a reclined cradle.

Place on stable horizontal surfaces only.
WARNING! Before carrying the child car seat,
always move the carry handle to position B
(vertical).

WARNING! Do not leave the child unattended.
WARNING! Always use the restraint system.
WARNING! Using the child car seat on raised
surfaces such as tables, chairs etc. can be dan-
gerous.

WARNING! This child car seat is not designed
for long periods of sleep.

WARNING! Do not use the seat when the
child is able to sit up independently.

This child car seat is not a replacement for a
bed or crib. Should your child need to sleep,
place your child in a suitable bed or cot. Do
not use the child car seat if any part is broken
or missing.

4.3 USE WITH THE STROLLER

The Oasys i-Size child car seat can only be used

with LOVE UP - StyleGo UP strollers.

WARNING! Please read the Stroller instruction

manual when using the child car seat on the

stroller.

Before fastening the child car seat, remove the

stroller seat.

To install the child car seat on the stroller, pro-

ceed as follows:

- Hold the child car seat with the handle in the
vertical position (Fig. 1 - B) (Fig. 23).

- Fit the connecting points (U) into the slots
on the stroller (Fig. 24A - LOVE UP, Fig. 24B —
StyleGo UP ). Pay particular attention that the
seat is engaged on both sides. You will hear a
CLICK when it is fastened correctly.

WARNING: Before use, make sure that all the

child car seat fastening devices are correctly

engaged.

To remove the child car seat from the stroller:

1. Put the carry handle into vertical position
(Fig. 1 - B).

2. Pull first the rear release handle (W), then lift
the child car seat by the handle (Fig. 25A -
LOVE UP, Fig. 25B - StyleGo UP).

WARNING! The child car seat can be fastened

and unfastened with the baby inside; these

procedures could be more difficult due to the
weight of the baby. Be very careful when per-
forming the steps described above.

4.4 CANOPY

The car seat features a protective canopy that
can be adjusted to multiple positions.

To fit it, insert the ends of the canopy in the
relevant fastening devices (Fig. 26) and then
fit the elastic strap through the relevant hooks
(Fig. 27). Fasten the buttons on the back of the
canopy to complete fitting (Fig. 28).

4.5 CLEANING AND STORAGE

HOW TO CLEAN THE PLASTIC AND METAL
PARTS

Clean the plastic and coated metal parts with a
damp cloth only. Never use abrasive detergents
or solvents.

The movable parts of the child Car seat must
not be lubricated.

CLEANING THE FABRIC LINING

The child seat’s fabric lining can be removed and
washed by hand or in a washing machine at 30°C.
To wash it, unfasten the straps, remove the
shoulder straps by opening the snap-buttons
located inside the compartment for storing
the instruction manual (Fig. 29) and pull off
from the straps (Fig. 30). Then remove the
straps from the slots and the lining from the
headrest (Fig. 31). Remove the fabric lining
from the seat starting from the feet posi-
tion (Fig. 32), then from the area near the
strap guides (Fig. 33) and finally removing it
completely (Fig. 34).

Follow the steps above in reverse order to fit
the lining again.

WARNING! Fit the straps again correctly and
avoid twisting.

Please refer to the cleaning instructions on
the fabric label, which illustrates the following



washing symbols:

Machine washable at 30°C.

K Do not bleach

=

o,

a Do not iron
]g Do not dry clean

Never use abrasive detergents or solvents. Do
not dry the fabric cover within a dryer, let it dry
without squeezing it.

Do not tumble dry

CHECKING THE CONDITION OF THE COM-

PONENTS

Itis recommended to regularly check the con-

dition of the following components to make

sure they are not damaged or worn:

- Fabric cover: check that the padding does
not come out from the seams. Check the
condition of the seams: they must always be
intact and undamaged.

« Harness straps: check that the fabric lining is
not frayed or the harness strap worn out in
the parts corresponding to the adjustment
strap, crotch strap, shoulders and harness
adjustment plate.

- Plastic parts: check that the plastic parts are
not worn out, damaged or faded.

WARNING! If the child car seat is damaged,

deformed or excessively worn, it must be re-

placed, as its original safety features may have
been compromised.

STORING THE PRODUCT

When it is not fitted in the car, it is recom-
mended to store the child car seat in a dry
place, away from sources of heat and to pro-
tect it from dust, humidity and direct sunlight.

WARNINGS ELECTRICAL PARTS

«To replace the battery: loosen the screw lo-
cated on the foot of the support leg (Fig. 35),
open the cover (Fig. 36), remove the drained
battery from the compartment, insert the
new battery, the making sure that correct

battery polarity is observed (positive pole
facing upwards) (Fig. 37), refit the cover and
tighten the screw fully.

- Batteries may only be replaced by an adult.

+ Use a 3V, CR 2032 battery similar to the type
recommended for operation of this product.

« Always keep batteries and tools out of the reach
of children.

+ Always remove discharged batteries from
the product to avoid any possible liquid leaks
that may damage it.

+ Do not throw dead batteries in fire or leave
them in the environment; they must be dis-
posed of through waste sorting.

- If the batteries are leaking liquid, replace
them immediately, making sure to clean the
battery compartment; thoroughly wash your
hands in the case of contact with the liquid.

« Always dispose of leaking batteries immedi-
ately: they can cause burns or other types of
injuries.

« Prevent the electric part from coming into
contact with water or fluids; water infiltra-
tions will damage the electronic circuit.

DISPOSING OF THE PRODUCT

When the child car seat no longer complies
with the original safety standards, stop using
itand dispose of it at an appropriate collection
point. Dispose of it always following environ-
mental rules and regulations adopted within
the country of use.

WARRANTY

The product is guaranteed against any con-
formity defect in normal conditions of use as
provided for by the instructions for use. The
warranty shall not therefore apply in the case
of damages caused by improper use, wear or
accidental events. For the duration of warranty
on conformity defects please refer to the spe-
cific provisions of national laws applicable in
the country of purchase, where provided.
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IMPORTANT! A CONSERVER POUR DE
FUTURS BESOINS DE REFERENCE.

NOTICE D’EMPLOI

1.INTRODUCTION

1.1 Avertissements

1.2 Caractéristiques du produit

1.3 Description des composants

1.4 Positions de la poignée

1.5 Limitations et conditions d'utilisation rela-
tives au siége-auto

2. INSTALLATION DANS LA VOITURE

2.1 Installation et désinstallation de la base i-size

2.2 Installation du siege-auto oasys i-size sur la
base i-size

2.3 Installation du siege-auto oasys i-size avec
les ceintures a 3 points de la voiture

3.BEBECARE

3.1 Comment activer bebécare

3.2 Comment fonctionne bebécare

3.3 Utilisation de l'application bebécare sur
plusieurs dispositifs

3.4 Gestion de deux sieges-autos avec bebecare
al'aide d'un seul compte famille

3.5 Notification périodique enfant a bord pen-
dant une période prolongée

3.6 Batterie

4. AUTRES OPERATIONS

4.1 Installation de I'enfant dans le siége-auto
et réglage de la position du harnais

4.2 Utilisation comme transat

4.3 Utilisation avec la poussette

4.4 Capote

4.5 Nettoyage et conservation

AVERTISSEMENTS
- Conserver cette notice demploi pour toute

consultation ultérieure.

«Pour le montage et linstallation du produit
s'en tenir scrupuleusement aux instructions.
Ne pas utiliser le produit sans avoir lu la notice.

« AVERTISSEMENT ! D'apres les statistiques
sur les accidents, les siéges arriere du vé-
hicule sont généralement plus strs que le
siége avant : il est donc conseillé d'installer
la base i-Size et le siege-auto sur les siéges
arriére. Plus précisément, le siege le plus str
est le siege central arriere, si équipé d'une
ceinture a 3 points.

« AVERTISSEMENT ! GRAVE DANGER ! Ne
jamais utiliser ce dispositif sur un siege avant
équipé d'un airbag frontal. Il n'est possible
d'installer la base i-Size et le siége-auto sur
le siege avant que si l'airbag frontal est
désactivé : vérifier avec le constructeur au-
tomobile ou dans la notice demploi sl est
possible de désactiver l'airbag. Dans tous les
cas, il est conseillé de reculer au maximum le
siége, tout en tenant compte de la présence
d'autres passagers sur le siege arriere.

+Nous recommandons d'informer tous les
passagers du véhicule sur la fagon de déta-
cher le siége-auto en cas d'urgence.

«Veiller a ce que la base i-Size et le siege-au-
to soient installés dans la voiture en évitant
qu'un siége mal fixé ou qu'une portiere n'in-
terfére avec le siege-auto.

+ Aucune base i-Size avec son siége-auto ne
peut garantir la sécurité totale de l'enfant
en cas d'accident. Lutilisation de ce produit
réduit toutefois le risque de blessures graves
ou mortelles.

- Le risque de blessures graves pour l'enfant,
non seulement en cas d'accident, mais aussi
dans d'autres circonstances (par ex. coups
de frein brusques, etc), augmente si on ne
suit pas scrupuleusement les instructions
de cette notice : toujours Vvérifier que la base
i-Size et le siége-auto sont correctement fixés
au siege de la voiture.

- Si la base i-Size et le siege-auto sont endom-
magés, déformés ou fortement usés, les rem-
placer car leurs caractéristiques originales de
sécurité pourraient étre compromises. Suite
a un accident, méme léger, la base i-size et le
siége-auto peuvent subir des dommages qui



ne sont pas toujours visibles a l'ceil nu : il faut
donc les remplacer.

« Ne pas apporter de modifications ou d'ajouts
au produit sans I'approbation du fabricant.

+Ne pas installer d'accessoires, de pieces de
rechange et déléments non fournis par le
fabricant.

-Ne jamais laisser I'enfant sans surveillance
dans le siege-auto.

« Ne jamais laisser la base i-size et le siege-auto
détachés du siege de la voiture, car ils risque-
raient de heurter les passagers et de les blesser.

«Ne rien mettre, sauf un accessoire approuvé
pour le produit, entre la base i-Size et le siege
de la voiture, ni entre le siege de la voiture
et le siége-auto, ni entre le siége-auto et
l'enfant : en cas d'accident, la base i-Size et
le siege-auto pourraient ne pas fonctionner
correctement.

- Ne pas utiliser de dispositifs d'occasion : ils
pourraient avoir subi des dommages struc-
turaux invisibles a I'ceil nu, mais qui peuvent
compromettre la sécurité du produit.

- S'assurer que le harnais de sécurité n'est pas
entortillé et ne pas laisser ce dernier ou des
parties du siege-auto se coincer dans les
portiéres ou frotter contre des arétes tran-
chantes. Si le harnais présente des coupures
ou seffiloche, le remplacer.

«Si la voiture est laissée en plein soleil, il
est conseillé de couvrir le siége-auto. La
housse ne peut étre remplacée que par
une housse approuvée par le fabricant car
elle fait partie intégrante du siége-auto. Le
siege-auto ne doit jamais étre utilisé sans
la housse, afin de ne pas compromettre la
sécurité de l'enfant.

-Les nouveau-nés prématurés, qui sont nés
aprés moins de 37 semaines de gestation,
peuvent courir un risque dans le siege-auto. Ils
peuvent avoir des difficultés respiratoires lors-
qu'ils sont assis dans le siége-auto. Nous vous
conseillons donc de vous adresser a un mé-
decin ou au personnel de I'hopital pour vous
recommander le siege-auto le plus adapté a
votre enfant avant de quitter I'hopital.

- Vérifier qu'aucun objet ou bagage non fixé ou
positionné en toute sécurité n'est transporté,
tout particulierement sur la lunette arriére a

lintérieur du véhicule : en cas d'accident ou
de freinage brusque, ils pourraient blesser les
passagers.

- Vérifier que tous les passagers de la voiture
attachent leur ceinture de sécurité, pour leur
propre sécurité et aussi parce que pendant le
voyage, en cas d'accident ou de freinage brus-
que, ils pourraient blesser I'enfant.

+En cas de voyages longs, faites des arréts
fréquents. I'enfant se fatigue tres facilement.
Nextraire I'enfant du siege-auto pour aucune
raison, lorsque la voiture est en mouvement.
Si I'enfant a besoin d‘attention, chercher un
endroit sUr et s'arréter.

+La société Artsana décline toute respon-
sabilité en cas de mauvaise utilisation du
siége-auto.

1.2 CARACTERISTIQUES DU PRODUIT

Ce siege-auto est homologué pour le trans-
port d'enfants ayant une taille comprise entre
40 et 78 cm (de la naissance a 13 kg-de0a 15
mois), conformément a la norme européenne
ECE R129/00.

AVERTISSEMENT IMPORTANT

Ce produit est un siege-auto « i-Size ». Il est
homologué selon la norme ECE R 129 pour
étre utilisé dans des véhicules munis de sieges
« i-Size compatibles » conformément aux
indications fournies par le constructeur auto-
mobile dans la notice d'utilisation du véhicule.
En cas de doute, contacter le fabricant du dis-
positif de retenue ou le revendeur.

1.3 DESCRIPTION DES COMPOSANTS

Base i-Size

Fig. A

A. Connecteurs Isofix

B. Levier d'extraction des connecteurs Isofix

C. Indicateurs de fixation du systéeme Isofix

D. Boutons de décrochage connecteurs Isofix

E. Logements de fixation du siege-auto

F. Indicateur de fixation du siége-auto

G. Support leg (jambe de force)

H.Bouton de réglage de la hauteur de la
jambe de force

I. Indicateur d'installation correcte de la jambe
de force



J. Rebound bar (barre d'amortissement)

Siege-auto Oasys i-Size
Fig.B

Z.Poignée

K. Capote

L. Revétement textile

M. Coussin réducteur

Fig. C

N. Harnais de sécurité du siege-auto
O. Epauliéres

P Boucle

Q. Bouton de réglage des sangles

R. Appui-téte réglable

Fig.D

S. Guide de la ceinture abdominale de la voi-
ture sur le siége-auto

T. Boutons de rotation de la poignée

U. Logement de fixation a la poussette

Fig.E

V. Guide de la ceinture diagonale de la voiture

W. Poignée de décrochage (depuis la base
i-Size et depuis la poussette)

Fig.F

X.Bouton de réglage de l'appui-téte et du
harnais

Y. Compartiment porte-notice d'instructions

1.4 POSITIONS DE LA POIGNEE

La poignée du siege-auto est réglable sur 6 po-

sitions (Fig. 1).

A. Position de transport en voiture sans base.

AT. Position de transport en voiture avec base
(AVERTISSEMENT : les positions A et Al
sont les seules positions autorisées pen-
dant le transport en voiture).

X. NE jamais utiliser.

B. Position de transport a la main.

C. Position configuration transat a bascule ou a

fixer a la poussette Chicco prévue a cet effet.

D. Position configuration transat fixe.

Pour effectuer le réglage, appuyer simultané-

ment sur les boutons (T) de la poignée, en

la tournant sur la position choisie jusqu’a en-

tendre un déclic.

1.5 LIMITATIONS ET CONDITIONS D'UTI-
LISATION RELATIVES AU SIEGE-AUTO

Le siege-auto peut étre installé de deux diffé-

rentes fagons:

- Avec la base i-Size, qui doit étre utilisée exclu-
sivement combinée avec le siege-auto Oasys
i-Size homologué selon la norme ECE R-129.
Avant l'installation, vérifier que le véhicule est
équipé des crochets Isofix nécessaires situés
entre le dossier et I'assise du siége.

La Base i-Size Chicco peut étre utilisée sur tous

les sieges des véhicules homologués i-Size

(vérifier la notice d'utilisation du véhicule) et

sur les sieges des véhicules indiqués dans la

«Liste de compatibilité des véhicules » fournie

avec le siege-auto.

- Avec les ceintures a 3 points de la voiture
(sans base i-Size). Dans ce cas, le siége-au-
to peut étre installé sur le siége avant coté
passager ou sur nimporte quel siege arriére.
Dans tous les cas, le siege de la voiture doit
étre orienté dans le sens de la marche. Ne
jamais utiliser ce siege-auto sur des sieges
orientés latéralement ou dans le sens
contraire de la marche (Fig. 2). Le siege de
la voiture doit étre équipé d'une ceinture de
sécurité a 3 points, statique ou a enrouleur,
homologuée conformément a la norme UNI/
ECE N°16 ou a d'autres standards équivalents
(Fig. 3).

AVERTISSEMENT ! Ne jamais installer le

siége-auto avec la ceinture de la voiture a

deux points de fixation (Fig. 4).

AVERTISSEMENT! En cas d'utilisation dans

des véhicules équipés de ceintures de sécu-

rité arriére avec airbags intégrés (ceintures
gonflables), l'interaction entre la partie gon-
flable de la ceinture du véhicule et ce systéme
de retenue pour enfants peut provoquer de
graves lésions et peut entrainer la mort. Ne
pas installer ce dispositif de retenue pour en-
fants en utilisant une ceinture de sécurité gon-
flable. Installer en utilisant le systeme Isofix ou
déplacer le siege-auto sur un siege ayant un
type de ceinture de sécurité approprié. Durant

I'installation avec le systeme Isofix, la ceinture

de sécurité ne doit pas étre attachée derriére

le siége-auto, car cette opération risquerait de
déclencher la partie gonflable de la ceinture.



Ne jamais utiliser le coussin réducteur si I'en-
fant pése plus de 6 kg (taille maximum de
I'enfant 60 cm).

2. INSTALLATION DANS LA VOITURE
2.1 INSTALLATION ET DESINSTALLATION
DE LA BASE I-SIZE

Pour installer la base i-Size, procéder comme

suit:

1. Retirer le couvercle en plastique du Support
Leg (Fig. 5)

2. Extraire la Support Leg (jambe de force) (G)
(Fig. 5A). Un signal sonore s'activera jusqu'a
ce que la base i-Size soit correctement ins-
tallée.

3. Extraire completement les deux connecteurs
Isofix (A) de la base en tirant le levier d'extrac-
tion des connecteurs (B) (Fig. 6) et s'assurer
que le systeme est extrait jusqu'a la butée.

4. Placer la base i-Size sur le siége choisi et fixer
les connecteurs Isofix aux crochets présents
entre le dossier et I'assise (Fig. 7). Un déclic
caractéristique signalera que les connec-
teurs sont fixés.

AVERTISSEMENT ! S'assurer que la fixation

est correcte en vérifiant que les deux indica-

teurs (C) sont verts.

5. Pousser fortement la base i-Size contre le
dossier du siége de la voiture (Fig. 8) pour
assurer une adhérence maximale.

6. Vérifier la fixation correcte des deux connec-
teurs en essayant de tirer plusieurs fois la
base.

7. Positionner la Support Leg (jambe de force)
(G) et la régler a l'aide du bouton de réglage
prévu a cet effet (H) (Fig. 9). Quand la Sup-
port Leg est correctement installée, le signal
sonore s'interrompt et en méme temps ['in-
dicateur devient vert (Fig. 10).

DESINSTALLATION

1. Appuyer sur le bouton de réglage (H) de la
jambe de force en la raccourcissant jusqu'a
la butée.

2.Soulever le levier d'extraction des connec-
teurs ISOFIX (B) en éloignant la base du dos-
sier jusqu'a la butée.

3. Décrocher les connecteurs ISOFIX en pous-
sant les boutons de décrochage (D) (Fig. 11).
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4.Tout en appuyant sur le levier d'extraction
des connecteurs ISOFIX (B), pousser le
systéme ISOFIX a lintérieur de la base en
s'assurant d'atteindre la butée. Tourner la
Support Leg et enclencher le pied dans son
logement, en désactivant le signal sonore.

2.2 INSTALLATION DU SIEGE-AUTO OASYS
I-SIZE SUR LA BASE I-SIZE

Avant de fixer le siége-auto sur la base i-Size,

s'assurer que les 4 crochets sont correctement

ouverts ; pour le vérifier, il suffit d'appuyer sur
les deux leviers Y situés sur les cotés de la base

(Fig. 12A).

1. Fixer le siége-auto sur la base i-Size (tourné
dos a la route) en le poussant vers le bas
coté jambes jusqu'a ce quiil soit fixé (vous
entendrez un déclic de fixation) (Fig. 12B).

2.La fixation du siege-auto sera signalée par
l'indicateur (F) qui deviendra vert (Fig. 13).

3. Vérifier que le siege-auto est correctement
fixé a la base en essayant de le soulever par
I'avant et par l'arriére.

4. Apres la fixation, tourner la poignée du
siége-auto jusqu'a atteindre la butée (A)
contre le dossier du siége (Fig. 14).

Pour décrocher le siege-auto de la base : re-

mettre la poignée en position verticale (B) et

décrocher le siege-auto en tirant sur la poi-
gnée prévue a cet effet tout en soulevant le

siége-auto a l'aide de la poignée (Fig. 15).

2.3 INSTALLATION DU SIEGE-AUTO
OASYS I-SIZE AVEC LES CEINTURES A
3 POINTS DE LA VOITURE

Pour installer le siege-auto sans la base, il faut :

1. Placer le siege-auto sur le siege de la voiture
dans le sens contraire de la marche.

2.Tirer la ceinture de sécurité de la voiture et
I'accrocher a la boucle correspondante, en
faisant passer la partie horizontale (abdo-
minale) de la ceinture dans les deux guides
(S) du siége-auto de couleur bleue spéciale-
ment prévus a cet effet (Fig. 16).

3. Saisir la ceinture diagonale de la voiture et la
faire passer dans le guide (V) situé a l'arriére
du dossier du siege-auto (Fig. 17).

AVERTISSEMENT ! Pendant le transport, la

ceinture diagonale doit TOUJOURS rester insé-



rée dans ce guide.

4.Tendre la ceinture le plus possible et vérifier
quelle n'est pas entortillée.

5. Faire tourner la poignée jusqu'a la position
A (Fig. 18).

Pour enlever le siege-auto :

1. Décrocher la ceinture de la voiture en ap-
puyant sur la boucle.

2.Remettre la poignée en position B (verti-
cale).

3. Retirer la ceinture du guide diagonal et des
guides horizontaux.

3.BEBECARE

BebeCare a été étudié et développé pour si-
gnalerla présence de l'enfant dans le siege-auto
etavertir I'utilisateur s'il devait accidentellement
s'éloigner de la voiture sans I'enfant grace a
la présence de capteurs intégrés a l'intérieur
du siége-auto.

BebeCare a été étudié et développé pour étre
utilisé uniquement avec des mineurs dont le
poids est compris entre 4 et 13 kg (de 40 a
78 cm comme prévu par I'nomologation ECE
R129, a titre indicatif, de la naissance a 15 mois).

CE PRODUIT EST CONFORME A LA DIREC-
TIVE 2012/19/UE.

Le dispositif fonctionne conformément a la

norme Bluetooth® Low-Energy.

- Gamme de fréquences : bande ISM de 2,402
GHza 2,480 GHz;

« Canaux : 40 canaux, chacun caractérisé par
une largeur de bande égale a 2 MHz ;

- Puissance de transmission : - 4 dBm (transmise
alantenne);

- Puissance maximale ; 0,398 mW ;

« Standard Radio : 802.15.1 ;

AVERTISSEMENT

« L'utilisation du dispositif ne remplace en aucun
cas la responsabilité et/ou la surveillance du
conducteur du véhicule (et/ou des autres
occupants de ce dernier). BebeCare constitue
uniguement un instrument de support : ne
jamais laisser I'enfant sans surveillance dans
la voiture.

+ Artsana ne pourra en aucun cas étre tenu

responsable en cas d'événements et/ou
conséquences préjudiciables (également
liées au mauvais fonctionnement du dispositif
électronique) de quelque nature que ce soit,
BebéCare ne constituant qu'un instrument
d'aide et d'alerte pour la prévention d’évé-
nements et/ou de conséquences causés en
cas d'oubli.

+ BebeCare n'empéche pas le risque d'accident
grave ou de décés. Lutilisation du dispositif
ne remplace en aucun cas la surveillance et la
responsabilité du conducteur/parent gardien/
surveillant/tuteur ou de toute personne ayant
dans tous les cas la garde de I'enfant.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE

«Pour la correcte utilisation du siege-auto,
consulter les instructions présentes dans ce
manuel.

« BebeCare fonctionne uniquement si le revé-
tement textile du siége-auto adhére parfai-
tement a la coque du siége-auto.

- Ala suite des opérations de nettoyage du revé-
tement textile (NETTOYAGE DU REVETEMENT
TEXTILE), vérifier que BebéCare fonctionne
correctement.

- Pendant les opérations de nettoyage/en-
tretien du siege-auto, ne pas démonter les
composants de BebeCare. Le remplacement
du dispositif nest possible que dans le cas ot la
batterie est déchargée et selon les indications
pour le remplacement qui seront fournies par
le Service Client.

- Eviter que le siége-auto entre en contact avec
tout type de liquide. Si le liquide entre en
contactavec le capteur positionné sur l'assise
etsila quantité de liquide est limitée, essuyer
avec soin et nettoyer délicatement la super-
ficie du capteur a l'aide d'un chiffon sec. At-
tendre et revérifier que BebéCare fonctionne
correctement. En cas de non fonctionnement
ou de doute, contacter le Service Client.

« Si le siege-auto entre en contact avec un li-
quide de quelque nature que ce soit, BebéCare
peut temporairement arréter de fonctionner
jusqu'a ce que le siege-auto soit compléte-
ment sec.

- llestimportant de conserver correctement le
siége-auto (en dehors de son utilisation quo-



tidienne en voiture) afin de maintenir le bon
fonctionnement de BebeCare et de respecter
les limitations de température (de -20°C & +60°
Q) et d'humidité (< 95%).

- L'utilisation de tout accessoire non approuvé
ne garantit pas le bon fonctionnement de
BebéCare.

- Le smartphone doit étre allumé et avoir une
autonomie suffisante pour la période d'utili-
sation en association avec BebeCare.

- Pendant la premiere installation et a chaque
insertion du compte famille, il est nécessaire
de disposer d'une connexion internet (réseau
données mobiles ou WiFi).

IMPORTANT :

- BebeCare fonctionne uniquement en pré-
sence d'un smartphone avec l'application
BebeCare installée.

- Sil'on éteint le smartphone, le systéme Bebe-
Care ne fonctionne pas.

« Sile Bluetooth® est endommagé, le systeme
BebéCare ne fonctionne pas.

« Avec la modalité avion active, le systéme Be-
béCare ne fonctionne pas.

- Lapplication BebéCare doit uniquement étre
téléchargée sur les stores officiels.

Sl n'y a pas de réseau, BebeCare active cor-
rectement |'Alerte de premier niveau mais
n'est pas en mesure d'envoyer les SMS aux
numéros d'urgence (Alerte de Second Niveau).

- BebéCare n'interfére pas avec le fonctionne-
ment normal du systeme Bluetooth® éven-
tuellement présent dans le véhicule.

AVERTISSEMENT :

« Controle a effectuer chaque fois que 'on utilise
BebéCare :

- Vérifier le bon fonctionnement comme dé-
crit dans le paragraphe 3.1 Comment activer
BebeCare point d).

« Le smartphone doit étre allumé et avoir une
autonomie suffisante pour la période d'utili-
sation en association avec BebeCare.

- Le Bluetooth® doit étre actif.

- La modalité « avion » doit étre désactivée.

- La SIM du smartphone doit avoir assez de
crédit.

- Le GPS doit toujours étre actif.

« En cas d'utilisation simultanée de deux ou
plusieurs smartphones sur lesquels est ins-
tallée l'application BebéCare, il est nécessaire
d'identifier celui effectivement connecté au
siege-auto et ne devant donc jamais étre
abandonné.

3.1 COMMENT ACTIVER BEBECARE

a) Télécharger I'application BebéCare

Il est nécessaire de télécharger l'application Be-
beCare. Au premier acces, 'application fournira
toutes les instructions a suivre pour enregistrer
le compte et pour utiliser BebéCare.

b) Création du compte famille

Il est nécessaire de créer un « compte famille »
avec un seul mot de passe. Ce compte sera le
seula pouvoir étre utilisé par ceux qui utiliseront
le siege-auto spécifique avec BebeCare.

Le mot de passe est partagé par tous les uti-
lisateurs qui interagiront avec le siege-auto
doté de BebeCare.

IMPORTANT : Pendant I'opération de création
du compte famille, il est nécessaire de disposer
d'une connexion internet (réseau données
mobiles ou WiFi).

IMPORTANT : Si le mot de passe famille est
modifié, le nouveau mot de passe doit étre
partagé avec tous les utilisateurs utilisant le
méme compte famille.

c) Insertion numéros d’urgence

Au premier acces, il est nécessaire d'insérer
les numéros d'urgence auxquels sera envoyé
un SMS d'alerte (deuxiéme niveau - voir para-
graphe 3.2 Comment fonctionne BebéCare)
contenant les données qui serviront a géolo-
caliser lazone dans laquelle se trouve 'enfant.
Les numéros d'urgence a insérer sont au mini-
mum 1 etau maximum 5.

Les numéros d'urgence doivent étre sélection-
nésdans la rubrique du smartphone et peuvent
étre ajoutés, supprimés et/ou remplacés dans
le temps.

IMPORTANT : Pendant cette opération, il est né-
cessaire de disposer d'une connexion internet
(réseau données mobiles ou WiFi).
IMPORTANT : Les numéros d'urgence doivent
étre des numéros de téléphonie mobile, non



des numéros de téléphones fixes ou d'urgence
nationale.

IMPORTANT : Toujours vérifier I'exactitude et le
bon fonctionnement des numéros d'urgence
aprés avoir terminé l'insertion.

d) Association du siege-auto au compte
famille
Pour associer le siége-auto avec BebeCare au
compte famille, il est nécessaire de procéder au
scan du QR code du siege-auto. Le QR code est
imprimé sur I'étiquette d’'homologation et est
visible seulement apres avoir retiré le film argen-
té.En scannant le QR code, l'application recon-
nait le modéle du siege-auto. Il suffira ensuite
d’allumer le Bluetooth®, d'appuyer sur l'assise
et dapprocher le smartphone du siége-auto
pour associer et connecter le siege-auto au
compte famille.
Un maximum de 3 sieges-autos avec BebéCare
peut étre associé au méme compte famille.
Le siége-auto spécifique peut étre associé a
un SEUL compte famille.
IMPORTANT : Sile QR code est déja visible ou
partiellement visible, contacter le Service Client.
IMPORTANT : Pendant le scan du QR code, il
est nécessaire de disposer d'une connexion
internet (réseau données mobiles ou WiFi).

e) Vérifier le bon fonctionnement des
capteurs

Faire des tests réguliers de pression sur l'assise

(sans I'enfant également) pour vérifier le fonc-

tionnement du BebéCare.

f) Insertion des données de I'enfant
Aprés avoir associé le siége-auto au compte
famille, il est nécessaire d'insérer le nom et la
date de naissance de I'enfant. Il est également
possible d'insérer une photo de I'enfant.

Artsana ne garantit pas le fonctionnement du
dispositif dans des conditions différentes de
celles susmentionnées, de méme que dans
le cas de toute mauvaise utilisation (y com-
pris, a titre d'exemple et non exhaustif, en cas
d'utilisation avec des mineurs incorrectement
attachés aux sieges-autos, en cas d'utilisation
avec des animaux, etc.).

3.2 COMMENT FONCTIONNE BEBECARE
Le systéme s'active/se connecte quelques se-
condes aprés que I'enfant soit placé a l'intérieur
dusiege-auto et signale la présence de I'enfant
dans le siege-auto a l'aide de l'application. Le
temps d'activation/connexion varie en fonc-
tion des caractéristiques spécifiques du smart-
phone ; dans certains cas cela peut nécessiter
quelques dizaines de secondes.

Le systeme d'alerte s'active au moment ou le

smartphone connecté au siege-auto s‘éloigne

de la voiture dans laquelle est installé le
siege-auto avec |'enfant a bord.

BebéCare prévoit deux niveaux d'alerte :

. Alerte de premier niveau : si le smartphone
s'éloigne de la voiture dans laquelle est ins-
tallé le siege-auto avec I'enfant a bord, une
alerte acoustique et visuelle apparaitra sur
le smartphone. Il sera possible de la désac-
tiver dans un délai de 40 secondes. Le rap-
prochement du smartphone du siége-auto
ne désactive pas l'alerte, il est au contraire
indispensable d'interagir avec l'application
en appuyant sur le bouton « STOP ».

. Alerte de second niveau : s'active au moment
ou l'alerte de premier niveau n'est pas dé-
sactivée dans le délai imparti par I'alerte de
premier niveau, en envoyant un SMS a tous
les numéros d'urgence prédéfinis avec les
indications utiles pour géolocaliser la zone
dans laquelle se trouve l'enfant.

Siln'y a pas de réseau, BebeCare active correc-

tement 'Alerte de premier niveau mais n'est

pas en mesure d'envoyer les SMS aux numéros
d'urgence (Alerte de Second Niveau).

Le coUt des SMS est toujours a la charge de

I'utilisateur, conformément a son plan tarifaire.

N

3.3 UTILISATION DE L'APPLICATION BE-
BECARE SURPLUSIEURS DISPOSITIFS
Aprés avoir effectué l'enregistrement du
compte famille et avoir associé le siege-au-
to avec BebeCare au smartphone a l'aide
du scan du QR code, il est possible d'utiliser
BebeCare avec d'autres smartphones sur les-
quels I'application BebéCare est installée. Il est
possible d'utiliser le méme compte famille sur
un nombre illimité de dispositifs ayant pré-
cédemment installé l'application BebeCare.



Les paramétres prédéfinis a l'aide du premier
smartphone (numéros d'urgence, association
siege-auto et données enfant) seront automati-
quement disponibles également sur les autres
smartphones avec I'application BebeCare et
utilisant le méme compte famille.
IMPORTANT : si le mot de passe famille est
modifié, le nouveau mot de passe doit étre
partagé avec tous les utilisateurs utilisant le
méme compte famille.

IMPORTANT : si deux smartphones précédem-

ment associés au siége-auto dotés de I'appli-

cation BebeCare active sont présents dans la
méme voiture, le siége-auto se connectera
avec un SEUL des deux smartphones en fonc-
tion de la réactivité du systéme Bluetooth®
de chaque smartphone et cette condition ne
pourra étre modifiée qu'aprés l'extraction de

I'enfant du siege-auto ou qu‘apres la perte du

signal Bluetooth®.

Si'le propriétaire du smartphone connecté a

cetinstantau siége-auto séloigne dela voiture

en laissant I'enfant assis dans le siege-auto :

-l'alerte de premier niveau s'active sur son
smartphone. Il est possible de la désactiver en
interagissant avec l'application en appuyant
surle bouton « STOP ». De cette fagon, I'envoi
des SMS aux numéros d'urgence est évité ;

- apres quelques secondes, le second smart-
phone resté dans la voiture se connectera
automatiqguement au siége-auto.

AVERTISSEMENT : en cas d'utilisation simul-

tanée de deux ou plusieurs smartphones sur

lesquels est installée 'application BebeCare, il

est nécessaire d'identifier celui effectivement

connecté au siege-auto et ne devant donc
jamais étre abandonné.

3.4 GESTION DE DEUX SIEGES-AUTOS
AVECBEBECARE A L'AIDE D'UN SEUL
COMPTE FAMILLE

Il est possible d'associer un maximum de 3

sieges-autos avec BebeCare a un méme

compte famille en répétant les opérations du
paragraphe 4.1 Comment activer BebéCare

points d) et e).

'application BebeCare surveillera I'état de

chaque siége-auto simultanément.
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3.5 NOTIFICATION PERIODIQUE ENFANT
ABORD PENDANT UNE PERIODE PRO-
LONGEE

Si I'enfant reste assis dans le siége-auto pen-
dant plus de 30 minutes, une notification push
accompagnée d'un bref signal acoustique
apparaitra sur le smartphone. Seul le signal
acoustique peut étre désactivé par I'utilisateur
al'aide de I'écran « Réglages/notifications ».

3.6 BATTERIE

Grace al'application, il est possible de surveiller
le niveau de la batterie présente a l'intérieur
du dispositif BebéCare. En cas de niveau bas,
contacter le Service Client qui donnera des
indications pour le remplacement.

CE PRODUIT EST CONFORME A
LA DIRECTIVE 2012/19/UE.

Le symbole de la poubelle barrée sur
I'appareilindique que ce produit, a la
fin de sa propre vie utile, devra étre
traité séparément des autres déchets
domestiques ; il faudra donc l'apporter dans
un centre de collecte sélective pour les appa-
reillages électriques et électroniques, ou bien
le remettre au revendeur lors de l'achat d'un
nouvel appareillage équivalent. Lutilisateur est
responsable du retour de I'appareil, a lafin de sa
vie, aux structures de collecte appropriées. Le tri
sélectif adapté visant a envoyer l'appareil que I'on
n'utilise plus au recyclage, au traitement et a la
mise au rebut compatible avec I'environnement
contribue a éviter de possibles effets négatifs
sur I'environnement et sur la santé et favorise
le recyclage des matériaux dont est composé
le produit. Pour obtenir des renseignements
plus détaillés sur les systemes de collecte dispo-
nibles, s'adresser au service local d'élimination
des déchets, ou bien au magasin ou I'appareil
a été acheté.

CONFORMITE A LA DIRECTIVE
EU 2006/66/CE et a ses modifi-
cations successives. Le symbole
de la poubelle barrée appliqué sur
les piles ou sur I'emballage du produit, in-
dique que ces derniers, en fin de vie, devront
étre traités séparément par rapport aux dé-



chets domestiques, qu'ils ne doivent pas étre
éliminés comme des déchets urbains mais
que, par conséquent, ils doivent étre remis a
un centre de tri sélectif ou bien remis au re-
vendeur au moment de l'achat de nouvelles
piles rechargeables et non rechargeables,
équivalentes. L'‘éventuel symbole chimique
Hg, Cd, Pb situé sous la poubelle barrée in-
dique le type de substance contenue dans la
pile, Hg=Mercure, Cd=Cadmium, Pb=Plomb.
Lutilisateur est responsable du retour des
piles, a la fin de leur vie, aux structures de col-
lecte appropriées afin de faciliter leur traite-
ment et leur recyclage. Une collecte sélective
adéquate, visant a envoyer les piles épuisées
au recyclage, au traitement et a I'élimination
compatible avec I'environnement, contribue
a éviter les effets négatifs possibles sur 'envi-
ronnement et sur la santé humaine, et favo-
rise le recyclage des substances dont les piles
sont composées. Lélimination abusive du
produit de la part de I'utilisateur cause des
dommages a l'environnement et a la santé
humaine. Pour obtenir des renseignements
plus détaillés sur les systemes de collecte dis-
ponibles, s'adresser au service local d'élimina-
tion des déchets, ou bien au magasin ou |'ap-
pareil a été acheté.

Le « Systeme de sécurité pour enfants en voi-
ture » BebéCare a été développé en fonction
de I'astucieuse invention de I'ingénieur Stefano
Fontana.

4. AUTRES OPERATIONS

4.1 INSTALLATION DE LENFANT DANS LE
SIEGE-AUTO ET REGLAGE DE LA POSI-
TION DU HARNAIS

Pour ajuster les bretelles du harnais, il faut :

1. Appuyer sur le bouton de réglage et tirer sur
le harnais du siége-auto afin de le desserrer
(Fig. 19).

2. Ouvrir la boucle en appuyant sur le bouton

rouge (Fig. 20).

3. Installer I'enfant.

AVERTISSEMENT ! Le harnais doit toujours

étre adapté a la croissance de I'enfant. Avant

d'installer le siége-auto dans la voiture, il faut
régler le harnais a la bonne hauteur. Pour
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un réglage correct, les bretelles du harnais

doivent sortir du dossier a la hauteur des

épaules de I'enfant. Lappui-téte et le harnais

se reglent simultanément en hauteur sur 6

positions a I'aide du bouton X pour s'adapter

ala croissance de I'enfant.

4. Superposer les deux languettes de la boucle
et, une fois unies, les introduire dans la
boucle jusqua entendre un « déclic » de
fixation (Fig. 21).

AVERTISSEMENT ! Ne jamais introduire les

languettes dans la boucle I'une apreés l'autre

ou une seule uniquement. Utiliser le bouton

Q pour régler le harnais.

5.Tendre le harnais de sécurité du siége-auto
en tirant sur la sangle de réglage prévue a
cet effet (Fig. 22).

AVERTISSEMENT ! Le coussin réducteur

garantit a I'enfant, de la naissance jusqu'a un

poids de 6 kg, un bon maintien et la position
idéale pour le cou et le dos.

4.2 UTILISATION COMME TRANSAT

Quand il n'est pas utilisé en voiture, le siege-au-
to peut également étre utilisé comme transat.
Ne le positionner que sur des surfaces stables
et horizontales.

AVERTISSEMENT ! Avant de transporter le
siége-auto, toujours remettre la poignée en
position B (verticale).

AVERTISSEMENT : Ne jamais laisser I'enfant
sans surveillance.

AVERTISSEMENT : Toujours utiliser le sys-
téme de retenue.

AVERTISSEMENT : || est dangereux d'utiliser
le siege-auto sur une surface en hauteur, telle
que par exemple une table, une chaise, etc.
AVERTISSEMENT : Ce siege-auto n'est pas
prévu pour de longues périodes de sommeil.
AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser le siege-au-
to si I'enfant arrive a se tenir assis tout seul.

Le siege-auto ne remplace pas un lit ou un
berceau. Si I'enfant a besoin de dormir, il doit
étre mis dans un lit ou dans un berceau adap-
té. Ne pas utiliser le siege-auto si des compo-
sants sont cassés ou manquants.

4.3 UTILISATION AVEC LA POUSSETTE
Le siege-auto Oasys i-Size ne peut étre utilisé



qu'avec les poussettes LOVE UP - StyleGo UP.

AVERTISSEMENT ! Pour l'utilisation avec la

poussette, consulter la notice demploi de la

poussette.

Avant de fixer le siege-auto, Oter l'assise de la

poussette.

Pour fixer le siege-auto a la poussette, il faut :

- Saisir le siége-auto par sa poignée en posi-
tion verticale (Fig. 1 - B) (Fig. 23).

- Introduire les logements (U) dans les en-
clenchements de la poussette spécialement
prévus (Fig. 24A — LOVE UP, Fig. 24B - StyleGo
UP) en veillant a ce qu'ils soient bien fixés
des deux cotés. On entendra un DECLIC de
fixation.

AVERTISSEMENT : Avant utilisation, vérifier

que les dispositifs de fixation du siege-auto

sont correctement enclenchés.

Pour décrocher le siége-auto de la poussette :

1. Remettre la poignée en position verticale
(Fig. 1-B).

2. D'abord tirer la poignée de décrochage arriére
(W), puis soulever le siege-auto de la poignée
(Fig. 25A - LOVE UP, Fig. 25B - StyleGo UP).

AVERTISSEMENT ! La fixation et le décro-
chage peuvent également s'effectuer si I'en-
fant est dans le siege-auto, méme si le poids
de I'enfant peut rendre les opérations moins
faciles. Dans ce cas, il est conseillé d'user de
précaution lors des opérations ci-dessus.

4.4 CAPOTE

Le siége-auto est équipé d'une capote de pro-
tection réglable sur plusieurs positions.

Pour l'assembler, introduire les extrémités de
la capote dans les enclenchements spéciale-
ment prévus (Fig. 26). Ensuite, introduire I'élas-
tique dans les crochets (Fig. 27). Pour achever
les opérations d'assemblage, attacher les bou-
tons situés au dos de la capote (Fig. 28).

4.5 NETTOYAGE ET CONSERVATION
NETTOYAGE DES PARTIES EN PLASTIQUE
ET EN METAL

Pour le nettoyage des parties en plastique ou
en métal verni, utiliser seulement un chiffon hu-
mide. Ne jamais utiliser de détergents abrasifs ou
de solvants.

Les parties mobiles du Siége-auto ne doivent

42

en aucune sorte étre lubrifiées.

NETTOYAGE DU REVETEMENT TEXTILE

Le revétement textile du siége-auto est com-
plétement amovible et lavable a la main ou en
machine a 30°C.

Pour le laver, décrocher le harnais, oter les
épauliéres en les détachant des boutons
a pression situés dans le compartiment
porte-notice d'utilisation (Fig. 29), et en les fai-
sant sortir du harnais (Fig. 30). Oter d'abord le
harnais a travers les boutonniéres et ensuite le
revétement a travers l'appui-téte (Fig. 31). Oter
le revétement textile du siége en partant de la
zone des pieds (Fig. 32). Ensuite, le faire passer
a proximité des guides du harnais (Fig. 33) et
enfin I'enlever complétement (Fig. 34).

Pour remettre le revétement du siége-auto,
effectuer les opérations dans le sens inverse.
AVERTISSEMENT ! Repositionner le harnais
correctement, sans I'entortiller.

Pour le lavage, s'en tenir aux instructions affi-
chées sur I'étiquette du revétement avec les
symboles de lavage suivants :

Laver en machine a 30°C

)4
&

=
XX

Ne jamais utiliser de détergents abrasifs ou de
solvants. Ne pas essorer la housse et la laisser
sécher sans la tordre.

Ne pas blanchir
Ne pas sécher en machine
Ne pas repasser

Ne pas laver a sec

CONTROLE DE L'INTEGRITE DES COMPO-

SANTS

Il est conseillé de vérifier régulierement l'inté-

grité et I'état d'usure des éléments suivants :

« Revétement textile : vérifier que le rembour-
rage ne sort pas et gqu'aucune partie nest
desserrée. Vérifier |état des coutures qui
doivent toujours étre parfaites.

+Harnais de sécurité : vérifier quil n'y a pas
d'effilochage anormal du tissu, avec une



réduction évidente de I'épaisseur au niveau
du ruban de réglage, de I'entrejambe, sur les
épaules et dans la zone de la plaque de ré-
glage des ceintures.

- Plastiques : vérifier I'état d'usure de toutes les
parties en plastique qui ne doivent montrer
aucun signe évident dendommagement ou
de décoloration.

AVERTISSEMENT ! Si le siége-auto est défor-

mé ou fortement usé, il doit étre remplacé : ses

caractéristiques originales de sécurité pour-
raient étre compromises.

CONSERVATION DU PRODUIT

Quand il n'est pas installé dans la voiture, il est
conseillé de conserver le siege-auto dans un
endroit sec, loin des sources de chaleur et a
I'abri de poussiéres, de I'numidité et du rayon-
nement solaire direct.

AVERTISSEMENTS PARTIES ELECTRIQUES

- Remplacement de la pile : desserrer la vis du
couvercle situé a la base de la jambe de force
(Fig. 35), ouvrir le couvercle (Fig. 36), enlever
la pile usagée de son compartiment, intro-
duire une pile neuve en respectant la pola-
rité d'introduction (pdle positif tourné vers le
haut) (Fig. 37), remettre le couvercle et serrer
la vis a fond.

- Le remplacement de la pile doit toujours étre
effectué par un adulte.

- Utiliser une pile CR 2032 de 3V identique ou
équivalente au type recommandé pour le
fonctionnement de ce produit.

- Ne pas laisser de piles ou d'outils a la portée des
enfants.

« Toujours oter les piles déchargées du produit
pour éviter que des fuites éventuelles de li-
quide endommagent le produit.

« Ne pas jeter les piles déchargées dans le feu ou
dans la nature, mais les éliminer en respectant
le tri sélectif.

« Siles piles devaient générer des pertes de li-
quide, les remplacer immédiatement, en pre-
nant soin de nettoyer le compartiment des
piles et de se laver soigneusement les mains
en cas de contact avec le liquide.

- Jeter immédiatement les piles qui perdent
leur liquide : elles pourraient entrainer des
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bralures cutanées ou d'autres Iésions.

- Eviter le contact de la partie électrique avec
de I'eau ou d'autres liquides ; les infiltrations
d'eau endommagent le circuit électronique.

ELIMINATION DU PRODUIT

Une fois la limite d'utilisation prévue pour le
siége-auto atteinte, interrompre son utilisation
et le déposer parmi les déchets. Pour des mo-
tifs de respect de l'environnement, séparer les
différents types de déchets conformément a
la réglementation en vigueur dans votre pays.

GARANTIE

Le produit est garanti contre les défauts de
conformité dans des conditions normales
d'utilisation selon les indications prévues par
la notice d'emploi. La garantie ne sera donc
pas appliquée en cas de dommages dérivant
d'un usage inapproprié, de l'usure ou d'événe-
ments accidentels. En ce qui concerne la du-
rée de la garantie contre les défauts de confor-
mité, consulter les conditions prévues par les
normes nationales applicables, le cas échéant,
dans le pays d'achat.
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SICHERHEITSHINWEISE

- Diese Gebrauchsanleitung fir eventuelles spa-
teres Nachschlagen aufbewahren.

- Bitte befolgen Sie bei der Montage und
Installation genau die Anweisungen der
Gebrauchsanleitung. Sorgen Sie dafr, dass
niemand das Produkt verwendet, ohne die
Anleitungen gelesen zu haben.

+«WARNUNG! Nach den Unfallstatistiken sind
im Allgemeinen die Ricksitze des Fahrzeugs
sicherer als die Vordersitze: Deshalb wird emp-
fohlen, die i-Size-Basis und den Kinderautositz
auf den  Rucksitzen zu installieren.
Insbesondere ist der sicherste Fahrzeugsitz
in der Mitte hinten, sofern dieser mit einem
Dreipunkt-Sicherheitsgurt ausgestattet ist.

+« WARNUNG! GROSSE GEFAHR! Verwenden
Sie diese Vorrichtung niemals auf einem mit
Frontairbag ausgestatteten Vordersitz. Die
i-Size-Basis und der Kinderautositz dirfen
nur dann auf dem Beifahrersitz installiert
werden, wenn der Frontairbag deaktiviert
ist. Mit dem Autohersteller oder in der
Bedienungsanleitung des Autos Uberprifen,
ob es maoglich ist, den Airbag zu deaktivie-
ren. Es wird in jedem Fall dazu geraten, den
Fahrzeugsitz so weit wie moglich nach hin-
ten zu schieben, sofern dies mit den anderen
Mitfahrern auf den Hintersitzen vereinbar ist.

«Wir empfehlen, alle Fahrgéaste dartber in
Kenntnis zu setzen, wie das Kind im Notfall
abgeschnallt werden muss.

+ Achten Sie darauf, wie die i-Size-Basis und
der Kinderautositz im Fahrzeug installiert
werden, damit ein beweglicher Fahrzeugsitz
oder die Autotir keine Gefahr bergen.

+Keine  i-Size-Basis ~ mit  zugehdrigem
Kinderautositz kann bei einem Unfall die to-
tale Sicherheit des Kindes gewahrleisten, aber
die Verwendung dieses Produktes reduziert
das Verletzungs- und Todesrisiko des Kindes.

+ Das Risiko ernsthafter Schaden fur das Kind
steigt nicht nur im Falle eines Unfalls, son-
dern auch unter anderen Umstanden (z. B.
scharfes Bremsen usw.), wenn die in diesem
Handbuch angegebenen  Anweisungen
nicht  gewissenhaft  befolgt — werden.
Vergewissern Sie sich stets, dass die i-Si-
ze-Basis und der Kinderautositz korrekt am



Fahrzeugsitz befestigt sind.

- Falls diei-Size-Basis und der Kinderautositz be-
schadigt, verformt oder stark abgenutzt sind,
mussen sie ausgewechselt werden, denn die
urspriinglichen Sicherheitseigenschaften
konnten nicht mehr gegeben sein. Nach
einem auch nur leichten Unfall kénnen die
i-Size-Basis und der Kinderautositz Schaden
erlitten haben, die mit bloBem Auge nicht
zu erkennen sind: Sie mussen daher ausge-
tauscht werden.

-Nehmen Sie ohne die Zustimmung
des Herstellers keine Anderungen oder
Erganzungen am Produkt vor.

+Keine  Zubehorteile,  Ersatzteile  und
Komponenten installieren, die nicht vom
Hersteller geliefert sind.

«Lassen Sie Ihr Kind nie unbeaufsichtigt im
Kinderautositz sitzen.

«Lassen Sie die i-Size-Basis und den
Kinderautositz niemals unbefestigt auf dem
Fahrzeugsitz. Sie konnten gegen die Insassen
sto3en und sie verletzen.

- Gegenstande, die  kein  genehmigtes
Zubehorteil fur das Produkt sind, durfen weder
zwischen die i-Size-Basis und den Fahrzeugsitz
noch zwischen diesen und den Kinderautositz
oder zwischen den Kinderautositz und das
Kind eingefugt werden: Im Fall eines Unfalls
kénnten die i-Size-Basis und der Kinderautositz
nicht korrekt funktionieren.

«Benutzen Sie bitte keine Secondhand-
Kinderautositze: Diese kénnten
Strukturschaden erlitten haben, die nicht mit
bloBem Auge sichtbar sind und somit die
Sicherheit des Produkts geféhrden.

« Kontrollieren Sie, dass das Gurtband nicht
verdreht ist und vermeiden Sie, dass das
Gurtband oder Teile des Kinderautositzes in
der Autotlr eingeklemmt sind oder an schar-
fen Stellen scheuern. Sollte der Gurt Risse
zeigen oder ausgefranst sein, ersetzen Sie ihn
bitte sofort durch einen neuen.

- Solltedas Autounterdirekter Sonneneinstrahlung
stehen gelassen werden, wird empfohlen, den
Kinderautositz abzudecken. Der Bezug kann nur
durch einen vom Hersteller genehmigten Bezug
ersetzt werden, da dieser ein fester Bestandteil
des Kinderautositzes ist. Der Kinderautositz darf
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niemals ohne den Bezug verwendet werden,
um die Sicherheit des Kindes nicht zu beein-
trachtigen.

. Frihgeborene, die  vor der  37.
Schwangerschaftswoche zur Welt gekom-
men sind, kénnten im Kinderautositz einem
Risiko ausgesetzt sein. Diese Sauglinge kén-
nen Atembeschwerden haben, wéhrend
sie im Kinderautositz sitzen. Wir empfehlen
lhnen daher, sich an thren Arzt oder an das
Krankenhauspersonal zu wenden, damit die-
se Ihr Kind untersuchen und Ihnen einen ge-
eigneten Kinderautositz empfehlen koénnen,
bevor Sie das Krankenhaus verlassen.

«Vergewissern Sie sich, dass insbesonde-
re auf der Hutablage im Fahrzeug weder
Gegenstande noch Gepdck transportiert
werden, die nicht sicher festgemacht oder
positioniert wurden: Bei einem Unfall oder
bei ruckartigem Bremsen konnten diese
Insassen verletzen.

- Achten Sie darauf, dass alle Insassen zu ih-
rer eigenen Sicherheit im Fahrzeug ange-
schnallt sind. Ein Insasse, der nicht mit dem
Sicherheitsgurt angeschnallt ist, kann bei
einem Unfall oder scharfem Bremsen eine
Gefahr fur das Kind darstellen.

+ Machen Sie wéhrend einer langen Autoreise
ofters Pausen. Das Kind ermudet sehr schnell.
Auf keinen Fall das Kind wahrend der Fahrt
aus dem Kinderautositz nehmen. Wenn das
Kind Bewegung oder Ihre Aufmerksamkeit
braucht, suchen Sie einen sicheren Platz und
halten Sie an.

+Die Gesellschaft Artsana Ubernimmt keine
Haftung bei unsachgeméaBem Gebrauch des
Produktes.

1.2 PRODUKTEIGENSCHAFTEN

Dieser Kinderautositz ist zur Beférderung von
Kindern von 40-78 cm KérpergroBe (ab der
Geburt bis 13 kg - von 0 bis 15 Monaten) un-
ter Einhaltung der Europdischen Norm ECE
R129/00 zugelassen.

WARNUNG

Dies ist ein Kinderautositz “i-Size”. Er ist nach
der Verordnung ECE R 129 fir die Benutzung
in Fahrzeugen miti-Size kompatiblen” Autosit-



zen zugelassen, wie vom Hersteller des Autos
in dessen Bedienungsanleitung angegeben.
Sollten Zweifel bestehen, wenden Sie sich an
den Hersteller der Ruickhalteeinrichtung oder
an den Handler.

1.3 BESCHREIBUNG DER BESTANDTEILE

i-Size-Basis

Abb. A

A. Rastarme Isofix

B. Hebel zum Herausziehen der Isofix-Rastarme

C. Anzeiger der erfolgten Befestigung des Iso-
fix-Systems

D. Entriegelungstasten Isofix-Rastarme

E. Sitze Rastbugel Kinderautositz

F. Anzeiger der korrekten Befestigung Kinder-
autositz

G. Support Leg (Stutzbein)

H. Einstelltaste Hohe Stutzbein

I. Anzeiger korrekte Installation Stitzbein

J.Rickprallblgel

Kinderautositz Oasys i-Size
Abb.B

Z.Tragebugel

K. Verdeck

L. Stoffbezug

M. Sitzverkleinerer

Abb. C

N. Gurte des Kinderautositzes
O. Schulterpolster

P. Sicherheitsschloss

Q. Gurtlangenverstelltaste

R. Verstellbare Kopfstutze

Abb. D

S. Fihrung des Beckengurts des Fahrzeugs am
Kinderautositz

T.Tasten fur die Verstellung des Tragebigels

U. Sitz zur Befestigung am Sportwagen

Abb. E

V. Fihrung diagonale Abzweigung des Autogurts

W. Entriegelungsgriff (von der i-Size-Basis und
vom Sportwagen)

Abb. F
X. Knopf zum Einstellen von Kopfstitze und
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Sicherheitsgurten
Y. Aufbewahrungsfach Bedienungsanleitung

1.4 EINSTELLUNGEN DES TRAGEBUGELS
Der Tragebuigel des Kinderautositzes kann in 6
Positionen verstellt werden (Abb. 1).
A.Transportposition im Auto ohne Basis.

AT, Transportposition im Auto mit Basis (WAR-
NUNG: Die Stellungen A und A1 sind die
einzigen wahrend des Transports im Autos
zuldssigen Positionen).

X. NIEMALS verwenden!

B. Position zur manuellen Beférderung.

C. Position zur Verwendung als Wippe oder
zum Andocken an den entsprechenden
Chicco-Sportwagen.

D. Verwendung als Wippe in Fix-Position.

Um den Tragebuigel zu verstellen, die Tasten

(T) auf dem Griff gleichzeitig driicken und

diesen bis zum horbaren Einrasten in die ge-

wiinschte Position drehen.

1.5 FUR DAS PRODUKT UND DEN FAHR-
ZEUGSITZ GELTENDE EINSCHRAN-
KUNGEN UND NUTZUNGSBESTIM-
MUNGEN

Der Kinderautositz kann auf zwei verschiede-

ne Arten installiert werden:

- Mit der i-Size-Basis, die ausschlief3lich in Kom-
bination mit dem nach der Norm ECE R-129
zugelassenen Kinderautositz Oasys i-Size zu
verwenden ist. Vor der Installation sicher-
stellen, dass das Auto Uber die speziellen
Isofix-Haken zwischen der Ruckenlehne und
der Sitzflache des Fahrzeugsitzes verfugt.

Die i-Size-Basis von Chicco kann auf allen

i-Size zugelassenen Fahrzeugsitzen verwen-

det werden (in der Bedienungsanleitung des

Fahrzeugs nachsehen) und auf den Sitzen der

Autos aus der mit dem Kinderautositz mitge-

lieferten “Fahrzeugtypenliste”.

- Mit den 3-Punkt-Gurten des Autos (ohne i-Si-
ze-Basis). In diesem Fall kann der Kinderauto-
sitz beliebig auf dem vorderen Beifahrersitz
oder auf einem der Ricksitze installiert wer-
den. In jedem Fall muss der Fahrzeugsitz in
Fahrtrichtung ausgerichtet sein. Verwenden
Sie diesen Kinderautositz niemals auf seitlich
ausgerichteten oder gegen die Fahrtrich-



tung montierten Sitzen (Abb. 2). Der Fahr-
zeugsitz muss mit Dreipunkt-, Statik- oder
Retraktor-Sicherheitsgurten ausgerustet sein,
die nach der Richtlinie UN/ECE Nr. 16 oder
anderen vergleichbaren Normen zugelassen
sind (Abb. 3).
WARNUNG! Den Kinderautositz niemals mit
dem Zwei-Punkt-Sicherheitsgurt des Autos
(Abb. 4) befestigen.
WARNUNG! Bei Verwendung in Fahrzeugen,
die auf der hinteren Sitzbank mit Sicherheits-
gurten mit integrierten Airbags ausgestattet
sind (aufblasbare Gurte), kann die Wechsel-
wirkung zwischen dem aufblasbaren Teil des
Fahrzeuggurts und dieser Rickhalteeinrich-
tung fir Kinder schwere oder sogar todliche
Verletzungen bewirken. Montieren Sie diese
Rlckhalteeinrichtung fur Kinder nicht, wenn
sie einen aufblasbaren Sicherheitsgurt ver-
wenden. Den Kinderautositz mit dem Iso-
fix-System oder auf einem Fahrzeugsitz mit
geeignetem Sicherheitsgurt installieren. Bei
der Installation mit dem Isofix-System darf der
Sicherheitsgurt nicht hinter dem Kindersitz
befestigt werden, da dies den aufblasbaren
Teil des Gurts betreffen wirde.
« Niemals den Sitzverkleinerer verwenden,
wenn das Kind mehr als 6 kg wiegt (maximale
KorpergroBe des Kinds 60 cm).

2. BEFESTIGUNG IM AUTO
2.1 INSTALLATION UND DEMONTAGE DER
I-SIZE BASIS

Um die i-Size-Basis zu installieren, wie folgt

vorgehen:

1. Die Kunststoffabdeckung des SupportLeg
entfernen (Abb. 5)

2.Das Support Leg (Stutzbein) (G) herauszie-
hen (Abb. 5A). Ein akustisches Signal ertont
und endet, wenn die Installation der i-Si-
ze-Basis korrekt abgeschlossen wurde.

3. Beide Isofix-Rastarme (A) der Basis vollstan-
dig herausziehen, indem man den Hebel
zum Herausziehen der Rastarme (B) zieht
(Abb. 6) und sicherstellen, dass das System
bis zum Anschlag ausgezogen ist.

4. Die i-Size-Basis auf dem gewahlten Fahr-
zeugsitz positionieren und die Isofix-Rastar-
me in die Rastblgel einhaken, die sich zwi-
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schen Ruckenlehne und Sitz befinden (Abb.
7). Ein Klicken" zeigt an, dass die Rastarme
eingerastet sind.

WARNUNG! Stellen Sie sicher, dass die Befes-

tigung korrekt erfolgt ist. Vergewissern Sie sich

dazu, dass die zwei Anzeiger (C) griin sind.

5.Dricken Sie die i-Size-Basis kraftig gegen
die Auto-Ruckenlehne (Abb. 8), damit sie
optimal anliegt.

6.Prifen Sie die Befestigung der beiden
Rastarme mehrmals, indem Sie versuchen,
an der Basis zu ziehen.

7.Stellen Sie das Support Leg (Stutzbein) (G)
auf und regeln Sie es mit der speziellen Ein-
stelltaste (H) (Abb. 9). Wenn das Support Leg
korrekt installiert ist, wird das akustische Sig-
nal unterbrochen und gleichzeitig wird der
(I) Anzeiger griin (Abb. 10).

DEMONTAGE

1. Driicken Sie die Verstelltaste (H) des Stitzbe-
ins bis zum Anschlag ein.

2. Heben Sie den Hebel zum Herausziehen der
Isofix-Rastarme (B) an und entfernen Sie die
Basis bis zum Anschlag von der Ruickenlehne.

3. Die ISOFIX-Rastarme entriegeln, indem Sie die
Entriegelungstasten (D) driicken (Abb. 11).

4. Halten Sie den Hebel zum Herausziehen der
Isofix-Rastarme (B) gedrtickt, driicken Sie
das ISOFIX-System in die Basis hinein und
stellen Sie sicher, dass der Anschlag erreicht
wurde. Drehen Sie das Support Leg und be-
festigen Sie den Ful} im dafiir vorgesehenen
Sitz. Das akustische Signal wird deaktiviert.

2.2 INSTALLATION DES KINDERAUTO-
SITZES OASYS I-SIZE AUF DER I-SIZE
BASIS

Bevor man den Kinderautositz auf der i-Si-

ze-Basis befestigt sicherstellen, dass die 4 Ha-

ken richtig gedffnet sind; dazu braucht man
nur auf die zwei Hebel Y an den Seiten der

Basis zu driicken (Abb. 12A).

1. Befestigen Sie den Kinderautositz auf der

i-Size-Basis (entgegengesetzt zur Fahrtrich-

tung) und drticken Sie ihn auf der Seite der

Beine nach unten bis er einrastet (man hort

ein Klicken") (Abb. 12).

. Die erfolgte Befestigung des Kinderautosit-

N



zes wird durch den Anzeiger (F) bestatigt,
die grtin wird (Abb. 13).

3. Uberpriifen Sie, dass der Kinderautositz
korrekt auf der Basis befestigt ist, indem Sie
versuchen, diesen sowohl an der Vorder- als
auch an der Riickseite hochzuheben.

4. Nach erfolgter Befestigung den Tragebugel
des Kinderautositzes drehen, bis er in der
Anschlagposition (A) gegen die Ruckenleh-
ne des Sitzes gelangt (Abb. 14).

Um den Kinderautositz von der Basis zu 16sen:

Den Tragebugel senkrecht stellen (B), den Kin-

derautositz durch Ziehen des Entriegelungs-

hebels 6sen und gleichzeitig am Tragebugel

anheben (Abb. 15).

2.3 INSTALLATION DES KINDERAUTOSIT-
ZES OASYS I-SIZE MIT 3-PUNKT-GUR-
TEN DES AUTOS

Um den Kinderautositz ohne Standbasis zu be-

festigen, gehen Sie folgendermafien vor:

1. Stellen Sie den Kinderautositz entgegen der
Fahrtrichtung auf den Fahrzeugsitz, auf dem
er installiert werden soll.

2. Ziehen Sie an dem Sicherheitsgurt des Au-
tos und stecken Sie ihn in das entsprechen-
de Gurtschloss. Dabei den horizontalen Teil
des Gurtes (Becken) durch die beiden daftr
vorgesehenen blauen Fuhrungen (S) des
Kinderautositzes laufen lassen (Abb. 16).

3.Halten Sie den diagonalen Teil des
Autogurtes fest und ziehen Sie diesen durch
die daftr vorgesehene blaue Fuhrung (V)
auf der Ruckseite der Rickenlehne des
Kinderautositzes (Abb. 17).

WARNUNG! Der diagonale Gurt muss wéhrend

des Transports STETS in dieser Fihrung bleiben.

4. Den Autogurt so fest wie moglich um den

Kinderautositz herum spannen, ohne ber-

schussigen Gurt zurlickzulassen und sich

vergewissern, dass er nicht verdreht ist.

Drehen Sie den Tragebtgel in Position A1

(Abb. 18).

Um den Kinderautositz herauszunehmen:

1.Schnallen Sie den Autogurt ab, indem Sie
das Gurtschloss drtcken.

2. Setzen Sie den Tragebugel in Position B zu-
rick (vertikal).

3. Ziehen Sie den Gurt aus der diagonalen Fih-

w
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rung und aus den horizontalen Fiihrungen.

3.BEBECARE

BebéCare wurde entwickelt, um die Anwesen-
heit des Kindes auf dem Kinderautositz zu mel-
den und, dankderim Sitzintegrierten Sensoren,
den Benutzer zu warnen, falls er sich zufallig
ohne das Kind vom Auto entfernen sollte.
BebeCare wurde ausschlielich fur die Verwen-
dung mit Kindern mit einem Gewicht zwischen
4 und 13 kg entwickelt (40-78 cm GroRe, wie
von der ECE R129 Zulassung vorgesehen, etwa
ab der Geburt bis 15 Monate).

DIESES PRODUKT ENTSPRICHT DERRICHT-
LINIE 2012/19/EU (RAEE).

Die Vorrichtung funktioniert nach dem Stan-

dard Bluetooth® Low-Energy.

- Frequenzbereiche: 2.402 GHz - 2.480 GHz
ISM-Band;

+ Kandle: 40 Kanéle, jeder mit einer Bandbreite
von 2 MHz;

- Sendeleistung: - 4 dBm (an die Antenne
Ubertragen);

+ Hochstleistung: 0.398 mW,

« Funkstandard: 802.15.1;

HAFTUNGSAUSSCHLUSS

- Die Verwendung der Vorrichtung ersetzt unter
keinen Umstanden die Verantwortung und/
oder die Wachsamkeit des Fahrers des Fahr-
zeugs (und/oder der Mitfahrer). BebeCare ist
nur ein Hilfsmittel: Lassen Sie das Kind nie
unbeaufsichtigt im Auto.

« Artsana kann bei schadigenden Ereignissen
und/oder Folgen jeglicher Art (auch im Zu-
sammenhang mit der nicht korrekten Funk-
tionsweise der elektronischen Vorrichtung) in
keinem Fall zur Verantwortung gezogen wer-
den, da BebeCare ausschliefSlich ein Hilfs-und
Warnsystem zur Vorbeugung von Ereignissen
und/oder Folgen aufgrund von Vergessen ist.

- BebéCare verhindert nicht das Risiko von
schweren Verletzungen oder Tod. Die Ver-
wendung der Vorrichtung ersetzt auf keinen
Fall die Wachsamkeit und die Verantwortung
des Fahrers/Elternteils/Bewachers/Tutors bzw.
desjenigen, dem das Kind anvertraut ist.



SICHERHEITSHINWEISE

« Fur die korrekte Verwendung des Kinderau-
tositzes wird auf die Anleitungen in diesem
Handbuch verwiesen.

- BebeCare funktioniert ausschlieRlich, wenn
der Stoffbezug des Kinderautositzes perfekt
an dem Sitzgestell anliegt.

- Wenn der Stoffbezug gereinigt wurde (REINI-
GUNG DES STOFFBEZUGS) sicherstellen, dass
BebeCare korrekt funktioniert.

- Bei der Reinigung/Pflege des Kinderautositzes,
die Komponenten des BebeCare nichtabmon-
tieren. Der Austausch der Vorrichtung ist nur
zuléssig, wenn die Batterie leer ist und muss
nach den Anweisungen zum Austausch erfol-
gen, die vom Kundendienst geliefert werden.

« Es ist zu vermeiden, dass der Kinderautositz
mit Flussigkeiten jeglicher Art in Bertihrung
kommt. Wenn die Flissigkeit in Kontakt mit
dem auf dem Sitz angebrachten Sensor
kommt und dieser nur leicht nass wird, die
Oberflache des Sensors mit einem trocke-
nen Tuch vorsichtig reinigen und sorgféltig
abtrocknen. Abwarten und erneut priifen, ob
BebeéCare korrekt funktioniert. Falls die Vorrich-
tung nicht funktioniert oder Sie Zweifel haben,
wenden Sie sich bitte an den Kundendienst.

- Wenn der Kinderautositz mit irgendwel-
chen Flussigkeiten in Kontakt kommt, kann
BebéCare voribergehend nicht funktio-
nieren, bis der Kinderautositz wieder véllig
trocken ist.

« Die korrekte Lagerung des Kindersitzes (au-
Berhalb der taglichen Verwendung im Auto)
ist wichtig, um die Funktion von BebéCare
unverdndert beizubehalten und muss die
Temperatur- (von -20°C bis +60° C) und Feuch-
tigkeitsgrenzen (< 95%) einhalten.

«Bei Verwendung von nicht genehmigtem
Zubehorjeglicher Artist die korrekte Funktion
von BebeéCare nicht gewahrleistet.

« Das Smartphone muss eingeschaltet sein und
Uber eine flr den Zeitraum der Verwendung
in Verbindung mit BebéCare ausreichende
Betriebsdauer verfugen.

« Wahrend der ersten Installation und bei jeder
Eingabe des Familien-Accounts muss eine In-
ternet-Verbindung (mobile Datenverbindung
oder WLAN) zur Verfigung stehen.
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WICHTIG:

- BebeéCare funktioniert nur mit einem Smart-
phone auf dem die APP BebéCare installiert ist.

+ Wenn man das Smartphone ausschaltet, funk-
tioniert das BebeCare-System nicht.

+ Wenn das Bluetooth® beschédigt wird, funk-
tioniert das BebeCare-System nicht.

« Bei aktiviertem Flugmodus funktioniert das
BebeCare-System nicht.

- Die APP BebéCare darf nur aus offiziellen Stores
heruntergeladen werden.

- Falls kein Empfang vorhanden ist, aktiviert
BebeCare den Alarm der ersten Stufe korrekt,
wahrend es nicht in der Lage ist, die SMS an
die Notrufnummern zu senden (Alarm der
zweiten Stufe).

+ BebéCare beeintrachtigt nicht die normale
Funktion des eventuell im Fahrzeug vorhan-
denen Bluetooth®-Systems.

WARNUNG:

- Beijeder Benutzung von BebeCare durchzu-
fihrende Kontrolle:

- Die korrekte Funktion prifen, wie im Ab-
schnitt 3.1 BebéCare einschalten, Punkt d)
beschrieben.

+ Das Smartphone muss eingeschaltet sein und
Uber eine flr den Zeitraum der Verwendung
in Verbindung mit BebéCare ausreichende
Betriebsdauer verfugen.

« Bluetooth® muss aktiv sein.

+ Der Flugmodus muss ausgeschaltet sein.

« Die SIM des Smartphones muss Uber ausrei-
chend Guthaben verfigen.

« GPS Bluetooth® muss immer aktiv sein.

- Falls man gleichzeitig zwei oder mehr
Smartphones verwendet, auf denen die APP
BebéCare installiert ist, muss das tatséchlich
mit dem Kinderautositz verbundene identifi-
ziertund darf dann niemals irgendwo liegen-
gelassen werden.

3.1 BEBECARE EINSCHALTEN

a) Die APP BebéCare herunterladen

Die APP BebeCare muss heruntergeladen
werden. Beim ersten Zugriff gibt die APP alle
Anweisungen, die zu befolgen sind, um den
Account zu registrieren und BebéCare zu
verwenden.



b) Erstellung des Familien-Accounts

Man muss einen “Familien-Account” mit einem
einzigen Passwort erstellen. Dieser Account ist
dannder einzige, der von denen benutzt wer-
denkann, die den spezifischen Kinderautositz
mit BebeCare verwenden.

Das Passwort ist fUr alle Benutzer, die den
Kinderautositz mit BebéCare verwenden, das
gleiche.

WICHTIG: Bei der Erstellung des Familien-Ac-
counts muss man Uber eine Internetverbin-
dung (mobile Datenverbindung oder WLAN)
verflgen.

WICHTIG: Falls das Familien-Passwort gedn-
dert wird, muss das neue Passwort mit allen
Benutzern des gleichen Familien-Accounts
geteilt werden.

c) Eingabe Notrufnummern

Beim ersten Zugriff muss man die Notruf-
nummern eingeben, an die eine Alarm-SMS
gesendet wird (zweite Stufe - sieche Abschnitt
3.2 Funktionsweise des BebeCare), welche die
Daten enthélt, die es ermdglichen, den geogra-
fischen Bereich zu bestimmen, in dem sich das
Kind befindet.

Eskénnenvon 1 bis maximal 5 Notrufnummern
eingegeben werden.

Die Notrufnummern missen aus dem Adress-
buch des eigenen Smartphones gewahlt wer-
den und konnenim Laufe der Zeit hinzugefigt,
geldscht und/oder gedndert werden.
WICHTIG: Bei diesem Vorgang muss man tber
eine Internetverbindung verfigen (mobile Da-
tenverbindung oder WLAN).

WICHTIG: Die Notrufnummern massen Num-
mern von Mobiltelefonen sein, nicht vom Fest-
netz oder nationale Notrufnummern.
WICHTIG: Stets die Korrektheit und das Funk-
tionieren der Notrufnummern Uberprifen,
nachdem man diese eingegeben hat.

d) Verkniipfung des Kinderautositzes mit
dem Familien-Account

Um den Kinderautositz mit BebéCare mitdem

Familien-Account zu verknipfen, muss man

den QR-Code des Kinderautositzes scannen.

Der QR-Code ist auf dem Zulassungsetikett

aufgedruckt und erst sichtbar, nachdem man

die silberne Folie abgezogen hat. Durch Scan-
nen des QR-Codes erkennt die Anwendung das
Modell des Kinderautositzes. Daraufhin ist es
ausreichend, das Bluetooth® einzuschalten, auf
die Sitzflache zu driicken und das Smartphone
an den Kinderautositz anzundhern, um den
Sitz mit dem Familien-Account zu verkntpfen
und zu verbinden.

Mit dem gleichen Familien-Account kénnen
bis maximal 3 Kinderautositze mit BebeCare
verknlpft werden.

Der spezifische Kinderautositz kann mit NUR
EINEM Familien-Account verknipft werden.
WICHTIG: Wenn der QR-Code schon ganz
oder teilweise sichtbar ist, den Kundendienst
kontaktieren.

WICHTIG: Beim Scannen des QR-Codes muss
man Uber eine Internetverbindung verfligen
(mobile Datenverbindung oder WLAN).

e) Die korrekte Funktion der Sensoren
priifen

RegelméaRig Druck auf die Sitzflache austiben

(auch ohne Kind), um die Funktion des BebéCa-

re zu prufen.

f) Eingabe der Daten des Kindes

Nachdem man den Kinderautositz mit dem
Familien-Account verbunden hat, muss man
den Namen und das Geburtsdatum des Kindes
eingeben. Man kann auch sein Foto einfigen.

Artsana gewdhrleistet die Funktion der Vor-
richtung nicht, wenn die oben genannten
Bedingungen nicht erfullt sind bzw. im Falle
der unsachgemafen Verwendung (darunter
beispielsweise, ohne Anspruch auf Vollstan-
digkeit, im Falle der Verwendung mit nicht
richtig am Kinderautositz gesicherten Kindern,
der Verwendung mit Tieren usw.).

3.2 FUNKTIONSWEISE DES BEBECARE

Das System wird einige Sekunden, nachdem
man das Kind in den Autositz setzt, aktiviert/
verbunden und meldet die Anwesenheit des
Kindes im Kinderautositz tGber die APP. Die
Zeit der Aktivierung/Verbindung ist je nach
spezifischen Eigenschaften des Smartphones
unterschiedlich; in einigen Fallen kann dies



auch mehrere Sekunden dauern.

Das Alarmsystem wird aktiviert, wenn das mit

dem Kinderautositz verbundene Smartphone

sich vom Auto entfernt, in dem der Kindersitz
mit dem darin sitzenden Kind installiert ist.

BebeCare sieht zwei Alarmstufen vor:

. Alarm der ersten Stufe: Falls das Smartpho-
ne sich von dem Auto entfernt, in dem der
Kinderautositz mit dem Kind darin instal-
liert ist, erscheint auf dem Smartphone ein
akustischer und optischer Alarm, den man
innerhalb von 40 Sekunden lautlos stellen
kann. Die Wiederanndherung des Smart-
phones an den Kinderautositz fuhrt nicht
dazu, dass der Alarm sich ausschalten, man
muss mit der APP interagieren, indem man
die Taste “STOP” druickt.

2. Alarm der zweiten Stufe: Er wird aktiviert,
wenn der Alarm der ersten Stufe nicht in
dem von diesem vorgesehenen Zeitfenster
lautlos geschaltet wurde, und sendet SMS an
alle eingegebenen Notrufnummern, mit den
zur Bestimmung des geografischen Bereichs,
in dem sich das Kind befindet, nitzlichen
Informationen.

Falls kein Empfang vorhanden ist, aktiviert

BebéCare den Alarm der ersten Stufe korrekt,

wahrend es nicht in der Lage ist, die SMS an

die Notrufnummern zu senden (Alarm der
zweiten Stufe).

Die Kosten der SMS gehen immer zu Lasten des

Benutzers, je nach seinem Tarifplan.

3.3 VERWENDUNG DER APP BEBECARE
AUF MEHREREN GERATEN
Nachdem man den Familien-Account registriert
und den Kinderautositz mit BebeCare Uber das
Scannen des QR-Codes mit dem Smartphone
verknUpft hat, kann man BebéCare auch mit
anderen Smartphones verwenden, auf denen
die APP BebeCare installiert ist. Man kann den
gleichen Familien-Account auf einer unbe-
grenzten Zahl von Geréten verwenden, auf
denen zuvor die APP BebeCare installiert wurde.
Die Uber das erste Smartphone gemachten
Einstellungen (Notrufnummern, Verbindung
des Kinderautositzes und Daten des Kindes)
stehen automatisch auch auf den anderen
Smartphones mit der APP BebeCare, die den

gleichen Familien-Account verwenden, zur
Verfligung.
WICHTIG: Falls das Familien-Passwort geén-
dert wird, muss das neue Passwort mit allen
Benutzern des gleichen Familien-Accounts
geteilt werden.
WICHTIG: Wenn im selben Auto zwei Smart-
phones vorhanden sind, die zuvor mit dem
Kinderautositz verkntpft wurden und auf de-
nen die APP BebéCare aktiv ist, verbindet sich
der Kinderautositz NUR mit einem der beiden,
je nach Empfindlichkeit des Bluetooth®-Systems
des einzelnen Smartphones. Diese Bedingung
kann nicht geandert werden, bis man das Kind
aus dem Kindersitz nimmt oder bis das Blue-
tooth®-Signal verloren geht.

Falls der Besitzer des in diesem Moment mit

dem Kinderautositz verbundenen Smartphones

sich vom Auto mit dem auf dem Kindersitz
sitzenden Kind entfernt:

- wird der Alarm der ersten Stufe auf seinem
Smartphone aktiviert, der Giber die APP laut-
los geschaltet werden kann, indem man die
Taste "STOP” druckt. Auf diese Weise wird
der Versand der SMS an die Notrufnummern
vermieden;

+nach wenigen Sekunden verbindet sich das
zweite, noch im Auto befindliche Smartphone
automatisch mit dem Kinderautositz.

WARNUNG: Falls man gleichzeitig zwei oder

mehr Smartphones verwendet, auf denen die

APP BebeéCare installiert ist, muss das tatsachlich

mit dem Kinderautositz verbundene Smartpho-

ne identifiziert und darf dann niemals irgendwo
liegengelassen werden.

3.4VERWALTUNG VON ZWEI KINDER-
AUTOSITZEN MIT BEBECARE UBER
EINEN EINZIGEN FAMILIEN-ACCOUNT
Man kann mit demselben Familien-Account
bis maximal 3 Kinderautositze mit BebeCare
verknUpfen, indem man die Vorgange aus
Abschnitt 4.1 BebeCare einschalten, Punkte
d) und e) wiederholt.
Die APP BebéCare Uberwacht den Zustand
jedes dieser Kinderautositze gleichzeitig.

3.5 REGELMASSIGE BENACHRICHTIGUNG
KIND AN BORD UBER EINEN LANGE-



REN ZEITRAUM

Falls das Kind ldnger als 30 Minuten auf dem
Kinderautositz sitzen bleibt, erscheint auf dem
Smartphone eine Push-Benachrichtigung, be-
gleitet von einem kurzen akustischen Signal.
Nur das akustische Signal kann vom Benutzer
Uber die Maske “Setting/Benachrichtigungen”
deaktiviert werden.

3.6 BATTERIE

Uber die APP kann der Fillstand der Batterie
im Inneren der Vorrichtung BebéCare Uber-
wacht werden. Bei niedrigem Fullstand, den
Kundendienst kontaktieren, der Anleitungen
zum Austausch der Batterie gibt.

DIESES PRODUKT ENTSPRICHT
DER RICHTLINIE 2012/19/EU
(RAEE).

Die durchgestrichene Abfalltonne, die
auf diesem Gerét abgebildetist, bedeu-
tet, dass dieses Produkt nach dem Ende
seiner Betriebszeit getrennt von den Haushaltsab-
fallenzu entsorgen ist. Entweder sollte esan einer
Sammelstelle fir elektrische und elektronische
Altgerédte abgegeben werden oder, bei Kauf ei-
nes neuen Geréts, dem Verkdufer zuriickgegeben
werden. Der Verbraucheristin jedem Falle verant-
wortlich fir die ordnungsgeméfe Entsorgung des
Gerdts nach Ende der Betriebszeit. Nur bei Abgabe
des Gerdts an einer geeigneten Sammelstelleist es
moglich das Produkt so zu verarbeiten, zu recyceln
und umweltgerecht zu entsorgen, dass einerseits
Werkstoffe und Materialien wieder verwendet
werden kénnen und andererseits negative Fol-
gen fur Umwelt und Gesundheit ausgeschlossen
werden. Néhere Auskunft bekommen Sie bei
lhrem 6rtlichen Amt fur Abfallentsorgung oder
beilhrem Handler.

KONFORMITAT ~ MIT DER
EU-RICHTLINIE 2006/66/EG
i.d.g.F. Das Symbol mit der durch-
gestrichenen Mdlltonne auf den
Batterien sagt aus, dass Altbatterien nach Be-
endigung ihres Lebenszyklus getrennt vom
Hausmull gesammelt und entsorgt werden
mussen. Sie missen in ein spezielles Sammel-
zentrum gebracht werden bzw. kénnen beim

Kauf gleichwertiger, neuer, aufladbarer und
nicht aufladbarer Batterien beim Héandler ab-
gegeben werden. Das eventuelle chemische
Symbol Hg, Cd, Pb unter der durchgestriche-
nen Abfalltonne gibt den in der Batterie ent-
haltenen Substanztyp an: Hg = Quecksilber,
Cd = Kadmium, Pb = Blei. Der Verbraucher ist
in jedem Falle verantwortlich fir die ord-
nungsgemale Entsorgung der Batterien
nach Ende der Betriebszeit, um deren Verar-
beitung und Recycling zu erleichtern. Eine
angemessene Milltrennung ist zum darauf-
folgenden Recycling der Altbatterien sowie
zur umweltvertraglichen Aufbereitung und
Entsorgung eine grundlegende Vorausset-
zung, hilft, bei der Vermeidung maoglicher
negativer Auswirkungen auf Umwelt und Ge-
sundheit und fordert das Recycling der Mate-
rialien, aus denen das Produkt gefertigt ist.
Eine gesetzeswidrige Entsorgung des Pro-
dukts durch den Benutzer fihrt zu Umwelt-
und Gesundheitsschaden. Nahere Auskunft
bekommen Sie bei lhrem ortlichen Amt flr
Abfallentsorgung oder bei lhrem Handler.

Das “Sicherheitssystem fir Kinder im Auto”
BebeCare wurde auf der Grundlage der Er-
findung des Ing. Stefano Fontana entwickelt.

4. WEITERES VORGEHEN
4.1 HINEINSETZEN DES KINDES IN DEN
KINDERAUTOSITZ UND EINSTELLEN
DER SICHERHEITSGURTE

Um die Gurte zu verstellen, gehen Sie folgen-

dermal3en vor:

1.Driicken Sie die Gurtlingen-Verstelltaste
und ziehen Sie an den Gurten des Kinder-
autositzes, bis sich diese lockern (Abb. 19).

2. Offnen Sie das Gurtschloss durch Druck auf

den roten Knopf (Abb. 20).

3. Setzen Sie das Kind in den Kinderautositz.

WARNUNG! Die Gurte mussen stets an das

Wachstum des Kindes angepasst werden. Be-

vor der Kinderautositz im Auto befestigt wird,

sind die Gurte auf der korrekten Hohe einzu-

stellen. Die Gurte sind dann richtig eingestellt,

wenn sie in Schulterhdhe des Kindes aus der

Ruckenlehne kommen. Kopfstiitze und Sicher-

heitsgurte sind durch Betatigen des Knopfes X



gleichzeitig in 6 Positionen hohenverstellbar

und koénnen somit im Laufe der Zeit an die

GroBe des Kindes angepasst werden.

4. Die beiden Teile des Gurtschlosses Uberein-
anderlegen und zusammen in das Schloss
einfuhren, bis ein Klick” zu horen ist (Abb. 21).

WARNUNG! Fuhren Sie die Schlossteile nie-

mals nacheinander oder einzeln in das Schloss

ein. Zum Einstellen der Sicherheitsgurte beta-

tigen Sie den Knopf Q.

5.Die Sicherheitsgurte des Kinderautositzes
spannen, indem Sie an dem daflr vorgese-
henen Verstellband ziehen (Abb. 22)

WARNUNG! Der Sitzverkleinerer garantiert

dem Kind von dessen Geburt an bis zum Ge-

wicht von 6 kg die korrekte Haltung und die
ideale Position ftr Hals und Rucken.

4.2 VERWENDUNG ALS WIPPE

Wenn der Kinderautositz nicht im Auto ver-
wendet wird, kann er auch als Wippe verwen-
det werden.

Positionieren Sie den Kinderautositz aus-
schlieBlich auf stabilen und horizontalen
Oberflachen.

WARNUNG! Setzen Sie den Tragebugel im-
mer in Position B (vertikal) zurlick, bevor Sie
den Kinderautositz transportieren.
WARNUNG! Lassen Sie Ihr Kind nie unbeauf-
sichtigt.

WARNUNG! Verwenden Sie stets das Rick-
haltesystem.

WARNUNG! Es ist gefahrlich, den Kinderauto-
sitz auf einer erhdhten Oberflache wie Tische,
Stlhle, etc. zu stellen.

WARNUNG! Dieser Kinderautositz ist nicht fur
langere Schlafzeiten geeignet.

WARNUNG! Verwenden Sie den Kinderauto-
sitz nicht als Wippe, wenn das Kind selbststan-
dig sitzen kann.

Der Kinderautositz ist kein Ersatz fur ein Bett
oder eine Wiege. Wenn das Kind schlafen
mochte, sollte es in ein Bettchen oder in eine
geeignete Wiege gelegt werden. Verwenden
Sie den Kinderautositz nicht, wenn Teile davon
beschadigt oder verloren gegangen sind.

4.3 VERWENDUNG MIT DEM SPORTWAGEN
Der Kinderautositz Oasys i-Size darf aus-

schlieBlich mit den Sportwagen LOVE UP - Sty-

leGo UP verwendet werden.

WARNUNG! Fir die Verwendung zusam-

men mit dem Sportwagen, siehe dessen Ge-

brauchsanleitungen.

Bevor Sie den Kinderautositz befestigen, ent-

fernen Sie den Sitz aus dem Sportwagen.

Um den Kinderautositzam Sportwagen zu be-

festigen, gehen Sie folgendermal3en vor:

- Den Kinderautositz mit dem Tragebtgel in ver-
tikaler Position (Abb. 1 - B) festhalten (Abb. 23).
- Die Sitze (U) in die speziellen Aufnahmen am
Sportwagen einfiigen (Abb. 24A — LOVE UP,
Abb. 24B - StyleGo UP). Achten Sie besonders
darauf, dass sie auf beiden Seiten einrasten.
Wenn sie richtig einrasten, horen Sie ein KLICK.

HINWEIS: Kontrollieren Sie vor dem Gebrauch,

dass die Befestigungsvorrichtungen des Kin-

derautositzes korrekt eingeftigt wurden.

Um den Kinderautositz vom Sportwagen zu I6sen:

1. Bringen Sie den Tragebtigel in vertikale Posi-
tion (Abb. 1 - B) zurtick.

2. Ziehen Sie zundchst den hinteren Entriege-
lungsgriff (W) und heben Sie den Kinder-
autositz dann mithilfe des Tragebugels an
(Abb. 25A LOVE UP, Abb. 25B - StyleGo UP).

WARNUNG! Die Befestigung und das Losen

koénnen auch mit dem Kind im Kinderautositz

durchgefiihrt werden, auch wenn die genann-
ten Malnahmen durch das Gewicht des Kin-
des erschwert werden. Gehen Sie in diesem

Fall bei der Durchfihrung der genannten Ar-

beiten besonders vorsichtig vor.

4.4 VERDECK

Der Kinderautositz ist mit einem Schutzver-
deck ausgestattet, das in mehrere Positionen
verstellbar ist.

Um es anzubringen, fihren Sie erst die Enden
des Verdecks in die dafir vorgesehenen Verbin-
dungsstlicke ein (Abb. 26) und befestigen an-
schliefend das Gummiband an den dafiir vorge-
sehenen Haken (Abb. 27). Schlieen Sie nun die
Knopfe auf der Riickseite des Verdecks (Abb. 28).

3.5 REINIGUNG UND AUFBEWAHRUNG
REINIGUNG DER KUNSTSTOFF- UND ME-
TALLTEILE

Fir die Reinigung der Kunststoff- oder der la-



ckierten Metallteile sollte nur ein feuchtes Tuch
verwendet werden. Benutzen Sie keine Scheuer-
oder Losungsmittel.

Die beweglichen Teile des Kinderautositzes
durfen keinesfalls geschmiert werden.

REINIGUNG DES STOFFBEZUGS

Der Stoffbezug des Kinderautositzes kann
komplett abgenommen und von Hand oder
in der Maschine bei 30°C gereinigt werden.
Um diesen zu waschen, 6ffnen Sie die Gurte,
entfernen Sie durch Offnen der Druckknépfe
im Aufbewahrungsfach fur die Gebrauchsan-
leitung die Schultergurte (Abb. 29) und ziehen
Sie sie von den Sicherheitsgurten herunter
(Abb. 30). Ziehen Sie die Gurte aus den Osen
und nehmen Sie den Bezug von der Kopfstt-
ze ab (Abb. 31). Ziehen Sie den Stoffbezug
angefangen vom Fufteil vom Sitz (Abb. 32).
Ziehen Sie ihn dann entsprechend der Gurt-
fuhrungen ab (Abb. 33), bis Sie ihn ganz abge-
streift haben (Abb. 34).

Um den Kinderautositz wieder zu beziehen,
diese Schritte in umgekehrter Reihenfolge
ausfuhren.

WARNUNG! Positionieren Sie die Sicherheits-
gurte richtig, ohne dass sich diese verheddern.
Fur die Reinigung befolgen Sie bitte die Anlei-
tung auf dem Pflege-Etikett, auf dem die folgen-
de Symbole fir das Waschen abgedruckt sind:

In der Maschine bei 30°C waschen

K Nicht bleichen

@ Nicht im Trockner trocknen

i Nicht bugeln

]g Keine chemische Reinigung moglich

Niemals Scheuer- oder Losungsmittel verwen-
den. Den Bezug nicht schleudern und ohne
Auswringen trocknen lassen.

KONTROLLE DER UNVERSEHRTHEIT DER
BESTANDTEILE

Es wird empfohlen, regelmafig die Unver-
sehrtheit und den Verschlei3 folgender Be-
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standteile des Kinderautositzes zu Uberpriifen:
- Stoffbezug: Prisfen, ob die Polsterungen oder
Teile davon beschadigt sind. Prifen, ob die
Nahte in perfektem Zustand sind.
« Gurte: Vergewissern Sie sich, dass am Verstell-
band, am Mittelsteg, an den Schulterbdndern
und im Bereich der Verstellplatte der Gurte
kein Zerfransen des Gewebes mit sichtbarer
Ausdinnung auftritt.
- Kunststoffe: Alle Kunststoffteile auf ihren Ver-
schleizustand prifen. Sie durfen keine sicht-
baren Zeichen von Beschadigung, Verschlei3
oder Ausbleichung zeigen.
WARNUNG! Bei starker Verformung oder Ab-
nutzung muss der Kinderautositz ersetzt wer-
den: Die urspringlichen Sicherheitskriterien
kénnten nicht mehr gegeben sein.

AUFBEWAHRUNG DES PRODUKTS

Wenn der Kindersitz nicht im Auto montiert
ist, wird empfohlen, ihn an einem trockenen
Ort, von Wérmequellen entfernt und vor
Staub, Feuchtigkeit und direktem Sonnenlicht
geschutzt, aufzubewahren.

HINWEISE ELEKTRO-TEILE

+ Um die Batterie auszutauschen: Die Schraube
des Deckels unten am Stltzbein 16sen (Abb.
35), den Deckel 6ffnen (Abb. 36), die leere
Batterie aus dem Fach nehmen, eine neue
Batterie einlegen und dabei auf die richtige
Polausrichtung achten (Pluspol nach oben
gerichtet) (Abb. 37), den Deckel wieder an-
bringen und die Schraube fest anziehen.

- Die Batterie muss stets von einem Erwachse-
nen ausgetauscht werden.

« Eine CR 2032 mit 3V verwenden, die dem fur
dieses Produkt empfohlenen Typ entspricht.
« Die Batterien oder eventuelle Werkzeuge nicht

in Reichweite von Kindern lassen.

« Die leeren Batterien des Produktes stets ent-
nehmen, um eventuelle Flussigkeitsverluste,
die das Produkt beschadigen kénnten, zu
vermeiden.

« Leere Batterien nicht verbrennen oder in die
Umwelt werfen, sondern der getrennten Ab-
fallsammlung zuftihren.

- Sollte aus den Batterien Flussigkeit austre-
ten, ersetzen Sie diese umgehend, sdaubern



Sie das Batteriefach griindlich und waschen
Sie sich sorgfaltig die Hande, falls Sie mit der
Flussigkeit in Berihrung gekommen sind.

- Batterien, die Flussigkeit verlieren, sofort ent-
sorgen: sie konnten die Haut verbrennen und
zu anderen Verletzungen fuhren.

«Den Kontakt elektrische Teile mit Wasser
oder anderen Fliussigkeiten vermeiden; das
Eindringen von Wasser kann die Elektronik
beschadigen.

ENTSORGUNG DES PRODUKTS

Ist die fur den Kinderautositz vorgesehene
Gebrauchsgrenze erreicht, entsorgen Sie ihn.
Aus Umweltschutzgriinden mussen die ver-
schiedenen Einzelteile des Kinderautositzes
getrennt und die Entsorgungsbestimmungen
lhres Landes befolgt werden.

GARANTIE

Die Garantie gilt bei allen Konformitatsfehlern,
die trotz normaler Gebrauchsbedingungen
(gemal3 den Vorgaben der Gebrauchsanlei-
tung) auftreten. Die Garantie ist verwirkt bei
unsachgemaBem Gebrauch, Abnutzung oder
bei personlichen Ungllcksfallen. Bezlglich
der Garantiedauer fir Konformitatsfehler ver-
weisen wir auf die nationalen Rechtsvorschrif-
ten des Kauflandes.



® cHicco oasys
i-Size

WiBebaCare

IMPORTANTE! CONSERVAR PARA POS-
TERIORES CONSULTAS.

INSTRUCCIONES DE USO

1. INTRODUCCION

1.1 Advertencias

1.2 Caracteristicas del producto

1.3 Descripcion de los componentes

1.4 Posiciones del asa

1.5 Limitaciones y requisitos para el uso relati-
vos al producto y al asiento del automévil

2. INSTALACION EN EL AUTOMOVIL

2.1 Instalacion y desinstalacién de la base i-size

2.2 Instalacion de la sillita oasys i-size en la
base i-size

2.3 Instalacion de la sillita oasys i-size con los
cinturones de 3 puntos del automovil

3.BEBECARE

3.1 Como activar BebeCare

3.2 Como funciona BebeCare

3.3 Uso de la aplicacion BebéeCare en varios
equipos

3.4 Gestién de dos sillas de auto con BebéCare,
mediante una sola cuenta de familia

3.5 Notificacién periddica de nifio a bordo por
un largo periodo de tiempo

3.6 Pilas

4. OPERACIONES ADICIONALES

4.1 Acomodacion del bebé en la sillita y regu-
lacién de la posicion de los cinturones

4.2 Uso como hamaca

4.3 Utilizacién con silla de paseo

4.4 Capota

4.5 Limpieza y mantenimiento

ADVERTENCIAS
- Guarde este libro de instrucciones para con-

sultas futuras.

- Para el montaje y la instalacion del producto,
siga las instrucciones al pie de la letra. Evite
que el producto se use si no se han leido.

« jADVERTENCIA! Sobre la base de las estadfs-
ticas sobre accidentes, en general, los asien-
tos traseros del automdvil son mas seguros
que los delanteros: por tanto, se recomienda
instalar la base i-Size y la sillita en los asientos
traseros. En especial, el asiento mds seguro es
el central posterior, siempre que disponga de
cinturén de seguridad de 3 puntos.

«jADVERTENCIA! {PELIGRO GRAVE! Nunca
utilice este dispositivo en un asiento delantero
que disponga de airbag frontal. Es posible ins-
talar la base i-Size y la sillita en el asiento delan-
tero solo si el airbag frontal ha sido desactivado:
compruebe con el concesionario del coche o
en el manual de instrucciones del automovil
si es posible desactivar el airbag. Se aconseja
de todas formas tirar hacia atrés el asiento lo
méximo posible de acuerdo con la presencia
de otros pasajeros en el asiento trasero.

+ Se aconseja que todos los pasajeros que ocu-
pen el automovil sepan cémo sacar al nifo
en caso de emergencia.

« Preste atencion al instalar la base i-Size y la
sillita en el automévil para evitar que un
asiento mavil o la puerta puedan interferir
con la misma.

+ Ninguna base i-Size ni ninguna sillita pueden
garantizar la seguridad total del nifio en caso
de accidente, pero su uso puede reducir el
riesgo de lesiones graves o de muerte.

+ Si no se siguen al pie de la letra las instruccio-
nes de este manual, se aumenta el riesgo de
lesiones graves para el nifo, no solo en caso
de accidente, sino también en otras situacio-
nes (por ejemplo, frenadas bruscas, etc): com-
pruebe siempre que la base i-Size y la sillita es-
tén enganchadas correctamente en el asiento.

+ De notar danos, deformaciones o desgaste
evidente en la base i-Size y en la sillita, estas
deberan sustituirse puesto que pueden ha-
ber perdido las caracteristicas originales de
seguridad. Después de un accidente incluso
leve, la base i-Size y la sillita pueden presentar
danos no siempre evidentes a simple vista:
por lo tanto, es necesario sustituirlas.



« No modifique ni incorpore partes adicionales
al producto sin la aprobacion del fabricante.
+No instale accesorios, recambios ni compo-

nentes no suministrados por el fabricante.

+ No deje nunca al nifio sin vigilancia en la silli-
ta para automovil.

+No deje nunca la base i-Size ni la sillita sobre
el asiento del vehiculo sin enganchar: po-
drfan golpear y herir a los pasajeros.

-No interponga nada, que no sea un acce-
sorio aprobado para el producto, ni entre la
base i-Size y el asiento, ni entre el asiento del
vehiculo y la sillita, ni entre la sillita y el nifo:
en caso de accidente, la base i-Size y la sillita
podrian no funcionar correctamente.

«No utilice dispositivos de segunda mano:
podrian haber sufrido danos estructurales no
evidentes a simple vista pero que compro-
meten la seqguridad del producto.

- Compruebe que el cinturén de seguridad no
esté retorcido y evite que el mismo o cual-
quier parte de la sillita queden enganchados
con la puerta, o bien que rocen contra pun-
tas salientes. En caso de que el cinturén esté
roto o deshilachado es necesario cambiarlo.

- En el caso de que se deje el automovil bajo
los rayos directos del sol se aconseja cubrir la
sillita. La funda puede ser sustituida Unica y
exclusivamente por una funda aprobada por
el fabricante, ya que forma parte integrante
de la silla. La sillita no debe ser utilizada nun-
ca sin la funda para no poner en riesgo la se-
guridad del nifio.

« Los nifos prematuros nacidos con menos de
37 semanas de gestacion pueden correr ries-
goen lasillita, Dichos bebés pueden tener difi-
cultades respiratorias mientras estan sentados
en la sillita. Por lo tanto, aconsejamos dirigirse
a su médico o al personal del hospital para
que controlen al nino'y le aconsejen el tipo de
sillita adecuada antes de dejar el hospital.

« Asegurese de que no se transporten objetos
ni equipajes sin fijarlos o colocarlos de forma
segura, sobre todo en la parte trasera del ve-
hiculo: en caso de accidente o frenada brusca
pueden herir a los pasajeros.

« Asegurese de que todos los pasajeros del ve-
hiculo usen su cinturén de seguridad, por su
seguridad pero también porque durante el

viaje, en caso de accidente o frenada brusca
podrian herir al nifo.

+ Durante los viajes largos se aconseja realizar
paradas frecuentes. El nifio se cansa muy
facilmente. No saque al nifio de la sillita por
ningin motivo mientras el vehiculo esta en
movimiento. Si el nifo requiere atencion,
busque un lugar seguro y pare.

- La sociedad Artsana no asume responsabilidad
alguna por el uso inadecuado del producto.

1.2 CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO
Esta silla de auto estd homologada para el
transporte de nifios con una altura de entre
40-78 cm (desde el nacimiento hasta los 13
kg - de 0a 15 meses), conforme al reglamento
europeo ECE R129/00.

AVISO IMPORTANTE

Esta es una silla de auto “i-Size" Estd homolo-
gada conforme al reglamento ECE R 129 para
el uso en vehiculos con asientos «compatibles
con i-Size» seguin indica el fabricante del vehi-
culo en el manual de instrucciones del mismo.
En caso de duda, péngase en contacto con el
fabricante del dispositivo de retencién o con
el vendedor.

1.3 DESCRIPCION DE LOS COMPONENTES

Base i-Size

Fig.A

A. Conectores Isofix

B.Palanca de extraccion de los conectores
Isofix

C.Indicadores de correcto enganche del sis-
tema Isofix

D. Botones de desenganche de los conectores Isofix

E. Soportes de enganche de la sillita

F. Indicador de correcto enganche de la sillita

G. Pata de apoyo

H. Botdn de regulacion de la altura de la pata

de apoyo

I. Indicador de correcta instalacion de la pata
de apoyo

J. Barra antirrebote

Sillita Oasys i-Size
Fig.B
Z. Asa



K. Capota
L. Funda textil
M. Reductor

Fig.C

N. Cinturones de la sillita

O. Hombreras

P Hebilla

Q. Botdn de regulacion de los cinturones

R. Reposacabezas regulable

Fig.D

S. Guia del cinturén abdominal del automovil
en lasillita

T. Botones para la rotacién del asa

U. Soporte de enganche para la silla de paseo

Fig.E

V. Guia del cinturén diagonal del automovil

W. Manilla de desenganche (de la base I-Size y
de lasilla de paseo)

Fig.F

X. Boton de regulacion del reposacabezas y los
cinturones

Y. Compartimento para el manual de instruc-
ciones

1.4 POSICIONES DEL ASA

El asa de la sillita puede regularse en 6 posicio-

nes (Fig. 1).

A. Posicién de transporte en el coche sin base.

ATl.Posicién de transporte en el coche con

base (ATENCION: las posiciones Ay A1 son
las Unicas posiciones permitidas durante el
transporte en coche).

X. NUNCA utilice esta posicion.

B. Posicion de transporte a mano.

C. Posicién para uso como hamaca con balan-
cin o para enganche en silla de paseo Chic-
co predispuesta para tal fin.

D. Posicién de uso como hamaca fija.

Para realizar la regulacién, presione al mismo

tiempo los botones (T) del asa y girela a la po-

sicién deseada hasta ofr un click.

1.5 LIMITACIONES Y REQUISITOS PARA EL
USO RELATIVOS AL PRODUCTO Y AL
ASIENTO DEL AUTOMOVIL

La sillita puede instalarse en dos modalidades

distintas:

- Con la base i-Size, que debe usarse exclusiva-
mente en combinacion con la sillita de auto
Qasys i-Size aprobada conforme a la norma-
tiva ECE R-129. Antes de la instalacion, ase-
gurese de que el automaovil cuente con los
enganches Isofix requeridos, situados entre
el respaldo y el asiento.

La base i-Size de Chicco puede utilizarse en to-
dos los asientos del automaovil con aprobacion
i-Size (verifiquelo en el libro de instrucciones
del vehiculo) y en los asientos que aparecen
en la «Lista de compatibilidad de vehiculos»
suministrada junto con la sillita.

- Con los cinturones de 3 puntos del coche (sin
la base i-Size). En este caso, la sillita puede ins-
talarse en el asiento delantero del pasajero o
en cualquiera de los asientos traseros. El asien-
to del automavil debe estar orientado en el
sentido de la marcha. Nunca utilice esta sillita
en asientos laterales u opuestos al sentido de
marcha (Fig. 2). El asiento del automovil tiene
que estar provisto de cinturén de seguridad
de 3 puntos, estatico o con recogedor, apro-
bado segun el Reglamento UN/ECE N°16 u
otros estandares equivalentes (Fig. 3).

jADVERTENCIA! Nunca instale la sillita con el cin-
turén de dos puntos de anclaje del coche (Fig. 4).
ADVERTENCIA! En caso de usar el producto
en vehiculos equipados con cinturones de
seguridad traseros con airbag integrado (cin-
turén hinchable), la interaccién de la parte
hinchable del cinturén del vehiculo con este
sistema de retencién para nifos puede oca-
sionar graves lesiones o incluso la muerte. No
instale este sistema de retencion para nifos si
se utiliza un cinturén de seguridad hinchable.
Instélelo utilizando el sistema Isofix o ponga la
sillita en un asiento con un tipo de cinturén
de seguridad adecuado. Durante la instalacion
con el sistema Isofix, el cinturén de seguridad
no debe engancharse detras de la sillita, por-
que sujetarfa la parte hinchable del cinturén.

Nunca utilice el reductor si el nifio pesa mas

de 6 kg (altura méxima del nifio 60 cm).

2. INSTALACION EN EL AUTOMOVIL
2.1 INSTALACION Y DESINSTALACION DE
LA BASE I-SIZE



Para instalar la base i-Size, lleve a cabo el si-

guiente procedimiento:

1. Remover la cobertura de pléstico del Sup-
port Leg (Fig. 5)

2. Extraiga la pata de apoyo (G) (Fig. 5A). Una
sefial acUstica se activard y terminard al
completarse correctamente la instalacion
de la base i-Size.

3. Extraiga por completo los dos conectores
Isofix (A) de la base tirando de la palanca
de extraccion de los conectores (B) (Fig. 6)
y asegurese de que el sistema se extraiga
hasta el final de la carrera.

4. Posicione la base i-Size en el asiento escogi-
do y enganche los conectores Isofix en los
enganches presentes entre el respaldo y el
asiento (Fig. 7). Se escuchard el “click” carac-
teristico que indica que los conectores se
han enganchado.

{ADVERTENCIA! Asegurese de que el engan-

che se haya efectuado correctamente, verifi-

cando que los dos indicadores (C) senalen el
color verde.

5.Empuje con fuerza la base i-Size contra el
respaldo del coche (Fig. 8) y compruebe que
quede perfectamente adherida a este.

6. Revise la correcta fijacion de los dos conec-
tores tirando de la base varias veces.

7. Posicione la pata de apoyo (G) y regulela a
través del botén de regulacion (H) (Fig. 9).
Cuando la pata de apoyo ha quedado co-
rrectamente instalada, la senal acustica se
interrumpe y al mismo tiempo el indicador
(I) se pone de color verde (Fig. 10).

DESINSTALACION

1. Apriete el boton de regulacion (H) de la pata
de apoyo para acortarla lo mas posible.

2. Levante la palanca de extraccion de los co-
nectores ISOFIX (B) y aleje la base del respal-
do lo més posible.

3. Desenganche los conectores ISOFIX empujan-
do los botones de desenganche (D) (Fig. 11).
4. Manteniendo presionada la palanca de ex-
traccion de los conectores ISOFIX (B), empu-
je el sistema ISOFIX en el interior de la base
asegurandose de llegar hasta el fondo. Haga
girar la pata de apoyo y engénchela en el
soporte correspondiente, de manera tal que

la sefial acustica se desactive.

2.2 INSTALACION DE LA SILLITA OASYS
I-SIZE EN LA BASE I-SIZE

Antes de enganchar la sillita en la base i-Size

asegurese de que los 4 ganchos estén bien

abiertos; para verificarlo, basta con presionar
las dos palancas Y situadas a los lados de la
base (Fig. 12A).

.Enganche la sillita en la base i-Size (en sen-
tido contrario a la direccion de la marcha)
empujandola hacia abajo en el lado de las
piernas hasta obtener el enganche (se debe
oir un click de enganche) (Fig. 12).

. El enganche correcto de la sillita se confir-
mard cuando el indicador (F) se pone de
color verde (Fig. 13).

.Verifigue que la sillita haya quedado engan-
chada correctamente en la base tratando
de levantarla por la parte tanto de adelante
como de atras.

4.Una vez efectuado el enganche, gire el asa de

la sillita hasta que llegue a la posicion de tope
(A) contra el respaldo del asiento (Fig. 14).

Para desenganchar la sillita de la base: vuelva

a poner la empunadura en la posicién vertical
(B) y desenganche la sillita tirando de la ma-
nilla correspondiente y levantandola al mismo

tiempo mediante la empunadura (Fig. 15).

N
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2.3INSTALACION DE LA SILLITA OASYS
I-SIZE CON LOS CINTURONES DE 3
PUNTOS DEL AUTOMOVIL

Para instalar la sillita sin la base, lleve a cabo el

siguiente procedimiento:

1. Coloque la sillita sobre el asiento del vehicu-
lo en que desee instalarla, en sentido con-
trario a la direccién de la marcha.

2.Tire del cinturén de seguridad del vehiculo
y enganchelo en la hebilla correspondiente,
haciendo pasar la parte horizontal (abdomi-
nal) del cinturén por las dos guias respecti-
vas (S) de la sillita de color azul (Fig. 16).

3. Sujete el tramo diagonal del cinturén del
vehiculo y hagalo pasar por la guia azul (V)
que se encuentra en la parte trasera del res-
paldo de la sillita (Fig.17).

jADVERTENCIA! El cinturén diagonal duran-

te el transporte debe permanecer SIEMPRE



dentro de esta guia.

4.Tense el cinturdén lo mas posible sin que
queden excedentes de correa y aseguran-
dose de que no esté retorcido.

5.Gire el asa a la posicion A1 (Fig. 18).

Para desmontar lassillita:

1. Desenganche el cinturén apretando la hebilla.

2.Vuelva a colocar el asa en la posicion B (ver-
tical).

3. Extraiga el cinturdn de la guia diagonal y de
las horizontales.

3. BEBECARE

BebeéCare ha sido estudiado y desarrollado
para sefalar la presencia del nifo en la silla de
autoy para avisar al usuario si éste accidental-
mente se aleja del coche sin el nifio, gracias a
la presencia de sensores integrados dentro de
la silla de auto.

BebéCare hasido estudiado y desarrollado para
ser utilizado exclusivamente con nifios cuyo
peso esté comprendido entre 4y 13 kg (40-78
cm de altura, segun lo establece la homolo-
gacion ECE R129; en lineas generales, desde el
nacimiento hasta los 15 meses).

ESTE PRODUCTO ES CONFORME A LA DI-
RECTIVA 2012/19/UE.

El dispositivo funciona conforme al estandar

Bluetooth® Low-Energy.

«Rango de frecuencias: 2.402 GHz - 2.480 GHz
ISM band;

- Canales: 40 canales, cada uno de ellos carac-
terizado por un ancho de banda equivalente
a2 MHz;

« Potencia de transmision: - 4 dBm (transmitida
alaantena);

« Potencia méaxima; 0,398 mW;

- Estandar de radio: 802.15.1;

AVISO LEGAL

« El'uso del dispositivo no sustituye en ningun
caso la responsabilidad y/o la vigilancia del
conductor del vehiculo (y/o de los demés
ocupantes del mismo). BebeCare constituye
Unicamente una herramienta de apoyo: nunca
deje al nifo sin vigilancia en el vehiculo.

« Artsana no podrd ser considerada en ningun

caso responsable por posibles hechos y/o
consecuencias perjudiciales (incluso relacio-
nadas con el funcionamiento incorrecto del
dispositivo electronico), de ninguna natura-
leza, ya que BebeCare constituye Unicamente
una herramienta de ayuda y alarma para la
prevencion de hechos y/o consecuencias a
causa de un olvido.

+BebeCare no elimina el riesgo de lesiones
graves o muerte. El uso del dispositivo no sus-
tituye en ningun caso la vigilancia y responsa-
bilidad del conductor/responsable/cuidador/
tutor, o de quien tiene bajo su custodia al nifio.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

- Para el uso correcto de lassilla de auto consulte
las instrucciones presentes en este manual.

« BebeCare funciona Unicamente si el reves-
timiento textil de la silla de auto se adhiere
perfectamente a la estructura de la misma.

+ Después de efectuar las operaciones de lim-
pieza del revestimiento textil (LIMPIEZA DEL
REVESTIMIENTO TEXTIL), compruebe que
BebéCare funciona correctamente.

« Durante las operaciones de limpieza/mante-
nimiento de la silla de auto, no desmonte los
componentes de BebeCare. La sustitucion
del dispositivo puede hacerse Unicamente
en caso de baterfa agotada y siguiendo las
instrucciones de sustitucion proporcionadas
por el servicio de atencion al cliente.

- Evite que lasilla de auto entre en contacto con
liquidos de cualquier tipo. Si el liquido entra
en contacto con el sensor que se encuentra
en el asientoy el derramamiento es limitado,
seque con cuidadoy limpie con delicadeza la
superficie del sensor utilizando un pafo seco.
Espere y luego compruebe que BebéCare
funciona correctamente. En caso de que no
funcione o de dudas, contacte con el servicio
de atencion al cliente.

- Silassilla de auto entra en contacto con liquidos
de cualquier tipo, BebeCare puede dejar de
funcionar temporalmente hasta que la silla de
auto esté completamente seca.

« El cuidado correcto de lassilla de auto (ademés
de su uso cotidiano en el vehiculo) es impor-
tante para que BebéCare se mantenga en
perfecto estado de funcionamiento y debe



respetar los limites de temperatura (de -20°C
a+60° C) y humedad (< 95%).

- Con el uso de accesorios no aprobados no se
puede garantizar el funcionamiento correcto
de BebéCare.

- El smartphone debe estar encendido y tener
carga suficiente para el periodo en que serd
utilizado en combinacién con BebéCare.

« Durante la primerainstalacion y cada vez que
se introduce la cuenta de familia, es preciso
disponer de una conexion a Internet (red de
datos movil o WiFi).

IMPORTANTE:

- BebeCare funciona Unicamente en presencia
de un smartphone con la aplicacién BebéCare
instalada.

- Siel smartphone se apaga, el sistema BebeCare
no funciona.

- Siel Bluetooth® se dana, el sistema BebéCare
no funciona.

- Si el modo avidn esta activado, el sistema
BebéCare no funciona.

- La aplicacion BebeéCare debe descargarse
Unicamente de las tiendas en linea oficiales.

- En caso de no haber senal, BebéCare activa
correctamente la alarma de primer nivel pero
no puede enviar los mensajes de texto a los
numeros de teléfono de emergencia (alarma
de segundo nivel).

« BebéCare no interfiere con el funcionamiento
normal del sistema Bluetooth® eventualmente
presente en el vehiculo.

ADVERTENCIA:

- Control que debe efectuarse cada vez que se
utilice BebeCare:

- Comprobar su funcionamiento correcto, como
se describe en el apartado 3.1 Como activar
BebéCare, punto d).

« El' smartphone debe estar encendido y tener
carga suficiente para el periodo en que serd
utilizado en combinacién con BebéCare.

« El Bluetooth® debe estar activado.

« Elmodo “avién” debe estar desactivado.

« El saldo de la tarjeta SIM del smartphone debe
ser suficiente.

« EI GPS debe estar siempre activado.

- En caso de utilizar al mismo tiempo dos o
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mas smartphones en los que esté instalada la
aplicacion BebéCare, es preciso identificar el
teléfono que efectivamente estd conectado
alasilla de auto, y nunca dejarselo olvidado.

3.1 COMO ACTIVAR BEBECARE

a) Descargue la aplicaciéon BebéCare

Es necesario descargar la aplicacion BebeCare.
Al efectuar el primer acceso, la aplicacion pro-
porcionara todas las instrucciones necesarias
para registrar la cuenta y utilizar BebeCare.

b) Creacion de la cuenta de familia

Es necesario crear una “cuenta de familia” con
una contrasena Unica. Esta cuenta serd la Unica
que podré ser utilizada por aquellos que utiliza-
ran una silla de auto especifica con BebéCare.
La contrasena serd compartida por todos los
usuarios que utilizaran la silla de auto que in-
corpora BebéCare.

IMPORTANTE: Durante la operacion de creacion
de la cuenta de familia es preciso disponer de
una conexion a Internet (red de datos movil
o WiFi).

IMPORTANTE: Cada vez que la contrasefa de
familia sea modificada, la nueva contrasena
debe compartirse con todos los usuarios que
utilizan la misma cuenta de familia.

) Inclusién de los niimeros de emergencia
Al efectuar el primer acceso deben ingresarse
los nimeros de emergencia a los que serd en-
viado el mensaje de texto de alarma (segundo
nivel - véase el apartado 3.2 Cémo funciona
BebeCare) que contiene los datos que ser-
virdn para geolocalizar la zona en la que se
encuentra el nifo.

Los nimeros de emergencia que pueden in-
gresarse van desde un minimo de 1 hasta un
maximo de 5.

Los nimeros de emergencia deben seleccionar-
se entre los propios contactos en el smartphone
y pueden agregarse, borrarse y/o cambiarse
con el tiempo.

IMPORTANTE: Durante esta operacion es pre-
ciso disponer de una conexién a Internet (red
de datos movil o WiFi).

IMPORTANTE: Los niimeros de emergencia deben
serniimeros de teléfonos méviles, no ndimeros de



la red fija ni de emergencia nacional.

IMPORTANTE: Comprobar siempre que los
teléfonos de emergencia sean correctos y el
funcionamiento, tras terminar de ingresarlos.

d) Asociacion delasilla de auto ala cuenta
de familia
Para asociar la silla de auto que incorpora Be-
béCare a la cuenta de familia, es necesario
escanear el cédigo QR de lasilla de auto. El
cédigo QR estd impreso en la etiqueta de la
homologaciény puede verse Uinicamente des-
pués de haber retirado el adhesivo plateado. Al
escanear el codigo QR la aplicacion reconoce
el modelo dessilla de auto, seguidamente, serd
suficiente encender el Bluetooth®, hacer presion
sobre el asiento y acercar el smartphone a la
silla de auto para asociarla y conectarla a la
cuenta de familia.
A una misma cuenta de familia pueden aso-
ciarse hasta un méaximo de 3 sillas de auto
con BebeCare.
Una silla de auto especifica puede asociarse a
una SOLA cuenta de familia.
IMPORTANTE: Si el cédigo QR ya es visible o
parcialmente visible, contacte con el servicio
de atencién al cliente.
IMPORTANTE: Durante el escaneo del codigo QR
es preciso disponer de una conexion a Internet
(red de datos mévil o WiFi).

e) Comprobar el funcionamiento correcto
delos sensores

Realice peri¢édicamente pruebas ejerciendo

presion sobre el asiento (incluso sin el nifo) para

comprobar el funcionamiento de BebéCare.

f) Inclusion de los datos del nifio

Tras asociar la silla de auto a la cuenta de familia,
es necesario ingresar el nombre y la fecha de
nacimiento del nifo. También puede incluirse
una fotograffa.

Artsana no garantiza el funcionamiento del
dispositivo en condiciones diferentes de las
expuestas anteriormente, asi como tampoco en
caso de uso inadecuado (a titulo de ejemplo y
no exhaustivo, en caso de utilizarse con un nino
que no esté bien seguro en la silla, en caso de
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utilizarse con animales, etc.).

3.2 COMO FUNCIONA BEBECARE
El sistema se activa/conecta pasados algunos
segundos desde que el nifio se acomoda dentro
de lassilla de auto, y sefialala presencia del nifio
sentado en la silla de auto a través de la apli-
cacion. El tiempo de activacion/conexion varfa
en funcion de las caracteristicas especificas del
smartphone; en algunos casos pueden pasar
varias decenas de segundos.

El sistema de alarma se activa cuando el smar-

tphone que esté conectado a la silla de auto se

aleja del coche en el que estd instalada la silla
de auto con el nifio dentro.

BebéCare contempla dos niveles de alarma:

. Alarma de primer nivel: cada vez que el smar-
tphone se aleje del vehiculo en el que esta
instalada la silla de auto con el nifio dentro, en
el teléfono se producird una alarma acustica
y visual, que puede apagarse antes de 40
segundos. El acercamiento del smartphone
alasillade auto no determinala interrupcion
de la alarma, es indispensable presionar el
botén “STOP” en la aplicacion.

. Alarma de segundo nivel: se activa cuando la
alarma de primer nivel no se haapagadoen el
tiempo previsto para elloy consiste en enviar
un mensaje de texto a todos los nimeros de
emergencia previamente configurados, con
informaciones Utiles para geolocalizar la zona
en la que se encuentra el nifo.

En caso de no haber sefial, BebeCare activa

correctamente la alarma de primer nivel pero

no puede enviar los mensajes de texto a los
numeros de teléfono de emergencia (alarma
de segundo nivel).

El costo de los mensajes de texto siempre co-

rrerd por cuenta del usuario, dependiendo de

su plan de tarifas.

N

3.3USO DE LA APLICACION BEBECARE
EN VARIOS EQUIPOS
Tras efectuar el registro de la cuenta de familia
y de asociar la silla de auto a BebeCare con el
smartphone mediante el escaneado del codigo
QR, es posible utilizar BebeCare también con
otros smartphones que tengan instalada la
aplicacion BebéCare. Se puede utilizar la misma



cuenta de familia en un nimero ilimitado de
equipos, en los que se haya instalado previa-
mente la aplicacion BebéCare.
Los ajustes configurados con el primer smar-
tphone (nimeros de emergencia, asociacion de
lasilla de autoy datos del nifio) estardn también
disponibles autométicamente en los demés
teléfonos que tengan la aplicacién BebéCare
y que utilicen la cuenta de familia.
IMPORTANTE: toda vez que la contrasefa de
familia sea modificada, la nueva contrasefia
debe compartirse a todos los usuarios que
utilizan la misma cuenta de familia.
IMPORTANTE: si en el mismo vehiculo hay dos
smartphones que se han asociado previamente
alasillade autoy en los que la aplicacion Be-
beCare estd activa, lasilla de auto se conectara
UNICAMENTE a uno de los dos, dependiendo
de la capacidad de conexion al sistema Blue-
tooth® del smartphone en particular, y esta
condicion no podra modificarse hasta que el
nifo sea retirado de la silla de auto o hasta que
se pierda la senal de Bluetooth®.

Cada vez que la persona que tiene el teléfono

actualmente conectado a la silla de auto se aleje

del vehiculo mientras el nifio se encuentra en
lasilla de auto:

- se activard la alarma de primer nivel en el
smartphone, la cual puede apagarse presio-
nando el botén “STOP” de la aplicacién. De
esta manera se evita el envio de mensajes de
texto a los nimeros de emergencia;

« pasados algunos segundos, el segundo telé-
fono que auin estd en el vehiculo se conectara
automaticamente a la silla de auto.

ADVERTENCIA: en caso de utilizar al mismo tiem-

po dos o mas smartphones enlos que esté insta-

lada la aplicacion BebeCare, es preciso identificar
el teléfono que efectivamente esta conectado
alasilla de auto, y nunca dejérselo olvidado.

3.4 GESTION DE DOS SILLAS DE AUTO
CON BEBECARE, MEDIANTE UNA
SOLA CUENTA DE FAMILIA

Se pueden asociar a una misma cuenta de

familia un maximo de 3 sillas de auto con Be-

beCare, repitiendo las operaciones expuestas
en el apartado 4.1 Cémo activar BebeCare,

puntos d)y e).
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La aplicacién BebeCare controlard el estado
de cadasilla de auto contempordneamente.

3.5 NOTIFICACION PERIODICA DE NINO
A BORDO POR UN LARGO PERIODO
DETIEMPO

Toda vez que el nifo permanezca sentado en

la silla de auto por més de 30 minutos, en el

smartphone aparecera una notificacién push,
acompafada de una breve sefial acustica. La
sefal acustica puede ser deshabilitada por
el usuario solamente a través de la pantalla
“ajustes/notificaciones”.

3.6 PILAS

Através de la aplicacion se puede controlar el
nivel de la pila que esta dentro del dispositivo
BebeCare. Cuando el nivel sea bajo, contacte
con el servicio de atencion al cliente que le
facilitara las instrucciones para su sustitucion.

ESTE PRODUCTO ES CONFORME
ALADIRECTIVA 2012/19/UE.

El simbolo del contenedor de basura
tachado que se encuentra en el apa-
rato indica que el producto, al final
de su vida util, deberd eliminarse
separadamente de los desechos domésticos
y por lo tanto deberd entregarse a un centro
de recogida selectiva para aparatos eléctricos y
electrénicos o al vendedor cuando compre un
nuevo aparato similar. El usuario es responsable
de entregar el aparato agotado a las estructuras
apropiadas de recogida. La adecuada recogida
selectiva para el envio sucesivo del aparato fuera
de usoalreciclaje, al tratamientoy ala eliminacion
compatible con el ambiente, contribuye a evitar
posibles efectos negativos en elambientey enla
saludy favorece el reciclaje de los materiales de
los que estd compuesto el producto. Para infor-
maciones mas detalladas inherentes a los sistemas
de recogida disponibles, dirfjase al servicio local
de eliminacion de desechos, 0 a la tienda donde
compro el aparato.

CONFORMIDAD CON LA DIREC-
TIVAEU 2006/66/CE y sucesivas
enmiendas. El simbolo del conte-
nedor de basura tachado que lle-



van las pilas o la caja del producto significa
que al final de su vida util, éstas deben elimi-
narse por separado de los desechos domésti-
cos, no deben eliminarse como desecho ur-
bano y deben ser llevadas a un centro de re-
cogida selectiva o bien entregarse al vende-
dor cuando se compren pilas recargables o
no recargables nuevas equivalentes. Los sim-
bolos quimicos Hg, Cd, Pb, situados debajo
del contenedor de basura tachado indican el
tipo de sustancia que la pila contiene: Hg=-
Mercurio, Cd=Cadmio, Pb=Plomo. El usuario
es responsable de la entrega de las pilas al fi-
nal de su vida Util en los correspondientes
centros de recogida para asf facilitar su trata-
miento y reciclaje. Realizar una recogida se-
lectiva adecuada para el posterior envio de
las pilas agotadas al reciclaje, al tratamiento y
a la eliminacién ambientalmente compatible,
contribuye a evitar posibles efectos negativos
sobre el medio ambiente y la salud humana,
favoreciendo el reciclaje de las sustancias de
las que estdn compuestas las pilas. La elimina-
cion ilegal del producto por parte del usuario
comporta dafnos al medio ambiente y a la sa-
lud humana. Para informaciones mas detalla-
das inherentes a los sistemas de recogida dis-
ponibles, dirijase al servicio local de elimina-
cion de desechos, o a la tienda donde com-
pré el aparato.

El “Sistema de seguridad para nifos en auto-
movil" BebeCare ha sido desarrollado en base
al ingenio del Ing. Stefano Fontana.

4. OPERACIONES ADICIONALES

4.1 ACOMODACION DEL BEBE EN LA SILLI-
TAY REGULACION DE LA POSICION DE
LOS CINTURONES

Para desplazar los cinturones, lleve a cabo el

siguiente procedimiento:

1. Apriete el botén de regulacion vy tire de los

cinturones de la sillita para aflojarlos (Fig. 19).

2. Abra la hebilla apretando el botén rojo (Fig. 20).

3. Acomode al nifio.

jADVERTENCIA! Los cinturones deben

adaptarse siempre al crecimiento del nifo.

Antes de instalar la sillita en el coche es nece-

sario colocarlos en la altura correcta. Para una
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regulacion correcta, los cinturones deben sa-

lir del respaldo a la altura de los hombros del

nifo. La altura del reposacabezas y los cintu-
rones se puede ir regulando al mismo tiempo

en 6 posiciones distintas mediante el botén X

a medida que el nifio vaya creciendo.

4. Sobreponga las dos lengtietas de la hebilla e
introduzcalas, una vez que estan unidas, en
la hebilla hasta oir un click (fig. 21).

jADVERTENCIA! No introduzca las lengUetas

en la hebilla una por una, o una sola. Los cintu-

rones se regulan mediante el botén Q.

5.Tense los cinturones de seguridad de la silli-
ta tensando la correa de regulacion corres-
pondiente (Fig. 22)

jADVERTENCIA! El cojin reductor garantiza

al nifo, desde el nacimiento hasta los 6 kg de

peso, la contencién correctay la posicion ideal
del cuelloy de la espalda.

4.2 USO COMO HAMACA

Cuando la sillita no se utiliza en el vehiculo,
puede usarse también como hamaca.
Péngala Unicamente sobre superficies esta-
bles y horizontales.

jADVERTENCIA! Antes de transportar la
sillita, ponga siempre el asa en la posicion B
(vertical).

jADVERTENCIA! Nunca deje al nifo sin vigi-
lancia.

jADVERTENCIA! Utilice siempre el sistema de
retencion.

jADVERTENCIA! Es peligroso usar la sillita
sobre superficies altas como mesas, sillas, etc.
jADVERTENCIA! Esta sillita no debe utilizarse
para perfodos prolongados de suefio.
jADVERTENCIA! No utilice la sillita si el nifio
puede sentarse solo.

La sillita no sustituye a una cama o una cuna.
Si el nifio necesita dormir, deberd acomodarse
en una cama o en una cuna adecuada. No use
la sillita si tiene partes rotas o incompletas.

4.3 UTILIZACION CON SILLA DE PASEO
La sillita Oasys i-Size puede utilizarse exclusivamen-
te con las sillas de paseo LOVE UP - StyleGo UP.
iADVERTENCIA! Para el uso con la silla de
paseo, lea las instrucciones de la silla de paseo.
Antes de enganchar la sillita, retire el asiento



de la silla de paseo.

Para enganchar la sillita a la silla de paseo, lleve

a cabo el siguiente procedimiento:

- Sujete la sillita con el asa en posicion vertical
(Fig. 1 - B) (Fig. 23).

- Inserte los soportes (U) en los respectivos
acoplamientos presentes en la silla de paseo
(Fig. 24A — LOVE UP, Fig. 24B — StyleGo UP),
asegurandose de que se enganchen en los
dos lados. Se debe oir un CLICK que confirma
el enganche.

ADVERTENCIA: Antes del uso, asegurese de

que todos los dispositivos de fijacién de la silli-

ta estén acoplados correctamente.

Para desenganchar la sillita de la silla de paseo:

1.Vuelva a colocar el asa en la posicion vertical
(Fig. 1 - B).

2.Tire primero de la manilla de desenganche
trasera (W), y levante entonces la sillita por el
asa (Fig. 25A - LOVE UP, Fig. 25B - StyleGo UP).

jADVERTENCIA! E| enganche o el desengan-
che se pueden realizar también con el nino en
la sillita; estas operaciones, con el peso del nifio,
podrian ser mas dificultosas. En este caso, se re-
comienda prestar atencion cuando se realicen
las operaciones mencionadas anteriormente.

4.4 CAPOTA

La sillita de auto cuenta con una capota protec-
tora que puede regularse en varias posiciones.
Para montarla, introduzca los terminales de
la capota en los respectivos acoplamientos
(Fig. 26), y ponga entonces el elastico en los
ganchos correspondientes (Fig. 27). Termine el
montaje enganchando los botones situados
en la parte de atras de la capota (Fig. 28).

4.5 LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO
LIMPIEZA DE LAS PARTES DE PLASTICO Y
DE METAL

Para la limpieza de las partes de plastico o metal
barnizado, utilice solo un pafo himedo. Nunca
utilice detergentes abrasivos o disolventes.

Las partes méviles de la sillita no deben ser
lubricadas.

LIMPIEZA DE LA FUNDA DETELA

La funda de tela de la sillita es totalmente desen-
fundable y lavable a mano o en lavadora a 30 °C.
Para lavarla, desabroche los cinturones, qui-
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te las hombreras desenganchéndolas de los
botones autométicos del compartimento del
libro de instrucciones (Fig. 29) y sacandolas
de los cinturones (Fig. 30). Quite uno por uno
los cinturones de los ojales y la funda del re-
posacabezas (Fig. 31). Extraiga la funda de tela
del asiento empezando por los pies (Fig. 32),
siguiendo por las guias de los cinturones (Fig.
33) y por ultimo desenfunde el resto (Fig. 34).
Para volver a colocar la funda, lleve a cabo el
procedimiento descrito anteriormente en sen-
tido inverso.

jADVERTENCIA! Vuelva a poner los cinturo-
nes correctamente asegurandose de que no
queden torcidos.

Para el lavado, siga las instrucciones presentes
en la etiqueta de la funda que contiene los si-
guientes simbolos para el lavado:

Lavado en lavadora a 30 °C

K No usar lejia

g No secar en secadora
a No planchar

38: No lavar en seco

No utilice detergentes abrasivos ni disolventes
No escurrir, retorcer ni centrifugar

CONTROL DE LA INTEGRIDAD DE LOS

COMPONENTES

Se recomienda comprobar regularmente la

integridad y el estado de desgaste de los si-

guientes componentes:

« Funda de tela: Compruebe que el acolchado
no se salga por las costuras y que las costuras
estén intactas y sin danos.

« Cinturones: Controle que no haya partes
deshilachadas con evidente reduccién del
espesor de las correas, la cinta de regulacion,
el separapiernas, los hombros y la zona de
regulacion de los cinturones.

- Partes de plastico: Revise el estado de des-
gaste de todas las partes de plastico que no
deben presentar sefales visibles de danos o
destenido.



jADVERTENCIA! En el caso de que lassillita re-
sultara deformada o fuertemente desgastada,
serd necesario sustituirla: podria haber perdi-
do sus caracteristicas originales de seguridad.

ALMACENAMIENTO DEL PRODUCTO
Cuando no esté instalada en el automovil, se
recomienda guardar la sillita en un lugar seco,
alejada de fuentes de calor y protegida del
polvo, la humedad y la luz solar directa.

ADVERTENCIAS SOBRE LAS PARTES ELEC-

TRICAS

- Para cambiar la pila: afloje el tornillo de la
tapa situada en la parte inferior de la pata de
apoyo (Fig. 35), abra la tapa (Fig. 36), saque
del compartimento la pila usada, introduzca
la pila nueva prestando atencién a respetar la
correcta polaridad de insercién (polo positivo
mirando hacia arriba) (Fig. 37), vuelva a poner
la tapa y apriete por completo el tornillo.

- La sustitucién de la pila debe ser llevada a
cabo solo por un adulto.

- Utilice una pila CR 2032 de 3 V del tipo re-
comendado para el funcionamiento de este
producto.

+No deje las pilas o posibles herramientas al al-
cance de los nifos.

« Saque siempre las pilas usadas del producto
para evitar que posibles pérdidas de liquido
puedan danarlo.

- No arroje las pilas usadas al fuego ni las tire en
el medio ambiente; estas deben eliminarse
mediante recogida selectiva.

*En caso de pérdida de liquido de las pilas,
cémbielas de inmediato, limpie el compar-
timento y lavese bien las manos en caso de
contacto con el liquido.

« Deseche inmediatamente las pilas que pier-
dan liquido: podrian causar irritaciones cuta-
neas u otras lesiones.

- Evite el contacto de la parte eléctrica con
agua u otros liquidos; las infiltraciones de
agua dafan el circuito electrénico.

ELIMINACION DEL PRODUCTO

Al final de la vida util de la sillita, suspenda su
uso y depositela en un punto de recogida de
residuos adecuado. A efectos del respeto y

6
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la proteccién del medio ambiente, se deben
separar los distintos tipos de residuos segun
establecen las normativas vigentes en el pafs
de uso.

GARANTIA

El producto esté garantizado contra todo de-
fecto de conformidad en condiciones norma-
les de uso segun lo previsto en las instruccio-
nes. Por lo tanto, la garantia no serd aplicada
en caso de dafos ocasionados por uso inco-
rrecto, desgaste o hechos accidentales. Para la
duracion de la garantia sobre los defectos de
conformidad remitase a las disposiciones es-
pecificas de la normativa nacional aplicable en
el pais de compra, si las hubiera.



@ cHicco oasys
i-Size

AWiBebaCare

IMPORTANTE! GUARDAR PARA CONSUL-
TAFUTURA.

INSTRUGOES DE USO

1.INTRODUGAO

1.1 Adverténcias

1.2 Caracteristicas do produto

1.3 Descricédo dos componentes

1.4 Posicdes da alca de transporte (pega)

1.5 Limitagoes e requisitos de utilizagdo relati-
vos ao produto e ao banco do automaovel

2.INSTALAGAO NO AUTOMOVEL

2.1 Instalacdo e remogdo da base i-Size

2.2 Instalacdo da cadeira auto Oasys i-Size na
base i-Size

2.3 Instalagdo da cadeira Oasys i-Size com cin-
tos de 3 pontos do automaovel

3.BEBECARE

3.1 Como ativar o BebéCare

3.2 Como funciona o BebeCare

3.3 Utilizagao da APP BebéCare em mais dis-
positivos

3.4 Gestdo de duas cadeiras auto equipadas com
BebéCare, através de uma Unica Conta Familia

3.5 Notificacdo periddica de crianca a bordo,
durante um longo periodo de tempo

3.6 Bateria

4.OUTRAS OPERACOES

4.1 Colocacao do bebé na cadeira auto e regu-
lacdo da posicao do cinto

4.2 Utilizagdo como espreguicadeira

4.3 Utilizagao no carrinho de passeio

4.4 Capota

4.5 Limpeza e conservagao

ADVERTENCIAS
- Conserve este livro de instrugdes para even-
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tuais consultas futuras.

- Para a montagem e instalacao do produto,
siga escrupulosamente as instrugoes forneci-
das. Nao permita que alguém utilize o produ-
to sem as ter lido.

« ATENGAO! Com base nas estatisticas sobre
acidentes, geralmente os bancos de trds do
vefculo sao mais seguros do que o banco
da frente. Portanto, é aconselhével instalar a
base i-Size e a cadeira auto num dos bancos
de trds. Nomeadamente, o lugar mais seguro
é o do meio, se tiver cinto de 3 pontos.

« ATENGAO! PERIGO GRAVE! Nunca utilize
este dispositivo num banco da frente equi-
pado com airbag frontal. E possivel instalar
a base i-Size e a cadeira auto no banco da
frente apenas se o airbag frontal estiver
devidamente desativado: verifique com o
fabricante do automével ou no manual de
instrucdes do mesmo se é possivel desativar
0 airbag. Em todo o caso, é aconselhével re-
cuar 0 banco o maximo possivel, tendo em
conta a presenca de outros passageiros no
banco de trés.

+Recomenda-se que todos 0s passageiros a
bordo sejam informados sobre como retirar
a crianca da cadeira auto, em caso de emer-
géncia.

+Tenha o cuidado de instalar a base i-Size e a
cadeira auto de modo a que esta ndo entre
em contacto com um banco mével ou com a
porta do automovel.

+ Nenhuma base i-Size e respetiva cadeira auto
podem garantir a seguranca total da crianga
em caso de acidente, mas a utilizagcdo deste
produto reduz o risco de ferimentos e de
morte da crianga.

« Orisco de lesGes graves para a crianga, nao so
em caso de acidente, mas também noutras
situagdes (por exemplo, travagens bruscas)
aumenta se nao forem seguidas escrupulosa-
mente as indicagdes fornecidas neste livro de
instrucoes. Verifigue sempre se a base i-Size e
a cadeira auto estéo fixadas corretamente no
banco do automével.

- Se a base i-Size e a cadeira auto estiverem
danificadas, deformadas ou muito gastas,
devem ser substituidas, pois poderao ter per-
dido as caracteristicas originais de seguranca.



Apds um acidente, ainda que ligeiro, a base i-
Size e a cadeira auto podem ter sofrido danos
nem sempre visiveis a olho nu: é, portanto,
necessario substituf-las.

Né&o faca alteragdes ou acrescentos ao produ-
to sem aprovagao do fabricante.

Né&o utilize acessorios, pecas de substituicao
e componentes nao fornecidos pelo fabri-
cante.

Nunca deixe a crianga na cadeira auto sem
vigilancia, por nenhum motivo.

Nunca deixe a base i-Size e a cadeira auto
no banco sem estarem devidamente fixadas:
poderdao magoar os passageiros do veiculo e
feri-los.

Néo cologue nada que néo seja um acessorio
aprovado pelo fabricante entre a base i-Size
e 0 banco, entre o banco do automovel e a
cadeira auto nem entre a cadeira auto e a
crianga: em caso de acidente, a base i-Size e
a cadeira auto poderao nao funcionar corre-
tamente.

Né&o utilize cadeiras auto em segunda mao:
podem ter sofrido danos estruturais nao visi-
veis a olho nu, mas que poderao comprome-
ter a seguranca da crianga.

Certifique-se de que o cinto de seguranca
do automovel ndo fica torcido. Evite que
este Ultimo ou componentes da cadeira auto
fiquem entalados na porta ou em contacto
com pontos cortantes. Se o cinto apresentar
cortes ou estiver desfiado, é necessario subs-
tituf-lo.

Se o veiculo ficar estacionado ao sol, é acon-
selhdvel cobrir a cadeira auto. O revestimento
s6 pode ser substituido por outro aprovado
pelo fabricante, pois é parte integrante da
cadeira auto. A Cadeira auto nunca deve ser
utilizada sem o revestimento, para ndo com-
prometer a seguranca da crianga.

Os recém-nascidos prematuros com menos
de 37 semanas de gestagao podem correr
perigo na cadeira auto. Estes recém-nascidos
podem ter dificuldade respiratéria enquan-
to estdo sentados na cadeira auto. Assim, é
aconselhavel consultar o seu médico ou o
pessoal hospitalar antes de deixar o hospital,
para que observem o seu filho e recomen-
dem a cadeira auto mais adequada.
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« Certifique-se de que néo s&o transportados
no interior do veiculo, nomeadamente na
chapeleira, objetos ou bagagens que néo
tenham sido fixados ou colocados de forma
segura: em caso de acidente ou travagem
brusca, poderao ferir os passageiros.

« Assegure-se de que todos os passageiros do
automovel utilizam o cinto de seguranga, néo
s para a sua prépria seguranga, mas também
para que durante a viagem, em caso de aci-
dente ou travagem brusca, ndo possam ferir
0 bebé.

+ No caso de viagens longas, faga paragens fre-
quentes. O bebé cansa-se muito facilmente.
Por nenhuma razao retire o bebé da cadeira
auto enquanto o automaovel estiver em mo-
vimento. Se o bebé necessitar de atengdo,
deve procurar um local seguro e estacionar.

+ A sociedade Artsana declina qualquer res-
ponsabilidade pelo uso impréprio do pro-
duto.

1.2 CARACTERISTICAS DO PRODUTO

Esta cadeira auto estd homologada para o
transporte de criangas com altura compreen-
dida entre 40 e 78 cm (desde o nascimento
até aos 13 kg de peso - dos 0 aos 15 meses),
em conformidade com a norma europeia ECE
R129/00.

AVISO IMPORTANTE

Esta é uma cadeira auto “i-Size" Estd homolo-
gada em conformidade com a norma ECE R
129 para a utilizagdo em vefculos com bancos
‘compativeis com i-Size’, como indicado pelo
fabricante do automovel no respetivo manual
de instrugdes.

Em caso de duvida, contacte o fabricante do
dispositivo de retengéo ou o revendedor.

1.3 DESCRICAO DOS COMPONENTES

Base i-Size

Fig. A

A. Conectores Isofix

B. Patilha de extracéo dos conectores Isofix

C. Indicadores de bloqueio do sistema Isofix

D.Botdes de desbloqueio dos conectores
Isofix

E. Encaixes de fixacdo da cadeira auto



F. Indicador de fixacdo correta da cadeira auto
G. Perna de apoio
H.Botéo de regulacdo da altura da perna de
apoio
. Indicador de instalacdo correta da perna de
apoio
J. Arco anti ressalto

Cadeira auto Oasys i-Size
Fig.B

Z. Alca de transporte

K. Capota

L. Revestimento téxtil

M. Almofada redutora

Fig.C

N. Cinto da cadeira auto

O. Protetores das correias dos ombros
P.Fecho

Q. Botédo de regulacao do cinto
R. Apoio de cabeca regulavel

Fig.D

S. Guia de passagem da correia abdominal do
cinto auto

T. Botdes para regulagdo da alca

U. Encaixe para fixagdo no carrinho de passeio

Fig.E

V.Guia de passagem da correia diagonal do
cinto auto

W. Manipulo de desbloqueio (da base I-Size e
do carrinho de passeio)

Fig.F

X. Botdo de regulagdo do apoio da cabeca e
correias dos ombros

Y. Compartimento para manual de instrucoes

1.4 POSIGOES DA ALGA (PEGA)

A pega da cadeira auto é reguldvel em 6 posi-

coes (Fig. 1).

A. Posicdo de transporte no automovel sem a

base.

ATl. Posicdo de transporte no automével com
a base (ATENCAO: as posicoes A e Al sdo
as Unicas posicoes permitidas durante o
transporte no automovel).

X.NUNCA utilize.

B. Posicao para o transporte a mao.
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C. Posicéo para utilizagdo como espreguica-
deira de baloico ou para fixagdo num car-
rinho de passeio Chicco compativel com a
mesma.

D. Posicdo para utilizacdo como espreguica-
deira, na posicao fixa.

Para regular, prima simultaneamente os bo-

tées (T) da mesma, rodando-a para a posicao

escolhida até ouvir um estalido de bloqueio.

1.5 LIMITAGOES E REQUISITOS DE UTILI-
ZACi\O RELATIVOS AO PRODUTO EAO
BANCO DO AUTOMOVEL

A cadeira auto pode ser instalada de duas

formas:

- Com a base i-Size, que deve ser utilizada ex-
clusivamente em combinagao com a cadeira
auto Oasys i-Size homologada em confor-
midade com a norma ECE R-129. Antes da
instalacao, certifique-se de que o automével
estd equipado com os respetivos pontos de
ancoragem Isofix situados entre o encosto e
0 assento do banco.

A base i-Size da Chicco pode ser utilizada em
todos os bancos de automdveis homologados
com a norma i-Size (verifique o livro de instru-
¢oes do veiculo) e nos bancos dos automoveis
pertencentes a “Lista de compatibilidade dos
vefculos"fornecida com a cadeira auto.

- Com o cinto de 3 pontos do automovel (sem
a base i-Size). Neste caso, a cadeira auto pode
ser instalada no banco da frente, ao lado do
condutor (verifique no cédigo da estrada
em que condigdes) ou em qualquer um dos
bancos traseiros. Em todo o caso, o banco do
carro deve estar posicionado no sentido da
marcha. Nunca instale esta Cadeira auto em
bancos virados lateralmente ou posiciona-
dos no sentido inverso a marcha (Fig. 2). O
banco do automoével deve estar equipado
com cinto de seguranca de 3 pontos de fixa-
¢ao, estatico ou com enrolador, homologado
em conformidade com a norma UN/ECE
N°16 ou outras normas equivalentes (Fig. 3).

ATENGAO! Nunca instale a cadeira auto com

um cinto de dois pontos de fixacéo (Fig. 4).

ATENGAO! Em caso de utilizacio em veiculos

equipados com cintos de seguranga posterio-

res com airbag integrado (cintos de seguranca



insufldveis), a interacdo entre a parte insufla-
vel do cinto do vefculo com este sistema de
retencao para criangas pode provocar lesdes
graves ou a morte. Nao instale este dispositivo
de retencéo para criangas utilizando um cinto
de seguranca insuflvel. Instale a cadeira auto
com o sistema Isofix ou coloque-a sobre um
banco com um tipo de cinto de seguranga
adequado. Durante a instalacdo com o siste-
ma Isofix, o cinto de seguranga nao deve ser
apertado por tras da cadeira auto porque ativa
a parte insuflavel do cinto.

Nunca utilize a almofada redutora se o bebé
tiver um peso superior a 6 kg (altura maxima
da crianga: 60 cm).

2.INSTALAGAO NO AUTOMOVEL
2.1INSTALAGAO E REMOGAO DA BASE
I-SIZE

Para instalar a base i-Size, proceda da seguinte

forma:

1.Remover a tampa pldstica da Support Leg
(Fig. 5)

2. Retire a perna de apoio (G) (Fig. 5A). Um sinal
acustico € ativado e finalizado quando a ins-
talacdo da base i-Size estiver corretamente
concluida.

3. Retire completamente os dois conectores
Isofix (A) da base, puxando a patilha de
extragao dos conectores (B) (Fig. 6), e certifi-
que-se de que o sistema foi extraido até ao
fim de curso.

4. Posicione a base i-Size no banco escolhido
para a instalagdo e encaixe os conectores
Isofix nos pontos de ancoragem existentes
entre o encosto e o banco (Fig. 7). Um cli-
que caracteristico assinalaré o bloqueio dos
conectores.

ATENGAO! Assegure-se de que a fixacdo foi

efetuada de maneira correta verificando se os

dois indicadores (C) apresentam a cor verde.

5. Empurre energicamente a base i-Size contra
o encosto do automovel (Fig. 8) para garan-
tir a maxima aderéncia.

6. Verifique se a fixacao dos dois conectores
estd correta tentando puxar vdrias vezes a
base.

7.Cologque a perna de apoio (G) e regule-a
através do respetivo botdo de regulagao
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(H) (Fig. 9). Quando a perna de apoio estd
corretamente instalada, o sinal acustico é
interrompido e o indicador (I) muda simul-
taneamente para verde (Fig. 10).

REMOGAO DA BASE I-SIZE

. Prima o boté&o de regulacéo (H) da perna de
apoio encurtando-a até ao fim de curso.

.Levante a patilha de extracao dos conecto-
res ISOFIX (B) afastando a base do encosto

até ao fim de curso.

Desblogueie os conectores ISOFIX empur-

rando os botdes de desbloqueio (D) (Fig. 11).

.Com a patilha de extragdo dos conectores
ISOFIX (B) premida, empurre o sistema I1SO-
FIX para dentro da base até ao fim de curso.
Rode a perna de apoio e fixe 0 pé no res-
petivo encaixe, desativando o sinal acustico.

N

w

N

2.2 INSTALAQI'\O DA CADEIRA AUTO
OASYS I-SIZE NA BASE I-SIZE

Antes de fixar a cadeira auto na base i-Size,

certifique-se de que os 4 pontos de ancora-

gem estdo corretamente abertos; para veri-
ficar, basta premir as duas patilhas Y situadas
nas laterais da base (Fig. 12A).

1. Fixe a cadeira auto na base i-Size (virada no
sentido inverso a marcha), empurrando-a
para baixo, do lado das pernas, até ficar
presa (ouvird um estalido indicando o blo-
queio) (Fig. 12).

2.0 bloqueio da cadeira auto é assinalado
pelo indicador (F) que ficaré verde (Fig. 13).

3. Verifique se a cadeira auto estd bem fixada
na base, tentando levanté-la tanto a frente
como atras.

4. Apds o blogueio, rode a pega da cadeira
auto até a posicdo rebatida (A1) contra o
encosto do banco (Fig. 14).

Para soltar a cadeira auto da base: coloque a

pega na posicdo vertical (B) e solte a cadeira

auto, puxando a respetiva patilha e levantan-
do simultaneamente a cadeira através da alca

(Fig. 15).

2.3INSTALAGAO DA CADEIRA OASYS I-
SIZE COM O CINTO DE 3 PONTOS DO
AUTOMOVEL

Para instalar a cadeira auto sem base, proceda da



seguinte forma:

1. Posicione a cadeira auto no banco do au-
tomovel escolhido no sentido inverso a
marcha.

2. Puxe o cinto de seguranga do automoével e
prenda-o no fecho correspondente, fazen-
do passar a parte horizontal (abdominal) do
cinto nas duas respetivas guias (S) da cadei-
ra auto, de cor azul (Fig. 16).

3. Pegue na correia diagonal do cinto do au-
tomovel e passe-a pela respetiva guia azul
(V) situada atrés do encosto da cadeira auto
(Fig. 17).

ATEN;f\O! Durante o transporte, a correia

diagonal deve permanecer SEMPRE inserida

nesta guia.

4. Estique o mais possivel o cinto, sem deixar
folgas nas correias e certificando-se de que
nao fica torcido.

5.Rode a alca para a posicao A1 (Fig. 18).

Para retirar a cadeira auto:

1. Retire o cinto do automovel premindo o fe-
cho do mesmo.

2. Coloque a alca na posicao B (vertical).

3. Retire o cinto da guia diagonal e das hori-
zontais.

3.BEBECARE

O BebéCare foi estudado e desenvolvido para
sinalizar a presenca da crianga na cadeira auto
e avisar o utilizador caso este se afaste aciden-
talmente do automovel sem a crianga, gragas
a presenca de sensores integrados no interior
da cadeira auto.

O BebéCare foi estudado e desenvolvido ex-
clusivamente para uma utilizagéo por criangas
com um peso entre 4 e 13 kg (40-78 cm de
altura, como previsto na homologacdo ECE
R129, aproximadamente, desde o nascimento
até aos 15 meses).

ESTE PRODUTO E CONFORME A DIRETIVA
2012/19/UE.

O dispositivo opera em conformidade com a

norma Bluetooth® Low-Energy.

- Bandas de frequéncia: 2,402 GHz - 2,480 GHz
ISM band;

« Canais: 40 canais, cada um com uma largura

de banda de 2 MHz;

« Poténcia de transmissao: - 4 dBm (transmitida
aantena);

- Poténcia maxima; 0,398 mW;

+ Norma Rédio: 802.15.1;

AVISO LEGAL

« A utilizagao do dispositivo ndo substitui, de
formaalguma, a responsabilidade e/ou a vigi-
lancia do condutor do veiculo (e/ou dos outros
ocupantes do mesmo). O BebeCare constitui
apenas um instrumento de suporte: nunca
deixe a crianga sem vigilancia no automovel.

+ A Artsana nao poderda, de modo algum, ser
considerada responsavel por quaisquer even-
tos e/ou consequéncias prejudiciais (mesmo
relacionados com o funcionamento incorreto
do dispositivo eletrénico) de qualquer nature-
za, sendo o BebéCare apenas um instrumento
de auxilio e de alarme para a prevengao de
eventos e/ou consequéncias decorrentes do
esquecimento.

+ O BebeCare ndo evita o risco de lesdes gra-
ves ou de morte. A utilizagao do dispositivo
n&o substitui, em caso algum, a vigilancia e a
responsabilidade do condutor/responsével/
vigilante/tutor ou de quem tenha a guarda
da crianca.

ADVERTENCIAS DE SEGURANGA

« Para a correta utilizagao da cadeira auto, con-
sulte as instrugoes presentes neste manual.

+ O BebéCare s¢ funciona se o revestimento
téxtil da cadeira auto aderir perfeitamente a
estrutura da mesma.

+ Apos as operacoes de limpeza do revesti-
mento téxtil (LIMPEZA DO REVESTIMENTO
TEXTIL), verifique se o BebéCare funciona
corretamente.

- Na operagoes de limpeza/manutencéo da
cadeira auto, ndo desmonte os componentes
do BebeCare. A substituicdo do dispositivo
s6 é permitida em caso de bateria descar-
regada e de acordo com as instrucdes de
substituicao que serdo fornecidas pelo Servico
ao Consumidor.

« Evite o contacto da cadeira auto com liquidos
de qualquer tipo. Se o liquido entrar em con-
tacto com o sensor posicionado na cadeira



e se molhar apenas um pouco, seque bem e
limpe cuidadosamente a superficie do sensor
com um pano seco. Aguarde e volte a verificar
se o BebeCare funciona corretamente. Em
caso de mau funcionamento ou de duvidas,
contacte o Servigo ao Consumidor.

«Se a cadeira auto entrar em contacto com
liquidos de qualquer tipo, o BebeCare pode
deixar de funcionar temporariamente, até
a cadeira auto estar completamente seca.

« A correta armazenagem da cadeira auto (fora
da utilizagao didria no automével) é importan-
te para manter o funcionamento do BebéCare
inalterado, devendo respeitar os limites de
temperatura (entre -20 °C e +60 °C) e de hu-
midade (< 95%) .

- A utilizagdo de qualquer acessério ndo apro-
vado nao garante o correto funcionamento
do BebeCare.

« O smartphone deve estar ligado e ter auto-
nomia suficiente para o periodo de utilizacao
em combinagdo com o BebeCare.

« Na primeira instalacéo e sempre que introduzir
a Conta Familia, é necesséria uma ligagao
ainternet (rede de dados moveis ou Wi-Fi).

IMPORTANTE:

+O BebeCare funciona apenas na presenca
de um smartphone com a APP BebeCare
instalada.

« Se o smartphone estiver desligado, o sistema
BebéCare nao funciona.

« Se 0 Bluetooth® estiver danificado, o sistema
BebéCare nao funciona.

« Com o modo de avido ativado, o sistema Be-
béCare ndo funciona.

« A APP BebeCare deve ser descarregada apenas
nas lojas oficiais.

« Caso nao haja rede, o BebéCare ativa o Alarme
de primeiro nivel, enquanto nao for possivel
enviar as mensagens SMS para os nimeros
de emergéncia (Alarme de segundo nivel).

- O BebeCare ndo interfere no funcionamento
normal do sistema Bluetooth® eventualmente
presente no automovel.

ATENGAO:
- Controlo a efetuar sempre que utilizar o Be-
beCare:
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« Verifique o correto funcionamento, conforme
descrito no paragrafo 3.1 Como ativar o Be-
beCare, ponto d).

- O smartphone deve estar ligado e ter auto-
nomia suficiente para o perfodo de utilizagdo
em combinagdo com o BebeCare.

+ O Bluetooth® deve estar ligado.

- O modo de avido deve estar desativado.

+ O cartdo SIM do smartphone deve ter crédito
suficiente.

+ O GPS deve estar sempre ligado.

- Se forem utilizados simultaneamente dois ou
mais smartphones em que esteja instalada a
APP BebeCare, é necessario identificar o que
estd efetivamente ligado a cadeira auto e que,
por essa razao, nunca deve ser abandonado.

3.1 COMO ATIVAR O BEBECARE

a) Descarregue a APP BebéCare

E necesséario descarregar a APP BebéCare.
Quando aceder pela primeira vez, a aplicagdo
fornecera todas as instrugdes a seguir para
registar a conta e utilizar o BebeCare.

b) Criar a Conta Familia

£ necessario criar uma “Conta Familia” com uma
Unica palavra-passe. Esta serd a Unica conta
que poderd ser usada pelos utilizadores dessa
cadeira auto BebeCare especifica.

A palavra-passe é partilhada com todos os
utilizadores que interajam com a cadeira auto
equipada com BebeéCare.

IMPORTANTE: Quando criar a Conta Familia,
é necessaria uma ligacdo a internet (rede de
dados moveis ou Wi-Fi).

IMPORTANTE: Se a palavra-passe da Conta
Familia for modificada, a nova palavra-passe
deve ser partilhada com todos os utilizadores
da mesma.

¢) Introduzir os niumeros de emergéncia
Quando aceder pela primeira vez, é necessério
introduzir os numeros de emergéncia para 0s
quais serd enviada uma mensagem SMS de
alerta (segundo nivel - consulte o pardgrafo
3.2 Como funciona o BebéCare) com os dados
que servirao para localizar geograficamente a
area onde se encontra a crianga.

Devem serintroduzidos entre 1,no minimo, a 5,



no maximo, nimeros de emergéncia.

Os nuimeros de emergéncia devem ser sele-
cionados a partir da lista de contactos do seu
smartphone e podem ser adicionados, elimi-
nados e/ou substituidos ao longo do tempo.
IMPORTANTE: Durante esta operagao, é ne-
cessaria umaligacao ainternet (rede de dados
moveis ou Wi-Fi).

IMPORTANTE: Os nimeros de emergéncia de-
vem ser nimeros de telemoveis e ndo de rede
fixa ou de emergéncia nacional.
IMPORTANTE: Depois de concluir a introdugdo,
verifique sempre se 0s nimeros de emergéncia
estao corretos e se funcionam.

d) Associar a cadeira auto a Conta Familia
Para associar a cadeira auto equipada com Be-
béCare a Conta Familia, é necessério proceder a
leitura do cédigo QR da cadeira auto. O codigo
QR esta gravado na etiqueta de homologagéo e
s6 é visivel apos a remocdo da pelicula prateada.
Ap0s a leitura do codigo QR, a aplicagao reco-
nhece o modelo da cadeira auto. Em seguida,
basta ligar o Bluetooth?®, pressionar a cadeira e
aproximar o smartphone da cadeira auto para
a associar e ligar a Conta Familia.

E possivel associar 8 mesma Conta Familia até
um maximo de 3 cadeiras auto equipadas com
BebeCare.

A cadeira auto especifica sé pode ser associada
a uma UNICA Conta Familia.

IMPORTANTE: Se o cédigo QR ja estiver visivel
ou parcialmente visivel, contacte o Servico ao
Consumidor.

IMPORTANTE: Durante a leitura do codigo QR,
é necessdria uma ligagéo a internet (rede de
dados moveis ou Wi-Fi).

e) Verificacéo do correto funcionamento
dos sensores

Execute regularmente testes de pressdo na

cadeira (mesmo sem crianga) para verificar o

funcionamento do BebéCare.

f) Introduzir os dados da crianca

Depois de associar a cadeira auto a Conta Fa-
milia, é necessario introduzir o nome e a data
de nascimento da crianca. E possivel também
adicionar uma foto da crianca.

73

A Artsana ndo garante o funcionamento do dis-
positivo em condi¢des que nao sejam as acima
descritas, bem como em caso de utilizacoes
indevidas (incluindo, a titulo de exemplo e néo
exaustivo, as utilizacdes por criancas presas as
cadeiras inadequadamente, por animais, etc.).

3.2 COMO FUNCIONA O BEBECARE

O sistema ¢ ativado/ligado alguns segundos

apos a colocagao da crianga na cadeira auto

e assinala a presenca da crianga a bordo da

mesma através da APP. O tempo de ativagao/

ligagao varia de acordo com as caracteristicas
especificas do smartphone; em certos casos,
pode requerer alguns segundos.

O sistema de alarme € ativado quando o smar-

tphone ligado a cadeira auto se afasta do au-

tomével em que estd instalada a cadeira auto
com a crianca a bordo.

O BebéCare prevé dois niveis de alarme:

1. Alarme de primeiro nivel: se o smartphone
em que estd instalada a cadeira auto com a
crianga a bordo se afastar do automével, o
smartphone emite um alarme sonoro e visual
que pode ser silenciado no espaco de 40
segundos. A aproximacao do smartphone da
cadeira auto ndo determina o fim do alarme.
£ indispensavel interagir com a APP premindo
o botdo “STOP".

2. Alarme de segundo nivel: é ativado quando
o alarme de primeiro nivel ndo é silenciado
na janela temporal prevista para este nivel
de alarme, enviando uma mensagem SMS
para todos os nimeros de emergéncia pre-
definidos com as indicagdes necessarias para
localizar geograficamente a drea em que se
encontra a crianga.

Caso nao haja rede, o BebéCare ativa o Alarme

de primeiro nivel enquanto nao for possivel

enviar as mensagens SMS para os nimeros de
emergéncia (Alarme de segundo nivel).

O custo das mensagens SMS fica sempre a

cargo do utilizador, de acordo com o seu plano

tarifario.

3.3 UTILIZAGCAO DA APP BEBECARE EM
MAIS DISPOSITIVOS

Apos o registo da Conta Familia e a associacédo

da cadeira auto, equipada com BebeCare, ao



smartphone, através da leitura do codigo QR,
o BebéCare também pode ser utilizado com
outros smartphones que tenham a APP Bebe-
Careinstalada. E possivel utilizaramesma Conta
Familia num nimero ilimitado de dispositivos
em que tenha sido previamente instalada a
APP BebéCare.
As configuracdes predefinidas no primeiro
smartphone (nimeros de emergéncia, asso-
ciagdo da cadeira e dados da crianca) serdo
automaticamente disponibilizados nos outros
smartphones com a APP BebéCare e que utili-
zem a mesma Conta Familia.

IMPORTANTE: se a palavra-passe da Conta Fami-

liafor modificada, a nova palavra-passe deve ser

partilhada com todos os utilizadores da mesma.

IMPORTANTE: se no mesmo automovel estive-

rem presentes dois smartphones, previamente

associados a cadeira auto e com a APP BebéCare
ativa, a cadeira conectar-se-a4 APENAS a um
deles, com base na capacidade de resposta do
sistema Bluetooth® do smartphone individual

e esta condicdo nao poderd ser modificada até

a crianca ser retirada da cadeira auto ou até a

perda do sinal Bluetooth®.

Se o proprietario do smartphone ligado nesse

momento a cadeira auto se afastar do automo-

vel com a crianca instalada na mesma:

- ativa-se o Alarme de primeiro nivel no seu
smartphone, o qual pode ser silenciado intera-
gindo com a APP e premindo o botdo “STOP".
Desta forma, é evitado o envio de mensagens
SMS para os nimeros de emergéncia;

« aposalguns segundos, 0 segundo smartphone
ainda dentro do automavel conectar-se-4
automaticamente a cadeira auto.

ATENCAQ: se forem utilizados simultaneamen-
te dois ou mais smartphones em que esteja
instalada a APP BebeCare, é necessario identi-
ficar o que esté efetivamente ligado a cadeira
auto e que, por conseguinte, nunca deve ser
abandonado.

3.4 GESTAO DE DUAS CADEIRAS AUTO
EQUIPADAS COM BEBECARE, ATRA-
VES DE UMA UNICA CONTA FAMILIA

E possivel associar a uma mesma Conta Familia

um méximo de 3 cadeiras equipadas com Be-

beCare, repetindo as operagoes do pardgrafo
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4.1 Como ativar o BebeCare, pontos d) e e).
A APP BebéCare monitorizard, simultaneamen-
te, o estado de cada cadeira auto.

3.5 NOTIFICAGAO PERIODICA DE CRIAN-
CA A BORDO, DURANTE UM LONGO
PERIODO DE TEMPO

Se a crianga permanecer instalada na cadeira

auto durante mais de 30 minutos, é exibida

no smartphone uma notificagao push, acom-

panhada de um breve sinal sonoro. Apenas o

utilizador pode desativar o sinal sonoro no ecra

“definicdes/notificagdes”.

3.6 BATERIA

Através da APP, é possivel monitorizar o nivel
da bateria do dispositivo BebéCare. Em caso de
fraca carga, contacte o Servico ao Consumidor
que fornecerd indica¢des para a substituicao.

ESTE PRODUTO E CONFORME A

DIRETIVA 2012/19/UE.

O simbolo dolixo coma cruz contido

no aparelho indica que o produto, ao
I tcrminar a propria vida Util, deve ser

eliminado separadamente dos lixos
domésticos, e deve ser levado a um centro de
recolha diferenciada para aparelhos elétricos e
eletrénicos ou entregue ao revendedor onde
for comprado um novo aparelho equivalente.
O utente é responsdvel pela entrega do apa-
relho as entidades apropriadas para a recolha
no fim da sua vida util. Uma adequada recolha
diferenciada, para o posterior encaminhamen-
to do aparelho inutilizado para a reciclagem,
tratamento e eliminagao, compativeis com o
ambiente, contribui para evitar possiveis efeitos
negativos no ambiente e na satde e facilitar a
reciclagem dos materiais que compdem o pro-
duto.Parainformacdes mais detalhadas inerentes
aos sistemas de recolha disponiveis, procure o
servico local de eliminagao de lixos, ou dirija-se
a loja onde foi efetuada a compra.

CONFORMIDADE COM A DIRE-
TIVA EU 2006/66/EC e altera-
¢oes posteriores. O simbolo do
contentor de lixo barrado, existen-
te nas pilhas ou na embalagem do produto,



indica que os mesmos, no fim da sua vida util,
devem ser tratados separadamente dos lixos
domésticos, ndo podendo ser eliminados
como lixo urbano, devem ser entregues num
centro de recolha diferenciada ou num reven-
dedor, no momento de aquisicao de pilhas
novas equivalentes, recarregéveis e ndo re-
carregaveis. Os simbolos quimicos Hg, Cd, Pb,
eventualmente existentes sob o contentor de
lixo barrado, indicam o tipo de substancias
contidas nas pilhas: Hg=Mercurio, Cd=Cad-
mio, Pb=Chumbo. O utilizador é responsavel
pela entrega das pilhas gastas no fim da vida
util, as entidades apropriadas para a recolha,
de modo a facilitar o seu tratamento e recicla-
gem. Uma adequada recolha diferenciada,
para posterior encaminhamento das pilhas
gastas para reciclagem, tratamento e elimina-
¢ao, compativeis com o ambiente, contribui
para evitar possiveis efeitos negativos no am-
biente e na saide humana, e favorece a reci-
clagem das substancias que compdem as pi-
Ihas. A eliminagdo ilegal do produto por parte
do utilizador comporta danos para o ambien-
te e para a saude humana. Para informacoes
mais detalhadas inerentes aos sistemas de
recolha disponiveis, procure o servico local
de eliminagao de lixos ou dirija-se a loja onde
foi efetuada a compra.

O “Sistema de seguranga para o transporte
de criangas no automovel” BebéCare foi de-
senvolvido com base na invencao do Eng.
Stefano Fontana.

4. OUTRAS OPERAGOES
4.1 COLOCAGAO DO BEBE NA CADEIRA AUTO
EREGULAGAO DA POSICAO DO CINTO

Para mudar a altura do cinto, proceda da se-

guinte forma:

1. Prima o botéo de regulagao e puxe as cor-
reias dos ombros da cadeira auto de modo a
afrouxé-las (Fig. 19).

2. Abra o fecho premindo o botdo vermelho
(Fig. 20).

3.Instale a crianca.

ATENGAO! O cinto deve estar sempre ade-

quado ao crescimento do bebé. Antes de

instalar a cadeira auto no automovel, deve-
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rd verificar a altura correta das correias. Para

uma regulagéo correta, as correias devem sair

do encosto a altura dos ombros do bebé. A

altura do apoio da cabeca e das correias dos

ombros é simultaneamente reguldvel em 6

posicoes através do botdo X, para acompa-

nhar o crescimento do bebé.

4. Sobreponha as duas linguetas do fecho e
uma vez unidas, introduza-as no fecho, até
ouvir um estalido (Fig. 21).

ATENCAO! Nunca introduza no fecho uma

lingueta separada da outra ou apenas uma.

Para efetuar a regulacdo dos cintos acione o

botéo Q.

5.Aperte o cinto de seguranca da cadeira
auto, puxando a correia de regulagao apro-
priada (Fig. 22)

ATENCAO! A almofada redutora garante ao

bebé, desde o nascimento até aos 6 kg de

peso, uma retencao correta e uma posicao
ideal para o pescogo e as costas.

4.2 UTILIZAGAO COMO ESPREGUICADEIRA
Quando ndo é utilizada no automaével, a cadei-
ra auto também pode ser usada como espre-
guicadeira.

Posicione a cadeira apenas sobre superficies
estaveis e horizontais.

ATENGAO! Antes de transportar a cadeira
auto, coloque sempre a alca na posicdo B
(vertical).

AVISO! Nunca deixe o bebé sem vigilancia.
AVISO! Utilize sempre o sistema de retengdo.
AVISO! F perigoso utilizar a cadeira auto sobre
superficies elevadas como mesas, cadeiras, etc.
AVISO! Esta cadeira auto nao é adequada
para perfodos de sono prolongados.

AVISO! Nao utilize a cadeira auto como espre-
guicadeira se o bebé ja for capaz de se sentar
sozinho.

A cadeira auto nado substitui uma cama ou um
berco. Se o bebé precisar de dormir, deverd
deitd-lo numa cama ou num berco adequado.
Néo use a cadeira auto se detetar alguma peca
partida ou em falta.

4.3 UTILIZAGAO NO CARRINHO DE PASSEIO
A cadeira Oasys i-Size pode ser utilizada ape-
nas com os carrinhos de passeio LOVE UP -



StyleGo UP.

ATENCAO! Para utilizar com o carrinho de

passeio, consulte as instru¢oes do mesmo.

Antes de fixar a cadeira auto, remova a cadeira

de passeio do carrinho.

Para fixar a cadeira auto no carrinho de pas-

seio, proceda da seguinte forma:

- Segure na cadeira auto com a alga na posicao
vertical (Fig. 1 - B) (Fig. 23).

- Introduza os encaixes (U) nos respetivos pon-
tos de bloqueio existentes no carrinho de
passeio (Fig. 24A - LOVE UP, Fig. 24B - Style-
Go UP) tendo particular atencdo para que
figuem blogueados ambos os lados. Ouvira
um CLIQUE quando ocorrer o blogueio.

AVISO: Antes de utilizar, verifique se os dispo-

sitivos de fixacao da cadeira auto estdo corre-

tamente bloqueados.

Para soltar a cadeira auto do carrinho de pas-

seio:

1. Coloque a alga na posigdo vertical (Fig. 1 - B).

2. Primeiro puxe o manipulo de desblogqueio

posterior (W), em seguida levante a cadeira
auto pela pega (Fig. 25A - LOVE UP, Fig. 258
- StyleGo UP).

ATENGAO! As operacoes para fixar e soltar

também podem ser feitas com a crianca na

cadeira auto, embora devido ao seu peso,

possam tornar-se mais dificeis. Neste caso, é

aconselhavel ter o maximo cuidado enquanto

efetua estas operagoes.

4.4 CAPOTA

A cadeira auto dispde de uma capota de pro-
tegdo, reguldvel em vdrias posicoes.

Para monté-la introduza os ganchos da capota
nos respetivos encaixes (fig. 26) e a seguir in-
troduza o elastico nos pontos adequados (Fig.
27). Complete a montagem fechando as mo-
las na parte de trés da capota (Fig. 28).

4.5 LIMPEZA E CONSERVAGAO

LIMPEZA DOS COMPONENTES DE PLASTI-
CO E DE METAL

Para a limpeza dos componentes em plastico
ou em metal pintado, utilize apenas um pano
humido. Nunca utilize detergentes abrasivos ou
solventes.

As partes moéveis da cadeira auto ndo devem,
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de modo algum, ser lubrificadas.

LIMPEZA DO REVESTIMENTO TEXTIL

O revestimento téxtil da cadeira auto é com-
pletamente removivel e lavavel, a méo ou na
maquina de lavar a 30°C.

Para lava-lo, abra o cinto, remova os proteto-
res dos ombros abrindo as molas de pressao,
existentes no compartimento do manual de
instrucoes, (Fig. 29) e desenfie-os das correias
(Fig. 30). Remova em sequéncia as correias
das ranhuras e o revestimento do apoio de
cabeca (Fig. 31). Remova o revestimento téxtil
da cadeira comegando pela drea dos pés (Fig.
32), a seguir remova-o na zona das guias de
passagem do cinto auto horizontal (Fig. 33) e
complete a operagdo removendo-o comple-
tamente (Fig. 34).

Para voltar a colocar o revestimento na cadeira
auto, realize as operacdes acima descritas pela
ordem inversa.

ATENGAO! Reposicione os cintos correta-
mente para que nao fiqguem torcidos.

Para a lavagem, siga as instru¢oes que cons-
tam da etiqueta do revestimento e que po-
dem incluir os seguintes simbolos de lavagem:

Lavar na maquina a 30 °C
K Ndo usar lixivia
g N&o secar na maquina

a Nao passar a ferro
)8: Nao limpar a seco

Nunca utilize detergentes abrasivos ou solven-
tes. Nao centrifugue o forro e deixe-o secar
sem torcer.

CONTROLO DA INTEGRIDADE DOS COM-
PONENTES

E aconselhével verificar regularmente a inte-

gridade e o estado de desgaste dos seguintes

componentes:

« Revestimento téxtil: certifique-se de que ndo
estdo a desfazer-se nem a sair para fora do
revestimento, partes do enchimento. Verifi-



que o estado das costuras, que devem estar
sempre intactas.

- Cinto: verifique se o material téxtil estd a
desfazer-se e se ha uma evidente redugao
da espessura na zona da correia reguladora,
na correia separadora de pernas, nas correias
dos ombros e na zona da placa de regulagao
das mesmas.

« Plasticos: verifique o estado de desgaste de
todos os componentes em pldstico, que nao
devem apresentar evidentes sinais de dete-
rioracdo nem perda de cor.

ATENGAO! Se a Cadeira auto estiver deforma-

da ou muito desgastada deve ser substituida,

pois poderd ter perdido as caracteristicas origi-
nais de seguranca.

CONSERVAGCAO DO PRODUTO

Quando néo estd instalada no automovel, é
aconselhavel conservar a cadeira auto num lo-
cal seco, longe de fontes de calor e ao abrigo
do pé, da humidade e da luz solar direta.

ADVERTENCIAS PARTES ELETRICAS

«Para substituir a pilha: solte o parafuso da
tampa que se encontra no pé da perna de
apoio (Fig. 35), abra a tampa (Fig. 36) e remo-
va a pilha descarregada. Introduza a nova pi-
Iha prestando atengéo a sua polaridade (polo
positivo virado para cima) (Fig. 37), volte a
colocar a tampa e aperte bem o parafuso.

« A substituicdo da pilha deve ser sempre efe-
tuada por um adulto.

- Utilize uma pilha CR 2032 de 3V, igual ao tipo
recomendado para o funcionamento deste
produto.

- Nunca deixe as pilhas ou eventuais utensilios ao
alcance das criangas.

« Retire sempre a pilha gasta da perna de apoio
para evitar que eventuais perdas de liquido
possam danifica-la.

+Nao deite as pilhas gastas no fogo nem as
abandone no meio ambiente ou lixo. Coloque-
-as nos contentores adequados para a recolha
diferenciada.

«Se as pilhas comegarem a perder liquido,
substitua-as imediatamente tendo o cuidado
de limpar o compartimento das pilhas e de
lavar cuidadosamente as maos em caso de
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contacto com o liquido existente no exterior.
« Se as pilhas estiverem a perder liquido, deite-
-as fora imediatamente: podem causar irrita-
¢oes cutaneas e outras lesdes.
« Evite o contacto da parte elétrica com dgua
ou outros liquidos; as infiltragdes de dgua da-
nificam o circuito eletrénico.

ELIMINAGAO DO PRODUTO
Atingido o limite de utilizagdo previsto para a
Cadeira auto, deixe de a usar e coloque-a no
lixo. Por respeito ao meio ambiente, separe 0s
diferentes tipos de residuos de acordo com a
legislagao vigente no seu Pafs.

GARANTIA

O produto dispde de garantia contra qualquer
defeito de conformidade, verificado em con-
di¢des normais de uso, de acordo com o dis-
posto nas instrucdes de utilizacdo. A garantia
ndo poderd portanto aplicar-se relativamente
a danos no produto provocados por utilizagao
imprépria, desgaste ou acidente. Relativa-
mente ao prazo de validade da garantia sobre
defeitos de conformidade, remete-se para as
disposicoes especificas das normas nacionais
aplicaveis no pais de aquisicao, se existentes.
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BELANGRIJK! BEWAAR VOOR LATERE
RAADPLEGING.

GEBRUIKSAANWUZING

1.INLEIDING

1.1 Waarschuwingen

1.2 Kenmerken van het product

1.3 Beschrijving van de onderdelen

1.4 Standen van de handgreep

1.5 Beperkingen en gebruiksvereisten van het
artikel en de autozitting

2. INSTALLATIE IN DE AUTO

2.1 Installatie en verwijdering van de i-Size basis

2.2 Installatie van het autostoeltje Oasys i-Size
op de i-Size basis

2.3 Installatie van het autostoeltje Oasys i-Size
met driepuntsgordels van de auto

3.BEBECARE

3.1 BebeCare activeren

3.2 Hoe werkt BebéeCare

3.3 Gebruik van de app BebéCare op verschil-
lende apparaten

34 Beheer van twee stoeltjes met BebeCare
via een enkele familie-account

3.5 Regelmatige melding van kind in auto ge-
durende een lange tijdsperiode

3.6 Batterij

4.VERDERE HANDELINGEN

4.1 Het kind in het autostoeltje zetten en de
positie van de gordels afstellen

4.2 Gebruik als ligstoeltje

4.3 Gebruik met de wandelwagen

44 Kap

4.5 Reinigen en opbergen

WAARSCHUWING
« Bewaar deze gebruiksaanwijzingen voor even-
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tuele latere raadpleging.

+Volg de instructies voor de montage en de
installatie van het artikel nauwgezet. Vermijd
dat iemand het product gebruikt zonder
deze gelezen te hebben.

« WAARSCHUWING! Volgens de statistieken
over ongelukken is de achterbank van het
voertuig veiliger dan de voorzetels: daarom
wordt aangeraden de i-Size basis en het au-
tostoeltje op de achterbank te installeren. De
veiligste zetel is de middelste achterzetel,
indien deze is uitgerust met een driepunts-
gordel.

«WAARSCHUWING! ERNSTIG GEVAAR!
Gebruik dit autostoeltje nooit op een voorzit-
ting uitgerust met een frontale airbag. De i-Si-
ze basis en het stoeltje kunnen alleen op een
voorzitting worden geinstalleerd, als de fron-
tale airbag is uitgeschakeld: controleer bij de
autofabrikant, of in de gebruiksaanwijzing van
de auto, of de airbag kan worden uitgescha-
keld. Het wordt in ieder geval aangeraden de
zitting zover mogelijk achteruit te zetten, voor
zover de aanwezigheid van andere passagiers
op de achterbank dit toelaat.

+Het wordt aanbevolen alle inzittenden te
informeren over hoe het kind in geval van
nood kan worden losgekoppeld.

- Let erop hoe de i-Size basis en het auto-
stoeltje in de auto worden geinstalleerd om
te voorkomen dat een mobiele zetel of het
portier stoort.

+ Geen enkele i-Size basis en bijhorend auto-
stoeltje kunnen de absolute veiligheid van
het kind in geval van een ongeluk garande-
ren, maar het gebruik van dit artikel vermin-
dert het gevaar voor ernstig letsel of de dood.

« Het gevaar voor ernstig letsel van het kind,
en niet alleen bij een ongeluk, maar ook in
andere omstandigheden (bijv. bij hard rem-
men, enz) wordt groter als de aanwijzingen
die in deze handleiding worden beschreven
niet nauwgezet in acht worden genomen:
controleer altijd of de i-Size basis en het auto-
stoeltje correct zijn vastgehaakt op de zetel.

«Indien de i-Size basis en het autostoeltje
beschadigd, vervormd of enorm versleten
zouden zijn, moeten deze vervangen wor-
den gezien ze de oorspronkelijke veiligheids-



functies verloren kunnen hebben. Ook na
een niet ernstig ongeluk kunnen de i-Size
basis en het autostoeltje schade opgelopen
hebben, die echter niet altijd met het blote
00g zichtbaar is: ze moeten daarom worden
vervangen.

«Wijzig niets aan het artikel en voeg er niets
aan toe zonder toestemming van de fabri-
kant.

- Breng geen niet door de fabrikant geleverde
accessoires, reserveonderdelen of onderde-
len aan.

« Laat het kind nooit en om geen enkele reden
zonder toezicht in het autostoeltje achter.

- Laat de i-Size basis en het autostoeltje nooit
onbevestigd op de autozitting, ze zouden
tegen de passagiers kunnen stoten en deze
verwonden.

« Zet niets dat geen voor het artikel goedge-
keurd accessoire is noch tussen de i-Size
basis en het autostoeltje, noch tussen de
autozitting en het autostoeltje, noch tussen
het autostoeltje en het kind: in geval van een
ongeluk kan het dan gebeuren dat de i-Size
basis en het autostoeltje niet goed functio-
neren.

« Gebruik geen tweedehands producten: deze
kunnen voor het blote oog onzichtbare
structurele schade hebben opgelopen, die
zodanig is dat de veiligheid van het artikel
niet langer gewaarborgd wordt.

- Controleer dat de band van de gordel niet
verdraaid zit en voorkom dat deze of een
gedeelte van het autostoeltje tussen de por-
tieren komt of over scherpe punten wrijft.
Als de gordel sneeén of rafels heeft, moet hij
worden vervangen.

«Als de auto in de rechtstreekse zon wordt
achtergelaten, wordt aangeraden het au-
tostoeltje te bedekken. De hoes kan uitslui-
tend worden vervangen met een door de
fabrikant goedgekeurde hoes, omdat deze
integraal deel uitmaakt van de autostoel. Het
autostoeltje mag nooit zonder hoes worden
gebruikt, om de veiligheid van het kind niet
op het spel te zetten.

«Te vroeg geboren kinderen, die zijn geboren
voor de 37ste week zwangerschap, kunnen
gevaar lopen in het autostoeltje. Deze baby’s

kunnen ademhalingsmoeilijkheden hebben,
terwijl ze in het autostoeltje zitten. We raden
u dus aan u tot uw arts of het ziekenhuisper-
soneel te wenden, zodat uw kind kan worden
beoordeeld en het geschikte autostoeltje kan
worden aangeraden, voordat u uit het zie-
kenhuis komt.

- Controleer of er geen voorwerpen of bagage,
in het bijzonder op de hoedenplank, in het
voertuig worden vervoerd, die niet zijn vast-
gezet of veilig zijn geplaatst: in geval van een
ongeluk of bij hard remmen kunnen ze de
passagiers verwonden.

«Verzeker u ervan dat alle passagiers van de
auto hun eigen veiligheidsgordel gebruiken,
zowel voor hun eigen veiligheid, als omdat zj
tijdens de reis bij een ongeluk of bij hard rem-
men het kind kunnen verwonden.

- Stop vaak tijdens lange reizen. Een kind wordt
het al gauw beu. Haal het kind om geen en-
kele reden uit het autostoeltje, terwijl de auto
rijdt. Als het kind aandacht nodig heeft, moet
u een veilige plek zoeken en stoppen.

- De firma Artsana wijst elke vorm van aanspra-
kelijkheid af voor een oneigenlijk gebruik van
het artikel.

1.2 KENMERKEN VAN HET PRODUCT

Dit autostoeltje is met inachtneming van het
Europese voorschrift ECE R129/00 goedge-
keurd voor het vervoer van kinderen die tus-
sen 40-78 cm groot zijn (vanaf de geboorte tot
13 kg - van 0 tot 15 maanden).

BELANGRIJKE MEDEDELINGEN

Dit is een “i-Size” -autostoeltje. Het is goedge-
keurd volgens het voorschrift ECE R 129 voor
het gebruik in voertuigen met “i-Size compa-
tibele” zetels zoals aangeduid door de autofa-
brikant in de gebruikshandleiding van de auto.
Neem in geval van twijfel contact op met de
fabrikant van het kinderbeveiligingssysteem
of met de dealer.

1.3 BESCHRIJVING VAN DE ONDERDELEN
i-Size basis

Fig. A

A. Isofix-koppelstukken

B. Hendel voor uittrekken van Isofix-koppel-



stukken
C.Indicatoren van vastzitten van Isofix-sys-
teem
D. Deblokkeerknoppen  voor
stukken
E. Zittingen om autostoeltje vast te zetten
F. Indicator correct vastzitten autostoeltje
G. Steunpoot (steunpoot)
H. Versteltoets van de hoogte van de steunpoot
. Indicator van de correcte installatie van de
steunpoot
J. Anti-rebound bar

Isofix-koppel-

Autostoeltje Oasys i-Size
Fig.B

Z.Handgreep

K. Kap

L. Stoffen bekleding

M. Verkleinkussen

Fig.C

N. Gordels van het autostoeltje
O. Schouderriemen

P.Gesp

Q. Verstelknop van de gordels
R. Verstelbare hoofdsteun

Fig.D

S.Geleiding van de autobuikgordel op het
autostoeltje

T.Knoppen om de handgreep te draaien

U. Zitting voor bevestiging aan de wandelwagen

Fig.E

V. Geleiding van de diagonale autogordel

W. Loskoppelhandgreep (van de i-Size basis en
van de wandelwagen)

Fig.F

X. Drukknop voor afstelling van de hoofdsteun
en de gordels

Y. Vak voor de handleiding

1.4 STANDEN VAN DE HANDGREEP

De handgreep van het autostoeltje kan op 6

standen worden versteld (Fig. 1).

A. Stand voor vervoer in de auto zonder basis.

Al. Stand voor vervoer in de auto met basis
(WAARSCHUWING: de standen A en Al
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zijn de enige standen toegelaten tijdens
het vervoer in de auto).

X.NOOIT gebruiken.

B. Stand voor vervoer met de hand.

C.Stand voor gebruik als schommelend lig-
stoeltje of om aan de Chicco-wandelwagen
te bevestigen, die hiervoor gemaakt is.

D. Stand voor gebruik als vast ligstoeltje.

Om de handgreep te verstellen drukt u de knop-

pen (T) op de handgreep tegelijk in en draait u

hem op de gekozen stand tot u een klik hoort.

1.5 BEPERKINGEN EN GEBRUIKSVEREIS-
TEN VAN HET ARTIKEL EN DE AUTO-
ZITTING

Het autostoeltje kan op twee verschillende

wijzen geinstalleerd worden:

- Met de i-Size basis, die uitsluitend gebruikt
mag worden in combinatie met het auto-
stoeltje Oasys i-Size goedgekeurd volgens
het voorschrift ECE R-129. Zorg er voor de
installatie voor dat de auto uitgerust is met
de speciale Isofix-koppelstukken, die zich
tussen de rugleuning en de ztting van de
zetel bevinden.

De i-Size basis van Chicco kan gebruikt wor-

den op alle i-Size-goedgekeurde autozittin-

gen (controleer de gebruiksaanwijzingen van
het voertuig) en op de zetels van de auto's die
behoren tot de “Compatibiliteitslijst voertui-
gen”die bij het autostoeltje geleverd worden.

- Met de driepuntsgordels van de auto (zonder
i-Size basis). In dit geval kan het autostoeltje
voorin op de passagierszitplaats worden
aangebracht, of op één van de achterzit-
tingen. De autozitting moet in elk geval in
de rijrichting staan. Gebruik dit autostoeltje
nooit op zetels die zijdelings staan of tegen
de rijrichting in (Fig. 2). De autozitting dient
uitgerust te zijn met een vaste of oprolbare
driepuntsgordel, die goedgekeurd is volgens
de Voorschriften UN/ECE Nr.16 of andere ge-
lijkwaardige normen (Fig. 3).

WAARSCHUWING! Installeer het autostoeltje

nooit met de tweepuntsgordel van de auto

(Fig. 4).

WAARSCHUWING! Bij gebruik in voertui-

gen die op de achterbank zijn uitgerust met

veiligheidsgordels met ingebouwde airbags



(opblaasbare gordels), kan het contact tussen
het opblaasbare gedeelte van de riem van het
voertuig en het kinderzitje leiden tot ernstig
letsel of de dood. Installeer dit kinderzitje niet
in een voertuig met opblaasbare veiligheids-
gordels. Installeer het met het Isofix-systeem
of verplaats de autostoel naar een zetel met
een geschikt type veiligheidsgordel. Tijdens
de installatie met het Isofix-systeem mag de
veiligheidsgordel niet achter de autostoel
worden vastgemaakt, want dat kan het op-
blaasbare gedeelte van de gordel activeren.
Gebruik het verkleinkussen nooit als het kind
meer dan 6 kg weegt (maximale hoogte van
het kind 60 cm).

2. INSTALLATIE IN DE AUTO
2.1 INSTALLATIE EN VERWIJDERING VAN
DE I-SIZE BASIS

Ga als volgt te werk om de i-Size basis te in-

stalleren:

1. Verwijder de plastic bedekking van de Sup-
port Leg (Fig. 5)

2.Trek de steunpoot (G) uit (Fig. 5A). Een ge-
luidssignaal wordt geactiveerd en zal stop-
pen bij de correcte voltooiing van de instal-
latie van de i-Size basis.

3.Trek volledig beide Isofix-koppelstukken (A)
uit de basis door te trekken aan de extractie-
hendel van de koppelstukken (B) (Fig. 6) en
zorg ervoor dat het systeem er tot de eind-
slag uitgetrokken is.

4. Zet de i-Size basis op de gekozen zetel en
maak de Isofix-koppelstukken aan de kop-
pelingen tussen de rugleuning en de zitting
vast (fig. 7). Een kenmerkende klik geeft aan
dat de koppelstukken vastzitten.

WAARSCHUWING! Zorg ervoor dat het vast-

maken correct verlopen is door te controleren

of de twee indicatoren (C) groen zijn.

5.Duw de i-Size basis resoluut tegen de rug-
leuning van de auto (Fig. 8), om u ervan te
verzekeren dat het er helemaal op aansluit.

6. Controleer of de twee koppelstukken goed
zijn vastgemaakt door meerdere keren aan
de basis te proberen trekken.

7.Plaats de steunpoot (G) en stel af via de
speciale versteltoets (H) (Fig. 9). Wanneer de
steunpoot correct is geinstalleerd houdt het
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geluidssignaal op en wordt de indicator (1)
tegelijkertijd groen (Fig. 10).

VERWIJDERING

1. Druk op de verstelknop (H) van de steun-
poot en verkort deze tot de eindslag.

2. Hef de extractiehendel van de ISOFIX-kop-
pelstukken (B) op en verwijder de basis van
de rugleuning tot de eindslag.

3. Maak de ISOFIX-koppelstukken los door op de
ontgrendelknoppen te duwen (D) (Fig. 11).

4. Houd de extractiehendel van de ISOFIX-kop-
pelstukken (B) ingedrukt, duw het ISO-
FIX-systeem binnenin de basis en let erop
de eindslag te bereiken. Draai de steunpoot
en maak de poot vast in de daartoe bestem-
de zitting. Het geluidssignaal deactiveert.

2.2 INSTALLATIE VAN HET AUTOSTOELTJE
OASYS I-SIZE OP DE I-SIZE BASIS

Zorg er voor het vastmaken van het auto-

stoeltje op de i-Size basis voor dat de 4 haken

correct geopend zijn; om dit te controleren

volstaat het te drukken op de twee hendels Y

op de zijkanten van de basis (Fig. 12A).

1. Maak het autostoeltje op de i-Size basis vast
(tegen de rijrichting in) en duw het omlaag
aan de beenzijde tot het vastzit (u hoort een
klik ter bevestiging) (Fig. 12).

2.Het vastmaken van het autostoeltje zal
aangeduid worden door het signaallampje
(F) dat groen wordt nadat het autostoeltje
vastgezet werd (Fig. 13).

3. Controleer of het autostoeltje goed aan de
basis vastzit, door te proberen het zowel aan
de voor- als de achterkant op te tillen.

4. Draai, na het vastmaken, de greep van het
autostoeltje tot de aanslagpositie (A) tegen
de rugleuning van zetel (Fig. 14).

Om het autostoeltje van de basis los te ma-

ken: breng de greep terug in de verticale

stand (B) en maak het autostoeltje los door
aan de speciale greep te trekken en tegelij-
kertijd het autostoeltje zelf op te tillen via de

greep (Fig. 15).

2.3 INSTALLATIE VAN HET AUTOSTOELTJE
OASYS I-SIZE MET DRIEPUNTSGOR-
DELS VAN DE AUTO



Om het autostoeltje zonder basis te installeren

handelt u als volgt:

1. Plaats het stoeltje op de gekozen zitplaats in
de auto tegen de rijrichting in.

2. Trek aan de veiligheidsgordel van de auto en
haak hem aan zijn gesp vast. Laat het hori-
zontale gedeelte van de gordel (buikgordel)
door de twee speciale blauwe geleidingen
(S) van het autostoeltje lopen (Fig. 16).

3. Pak het diagonale gedeelte van de autogor-
del vast en laat hem door de speciale blauwe
geleiding (V) aan de achterkant van de rug-
leuning van het autostoeltje lopen (Fig. 17).

WAARSCHUWING! De diagonale gordel

moet tijdens het vervoer ALTIJD in deze gelei-

ding blijven zitten.

4. Span de gordel zo veel mogelijk aan zonder
te veel band over te laten en verzeker u er-
van dat hij niet verdraaid zit.

5. Draai de greep op stand A1 (Fig. 18).

Om het autostoeltje los te koppelen:

1. Maak de autogordel los door op de gesp te
drukken.

2. Zet de handgreep weer op stand B (verti-
caal).

3. Haal de gordel uit de diagonale en horizon-
tale geleidingen.

3. BEBECARE

BebéCare werd bedacht en ontwikkeld om
de aanwezigheid van het kind in het auto-
stoeltje te signaleren en om de gebruiker te
waarschuwen als hij zich zonder het kind van
de auto verwijdert, dankzij de aanwezigheid
van sensoren geintegreerd in het autostoeltje.
BebéCare werd bedacht en ontwikkeld voor
gebruik door uitsluitend minderjarigen die
tussen 4 en 13 kg wegen (en 40-78 cm lang zijn,
zoals voorgeschreven door de goedkeuring
ECE R129, ongeveer vanaf de geboorte tot 15
maanden).

DITPRODUCT IS CONFORM DERICHTLIJN
2012/19/EU.

Het apparaat werkt conform de standaard

Bluetooth® Low-Energy.

- Frequentiebereik: 2.402 GHz - 2.480 GHz ISM
band;

- Kanalen: 40 kanalen, elk kanaal wordt ge-
kenmerkt door een bandbreedte van 2 MHz;

« Transmissievermogen: - 4 dBm (zendvermo-
gen op de antenne);

+ Maximaal vermogen; 0,398 mW;

+ Radionorm: 802.15.1;

DISCLAIMER

+ Het gebruik van dit apparaat vervangtin geen
geval de verantwoordelijkheid en/of het toe-
zichtvan de bestuurder van het voertuig (en/
of van de andere inzittenden ervan). BebéCare
is enkel een ondersteunend middel: laat het
kind nooit zonder toezicht achter in de auto.

« Artsana kan in geen enkel geval aansprakelijk
gesteld worden in geval van schade veroor-
zakende gebeurtenissen en/of gevolgen (ook
in verband met de niet-correcte werking van
het elektronische apparaat) van welke aard
dan ook, aangezien BebeCare slechts een
hulp-en alarmmiddel is voor de preventie van
gebeurtenissen en/of gevolgen veroorzaakt
door nalatigheid.

- BebeCare voorkomt het risico op ernstige
letsels of de dood niet. Het gebruik van het
apparaat vervangtin geen geval het toezicht
en de verantwoordelijk van de bestuurder/
ouder die het gezag over het kind uitoefent/
toezichthouder/voogd of in hetalgemeen de
persoon aan wie het kind is toevertrouwd.

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

« Voor het correcte gebruik van het autostoeltje
wordt verwezen naar de aanwijzingen in deze
handleiding.

« BebeCare functioneert enkel als de stoffen
bekleding van het stoeltje perfect rond de
frame van het stoeltje aanpast.

- Controleer na de reiniging van de stoffen
bekleding (REINIGING VAN DE STOFFEN BEKLE-
DING) of de BebéCare correct werkt.

- Demonteer voor de reiniging/onderhoud van
het autostoeltje de onderdelen van BebeCare
niet. De vervanging van het apparaat is enkel
toegestaan in geval van lege batterij volgens
de aanduidingen voor de vervanging die door
de Klantendienst worden geleverd.

«Voorkom contact tussen het autostoeltje en
elke soort vloeistof. Als de sensor op de zit-



ting op beperkte wijze in contact komt met
vloeistof, droogt u het oppervlak van de sensor
zorgvuldig af en maakt u het schoon met een
droge doek. Wacht en controleer opnieuw of
de BebéCare correct werkt. In geval van geen
werking of twijfels neemt u contact op met
de Klantendienst.

- Als het autostoeltje in contact komt met
vloeistof, kan het gebeuren dat de BebeCare
tijdelijk niet werkt zolang het stoeltje niet
perfect droog is.

- De correcte bewaring van het stoeltje (naast
het dagelijkse gebruik in de wagen) is be-
langrijk om de werking van BebeCare intact
te houden en moet rekening houden met
de temperatuur- (van -20°C tot +60° C) en
vochtigheids- (< 95%) grenzen.

« Het gebruik van niet-goedgekeurde acces-
soires garandeert de correcte werking van
BebéCare niet.

« De smartphone dientingeschakeld te zijn en
over voldoende autonomie te beschikken
voor de periode van gebruik in combinatie
met BebeCare.

«Tijdens de eerste installatie en telkens als de
familie-account wordt ingeschakeld, moet
u over een internetverbinding beschikken
(mobiel of WiFi-gegevensnetwerk).

BELANGRUJK:

- BebeCare werkt alleen in de buurt van een
smartphone waarop de app BebéCare ge-
installeerd is.

« Als de smartphone wordt uitgeschakeld, werkt
het BebeCare-systeem niet.

« Als de Bluetooth® wordt beschadigd, werkt
het BebeCare-systeem niet.

« Als de vliegtuigmodus geactiveerd is, werkt
het BebeCare-systeem niet.

- De app BebeCare mag enkel van officiéle
stores gedownload worden.

« Als er geen verbinding is, activeert BebeCare
hetalarm van eerste niveau correct, maar het
is niet in staat om een SMS te sturen naar de
telefoonnummers voor noodgevallen (alarm
van tweede niveau).

« BebeCare hindert de normale werking van het
Bluetooth®-systeem niet dat zich eventueel in
het voertuig bevindt.
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WAARSCHUWING:

- Uit te voeren controle telkens als u BebéCare
gebruikt:

- Controleer de correcte werking zoals be-
schreven in paragraaf 3.1 BebéCare active-
ren punt d).

+ De smartphone dientingeschakeld te zijn en
over voldoende autonomie te beschikken
voor de periode van gebruik in combinatie
met BebeCare.

« Bluetooth® moet geactiveerd zijn.

« De "vliegtuig’modus moet uitgeschakeld zijn.

+ De SIM van de smartphone moet voldoende
krediet hebben.

+ De GPS moet altijd geactiveerd zijn.

«Inhet geval dat er tegelijkertijd twee of meer
smartphones worden gebruikt waarop de
app BebeCare is geinstalleerd, moet u de
smartphone die effectief met het stoeltje is
verbonden identificeren en nooit achterlaten.

3.1 BEBECARE ACTIVEREN

a) De app BebéCare downloaden

U dient de app BebéCare te downloaden. Bij
de eerste inschakeling geeft de app u alle te
volgen aanwijzingen voor de registratie van
de accounten voor het gebruik van BebeCare.

b) Familie-account aanmaken

U dient een “familie-account” aan te maken
met een enkel wachtwoord. Deze account
is de enige account die kan worden gebruikt
door wie dit specifiek autostoeltje met Bebe-
Care gebruikt.

Het wachtwoord wordt gedeeld met alle ge-
bruikers die interageren met het autostoeltje
voorzien van BebéCare.

BELANGRIJK: Voor het aanmaken van de fami-
lie-account moet u over een internetverbinding
beschikken (mobiel of WiFi-gegevensnetwerk).
BELANGRIJK: Als het familie-wachtwoord wordt
gewijzigd, moet het nieuwe wachtwoord ge-
deeld worden met alle gebruikers die dezelfde
familie-account gebruiken.

c) Noodnummers invoeren

Tijdens de eerste inschakeling dient u de te-
lefoonnummers voor noodgeval in te voe-
ren waarnaar een alarm-SMS wordt gestuurd



(tweede niveau - zie paragraaf 3.2 Hoe werkt
BebéCare) met de gegevens voor de geolocatie
van de zone waar het kind zich bevindt.

Het aantal in te voeren noodnummers gaat
van minimaal 1 tot maximaal 5.

De noodnummers moeten geselecteerd wor-
den uit het adresboekje van de smartphone
en kunnen later toegevoegd, gewist en/of
vervangen worden.

BELANGRIJK: Tijdens deze handeling moet u
over een internetverbinding beschikken (mo-
biel of WiFi-gegevensnetwerk).

BELANGRIJK: De noodnummers moeten mo-
biele telefoonnummers zijn, geen nummers
van een vast telefoonnet en geen nationale
noodnummers.

BELANGRIK: Controleer na het invoeren altijd
of de noodnummers juist zijn en goed werken.

d) Het stoeltje koppelen aan de fami-
lie-account
Om het autostoeltje met BebeCare te koppelen
aan de familie-account dient u de QR-code
van het stoeltje te scannen. De QR-code is
op het homologatie-etiket gedrukt en wordt
zichtbaar na het verwijderen van het zilveren
laagje. Dankzij de scan van de QR-code herkent
de applicatie het model van het autostoeltje.
Later volstaat het Bluetooth® in te schakelen,
op de zitting te drukken en de smartphone in
de buurt van het stoeltje te houden om het
stoeltje te koppelen aan en te verbinden met
de familie-account.
Er kunnen maximaal 3 stoeltjes met BebeCare
gekoppeld worden aan dezelfde familie-ac-
count.
Elk specifiek stoeltje kan slechts aan een ENKELE
familie-account gekoppeld worden.
BELANGRIJK: Als de QR-code reeds geheel of
gedeeltelijk zichtbaar is, neemt u contact op
met de Klantendienst.
BELANGRUK: Tijdens het scannen van de
QR-code moet u over een internetverbinding
beschikken (mobiel of WiFi-gegevensnetwerk).

e) Correcte werking van de sensoren con-
troleren

Voer regelmatig tests uit door op de zitting te

drukken (ook zonder kind) om de werking van

BebéCare te controleren.

f) Gegevens van kind invoeren

Na de koppeling van het stoeltje aan de fami-
lie-account dient u de naam en de geboorte-
datum van het kind in te voeren. U kunt ook
zijn foto invoeren.

Artsana garandeert de werking van het ap-
paraat niet in andere omstandigheden dan
die hiervoor beschreven, alsook in geval van
oneigenlijk gebruik (zoals, als niet-exhaustief
voorbeeld, gebruik met minderjarigen die niet
goed zijn vastgemaakt in het autostoeltje, ge-
bruik met dieren, enz.).

3.2 HOE WERKT BEBECARE
Het systeem wordt ingeschakeld/verbonden
enkele seconden nadat hetkind in het stoeltje
is gezet en meldt de aanwezigheid van het
kind in het stoeltje via de app. De tijd voor de
inschakeling/verbinding varieert op basis van
de specifieke kenmerken van de smartphone;
in bepaalde gevallen kan het enkele tienden
van een seconde duren.

Het alarmsysteem wordt ingeschakeld op het

ogenblik dat de met het stoeltje verbonden

smartphone zich verwijdert van de auto waarin
het stoeltje met het kind geinstalleerd is.

BebeCare heeft twee alarmniveaus:

1. Alarm van eerste niveau: in het geval dat de
smartphone zich van de auto, waarin het
stoeltje met het kind geinstalleerd is, verwij-
dert, gaat op de smartphone een hoorbaar
en zichtbaar alarm af dat binnen 40 seconden
kan worden stilgelegd. De smartphone dich-
ter bij het stoeltje brengen stopt het alarm
niet, maar u moet de app bedienen en op
de knop “STOP" drukken.

. Alarm van tweede niveau: wordt ingescha-
keld op het ogenblik dat het alarm van eerste
niveau niet wordt uitgezet in het tijdsbestek
vorzien door het alarm van eerste niveau.
Er wordt een SMS gestuurd naar alle vooraf
ingevoerde noodnummers, met alle nodige
aanwijzingen voor de geolocatie van de zone
waar het kind zich bevindt.

Als er geen verbinding is, activeert BebéCare

het alarm van eerste niveau correct, maar is

N



het niet in staat om een SMS te sturen naar de
telefoonnummers voor noodgevallen (alarm
van tweede niveau).

De kosten van de SMS-en zijn ten laste van de
gebruiker, conform zijn tariefplan.

3.3 GEBRUIK VAN DE APP BEBECARE OP
VERSCHILLENDE APPARATEN

Na de registratie van de familie-account en de
koppeling van het stoeltje aan BebéCare met de
smartphone via de scan van de QR-code, kunt
u BebéCare ook gebruiken met andere smartp-
hones waarop de app BebeCare geinstalleerd is.
U kunt dezelfde familie-account gebruiken met
een onbegrensd aantal apparaten waarop de
app BebéCare eerder geinstalleerd is.
De instellingen die eerder vastgelegd zijn met
de eerste smartphone (noodnummers, kop-
peling van stoeltje en gegevens van het kind)
zijn automatisch beschikbaar op de andere
smartphones met de app BebeCare die de-
zelfde familie-account gebruiken.

BELANGRIJK: als het familie-wachtwoord wordt

gewijzigd, moet het nieuwe wachtwoord ge-

deeld worden met alle gebruikers die dezelfde
familie-account gebruiken.

BELANGRIJK: als er twee smartphones in de-

zelfde auto zijn die eerder met het stoeltje

werden verbonden en waarop de app BebeCare
geactiveerd is, wordt het stoeltje met SLECHTS
een van de twee verbonden op basis van de
reactiviteit van het Bluetooth®-systeem van
de smartphone. Deze staat kan niet gewijzigd
worden totdat u het kind uit het stoeltje verwij-
dert of totdat u het Bluetooth®-signaal verliest.

In het geval dat de eigenaar van de smartp-

hone die op dat ogenblik met het stoeltje is

verbonden zich van de auto met het kind in
het stoeltje verwijdert:

«het alarm van het eerste niveau wordt ge-
activeerd op zijn smartphone, het alarm kan
uitgezet worden door de app te bedienen
en op de knop “STOP” te drukken. Op deze
wijze wordt het versturen van de SMS naar
de noodnummers voorkomen;

« na enkele seconden wordt de tweede smart-
phone, die zich nog in de auto bevindt, auto-
matisch verbonden met het stoeltje.

WAARSCHUWING: In het geval dat er twee
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of meer smartphones tegelijkertijd worden
gebruikt waarop de app BebéCare is geinstal-
leerd, dient u de smartphone die effectief met
het stoeltje is verbonden te identificeren en
nooit achter te laten.

3.4 BEHEER VAN TWEE STOELTJES MET
BEBECARE VIA EEN ENKELE FAMI-
LIE-ACCOUNT

U kunt aan een enkele familie-account maxi-

maal 3 stoeltjes met BebéCare koppelen door

de handelingen in paragraaf 3.1 BebéCare ac-
tiveren punten d) en e) te herhalen.

De app BebeCare houdt de staat van elk stoeltje

tegelijkertijd in het oog.

3.5 REGELMATIGE MELDING VAN KIND
IN AUTO GEDURENDE EEN LANGE
TIJDSPERIODE

Wanneer het kind langer dan 30 minuten in het
stoeltje blijft zitten, verschijnt op de smartp-
hone een push e-mail, vergezeld van een kort
geluidssignaal. Alleen het geluidssignaal kan
door de gebruiker uitgeschakeld worden op
het scherm “instelling/meldingen”.

3.6 BATTERIJ

Met de app kunt u het niveau van de batterij
in het BebéCare-apparaat in het oog houden.
Als het niveau laag is, neemt u contact op met
de Klantendienst die aanwijzingen voor de
vervanging zal verstrekken.

DIT PRODUCT IS CONFORM DE
RICHTLIJN 2012/19/EV.

Het symbool met de doorstreepte
vuilnisbak op het apparaat geeft aan
dat het product op het einde van
zijn levenscyclus afzonderlijk van
het gewoon huishoudelijk afval moet worden
afgedankt en hiervoor naar een centrum voor
gescheiden afvalophaling voor de recyclage
van elektrische en elektronische apparatuur
wordt gebracht of wordt terugbezorgd aan de
verkoper op het moment waarop een nieuw
gelijkaardig apparaat wordt aangekocht. De
gebruiker is er verantwoordelijk voor het ap-
paraat op het einde van de levenscyclus naar
een structuur voor afvalophaling te brengen.



De correcte gescheiden afvalophaling met
het oog op de daaropvolgende recyclage,
verwerking en milieuvriendelijke afdanking
van het apparaat draagt bij tot het voorkomen
van mogelijke negatieve invioeden op het
milieu en de gezondheid en bevordert de re-
cyclage van de materialen waaruit het product
is samengesteld. Voor meer gedetailleerde
informatie over de recyclage van dit product
en de beschikbare ophaalsystemen, wendt u
zich tot de lokale dienst voor afvalophaling of
de winkel waar u het product hebt gekocht.

CONFORM DE EU-RICHTLUN
2006/66/EG en latere wijzigin-
gen. Het symbool doorgekruiste
vuilnisbak op de batterijen of de
verpakking van het product geeft aan dat de
batterijen aan het einde van hun levensduur
gescheiden van het huisvuil ingezameld
moeten worden en afzonderlijk van het nor-
male huisvuil verwerkt mogen worden. Breng
de batterijen naar een erkend afvalverwer-
kingsbedrijf of lever ze bij de winkelier in op
het moment dat u nieuwe oplaadbare en
niet-oplaadbare batterijen koopt. Het even-
tuele scheikundige symbool Hg, Cd, Pb op de
doorgekruiste afvalbak geeft aan welke stof
in de batterij aanwezig is, Hg=Kwik, Cd=Cad-
mium, Pb=Lood. De gebruiker moet de bat-
terijen aan het einde van hun levensduur naar
erkende afvalverwerkingsbedrijven sturen,
teneinde de verwerking en de recycling er-
van te bevorderen. De gescheiden inzame-
ling voor een verwerking en recycling van de
gebruikte batterijen, de behandeling en mili-
euvriendelijke verwerking beperken de nega-
tieve uitwerkingen op het milieu en de ge-
zondheid en bevorderen de recycling van de
materialen waarvan de batterijen gemaakt
zijn. De onjuiste verwerking als afval van het
product door de gebruiker leidt tot schade
aan het milieu en de menselijke gezondheid.
Voor meer gedetailleerde informatie over de
beschikbare ophaalsystemen, wendt u zich
tot de lokale dienst voor afvalophaling of de
winkel waar u het product hebt gekocht.

Het “Veiligheidssysteem voor kinderen in de
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auto” BebeCare werd ontwikkeld op basis van
de uitvinding van ingenieur Stefano Fontana.

4.VERDERE HANDELINGEN

4.1 HET KIND IN HET AUTOSTOELTJE ZET-
TEN EN DE POSITIE VAN DE GORDELS
AFSTELLEN

Handel als volgt om de gordels te verplaatsen:

1. Druk op de verstelknop en trek aan de gor-
dels van het autostoeltie om ze losser te
maken (Fig. 19).

2. Open de gesp door op de rode knop te

drukken (Fig. 20).

3. Zet het kind in het autostoeltje.

WAARSCHUWING! De gordels moeten altijd

aan de groei van het kind worden aangepast.

Voordat u het autostoeltje in de auto instal-

leert, moet u ze op de juiste hoogte plaatsen.

Voor een goede afstelling moeten de gordels

ter hoogte van de schouders van het kind uit

de rugleuning komen. De hoofdsteun en de
gordels worden tegelijkertijd in de hoogte

afgesteld in 6 standen met de drukknop X

naarmate het kind groeit.

4. Leg de twee lipjes van de gesp op elkaar en
steek ze vervolgens in de gesp tot u een klik
hoort (Fig. 21).

WAARSCHUWING! Steek de lipjes nooit één

voor één in de gesp, noch slechts één van bei-

de. Druk op de knop Q om de afstelling van de
gordels uit te voeren.

5.Span de veiligheidsgordels van het auto-
stoeltje aan door aan de speciale verstel-
band te trekken (Fig. 22).

WAARSCHUWING! Het verkleinkussen ga-

randeert dat het kind vanaf de geboorte tot 6

kg goed ondersteund wordt en dat de nek en

rug de ideale houding hebben.

4.2 GEBRUIK ALS LIGSTOELTJE

Als het stoeltje niet in de auto wordt gebruikt,
kan het ook worden gebruikt als ligstoeltje.
Zet het alleen op een stevige en horizontale
ondergrond.

WAARSCHUWING! Voordat u het stoeltje
vervoert, zet u de handgreep altijd weer op
stand B (verticaal).

WAARSCHUWING! Laat het kind nooit zon-
der toezicht achter.



WAARSCHUWING! Gebruik altijd het veilig-
heidssysteem.

WAARSCHUWING! Het is gevaarlijk het auto-
stoeltje op een verhoging te gebruiken, zoals
tafels, stoelen, enz.

WAARSCHUWING! Dit autostoeltje is niet be-
doeld om er lange tijd in te slapen.
WAARSCHUWING! Gebruik het autostoeltje
niet als het kind nog niet in staat is alleen te
zitten.

Het autostoeltje vervangt geen bedje of wieg.
Als het kind moet slapen moet het in een bed
of een geschikte wieg gelegd worden. Gebruik
het autostoeltje niet indien een onderdeel de-
fect zou zijn of zou ontbreken.

4.3 GEBRUIK MET DE WANDELWAGEN

Het autostoeltje Oasys i-Size mag uitsluitend

gebruikt worden met de wandelwagens LOVE

UP - StyleGo UP.

WAARSCHUWING! Om het autostoeltje sa-

men met de wandelwagen te gebruiken, raad-

pleegt u de instructies van de wandelwagen.

Verwijder de zitting van de wandelwagen al-

vorens het autostoeltje te bevestigen.

Om het autostoeltje aan de wandelwagen te

bevestigen, handelt u als volgt:

- Pak het autostoeltje met de greep in de verti-
cale stand vast (Fig. 1 - B) (Fig. 23).

-Voeg de zittingen (U) in de daartoe bestem-
de koppelingen op de wandelwagen (Fig.
24A — LOVE UP, Fig. 24B — StyleGo UP). Let
erop dat ze aan beide zijden worden beves-
tigd. U hoort een KLIK ter bevestiging dat ze
vastzitten.

WAARSCHUWING: Controleer voor het ge-

bruik of de bevestigingsmechanismen van het

autostoeltje goed zijn vastgemaakt.

Om het autostoeltje van de wandelwagen los

te koppelen:
1.Zet de handgreep weer op de verticale
stand (Fig. 1 - B).

2.Trek eerst aan de achterste ontgrendelhen-
del (W) en til vervolgens het stoeltje aan de
greep op (Fig. 25A - LOVE UP, Fig. 258 - Sty-
leGo UP).

WAARSCHUWING! het autostoeltje kan ook

met het kind erin worden vast- en losgehaakt,

ook al kunnen deze handelingen door het ge-
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wicht van het kind minder gemakkelijk zijn. In
dit geval wordt aangeraden goed op te letten
bij het verrichten van bovenbeschreven han-
delingen.

4.4 KAP

Het autostoeltje is voorzien van een be-
schermkap dat in meerdere standen versteld
kan worden.

Steek voor de montage de uiteinden van de
kap in de daarvoor bedoelde koppelingen
(Fig. 26) en breng vervolgens het elastiek in de
speciale haken aan (Fig. 27). Voer de montage
verder uit door de knopen op de achterkant
van de kap vast te maken (Fig. 28).

4.5 REINIGEN EN OPBERGEN

DE PLASTIC EN METALEN ONDERDELEN
REINIGEN

Gebruik alleen een vochtige doek om de plas-
tic of gelakte metalen delen te reinigen. Ge-
bruik nooit schuur- of oplosmiddelen.

De bewegende delen van het autostoeltje
mogen op geen enkele wijze worden ge-
smeerd.

DE STOFFEN BEKLEDING REINIGEN

De stoffen bekleding van het autostoeltje kan
geheel verwijderd en met de hand, of op 30°C
in de wasmachine gewassen worden.

Maak, om de bekleding te wassen, de gordels
los en verwijder de schouderriemen door ze
los te maken van de drukknopen in het vak
van de handleiding (Fig. 29) en uit de gordels
te trekken (Fig. 30). Verwijder vervolgens de
gordels uit de openingen en de vulling uit de
hoofdsteun (Fig. 31). Verwijder de stoffen be-
kleding van de zitting, vanaf de zone voor de
voeten (Fig. 32). Trek hem vervolgens weg op
de plaats waar de geleidingen van de gordels
zich bevinden (Fig. 33) en trek tenslotte de ge-
hele bekleding volledig weg (Fig. 34).

Om het stoeltje weer te bekleden, herhaalt u
de hiervoor beschreven handelingen in om-
gekeerde volgorde.

WAARSCHUWING! Positioneer de gordels
correct en voorkom dat ze verdraaien.

Volg bij het wassen de instructies op het etiket
van de bekleding, waar de volgende wassym-



bolen op staan:

Op 30°C in de wasmachine wassen

K Niet bleken
L4
N Niet i
(> Nietin de droger drogen

Niet strijken

=
XX

Gebruik nooit schuur- of oplosmiddelen. Cen-
trifugeer de hoes niet en hang ze op zonder ze
uit te wringen.

Niet chemisch laten reinigen

CONTROLE OF DE ONDERDELEN INTACT ZIUN
Het wordt aanbevolen de volgende onderde-
len regelmatig op beschadiging en slijtage te
controleren:

- Stoffen bekleding: controleer of de vulling
niet uitpuilt en of er geen delen loszitten.
Controleer de staat van de naden die altijd
intact moeten zijn.

- Gordels: controleer of de stof niet rafelt of
duidelijk dun is geworden ter hoogte van de
verstelband, het tussenbeenstuk, de schou-
derbeschermstukken en het gebied van de
afstelplaat van de gordels.

«Kunststof delen: controleer de slijtagestaat van
alle plastic delen, die geen duidelijke beschadi-
gingen mogen hebben of verkleurd mogen zjn.

WAARSCHUWING! Indien het autostoeltje
beschadigd, vervormd of ernstig versleten
mocht zijn, moet het worden vervangen: het
kan de oorspronkelijke veiligheidskenmerken
hebben verloren.

HET ARTIKEL OPBERGEN

Als het niet in de auto geinstalleerd is, wordt
aangeraden het autostoeltje op een droge
plaats, uit de buurt van warmtebronnen en
beschermd tegen stof, vocht en rechtstreeks
zonlicht te bewaren.

WAARSCHUWINGEN ELEKTRISCHE ON-

DERDELEN

- Om de batterij te vervangen: draai de schroef
van het dekseltje op de voet van de steun-
poot los (Fig. 35), open het dekseltje (Fig. 36),
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neem de lege batterij uit de ruimte, leg de
nieuwe batterij erin en let erop dat de polen
aan de juiste kant zitten (pluspool naar bo-
ven) (Fig. 37), leg het dekseltje terug op zijn
plaats en draai de schroef helemaal vast.

« De batterijen moeten altijd door een volwas-
sene worden vervangen.

- Gebruik een CR 2032 batterij van 3V, zoals het
type dat wordt aanbevolen voor de werking
van dit artikel.

+Houd de batterijen of eventueel gereedschap
buiten het bereik van kinderen.

«Verwijder de lege batterijen uit het product,
teneinde te vermijden dat mogelijk gelekte
vloeistof het product beschadigt.

- Werp lege batterijen nooit in het vuur of in het
milieu maar verwerk ze door ze gescheiden in
te zamelen.

«Vervang de batterijen onmiddellijk als ze
vloeistof lekken, reinig de batterijenhouder
en was uw handen zorgvuldig als u met de
vloeistof in aanraking bent gekomen.

«Werp batterijen die vloeistof verliezen on-
middellijk weg: ze kunnen brandwonden of
ander letsel veroorzaken.

-Voorkom dat het elektrische gedeelte in con-
tact komt met water of vloeistoffen; waterin-
filtraties beschadigen het elektronische circuit.

HET ARTIKEL AFDANKEN

Als de voorziene gebruiksgrens van het au-
tostoeltje is bereikt, gebruikt u het niet meer
en zet u het bij het afval. Uit respect voor het
milieu scheidt u de verschillende soorten afval
volgens wat door de geldende voorschriften
in uw land is voorgeschreven.

GARANTIE

Het product valt onder garantie tegen elke
non-conformiteit binnen de normale ge-
bruiksomstandigheden zoals voorzien in de
gebruiksaanwijzingen. De garantie is dus niet
geldig in geval van schade veroorzaakt door
oneigenlijk gebruik, slijtage of toevallige ge-
beurtenissen. Voor de duur van de garantie
inzake non-conformiteit verwijzen we naar de
specifieke richtlijnen en de nationale normen
die van toepassing zijn in het land van aan-
koop, indien deze voorzien zijn.
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« Uchovejte tento ndvod k obsluze pro budouci
potreby.
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«PYi montéZi a pfipevnéni vyrobku peclivé
dodrzujte ndvod k pouziti. Nedovolte, aby
nékdo pouzivat vyrobek bez precteni tohoto
navodu.

« UPOZORNENI! Ze statistik dopravnich ne-
hod vyplyva, Ze zadni sedadla vozidla jsou
bezpecnéjsi nez prednf: proto doporucuje-
me namontovat zakladnu i-Size a autose-
dacku na zadni sedadla. Nejbezpecnéjsi je
prostfedni zadni sedadlo, pokud je vybaveno
tribodovym péasem.

« POZOR! VELMI NEBEZPECNE! Nikdy ne-
upevriujte toto zafizenf na prednim seda-
dle, pokud je vybaveno celnim airbagem.
Z&kladnu i-Size je mozné pfipevnit na prednf
sedadlo pouze, je-li airbag deaktivovan: in-
formujte se o moznosti deaktivace airbagu
pifmo u vyrobce nebo v ndvodu k pouzitf
vozidla. V kazdém pfipadé doporucujeme
posunout sedadlo co nejvice dozadu, s ohle-
dem na spolucestujici sedici vzadu.

- Doporucujeme, aby vsichni spolucestujici
byli obezndmeni se zplsobem odepnuti
pasll a uvolnéni ditéte ze sedacky v pripadé
nouzové situace.

« Pri upevriovani zakladny i-Size a autosedacky
do vozidla postupuijte se zvysenou obezfetnos-
tf a dbejte, aby se nemohla dostat do kontaktu
s pfednim sedadlem nebo dvermi vozidla.

- Z4dné zakladna i-Size ani pfisluéna autose-
dacka nezaruc¢i Uplnou bezpecnost ditéte
v pfipadé nehody, ale jeji pouziti snizi riziko
zranénf nebo smrti ditéte.

« Riziko vézného zranéni ditéte se zvysuje ne-
jen v pifpadé nehody, ale i v jinych situacich
(napf. prudkeé zabrzdéni), pokud nejsou pies-
né dodrzovéany pokyny uvedené v tomto na-
vodu k pouziti: vzdy zkontrolujte, Ze zakladna
i-Size a autosedacka jsou spravné pripevnény
k sedadlu.

+V pripadé, ze zadkladna i-Size nebo autose-
dacka jsou poskozené, deformované nebo
opotrebované, je nutné je vymeénit, jelikoz
by mohlo dojit ke ztraté plivodnich bezpec-
nostnich vlastnosti. | v pfipadé mensi nehody
mohou byt zakladna i-Size a autosedacka po-
skozené, aniz by tato poskozeni byla na prvnf
pohled viditelnd: je proto nutné je vyménit.

+Na vyrobku nesmi byt provedena zddna



Uprava nebo zména bez predchoziho sou-
hlasu vyrobce.

« Nepouzivejte doplriky, ndhradni dily nebo
asti, které nejsou dodavany vyrobcem.

«Za zadnych okolnosti nikdy nenechavejte

dité v autosedacce bez dozoru.

Nikdy nenechdvejte zdkladnu i-Size a auto-

sedacku na sedadle vozidla neupevnénou,

mohla by narazit a zranit spolucestujici.

- Nepouzivejte zadny predmét, pokud neni
schvélen vyrobcem jako doplnék, at uz mezi
zékladnou i-Size a sedadlem vozidla, ani mezi
sedadlem vozidla a autosedackou nebo mezi
autosedackou a ditétem: v pifpadé nehody
by zakladna i-Size a autosedacka nemusely
byt pIné funkenf.

« Nepouzivejte zafizeni zakoupené v bazarech
nebo z druhé ruky: mohlo dojit k vaznému
poskozeni struktury autosedacky, pficemz
zévada nemusf byt viditelnd pouhym okem,
ale mUze snizit bezpecnost vyrobku.

« Zkontrolujte, zda neni popruh pést prekrou-
ceny, a zabrarite tomu, aby se popruh ¢i ¢ésti
autosedacky priviely ve dvefich auta nebo
se tiely o ostré hrany. Pokud je pés natrzeny
nebo se péfe, je nutné jej vymenit.

« Pokud nechéte auto dlouho stét na pfimém
slunci, doporu¢ujeme autosedacku prikryt.
Potah mUze byt nahrazen pouze potahem
schvélenym vyrobcem, nebot je nedilnou
soucasti autosedacky. Nikdy nepouZzivejte
autosedacku bez potahu, abyste neohrozili
bezpecnost ditéte.

«Pro déti narozené predcasné, pred 37. tyd-

nem téhotenstvi, mize byt autosedacka

nebezpecna. Tito novorozenci usazeni do au-
tosedacky mohou mit problémy s dychanim.

Doporucujeme vam obrétit se na vaseho lé-

kafe nebo na Iékafsky persondl, aby posoudil

stav vaseho dité a doporucil vdm vhodnou
autosedacku jesté predtim, nez odejdete

z porodnice.

Zkontrolujte, zda nevezete ve vozidle volné

lezici nebo Spatné upevnéné predméty a za-

vazadla, a to zvI&sté na zadnf odkladaci desce.

v piipadé nehody nebo prudkého zabrzdéni

by mohly zranit cestujicf ve vozidle.

- Ujistéte se, zda maji viichni spolujezdci zapnu-
ty bezpecnostni pas nejen pro jejich vlastni
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bezpecnost, ale i proto, Ze by v pfipadé ne-
hody nebo prudkého zabrzdéni mohli zranit
vasde dité.

- Béhem dlouhych cest délejte ¢asto zastav-
ky. Dité se velmi snadno unavi. Ze zddného
dlvodu nevyndavejte dité za jizdy z autose-
dacky. Jestlize dité vyzaduje vasi pozornost,
najdéte vhodné misto k zastavenf a zastavte.

+ Spolecnost Artsana nenese zadnou odpo-
védnost za nespravné pouzivani vyrobku.

1.2 VLASTNOSTI VYROBKU

Tato autosedacka je homologovéna pro pre-
pravu déti s hmotnosti od 40 do 78 cm (od
narozeni do 13 kg / 15 mésicd) v souladu
s ustanovenim evropské normy ECE R129/00.

DULEZITA UPOZORNENI

Toto je autosedacka “i-Size" Je homologovand
v souladu s normou ECE R 129 pro pouziti ve
vozidlech s kompatibilnimi sedadly “i-Size’,
jak je uvedeno vyrobcem vozidla v ndvodu k
pouziti.

V pifpadé jakychkoliv pochybnosti se obratte
na vyrobce zadrzného zafizeni nebo na pfi-
slusnou prodejnu.

1.3 POPIS SOUCASTI

Zékladna i-Size

Obr.A

A. Konektory Isofix

B. Packa k vyjmuti konektord Isofix

C. Ukazatelé potvrzujf upevnéni systému Isofix

D. Tla¢itka k uvolnéni konektor( Isofix

E. Otvor pro upevnéni autosedacky

F. Ukazatel spravného upevnéni autosedacky

G. Support leg (podpérna noha)

H. Ovladaci prvek pro nastavenf vysky podpér-
né nohy

I. Ukazatel sprdvné montaze podpérné nohy

J.Rebound bar

Autosedacka Oasys i-Size
Obr.B

Z. Rukojet

K. Bouda

L. Textiln potah

M. Pridavné polstrovanf



Obr. C

N. Pasy autosedacky

O. Ramenni popruhy

P Prezka

Q. Tlacitko pro Upravu délky past
R. Nastaviteln opérka hlavy

Obr.D

S.Vodici prezka brisniho popruhu autosedacky
T.Tlac¢itka pro otoceni rukojeti

U. Otvor pro upevnéni ke kocarku

Obr.E

V. Vodici prezka ramenniho popruhu vozidla

W. Rukojet pro uvolnéni (od zékladny i-Size
a od kocarku)

Obr.F
X. Tlacitko pro nastaveni opérky hlavy a past
Y. Zasuvka pro ulozeni ndvodu k pouziti

1.4 POLOHY RUKOJETI

Rukojet autosedacky je mozno nastavit do 6-ti

poloh (Obr. 1).

A. Poloha pro prepravu ve vozidle bez zakladny.

AT1. Poloha pro prepravu ve vozidle se zaklad-

nou (UPOZORNENI: polohy A a Al jsou
jediné polohy povolené pro prepravu ve
vozidle).

X. NIKDY nepouzivejte.

B. Poloha pro pfenaseni v ruce.

C.Houpaci poloha pfi pouziti jako lehédtko
nebo poloha pro upevnéni na kocéarek Chic-
co vybaveny pfipeviovaci soupravou.

D. Pevnd poloha pfi pouziti jako lehatko.

Pokud chcete upravit polohu rukojeti, stiskné-

te soucasné obé tlacitka (T) na rukojeti, pak

otocte rukojet do pozadované polohy, dokud
neuslysite cvaknuti.

1.5 OMEZENI PRI POUZIVANI VYROBKU

A POZADAVKY NA SEDADLO VOZIDLA
Autosedacku Ize namontovat dvéma rliznymi
zpUsoby:

- Se zékladnou i-Size, kterou je mozné pouzit
pouze v kombinaci s autosedackou Oasys
i-Size, homologovanou v souladu s normou
ECE R-129. Pfed montazi se ujistéte, zda je vo-
zidlo vybaveno pfislusnymi kotevnimi zavésy
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Isofix, umisténymi mezi opérkou zad a sedacf
plochou sedadla.

Zakladnu i-Size Chicco Ize pouzit na vsech ho-

mologovanych sedadlech i-Size (zkontrolujte

navod k pourziti vozidla) a na sedadlech vozi-
dlech uvedenych na“Seznamu kompatibilnich
vozidel"dodaném s autosedackou.

- S 3-bodovymi bezpecnostnimi pésy vozidla
(bez zékladny i-Size). « V tomto pifpadé mlze
byt autosedacka pfipevnéna na prednim
sedadle spolujezdce nebo na jakémkoliv ze
zadnich sedadel. Sedadlo vozidla musi byt
vzdy otoc¢eno ve sméru jizdy. Nikdy nepfi-
peviujte autosedacku na sedadla, ktera jsou
otocena do boku nebo proti sméru jizdy
(obr. 2). Sedadlo vozidla musf byt vybaveno
tifbodovym bezpecnostnim pasem, pevnym
nebo s automatickym navijenim, ktery musi
byt homologovén v souladu s normou UN/
ECE ¢ 16 nebo jinymi odpovidajicimi stan-
dardy (obr. 3).

UPOZORNENI! Nikdy nepfipeviiujte autose-
dacku na sedadlo vybavené pouze dvoubodo-
vym bezpec¢nostnim pasem (obr. 4).
UPOZORNENI! V pfipadé pouzit ve vozidlech
vybavenych zadnimi bezpe¢nostnimi pésy s
integrovanymi airbagy (nafukovaci pésy), in-
terakce nafukovaci ¢asti bezpe¢nostniho pasu
vozidla s timto détskym zadrznym systémem
mlze mit za nasledek vézna zranéni nebo
smrt. Neinstalujte tento détsky zadrzny sys-
tém za pouziti nafukovaciho bezpe¢nostniho
pésu. Nainstalujte pomoci systému Isofix nebo
presurite autosedacku na sedadlo s vhodnym
typem bezpecnostniho pésu. Pfi instalaci se
systémem Isofix nesmi byt bezpec¢nostni pas
upevnén za autosedackou, protoze by byla
pouzitd nafukovaci ¢ast pasu.

Nikdy nepouzivejte pfidavné polstrovani, po-

kud je hmotnost ditéte vy3si nez 6 kg (maxi-

malnf vyska ditéte 60 cm).

2.MONTAZ DO VOZIDLA

2.1 MONTAZ A DEMONTAZ ZAKLADNY
I-SIZE

Pfi montdzi zakladny i-Size postupujte nasle-

dujicim zptsobem:

1. Odstrarite plastovy kryt ze Support Leg (Obr. 5).

2. Vlyjméte Support Leg (podpérnou nohu) (G)



(Obr. 5A). Zaktivuje se akusticky signél, ktery
bude ukoncen po spravném namontovani
zékladny i-Size.

3.Zcela vyjméte oba konektory Isofix (A) za-
kladny zatazenim za packu k vyjmuti ko-
nektord (B) (Obr. 6). Ujistéte se, Ze je systém
zcela vyjmuty.

4. Umistéte zakladnu i-Size na zvolené sedadlo
a pripevnéte konektory Isofix do pfislusnych
kotevnich zavést umisténych mezi opérkou
zad a sedaci plochou (Obr. 7). Charakteristic-
ké ,zacvaknuti” potvrdi, Ze ¢epy zapadly do
spravné polohy.

UPOZORNENI! Ujistéte se, Ze pfipevnéni pro-

béhlo spravné. Zkontrolujte, Zze oba ukazatelé

(Q) jsou zelené.

5. Silné pritisknéte zékladnu i-Size k opérce zad
vozidla (Obr. 8) tak, aby k nému autosedacka
co nejvice pfilnula.

6. Zkontrolujte spravné pripevnéni obou ko-
nektord, pokuste se nékolikrat zatéhnout za
zékladnu.

7.Umistéte Support Leg (podpérnou nohu)
(G) a nastavte ji pomoci prislusného regu-
lacniho prvku (H) (Obr. 9). Je-li Support Leg
spravné pripevnéna, zvukovy signal se pre-
rusf a soucasné (I) se ukazatel rozsviti zelené
(Obr.10).

DEMONTAZ

1. Stisknéte regulacni prvek (H) podpérné
nohy a zkratte ho az na doraz.

2.Zvednéte packu pro vyjmuti konektor(
ISOFIX (B) a oddalte zakladnu od opérky zad
aznadoraz.

3. Vyhéknéte konektory ISOFIX stisknutim tlaci-
tek pro vyhaknuti (D) (Obr. 11).

4. Stisknéte péacku pro vyjmuti konektord
ISOFIX (B) a zaroven zatlacte systém ISOFIX
do zékladny az na doraz. Otocte Support
Leg a zahadknéte nohu do pfislusného otvo-
ru, ¢imz se vypne zvukovy signal.

2.2 MONTAZ AUTOSEDACKY OASYS I-SIZE
NA ZAKLADNU I-SIZE

Pred tim, nez pfipevnite autosedacku na zé-

kladnu i-Size se ujistéte, Ze 4 héky jsou zcela

oteviené; to Ize ovéfit jednoduchym stisknu-

tim obou pacek Y umisténych na strandch za-
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kladny (Obr. 12A).

.Nasadte autosedacku na zakladnu i-Size
(otocenou proti sméru jizdy) a zatlacte ji
smérem dold na strané nohou, dokud se
nezahdkne (uslysite zacvaknuti pojistky)
(obr. 12).

. Zahdknuti autosedacky je oznaceno ukaza-
telem (F), ktery se po zahdknuti zabarvi do
zelena (Obr. 13).

. Pokuste se vyzvednout autosedacky vpredu
i vzadu, abyste ovéfili, Ze je spravné pfipev-
néna k zkladné.

4.Po zahdknuti otocte rukojet autosedacky, az

na doraz (A) proti opérce zad sedadla (Obr. 14).

Po vyhadknutf autosedacky ze zakladny: uvedte

rukojet do svislé polohy (B) a vyhaknéte autose-

dacku zatazenim za rukojet a soucasné zvedné-

te autosedacku pomoci drzadla (Obr. 15).

N

w

2.3 MONTAZ AUTOSEDACKY OASYS I-SIZE
S 3-BODOVYM PASEM AUTOMOBILU

PHi upevriovani autosedacky bez zdkladny postu-

pujte nasledovné:

1. Umistéte autosedacku na zvolené sedadlo

automobilu proti sméru jizdy.

Napnéte bezpecnostni pés vozidla a za-

pnéte jej do pfislusné prezky. Protédhnéte

vodorovnou (bfi3ni) ¢ast pasu obéma vodi-

cimi prezkami (S) autosedacky oznacenymi

modrou barvou (Obr. 16).

.Uchopte ramenni popruh bezpecnostniho

pasu vozidla a proviéknéte jej pfislusnou

modrou vodicf pfezkou (V) na zadnf strané

opérky zad autosedacky (Obr. 17).

UPOZORNENI! Ramenni popruh musi pfi

prepravé VZDY zlistat zasunuty uvniti této

vodici prezky.

4.Co mozna nejvice napnéte bezpecnostni
pés tak, aby v zaddném misté volné nevisel,
a ovérte si, zda nenfi nikde prekrouceny.

5. Otocte rukojet do polohy A1 (Obr. 18).

Pokud chcete autosedacku uvolnit:

1. Stisknéte prezku a rozepnéte bezpecnostnf
pas vozidla.

2. Pretocte rukojet do polohy B (svislé).

3. Vyvléknéte bezpecnostni pds z diagonal-
ni vodici prezky a z vodorovnych vodicich
prezek.

N

w



3.BEBECARE

BebeCare bylo navrzeno a vyvinuto tak, aby
signalizovalo pfitomnost ditéte v autosedacce
a aby, diky pfitomnosti ¢idel integrovanych
uvnitf autosedacky, varovalo uzivatele, kdyz se
nahodné vzdali od auta bez ditéte.

BebeCare bylo navrzeno a vyvinuto vyhradné
k pouziti pro déti s hmotnosti mezi 4 a 13 kg
(vyskou 40-78 cm podle homologace ECE R129,
priblizné od narozeni do 15 mésicu).

TENTO VYROBEK JE VE SHODE SE SMER-
NICi2012/19/EU.

Zarizeni funguje v souladu s pfedpisem Blue-

tooth® Low-Energy.

- Frekvencni rozsah: 2,402 GHz - 2,480 GHz
ISM band;

« Kanaly: 40 kanall, z nichz kazdd mé vlastni
Sitku pasma rovnajici se 2 MHz;

« Pfenosova sila: - 4 dBm (vysilana do antény);

« Maximalni vykon; 0,398 mW;

- Standardnf radio: 802.15.1;

VYLOUCENI ODPOVEDNOSTI

« Pouziti zafizeni v zadném pfipadé nenahrazuje
odpoveédnost a/nebo ostrazitost fidice vozidla
(a/nebo ostatnich cestujicich). BebeCare je
pouze podpUrny nastroj: nikdy nenechévejte
dité v auté bez dozoru.

- Spole¢nost Artsana nebude v zadném pripadé
zodpovédna za pripadné udélosti a/nebo
Skodlivé dusledky (téZ souvisejici s nesprav-
nym fungovanim elektronického zafizeni)
jakéhokoli druhu. BebeCare pouze napoméha
pfi prevenci udalostia/nebo nasledkd zpdso-
benych zapomnétlivosti.

- BebéCare nezabranf riziku vézného zranéni
nebo smrti. Pouziti zafizeni v zadném pripadeé
nenahrazuje ostrazitost aodpovédnost fidice/
péstouna/dozorujici osoby/opatrovnika nebo
osoby, které je svéfeno dité do péce.

BEZPECNOSTNI UPOZORNENI

« Informace o spravném pouzivani autosedacky
naleznete v pokynech tohoto ndvodu.

- BebeCare funguje pouze tehdy, pokud tex-
tilni potah autosedacky dokonale prilne ke
konstrukci autosedacky.

93

- Po ¢isteni textilniho potahu (CISTENI TEXTIL-
NIHO POTAHU), zkontrolujte, aby BebéCare
spravné fungovalo.

« PYi ¢isténi/udrzbé autosedacky nerozebirejte
soucasti BebéCare. Vyména zafizeni je povo-
lena pouze v pfipadé vybiti baterie a podle
pokynt pro vyménu, které budou dodany
Zakaznickym servisem.

« Zabrante, aby se autosedacka dostala do styku
s tekutinami jakéhokoli druhu. Pokud se teku-
tina dostane do styku s ¢idlem umisténym na
sedadle a sedadlo je pouze vlhké, suchym
hadrikem peclivé osuste a jemné otfete po-
vrch ¢idla. Pockejte a znovu zkontrolujte, zda
BebeéCare spravné funguje. V pfipadé poruchy
nebo pochybnosti kontaktujte Zakaznicky
servis.

« Pokud se autosedacka dostane do kontaktu s
tekutinamijakéhokoli druhu, mze BebéCare
docasné prestat fungovat, dokud nebude
autosedacka zcela sucha.

« Kzachovéani nezménéné funkénosti BebeCare
je dllezité spravné uschovéni autosedacky
(neni-li kazdodenné pouzivéna ve vozidle) a
respektovat teplotni rozmezi (od -20 °C do +
60 °C) a vlhkost (< 95%).

« Pouziti jakéhokoliv neschvéleného pfislusen-
stvinezarucuje spravnou funkénost BebéCare.

« Smartphone musi byt zapnuty a musi mit
dostate¢né nabitou baterii pro dobu pouzivanf
ve spojeni s BebeéCare.

« Béhem prvniinstalace a pokazdé, kdyz zadate
rodinny Ucet, bude nutné se pfipojit k inter-
netu (mobilnf datova sit nebo WiFi).

DULEZITE:

+ BebéCare funguje pouze se smartphonem s
nainstalovanou aplikaci BebéCare.

+ Pokud se smartphone vypne, systém BebeCare
nebude fungovat.

« Pokud se poskodiBluetooth®, systém BebeCare
nebude fungovat.

« Pfi aktivovaném letovém rezimu, systém
BebéCare nebude fungovat.

« Aplikace BebéCare musi byt stazena pouze z
oficidlnich prodejen.

« Pokud nenfk dispozici signél, BebéCare sprav-
né zaktivuje alarm prvni Grovné, zatimco neni
mozné odesilat SMS na tisiova ¢isla (Alarm



druhého stupné).
- BebéCare nezasahuje do normalniho fungo-
vani systému Bluetooth® ve vozidle.

UPOZORNENI:

- Kontrola se provadi pokazdé pii kazdém po-
uziti BebeCare:

- Ovéite spravnou funkénost podle pokyn( uve-
denych v odstavci 3.1 Jak aktivovat BebeCare
bod d).

« Smartphone musi byt zapnuty a musi mit
dostate¢né nabitou baterii pro dobu pouzivan{
ve spojeni s BebeCare.

« Bluetooth® musi byt zapnuty.

- Letovy" rezim musf byt vypnuty.

« SIM smartphonu musi mit dostate¢ny kredit.

« GPS musi byt stale zapnuté.

- Pokud pouzivate soucasné dva nebo vice
smarthon( s nainstalovanou aplikaci BebeCa-
re, je nutné identifikovat zafizeni skute¢né
pripojené k autosedacce, a to nesmi byt nikdy
opusténo.

3.1 JAK AKTIVOVAT BEBECARE

a) Stazeni aplikace BebéCare

Jenutné stahnout aplikaci BebéCare. Pfi prvnim
pristupu vam aplikace poskytne veskeré pokyny
k zaregistrovani U¢tu a pouziti BebeCare.

b) Vytvoienirodinného uctu

Je nutné vytvofit ,rodinny Ucet” s jedinym hes-
lem. Tento Ucet budou moci pouzivat osoby
pouze pro danou autosedacku s BebeCare.
Heslo je sdileno se viemi uzivateli, ktefi budou
pouzivat autosedacku vybavenou BebéCare.
DULEZITE: Pfivytvafeni rodinného G¢tu musite
mit k dispozici pfipojeni k internetu (mobilnf
datova sit nebo WiFi).

DULEZITE: Pokud je zménéno heslo rodinného
Uctu, nové heslo musi byt sdileno se viemi
uzivateli, ktefi pouzivaji stejny rodinny tcet.

c) VlozZeni tisiovych ¢isel

PFi prvnim pfistupu je nutné zadat tisriova ¢isla,
na kterd bude zasland SMS zprava pfi alarmu
(druha droven - viz odstavec 3.2 Jak funguje
BebeCare) obsahujici Udaje, kterd slouzi ke
geografické lokalizaci oblasti, ve které se dité
nachdzf.
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Pocet tishovych ¢isel, kterd je mozné zadat, je
minimalné 1 a maximalné 5.

Tisriova Cisla musi byt vybrand z adresére vase-
ho smartphonu a mohou byt v priibéhu ¢asu
pfidana dalsi, vymazana a/nebo nahrazena
jinymi.

DULEZITE: Béhem této operace musite mit k
dispozici pfipojeni k internetu (mobilni datova
sft nebo WiFi).

DULEZITE: Nouzova ¢isla musf byt mobilni te-
lefonnf ¢isla. Nesmf se jednat o pevnou linku
nebo narodni tisfové ¢islo.

DULEZITE: Vzdy po zadéni provéfte spravnost
a fungovani tisnovych ¢isel.

d) Pfidruzeni autosedacky krodinnému uctu
K pridruzeni autosedacky s BebeCare k ro-
dinnému Uctu, je nutné naskenovat QR kod
autosedacky. QR kod je vytistén na homologac-
nim stitku a je viditelny pouze po odstranéni
stffbrného filmu. Po naskenovani QR kodu ap-
likace rozpozna model autosedacky. Poté staci
zapnout Bluetooth®, pritlacit na autosedacku
a priblizit smartphone k autosedacce, aby se
pridruzila a pripojila k rodinnému uctu.

Ke stejnému rodinnému Gctu je mozné pridruzit
maximalné 3 autosedacky s BebeCare.
Konkrétni autosedacka muUze byt pfidruzena
POUZE k jednomu rodinnému uctu.
DULEZITE: Pokud je QRkéd jiz viditelny nebo ¢astec-
né viditelny, kontaktujte Zakaznicky servis.
DULEZITE: B&hem skenovani QR kédu musite
mit k dispozici pfipojeni k internetu (mobilnf
datova sit nebo WiFi).

e) Ovéite spravnou funkénost cidel
Pravidelné provadéjte tlakové testy na sedadle
(i bez ditéte), abyste zkontrolovali funkénost
BebeCare.

f) Vlozeni udaju ditéte

Po pridruzeni autosedacky k rodinnému Gctu
musite zadat jméno a datum narozeni ditéte.
Je mozné vlozit také fotografii.

Spole¢nost Artsana nezarucuje provoz zafizeni
za jinych,, nez vyse uvedenych podminek, a
to i v pifpadé nevhodného pourziti (v¢etné,
napfiklad, pouzivani nezletilymi osobami, které



nejsou fadné zajistény k autosedackam, v pri-
padé pouziti se zvifaty atd.).

3.2 JAK FUNGUJE BEBECARE

Systém se aktivuje/pfipoji po nékolika sekun-

dach od chvile, kdy je dité umisténo do au-

tosedacky a signalizuje pfftomnost ditéte v

autosedacce prostrednictvim aplikace. Doba

aktivace/pfipojeni se lisi podle specifickych
vlastnosti smartphonu; v nékterych pfipadech
muZe trvat nékolik desitek sekund.

Systém alarmu se aktivuje, jakmile se smartpho-

ne pripojeny k autosedacce vzdaliod vozidla, na

ném? je autosedacka nainstalovéna s ditétem
na palubé.

BebeCare je vybaveno dvou Uroviovym alar-

mem:

. Alarm prvni Urovné: pokud se smartphone
vzdali od vozidla, na kterém je autosedacka
nainstalovéna s ditétem na palubé, objevi se
v telefonu zvukovy a vizudini alarm, ktery Ize
do 40 sekund utisit. Priblizeni smartphonu k
autosedacce alarm nezastavi, ale je nezbytné
stisknout tla¢itko ,STOP” v aplikaci.

. Alarm druhé Urovné: aktivuje se, jestlize alarm
prvni trovné nebyl utisen v ¢asovém limitu
stanoveném pro alarm prvniho Urovné. Ode-
$le SMS na viechna preddefinovana tisnova
¢isla s Udaji o geografické lokalizaci oblasti,
ve které se dité nachézi.

Pokud nenf k dispozici signél, BebeCare sprav-

né zaktivuje alarm prvni trovné, zatimco neni

mozné odesflat SMS na tisriova ¢isla (Alarm
druhé drovné).

Cena za odeslanou SMS je vzdy Uc¢tovana uzi-

vateli v souladu s jeho tarifem.

N

3.3 POUZITI APLIKACE BEBECARE NA
VICE ZARIZENICH

Po registraci rodinného Gctu a po pfidruzeni
k autosedacce s BebeCare pomoci smartpho-
nu naskenovanim QR koédu, je mozné pouzit
BebeéCareinajinych smartphonech, na kterych
je nainstalovana aplikace BebéCare. Je mozné
pouzit stejny rodinny Ucet na neomezeném
poctu zafizenich, na kterych byla nejdfive na-
instalovana aplikace BebéCare.

Viychozi nastaveni provedend prvnim smart-
phonem (tisfova ¢fsla, pfidruzeni autosedacky
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a Udaje o ditéti) budou automaticky dostupna i
na ostatnich smartphonech s aplikaci BebéCare
na stejném rodinném uctu.

DULEZITE: Pokud je zménéno heslo rodinného

Uctu, nové heslo musi byt sdileno se viemi

uzivateli, kteff pouzivajf stejny rodinny ucet.

DULEZITE: pokud se ve stejném vozidle nachézi

dva smartphony, dfive pfidruzeny k autosedac-

ce, saktivniaplikaci BebéCare, autosedacka se
pripoji pouze k jednomu z nich v zavislosti na
reaktivité systému Bluetooth® jednotlivych
smartphont. Tato podminka nebude moci
byt zménéna, dokud bude dité v autosedacce
sedét nebo dokud se neztrati signal Bluetooth®.

Pokud se majitel smartphonu pfipojeného k

autosedacce vzdali od vozidla s ditétem sedicim

v autosedacce:

« aktivuje se alarm prvni Grovné na smartpho-
nu, ktery maze byt utisen stisknutim tlacitka
,STOP" v aplikaci. Timto zplisobem se zabranf
odeslani SMS na tisnova ¢isla;

« po nékolika sekundach se druhy smartphone
ve vozidle automaticky pfipojf k autosedacce.

UPOZORNENI: Pokud pouzivate zéroveri dva

nebo vice smarthond s nainstalovanou apli-

kaci BebeCare, je nutné identifikovat zafizenf
skute¢né pfipojené k autosedacce, a to nesmf
byt nikdy opusténo.

3.4 KONTROLA DVOU AUTOSEDACEK S
BEBECARE PROSTREDNICTVIM JE-
DINEHO RODINNEHO UCTU

Ke stejnému rodinnému Uctu Ize pfidruzit maxi-

malné 3 autosedacky s BebeCare, zopakovanim

operaci v odstavci 3.1 Jak aktivovat BebéCare
bodyd) ae).

Aplikace BebéCare bude soucasné kontrolovat

stav kazdé autosedacky.

3.5 PRAVIDELNE OZNAMENI DITETE STA-

VAJICINA PALUBE PO DELSI DOBU
Pokud dité sedf v autosedacce po dobu delf
nez 30 minut, na smartphonu se objevi upo-
zornéni s kratkym pipnutim. Pouze akusticky
signadl miZe uzivatel deaktivovat na obrazovce
,nastaveni/ozndmeni”.

3.6 BATERIE
Prostiednictvim aplikace Ize kontrolovat stav



baterie v zafizeni BebeCare. V pfipadé nizké
Urovné se obratte na Zakaznicky servis, ktery
Vam poskytne informace o vyméné.

TENTO VYROBEK JE VE SHODE
SE SMERNICI 2012/19/EU.
Symbol preskrtnutého kosiku, ktery
je uveden na zafizeni, poukazuje na
R 0, Je vyrobek musi byt po ukonceni
své zivotnosti pfedan do strediska
separovaného sbéru odpadu pro elektrickd
a elektronicka zafizeni nebo je tfeba jej vratit
zpét prodejci pfi koupi nového, podobného
zaffzeni, protoze musi byt zpracovan oddélené
od domovniho odpadu. UZivatel zodpovida za
to, Ze pieda zafizeni po ukoncenf jeho Zivotnosti
prislusnym sbérnym organizacim. Odpovidajici
separovany sbér, odkud se vyfazené zafizenf
déle pfedava k recyklaci, prispiva zpracovanim
a likvidaci odpadu, které se provadiv souladu
s zivotnim prostiedim, k odstranéni moznych
negativnich dopadl na zZivotni prostfedi a na
zdravi, a podporuje recyklaci materiald, z nichz
je vyrobek slozen. Podrobnéjsi informace ty-
kajici se systémU sbéru, které jsou k dispozici,
ziskate u mistni sluzby likvidace odpadu nebo v
obchodé, v némz jste vyrobek zakoupili.

SOULAD SE SMERNICI EU

2006/66/ES a nasledujicimi

zménami. Symbol preskrtnutého

kose na bateriich nebo na obalu
vyrobku oznacuje, Ze na koncijeho Zivotnos-
ti, ktery musi byt zlikvidovan oddélené od
domiéciho odpadu, nesmi byt likvidovéan
jako méstsky odpad, ale musi byt odevzdan
do sbérného stiediska pro oddéleny sbér
nebo navracen prodejci pfi nékupu novych
ekvivalentnich dobfjecich a nerecyklovatel-
nych baterif. P¥fpadny chemicky symbol Hg,
Cd, Pb, umistény pod preskrtnutym kosem,
oznacuje typ latky obsazené v baterii, Hg =
rtut, Cd = kadmium, Pb = olovo. Uzivatel je
zodpovédny za to, ze baterie budou po
skonceni Zivotnosti odevzdané do pfislus-
nych sbérnych stiedisek, aby se usnadnila li-
kvidace a recyklace. Odpovidajici tfidény
odpad k naslednému zahéjeni recyklace vy-
fazenych baterif, zpracovani a likvidaci v sou-
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ladu s Zivotnim prostfedim, pfispiva k odstra-
néni moznych negativnich dopadu na zZivot-
ni prostfedf a na lidské zdravi a podporuje
recyklaci materialQ, z nichz se baterie sklada-
ji. Nepovolena likvidace vyrobku uzivatelem
mé za nasledek poskozeni Zivotniho prostre-
di a lidského zdravi. Podrobnéjsi informace
tykajici se systému sbéru, které jsou k dispo-
zici, ziskdte u mistni sluzby pro likvidaci od-
padu nebo v obchodé, v némz jste vyrobek
zakoupili.

,Détsky bezpecnostni systém ve vozidle”
BebéCare byl vyvinut na zékladé vynalezu
Ing. Stefano Fontana.

4.DALSI OPERACE

4.1 USAZENI DITETE DO AUTOSEDACKY
A UPRAVA POLOHY BEZPECNOST-
NiCH PASU

Pri Upravé vysky uchyceni pdsi postupujte

nasledovné:

1. Stisknéte tlacitko pro sefizeni past a zatdh-
néte za pésy autosedacky tak, aby se uvol-
nily (Obr. 19).

2.Stisknéte  Cervené  tlacitko
(Obr. 20) a rozepnéte ji.

3. Nyni je mozné usadit dité do autosedacky.

UPOZORNENI! P4sy musi byt vzdy upraveny

podle vysky ditéte. Dfive nez umistite auto-

sedacku do vozidla, je nutné upravit pasy
do spravné vysky. Spravna vyska pasu je na-
stavena, pokud pésy vystupuji z opérky zad
na urovni ramen ditéte. Viysku opérky hlavy

a past Ize nastavit soucasné pomoci tlacit-

ka X do 3esti riznych poloh, které Ize ménit

podle rastu ditéte.

4. Prelozte pres sebe oba jazycky prezky a za-
surite je do prezky, dokud neuslysite zacvak-
nuti pojistky (obr. 21).

UPOZORNENI! Nikdy nezasunujte jazycky do

prezky jeden po druhém nebo pouze jeden

z nich. Chcete-li provést nastaveni past, stisk-

néte tlacitko Q.

5.Zatazenim za pfislusny nastavovaci pas
napnéte bezpecnostni pédsy autosedacky
(Obr. 22).

UPOZORNENI! Pridavné polstrovani umozni

novorozence a déti s hmotnosti do 6 kg sprav-

na prezce



né pfipnout a zajisti jim vhodnou polohu pro
krk a zada.

4.2 POUZITIV LEHATKOVE POLOZE

Pokud neni autosedacka pouzivana v auté,
mUze také slouzit jako lehatko.

Pokladejte autosedacku pouze na pevné
a vodorovné plochy.

UPOZORNENI! Dfive ne? za¢nete autosedac-
ku prenaset, pretocte vzdy rukojet do polohy B
(svislé).

UPOZORNENI! Nikdy nenechavejte dité bez
dozoru.

UPOZORNENI! Vzdy pouzivejte bezpecnostni
pésy autosedacky.

UPOZORNENI! Je nebezpecné pokladat au-
tosedacku na vyvysené plochy, jako jsou stoly,
Zidle atd.

UPOZORNENI! Tato autosedacka nenf ur¢ena
k tomu, aby v ni dité spalo delsi dobu.
UPOZORNENI! NepouZivejte autosedacku,
kdyz uz dité umi samo sedét.

Autosedacka nenahrazuje postylku nebo
kolébku. Pokud dité potfebuje spat, je nutné
ho ulozit do vhodné postylky nebo kolébky.
Nepouzivejte autosedacku, je-li jakékoliv jeho
¢ast rozbitd nebo chybf.

4.3 POUZITI NA KOCAREK

Autosedacku Qasys i-Size je mozné pouzit vy-

hradné s kocarky LOVE UP - StyleGo UP.

UPOZORNENI! Pokud chcete pouzivat auto-

sedacku pfipevnénou na kocérku, fidte se po-

kyny uvedenymi v ndvodu ke kocarku.

Pred pfipevnénim autosedacky nejprve od-

strante sedacku kocarku.

Pokud chcete pfipevnit autosedacku na koca-

rek, postupujte nasledujicim zptsobem:

- Uchopte autosedacku za rukojet ve svislé po-
loze (Fig. 1 - B) (Obr. 23).

- Zasunte spoje (U) do pfislusnych nastavcl na
kocarku (Obr. 24A — LOVE UP, Obr. 24B - Sty-
leGo UP). Dbejte pfitom zejména na to, aby
se zahakla na obou strandch. Po zahdknuti
uslysite cvaknuti.

UPOZORNENI: Pred pouzitim zkontrolujte,

zda je upinaci systém autosedacky spravné

zajistén.

Pokud chcete odstranit autosedacku z kocarku:
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1. Pretocte rukojet do svislé polohy (Fig. 1 - B).

2. Nejprve zatahnéte za zadni uvolfiovaci ruko-
jet (W), poté autosedacku nadzvednéte za
rukojet (Obr. 25A - LOVE UP, Obr. 25B - Sty-
leGo UP).

UPOZORNENI! Pfipevnént a odstranéni mdze

byt provedeno i s ditétem v autosedacce,

i kdyz hmotnost ditéte muze ztizit provedeni

tohoto Ukonu. Pfi provédéni téchto ukonl

s ditétem v autosedacce budte zvlasté opatrni.

4.4 BOUDA

Autosedacka je vybavena ochrannou boudou,
kterou Ize nastavit do nékolika poloh.

Pro nasazeni boudicky vloZte jeji koncové ¢asti
do prislusnych spojek (Obr. 26), poté nasadte
gumicku do pfislusnych hackd (Obr. 27). Do-
koncete montadz zacvaknutim drukd v zadnf
¢asti boudy (Obr. 28).

4.5 CISTENI A ULOZENI

CISTENI PLASTOVYCH A KOVOVYCH CASTI
Césti z plastu nebo lakovaného kovu ¢istéte pou-
ze navlh¢enym hadiikem. Nikdy nepouzivejte
tekuty pisek ani fedidla.

Pohyblivé ¢asti autosedacky nesmi byt nijak
olejovény.

CISTENI TEXTILNIHO POTAHU

Textilni potah autosedacky je mozno cely sej-
mout a vyprat bud ru¢né, nebo v pracce pfi
teploté 30 °C.

Chcete-li potah vyprat, rozepnéte pasy, vyhak-
néte a vyjméte vycpavky z otvord v prostoru
zasuvky pro ulozZeni ndvodu k pouziti (Obr. 29)
a vysunte je z past (Obr. 30). Postupné vysurite
pasy z otvord a potah z opérky hlavy (Obr. 31).
Sejméte textilni potah ze sedacky a zacnéte
pfitom od prostoru nohou (Obr. 32), ndsledné
jej vyvléknéte v misté voditek past (Obr. 33)
a postup dokoncete Uplnym sejmutim potahu
(Obr. 34).

PFi navlékani potahu provedte vyse uvedené
operace v opa¢ném poradi.

UPOZORNENI! Nasadte pasy zpét tak, aby
nedoslo k jejich prekroucent.

PFi pranf se fidte pokyny uvedenymi na Stitku
potahu, ktery obsahuje nésledujici symboly
pro pranf:



Perte v pra¢ce na 30 °C
Nebélte

Nesuste v susicce.

B &% &

Nezehlete

Bg Necistéte chemicky

Nikdy nepouzivejte tekuty pisek ani fedidla.
Potah nezdimejte a nechte jej volné uschnout.

KONTROLA CELISTVOSTI SOUCASTI
Doporuc¢ujeme pravidelné kontrolovat celis-
tvost a stav opotfebeni nasledujicich ¢asti:

« Textilniho potahu: Kontrolujte, jestli vycpavka
nékde nevycnivé nebo se nedroli. Kontrolujte
stav $vU. Nesmf se nikde parat.

«Pasy: Kontrolujte, jestli Utek latky nefidne
a jestlividitelné neslabne tloustka pasa v bliz-
kosti regula¢niho pdsu, pdsu mezi nohama
ditéte, na Urovni ramen a okolo desticky na
Upravu pasu.

« Plasty: Kontrolujte stupen opotfebeni viech
plastovych ¢ésti, které nesmi byt ani viditelné
poskozené ani vybledlé.

UPOZORNENI! Pokud je autosedacka de-

formovana nebo velmi opotiebend, musi byt

vymeénéna: nemusela by uz splfovat pdvodni
pozadavky na bezpec¢nost.

USCHOVANI VYROBKU

Pokud nenf autosedacka pouzivéna ve vozidle,
doporucujeme ji uschovat na suchém misté
mimo dosah tepelnych zdrojd a ulozit ji tak,
aby byla chranéna pred prachem, vihkosti
a pfimym slunecnim svétlem.

UPOZORNENI K ELEKTRICKYM SOUCASTEM

«Pfi vyméné baterii: povolte Sroub krytky
umistény ve spodni casti podpérné nohy
(Obr. 35), sejméte krytku (Obr. 36), z prosto-
ru pro baterie vyjméte vybitou baterii, viozte
novou baterii a pfi vkladanf baterie dbejte na
spravnou polaritu (kladny pél smérem naho-
ru) (Obr. 37), nasadte krytku zpét a dotdhnéte
Sroub.
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«Vyménu baterii musf vzdy provadét dospéla
osoba.

« Pouzijte baterii CR 2032 3 V stejného typu
doporuc¢eného pro provoz tohoto vyrobku.

« Nenechévejte baterie ¢i pfipadné nastroje v do-
sahu déti.

«\lybité baterie vzdy vyjméte z vyrobku, aby
jejich pifpadnym vyte¢enim nedoslo k po-
skozenf vyrobku.

+Wybité baterie neodhazujte do ohné ani do
piirody; odevzdejte je do tfidéného odpadu.

« Pokud by baterie zacaly vytékat, dobfe ocis-
téte Ulozny prostor a nahradte je. V pfipadé
kontaktu s vyteklou tekutinou si peclivé
umyjte ruce.

+ Okamzité vyhodte vytékajici baterie: moh-
ly by zptsobit popaleni pokozky nebo jina
zranén.

« Zabrante kontaktu elektrickych ¢éstf s vodou
nebo tekutinami; prosakovani vody poskozu-
je elektricky obvod.

LIKVIDACE VYROBKU

Po uplynuti stanovené Zivotnosti vyrobku jej
prestante pouZivat a vyhodte ho do odpadu.
Z divodu ochrany Zivotniho prostfedi umisté-
te jednotlivé ¢asti vyrobku do tfidéného odpa-
du v souladu s predpisy platnymi ve vasi zemi.

ZARUKA

Vyrobek je v zéruce, pokud jde o jakoukoli
vadu tykajici se shodnosti vyrobku pfi béznych
podminkdch pouziti, v souladu s ndvodem k
pouziti. Zaruka se nevztahuje na skody vzniklé
v dusledku nespravného pouziti, opotiebeni
nebo nahodilych udalosti. Dobu trvani zaruky
na vady tykajici se shodnosti vyrobku upravujf
konkrétni predpisy uplatiované v zemi, kde
byl vyrobek zakoupen.
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WAZNE! ZACHOWAC W CELU POWOLANIA
SIE W PRZYSZLOSCI.

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

1.WPROWADZENIE

1.1 Ostrzezenia

1.2 Cechy produktu

1.3 Opis elementéw sktadowych

1.4 Pozycje uchwytu

1.5 Ograniczenia i wymagania dotyczace
uzycia produktu oraz siedzenia samocho-
dowego

2. INSTALOWANIE W SAMOCHODZIE

2.1 Instalowanie i demontowanie bazy i-size

2.2 Instalowanie fotelika oasys i-size na bazie i-size

2.3 Instalowanie fotelika oasys i-size z 3-punk-
towymi pasami samochodowymi

3. DODATKOWE CZYNNOSCI

3.1 Umieszczanie dziecka w foteliku i regulacja
pozycji pasow

3.2 Zastosowanie jako lezaczek

3.3 Zastosowanie z wozkiem spacerowym

34 Budka

3.5 Czyszczenie i konserwacja

3. BEBECARE

3.1 Jak aktywowac BebéCare

3.2 Jak dziata BebéCare

3.3 Uzywanie aplikacji BebéCare na kilku urza-
dzeniach

3.4 Korzystanie zdwdch fotelikéw z BebéCare
z jednym kontem rodzinnym

3.5 Okresowa informacja o dziecku w foteliku
przez dtuzszy czas

3.6 Bateria

OSTRZEZENIA
« Zachowac ponizszg instrukcje uzytkowania do
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pdzniejszego ewentualnego wgladu.

+Podczas montazu i instalowania produktu
nalezy rygorystycznie przestrzegac instrukgji.
Nie korzysta¢ z produktu bez uprzedniego
przeczytania instrukcji.

« OSTRZEZENIE! Z badar statystycznych do-
tyczacych wypadkéw samochodowych wy-
nika, ze z reguty tylne siedzenia samochodu
s bezpieczniejsze niz przednie. dlatego tez
zaleca sie instalowac baze i-Size i Fotelik na
tylnych siedzeniach. Najbezpieczniejszym
miejscem jest w szczegdlnosci tylne, $rod-
kowe siedzenie, jesli wyposazone jest w
3-punktowy pas zabezpieczajacy.

« OSTRZEZENIE! POWAZNE ZAGROZENIE!
Nie nalezy nigdy instalowac tego fotelika na
przednim siedzeniu, ktére jest wyposazone
w poduszke powietrzng. Mozna zainstalo-
wac Baze i-Size i Fotelik na przednim siedze-
niu, tylko jesli czotowa poduszka powietrzna
zostata wytaczona: sprawdzi¢ w instrukcji ob-
stugi samochodu czy mozliwe jest wytacze-
nie poduszki powietrznej lub skontaktowac
sie z producentem samochodu. Dla wigksze-
go bezpieczenstwa zaleca sie jak najbardziej
cofna¢ siedzenie, o ile pozwoli na to obec-
nos¢ innych, siedzacych z tytu pasazeréw.

- Zaleca sie, aby wszyscy pasazerowie pojaz-
du zostali poinstruowani w jaki sposéb w.
nagtych przypadkach odpia¢ pasy i wyjac
dziecko z fotelika.

+ Podczas instalowania Bazy i-Size i Fotelika w
samochodzie nalezy zwrdci¢ uwage, czy nie
stykaja sie one z ruchomym siedzeniem albo
drzwiami.

+W razie wypadku zadna Baza i-Size ani od-
powiedni Fotelik nie mogg zagwarantowac
dziecku catkowitego bezpieczenstwa, ale
uzycie tego produktu zmniejsza ryzyko wy-
stapienia powaznych obrazenr lub $mierci.

+Ryzyko odniesienia powaznych obrazen
przez dziecko - nie tylko w razie wypadku, ale
tez w innych sytuacjach (np. przy gwattow-
nym hamowaniu, itp.) wzrasta, jesli nie prze-
strzega sie doktadnie zalecer przytoczonych
w niniejszej instrukgji. zawsze sprawdzac, czy
Baza i-Size i Fotelik sg prawidtowo zamoco-
wane do fotela.

+W przypadku, gdy Baza i-Size i Fotelik okaza



sie uszkodzone, zdeformowane lub mocno zu-
Zyte, nalezy je wymieni¢, poniewaz mogty utra-
ci¢ swoje oryginalne cechy charakterystyczne
zapewniajace bezpieczeristwo. W wyniku na-
wet niegroznego wypadku samochodowego,
Baza i-Size i Fotelik moga ulec uszkodzeniom
nie zawsze widocznym gotym okiem: dlatego
tez jest konieczna ich wymiana.

«Nie nalezy dokonywac zadnych przerébek

ani instalowac¢ dodatkowych akcesoriéw bez

uprzedniej zgody producenta.

Nie montowac na foteliku akcesoriéw, czesci

zamiennych i elementéw, ktére nie zostaty

dostarczone przez Producenta.

+Nie pozostawia¢ nigdy dziecka w Foteliku
bez opieki.

« Nigdy nie pozostawiac Bazy i-Size i Fotelika na
siedzeniu samochodowym, jesli nie zostaty
one zamocowane, poniewaz mogtyby
uderzy¢ i zrani¢ pasazerow.

«Nie nalezy uzywac niczego, za wyjatkiem
akcesoridw zatwierdzonych dla danego pro-
duktu, zaréwno pomiedzy Baza i-Size i foteli-
kiem, jak i miedzy Fotelikiem i dzieckiem: w
razie wypadku, moze to spowodowac niepra-
widtowe dziatanie Bazy i-Size i Fotelika.

+Nie nalezy stosowa¢ uzywanych fotelikdw:

mogg posiada¢ niewidoczne gotym okiem

uszkodzenia konstrukcyjne, wptywajace na
bezpieczenstwo produktu.

Sprawdzi¢, czy pas bezpieczerstwa nie jest

zaplatany i upewnic sie, czy jego tasma albo

inne elementy fotelika nie zostaty przyciete
przez drzwi lub tez, aby nie ocieraly sie one

o ostre punkty. Jesli pas jest pociety lub wy-

strzepiony, nalezy go wymienic.

« Zaleca sie przykryc fotelik samochodowy, je-
$li samochod zostat pozostawiony na storicu.
Poniewaz obicie stanowi integralng czes¢
Fotelika, moze ono by¢ zastapione wytacznie
obiciem zatwierdzonym przez Producenta.
Fotelik nie moze by¢ uzywany bez obicia,
mogtoby to narazi¢ dziecko na niebezpie-
czenstwo.

«Wczedniaki urodzone przed 37 tygodniem
cigzy moga by¢ zagrozone w foteliku. Te
niemowleta znajdujac sie w foteliku moga
mie¢ problemy z oddychaniem. Z tego po-
wodu, przed opuszczeniem szpitala, pediatra
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lub pofozna powinni oceni¢ stan zdrowia
Waszego dziecka i zaleci¢ najodpowiedniej-
szy model fotelika.

- Upewnic sig, czy nie s3 przewozone — przede
wszystkim na tylnej pétce — przedmioty lub
bagaze, ktére zostaty nieprawidtowo umoco-
wane lub Zle umieszczone, mogace w razie
kolizji lub gwattownego hamowania zrani¢
pasazerow.

- Upewni¢ sie, czy wszyscy pasazerowie pojaz-
du uzywajg swego pasa bezpieczeristwa, nie
tylko dla ich bezpieczenistwa, ale tez dlatego,
ze w trakcie podrézy, w razie wypadku lub
nagtego hamowania, mogliby zrani¢ dziecko.

+ W przypadku diugich podrézy nalezy zatrzy-
mywac sie czesto poniewaz dziecko siedzace
w foteliku bardzo tatwo sie meczy. Z zadnego
powodu nie wyjmowac dziecka z Fotelika w.
trakcie jazdy. Jezeli dziecko wymaga Waszej
uwagi, nalezy znalez¢ odpowiednie miejsce
i zatrzymac pojazd.

- Spdtka ARTSANA uchyla sie od jakiejkolwiek
odpowiedzialnosci w razie nieprawidtowego
lub niezgodnego z niniejszymi instrukcjami
uzycia produktu.

1.2 CECHY WYROBU

Fotelik ten posiada homologacje dotyczaca
przewozenia dzieci o wzroscie od 40 cm do 78
cm (od urodzenia do 13 kg-od 0do 15 miesie-
cy), zgodnie z europejskim rozporzadzeniem
ECE R129/00.

WAZNA INFORMACJA

To jest Fotelik “i-Size” Posiada homologacje
zgodnie z rozporzadzeniem ECE R 129 do-
tyczacym wykorzystywania w samochodzie
fotelikow ,i-Size kompatybilnych” w sposéb
wskazany przez producenta samochodu w
instrukgji uzytkowania pojazdu.

W razie watpliwosci nalezy skontaktowac sie
z producentem niniejszego urzadzenia za-
bezpieczajaco-przytrzymujacego lub z jego
sprzedawca.

1.3 OPIS ELEMENTOW SKLADOWYCH
Baza i-Size

Rys.A

A. taczniki Isofix



B. DZwignia do wyjmowania tacznikdw Isofix

C. Wskazniki informujace o zaczepieniu syste-
mu Isofix

D. Przyciski zwalniajace taczniki Isofix

E. Gniazda zaczepu Fotelika

F.Wskaznik prawidtowego zaczepienia Fotelika

G. Noga podpierajaca

H. Przycisk regulacji wysokosci podpory

I. Wskaznik prawidfowej instalacji podpory

J. Drazek przeciwko odbijaniu sie

Fotelik Oasys i-Size

L. Obicie
M. Poduszka redukcyjna

Rys. C

N. Pasy fotelika

O. Pasy naramienne

P Sprzaczka

Q. Przycisk do regulacji pasow
R. Zagtéwek regulowany

Rys.D

S. Prowadnica biodrowego pasa samochodo-
wego w foteliku

T. Przyciski do obrotu uchwytu

U. Migjsce sprzegu z wozkiem spacerowym

Rys. E

V. Prowadnica poprzecznego pasa samocho-
dowego

W. Uchwyt odczepiajacy (od bazy I-Size i od
wazka spacerowego)

Rys. F
X. Przycisk do regulacji zagtowka i paséw
Y. Komora zawierajaca instrukcje uzytkowania

1.4 POZYCJE UCHWYTU
Uchwyt Fotelika mozna ustawiac w 6 pozycjach
(Rys. 1).
A. Pozycja do transportu w samochodzie bez
bazy.
Al.Pozycja do transportu w samochodzie z
baza (UWAGA: pozycje A i AT sg jedynymi
dozwolonymi pozycjami podczas trans-

portu w samochodzie).

X. NIE uzywa¢ nigdy.

B. Pozycja do recznego transportu.

C. Pozycja pozwalajaca na uzycie jako buja-
czek lub do przyczepienia na dostosowa-
nym do fotelika woézku Chicco.

D.Pozycja pozwalajaca na uzycie jako leza-
czek.

Aby przeprowadzi¢ regulacje nalezy jednocze-

$nie nacisna¢ przyciski (T) na uchwycie obra-

cajac go do wybranej pozycji az da sie ustyszec
odgtos zapadki.

1.5 OGRANICZENIA | WYMAGANIA DOTY-
CZACE UZYCIA PRODUKTU ORAZ SIE-
DZENIA SAMOCHODOWEGO

Fotelik moze by¢ instalowany w dwa rézne

sposoby:

- Z Baza i-Size, ktérg mozna uzywac wytacznie
w pofaczeniu z Fotelikiem samochodowym
Oasys i-Size, posiadajacym homologacje
zgodng z norma ECE R-129. Przed instala-
cjg nalezy sie upewni¢, czy samochdd jest
wyposazony w odpowiednie taczniki Isofix
umieszczone pomiedzy oparciem i siedzi-
skiem siedzenia.

Baza i-Size firmy Chicco moze by¢ uzywana na

wszystkich fotelach samochodowych homo-

logowanych zgodnie z normg i-Size (spraw-
dzi¢ w instrukcji uzytkowania pojazdu) i na
fotelach samochoddéw wchodzacych w skiad

,Listy pojazdéw kompatybilnych’dotaczonej

do Fotelika.

-Z 3-punktowymi pasami samochodowymi
(bez Bazy i-Size). W tym przypadku Fotelik
moze by¢ instalowany na przednim siedze-
niu po stronie pasazera lub na ktérymkolwiek
tylnym siedzeniu. Siedzenie samochodowe
musi by¢ skierowane zgodnie z kierunkiem
jazdy. Nie nalezy nigdy uzywac tego Fotelika
na siedzeniach ustawionych w poprzek lub
w kierunku przeciwnym do kierunku jazdy
(Rys. 2). Siedzenie samochodowe powinno
by¢ wyposazone w 3-punktowy pas bezpie-
czenstwa, statyczny lub bezwtadnosciowy,
posiadajacy homologacje zgodnie z Rozpo-
rzadzeniem UN/ECE Nr 16 lub innymi réwno-
waznymi normami (Rys. 3).

OSTRZEZENIE! Nie nalezy nigdy mocowac



Fotelika za pomocg dwupunktowego pasa
samochodowego (Rys. 4).

OSTRZEZENIE! W przypadku zastosowania
w pojazdach wyposazonych w tylne pasy
bezpieczenstwa ze zintegrowang poduszky
powietrzng (nadmuchiwane pasy bezpieczen-
stwa), interakcja pomiedzy pompowang cze-
$cig pasa w pojezdzie z tym systemem pod-
trzymujacym dla dzieci, moze spowodowac
powazne obrazenia lub $mier¢. Nie instalowac
tego systemu podtrzymujacego dla dzieci
przy uzyciu nadmuchiwanego pasa bezpie-
czenstwa. Instalowac przy uzyciu systemu
Isofix lub umiesci¢ Fotelik na tym siedzeniu
pojazdu, na ktérym znajduje sie odpowiedni
pas bezpieczerstwa. Podczas instalowania za
pomocy systemu Isofix pas bezpieczeristwa
nie moze by¢ zapiety z tytu Fotelika, poniewaz
zostataby wiaczona pompowana czes¢ pasa.
Nie nalezy uzywac poduszki redukcyjnej, jezeli
waga dziecka przekracza 6 kg (maksymalny
wazrost dziecka 60 cm).

2. INSTALOWANIE W SAMOCHODZIE
2.1 INSTALOWANIE | DEMONTOWANIE
BAZY I-SIZE

Aby zainstalowa¢ Baze i-Size postepowad w

Sposob nastepujacy:

1. Zdja¢ plastikowa ostone z Support Leg (Rys. 5)

2. Wyciagna¢ Noge podpierajaca (G) (Rys. 5A).
Sygnat dzwiekowy uruchomi sie i zakoriczy
po przeprowadzonej prawidtowej instalacji
Bazy i-Size.

3. Catkowicie wyciagna¢ obydwa taczniki Isofix
(A) bazy pociagajac za dzwignie do wyjmo-
wania tacznikdw (B) (Rys. 6) i upewnic sie, ze
system zostat wysuniety az do oporu.

4. Umiesci¢ Baze i-Size na wybranym siedzeniu
i zaczepic faczniki Isofix o zaczepy znajduja-
ce sie pomiedzy oparciem i siedziskiem (Rys.
7). Charakterystyczny dzwiek,klik" sygnalizu-
je zaczepienie facznikow.

OSTRZEZENIE! Upewni¢ sie, ze zaczepiono

wszystko w prawidiowy sposdb, sprawdzajac,

czy dwa wskazniki (C) sg koloru zielonego.

5. Popchnac Baze i-Size w sposéb zdecydowa-
ny, w kierunku oparcia siedzenia (Rys. 8), aby
zapewni¢ maksymalne przyleganie.

6.Sprawdzi¢  prawidtlowe  zamocowanie
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dwach facznikéw, prébujac pociagnac kilka
razy baze.

7. Umiesci¢ Noge podpierajaca (G) i wyregulo-
wac jg za pomoca odpowiedniego przycisku
regulacji (H) (Rys. 9). Kiedy Noga podpierajaca
jest prawidtowo zainstalowana, sygnat dzwie-
kowy przerywa sie i jednocze$nie wskaznik ()
zmienia kolor na zielony (Rys. 10).

DEMONTOWANIE

1.Nacisna¢ przycisk regulacji (H) podpory,
skracajac ja do oporu.

2. Podnies¢ dzwignie do wyjmowania faczni-
kow ISOFIX (B) oddalajac baze od oparcia do
samego korica.

3. Odtaczyc taczniki ISOFIX naciskajac przyciski
zwalniajace (D) (Rys. 11).

4.Trzymajac wcisnieta dzwignie do wyjmo-
wania tacznikdw ISOFIX (B), docisngc¢ system
ISOFIX wewnatrz podstawy tak, aby zostat
on catkowicie wsuniety w podstawe. Ob-
réci¢ Noge podpierajaca i zaczepi¢ stope
podpory w odpowiednim gniezdzie, dezak-
tywujac sygnat dzwiekowy.

2.2 INSTALOWANIE FOTELIKA OASYS
I-SIZE NA BAZIE I-SIZE

Przed zaczepieniem fotelika na bazie i-Size

upewnic¢ sie, ze 4 zaczepy sg prawidtowo

otwarte; aby to sprawdzi¢ wystarczy nacisnac¢
dwie dzwignie Y znajdujace sie po bokach
bazy (Rys. 12A).

1. Zaczepi¢ Fotelik na Bazie i-Size (skierowany
tytem do kierunku jazdy) dociskajac go do
dotu od strony ndg, aby go zaczepic¢ (sty-
szalny bedzie odgtos klikniecia, oznaczajacy
mocowanie) (Rys. 12).

2. Informacja o zaczepieniu Fotelika bedzie po-
kazana przez wskaznik (F), ktory zmieni kolor
na zielony zaraz po zaczepieniu (Rys. 13).

3. Sprawdzi¢ poprawne zaczepienie Fotelika w
bazie prébujac unies¢ go do gory zaréwno z
przodu, jak i z tytu.

4. Po zaczepieniu obroéci¢ uchwyt Fotelika do
pozycji maksymalnego zblizenia (A) z opar-
ciem siedziska (Rys. 14).

Aby odczepi¢ Fotelik od bazy: umiesci¢

uchwyt w pionowej pozycji (B) i odczepi¢ Fo-

telik pociggajac za odpowiednia raczke i pod-



nies¢ jednoczesnie Fotelik za uchwyt (Rys. 15).

2.3 INSTALOWANIE FOTELIKA OASYS
I-SIZE Z 3-PUNKTOWYMI PASAMI
SAMOCHODOWYMI

Aby zainstalowa¢ fotelik bez podstawy nalezy

postepowac w nastepujacy sposob:

1. Umiesci¢ Fotelik na wybranym siedzeniu ty-
tem do kierunku jazdy.

2. Pociggna¢ samochodowy pas bezpieczen-
stwa i zapig¢ go w odpowiedniej sprzaczce,
przeprowadzi¢ poziomy odcinek pasa (bio-
drowy) przez dwie odpowiednie prowad-
nice (S) Fotelika oznaczone kolorem niebie-
skim (Rys. 16).

3. Chwyci¢ poprzeczny odcinek pasa samo-
chodowego i przeprowadzi¢ go przez od-
powiedniag niebieska prowadnice (V) znaj-
dujaca sie z tytu oparcia Fotelika (Rys. 17).

OSTRZEZENIE! Podczas transportu poprzecz-

ny pas musi by¢ ZAWSZE umieszczony w tej

prowadnicy.

4. Napig¢ dobrze pas bezpieczerstwa, upewnia-
jac sie czy nie jest poluzowany ani skrecony.

5. Obroci¢ uchwyt do pozycji A1 (Rys. 18).

Aby zdemontowac Fotelik:

1. Odpia¢ samochodowy pas bezpieczeristwa
naciskajac na klamre.

2. Ustawi¢ uchwyt w pozycji B (pionowo).

3. Wyciagna¢ pas z prowadnicy poprzecznejiz
prowadnic poziomych.

3. BEBECARE

BebéCare zaprojektowano i opracowano w celu
sygnalizowania obecnosci dziecka w foteliku
i ostrzegania uzytkownika, jezeli oddali sie od
samochodu pozostawiajac w nim dziecko.
Funkcje te dziataja dzieki zastosowaniu czuj-
nikow wbudowanych w fotelik.

BebéCare zaprojektowano i opracowano do
uzytku wytacznie dla dzieci o wadze od 4 do
13 kg (wzrost 40-78 cm, zgodnie zhomologacja
ECE R129, w przyblizeniu od urodzenia do 15
miesiecy).

PRODUKT SPELNIAWYMOGI ZARZADZE-
NIA 2012/19/UE.

Urzadzenie dziata zgodnie ze standardem Blu-
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etooth® Low-Energy.

« Zakres czestotliwosci: pasmo 2,402 GHz —
2,480 GHz ISM;

« Kanaty: 40 kanatow, kazdy z pasmem o sze-
rokosci 2 MHz;

- Moc nadawania: - 4 dBm (oddana do anteny);

+ Moc maksymalna; 0,398 mW;

- Standard radiowy: 802.15.1;

ZASTRZEZENIE

« Korzystanie z urzadzenia w zaden sposéb nie
zastepuje odpowiedzialnosci ani nadzoru
przez osobe prowadzaca pojazd (ani przez
pozostate osoby w pojezdzie). BebeCare to
wytacznie pomocne narzedzie: nigdy nie po-
zostawiac dziecka w samochodzie bez opieki.

+ Artsana nie ponosi zadnej odpowiedzialno-
$ci w przypadku niebezpiecznych zdarzen i/
lub jakichkolwiek ich konsekwencji (rowniez
zwigzanych z nieprawidtowym dziataniem
urzadzenia), poniewaz BebeCare to wy-
tacznie narzedzie pomocnicze i alarmowe,
pomagajace zapobiegac zdarzeniom i/lub
ich konsekwencjom spowodowanym przez
zapomnienie.

- BebéCare nie chroni przed ryzykiem po-
waznych obrazen czy smierci. Korzystanie
z urzadzenia w zaden sposob nie zastepuje
nadzoru ani odpowiedzialnosci kierowcy/
wychowawcy/nadzorcy/opiekuna lub osoby w
jakikolwiek sposob zajmujacej sie dzieckiem.

OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZEN-

STWA

« Informacje na temat prawidtowego korzysta-
nia z fotelika samochodowego mozna znalez¢
w tej instrukgji.

- BebeCare dziata wytacznie wtedy, gdy ma-
teriatowe pokrycie fotelika idealnie przylega
do ramy fotelika.

+ Po wyczyszczeniu materiatowego pokrycia
(CZYSZCZENIE MATERIALOWEGO POKRYCIA
sprawdzi¢, czy BebeCare dziata prawidtowo.

- Podczas czyszczenia/konserwadji fotelika sa-
mochodowego nie wyjmowac elementdw
urzadzenia BebeCare. Urzadzenie mozna wy-
mieni¢ wytacznie w przypadku wyczerpania
baterii. Wymiane przeprowadzi¢ zgodnie z
wiasciwymi wskazéwkami podanymi przez



serwis obstugi klienta.

« Nie dopuszczac¢ do zmoczenia fotelika jakimi-
kolwiek cieczami. Jezeli czujnik na foteliku
zostanie zamoczony w niewielkim stopniu,
delikatnie wytrzec jego powierzchnie suchg
szmatka. Poczekac i sprawdzi¢, czy BebeCa-
re dziata prawidtowo. Jezeli nie dziata lub w
przypadku watpliwosci skontaktowac sie z
serwisem obstugi klienta.

- Jezeli fotelik zostanie zmoczony jakakolwiek
ciecza, BebeCare moze chwilowo nie dziata¢
do momentu, az fotelik nie wyschnie catko-
wicie.

« Prawidtowe przechowywanie fotelika (oprécz
codziennego uzywania go w samochodzie)
jest wazne dla utrzymania niezmienionego
dziatania BebéCare; nalezy tutaj przestrzegac
ograniczen temperatury (od -20°C do +60° C)
i wilgotnosci (< 95%).

- Uzywanie jakichkolwiek niezatwierdzonych
akcesoriéw nie gwarantuje prawidtowego
dziatania BebéCare.

« Smartfon musi by¢ wigczony i mie¢ baterie
natadowang do poziomu zapewniajacego
dziatanie przez czas uzywania w potaczeniu
z BebéCare.

« Podczas pierwszej instalacji oraz przy kazdym
zaktadaniu konta rodzinnego niezbedne jest
potaczenie z internetem (sie¢ mobilna lub
WiFi).

WAZNE:

« BebéCare dziata wytacznie w potaczeniu ze
smartfonem, na ktérym zainstalowano apli-
kacje BebeCare.

«Po wyfaczeniu smartfona system BebéCare
nie dziata.

« Po uszkodzeniu Bluetooth®a system BebéCare
nie dziata.

« Po wlaczeniu trybu samolotowego system
BebeCare nie dziata.

- Aplikacje BebéCare nalezy pobiera¢ wytacznie
z oficjalnych sklepow.

« W przypadku braku zasiegu BebeCare wiacza
prawidtowo alarm pierwszego stopnia, nato-
miast nie wysyfa SMS-éw na numery alarmowe
(alarm drugiego stopnia).

- BebeCare nie zaktéca normalnej pracy sys-
temu Bluetooth®, uzywanego ewentualnie
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w pojezdzie.

OSTRZEZENIE:

- Kontrola wymagana przy kazdym uzyciu
BebeCare:

+ Sprawdzi¢ dziatanie w sposéb opisany w czesci
3.1 Jak aktywowac BebeCare punkt d).

+ Smartfon musi by¢ wiaczony i mie¢ baterie
natadowanga do poziomu zapewniajacego
dziatanie przez czas uzywania w potaczeniu
zBebéCare.

- Bluetooth® musi by¢ wiaczony.

« Tryb samolotowy musi by¢ wyfgczony.

- Na karcie SIM smartfona musi by¢ wystarcza-
jaco duzo srodkéw.

+ GPS musi by¢ zawsze wigczony.

+ W przypadku jednoczesnego korzystania z
dwaoch lub wiecej smartfondw, na ktérych
zainstalowano aplikacje BebeCare, trzeba
zidentyfikowa¢ urzadzenie rzeczywiscie
potaczone z fotelikiem, czyli to, ktérego nie
wolno pozostawia¢ bez nadzoru.

3.1 JAKAKTYWOWAC BEBECARE

a) Pobranie aplikacji BebéCare

Nalezy pobra¢ aplikacje BebéCare. Po pierw-
szym uruchomieniu aplikacja poda wszystkie
instrukcje pozwalajgce na zarejestrowanie
konta i korzystanie z BebéCare.

b) Utworzenie konta rodzinnego

Nalezy utworzy¢ konto rodzinne” zabezpieczo-
ne niepowtarzalnym hastem. Bedzie to jedyne
konto, z ktérego beda mogty korzystac osoby
uzywajace tego konkretnego fotelika z urza-
dzeniem BebéCare.

Hasto nalezy podac wszystkim uzytkownikom,
ktérzy beda uzywac fotelika wyposazonego
w BebeéCare.

WAZNE: Do utworzenia konta rodzinnego
potrzebne jest pofaczenie z internetem (sie¢
mobilna lub WiFi).

WAZNE: Jezeli hasto rodziny zostanie zmienione,
nowe hasto nalezy podac wszystkim uzytkow-
nikom, ktérzy beda korzystac z tego samego
konta rodzinnego.

c) Wprowadzanie numeréw alarmowych
Przy pierwszym uruchomieniu nalezy wpisac



numery alarmowe, na ktére bedzie wysytany
SMS alarmowy (drugi stopien - patrz czes¢ 3.2
Jak dziata BebeCare) z danymi potrzebnymi
do geolokalizacji obszaru, w ktérym znajduje
sie dziecko.

Liczba wpisanych numeréw alarmowych moze
wynosi¢ od 1do 5.

Numery alarmowe nalezy wybrac z listy swo-
jego smartfona i mozna je pozniej dodawac,
usuwac i/lub zastepowac.

WAZNE: Podczas tej czynnosci potrzebne jest
pofaczenie zinternetem (sie¢ mobilna lub WiFi).
WAZNE: Numerami alarmowymi mogg by¢
tylko numery komorkowe, a nie stacjonarne
ani krajowe numery alarmowe.

WAZNE: Po wpisaniu numeréw alarmowych
zawsze sprawdzi¢, czy zostaty wpisane prawi-
dtowo i czy potaczenie dziata.

d) Powiazanie fotelika zkontem rodzinnym
Aby powigzac fotelik z urzadzeniem BebéCare
z kontem rodzinnym, trzeba zeskanowac kod
QR fotelika. Kod QR jest wydrukowany na ety-
kiecie homologacyjnej i widac¢ go dopiero po
zdjeciu srebrnej folii. Po zeskanowaniu kodu QR
aplikacja rozpoznaje model fotelika. Nastep-
nie wystarczy wiaczy¢ Bluetooth®, nacisnac
na siedzenie i zblizy¢ smartfon do fotelika w
celu powigzania i potaczenia fotelika z kontem
rodzinnym.

Z jednym kontem rodzinnym mozna powigzac
maksymalnie 3 foteliki z urzadzeniem BebéCare.
Konkretny fotelik mozna powigzac¢ TYLKO Z
JEDNYM kontem rodzinnym.

WAZNE: Jezelikod QR jest juz widoczny w cato-
$cilub czesciowo, skontaktowac sie z serwisem
obstugi klienta.

WAZNE: Podczas skanowania kodu QR potrzeb-
ne jest potaczenie z internetem (sie¢ mobilna
lub WiFi).

e) Sprawdzenie dziatania czujnikow
Okresowo sprawdzac dziatanie BebéCare naci-
skajac na siedzenie (nawet bez dziecka).

f) Wprowadzanie danych dziecka

Po powigzaniu fotelika z kontem rodzinnym
trzeba wpisac imie i date urodzenia dziecka.
Mozna réwniez wgrac zdjecie.
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Artsana nie gwarantuje dziatania urzadzenia w
warunkach innych niz przedstawione powyzej,
ani tez w przypadku kazdego niewfasciwego
uzycia (tytutem przyktadu, co nie wyczerpuje
tematu, jest to miedzy innymi sadzanie w fote-
liku dzieci, ktore nie sa prawidtowo przypiete,
przewozenie w foteliku zwierzat itp.).

3.2 JAK DZIALA BEBECARE

System aktywuje sie/taczy kilka sekund po

posadzeniu dziecka w foteliku i za pomocg

aplikacji sygnalizuje obecnos¢ dziecka w fote-

liku. Czas aktywacji/potaczenia zmienia sie w

zaleznosci od parametréw danego smartfona;

w niektorych przypadkach moze wynosic kil-

kadziesiat sekund.

System alarmowy aktywuje sie w chwili, gdy

smartfon potgczony z fotelikiem oddala sie od

samochodu, w ktérym jest zainstalowany fotelik

z siedzacym w nim dzieckiem.

BebeCare wiacza dwa stopnie alarmow:

. Alarm pierwszego stopnia: jezeli smartfon
oddali sie od samochodu, w ktérym jest za-
instalowany fotelik z siedzacym w nim dziec-
kiem, wiaczy alarm dzwiekowy i wzrokowy,
ktéry mozna wyciszy¢ w ciagu 40 sekund.
Zblizenie smartfona do fotelika nie powoduje
wyltaczenia alarmu. W tym celu trzeba uzy¢
aplikacji i przycisku “STOP”.

. Alarm drugiego stopnia: wigcza sie w chwili,
gdy alarm pierwszego stopnia nie zostat wy-
ciszony w okienku wyskakujacym dla alarmu
pierwszego stopnia; polega na wystaniu na
wszystkie zdefiniowane numery alarmowe
SMS-a z danymi potrzebnymi do geolokali-
zacji miejsca przebywania dziecka.

W przypadku braku zasiegu BebeCare wiacza

prawidtowo alarm pierwszego stopnia, nato-

miast nie wysyta SMS-éw na numery alarmowe

(alarm drugiego stopnia).

Koszt SMS-6w zawsze ponosi uzytkownik, zgod-

nie zobowiazujacym go planem taryfowym.

N

3.3 UZYWANIE APLIKACJIBEBECARE NA
KILKU URZADZENIACH

Po zarejestrowaniu konta rodzinnego i po po-

wigzaniu fotelika z urzgdzeniem BebeCare ze

smartfonem poprzez zeskanowanie kodu QR

mozna uzywac BebéCare réwniez na innych



smartfonach z zainstalowang aplikacja BebeCa-
re.Zjednego i tego samego konta rodzinnego
mozna korzysta¢ na nieograniczonej liczbie
urzadzen, na ktérych zainstalowano wczesniej
aplikacje BebeCare.
Ustawienia wykonane na pierwszym smartfonie
(numery awaryjne, powiazanie fotelika oraz
dane dziecka) bedg automatycznie udostep-
nione réwniez na pozostatych smartfonach
z aplikacja BebeCare, korzystajacych z tego
samego konta rodzinnego.
WAZNE: Jezeli hasto rodziny zostanie zmienione,
nowe hasto nalezy podac wszystkim uzytkow-
nikom, ktérzy beda korzystac z tego samego
konta rodzinnego.
WAZNE: jezeli w tym samym samochodzie
znajduja sie dwa smartfony powigzane wcze-
sniej z fotelikiem oraz z wiaczong aplikacja
BebéCare, fotelik pofaczy sie TYLKO zjednym, w
zaleznosci od odpowiedzi systemu Bluetooth®
poszczegdlnych smartfonéw. Sytuadji tej nie
mozna zmieni¢ dopoki dziecko nie zostanie
wyjete z fotelika lub dopoki sygnat Bluetooth®
nie zostanie zerwany.

Jezeliposiadacz smartfona potaczonego w tym

momencie z fotelikiem oddali sie od pojazdu,

w ktorym dziecko siedzi w foteliku:

«najego smartfonie wiaczy sie alarm pierwsze-
go stopnia, ktéry mozna wyciszy¢ za pomocg
aplikacji, przyciskiem “STOP". Takie dziatanie
wylacza wysytke SMS-6w na numery awaryjne;

« po kilku sekundach drugi smartfon, ktéry znaj-
duje sie ciagle w samochodzie, automatycznie
potaczy sie z fotelikiem.

OSTRZEZENIE: w przypadku jednoczesnego
korzystanie z dwdch lub wiecej smartfonow,
na ktoérych zainstalowano aplikacje BebeCare,
trzeba zidentyfikowac urzadzenie rzeczywiscie
potaczone z fotelikiem, czyli to, ktdrego nie wol-
no pozostawia¢ bez nadzoru.

3.4 KORZYSTANIE ZDWOCH FOTELIKOW
ZBEBECARE Z JEDNYM KONTEM RO-
DZINNYM

Z jednym kontem rodzinnym mozna powigzac

maksymalnie 3 foteliki z urzadzeniem BebéCare.

W tym celu powtdrzy¢ czynnosci wymienione

w czesci 4.1 Jak aktywowac BebéCare punkty

d)ie).
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Aplikacja BebéCare bedzie w tym samym czasie
monitorowac stan kazdego fotelika.

3.5 OKRESOWA INFORMACJA O DZIECKU
W FOTELIKU PRZEZ DLUZSZY CZAS
Jezeli dziecko siedzi w foteliku dtuzej niz 30
minut, na smartfonie wyswietla sie powiado-
mienie push wraz z krotkim sygnatem dzwie-
kowym. Uzytkownik moze dezaktywowac tylko
sygnat dzwiekowy. Moze to zrobi¢ na stronie
“ustawienia/powiadomienia”.

3.6 BATERIA

Za pomocy aplikacji mozna monitorowac
poziom natadowania baterii w urzadzeniu
BebeCare. W przypadku niskiego poziomu
natadowania skontaktowac sie z serwisem ob-
stugi klienta, ktéry poda informacje na temat
wymiany.

PRODUKT SPELNIA WYMOGI
ZARZADZENIA 2012/19/UE.
Symbol przekreslonego kosza znaj-
dujacy sie na urzadzeniu oznacza, ze
wyrobu nim oznaczonego nie wolno
wyrzucac¢ wraz zinnymiodpadkami
domowymi. Po zuzyciu produkt nalezy oddac
do punktu zbiérki odpaddw urzadzen elektrycz-
nychielektronicznych lub zwréci¢ go sprzedaw-
cy. Uzytkownik jest odpowiedzialny za oddanie
urzadzenia, gdy przestanie je uzytkowac do
odpowiedniego punktu zbiérki odpadéw lub do
sprzedawcy. Odpowiednia segregacja odpadéw
w celu pézniejszego recyklingu, przetworzenia
lub unieszkodliwienia przyjaznego dla srodowi-
ska, przyczynia sie do unikniecia negatywnego
wptywu na srodowisko i na zdrowie, a takze
umozliwia odzysk surowcoéw, z ktorych wyko-
nano produkt. W celu uzyskania szczegétowych
informacji dotyczacych dostepnych punktéw
zbidrki odpadéw nalezy zwrécic sie do lokalnej
stuzby oczyszczania lub do sklepu, gdzie produkt
zostat zakupiony.

ZGODNOSC Z DYREKTYWA EU
2006/66/WE i po6zniejszymi
zmianami. Symbol przekreslone-
go kosza znajdujacy sie na bate-
riach lub na opakowaniu produktu oznacza,



Ze baterie na koniec okresu uzytkowania, od-
dzielone od odpadéw domowych, nie moga
by¢ utylizowane jako normalne odpady ko-
munalne, ale musza zosta¢ przekazane do
punktu segregacji odpadow lub oddane w
punkcie sprzedazy w momencie zakupu réw-
norzednych baterii wielokrotnego tadowania
badz jednorazowych. Ewentualny symbol
chemiczny Hg, Cd, Pb, znajdujacy sie pod
przekres$lonym koszem oznacza rodzaj sub-
stancji znajdujacej sie w baterii: Hg=Rtec,
Cd=Kadm, Pb=0Otow. Uzytkownik jest odpo-
wiedzialny za oddanie baterii po zakonczeniu
ich uzytkowania do odpowiedniego punktu
zbidrki, aby umozliwi¢ ich obrébke i recykling.
Odpowiednia segregacja zuzytych baterii
majaca na celu poddanie ich procesowi recy-
klingu, przetwarzania i unieszkodliwiania
przyczynia sie do zmniejszenia mozliwego,
negatywnego wptywu na srodowisko i na
zdrowie cztowieka, a takze utatwia recykling
substancji w nich zawartych. Niewfasciwe
unieszkodliwianie produktu przez uzytkow-
nika szkodzi $rodowisku i zdrowiu innych lu-
dzi. W celu uzyskania szczegotowych infor-
macji dotyczacych dostepnych punktéw
zbidrki odpadow nalezy zwrocic sie do lokal-
nej stuzby oczyszczania lub do sklepu, gdzie
produkt zostat zakupiony.

"System bezpieczenstwa dzieci w samocho-
dzie" BebeCare zostat opracowany w oparciu
o wynalazek inz. Stefano Fontana.

4. DODATKOWE CZYNNOSCI
4.1 UMIESZCZANIE DZIECKA W FOTELIKU
I REGULACJA POZYCJI PASOW

Aby wyregulowa¢ dtugo$¢ paséw nalezy po-

stepowac w nastepujacy sposob:

1. Nacisna¢ przycisk regulacji i pociagna¢ pasy
Fotelika tak, aby je poluzowac (Rys. 19).

2. Otworzy¢ sprzaczke, naciskajac czerwony

przycisk (Rys. 20).

3. Posadzi¢ dziecko w foteliku.

OSTRZEZENIE! Pasy musza by¢ zawsze do-

stosowane do wzrostu dziecka. Przed zain-

stalowaniem Fotelika w samochodzie nalezy

ustawic¢ pasy na prawidtowej wysokosci. Pra-

widtowo wyregulowane pasy musza wycho-
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dzi¢ z oparcia na wysokosci ramion dziecka.

Wysokos¢ zagtéwka i paséw mozna regulo-

wac jednoczesnie, ustawiajac je w 6 pozy-

cjach za pomocg przycisku X i dostosowujac
do wzrostu dziecka.

4. Natozy¢ na siebie dwa kliny klamry i zdecy-
dowanym ruchem wiozy¢ je do sprzaczki, az
da sie ustysze¢ odgtos zapadki ‘click” (Rys. 21).

OSTRZEZENIE! Nie nalezy nigdy wkfada¢

tylko jednego klina do sprzaczki lub wkfadac¢

je pojedynczo. Aby wyregulowac pasy nalezy

nacisnac przycisk Q.

5. Naprezy¢ pasy bezpieczenstwa fotelika, po-
ciagajac za stosownq tasme do regulowania
pasow (Rys. 22).

OSTRZEZENIE! Materacyk redukcyjny zapew-

nia wiasciwe podtrzymanie oraz prawidtowa

pozycje szyi i kregostupa dzieci w wieku od
urodzenia do 6 kg.

4.2 ZASTOSOWANIE JAKO LEZACZEK
Jezeli fotelik nie jest uzywany w samochodzie,
moze by¢ wykorzystany jako lezaczek.

Fotelik nalezy zawsze ustawia¢ na stabilnych i
poziomych powierzchniach.

OSTRZEZENIE! Przed transportem fotelika
nalezy zawsze ustawi¢ uchwyt w pozycji B
(pionowo).

OSTRZEZENIE! Nigdy nie pozostawiaj dziec-
ka bez opieki.

OSTRZEZENIE! Zawsze uzywaj systemu za-
bezpieczen.

OSTRZEZENIE! Stawianie Fotelika na pod-
wyzszeniu, np. na stofach, krzestach, jest nie-
bezpieczne.

OSTRZEZENIE! Ten Fotelik nie jest przezna-
czony na miejsce dtuzszego snu dziecka.
OSTRZEZENIE! Nie uzywaj tego Fotelika, gdy
twoje dziecko moze samodzielnie siedziec.
Ten Fotelik nie zastepuje t6zeczka dziecinnego
lub tézka. Jezeli Twoje dziecko potrzebuje snu,
to powinno by¢ umieszczone w odpowied-
nim tézeczku dziecinnym lub t6zku. Nie uzy-
wac Fotelika, jezeli jakakolwiek jego czes¢ jest
uszkodzona lub gdy jej brakuje.

4.3 ZASTOSOWANIE Z WOZKIEM SPACE-
ROWYM
Fotelik Oasys i-Size moze by¢ uzywany wy-



facznie z wozkami spacerowymi LOVE UP -

StyleGo UP.

OSTRZEZENIE! Aby zainstalowa¢ fotelik na

spaceréwce nalezy przeczytac instrukcje ob-

stugi wozka.

Przed zamontowaniem fotelika nalezy zdja¢

siedzisko z wozka.

Aby zamontowac¢ fotelik na spaceréwce nale-

7y postepowad w nastepujacy sposob:

- Chwyci¢ fotelik za raczke ustawiong w pozydji
pionowej (Fig. 1 - B) (Rys. 23).

-Wsuna¢ gniazda (U) w odpowiednie zacze-
py znajdujace sie w wozku spacerowym
(Rys. 24A — LOVE UP, Rys. 24B — StyleGo UP).
Zwrdcic szczegdlng uwage na to, aby zostaty
zaczepione po obydwu stronach. Styszalne
bedzie KLIKNIECIE oznaczajace zaczepienie.

UWAGA: Przed uzyciem nalezy zawsze spraw-

dzi¢, czy mechanizmy mocujace Fotelik zosta-

ty prawidfowo zataczone.

Aby odczepic fotelik od wbzka nalezy:

1. Ustawi¢ raczke fotelika w pozycji pionowej
(Fig. 1-B).

2. Najpierw pociggnac tylny uchwyt odczepia-
jacy (W), nastepnie podnie$¢ Fotelik trzyma-
jac za uchwyt (Rys. 25A - LOVE UP, Rys. 258
- StyleGo UP).

OSTRZEZENIE! Czynnosci montazu i demon-
tazu moga by¢ wykonywane réwniez gdy
dziecko znajduje sie w Foteliku, chociaz moga
one okazac sie trudniejsze do wykonania ze
wzgledu na wage dziecka. W tym przypadku,
podczas wykonywania powyzszych czynnosci,
nalezy zachowac jak najwieksza ostroznos¢.

4.4 BUDKA

Fotelik samochodowy jest wyposazony w
budke ochronng, ktéra mozna ustawi¢ w kilku
pozycjach.

Aby ja zamontowac nalezy umiesci¢ jej kon-
ce w odpowiednich zaczepach (Rys. 26), a
nastepnie zaczepi¢ gume o odpowiednie ha-
czyki (Rys. 27). Zakoriczy¢ montaz zapinajac
zatrzaski umieszczone z tytu budki (Rys. 28).

4.5 CZYSZCZENIE | KONSERWACJA
CZYSZCZENIE PLASTIKOWYCH ORAZ ME-
TALOWYCH ELEMENTOW

Do czyszczenia elementéw z plastiku lub z lakie-
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rowanego metalu nalezy uzywac tylko wilgotnej
szmatki. Nigdy nie stosowac agresywnych deter-
gentow ani rozpuszczalnikdw.

Ruchome czesci Fotelika nie wymagajg sma-
rowania.

CZYSZCZENIE OBICIA

Materiatowe obicie fotelika mozna zdja¢ i
moze by¢ prane recznie lub w pralce w tem-
peraturze 30°C.

Aby zdja¢ obicie, odpia¢ pasy, usunac na-
ktadki naramienne odpinajac je z zatrzaskow
automatycznych znajdujacych sie w komorze
zawierajacej instrukcje uzytkowania (Rys. 29)
i zdja¢ je z pasow (Rys. 30). Usunac po kolei
pasy z otwordw i obicie z zagtdwka (Rys. 31).
Zdjac obicie z siedziska zaczynajac od stro-
ny nézek dziecka (Rys. 32), nastepnie zdjac¢
obicie w okolicy prowadnic paséw (Rys. 33) i
zakonczyc czynnos¢ zdejmujac je catkowicie
(Rys. 34).

Aby zatozy¢ obicie na Fotelik nalezy wykonac
opisane czynnosci w odwrotnej kolejnosci.
OSTRZEZENIE! Umiesci¢ prawidtowo pasy,
unikajac ich skrecania.

Podczas prania nalezy przestrzegac instrukcji
przytoczonych na wszywce obicia, zawiera-
jacej nastepujace symbole dotyczace prania:

Pranie w pralce w temperaturze 30°C
Nie uzywac wybielaczy

Nie suszy¢ w suszarce bebnowej

Nie prasowac

Nie czysci¢ chemicznie

% B £ % &

Nie uzywac nigdy agresywnych detergentow
ani rozpuszczalnikow. Nie stosowac wirowania
oraz suszy¢ obicie bez wykrecania.

KONTROLA STANU ELEMENTOW SKtA-
DOWYCH

Zaleca sie kontrolowac¢ regularnie stan oraz

stopien zuzycia nastepujacych elementéw:

- Obicie: sprawdzi¢ czy nie jest przetarte i czy
nie wychodzi z niego wyscidtka. Sprawdzi¢



szwy, nie powinny by¢ rozprute.

- Pasy: sprawdzi¢ czy nie doszto do zuzycia
tkaniny oraz do zmniejszenia jej grubosci w
okolicy tasmy regulacyjnej, pasa krocznego,
na odcinku ramiennym paséw oraz w pobli-
2u plytki regulacji paséw.

« Plastikowe elementy: kontrolowac stan oraz
stopien zuzycia wszystkich plastikowych ele-
mentéw, ktdre nie powinny by¢ uszkodzone
i wyptowiate.

OSTRZEZENIE! Jesli Fotelik jest zdeformowa-

ny lub silnie zuzyty powinien by¢ wymieniony:

fotelik moze by¢ niebezpieczny w uzyciu.

KONSERWACJA WYROBU

Jezeli fotelik nie jest zainstalowany w samo-

chodzie zaleca sie, aby przechowywa¢ go w

suchym miejscu, z dala od Zrédet ciepta oraz

chroni¢ go przed kurzem, wilgocig i bezpo-
$rednim dziataniem promieni stonecznych.

OSTRZEZENIA DOTYCZACE ELEMENTOW

ELEKTRYCZNYCH

«W celu wymiany baterii: poluzowac $rube
wieczka umieszczonego na podporze (Rys.
35), otworzy¢ wieczko (Rys. 36), wyjac z wne-
ki roztadowang baterie, wiozy¢ nowa baterie
zwracajac uwage, aby zachowac prawidtowa
biegunowos¢ podczas wkiadania (biegun
dodatni skierowany ku goérze) (Rys. 37), za-
mknac¢ wieczko i dokreci¢ $rube do oporu.

- Wymiany baterii moze dokonywac wytacznie
osoba dorosta.

« Uzywac baterii CR 2032 o mocy 3V, identycz-
nej jak ta zalecana do dziatania tego produktu.

«Nie nalezy pozostawia¢ baterii lub ewentu-
alnych narzedzi w miejscach dostepnych dla
dzieci.

-« Zawsze wyjmowac zuzyte baterie z produk-
tu w celu unikniecia ewentualnego wycieku
ptynu, ktéry mogtby uszkodzi¢ produkt.

«Nie wrzuca¢ wyczerpanych baterii do ognia
ani nie wyrzucac ich do otoczenia. Nalezy je
wrzuca¢ do specjalnych pojemnikéw selek-
tywnej zbidrki odpadow.

« W razie odnotowania wycieku ptynu z bate-
rii, nalezy natychmiast wymieni¢ baterie po
uprzednim starannym wyczyszczeniu ich
wneki oraz umy¢ dokfadnie rece w przypad-
ku kontaktu z wyciektym ptynem.
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- Baterie, z ktérych wycieka elektrolit natych-
miast wyrzuci¢: moga powodowac poparze-
nia skéry lub inne uszkodzenia.

+ Unika¢ kontaktu czesci elektrycznej z woda
lub ptynami; woda przenikajaca do wewnatrz
uszkadza ukfad elektroniczny.

UTYLIZACJA WYROBU

Po zakoriczeniu okresu eksploatacji Fotelik nie
powinien by¢ uzywany i nalezy go wyrzucic. Ze
wzgledu na ochrone srodowiska nalezy segre-
gowac réznego rodzaju odpady zgodnie z prze-
pisami obowigzujacymi w kraju uzytkownika.

GWARANCJA

Produkt jest objety gwarancja w zakresie
wszystkich wad, ktére dotyczg niezgodnosci z
umowa w normalnych warunkach uzytkowa-
nia odpowiadajacych wymaganiom przewi-
dzianym w instrukcji uzytkowania. Gwarancja
nie bedzie miata natomiast zastosowania w
przypadku uszkodzer powstatych w wyniku
niewtasciwego uzytkowania, zuzycia lub przy-
padkowych zdarzen. Odnosnie czasu trwania
gwarancji obejmujacej wady dotyczace nie-
zgodnosci z umowga nalezy odnies¢ sie do
przepiséw prawa krajowego, jakie majg zasto-
sowanie w kraju zakupu, jesli dotyczy.



@ cHicco oasys
i-Size

WiBebaCare

MPOXOXH! ®OYAAZTE TIZ OAHFIEZ TFIA
MEANAONTIKH XPHZH.

OAHTIEZ XPHZHZ

1.EIZArQrH

1.1 MNpoeidomnotnoelg

1.2 XapaKTNPIOTIKA TOU TTPOIOVTOG

1.3 Mepiypaer e€aptnpaTwy

1.4 ©£0¢€IG TOL XEPOUAIOU

1.5 Meplopiopol  kat TPOUMOBETEIC  XPriong
OXETIKA HE TO TPOIOV Kal PE TOo KAaBiopa
QUTOKIVATOU

2. EFKATALTAZH TOY KAOGIZMATOZ XTO
AYTOKINHTO
2.1 Eykatdotaon kat agaipeon tne Baong i-size
2.2 Eykatdotaon tou kabiopatog oasys i-size
otn Béon i-size
2.3 Eykatdotaon tou kabiopatog oasys i-size
pe (WVeG 3 onpeiwv Tou AUTOKIVATOU

3. BEBECARE

3.1 Mg Ba evepyonoirioete 1o BebéCare

3.2 Mg Aettoupyei 1o BebeCare

3.3 Xprion tou BebeCare APP og TOMNEC OU-
OKEUVEC

3.4 Aayeiplon SVo MaAdIKWY KABIoPATWY pe
T0 BebeCare péow evog olkoyevelakoU
\oyaplaopov

3.5 Meplodikn evnuépwon Twv Madlwv oTo
OXNHA YIO TTOPATETAREVO XPOVIKO SlAoTnUa

3.6 Mmatapia

4. EMINAEON AEITOYPTIEZ

4.1 TonoBétnon tou maidiol oTo KABIoUa Kal
puBuIoN TNE B€ong Twv (WViv

4.2 Xprion we pnAag

4.3 Xprion HE TO KapOTOol TTEPITATOU

4.4 Koukovha

4.5 KaBaplopog kat @uhagn

MPOEIAOMNOIHZEIX

+ QUAGETE QUTO TO BIBNAPAKI OBNYIWY YIa TUXOV
UENOVTIKY) avapopd.

« [1a T cuvapuoAdyNnon Kal Thv EyKATAoTaon
TOU TTPOIOVTOG AKOAOUBE(TE TOTA TIC 08NYiEG.
ATTOQUYETE KATOIOG VA XPNOIUOTIOIoEL TO
TIPOTOV XWPIC va TIG €xel BlaBdoeL

« MPOXOXH! Me Bdon TIC OTATIOTIKEG yia Ta
OTUXAMOTA, OE VEVIKEG YPAUMEG Ta TTiow Ka-
BiopaTta Tou AUTOKIVATOU Elval TTIO AP
amd Ta PmPOoTivé: yla To AGYOo auTtd ouvIoTd-
Tal N eykataotaocn g Bdaong i-Size Kal Tou
nadikov kabiopatog ota miow kabiopata
TOU QUTOKIVATOU. I81aiTePQ, TO TTOW KEVTPIKO
Kablopa gival To o aopaleg, edv eival £6o-
TIAOPEVO e (VN 3 OnuEiwV.

«MPOXOXH! TOBAPOX KINAYNOZX! Mnv
XPNOILOTIOLE(TE TTOTE AQUTO TO MPOIOV EMAVW
o€ éva UMPooTIvO KABIopa oxrHaTog mou
eival eCOMNOUEVD LE PETWTIIKO AEPOOAKO.
Mmopeite va tomoBetrioete Tn BAon i-Size kat
To MadIKO KABIopa OTO UMPOOTIVO KABIoua
HOVO av 0 aePOOAKOG EXEL amevepyoTolnOel:
ENéyETe pe Tov kataokevaoth ry SaBdote
OTO EYXEPISIO 0dNYIWV TOU AUTOKIVATOU, TN
SuvatoTNTa  AMeveEPYoTolnong Tou  agpo-
OQKOU. XLVIOTATAL, Yla KABe mepimtwon, va
TpaBdte miow To KABOUa Goo To Suvatdv
TIEPIOOOTEPO, TPOOEKTIKA WOTE VA PNV EVO-
yhouvtal ot emBATEG TOU UMopEl va umdp-
XOuv 0To Tiow KaBlopa.

« Juviotatat dAot ol emPBateg va yvwp(louv Tov
TPOMO ameAeuBEépwWoNnG Tou madlou and To
TIaSIKO KABIoUA OE TTEPIMTWON AVAYKNG.

« [pooéxete Katd Tnv TomoBetnon g Baong
i-Size kal Tou maidikov Kab{opatog oTo auTo-
KivNTo, £TO0L WOTE Va AmoPUYETE TNV may{Geu-
Or| Tou O€ Kivntd kabiopata fj Ty mopTa.

« Kapia Baon i-Size kat to oxeTikd maidiké kad-
OHa QUTOKIVATOU SEV EYyuATal TNV ATTOAUTN
ao@AEla Tou TS0V OE TIEPITITWON CTUXT-
{OTOC, OAA N XPrion autol Tou TPOIGVTOG
HEIWVEL TOV KivSuvo 0oBapol TPaupaTIopoU
kal BavdTou Tou maidlov.

+H un owotr xprion Tou mPoIdVTog Augdvel
Tov Kivbuvo coBapwv BAaBwv yia to maidi,
OX! LOVO OE TTEPIMTWON ATUXAHATOG, AANG Kal
OE ANNEG KATAOTACELG (QMOTOHO GPEVAPIOUA,
KTA): va BeBalveote mavta éti n Baon i-Size
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Kal To KEB1opa auTtokIvATOU glval owoTd Ouv-
Sedepéva oto kabioua.

« XTNV mepimtwon mou n Bdon i-Size Kat To K4-
Blopa umooTolv {NuIG, MapapoPeWOoLY 1y
®Bapovy, mpgnel va avtikataotabouv yiati
EVOEKETAL VA £XOLV XAOEL T OPXIKA XOPAKTN-
PIOTIKA ao@Alelag. Metd amd éva éotw Kal
UikpS atuxnua, n Baon i-Size kat To MASIKO
Kablopa prmopel va umooTouv {NUIEC Ot OTTok-

€¢ Sev elval mavta opatéc pe yupvod pdte yi

QUTO €lval amapaitnTo va avTikataotabolv.

«Mnv KAVETE PETATPOTEG 1 TIPOOONKEG OTO
TIPOTOV XWPIG TNV EYKPLON TOU KATAOKELAOTT).

« Mnv tomoBeteite e€apTrnaTa, AVIAANAKTIKA
Kal oTolyeia mou Sev elval eykekplpéva and
TOV KATAOKEVAOTH.

«Mnv agrivete to adi oto adIKG KABIopa
XwPIC emMiBAeYn yia kavéva Adyo.

« Mnv agrivete moté T Baon i-Size kal To Mat-
Sl K&Biopa 0To KEBIoUA TOU AUTOKIVIATOU
xwplc va elval otepewpéva. Mmopel va xtu-
TTAOOLV Kal VAl TPAUPATIOOUV TOUG EMIBETEC.

« Mnv tomoBeteite Timota mou Sev elval eyke-
KpIévo ageooudp yia To TIpolody, eite petady
¢ Baong i-Size kal Tou kaBlopatog, oute
HETAEL TOU KAB{OHUATOC QUTOKIVATOU Kal TOU
nadikou kabiopatog eite petady tou madi-
KoU kaBiopaTog kat Tou aidlov: L& mep(mtw-
on atuxnpatog n Bdon i-Size kat To MABIKO
KEB1opa UIMoPEi va NV AEITOUPYHOEl CWOTA.

«Mnv xpnolporoleite kaBiopata amd Selte-
PO XéPL UMOPEl va éxouv UTOOTEl (NUIEG Un
OPATEG PE YURVO UATL TTOU UITOPOUV OUWG va
EMNPEACOLY TNV AOPANELD TOU TTPOIOVTOG,

« ENéyxete ot n Cwvn Sev eival umepdepévn.
MpooéxeTe €01 WOTE va pnv mavetai n {wvn
1 TUAuata Tou maidikol KaBiopatog avape-
0a OTIC TOPTEG ) va Unv €pXovTal OE EMaPr
UE alXpNEA avTikelyeva. 2 mepimtwon mou
n {Wvn mapouoldoel koyipata 1y oxio{uata,
QVTIKATAOTAOTE TNV.

- 2TNV TIEPIMTWON KATA TNV OMoia TO QUTOK(-
VNTO TIPOKEITAL VA PEIVEL KATW ard Tov AAILO,
OLVIOTATAL Va KAAUYETE TO TAIBIKO KABIopa.
To Ugaoua PMopel va avtikataotade( amo-
KAEIOTIKA UE éva GANO EyKeKPIUEVO amd Tov
KQTAOKEUQAOTH, YIATi AMMOTENE! avanmoonacTto
THAUa Tou maldikol kabiopatog. To madiko
KaBlopa Sev mpémel va XpnolLoToLE(Tal TTOTE
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XwpIc TNV emévduon, yia va pnv Tietal o€ Kiv-
Suvo n aopdahela Tou maidlov.

« Mpowpa veoyvd Tou yewnBnkav mpw ty

37n €Bdopdda KUNoNG, Pmopouv va Kivou-

vevouv oto TaldikO KaBlopa. Autd Ta ve-
oyva pmopel va avtipetwnicovv Suckohia
otV avamvor ev Bplokovtal oto kdbiopa.

JUVIOTOUHE Aoumév va armeubuvBeite otov

YlOTPO 600G I} OTO TTPOCWTTIKO TOU VOOOKO-

HEIOU TIPOKEIUEVOL VA EEETACOLV TO HWPO

00G Kal TIPIV APrOETE TO VOOOKOUEID, Val 00

OUHBOUAEYOLV yia To KatdMnho kdBloua

HETAPOPAG.

ENéyxete OTl Gev petagépovtal, 1Slaitepa 0To

oW HEPOG TOU AQUTOKIVATOU, AVTIKE(pEvVa 1

QTTOOKEVEG TTOU OeV €XOUV OTEPEWDE! 1| To-

moBeTnBel pe aopalr| Tpdmo. e mepintwon

QATUXNMATOG 1 AnGTOOU PPEVAPIOUATOS EV-

SOEXETal VAl TPAVHATIOOUV TOUG ETTIRATEC.

« BeBawwbeite étt 6Aot ot empPdteg Tou auto-
KIvATou Xpnotporolovv T Sikry Toug {lvn
QOPANEIQG ETE y1a TNV A0PANEIG TOUC EfTE yiaTl
katd tn Sidpkela Tou Tagidloy, oe mepimTwon
atuxpatog fy améTopou ppevapiopatog, Ba
umopouoav va Tpavpatioouy To madl.

« Katd ™ Sidipkela peyahwy Ta&idliv ouvioTa-
Tal Va KAVETE OUXVEC OTAOELG. To TTatdi Koupa-
Cetal MOAL €UKOA. Ma kavéva Aoyo pnv Byd-
Cete 1o mawdi amé 1o Maidikd Kabiopa evi to
autokivnto Bpioketal oe Kivnon. Av to maidi
£xEL avaykn amoé mpoooyr, lval amapaitnto
va Bpeite éva ac@aléG UEPOG Kal va otab-
HEVOETE.

+H etaipeia Artsana Sev avahapRdvel kapia
€uBlvn OE TEPIMTWON PN OWOTASG XPNONG
TOU TIPOIGVTOG,

1.2 XAPAKTHPIZTIKA TOY MPOIONTOX
AUTO TO KABIOUA QUTOKIVATOU Elval EYKEKPIUE-
VO YIa TN HETAQOPA maidiv amd n yéwnon
£wg 40-78 ekatootd (amod TN yéwwnon éwg 13
KNG - ammd 0 éwg 15 pnviv), cUPGWva e ToV
eupwraiko kavoviopd ECE R129/00.

ZHMANTIKH EIAOMNOIHZH

AUTO €ival éva kaBiopa autokvritou “i-Size'.
Exel eykplBel oupwva pe Tov Kavoviopd ECE
R 129 yia xprion og oxrjuata pe kabiopata
‘oupPatd pe i-Size” omwe umodelkvueTal and



TOV KATOOKEUAOTH 0TO YXELPISI0 0ONyIWY ToU
QUTOKIVITOU.

Y& MEPIMTWON TOU EXETE AUPIBONES, ETMIKO-
VWVAOTE He TNV etaipeia mopaywyng Tou
OUOTAHHATOG TTPOOSEONG 1 HE TO KATAOTNHA
TIWANONG.

1.3 MEPIFTPA®H EEAPTHMATQN

Bdon i-Size

Ew.A

A. Z0vSeopol Isofix

B. Moyho¢ e€aywyrig ouvdéopwy Isofix

C. Aeiktec ouvdeong ovoTripatog Isofix

D. M\fiktpa amoouvdeong ouvdEapwy Isofix

E. Yrodoyég ouvdeonc kabiopatog auTtokIviTou

F. Agiktng owoTr¢ ouvdeong kabiopatog au-
TOKIVATOU

G. No6dLoTPIENG

H. MARkTpo puBuIong VPoug TodloL OTAPIENS

I. AEIKTNG OWOTIAC EYKATAOTAONG TOSIOV OTHPIENG

J. Rebound bar

Ka6iopa avtokivijtou Oasys i-Size
Ew.B

Z. XepoULAI

K. KoukoUha

L. Yoaopdativn enévéuon

M. Ma&hapdki pelwTrpag

Ew.C

N. Z@veg Kabiopatog

O. Emwpidec

P. Aykpaga

Q. Koupmti puBpionc twv {wviv
R. PuBuilouevo mpookéaro

E.D

S.08Nyd¢ KOINAKAC (VNG QUTOKIVATOU OTO
madIko kablopa

T. TAAKTEA Yla TV TIEPIOTPOMH TOU XEPOUAIOU

T. Yodoxr ouvEeong KapoTolov TIEPITATOU

E.E

V. O8nyd¢ dlaywviag {hvng AuToKIviTOU

®. Aapry amoouvdeong (amé tn Baon I-Size kat
ano TO KAPOTOAKL TIEPITETOL)

Ew. F
X. Kouprt puBuiong mpooke@dhou Kat {wvwv

Y. Xpog pUAAENG eyxelpbiou odnylwv

1.4 OEXZEIZ TOY XEPOYAIOY

To xEPOUNI TOL KaBIoHATOG UMOPE( va PUBUIOTEI

o€ 6 Béoelq (EK. 1).

A.©O¢on PETAQPOPAC HE QUTOKIVNTO  XWwPIg
Baon.

Al. ©éon HETAPOPAC e auTokivnto HE Bdon
(MPOZOXH: o1 Béoelc A kal Al €ival ol po-
VaOIKEG BECEIG oL emTPENOVTAl KATA TN
HETAQOPA e QUTOKIVNTO).

X.Na MHN xpnotpomnoleftal moté.

B. ©¢0n HETaPOPAG HE TO ¥EPL.

C. ©éon xprong AikviCopevou pnAAg 1y yia ouv-
Seon e To KATAMNAC KapdTol TIEPITATOU
g Chicco.

D. ©¢on xpriong otabepol pnAGE.

la va eKTENECETE TN PUBWION TEDTE TAUTO-

xpova Ta mAnktpa (T) emdvw OTo XEPOUAL,

TIEPIOTPEPOVTAG TO {B10 OTNV TIPOETAEYUEVN

B¢on €wc dTou va akouoTe( éva KAIK.

1.5MEPIOPIZIMOI KAl NPOYMOGEXZEIZ
XPHEZHX XETIKEZ ME TO MPOION KAI
ME TO KAGIZMA TOY AYTOKINHTOY

To KABIOUA QUTOKIVATOU UMOPEL va eykata-

oTabel pe VO BIaPOPETIKOUG TPOTIOUG:

- Me tn Baon i-Size, mou mpémel va xpnoluo-
TIole(Tal amOKAEIOTIKA Kal pévo oe ouvdua-
OpO e To kaBlopa autokivritou Oasys i-Size
EVKEKPIHEVO OUPPWVA HE TOV Kavoviopo ECE
R-129. Mpiv amo tnv eykatdotaon BePaiwbei-
Te 0TI TO autokivnTo Olabétel eldikég umodo-
X€¢ Isofix, mou Bpiokovrtal HeTay TNG MAATNG
Kal Tou kaBiopaTtog Tou AUTOKIVATOU.

H Bdon i-Size ¢ Chicco pmopei va xpnotpo-

molnBel og VAa Ta Kabiopata AuToKIVATOU UE

éykplon i-Size (eNéy€te To RBIBAMapAkL odnylwv

TOU QUTOKIVATOU) Kal oTa Kabiopata Twv au-

TOKIVATWY Tou mepapBavovtal otn "Aiota

oupBaTéTNTAG OXNUATWY” TIOU TIAPEXETAL HE

TO KABIopa AUTOKIVATOU.

-Me ¢ (Wveg 3 onpeiwv Tou AUTOKIVITTOU
(xwplc Bdaon i-Size). Ze autrv TNV MEPIMTWON,
10 TadIkO K&Blopa propel va TomoBeTn Ol
eMdvw OTo KABIoWa Tou cuvodnyou 1| EMAVW
oe éva omolodnmote miow kablopa. Ze kB
TepIMTwon, 1o KABIopa TOU QUTOKIVITOU
TIPETEL Va €fval OTPAUEVO OTNV KatevBuvon



mopeiag. Mn XenoIUOTIOIElTE TIOTE QUTO TO
madiko kablopa os kabiopata autoKIviTou
Je KatevBuvon TPOG Ta TAAyLA 1} TTIPOS TO
Tiiow péPOG Tou autokivrtou (Eik. 2). To Ka-
Blopa Tou autokiviTou TPémel va SloBéTel
(wvn acealeiag 3 onueiwy, otatikh 1 e
oUOTNUA TIEPITUNIENG, EYKEKPIUEVN BACEL TOU
Kavoviopou UN/ECE N°16 1) déMwv 16odiva-
pwv potuniwy (Ek. 3).
MPOXOXH! Mnv tomoBeteite moTé 10 MAIBIKO
K&Blopa, og KABIOPA QUTOKIVATOU pE (Wvn
Svo onpeiwv ouvdeonc (EKK. 4).
MPOXZOXH! ¢ mepimtwon xpriong o oxr-
pata mou ival eEomhiopéva e miow {Wveg
AOPANEIQG [IE EVOWHATWHEVO AEPOOAKO ((POU-
OKWTEG CWVEC), N aMNNAemi&paon HETagy Tou
SloYKOUHEVOU TUAKATOG TNG (VNG Tou OXN-
HOTOG HE TO 0UOTNUA OUYKPATNONG yia atdid
uropei va odnyroet o 0oRapd TPAUUATIONO
1} Bavato. Mnv tomoBeteite autr) T dlataén
OUYKPATNONG Yia TTAdIG E XProN YOUOKWTAG
{tvnc. TormoBETAOTE TV XPNOWLOTTIOIDVTAG TO
ovoTnua Isofix fi PETakIVAOTE TO TIASIKG KA-
Blopa o€ éva kablopa pe Tov KataANAo TUmo
{wvnc aopaleiag. Kata tnv eykatdotaon Je To
ovotnua Isofix, n {wvn aopaheiag dev mpémel
va gival Sepévn miow anoé 1o maidiko kabiopa,
ylati €10t Ba oupmexBel To Tprua g {wvng
TIOU (POUOKWVEL.
Mnv xpnoluomoLeite MOTE TO HAEINAPAKL HEIW-
™Tpea av 1o Bapog Tou maiblol Eemepvael Ta 6
KNG (Uéyloto Uhog Tou maidlov 60 cm)..

2. EFKATAZTAZH TOY KAGIZMATOX TO

AYTOKINHTO

2.1 EFKATAZTAZH KAl AQAIPEXH THX BA-

IHX I-SIZE

la va eykataoTtioeTe T Bdon i-Size mpoxwpn-

OTE L€ TOV UTTOBEIKVUOUEVO TPOTTIO:

1. AQaIpéoTe TO TIAAOTIKO KAAUPUA amd TO
Support Leg (EK. 5)

2. Apaipéote 0 TOSL 0TPIENG (G) (Eik. 5A).
Evepyoroleital éva nxnTikd orua Kat mavel
otav oAokAnpwBei n eykatdotaon tng Pé-
ong i-Size.

3. AQQIPEOTE EVTEAWG Kal Toug SO Ouvdé-
opoug Isofix (A) ¢ Baong teaBwvtag to
HoXAO e€aywynic ouvdéopwy (B) (Eik. 6) kat
BeBaiwbeite 0TI TO oLOTNUA €xel e§axOel pé-
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XPLTO TEAOG SladPOUNG.

4.ToroBetiote T Pdon i-Size mévw oTO
TIPOETIAEYEVO KABIoMA Kal OUVOEDTE TOUC
OLVEEOHOUC ISOfix e Tal AYKIOTPA TTOL UTTAP-
XOUV HETAEY TNS MAETNG Kal Tou kabiopatog
(Ek. 7). Eva xopaktnploTiko “khak” Ba e1do-
TIOINOEL YA TNV TTPAYHATOTTONON TNG OUVEE-
ONG TWV CUVEECHWV.

MPOXOXH! BeRaiwbeite &T1 n ouvdeon éylve

owaotd eréyyovtag ot ol Suo Seikteg (C) Sei-

XVOULV TTPACIVO XPWHA.

5. Xmpwére pe duvaun tn Bdon i-Size mpog
TAGTN Tou Kabiopatog autokiviitou (EK. 8)
yla va eEQ0QANOETE TN PEYIOTN EQAPUOYN.

6. BeRBaiwbeite oT1 oTEPEWONKAV KAAG Ol SO
ouvdeopol GokiAlovTag va TpaBr&eTe moh-
AEC popéC TN Bdon.

7. TonmoBetiote 1o ModI oTAPIENG (G) kat pUBUI-
OTE TO HEOW TOU EI8IKOV TMARKTPOU pUBHIONG
(H) (E. 9). Otav tomoBetnBei owatd To mddt
oTAPIENG TO NXNTIKO orjua SIAKOTTETAl Kal
Tavtoxpova (1) o Seiktng yivetal mpdaovog
(Eik. 10).

AOQAIPEZH

1. Natjote 10 MANKTPO PLBWIONG (H) Tou mo-
8100 oTAPIENG Yla va HaleuTel péxpl Téppa.

2.3NKWOTE TO HOXAO €€aywync Twv OUVOE-
opwv ISOFIX (B) amopakpUvovtag T Bdon
amd TV MAETN PéXEL TO TENOG OIASPOUNG.

3. Aoouvdéote Toug ouvdéopoug ISOFIX mié-
Covtag ta mrktpa anoouvdeonc (D) (Eik. 11).

4. Kpatwvtag matnuévo 1o poxAod €aywyng
Twv ouvdéopwv ISOFIX (B), ompwéte TO
ovotnua ISOFIX oto eowtepikd NG BAong
Kal BeBaiwbeite OTI épTace oto TéNOC Sla-
SpounG. MeploTpEPTe TO OSL OTAPIENG Kal
oLVEEDTE TO TOSL OTNV EIBIKN €500, amevep-
YOTTOIWVTAG TO NXNTIKO Orjpa.

2.2 ETKATAZTAZH TOY KAOIZMATOXZ
OASYS I-SIZE XTH BAZH I-SIZE

Mpwv ouvdéoete 10 K&BIoPa otn Bdon i-Size

BeBaiwbeite 6T o1 4 yavt(ol €xouv avoiel ow-

ot1é. Na va eNéyEeTe apKel va matroeTe Toug

U0 HoxhoUG Y TIoU UKoUY OTa MAQIVA TNG

Baonc (Ek. 12A).

1.2uvdéote TO K&BlIOMa oTn Pdon i-Size
(oTpappévo otnv avtifetn katevBuvon mo-



peiag) ompwyvovtag To {510 mPOo¢ Ta KATW
OTNV MAEUPA TwV MOSIWV HEXPL VA GUVOEDEL
(Ba akovoeTe éva “KAak” mou emPBeRalivel
™ otepéwon) (Eik. 12).

2. H olvéeon Tou kabiopatog autokivrtou Ba
emPBeBaiwbel amd tov Seiktn (F) o omoiog
£pooov oLvOeDel Ba yivel Tpdovog (Eik. 13).

3. ENéyETe T owoTr) ouvoeon Tou kaBiopaTog
oTn Bdon, mPoomaBwVTAC Va TO ONKWOETE
TO00 arnd TO PMPOCTIVO GO0 Kal ard TO THow
UEPOG.

4. Epooov ouvOeDel, TEPIOTPEPTE TO XEPOUN
TOU KaB{oPaTOG AUTOKIVATOU HEXPL VA QTA-
ogl 0tn Béon (A) KOVTpa OTNV TIAATN TOU
kaBiopatoc (Eik. 14).

Ma va anoouvOEsETe TO KABIOA AUTOKIVITOU

and T Baon: Emavagépete ™ xelpohafry o

Katakopuen Béon (B) kat ouvoéaTe To K&Biopa

QUTOKIVATOU TPARBWVTAC TO EIBIKO XEPOUAL KAl

TaUTOXPOVA ONKWOTE TO {510 TO K&BIopa péow

NG XelPOAaPriq (EIk. 15).

2.3 EFKATAZITAZIH TOY KAOIZMATOX
OASYS I-SIZE ME TIZ ZONEX 3 ZHMEI-
QNTOY AYTOKINHTOY

Mo va yKATaoTACETE TO MAIOIKS KABIopa Xwpig

Bdon, evepynoTe WG aKONOUOWG:

1. ToroBetriote 10 Madikd Kdblopa oto em-
Aeypévo kaBlopa Tou QUTOKIVATOU OE Ka-
TevBuvon avtiBetn and v katevbuvon
K{vnong Tou autoKivriTou.

2. Tpapnéte ™ {Wvn ao@alelog TOU AUTOKIL-
VITOU Kal OUVEEDTE TNV e TNV avtiotolxn
néTIN, MEPVWOVTAG TO OPI{OVTIO THAKA (KOl
AMako) TG {wvng otoug SUo el8IKOUS 0dn-
youc (S) Tou kaBiopatog yahddiou xpwHaTog
(E. 16).

3. TaoTe 1o Slaywvio TUipa TG {Hvng Tou auv-
TOKIVITOU Kal TIEPACTE TO OTOV EIBIKO YOAA-
(10 06Nnyo (V) TTou BpliokeTal 0To oW HEPOG
™G MAATNE Tou kabiopatog (Eik. 17).

MPOXOXH! H Siaywvia {tvn katd T Slapkela

HETaQOPAG Tpémel va mapapével MTANTA tomo-

Betnpévn 01O ECWTEPIKS AUTOL TOu 0&NYoU.

4. TevtwoTe n {Wvn 600 To Suvatody TEPIOaO-
TEPO XWPIG va a@rioeTe MEPIOoELPATA KAl
BeBaiwbeite 0TI Sev eival MEPITUALYEVN.

5. Tuplote 10 xepoUAl otn Béon AT (Eik. 18).
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MNa va agaipécete To maidiko kabiopa:

1. Abote tn (Wvn Tou auToKIvATOU TECOVTAG
TV nopmn.

2. EmavagépeTe 10 XepoUA 0Tn B€on B (kEBeTn).

3. Bydte ) {Wvn amd tov Slaywvio odnyo Kal
amd Toug 0plldvTious 0dnyouC.

3.BEBECARE

To BebeéCare oxedidotnke kal avantuxOnke
yla va emonpaivel Tnv mapouoia Tou madloy
010 Madikd KABlopa Kal va PoeIboTolEl Tov
Xxpenotn otav katd AdBog amopakpuveTal amd
To autokivnTo Xwpic To maidi, xdpn otnv ma-
poucia alodnTHPWV Mo £ival EVOWHATWHEVOL
070 Kablopa.

To BebéeCare oxedlaotnke kat avamtuxbnke
amokAELoTIKA yla mratdid mou Cuyilouv amd 4 éwg
13 KING (Exouv UPog 40-78 eK., OTWGE analte(tal
anod tnv éykpton tumou ECE R129, evOelkTIKA
and Tn yévvnon €wg kat 15 JAveg).

TO MPOION AYTO EINAI XYM®QNO ME
TON EYPQMAIKO KANONIZMO 2012/19/EE.

H ouokeur Aeitoupyel oUPEWVA LE TO TPATUTIO

Bluetooth® Low-Energy.

- EUpog ouxvotrtwv: 2402 GHz - 2480 GHz
ISM band.

« Kavdhia: 40 kavéia, kabéva amd Ta omola
XapaktnpiCetatand evpog {wvng (oo pe 2 MHz.

«loxug petddoonc: - 4 dBm (petadoon otnv
kepaia).

- Méylotn 1oxuc. 0,398 mW.

- Standard Radio: 802.15.1;

AMOMOIHZH EYOYNQN

«H xprjon Tng OUOKeLNG O Kapia mepintwon
Sev avTIkaBIoTa Tnv €uBUVN fi/kal TNV €ma-
ypumvnon tou o8nyou Tou oxAHaToC (i/kat
AMwv emPBatwv Tov). To BebeCare givat pévo
£va UTIOOTNPIKTIKG EPYANEID: YNV a@rveTe
TIoTé To aldi xwplc emiBAePn 0To autokivnTo.

+ H Artsana &ev umopei oe kapia mepintwon va
BewpnBei unevBuvn o€ mepimTwon cupRAvVTWY
ry/katemPBAaBuv ouvemelwv (mou oxetiCovtat
KAl LE TNV E0QANIEVN AelTOLPYIa TNG NAE-
KTPOVIKIG OUOKELNG) omoloudrnote eldoug,
Sedopévou étiTo BebéCare amotehel povo éva
UTIOOTNPIKTIKO OPYQAVO KAl CUVAYEPHO YIa TNV



TEOANYN YEYOVOTWV /KAl TWV CUVETIEIDV TTOU
mpokahouvTal and Tnv agnenuada.

- To BebéCare Sev amotpénel Tov kivouvo co-
Bapou TpaupatiopoL i Bavétou. H xprion
TNG OUOKEUNG O Kapia mepimtwon ogv avtl-
KaBloTA TNV €MaypumvNon Kat TV euBuvn
ToU 08NYOU/TOU ATOHOU TIOU EXEL AVANAREL
™ epovTida/Tou KNSeUOVA 1) TOL ATOHOU
EXELTNV EMPENELD TOU TIAUBIOU.

MPOEIAOMOIHZEIZ TIA THN AZOAAEIA

«[1a TN owoTr xprion Tou maidikou kabiopatog
QUTOKIVITOU, avaTEEETE OTIC 0Onyiec autol
Tou eyxelpidiou.

- To BebéCare Aeltoupyei amokAEIOTIKA Kal LOVO
€4V TO UPACHATIVO KANUUPA TOU KaBIoHaTOg
£PAPUOCEl TENEIO OTO OKEAETO TOU TTAIOIKOU
kabiopatog.

- ApoU KaBapIoETE TO UPACUATIVO KEAUHHA
(KAGAPIZMOZ TOY YOAZMATINOY KAAYM-
MATOY), BeBaiwbeite 0TI TO BebéCare Ael-
Toupyel owoTA.

«Mnv arnmocuvappoloyeite Ta e€aptruaTa
BebéCare katd tov kaBaplopd/ouvtrpnon
Tou madikou KaBiopatog auvtokivrtou. H
avTIKaTaoTaon TNG CUCKEUNG EMITPETETAL
UOVO €AV gival o€ KATAOTAON AMOPOPTIONE-
VNG pratapiag kat oupewva Pe TG oSnyleg
yia TV avTiKataotaon mou Ba mapaoxebovv
ano tnv Yrnpeoia EEunmnpétnong Nehatwv.

+ MnV a@rveTe To KABIopa va EPXETAL OE EMAPH
Ue vypd omoloudnmoTe eidoud. Eav To vypd
£pBel 0e emagr pe Tov alodbntrpa mou ival
TonoBeTnuévog oTo KaBlopa kat eav n dla-
Bpoxn eival TTEQIOPIOUEVN, OTEYVWOTE TTPOOE-
KTIKA KAl OKOUTHOTE AmaAd TNV EMQAVELD TOU
QloBNTAPA XENOILOTTOIWVTAC éva OTEYVE TIAVI.
MepluéveTe kal eNéyETe Eavd 0TI N CUOKELN
BebeéCare Aeitoupyel owOTA. Y€ TEPIMTWON
SUOAEITOUPYIAC 1) AUPIBONDY ETTKOIVWVHAOTE
e TV Yrnpeola ESurpétnong Mehatv.

«Eav 1o kdBiopa éNBel oe emagr| Ye vypa
onoloudnmoTte gidouc, To BebeCare pmopel
VO OTAUATAOE TTPOOWPIVA IEXPL VA OTEYVWOEL
Telelw( To kabiopa.

« H owotr amoBrikeuon tou kabiopatog (mépav
NG KABNUEPIVIC XPrONG OTO AUTOKIVNTO) €ivall
ONHAVTIKHA TIPOKEIEVOU va SlatnpnBei aueTd-
BANTN N Aertoupyla Tou BebéCare kat mpérmel
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va Tnpel Toug MepLoplopoug Beppokpaciag
(amd -20 °C éwg + 60 °C) kal vypaoiag (<95%).

+ H xprjon omoloudAmoTe n eyKekplpévou egap-
TAPATOC Oev eyyudTal TN OwoTr AelToupyia
Tou BebeCare.

- To smartphone mpémet va gival evepyomoinué-
VO KA VO €XEL EMaPKN auTovopia yla tnv mepi-
060 xpriong og cuvéuacud pe To BebeCare.

« Katd tnv mpwtn eykatdotaon kai kébe popd
TIOU EIOAYETAL O OIKOYEVEIAKOG AOYaPLAoUAG,
anatteital ouvdeon oto SladikTuo (SikTuo
Sedopévwy KivnTrg TNAepwviag 1y WiFi).

ZHMANTIKO:

« To BebeCare Aettoupyel povo edv unidpyel éva
smartphone oTo omofo gival eykateoTnpévn
n Epappoyri (APP) BebeCare.

+ Av To smartphone eival amevepyomnoinuévo,
T0 oUoTNHa BebéCare Sev Ba Aertoupyrjoel.
+ Av 10 Bluetooth® éxet umooTel BAGRN, To oU-

otnpa BebeCare ev Ba Aeltoupyr|oet.

+ Me tn Aettoupyia «Xprion o€ TTRon» evep-
yorolinpévn, To ouotnua BebeCare Sev Ael-
Toupvel.

« HEpappoyr| (APP) BebeCare mpénetva peta-
@OPTWOEL HOVO amd emionua KATAOTAUATA.
« Edv Sev umdpyel orjpa, To BebéCare evepyo-
TIOlEl OWOTA TO ZUVAYEPUO TIPWTOU EMITESOU,
evw Sev eival duvatr| n amooToAr) SMS otoug
ap1BPoUE EKTAKTNG avAykng (Zuvayeppog

SevTepPOUL emmédou).

« To BebéCare Sev mapepBaivel 0TnV KAVOVIKR
Aeltoupyia Tou ouoTtruatog Bluetooth® mou
UTopEl va unidpxel 0TO OXNUA.

MPOZOXH:

+ EAgyxoG mmou mpémel va mpayaTomoleital kabe
®opa mou xpnaluorole(te To BebeCare:

« EA&yETe TN owoTtr Aettoupyia Omwe meptypa-
@eTal 0TNV Mapdypao 3.1 «Mwg va evepyo-
rioiroete 1o BebeCare» onpelo 6).

- To smartphone mpémei va ival evepyoroinué-
VO KA VA €XELEMAPKN auTovopia yla tnv mepi-
060 xpriong og cuvduacud pe To BebeCare.

« To Bluetooth® mpémel va eival evepyo.

+ H Aettovpyia «Xprion og mTrion» mEémel va
amevepyoroinOei.

+ H kapta SIM tou smartphone mpémel va €xel
enapkn) dlabéotun motwon.



- To GPS mpénet va eivat mavta evepyo.

- € MeP(MTWON Mou XPNolomolovvTal TaUTo-
xpova &uo 1\ meplocdtepa smartphone ota
ornola gival eykateotnuévn n Epappoyr| (APP)
BebeCare, mpénel va evtorioste autd mou
mpaypatikd eival ouvdedepévo e To maidl-
KO KABIopa Kal CLVETWC Oev TTPETIEL TTOTE va
EYKATOAEIPOEL.

3.1MQX OA ENEPIrOMOIHZETE TO
BEBECARE

a) Karefaote tnv epappoyn (APP)
BebéCare

Mpénet va kateBdoete Tnv Epapuoyry (APP)

BebeCare. Kata tnv mpwtn mpooBaon, n Epap-

povyry (APP) mapéxel ONeG TG 0dnyieg yla tnv

KATaxwplon Tou Aoyaplacupou Kal tn Xeron

Tou BebéCare.

B) Anpioupyia oikoyeveiakoU Aoyapia-
opov
Mpémel va SNUIOUPYNOETE €VaV «OIKOYEVEIAKS
AOYQAPIAOHUO» HE EVaV HOVASIKO KWSIKO TIPO-
oBaong. AUTOC 0 Aoyaplaopog Ba eivat o Hovog
mou Ba xpnotpomnoinBei and ekeivoug mou Ba
XONOOTIO|O0LY TO CUYKEKPIUEVO TTAISIKO
kaBiopa pe to BebeCare.
O kwdikd¢ MPdoBaong ival kovdg oe GAoUg
TOUC XPNOTEG TTOL Ba AANNNAEMOPOVV UE TO
madikd KaBopa mou eival eEOTAIOUEVO [E
BebeCare.
YHMANTIKO: Katd t Snuioupyia Tou olkoye-
VELAKOU Aoyaplacpov amaiteital cuveeon 0To
Aadiktuo (kivnté Siktuo dedopévwy ry WiFi).
SHMANTIKO: EGv aANAEEL O OIKOYEVEIAKOC KW-
SIKOC TPOORacNG, 0 VEOG KWSIKOS TPOGRAoNC
TIPEMEL VA Eival KOIVOG YIa OAOUC TOUC XPHOTEG
TIOU XPNOILOTIOIOUV TOV (510 OIKOYEVEIAKS NO-
Yaplaopo.

y) Elcaywyn aptOpuwv éKTaKTNG avaykng
Katatnv mpwtn mpooBaon Ba mpénetva e10d-
YETE TOUG APIBUOUC EKTAKTNG AVAYKNG OTOUG
omoioug Ba amooTtalei éva SMS cuvayeppou
(Seutepo enimedo - BA. mapaypapo 3.2 «Mwg
Aettoupyei To BebeCare») mou mepiéxel Ta Og-
Sopéva mou Ba xpnaotponmoinbolv yia Tov ye-
WYPAPIKO EVTIOTIONO TNG TTEPIOXNG OTNV oTToia
Bploketal To maidi.
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Ol aplBpol EKTAKTNG aVAYKNG TTOU TIPETEL Val
eloaxBoUv Kupaivovtal amd To eNAXIOTO 1 €wg
TO MEYIOTO 5.

Ot 0ptBpol €KTAKTNG AVAYKNG TTRETTEL VAl EMTAE-
youv amo TIG EMagEC Tou smartphone oag Kat
UITopOoLV va TPooTeBoLY, va Siaypagolv ri/kal
Va avVTIKATAoTaBolv e Ty mapodo Tou Xpovou.
SHMANTIKO: Katd tn Sidpkela authig tng Ot-
adikaoiag amatteital ouvdeon oto SladikTuo
(kivnté SikTuo Sedopévwy ry WiFi).
SHMANTIKO: Ot apiBuof éktakTng avaykng
npémnel va eival aplBpoi Kivntou, Ox1 0Tabepol
TNAEPWVOU, oUTE €BVIKOl aplBuol €éKTaKTNG
avAyknge.

YHMANTIKO: EAéyxete mavta tnv opBdTnTa Kat
™ AelToupyla Twv apIBUmV EKTAKTNG avaykng
HETA TNV OAOKANpWON TNE KATAXWEIONG.

&) ZUvdeon Tou maitdikov Kadiopatog pe
TOV OIKOYEVEIAKO Aoyaplacuo
Ma va ouvdéoete 1o MAIdIKO KABIoPA e TO
BebeCare gTov olkoyevelakd Aoyaplaopo, mpé-
TIEL VA OOPWOETE TOV KWwOIKO QR ToL maidikoy
kaBiopatog. O kwdikog QR eival TUTWHEVOS
OTNV €TIKETA EYKPLONG TUTTOU KAl Elval 0paTog
HOVO PETA TNV agaipeon Tng aonpi tawviag.
Me ™ odpwon tou Kwdikov QR, n epappoyn
avayvwpilel To povtého Tou maidikou kabiopa-
TOG, OTN OLVEXEIQ APKE[ va EVEPYOTIOINOETE
10 Bluetooth® va méoete To KABIOUA Kal va
TANCIAOETE TO smartphone oTo k&Blopa yia
VA QVTIOTOIXIOETE Kal va OUVOETETE TO TTAISIKS
KABI0UA OTOV OIKOYEVEIAKO AOYAPIAOUO.
Mropeiva yivel avTioToixon éwg Kal 3 matdIKwy
KaBlopdTtwv oTov iB10 0IKoyEVEIOKO Aoyaplaouo
{e To BebéCare.
To ouyKeKpIpévo TTadIkd kaBIlopa umopel va
avtioTtolkoTel pe évav MONO olkoyevelakd
Aoyaplacpo.
SHMANTIKO: Edv 0 kwdikdg QR eival fdn opa-
TOG 1 HEPIKWS 0PATOG, ETIKOIVWVAOTE HE TNV
Yrnpeoia EEunnpétnong Mehatwv.
YHMANTIKO: Katd tn odpwon tou KwSikou
QR anatteitat oVvdeon oo SladikTuo (KIVNTO
Siktuo Sedopévwy 1 WiFi).

€) EAéy&te TN owoTH AstToupyia Twv at-
adOnTipwv
Na rpaypatomnoleite meplodika SOKIUES THEONG



070 K&Blopa (akdpa kat xwpic To maidi) yla va
eNEYXETE TN AelToupyia Tou BebeCare.

oT) Elcaywyn §e8opévwv Tou maidiov
Aol oLVEEDETE TO MABIKO KABIoPa OToV Ol
KOYEVELQKO ANoyaplaouod, EETIEL val EI0AYETE
TO OvVOpa Kal TNV nUEpopnvia yévvnong Tou
naidlov. Mrmopeite enfong va eI0AYETE Ha Q-
Toypa®ia Tou.

H Artsana Gev eyyudtal tn Asltoupyia Tng ou-
OKeLAC UG GUVONKEG OI0POPETIKEG OO EKEIVEC
TIOU TIEPLYPAPOVTAL TTAPATIAVW, KABWG Kal O
TIEQIMTWON KAKAC XP1oNG (O1we, HETAEY GA-
AWV, TEPIMTWOELC XPrioNG He avnAikoug mou Sev
¢xouv mpoodebel owotd ota maidikd kabiopata,
O TIEPIMTTWON XPNHONG HE (Wa KATL).

3.2MQX AEITOYPIEI TO BEBECARE

To cVoTNHA evepyOTTOLE(TAI/OUVOEETAL PEPIKA

OEVTEPONETTTA HETA TNV TOTTOBETNON TOU TTall-

510U 010 K&BIopa Kal Emonaivel Ty mapouaoia

Tou maidlov 0To kABIoUA péow TNG Epapuoyng

(APP). O xpo6vog evepyoroinong/ouvoeonc mol-

KIMeLavahoya pie Ta €18IKE XOPAKTNPIOTIKA TOU

smartphone. Z€ OpIOUEVEG TTEPITTWOELG UMOPEL

VQ XPEIOOTOUV UEPIKEC SeKASEC SeuTEPONETTTA.

To ovoTnua cuvayeppoUL evepyoTTOLE(Tal OTAV

To0 smartphone mou eivat ouvdedepévo oTo

KAOIo[a amopaKPUVETAL AMO TO AUTOKIVNTO OTO

orolo eival eykateoTnuévo To maidiké kablopa

e 1o maudi kabiopévo.

To BebeCare éxel SUo enimeda ouvayeppoL:

1.2uvayepuog MPWToL emmédou: av To
smartphone amopakpuvOel anod To auvto-
kivnto 01O omoio gival TomoBeTnuévo To
nadIko kablopa e to maidi kabiopévo, Ba
EUQAVIOTEL 0TO smartphone évag NXNTIKOS
KAl OTTTIKOG OLVAYEPHOC TOU OTTOIoV UTTOPET
va yivel oiyaon péoa og 40 Seutepolemnta. H
TPOOEyylon Tou smartphone oTo kaBiopa
Oev TIPOKAAEL TN SLAKOTTH TOU CLVAYEPHUOU,
Ba mpémnel va xpnotuomnotioeTe Ty Epappoyn
(APP) kal va matoeTe 1o kouprt{ «STOP».

2. Suvayepuoc SeuTtepou eMESOL: EVEPYOTTOL-
eital 6Tav Oev Yivel oiyaon 0To ouvayepud
TIPWTOL EMTMESOU EVTOC TNG XPOVIKAG TIEPI-
6Sou ou MPOPAEMETAL AMO TO CUVAYEPUO
TPWTOU emMmédov, yivetal amooToAr) SMS
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TIPOG GAOUG TOUG TPOKABOPIoHEVOUG aplB-
HOUG €KTAKTNG AQVAYKNG UE XPNOIES TTAN-
POPOPIEC YIa TOV YEWYPAPIKO EVTOTIIOUO
NG meploxnic oTnv omoia BpiokeTal To maidi.
Edv Sev undpxet orfjua, To BebéCare evepyorolel
OWOTA TO JUVAYEPUO TTIPWTOU ETITESOU, EVW)
Sev elvat Suvatry n amooToAr| Twv SMS otoug
apIBUOUG EKTAKTNG AVAyKNG (Zuvayepuog Sev-
TEPOU ETTITESOU).
To kbOTOC TV SMS emBapuvel TEvVTA TOV XPH-
01N, KE BAon TO TPOYPAUMA XPEWOEWV.

3.3 XPHXZH TOY BEBECARE APP ZE MOA-
NEZ ZYZIKEYEZ
MeTA TV Kataxwplon Tou OIKOYEVEIOKOU
AOYQPIaoHOU KAl TNV avTIoTOlXIoN TOou Tall-
Sikou kabiopatog mou Siabétel BebeCare pe
To smartphone 0a¢ pe 68pwon Tou KwOIKoU
QR, pmope(te emiong va xpNOIUOTIOIOETE TO
BebeCare pe dA\a smartphones ota omoia
éxel eykataotabei n Eappoyr (APP) BebéCare.
Mmopeite va xpnoIHOMoIoeTe Tov (510 oIKo-
YEVEIOKO NOYaAPLaopo yla évav ameploploTo
apIBUO CUOKEVWV OTIC OTTOIEG EXEL EYKATAOTAOEL
oto apeAdov n Epappoyr) (APP) BebéCare.
Ot TPOEMAEYUEVEC PUBUICEIG TIOU XPNOIUO-
molovvTal 0TO TIPWTO smartphone (apiBpol
€KTAKTNG avaykng, avTioToixion maidikol Ka-
Biopatog kal otolxela Tou madiov) Ba eival
avtépata dlabéoipa kat ota dAa smartphone
e v Epappoyr (APP) BebeCare kal e tov (S0
OIKOYEVEIaKO Aoyaplacpo.
SHMANTIKO: Eav aANGEEL 0 OIKOYEVEIAKOE KWw-
SIKOG TIPOORACNG, 0 VEOG KWOIKOS TPOoRacnS
TIPEMEL VA Elval KOIVOE YIa OAOUC TOUC XPHOTEG
TIOU XPNOIUOTTOIOUV ToV {510 OIKOYEVEIaKS No-
yaplaopo.
SHMANTIKO: Av 670 i§10 auToKivnTO UTIGPXOLV
SV0o smartphone mou €xouv avTIoTOIKIOTEl OTO
TApeNBOV pe To Madikd KABlopa Kat EXouv
evepyorolnuévn tnv Eeappoyry (APP) BebeCare,
10 K@Biopa Ba cuvdeBei MONO e éva amd ta
SU0, avahoya LE TN EUBENEID TOU OUOTHUATOC
Bluetooth® Tou pepovwpévou smartphone kat
auTr n Katdotaon 6ev Umopel va aMAEeL Ewg
otou 1o mawdi e€ayOei and to maidikd k&blopa
1 uéxpl va xabei o orjua Bluetooth®.
Av 0 KATOXOC Tou smartphone mou ekefvn
OTIyUr) ouVSEeTal he To MaSIkG KABIopa armo-



HakpuvBel amod To autokivnTo pe To matdi va

TIAPApEVEL KaBIoPEVo 6To TaIdIKG KEBIopa:

- O ouvayEPUOC TTPWTOU EMITEOOU EVEQYO-
mole{tal 6To smartphone oag kat pmopei va
olynoel péow tnG Epappoync (APP) matwvtag
T0 MAAKTPO «STOP». Mg qutdv Tov TpOTo ano-
PEVYETALN ATTOOTOAN UNVLHATWY SMS oToug
APIBHOUC EKTAKTNG QVAYKNG.

« MeTa amo pepIkA SeuTEPONETTTA, TO OEVTEPO
smartphone mou BplokeTal akOpa GTO au-
TokivnTto Ba ouvOEDEl autdpata oTo MAdIKO
Ké&Bopa.

MPOZOXH: oe mepimtwon mou xpnotponolovvatl

Tautoxpova Vo 1 meplooodTePa smartphone

ota omola gival eykateotnuévn n Epappoyn

(APP) BebeCare, mpémel va evTomioete auto

TIOU TTPAYMATIKA £ival ouvOESEUEVO UE TO TTal-

SIKO KABIOHA Kal CUVETTWG OEV TIPEMEL TIOTE val

EYKATANEIPOEL.

3.4 AIAXEIPIZHAYO MAIAIKON KAGIZMA-
TQN ME TO BEBECARE MEXQ ENOZ
OIKOTENEIAKOY AOTAPIAZMOY

Mmopeite va avTIoTOlX(OETE O €évav OIKOYEVEL-

aKO Aoyaplaopd éwg 3 mabika kabiopata pe

10 BebéCare, emavalapRavovtag Tic eVEPYELEG

Tngmapaypdgou 3.1 «wg va evepyornoloste

10 BebeéCare» onpeia &) kat €).

H Epappoyr (APP) BebeCare 6a mapakolou-

Bei Tnv KataoTtaon kabe madikou kabiopatog

TauTOXPOVA.

3.5MNEPIOAIKH ENHMEPQXH TQN NAI-
AIQN XTO OXHMATIA NAPATETAME-
NO XPONIKO AIAZTHMA
Edv to maidi kadBetat oo maidikd kablopa yia
nePIO0OTEPO amd 30 AemTd, Ba EPPAVIOTE! pia
eidomoinon push oto smartphone, cuvodeu-
Opevn amod €va oUVTOUO NXNTIKO orjpa. Mévo
TO NXNTIKG Orpa Umopel va amevepyomnolndei
anod To XPAOTN XENOILOTOIWVTAG TNV 066vN
«puBuioelc/eldomOINTEIGY.

3.6 MMATAPIA

Méow tng Epappoynig (APP) umopeite va ma-
pakolouBeite To eminedo TNG pnatapiag oto
E0WTEPIKO TNG OUOKEUNG BebeCare. Se mepi-
TITWON XAUNAOU EMITESOU, EMKOIVWVHOTE HE TNV
Ymnpeoia EEumnpétnong Mehatwy, n omoia Ba
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SWoel 0dNy(eC yla TNV avTikataotaon.

TOMNPOIONAYTO EINAI ZYMOQ-
NO ME TON EYPQMAIKO KANO-
NIZMO 2012/19/EE.

To oUpPBoAO e Tov Slaypapuévo
K&O0 TTOU UTTAPXEL OTN CUOKEUN
UTIOOEIKVUEL OTL TO TTPOIOV, OTO Té-

AOC TNG WPENUNG (wnG Tou TPéTel va SlaTiOe-

Tal EexwPIOTA amod Ta OIKIaKA amoppipata Kat

VO HETAQEPETAL OE KATIOIO KEVTPO CUAOYAG
NAEKTPIKWV Kal NAEKTPOVIKWY GUCKEUWV 1 va
ETMOTPEPETAL OTOV HETATIWANTH KATA TNV ayopd
Hiag katvoupylag avtiotolyng ouokeung. O xpry-
OTNG EXELTNV EUBUVN HETAPOPAC TNG CUCKEVNG
OTOV KATAAANAO XWPO CUAOYHG KATA TO TEAOG

™G WEENHNG Cwng TNG. H KatdAnAn Slaxwpt-
opévn amokowdr ETTEETEL TNV AVAKUKAWON,
ene€epyaoia kal olkoroyikr SiéBeon Twv axpn-

OTWV CUOKEUWV Kal CUUPBANEL TNV amoguyry
APVNTIKWY EMIMTWOEWV Yia TO TIEPIBANOV Kal

TNV UYEIQ Kat EUVOEL TNV AVAKUKAWON TWV UNKWOV
ano Ta oro{a ival KATAOKEVAOUEVO TO TTPOTOV.
Mo MEPIOOOTEPEC MANPOPOPIEC OXETIKA LE TA
S106€01Ua CUOTHUATA CUNNOYIG, TTAPAKOAOULE
aneuBuvBEe(Te OTIC KATA TOTIOUG SNUOOIES LTTN-
peoieg kaBapldTNTag fy 0T KATdoTNHa amné To
Omoio AyOPAOATE TN OUOKEUN.

ZYMMOPOQIH ME THN OAH-

T'lA EE 2006/66/EK kat akéAou-

B&¢ tpomomotnoelg. To cupBoNO

e 1o dlaypappévo kado mou ava-
ypageTal OTIC pratapieg rj otn ouvokevaoia
TOU TTPOIOVTOC, UTIOOEIKVUEL OTI Ol UMaTapleg,
HETA TO TENOG TNG WPENPING (WG TOUG, TTPETEL
va anoppinTovTal XweloTtd and Ta umdAouma
olkiakd amopAnTa, Sev TPETEL va amoppirTo-
VTal WG olkiakd améBAnTa, ala va mapadido-
val ota 8ké kévtpa S1dbeong kal avaky-
KAwong ry va mapadidovTtal 0Tov MWANTH KaTd
NV ayopd Kavouplwv 160SUVAPWY EMava-
@OPTICOHEVWY 1 N UTOTAPIDV. TO XNUIKO
oupporo Hg, Cd, Pb, mou evdeyxouévwg ava-
ypdpetal oTo Slaypappévo kado, Seixvel Tov
T0Mo TNG ovolag Mou TEPIEXEL N pmatapia,
Hg=Y&pdpyupog, Cd=Ka&duio, Pb=Molu-
B&oc. O xproTne eivat umevBuvoC yla TV ma-
p&do0on Twv Prmatapiwy 0To TEAOG (WrC Toug



070 XWpPo S1ABEONC TWV AMOBAATWY, TTPOKEL-
pévou va SlevkoAOveTal N eme€epyaaia kat n
avakUKAwon. H katédA\nAn Sladikacia culho-
YNG EMTPEMEL TNV AVOKUKAWOT, emeéepyacia
Kal OlkoAOYIKr O1dBeon twv e€avIAnuévwy
UITATAPIOV Kat CUPBANNEL OTNV amopuyr ap-
VNTIKWV CUVETTEIWVY YIA TO TTEPIBAANOV Kal TNV
avBpWrvn LYE(a Kal EVLVOE] TNV AVAKUKAWON
TWV OUCIWV amd TIC OTTOIEC amoTehouvTal Ol
pratapiec. H mapdvopn andppidn tou mpoio-
VTOG ard ToV XPriotn MPOKAAE(l {nuia oto me-
pBaAov kal Tnv avBpwmivn vyeia. Na meplo-
0OTEPEC TANPOPOPIEG OXETIKA HE Ta Slabéot-
pa ouoTAUaTa cLAoYRG, anevbuvBeite oTIG
KaTtd Tomoug SnUOOIEG UTTNPEEDIEC KaBaploTn-
Tag fj OTO KATAoTNHA amod To omnoio ayopdoa-
TE TN OUOKEUT.

To «Mabiko cvoTNa aopaAeiag yia maidld oTo
autokivnto» BebéCare avantuxOnke pe Baon
NV €peVpeDn Tou Mny. Ztépavo Govtdva.

4. ENINAEON AEITOYPTIEZ

4.1 TONOGETHZH TOY MAIAIOY XTO KA-
OIZMA KAl PYOGMIZH THZ OEZHZ TON
ZONQON

A va PETATOTOETE TIC (WVEC EVEPYNOTE WG

akohoLBWE:

1. Matrote 1o kouuri PUBUIONG Kal TpaPrEte
TIG (WveEG TOL KABIoHATOG yia va TIG XaAapw-
oete (Ek. 19).

2. Avoi€te v mépmn,
koupr (Eik. 20).

3. TonoBetriote 10 maudi.

MPOZOXH! O {Wveg MPEmel va MPOoapo-

Covtal mavta Pe TNV avantuén tou maidlou.

Mptv toroBetroete 10 MAIdIKO KABIopa oTo

QUTOKIVNTO TIPETEL va TIG TOMOBETAOETE OTO

0WOTO LYPOC. A A CwWOTH PUBUION, Ot {OVES

mipénel va Byaivouv amd tnv mAATn oo UPog

TWV OUWV Tou TTad100. To TPOOKEPANO Kal Ol

(wveg pubpiCovtal Tautdxpova We mPOG TO

VYOG O€ 6 BECEIC EOW TOL KOUMTIOU X yia val

akohouBouv Tnv avantuén Tou maidlou.

4. ToroBetriote emdMnAa Ti¢ SU0 YAWOOITOEG
NG MOPMNG Kal apol evwBouv BANTE TIG
{Blec otV MoépPTN PéXPL VA AKOVOETE éva
“KNIK” (Elk. 21).

MPOXOXH! Mnv Balete MoTé TIC YAWOOITOEG

meCoVTag T KOKKIVO
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oTNnV MOPTN pia KABe popd ) pia povo. Na va

pubpioeTe TIG (Ve MATHOTE TO Koupri Q.

5. TevtoTe TIC (WVeG aopaAEiag Tou Kabiopa-
T0¢ TPaBwvtag TNV eldikh Tawvia puBuiong
(Eik. 22).

MPOXOXH! To paghapdki HEwTpag eyyud-

Tal oto maidi, and T yéwnon €wg 6 KIAG, T

OWOTH OuyKPATNON Kat TNV 1davikry Béon yia

Tov Aalud Kat tny mAaTn.

4.2 XPHZIH QXPHAA=

Otav Gev XpNOILOMOIETal OTO AUTOK{VNTO, TO
Kd&Biopa pmopel emiong va xpnotpomoindel wg
PNAGE.

Na 1o Tornobeteite povo endvw o 0TabepEq
Kal 0pllOVTIEC ETPAVELEC.

MPOXOXH! Mpwv petagépete 1o Madiké k&b
oHa, EMaVAPEPETE TTAVTA TO XEPOUNL 0Tn Béon
B (kaBetn).

MPOEIAOMOIHZH! Mnv agrivete 10 maudi
XwpIc emBAeyn.

MPOEIAOMOIHZH! Xpnoonoleite mavta 1o
olOTNHA OLYKPATNONG.

MPOEIAOMOIHZH! Eival emkivéuvo va xpn-
oloroleite T madikO KABIOpA EMAvw O€
UTTEPUDWHEVEG  ETPAVEIEG, OMWG TPaméQa,
KAPEKAEC, KATT.

MPOEIAOMOIHZH! Auté 1O KkdBlopa Oev
TPoOoPICeTal Yl TIAPATETAPEVEG TTEQIOAOUG
Umvou.

MPOEIAOMOIHZIH! Mnv xpnoidoroleite To
ka@Biopa av to maidi ivat oe Béon va kabetal
and povo Tou.

To madikd kdbopa Oev avtikabotd éva
KpeRatdki 1y éva Aikvo. Av to maidi pémel va
KOWUNOE(, Pémel va 1o BANETE O KATANNAO
KpeRaTAKL 1 KoLVIa. Mnv xEnOIUOTIOIE(TE TO
KEBIopa auUTOKIVATOU av OMOIOOATIOTE HEPOG
Tou elval oTTacpévo 1 elmel.

4.3 XPHZH ME TO KAPOTZI NEPINATOY
To kd&Biopa autokiviitou Oasys i-Size pmopei
Va XPNOILOTTOINOE AMTOKAEIOTIKA |E KAPOTOAKI
nepinérou LOVE UP - StyleGo UP.

MPOXOXH! la tn xperion padl pe 1o Kapotol
nepindrou, SiaRdote TG 0dnyieg Tou Kapo-
To100.

IMptv ouvEEDETE TO KABIOUA, APAIPEDTE TO KA-
Blopa Tou KapoToloU TTEPITATOU.



Ma va ouvééoete 1o KABIOUA HE TO KapdTol

EVEPYNOTE WG AKOAOUBWG:

- MaoTe To KABIOPA LE TO XEPOUNL OTNV KABETN
0¢on (Fig. 1 - B) (E. 23).

-ToroBetrioTe i €8pe (U) otoug eldikoug
OUVOEOHOUG TIOU UTIAPXOLV OTO KAPOTOAKI
(Eik. 24A — LOVE UP, Ek. 24B - StyleGo UP),
Sivovtag HeyaAn poaoxr ET0L WOTE VAl GUV-
SeBouv Kal ol VO TAEUPEC. Oa aKOVOETE éva
KAIK emBeRaiwong tng ouvdeong.

MPOEIAOMOIHZH: MMpwv amd tn xprion eAéy-

XETE OTL Ol UNXQVIOWOl OTEPEWONG Tou KaBi-

opaTog eival owoTd ouvOedepévoL.

Mo va amoouvSETETe To kABIopa and To Kapdtot:

1. Emava@épete 10 XePoUAL 0Tn KABetn Béon
(Fig. 1 - B).

2. Mpwta Tpapr&te To XepoUAL ow amooluv-
Seong (W), 0Tn CUVEXEID ONKWOTE TO KABI-
opa amd 1o XepoUM (Eik. 25A - LOVE UP, Ek.
25B - StyleGo UP).

MPOZOXH! H ouvdeon kal n amoouvoeon

pmopoLV va yivouv akdpa kat pe o madi oto

Kabopa €otw KL av pe To Bapog Tou maidlol

ol mapamavw evépyeleg Ba umopovoav va

TIPOKUYOLV AlYOTEPO EVUKOAEG. € QUTH TNV

TIEPIMTWON OUVIOTATAL TIPOCOYT) OTNV EKTENE-

0N TWV EVEPYEIWV TTOU QVWTEPW AVAPEPOVTAL.

4.4 KOYKOYAA

To k&Blopa autokivrTou SlaBETEl TPOTTATEU-
TIKI KOUKOUAQ pUBICOUEVN OE TIEPIOOOTEPES
amd pia Béoelc.

Ma va TNV OUVAPHONOYAOETE TOTIOBETHOTE Ta
AKPQ TNG KOUKOUAAG OTIG EIOIKEG CUVOEDELG (EIK.
26) KOl OTn OUVEXELD TO EANAOTIKO OTOUG EI8IKOUC
yéavtloug (Eik. 27). ONOKANPWOTE T GUVAPHO-
AOYNON CLVSEOVTAG T KOUKTTIA TTOU UTTAPXOUV
otnV miow MeVPA TG KOUKOLAAG (EIk. 28).

4.5 KAGAPIZMOX KAI ZYNTHPHZH
KAOAPIZMOZ TQN NAAZTIKQN KAI ME-
TAAAIKON TMHMATQN

Ma Tov KaBaplopd Twv MAACTIKWY i Twv Bepvi-
KWHEVWVY LETOMNKWV TUNUATWVY, XPNOIOTOLETE
HOVO éva uypo Tiavi. Mn xpnoldomoleite ToTé Oi-
QAUTIKA 1} ATOPEUTTAVTIKA TIOU Xapdlouv.

Ta KivnTa Tprpata tou maidikol kabiopatog
Oev TPETEL, yia kavéva Adyo, va Nimaivoval.

KAGAPIZMOX THX YOAXMATINHE EMEN-
AYIHZ

H veaopdtivn emévduon tou  Kabiopatog
APAIPEITAL EVTEAWG KAl TTAEVETAL OTO XEPL 1) OTO
muvTrplo otoug 30°C.

la va To MAUVETE, NUOTE TIC (WVEC, APaIPEDTE
TG Bdteg Eekoupmmvovtag amd Ta autdpaTa
KOUHTIA Tou unidpxouv ot Bupida UAAENC
Tou gyxelpidiou odnywv (Eik. 29) kal agat-
péote TIC amo TIc (wveg (Eik. 30). ApalpéoTe
Sladoxika I (Wveg amd TIG OXIOUEG Kal TV
emévduon amd 1o mMPOoKEPANO (EIK. 31). Bydh-
Te TNV LPacpdTivn emévduon amod To KABlopa
Eekvavtag amd TNV mMeupd Twv oSV (EK.
32), OTn OULVEXEI APAIPEDTE TNV OMO TOUG
08nyoUs Twv {wviv (EIK. 33) KAl ONOKANPWOTE
aAPalPWVTAG TNV eVTEAWS (EIK. 34).

[ va TomoBeTr\OeTE TNV EMEVOUON OTO TTPOIOY,
EKTENEOTE TIC EVEPYELEC TIOU TTEQLYPAPOVTAL TTIO
navw avtioTpopa.

MPOXOXH! EnavatonofetrioTe TI¢ (VS Ow-
OTé AMOPEVYOVTAG TUXOV OTPEBAWTELG.

A To MAUOIUO, AKONOUBNOTE TIG 08nyieC mou
avaypdeovtal 0TV ETIKETA TOU UPACHATOC, N
ornoia pépel Ta akohouba cuPBOAA:
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Mn xpnolporoleite ToTé SIaAUTIKA 1y armoppu-
mavTika mou xapdalouv. Mn oTUBETE TNV emév-
Suon OTO TAUVTAPIO Kal ArmAWOTE TNV yla va
OTEYVWOEL XWPIG va TNV OTUYETE HIE TO XEPL.

MAUOIO 0TO TALVTHPLO oTouG 30°C
Mnv xonoIUoTIOLETE YAWPIVN

Mn OTeyVWVETE OTO OTEYVWTHPA
Mnv 1o 01depwveTe

Mnv kavete 0Teyvo kabaplopa

EAEFXOX AKEPAIOTHTALZ TQON E=APTH-

MATQN

JUVIOTATAL VA ENEYXETE TAKTIKA TNV aKEPALOTN-

Ta Kal TN Katdotaon eopdc Twv akdAoubwv

eCaptnuaTwy:

< Yoaoudtivn emévduon: BePawbeite ot dev
mpoeCéxouv 1) Byaivouv OToIXEIQ TNG E0WTE-
PIKAC YéuIoNe. BeBaiwbeite yia tnv akepaid-



TNTA TWV PAPWV.

« ZWVeG eNeyETe OTL Bev éxel ENAwBel To LYa-
OMa HE EPPAVI HEIWON TOL TTEXOUG 0TO VYOG
NG Taviag pLUBWIONE, Tou SIAaXWPIOTIKOU TwV
ToSIWY, OTA TUAKATA TWV WHWV Kal 0TO on-
JEI0 TOL KAMIT pUBHIONG TwV (WVWV.

«MaoTiké: BePawbeite yia Ty akepaidtnTa
OANWV TWV MAACTIKWY TUNUATWY Tou Gev Ba
Tipémel va mapouactalouv epgavr ixvn (nuidg
1} AMOXPWHATIOHOU.

MPOZOXH! >¢ mepimtwon mou 0 TAIOIKO

KdaBiopa givat mapapop@wpévo 1 moho Bap-

HéVO TIPETIEL va avTIKaTaoTabel, S1OTI evOexe-

Tal Va €xel XAOEL Ta aPXIKE XAPAKTNPIOTIKA

aopaleiac.

AIATHPHZH TOY NMPOIONTOX

‘Otav dev gival TomoBeTNUEVO OTO AUTOKIVNTO
7o madikd KEBIopa, ouvioTaTal va GUAACOETAL
o€ XWPOo EnEd, pakpld amd mnyég BepudTnTag
Kal amoé okovn, uypacia kat ApeSo NAIAKO GG

MPOEIAOMOIHZEIZ HAEKTPIKQN MEPQN

-[1a va avTIKaTaoTrOETE TN pmatapia: xaha-
pWwoTe TN Bida Tou KAMAKIOU TTOU UTIGPXKEL OTO
nédLothPIENG (EIK. 35), avol€Te To kamakl (Eik.
36), apalp£oTe amd péoa Ty Adela pmatapia,
TOMOOETHOTE WA KAVOUPYIQ, UE TIPOCOXN
WOTE va TNPEACETE TN 0WOTHA TOMKOTNTA El-
caywync (BeTIKOE TOAOC YUPIOUEVOG TIPOC T
enavw) (Eik. 37), emavatonoBeTroTe To Kamd-
KL Kal OQIETE péKPL TEpUa TN Bida.

- H avtikatdotaon tng pmatapiag mpémel va
yivetal mavta ano évav evihika.

- Xpnolpormotrote pia pmatapia CR 2032 twv
3V (61 pe Tov TUTTO TTOU CUVICTATAL YIa TN AEl-
TOUPYia TOU CUYKEKPIPEVOU TIPOIOVTOG.

+ QUAGETE TIG PUMaTaPieG Kal TUXOV EPYANEia pa-
Kpla amo ta mabdid.

- Na agaipeite mavta Tig Adeleg pmatapieg amd
10 mavidl, yla va anoeuyete BAAREC ano
EVOEXOUEVEC BIOPPOEC TOU LYPOU TWV Uma-
TAPIWV.

« Mnv Kaite kal unv Metdte oto mepIBAMoV Tig
Gadelec pmatapie, aMd Slabéate TG oToug £
S1koUG KEEOUG aVaKUKAWONG.

« 2N MEPIMTWON Katd TNV omoia ol urmatapieg
€XOUV XAOEL UYPO, QVTIKATAOTACTE TIG apé-
owg, ppovtiCovtag va kabaploete T BrKkn
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TOUG Kal va TAOVETE TIPOOEKTIKA TA X€PLA GAG,
av éxouv €pOel OE €M HE TO UyPS Tou Si-
£PPEVCE.

- [Netdte apéowe TG pmatapieg mou xAvouv.
UYPO: ylaTi UMoPE( va TPOKAAEOOUV eyKAUUA-
Ta 1) GMEC KAKWOELG,

+ ATOQEVYETE TNV EMAPT) TOU NAEKTPIKOU THI -
HOTOG UE VEPS 1) GANA LYPA, YIOTE N EIoXW-
PNON VEPOU KATAOTPEPEL TO NAEKTPOVIKO
KUKAWpQA.

ATMOPPIYH TOY MPOIONTOX

Otav 1o maidiko k&biopa Sev xpnoldomoleitatl
mAéoV TIPETIEL val amoppinTeTal. [a Adyoug oe-
Baopov mPog To TEPIBANOV, XPNOILOTIOINOTE
TOUG E181KOUC KABOUG aVaKUKAWONG, CUHOWVA
LLE TOUG LlOXVOVTEG KAVOVIOHOUG 0TN XWPa 0aG.

EFTYHZH

To mpoldv elval eyyunpévo yia kaBe mapdhel-
P OULHOPEWONG UTIO KAVOVIKEG OUVONKEC
Xprnong omwe mpoRAéneTal and TG odnyieg
XPNONG. 2LVETWG, N eyyunon Sev Ba loxVel, av
ol {NuIEG opeilovtal Oe akatdAAnAn xperon,
®Bopa 1) Tuxaia yeyovora. MNa tn Sidpkela TG
€YYUNONG OXETIKA HE TIAPAAEIPEIC OUMUOP-
PWoNG, avatpéEte oTiC I8IKEG BIaTEEEIC TwY
€OVIKWV KAVOVIOUWY TTOU 1oXUoLV 0Tn XWwpea
ayopdg, epoocov mpoPAénovTal,



@ cHicco Oasys
i-Size

WBebaCare

ONEMLI! KULLANIRKEN BASVURMAK CiN
SAKLAYINIZ.

KULLANIM TALIMATLARI

1. GiRI$

1.1 Uyarilar

1.2 Urtin 6zellikleri

1.3 Parcalarin agiklamasi

1.4 Replaced with Tasima Kolu Konumlari

1.5 Uriintin ve ara¢ koltugunun kullanimina
iliskin kisitlama ve gereklilikler

2. ARAC MONTAJI

2.1 i-size tabanin takilmasi ve sokulmesi

2.2 Qasys i-size cocuk oto koltugunun i-size
taban Uzerine takilmasi

2.3 Qasys i-size cocuk oto koltugunun aracin 3
noktali emniyet kemerleri ile takilmasi

3.BEBECARE

3.1 BebeCare'in etkinlestiriimesi

3.2 BebeéCare'in ¢calismasi

3.3 BebéCare Uygulamasinin birden fazla ci-
hazda kullaniimasi

3.4 BebeCare'a sahip iki oto koltugunun tek bir
aile hesabiyla yonetimi

3.5 Uzun bir stire boyunca arabada ¢ocuk bu-
lunmasiyla ilgili periyodik bildirim

3.6 Pil

4.ILAVE iSLEMLER

4.1 Cocugun cocuk oto koltuguna yerlestiril-
mesi ve emniyet kemerinin ayarlanmasi

4.2 Yaylanan bebek oturagi olarak kullanimi

4.3 Puset ile kullanimi

44 Tente

4.5 Temizlik ve saklama

UYARILAR
« Bu kullanim kilavuzunu ileride basvurmak tze-
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re saklayiniz.

- Urtiniin takilmasi ve kurulumundan énce,
bu talimatlar dikkatli bir sekilde okuyunuz.
Bu talimatlari okumamis olan herhangi bir
kimsenin Grand kullanmasina izin vermeyiniz.

«UYARI! Kaza istatistiklerine gore, bir aracin arka
koltugu genellikle 6n koltuktan daha gtvenlidir:
bu nedenle i-Size tabanin ve ¢ocuk oto koltugu-
nun aracin arka koltuklarina takilmasi tavsiye edilir.
Ozellikle, 3 noktadan sabitlenen emniyetkemeriile
donatilmis ise, arka orta koltuk en guvenli olan
koltuktur.

« UYARI! CIDDIi TEHLIKE! Bu aygiti kesinlik-
le aracin 6n hava yastigi ile donatilmis on
koltuklarinda kullanmayiniz. i-Size taban ve
cocuk oto koltugu, yalnizca 6n hava yastigi
devre disi birakilmis ise 6n koltuda takilabilir:
hava yastigini devre disi birakmak igin arag
Ureticisine danisiniz veya kullanici kilavuzu-
na bakiniz. Arka koltukta yolcularin seyahat
edip etmedigine bagl olarak, ara¢ koltugunu
mimkin oldugunca geriye itmeniz énerilir.

+ Araba i¢indeki tim yolcularinin acil durumda
cocugu gocuk oto koltugundan nasil serbest
birakacagini bildiginden emin olunuz.

« Arabanin koltugunun veya kapisinin ¢ocuk
oto koltuguna engel teskil etmesini 6nlemek
icin, i-Size tabani ve cocuk oto koltugunu ara-
baya takarken dikkat ediniz.

« Kaza durumunda i-Size taban ve ilgili ocuk
oto koltugu ¢cocugun giivenligini tam olarak
saglayamaz, ancak bu Grintn kullaniimasi
ciddi sekilde yaralanma ve 6ltm riskini azaltir.

+Cocugun ciddi sekilde yaralanma riski sadece
kaza durumlarinda dedil, baska durumlarda da
(6r: ani frenleme vb.) eger bu talimatlar dikkatle
takip edilmiyorsa artar: i-Size tabanin ve ¢ocuk
oto koltugunun arabanin koltuguna dogru se-
kilde sabitlendiginden her zaman emin olunuz.

«Hasarli, deforme olmus veya asirn derecede
yipranmis olan i-Size tabani ve ¢ocuk oto kol-
tugunu yenisiyle degistiriniz, orijinal gtvenlik
ozelliklerini yitirmis olabilirler. Bir kazanin (ki-
¢k capli olsa bile) ardindan i-Size taban ve ¢o-
cuk oto koltugu, gézle gortlemeyen kalici bir
hasara ugramis olabilir: degistiriimeleri gerekir.

+ Bu Urtinde, Ureticinin onayi alinmadan higbir
sekilde degisiklik yapilmamalidir.

- Uretici tarafindan verilmeyen ve onaylanma-



yan hicbir aksesuari, yedek parcayi veya bile-
seni takmayiniz.

«Cocugu her ne sebeple olursa olsun gocuk

oto koltugunda kesinlikle yalniz bagina birak-

mayiniz.

i-Size tabani ve ¢ocuk oto koltugunu kesin-

likle sabitlenmemis bir sekilde araba koltugu

tzerinde birakmayiniz, yolculara zarar verebi-
lir veya yolculari yaralayabilir.

«i-Size taban ile koltuk arasina veya arabanin
koltugu ile cocuk oto koltugu arasina veya
¢ocuk oto koltugu ile cocuk arasina onaylan-
mig aksesuar haricinde hicbir sey koymayiniz:
kaza durumunda i-Size taban ve oto koltugu
dogru sekilde islevini yapamayabilir.

«ikinci el donanimlari kullanmayiniz: ciplak
gdzle gorilemeyen, ancak Grtn guvenligini
tehlikeye atabilecek yapisal hasar gérmus
olabilirler.
Kayisin ve cocuk oto koltugunun herhangi bir
parcasinin araba koltuklari arasinda sikismasi-
ni veya keskin kenarlara strtmesini engelle-
mek igin, emniyet kemeri seridinin bukdlme-
digini kontrol ediniz. Emniyet kemeri kesilmis
veya hasar gérmus ise, degistirilmelidir.

« Ara¢ dogrudan glnes isigina maruz kalyor
ise, cocuk oto koltugunu kapatmaniz 6neri-
lir. Kilif; cocuk oto koltugunun buttnlesik bir
parcasi oldugundan, yalnizca Uretici tarafin-
dan onaylanmis bir baska kilifla degistirilebilir.
Cocugun guvenligini tehlikeye atmamak igin
cocuk oto koltugunu kesinlikle kumas kilif
olmadan kullanmayiniz.

«Hamileligin 37. haftasindan 6nce dogdan
prematlre bebekler, cocuk oto koltuguna
yerlestiriimeleri durumunda risk altindadirlar.
Bu bebekler, bir cocuk oto koltuguna oturtul-
duklarinda nefes alma sorunlari yasayabilirler.
Bu nedenle, hastaneden ayriimadan &nce
doktorunuza veya hastane personeline da-
nismanizi tavsiye ederiz. Cocugunuzun duru-
muna goére en uygun ¢ocuk oto koltugu tipi
icin neride bulunabilirler.

« Arabanin arka caminin 6n kisminda gevsek
veya sabitlenmemis nesneler veya bagaj ta-
simayiniz: Bir kaza durumunda veya ani fren
yapiimasi halinde yolcularin yaralanmasina
neden olabilirler.

« Aractaki buttin yolcularin gerek kendi gtiven-

123

likleri agisindan gerekse yolculuk sirasinda, kaza
veya ani fren yapma durumunda gocugun zarar
gormesine neden olabileceklerinden, emniyet
kemerlerini taktiklarindan emin olunuz.

«Uzun seyahatlerde sik sik mola veriniz.
Cocuklar cabuk yorulur. Cocugu kesinlikle
ara¢ hareket halindeyken cocuk oto koltu-
gundan ¢ikarmayiniz. Cocugunuz ilgi istiyor
ise, glivenli bir yer bulunuz ve durunuz.

« Artsana, UriinGnuin uygun olmayan kullanimi-
na iliskin tim sorumlulugu reddeder.

1.2 URUN OZELLIKLERI

Bu cocuk oto koltugu, ECE R129/00 sayili Av-
rupa Standardi uyarinca, boyu 40-78 cm arali-
ginda olan (dogumdan 13 kg'a kadar olan - 0
ila 15 aylik) cocuklarin guvenli seyahati igin
onaylanmistir.

ONEMLI UYARI

Bu bir "i-Size" cocuk oto koltugudur. ECE R 129
sayili Yonetmelik uyarinca, arag Ureticisinin be-
yanina veya aracin kullanim kilavuzunda yazil-
digina gore “i-Size ile uyumlu” koltuklara sahip
araglarda kullanim i¢in onaylanmistir.
Stphe halinde koltuk Ureticisi
yetkili satici ile temasa geginiz.

ya da

1.3 PARCALARIN ACIKLAMASI

i-Size taban

Sekil A

A. Isofix baglanti parcalari

B. Isofix baglanti parcasi ¢ikarma kolu

C. Isofix sistemi baglanti gostergeleri

D. Isofix baglanti pargasi serbest birakma dug-
meleri

E. Cocuk oto koltugu sabitleme yuvalari

F. Cocuk oto koltugu dogru sabitleme gostergesi

G. Destek ayagi

H. Destek ayagi yukseklik ayarlama digmesi

I. Destek ayagi dogru montaj gostergesi

J. Geri sekme kolu

Oasys i-Size ¢ocuk oto koltugu
Sek.B

Z.Replaced with Tasima Kolu

K. Tente

L. Kumas kaplama

M. Daraltma minderi



Sek.C

N. Cocuk oto koltugu emniyet kemeri
O. Omuzluklar

P Toka

Q. Kemer ayar tusu

R. Ayarlanabilir bas dayanagi

Sek.D

S.Cocuk oto koltugu Uzerindeki abdominal
ara¢ emniyet kemeri yuvasi

T. Replaced with Tagsima Kolu kolunu

U. Pusete baglama icin yuva

Sek.E

V. Capraz ara¢ emniyet kemeri yuvasi

W. Serbest birakma kolu (I-Size taban ve pu-
setten)

Sek.F
X. Bas dayanagi ve kemer ayar tusu
Y. Kullanim kilavuzunu saklamak icin béime

1.4 TASIMA KOLU KONUMLARI

Cocuk oto koltugu tagsima kolu (Sek. 1).

A.Taban olmadan aragla seyahat sirasindaki
konum.

Al.Tabanla birlikte aragla seyahat sirasindaki
konum (UYARI: Sadece A ve A1 konumlari,
aragla seyahat sirasinda izin verilen konum-
lardir).

X. KESINLIKLE kullanmayin.

B. Elile taginirken konum.

C. Ana kucagl modu konumu veya uygun bir
Chicco pusete takmaniz gerekirse kullanila-
cak konum.

D. Sabit ana kucagr konumu.

Konumu ayarlamak igin, tutamak bari Uzerin-

deki her iki digmeye (T) basin ve bir tik sesi ile

yerine oturana kadar istenen konuma gevirin.

1.5URUNUN VE ARAC KOLTUGUNUN
KULLANIMINA iLiSKIN KISITLAMA VE
GEREKLILIKLER

Cocuk oto koltugu iki farkli sekilde takilabilir:

- Sadece ECE R-129 standardina goére onayli
Qasys i-Size oto koltugu ile birlikte kullanila-
bilen i-Size taban ile. Kurulumdan &nce, ara-
cin sirt destegi ve ara¢ koltugu arasinda bu-
lunabilecek Isofix baglanti noktalari ile techiz
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edildigini kontrol ediniz.

Chicco i-Size taban, tim i-Size onayl arag kol-

tuklarinda (aracin kullanim kilavuzuna bakiniz)

ve ¢ocuk oto koltugu ile birlikte gelen "Arag
uyumlulugu listesi'nde yer alan araglarin kol-
tuklarinda kullanilabilir.

- Aracin 3 noktadan sabitlenen emniyet ke-
merleri ile (i-Size taban olmadan). Bu durum-
da cocuk oto koltugu, 6n yolcu koltuguna
veya herhangi bir arka koltuga takilabilir. Her
durumda, arag koltugu ileriye bakacak sekil-
de kullaniimalidir. Bu Cocuk oto koltugunu,
kesinlikle arkasi arabanin herhangi bir koltu-
guna bakacak sekilde kullanmayiniz (Sek. 2).
Aracin koltugu, UN/ECE Yonetmeligi No.16
veya diger esdeger standartlara gore onay-
lanmis, statik veya geri sarilabilen 3 noktali
emniyet kemerleri ile donatiimalidir (Sek. 3).

UYARI! Cocuk oto koltugunu yalnizca 2 nokta-
dan sabitlenen emniyet kemeri ile donatilmis
bir arag koltuguna kesinlikle takmayiniz (Sek. 4)
UYARI! Arka koltuk emniyet kemerlerine en-
tegre hava yastiklari (sisen emniyet kemerle-
r) bulunan araglarda kullanim durumunda,
aracin emniyet kemerinin sisen kismi ile bu
cocuk oto koltugu sistemi arasindaki etkilesim
ciddi yaralanmalara veya oltime yol acabilir.
Bu cocuk koltugu sistemini, sisen emniyet ke-
meri kullanarak monte etmeyiniz. Cocuk oto
koltugunu Isofix sistemini kullanarak monte
ediniz veya uygun tipte emniyet kemeri olan
bir koltuga tastyiniz. Isofix sistemi ile montaj si-
rasinda, emniyet kemerinin sisen kismi buraya
denk geleceginden, emniyet kemeri cocuk oto
koltugunun arkasindan baglanamaz.

Gocugun kilosu 6 kg'in Gzerindeyse (cocugun

boyu en fazla 60 cm olmalidir) kesinlikle daralt-

ma minderi kullanmayiniz.

2. ARAC MONTAJI
2.11-SIZE TABANIN TAKILMASI VE SOKUL-
MESi

i-Size tabani takmak icin belirtilen adimlari ta-

kip ediniz:

1. Plastik kapadi Support Legden cikariniz (Sek. 5)

2. Destek ayagini (G) ¢ikariniz (Sek. 5A). Bir sesli
sinyal devreye girecek ve i-Size taban dogru
sekilde takildiginda duracaktir.

3.Tabanin her iki Isofix baglanti parcasini (A),



baglanti parcasi ¢ikarma kolunu (B) ceke-
rek tamamen cikariniz (Sek. 6) ve sistemin
u¢ durdurucuya kadar disari cekildiginden
emin olunuz.

4.i-Size tabani istenen koltuga yerlestiriniz ve
Isofix baglanti pargalarini sirt destegi ile arag
koltugu arasinda yer alan baglanti noktalari-
na baglayiniz (Sek. 7). Baglanti pargalari ye-
rine oturdugunda bir "tik" sesi duyacaksiniz.

UYARI! iki gostergenin (C) yesil oldugunu

kontrol ederek, baglantinin dogru yapildigin-

dan emin olunuz.

5.i-Size tabani arag koltugunun sirt destegine
kuvvetlice iterek (Sek. 8) yerine sabitlendi-
ginden emin olunuz.

6.Tabani birka¢ kez cekmeyi deneyerek, iki
baglanti parcasinin dogru sekilde sabitlendi-
gini kontrol ediniz.

7. Destek ayagini (G) yerlestiriniz ve ayar tusu-
nu (H) kullanarak ayarlayiniz (Sek. 9). Destek
ayag dogru sekilde takildiginda sesli sinyal
duracak ve ayni zamanda gosterge yesile
donecektir (1) (Sek. 10).

SOKME

1. Destek ayagi ayar tusuna (H) basiniz ve ayagi
u¢ durdurucuya kadar kisaltiniz.

2.1SOFIX baglanti parcasi ¢ikarma kolunu (B)
kaldiriniz ve tabani sirt desteginden ug dur-
durucuya dogru cekiniz.

3.Serbest birakma digmelerine (D) basarak
ISOFIX baglanti parcalarini serbest birakiniz
(Sek. 11).

4.1SOFIX baglanti parcasi ¢ikarma kolunu (B)
asadlya bastirip tutunuz, ISOFIX tabani taba-
nin i¢ine itiniz ve u¢ durdurucuya ulastigin-
dan emin olunuz. Destek ayagini geviriniz ve
ayak uclarini ilgili yuvalara sabitleyerek sesli
sinyali devre disi birakiniz.

2.2 OASYS I-SIZE COCUK OTO KOLTUGU-
NUN I-SIZE TABAN UZERINE TAKIL-
MASI

Cocuk oto koltugunu i-Size taban Uzerine sa-

bitlemeden 6nce, 4 adet kancanin dogru sekil-

de acik oldugundan emin olunuz; bunu kont-
rol etmek igin, tabanin yanlarinda bulunan iki
adetY kola bastirmaniz yeterlidir (Sek. 12A).

1. Gocuk oto koltugunu i-Size tabana (arkaya

125

bakacak sekilde) sabitleyiniz ve bir tik sesi ¢I-
kartip yerine oturana kadar kisa ayak tarafina
dogru bastirniz (Sek. 12).

2.Sabitleme islemi tamamlandiginda yesile
donen gosterge (F), cocuk oto koltugunun
sabitlendigini gosterecektir (Sek. 13).

3.0n ve arka kesimleri kaldirarak cocuk oto
koltugunun tabana diizglince oturdugunu
kontrol ediniz.

4. Baglanti yapildiktan sonra, cocuk oto koltu-
Ju tutamagini durma konumuna (A) ulasin-
caya kadar koltugun sirt destegine dogru
ceviriniz (Sek. 14).

Gocuk oto koltugunu tabandan ¢ézmek igin:

tutamagi dikey konuma (B) geri ceviriniz ve tu-

tamak yardimiyla gocuk oto koltugunu kaldirir-
ken biryandan da ilgili tutamadi cekerek cocuk

oto koltugunu serbest birakiniz (Sek. 15).

2.3 OASYS I-SIZE COCUK OTO KOLTUGU-
NUN ARACIN 3 NOKTALI EMNIYET KE-
MERLERI iLE TAKILMASI

Cocuk oto koltugunu tabani olmadan arag kol-

tuguna monte etmek icin, asagidaki islemleri

takip edin:

1. Cocuk oto koltugunu, geriye bakacak sekil-
de istenen arag koltuguna yerlestiriniz.

2. Arag emniyet kemerini gekiniz ve kemerin
yatay (bel) kismini cocuk oto koltugundaki
iki mavi yuva (S) arasindan gegirip ilgili toka-
ya takiniz (Sek. 16).

3. Capraz arag emniyet kemerini gekiniz ve ¢o-
cuk oto koltugu sirt desteginin arkasindaki
ilgili mavi yuvadan (V) geciriniz (Sek. 17)

UYARI! Arag ile seyahat ederken, bu capraz

emniyet kemeri DAIMA bu yuvadan gegiril-

melidir.

4. Kemeri herhangi bir gevseme olmaksizin ve
kivriimadigina emin olarak mimkin oldu-
gunca siki bir sekilde cekin.

5.Tagima tutamagini konum A1'ya cevirin (Sek. 18).

Cocuk oto koltugunu ¢ikarmak igin:

1.Tokaya basarak ara¢ emniyet kemerini ser-
best birakin.

2.Tasima tutamagini konum B'ye (dikey) getirin.

3. Kemeri capraz ve yatay yuvalardan gikartin.

3.BEBECARE
BebeCare, oto koltuguna entegre sensorleri



sayesinde, cocuk oto koltugunda bebek varli-
gini bildirmek ve kullaniciyi, yanlislikla bebegi
almadan arabadan uzaklasirken uyarmak tizere
tasarlanmig ve gelistirilmistir.

BebeCare, yalnizca toplam kilosu 4 ve 13 kg ara-
sindaki cocuklarla kullaniimak tizere tasarlanmis
ve gelistirilmistir (boy ECE R129 tip onayinda
belirtildigi gibi 40-78 cm arasinda olmalidir,
yaklasik olarak dogumdan itibaren 15 aya kadar).

BU URUN 2012/19/AB DIREKTIFINE UY-
GUNDUR.

Ekipman, Bluetooth® Distik Enerji Standardiyla

calisir.

« Frekans araliklari: 2.402 GHz - 2.480 GHz ISM
band;

- Kanallar: Her biri 2 MHz'ye esit banda sahip
40 kanal;

« iletim guict: - 4 dBm (antene génderilen);

« Maksimum gtig; 0,398 mW;

- Standart Oran: 802.15.1;

FERAGAT

- Bu ekipmanin kullaniimasi, hicbir sekilde arag
surlictstnin (ve/veya aragtakiyolcularin) so-
rumluluk ve/veya denetiminin yerini almaz.
BebeCare, yalnizca bir destek aracidir: Cocugu
asla arabada yalniz birakmayiniz.

« BebeCare yalnizca unutkanliktan kaynaklanan
olaylari ve/veya sonuglari énleyecek bir alarm
ve yardimci alet olarak planlandigindan, Artsa-
na, herhangi bir tirde zarar verici olaylardan
ve/veya sonuglardan (elektronik ekipmanin
yanlig kullanilmasi da dahil) hicbir sekilde so-
rumlu tutulamaz.

« BebéCare, ciddi yaralanma veya 6lum riskini
onlemez. Ekipmanin kullaniimasi, hicbir sekilde
surtictinuin/bakicinin/gérevlinin/dadinin veya
bebege bakan diger hi¢ kimsenin denetim ve
sorumlulugunun yerini almaz.

GUVENLIK UYARILARI

« Oto koltugunun dogru kullanimricin, bu kila-
vuzda yer alan talimatlara bakin.

- BebeCare, yalnizca oto koltugunun kumas
kaplamasi, oto koltugu gévdesine mikemmel
bir sekilde yapisirsa calisir.

« Kumas kaplamayi temizledikten sonra (KUMAS
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KAPLAMANIN TEMIZLENMESI), BebeCare'in
dizgln calistigini kontrol edin.

« Oto koltugunu temizler/bakimini yaparken,
BebeCare bilesenlerini sokmeyin. Ekipman,
yalnizca pili zayifsa ve Musteri Hizmetlerinin
verecedi talimatlara gore degistirilebilir.

« Oto koltugunun herhangi tipte bir siviya te-
mas etmediginden emin olun. Koltukta bu-
lunan sensore sivi temas ederse ve islanan
alan sinirlysa, dikkatli bir sekilde kurutun ve
sensorylzeyinikuru bir bez kullanarak nazikge
temizleyin. Biraz bekleyin ve ardindan Bebe-
Care'in diizgin calistigini tekrar kontrol edin.
Calismiyorsa veya stpheniz varsa, MUsteri
Hizmetleriyle iletisime gegin.

+ Cocuk oto koltugu herhangi tipte bir siviyla
temas ederse, BebéCare, oto koltugu tama-
men kuruyana kadar gegici olarak ¢alismay!
durdurabilir.

+ BebéCare'in herhangi bir degisiklik olmadan
calismasini strdirmek icin, oto koltugunun
dogru bir sekilde depolanmasi (arabadaki gtin-
[tk kullaniminin bir parcasi olarak) dnemlidir
ve sicaklik (20°C ve +60° C arasinda) ve nem
(< %95) ile ilgili sinirlara uyulmalidir.

+ Onaylanmamis aksesuarlarin kullaniimasi du-
rumunda BebeCare'in dogru calismasi garanti
edilmez.

« Akilli telefon agik olmali ve BebeCare ile esles-
tirildiginde kullanim stresince yeterli olacak
batarya sarjina sahip olmalidir.

- llk yikleme sirasinda ve aile hesabina her gi-
rildiginde, internet baglantisi olmalidir (mobil
veri veya WiFi ag).

ONEMLI:

+ BebeCare, yalnizca BebéCare Uygulamasi yk-
lenmis olan bir akilli telefonla calisir.

« Akilli telefon kapatilirsa, BebéCare sistemi
calismaz.

« Bluetooth® hasarliysa, BebéCare sistemi ¢a-
lismaz.

+ Ucak modu etkinlestirilirse, BebeCare sistemi
calismaz.

+ BebeéCare Uygulamasi, yalnizca resmi maga-
zalardan indirilebilir.

«Sinyal yoksa, BebeCare ilk seviye alarmini
dogru bir sekilde etkinlestirecektir; ancak,
acil durum numaralarina (ikinci seviye alarm)



SMS gonderememektedir.
- BebéCare, aragta mevcut olabilecek Bluetoo-
th® sisteminin normal calismasini engellemez.

UYARI:

- BebeCare her kullanildiginda yapilacak kont-
roller:

- Paragraf 3.1 BebéCare'in etkinlestiriimesi,
madde d)de aciklandigi gibi dogru calisti-
gini kontrol edin.

- Akillitelefon agik olmali ve BebeCare ile esles-
tirildiginde kullanim stresince yeterli olacak
batarya sarjina sahip olmalidir.

« Bluetooth® etkin olmalidir.

- "Ucak” modu devre disi birakilmalidir.

« Akilli telefon SIM kartinda yeterli kredi olmalidir.

« GPS her zaman aktif olmalidir.

«BebéCare Uygulamasi yUklt olan iki veya
daha fazla akill telefon kullanilirsa, hangisi-
nin oto koltuguna etkin olarak baglandiginin
belirlenmesi ve dolayisiyla asla birakiimamasi
gerekmektedir.

3.1 BEBECARE'IN ETKIiNLESTIRILMESI
a) BebéCare Uygulamasiniindirin
BebeCare Uygulamasi indirilmelidir. ilk kez giris
yaparken, Uygulama, hesap kaydi olusturmak
ve BebéCare'i kullanmak icin izlenmesi gereken
tum talimatlari verecektir.

b) Aile hesabi olusturun

Tek bir sifreye sahip bir “aile hesabi” olusturulma-
lidir. Bu hesap, BebeCare'a sahip ilgili cocuk oto
koltugunu kullananlar tarafindan kullanilacak
tek hesap olacaktir.

Sifre, BebéCare'in yuklt oldugu oto koltuguyla
etkilesimde bulunan tim kullanicilarla paylagilir.
ONEMLI: Aile hesabi olustururken, internet
baglantisi olmalidir (mobil veri veya WiFi ag).
ONEMLI: Aile sifresi degistirilirse, yeni sifre, ayni
aile hesabini kullanan herkesle paylasiimalidir.

c) Acil durum numaralarini girin

Ik kez giris yaparken, bebegin bulundugu ala-
nin cografi konumunu belirlemek icin gereken
bilgilerin yer aldigi bir alarm SMS'inin génderi-
leceg@i acil durum numaralari girilmelidir (ikinci
seviye - bkz. paragraf 3.2 BebeCare'in ¢alismasi).
Enaz 1, en fazla 5 adet acil durum numarasi
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girilmelidir.

Acil durum numaralari, akilli telefonunuzdaki
kisi rehberinden secilmelidir; bunlarin gelecek-
te eklenmesi, silinmesi ve/veya degistiriimesi
mumkunddr.

ONEMLI: Bu islem sirasinda, internet baglantisi
olmalidir (mobil veri veya WiFi ag).

ONEMLI: Acil durum numaralari cep telefonu
numaralari olmalidir; sabit hat veya ulusal acil
durum numaralari olmamalidir.

ONEMLI: Acil durum numaralarini girdikten
sonra daima dogru ve calisiyor olduklarini
kontrol edin.

d) Oto koltugunu aile hesabiyla iliski-
lendirin
BebéCare'a sahip oto koltugunu aile hesabiyla
iliskilendirmekicin, oto koltugundaki kare kodu
tarayin. Kare kod, tip onay etiketinin Uzerine
basilmistir ve yalnizca guimus film ¢ikarildiktan
sonra gorulebilir. Kare kod tarandiginda, uygu-
lama, oto koltugu modelini tespit eder; daha
sonra Bluetooth®'u agin, oto koltuguna basing
uygulayin ve akill telefonu, iliskilendirilecek olan
oto koltugunun yanina getirerek, oto koltugunu
aile hesabina baglayin.
BebéCare’a sahip en fazla 3 adede kadar oto
koltugu ayni aile hesabiyla iliskilendirilebilir.
Bir oto koltugu, YALNIZCA bir adet aile hesabiyla
iliskilendirilebilir.
ONEMLI: Kare kod halihazirda gérintyor veya
kismen gorunlyorsa, Misteri Hizmetleriyle
iletisime gegin.
ONEMLI: Kare kodu tararken, internet baglantisi
olmalidir (mobil veri veya WiFi ag).

e) Sensorlerin dogru calistigini kontrol
edin

BebeCare'in calisir durumda oldugunu kontrol

etmek icin, oto koltugunda periyodik olarak ba-

sing testleri gerceklestirin (bebek olmadan da).

f) Bebekle ilgili bilgileri girin

Oto koltugunu aile hesabuyla iliskilendirdikten
sonra, cocugun adini ve dogum tarihini girin.
Fotograf da ekleyebilirsiniz.

Artsana, ekipmanin yukarida belirtilen kosul-
larda kullaniimamasi veya yanlis kullaniimasi



durumunda ekipmanin calismasini garanti
etmez (¢ocuklarin oto koltuguna dogru bir
sekilde baglanmadan kullanilmasi, hayvanlarla
kullaniimasi vs. de dahil, ancak bunlarla sinirh
degildir).

3.2 BEBECARE'IN CALISMASI
Sistem, bebek oto koltuguna yerlestirildigi an-
dan itibaren birkag saniye sonra etkinlestirilir/
baglanir ve Uygulama tizerinden oto koltugun-
da bebek varligini bildirir. Etkinlesme/baglanti
stresi, akilli telefonun ozelliklerine gére degisir;
bazi durumlarda, uzun saniyeler gerekebilir.

Alarm sistemi, oto koltuguna bagli akilli telefon,

arabada bebek varken oto koltugunun takil

oldugu arabadan uzaklastigr anda etkinlesir.

BebeCare iki alarm seviyesine sahiptir:

. Birinci seviye alarm: akilli telefon, bebek araba-
dayken, oto koltugunun bulundugu arabadan
uzaklasirsa, akilli telefonda, 40 saniye icinde
susturulabilen sesli ve géruntula bir alarm
verilecektir. Akilli telefonun tekrar oto kol-
tuguna yaklasmasl, alarmi durdurmayacaktir;
"DURDUR" diigmesine basarak Uygulamayla
etkilesime girmek gerekecektir.

2. Ikinci seviye alarm: bu, birinci seviye alarmin,
verilen zaman araliginda susturulmamasi du-
rumunda etkinlesir ve dnceden tanimlanmis
olan acil durum numaralarinin timune, be-
begin bulundugu alanin cografi konumunu
belirlemek icin gereken tum bilgilerin yer
aldigr bir SMS gonderir.

Sinyal yoksa, BebeCare ilk seviye alarminidogru

bir sekilde etkinlestirecektir; ancak, acil durum

numaralarina (ikinci seviye alarm) SMS génde-
rememektedir.

SMS Ucreti, daima kullanicinin Ucret planina

gore belirlenir.

3.3 BEBECARE UYGULAMASININ BiRDEN
FAZLA CIHAZDA KULLANILMASI
Aile hesabini kaydettikten ve BebeCare'a sahip
oto koltugunu, kare kodu taramak suretiyle akilli
telefonla iliskilendirdikten sonra, BebéCare',
BebeCare Uygulamasi yUklU olan diger akilli
telefonlarla da kullanmak mumkdndar. Ayni
aile hesabl, daha 6nceden BebeCare Uygu-
lamasi ytklenmis olan sinirsiz sayida cihazla

kullanilabilir.
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ilk akilli telefon kullanilarak nceden tanimlan-

mis olan ayarlar (acil durum numaralari, oto

koltugu ve cocuk verilerinin iliskilendirilmesi),

BebeCare Uygulamasi bulunan ve ayni aile

hesabini kullanan diger akilli telefonlarda da

otomatik olarak mevcut olacaktir.

ONEMLI: aile sifresi degistirilirse, yeni sifre, ayni

aile hesabini kullanan herkesle paylasiimalidir.

ONEMLI: ayni arabada, daha énce oto koltuguyla

iliskilendirilmis olan ve her ikisindeki BebeCare

Uygulamasi aktif olan iki akilli telefon varsa, oto

koltugu, bu iki akilli telefonun Bluetooth® siste-

minin tepki hizina gére minferit telefonlardan

YALNIZCA birine baglanacak olup, bebek oto

koltugundan kaldirlana kadar veya Bluetoo-

th® sinyali kaybolana kadar bunu degistirmek
mumkun olmayacaktir.

Akilli telefonu o anda ¢ocuk oto koltuguna bagli

olan kisi, bebek oto koltugundayken arabadan

uzaklasirsa:

+ Uygulamayla etkilesime girerek ve “DURDUR"
digmesine basarak susturulabilecek olan bi-
rinci seviye alarm, akilli telefonda etkinlesti-
rilecektir. Bu, acil durum numaralarina SMS
gonderilmesini énler;

« birka¢ saniye sonra, hala arabada olan ikinci
akilli telefon, oto koltuguna otomatik olarak
baglanacaktir.

UYARI: BebeCare Uygulamasi yuklt olan iki

veya daha fazla akill telefon kullanilirsa, hangi-

sinin oto koltuguna etkin olarak baglandiginin
belirlenmesi ve dolayisiyla asla birakilmamasi
gerekmektedir.

3.4 BEBECARE'A SAHIP iKi OTO KOLTU-
GUNUN TEK BiR AiLE HESABIYLA
YONETIMI

Paragraf 4.1 BebeCare'in etkinlestirilmesi, mad-

de d) ve e)deki islemleri tekrarlayarak, ayni aile

hesabiyla BebéCare’a sahip en fazla 3 adet oto
koltugu iliskilendirilebilir.

BebéCare Uygulamasi, her bir oto koltugunun

durumunu ayni anda izleyecektir.

3.5 UZUNBIRSUREBOYUNCA ARABADA
GCOCUKBULUNMASIYLA ILGiLi PERI-
YODIK BiLDiRiM

Cocuk, oto koltugunda 30 dakikadan uzun bir

stre kalirsa, akilli telefon ekraninda, kisa bir sesli



sinyal esliginde anlik bildirim gorintulenecektir.
Kullanic, sesli sinyali yalnizca “ayarlar/bildirim-
ler" ekranindan devre disi birakabilir.

3.6 PiL

BebeCare cihazinin pil seviyesi, Uygulama Gize-
rinden izlenebilir. Seviye duslkse, degistirme
talimatlari igin Musteri Hizmetleriyle iletisime
gegin.

BU URUN 2012/19/AB DIiREKTI-
FINE UYGUNDUR.

Cihazin Uzerinde bulunan tzeri ¢izili
sepet sembold, Grintn kullanim
omrinin sonunda ev atiklarindan
ayriolarak bertaraf edilmesi gerektigi
dogrultusunda, elektrikli ve elektronik cihazlarin
yeniden donustrilmesiicin ayristirmali bir ¢op
toplama merkezine géturilmesi veya benzer
yeni bir cihaz satin alindiginda Grtinin saticlya
teslim edilmesi gerektigini belirtir. Kullanici, ciha-
zin kullanim émrindn sonunda, cihazin uygun
toplama merkezlerine tesliminden sorumludur.
Kullanim émrindn sonuna ulasmis cihazin cev-
reye uygun yeniden dénustirilme, islenme ve
bertaraf edilmesine yonelik uygun ayristirmali
¢Op toplama, cevre ve saglik Gzerindeki olasi
olumsuzetkilerin dnlenmesine katkida bulunur
ve Urtinuin olusturuldugu malzemelerin yeniden
donusttrtlmesini saglar. Mevcut ¢op toplama
sistemleri ile ilgili daha detayli bilgiicin yerel atik
bertaraf etme hizmetine veya Grind satin almis
oldugunuz magazaya basvurunuz.

Degistirilmis sekliyle AB YO-

NERGESi 2006/66/EC’ye UY-

GUNLUK. Pil ya da ambalajinin

Uzerindeki UstU ¢izili ¢op kutusu
semboll pillerin kullanim &mri tamamlan-
diktan sonra ev ¢coplerinden ayri olarak devlet
ya da yerel makamlar tarafindan tayin edilen
toplama tesisleri araciligiyla bertaraf edilmesi
ya da esdegeri sarj edilebilen ya da sarj edile-
meyen piller satin alinirken bayiye iade edil-
mesi gerektigi anlamina gelmektedir. Ustiine
carpl atilmig tekerlekli ¢cop kutusu semboli-
nun altinda yazili olan kimyasal semboller
(civa igin Hg, kadmiyum igin Cd, kursun igin
Pb), pilin icerdigi maddelerin tipini belirtir.
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Kullanic, pillerin kullanim émrinin sonunda;
islenebilmeleri ve geri donuUsturulebilmeleri
icin, pilleri 6zel atik toplama sahalarina gotur-
mekle sorumludur. Bitmis pillerin, ayr atik
toplama ve sonrasinda geri dénutsim, tasfiye
ve cevreye uyumlu bertaraf yoluyla dogru se-
kilde imha edilmesi, cevre ve insan saghg
Uzerindeki olasi olumsuz sonuglarin 6nlen-
mesine ve pillerin yapildigi malzemelerin geri
donusturulmesine yardimcr olacaktir. Kullani-
callarin pili uygun olmayan yollarla bertaraf et-
mesi, cevreye ve insan sagligina zarar verebilir.
Mevcut atik bertaraf hizmetleriyle ilgili daha
detayl bilgi icin yerel atik bertaraf kurumuna
veya Urdnd satin aldiginiz magazaya basvuru-
nuz.

BebeCare "Arabadaki ¢cocuklar icin gtivenlik
sistemi’, mihendis Stefano Fontana tarafindan
yapilan icada dayali olarak gelistirilmistir.

4. ILAVE iSLEMLER

4.1 COCUGUN COCUK OTO KOLTUGUNA
YERLESTIRILMESIi VE EMNIYET
KEMERININ AYARLANMASI

Emniyet kemeri kayislarini ayarlamak icin, asa-

gidaki islemleri gerceklestirin:

1. Ayar tusuna basiniz ve gevsetmek igin cocuk
oto koltugu emniyet kemeri seritlerini ceki-
niz (Sek. 19).

2.Kirmizi digmeye (Sek. 20) basarak tokayi
aginiz.

3. Bebegi koltugda yerlestiriniz.
UYARI! Emniyet kemeri seritleri daima co-
cugun gelisim asamasina uyacak sekilde
ayarlanmalidir. Cocuk oto koltugunu arag
icerisine monte etmeden, emniyet kemerle-
rini dogru yukseklige ayarlayin. Dogru bir ayar
icin, emniyet kemeri seritleri sirt desteginden
cocugun omuz hizasindan ¢ikacak sekilde
ayarlanmalidir. X ddgmesi kullanilarak, bas
dayanadi ve seritlerin yuksekligi ayni anda,
cocugunuzun gelisimine gore 6 farkli konu-
ma ayarlanabilir.

4. Emniyet kemeri seritlerinin iki ucunu st
Gste getiriniz ve takildigini belirten tik sesini
duyuncaya kadar birlikte tokanin i¢ine gegi-
riniz (Sek. 21)

UYARI! Kesinlikle emniyet kemerinin tek ucunu



takmayiniz veya bunlari teker teker takmayiniz.
Kemerleri ayarlamak icin Q digmesine basin.
5.Cocuk oto koltugunun emniyet kemerini,

ayarlama kayisini cekerek gerdiriniz (Sek. 22).
UYARI! Daraltma minderi, bebekler dogduk-
tan sonra yaklasik 6 kg agirliga ulasana kadar
bebeklerin boyun ve sirtlari icin dogru destegi
ve ideal konumu saglar.

4.2 YAYLANAN BEBEK OTURAGI OLARAK
KULLANIMI

Cocuk oto koltugu arag icerisinde kullaniima-
diginda, bir yaylanan bebek oturagi olarak
kullanilabilir.

Cocuk oto koltugunu yalnizca dengeli yatay
ylzeyler Uzerine yerlestirin.

UYARI! Cocuk oto koltugunu tagimadan énce, da-
ima tagima tutamagini konum B'ye (dikey) getirin.
UYARI! Cocugu asla denetimsiz birakmayiniz.
UYARI! Her zaman kemer emniyet sistemini
kullaniniz.

UYARI! Cocuk oto koltugunun masalar, san-
dalyeler vb. gibi yukseltiimis ylzeyler Uizerinde
kullaniimasi ¢ok tehlikeli olabilir.

UYARI! Bu ¢ocuk oto koltugu, uzun stre uyku
icin tasarlanmamistir.

UYARI! Cocuk kendi basina oturma becerisini
kazandiginda koltugu kullanmayiniz.

Bu cocuk oto koltugu bir yatak veya besik
yerine gegmez. Uykusu gelince ¢ocugunuzu
uygun bir yataga veya karyolaya yatiriniz. Her-
hangi bir parcasi kirlmigsa veya kaybolmussa
cocuk oto koltugunu kullanmayiniz.

4.3 PUSET ILE KULLANIMI

Qasys i-Size ¢ocuk oto koltugu sadece LOVE

UP - StyleGo UP pusetlerle birlikte kullanilabilir.

UYARI! Ara¢ koltugunu puset Uzerinde kul-

lanirken litfen puset kullanim talimatlarini

okuyunuz.

Cocuk oto koltugunu takmadan 6nce, puset

koltugunu sokintiz.

Cocuk oto koltugunu pusete takmak icin, asa-

gidaki islemleri gerceklestirin:

- Cocuk oto koltugunu tutamak dikey konum-
da (Sek. 1 - B) olacak sekilde tutunuz (Sek. 23).

- Puset tizerindeki yuvalara (V) ilgili donanimla-
r1 takiniz (Sek. 24A — LOVE UP, Sek. 24B — Sty-
leGo UP). Koltugun her iki taraftan kenetlen-
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digine ozellikle dikkat ediniz. Dogru sekilde
takildiginda bir TIK sesi duyacaksiniz.

UYARI: Kullanimdan 6nce, ttim ¢ocuk oto kol-

tugu tespit tertibatlarinin diizgln bir sekilde

gectiginden emin olunuz.

Gocuk oto koltugunu pusetten sokmek igin:

1. Tasima tutamagini dikey konuma (Sek. 1 - B)
getiriniz.

2.1k olarak arka serbest birakma kolunu (W)
cekiniz, sonra ¢ocuk oto koltugunu tuta-
maktan kaldirniz (Sek. 25A - LOVE UP, Sek.
25B - StyleGo UP).

UYARI! Cocuk oto koltugu, bebek icerisindey-

ken sokulebilir ve takilabilir; bu proseddrler,

bebegin agirhdr nedeniyle daha zor olabilir.

Yukarida belirtilen adimlari gergeklestirirken

cok dikkatli olun.

4.4 TENTE

Oto koltugu, birden fazla konuma ayarlanabi-
lecek olan bir koruyucu tenteye sahiptir.
Takmak i¢in, tentenin uclarini ilgili tespit dona-
nimlarina takiniz (Sek. 26) ve daha sonra esnek
kayisi ilgili kancalar icerisinden geciriniz (Sek.
27). Montaji tamamlamak igin dugmeleri ten-
tenin arka kismina sabitleyiniz (Sek. 28).

4.5 TEMIZLIiK VE SAKLAMA

PLASTIK VEYA METAL KISIMLARIN TEMIZLiGi
Plastik veya boyali metal kisimlari yalnizca nemli
bir bezle temizleyiniz. Asla agindirici deterjan ya
da ¢6zUct madde kullanmayiniz.

Oto koltugunun hareketli kisimlarini asla yag-
lamayiniz.

KUMAS KAPLAMANIN TEMiZLENMESI
Cocuk koltugunun kilifi tamamiyla ¢ikartilabi-
lir ve elde ya da camasir makinesinde 30°C'de
yikanabilir.

Yikamak icin, kayislar soktntz, kullanim kila-
vuzunu saklamak icin kullanilan bolme igeri-
sindeki ¢itcitlar agarak omuz kayislarini cikar-
tniz (Sek. 29) ve kayislardan cekiniz (Sek. 30).
Daha sonra kayislari yuvalardan, kaplamay ise
bas dayanagindan sokiin (Sek. 31). Ayak konu-
mundan baslayarak kumas kaplamayi koltuk-
tan cikartiniz (Sek. 32), daha sonra kayis kila-
vuzlarinin yakinindaki bélgeden sokinuz (Sek.
33) ve daha sonra tamamen ¢ikartiniz (Sek. 34).
Kaplamayi tekrar takmak icin yukaridaki adim-



lari tersinden takip edin.

UYARI! Kayislar diizgtince geri takin ve kivir-
maktan cekinin.

Yikama sirasinda, ltfen asagidaki yikama sem-
bollerini gosteren kumas etiketi Uzerindeki
temizlik talimatlarina uyunuz:

Gamasir makinesinde 30°Cde yikanabilir.

K Adarticr kullanmayiniz

=

o,

a Utiilemeyiniz

38: Kuru temizlemeye vermeyiniz

Kurutma makinesinde kurutmayiniz

Asla asindirici deterjan ya da ¢6ztcl madde
kullanmayiniz. Kilifi makinede kurutmayiniz ve
sikmadan kurumaya birakiniz.

BILESENLERIN DURUMUNUN KONTROLU

Hasarli veya asinmig olmadiklarindan emin

olmak amaciyla, asagidaki bilesenlerin duru-

munun duzenli olarak kontrol edilmesi 6nerilir:

« Kumas kaplama: dolgu malzemesinin dikisler-
den disari tasmadigini kontrol ediniz. Dikisle-
rin durumunu kontrol ediniz: daima saglam
ve hasarsiz olmalari gerekmektedir.

- Kemer seritleri: kumas kilifin yipranmadigini
veya kemer seritlerinin ayar kayisina, bacak
arasi seridine, omuzlara ve kemer ayar pla-
kasina denk gelen kisimlarda yipranmamis
oldugunu kontrol ediniz.

« Plastik parcalar: plastik parcalarin asinmis, ha-
sarli veya solmus olmadigini kontrol ediniz.
UYARI! Hasarli, deforme olmus veya asiri dere-
cede yipranmis olan arag koltugunu kullanma-
yiniz ve yenisiyle degistiriniz, orijinal gtivenlik

ozelliklerini yitirmis olabilir.

URUNUN SAKLANMASI

Arabaya takilmadigi zaman, ¢ocuk oto kol-
tugunun kuru bir yerde, 1si kaynaklarindan
uzakta ve tozdan, nemden ve dogrudan giines
isigindan korunarak saklanmasi énerilir.

ELEKTRIKLi PARCALARA iLiSKiN UYARILAR
« Pili degistirmek icin: destek ayaginin ucunda
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yer alan vidayi gevsetiniz (Sek. 35), kapagi agi-
niz (Sek. 36), biten pili yuvasindan ¢ikartiniz,
pil kutuplarinin dogru olmasina dikkat ederek
yeni pili yerlestiriniz (pozitif kutup yukari bak-
malidir) (Sek. 37), kapagi yeniden takiniz ve
viday tamamen sikistiriniz.

« Piller yalnizca bir yetiskin tarafindan degisti-
rilebilir.

+Bu Urtinun kullanimi icin tavsiye edilen tire
benzer bir 3V, CR 2032 pil kullaniniz.

« Pilleri ve aletleri daima ¢ocuklarin erisiminden
uzak tutunuz.

« Zarar verebilecek herhangi bir sivi sizintisin-
dan kaginmak igin, tikenmis pilleri daima
Urtinden cikariniz.

«Biten pilleri atese atmayin veya ¢op olarak
cevreye atmayiniz; atik siniflandirma yoluyla
tasfiye edilmeleri gerekmektedir.

« Pillerin sivi sizdirmasi durumunda, pil béime-
sini temizlemeyi unutmadan pilleri hemen
degistiriniz; ellerinizin bu siviyla temas etmesi
durumunda ellerinizi iyice yikayiniz.

« Sizinti yapan pilleri daima hemen atiniz: ya-
niklara ya da diger tUrlU yaralanmalara neden
olabilirler.

« Elektrikli kisimlarin su ya da sivilara temas et-
mesini onleyiniz; su sizintilari elektronik dev-
resine hasar verecektir.

URUNUN ELDEN CIKARILMASI

Cocuk oto koltugu baslangictaki guvenlik
standartlarina uygunlugunu yitirdikten sonra,
Urtind kullanmay birakiniz ve uygun bir topla-
ma noktasina birakarak bertaraf ediniz. Urini
daima kullanildigr tlkede gecerli olan cevre
kurallari ve yénetmeliklerine uygun olarak ber-
taraf ediniz.

GARANTI

Urtin, kullanim talimatlaninda belirtilen nor-
mal kullanim kosullari altinda uygunluga ilis-
kin tim kusurlara karsi garanti edilmistir. Bu
nedenle garanti, hatali kullanim, asinma veya
kazara meydana gelen olaylardan kaynaklanan
hasarlar durumunda gegerli degildir. Uygunlu-
Ja iliskin kusurlara dair garantinin suresi icin,
mevcut olan durumlarda litfen satin alinan
Ulkede gegerli ulusal kanunlarin 6zel hikim-
lerine bakiniz.
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+ Za montiranje i postavljanje proizvoda strogo
slijedite upute. Izbjegavajte da autosjedalicu
rabi osoba koja ih nije procitala.

« PAZNJA! Na osnovi statistickih podataka o ne-
srecama, straznja sjedala u vozilu opcenito su
sigurnija od onog prednjeg: preporucuije se, da-
kle, postavljanje postolja i-Size i autosjedalice na
straznja sjedala. Narocito, najsigurnije je srednje
straznje sjedalo - ako ima pojas u 3 tocke.

« PAZNJA! OZBILJNA OPASNOST! Nemojte
nikad rabiti ovu napravu na prednjem sje-
dalu koje ima predniji zra¢ni jastuk. Postolje
i-Size i autosjedalicu se smije postaviti
na prednje sjedalo jedino ako je prednji
zracni jastuk deaktiviran: kod proizvodaca
automobila ili u priru¢niku s uputama za
automobil provjerite postoji li moguénost
deaktiviranja zra¢nog jastuka. U svakom slu-
¢aju, savjetujemo pomicanje sjedala $to vise
unazad, ovisno o prisutnosti drugih putnika
na straznjem sjedalu.

« Preporucujemo da sve putnike obavijestite o
nacinu oslobadanja djeteta u slucaju opasnosti.

« Posvetite paznju postavljanju postolja i-Size
i autosjedalice u automobil, kako oni ne bi
smetali nekom pomi¢nom sjedalu ili vratima.

« Potpunu sigurnost djeteta u slu¢aju nesrece
ne moze jamciti niti jedno postolje i-Size s
odgovaraju¢om autosjedalicom, ali uporaba
ovog proizvoda smanjuje rizik od teskih oz-
lieda ili smrti.

«Rizik od ozbiljnih ozljeda djeteta - ne samo
u slucaju prometne nesrece nego i u drugim
okolnostima (npr. naglo kocenje itd.) - pove-
¢ava se ako se strogo ne pridrzavate uputa
navedenih u ovom priru¢niku: uvijek provje-
rite jesu li postolje i-Size i autosjedalica pravil-
no zakaceni za sjedalo.

+U slucaju ostecenja, deformacije ili velike
istrosenosti postolja i-Size i autosjedalice,
morate ih zamijeniti jer moZe biti da su izgu-
bili izvorna sigurnosna obiljezja. Nakon nesre-
e - pa i manje - postolje i-Size i autosjedalica
mogu pretrpjeti ostecenja koja nisu uvijek
vidljiva golim okom: stoga ih treba zamijeniti.

- Nemojte vrsiti nikakve izmjene niti dodavanja
na proizvodu bez odobrenja proizvodaca.

- Nemojte montirati dodatnu opremu, rezer-
vne dijelove niti komponente koje nije ispo-



rucio proizvodac.

- Nemojte nikad i ni iz kog razloga ostavljati
dijete na autosjedalici bez nadzora.

- Nemojte nikad ostavljati nezakaceno postolje
i-Size i autosjedalicu na sjedalu automobila:
mogli bi udariti i ozlijediti putnike.

« Nemojte stavljati nista $to nije neki odobreni
dio dodatne opreme za proizvod ni izmedu
postolja i-Size i sjedala, niti izmedu sjedala
automobila i autosjedalice, kao ni izmedu
autosjedalice i djeteta: u slucaju prometne
nesrece postolje i-Size i autosjedalica mozda
nece ispravno funkcionirati.

- Nemojte koristiti rabljene naprave: njihova
konstrukcija bi mogla biti oste¢ena a da se
to ne vidi golim okom, no to moze ugroziti
sigurnost proizvoda.

- Kontrolirajte da se traka pojasa nije zavila i
izbjegavajte da se pojas ili dijelovi autosjeda-
lice uklijeste vratima, odnosno struzu o ostre
vrhove. Ako na pojasu ima posjekotina ili se
pohabao, treba ga zamijeniti.

« U slucaju ostavljanja automobila na izravnoj
suncevoj svjetlosti, savjetujemo da autosje-
dalicu pokrijete. Navlaku smijete zamijeniti
isklju¢ivo navlakom koju je odobrio proi-
zvodac, jer ona predstavlja sastavni dio au-
tosjedalice. Autosjedalicu se ne smije nikad
koristiti bez navlake, kako se ne bi ugrozila
sigurnost djeteta.

- Autosjedalica moze predstavljati rizik za no-
vorodencad rodenu s manje od 37 tjedana
nosenja. Ta novorodenc¢ad moze imati ote-
zano disanje dok sjedi u autosjedalici. Stoga
savjetujemo da se obratite svom lijecniku ili
bolni¢kom osoblju kako bi oni procijenili vase
dijete i preporucili vam prikladnu autosjedali-
Cu prije napustanja bolnice.

« Provjerite da se ne prevoze predmeti ili prt-
ljaga koji nisu sigurno pri¢vrscéeni ili namje-
Steni, pogotovo na polici prtljaznika vozila:
u slucaju nesrece ili naglog kocenja mogli bi
ozlijediti putnike.

« Provjerite koriste li svi putnici u automobilu
vlastiti sigurnosni pojas, kako zbog vlastite
sigurnosti tako i da za vrijeme putovanja - u
slucaju nesrece ili naglog kocenja - ne bi ozli-
jedili dijete.

« U slu¢aju dugih putovanja, ¢esto se zaustav-
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ljajte. Dijete se vrlo lako umara. Ni iz kog ra-
zloga nemojte izvladiti dijete iz autosjedalice
dok se automobil krece. Ako je djetetu po-
trebno posvetiti pozornost, trebate pronadi
sigurno mjesto i zaustaviti se.

«Tvrtka Artsana odbija svaku odgovornost za
neprikladnu uporabu proizvoda.

1.2 KARAKTERISTIKE PROIZVODA

Ova autosjedalica je homologirana za prijevoz
djece cija se visina krece izmedu 40-78 cm (od
rodenja do 13 kg - od 0 do 15 mjeseci), u skla-
du s europskim sigurnosnim standardom ECE
R129/00.

VAZNA OBAVIJEST

Ovo je autosjedalica "i-Size". Homologirana je
prema sigurnosnom standardu ECE R 129 za
uporabu u vozilima sa sjedalima "kompatibil-
nim s i-Size', kao $to to navodi proizvodac au-
tomobila u priru¢niku s uputama za automobil.
U slucaju dvojbe, kontaktirajte proizvodaca
naprave za pridrzavanje djeteta ili prodavacu.

1.3 OPIS KOMPONENTI

Postolje i-Size

Slika A

A. Isofix konektori

B. Polugica za izvlacenje konektora Isofix

C. Indikatori izvrSenog kacenja sustava Isofix
D. Gumbi za otkacivanje konektora Isofix

E. Sjedita za kacenje autosjedalice

F. Indikator pravilnog kacenja autosjedalice
G. Support leg (noga postolja)

H.Tipka za podesavanije visine noge postolja
I. Indikator pravilnog postavljanja noge postolja
J. Rebound bar (poluga protiv odskakivanja)

Autosjedalica Oasys i-Size
Slika B

Z.Rucka za nosenje

K. Krovi¢

L. Tekstilna navlaka

M. Umetak

SI.C

N. Pojasevi autosjedalice
O. Rameni &titnici

P. Kopca



Q. Gumb za podesavanje pojaseva
R. Podesivi naslon za glavu

SI.D

S.Vodilica za trbusni dio sigurnosnog pojasa
automobila na autosjedalici

T. Gumbi za okretanje rucke za nosenje

U. Sjediste za kacenje na djecja kolica

SILE

V. Vodilica za dijagonalni dio sigurnosnog po-

jasa automobila

W.Rucka za otkacivanje (s postolja I-Size i s
djecjih kolica)

SI.F

X.Gumb za podesavanje naslona za glavu i
pojaseva

Y. Prostor za priru¢nik s uputama

1.4 POLOZAJI RUCKE ZA NOSENJE

Rucku za nosenje autosjedalice mozete podesi-

ti u 6 polozaja (sl. 1).

A. Polozaj za prijevoz u automobilu bez po-
stolja.

Al.Polozaj za prijevoz u automobilu s po-
stoliem (PAZNJA: polozaji A i Al su jedini
dopusteni polozaji za vrijeme prijevoza u
automobilu).

X.NEMOJTE nikad rabiti.

B. PoloZaj za ru¢no prenosenje.

C. Polozaj za uporabu kao lezaljke za njihanje
ili za kacenje na odgovarajuca djecja kolica
Chicco.

D. Polozaj za uporabu kao nepomicne lezaljke.

Za podesavanje, istovremeno pritisnite gum-

be (T) na rucki za nosenje i okrenite je u iza-

brani polozaj sve dok ne skljocne.

1.5 OGRANICENJA | UVJETI UPORABE
KOJI SE ODNOSE NA PROIZVOD | NA
SJEDALO U AUTOMOBILU

Autosjedalicu se moze postaviti na dva razlici-

ta nacina:

- s postoljem i-Size koje treba rabiti iskljucivo
u kombinaciji s autosjedalicom Oasys i-Size
homologiranom sukladno normi ECE R-129.
Prije postavljanja uvjerite se da automobil
posjeduje odgovarajuce kukice Isofix koje
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se nalaze izmedu naslona za leda i sjedista
na sjedalu.

Postolje i-Size Chicco moze se rabiti na svim

automobilskim sjedalima koja su homologira-

na i-Size (provjerite u priru¢niku s uputama za
vozilo) i na sjedalima automobila nabrojenim

u "Popisu kompatibilnosti vozila" koji se do-

stavlja s autosjedalicom;

- s automobilskim pojasevima u 3 tocke (bez
postolja i-Size). U ovom slucaju autosjedalicu
mozete postaviti na prednje sjedalo suvoza-
¢a ili na bilo koje straznje sjedalo. U svakom
slucaju, sjedalo automobila mora biti okre-
nuto u smjeru kretanja. Ovu autosjedalicu
nemojte nikad koristiti na sjedalima koja su
okrenuta boc¢no ili obrnuto od smjera kre-
tanja (sl. 2). Sjedalo automobila mora imati
sigurnosni pojas u 3 tocke, koji moze biti sta-
ticki ili s napravom za namotavanje, homolo-
giran na temelju UN/ECE Pravilnika br. 16 ili
drugih istovrijednih standarda (sl. 3).

PAZNJA! Nemojte nikad postavljati autosje-

dalicu ako se radi o sigurnosnom pojasu u

dvije tocke (sl. 4).

PAZNJA! U slu¢aju uporabe u vozilima koja

imaju straznje sigurnosne pojaseve s inte-

griranim zra¢nim jastucima (zracni pojasevi),
medudjelovanje onog dijela pojasa u vozilu
koji se napuhuje i ovog sustava pridrzava-

nja djece moze prouzrociti teske ozljede ili

smrt. Ovaj sustav pridrzavanja djece nemojte

postavljati rabeci sigurnosni zra¢ni pojas. Po-
stavite pomocu sustava Isofix ili premjestite
autosjedalicu na sjedalo s prikladnim tipom
sigurnosnog pojasa. Pri postavljanju sustavom

Isofix, sigurnosni pojas ne smijete vezati iza

autosjedalice, jer bi se tako zahvatio dio pojasa

koji se napuhuje.

Nemojte nikad rabiti umetak ako je dijete teze

od 6 kg (najveca visina djeteta: 60 cm).

2. POSTAVLJANJE U AUTOMOBILU
2.1 POSTAVLJANJE | VADENJE POSTOLJA
I-SIZE
Za postavljanje postolja i-Size postupite kako
se navodi.
1. Skinite plasti¢ni pokriv sa Support Leg (sl. 5)
2.1zvucite Support Leg (nogu postolja, G - sl.
5A). Aktivirat ¢e se zvucni signal koji ¢e pre-



stati kad se dovrsi postavljanje postolja i-Size.

3. Potpuno izvucite oba konektora Isofix (A)
iz postolja povlacedi polugicu za izvlacenje
konektora (B, sl. 6) i uvjerite se da se sustav
izvukao sve do kraja hoda.

4. Namjestite postolje i-Size na sjedalo koje
ste izabrali za postavljanje i zakacite konek-
tore Isofix na odgovarajuce kukice izmedu
naslona za leda i sjedista (sl. 7). Kada Cujete
karakteristican "klik” zna¢i da su se konektori
zakacili.

PAZNJA! Uvijerite se da je kacenje pravilno

izvréeno provjeravajuci pokazuju li dva indika-

tora (C) zelenu boju.

5.Snazno gurnite postolje i-Size prema naslo-
nu za leda u automobilu (sl. 8) kako biste
osigurali najvece prianjanje.

6.Vise puta pokusajte povuci postolje kako bi-
ste provjerili jesu li se dva konektora pravilno
pricvrstila.

7.Namjestite Support Leg (nogu postolja, G) i
podesite je putem odgovarajuce tipke za po-
desavanje (H, sl. 9). Kad se Support Leg pravil-
no postavi, zvu¢ni signal se prekida i indikator
istovremeno postaje zelen (1) (sl. 10).

VADENJE

1. Pritisnite tipku za podesavanje (H) noge po-
stolja i skratite nogu sve do kraja hoda.

2. Podignite polugicu za izvlac¢enje konektora
ISOFIX (B) udaljavaju¢i postolje od naslona
za leda sve do kraja hoda.

3. Otkacite konektore ISOFIX pritiskom na
gumbe za otkacivanje (D, sI. 11).

4. Drzeci pritisnutu polugicu za izvlacenje ko-
nektora ISOFIX (B), gurnite sustav ISOFIX unu-
tar postolja uvjerivsi se da dostigne kraj hoda.
Okrenite Support Leg i zakacite je u odgova-
rajuce sjediste da se zvucni signal deaktivira.

2.2 POSTAVLJANJE AUTOSJEDALICE OA-
SYS I-SIZE NA POSTOLJE I-SIZE

Prije nego $to autosjedalicu zakacite na po-

stolje i-Size, uvjerite se da su 4 kukice pravilno

otvorene; kako biste to provjerili, dovoljno je

pritisnuti dvije polugice Y na bokovima posto-

lja (sl. 12A).

1. Zakacite autosjedalicu na postolje i-Size
(okrenutu suprotno od smjera kretanja) i
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gurnite stranu za noge prema dolje sve dok
se ne zakaci (zacut cete jedan "klak" koji
oznacava da se pri¢vrstila, sl. 12).

2. Da se autosjedalica zakacila vidjet ¢e se po
indikatoru (F) koji ¢e pritom postati zelene
boje (sl. 13).

3. Provjerite je li se autosjedalica pravilno za-
kacila na postolje tako da je pokusate podi-
gnutii s prednje i sa straznje strane.

4.Po obavljenom kacenju okrenite rucku za
nosenje autosjedalice sve dok ne dode u
grani¢ni polozaj (A) do naslona za leda sje-
dala (sl. 14).

Kako biste autosjedalicu otkacili od postolja:

vratite rucku za nosenje u uspravan poloZaj (B)

i otkacite autosjedalicu povlaceci odgovaraju-

¢u rucku i istovremeno podizudi samu autosje-

dalicu ru¢kom za nosenje (sl. 15).

2.3 POSTAVLJANJE AUTOSJEDALICE OA-
SYS I-SIZE S AUTOMOBILSKIM POJA-
SEVIMA U 3 TOCKE

Za postavljanje autosjedalice bez postolja, postu-

pite kako slijedi.

1. Namjestite autosjedalicu na izabrano sjedalo
u automobilu, suprotno od smjera kretanja.

2. Povucite sigurnosni pojas automobila i zaka-
Cite ga na odgovarajucu kopcu, proviaceci
vodoravni (trbusni) dio kroz dvije odgovara-
juce, svijetlo plave vodilice (S) autosjedalice
(sl. 16).

3. Uhvatite dijagonalni dio sigurnosnog pojasa
automobila i provucite ga u odgovarajucu,
svijetlo plavu vodilicu (V) na straznjoj strani
naslona za leda autosjedalice (sl. 17).

PAZNJA! Za vrijeme prijevoza dijagonalni dio

sigurnosnog pojasa mora biti STALNO uvucen

u ovu vodilicu.

4. Zategnite pojas $to je moguce vise, tako da
ne ostane visak trake i uvjerite se da se nije
zavio.

5. Okrenite ru¢ku za nosenje u polozaj A1 (sl. 18).

Vadenje autosjedalice

1. Otkacite sigurnosni pojas automobila priti-
skom na kopcu.

2.Vratite ru¢ku za nosenje u polozaj B (oko-
miti).

3. Izvucite sigurnosni pojas iz dijagonalne vo-
dilice i iz onih vodoravnih.



3. BEBECARE

Sustav BebeCare je proucavan irazvijen u svrhu
signaliziranja prisutnosti djeteta na autosje-
dalici i upozoravanja korisnika u trenutku kad
se slucajno udalji od automobila bez djeteta,
zahvaljujudi prisutnosti senzora integriranih
unutar autosjedalice.

Sustav BebeCare je proucavan i razvijen za
uporabu iskljucivo s malom djecom tezine od
4 do 13 kg (40-78 cm visine, kao 5to se pred-
vida homologacijom ECE R129, indikativno od
rodenja do 15 mjeseci).

OVAJPROIZVOD ZADOVOLJAVA NORMU
2012/19/ES.

Uredaj radi u skladu s normom za sustav Blue-

tooth® niske razine energije.

«Raspon frekvencija: 2.402 GHz - 2.480 GHz
ISM pojas

« Kanali: 40 kanala, svaki obiljezava $irina po-
jasa 2 MHz

« Prijenos snage: - 4 dBm (prenesena anteni)

« Maksimalna snaga: 0,398 mW

- Standardni radio: 802.15.1

OGRANICENJE ODGOVORNOSTI

- Uporaba uredaja ni u kom slu¢aju ne zamje-
njuje odgovornost i/ili nadzor vozaca vozila (i/
ili ostalih osoba nazo¢nih u njemu). BebeCare
je samo instrument za podréku: nemojte nikad
ostavljati dijete bez nadzora u automobilu.

« Artsana se nece nina koji nacin moci smatrati
odgovornom u slucaju Stetnih dogadaja i/ili
posljedica (pa i onih u vezi s nepravilnim ra-
dom elektronickog uredaja) bilo kakve naravi,
buduci da je BebeéCare jedino instrument za
pomoc i davanje alarma radi prevencije doga-
daja i/ili posljedica prouzro¢enih zaboravom.

- BebéCare ne sprjecava rizik od teskih ozljeda
ili smrti. Uporaba uredaja ni u kom slucaju
ne zamjenjuje nadzor i odgovornost vozaca/
povjerenika/nadzornika/skrbnika ili onoga tko
u svakom slucaju ¢uva dijete.

SIGURNOSNA UPOZORENJA

« Za pravilnu uporabu autosjedalice pogledajte
upute u ovom priru¢niku.

+ BebéCare radiiskljucivo ako tekstilna navlaka
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autosjedalice savrseno prianja na okvir au-
tosjedalice.

- Nakon ¢is¢enja tekstilne navlake (CISCENJE
TEKSTILNE NAVLAKE), provjerite radi i Bebe-
Care pravilno.

« Pri¢is¢enju/odrzavanju autosjedalice nemojte
demontirati komponente sustava BebeCare.
Zamjena uredaja se dopusta samo u slucaju
da se baterija ispraznila i to prema uputama
za zamjenu koje ¢e dati Sluzba za korisnike.

«Izbjegavajte da autosjedalica dode u dodir
s teku¢inama bilo koje vrste. Ako tekucina
dode u dodir sa senzorom koji se nalazi na
sjedistu i radi se 0 mocenju u ograni¢enoj
mjeri, oprezno osusite i blago ocistite povrsinu
senzora suhom krpom. Pricekajte i ponovno
provjerite radi li BebéCare pravilno. U slucaju
da ne radiili u slu¢aju dvojbi, stupite u kontakt
sa Sluzbom za korisnike.

« Ako autosjedalica dode u dodir s tekucinama
bilo koje vrste, BebeCare moze priviemeno
prestati raditi, sve dok autosjedalica ne bude
potpuno suha.

« Autosjedalicu je vazno pravilno ¢uvati (izvan
okvira svakodnevne uporabe u automobilu)
kako bi se odrzao nepromijenjen rad susta-
va BebéCare, pri ¢emu se moraju postovati
ogranicenja temperature (od -20 °C do +60
°C) i vlage (< 95%).

« Kod uporabe bilo kakvog neodobrenog do-
datnog dijela ne jamci se pravilan rad sustava
BebeCare.

« Smartphone mora biti ukljucen i imati do-
voljnu autonomiju za razdoblje uporabe u
kombinaciji sa sustavom BebeCare.

- Tijekom prvog postavljanja i pri svakom uno-
senju obiteljskog korisnickog racuna potrebna
je internetska veza (mobilna ili WiFi podat-
kovna mreza).

VAZNO:

- BebeCare radi samo ako je prisutan jedan
smartphone s instaliranom aplikacijom
BebeéCare.

« Ako se smartphone iskljuci, sustav BebéCare
ne radi.

+ Ako se Bluetooth® osteti, sustav BebéCare ne radi.

- Dok je aktivan nacin zrakoplov, sustav Bebe-
Care ne radi.



« Aplikaciju BebeCare se mora preuzeti jedino
sa sluzbenih trgovina.

« Usslucaju da nema signala, BebéCare e pravil-
no aktivirati alarm prve razine, medutim nije
u stanju poslati SMS-ove brojevima za hitne
slucajeve (alarm druge razine).

« BebeCare ne utjece na normalan rad sustava
Bluetooth® eventualno prisutnog u automobilu.

UPOZORENJE:

«u nastavku se navode kontrole koje treba
izvrsiti pri svakoj uporabi sustava BebeCare.

« Provjerite radi li pravilno kao $to se opisuje u
odlomku 3.1 Kako aktivirati BebéCare, tocka d).

« Smartphone mora biti ukljucen i imati do-
voljnu autonomiju za razdoblje uporabe u
kombinaciji sa sustavom BebéCare.

« Bluetooth® mora biti aktiviran.

- Nacin “zrakoplov” mora biti deaktiviran.

«Narac¢unu SIM kartice smartphonea mora biti
dovoljno novaca.

« GPS mora biti stalno aktiviran.

« U slucaju istovremene uporabe dvaju ili vise
smartphonea na kojima je instalirana aplikacija
BebéCare, potrebno je utvrditi koji od njih je
stvarno povezan s autosjedalicom i njega se,
dakle, ne smije nikad napustiti.

3.1 KAKO AKTIVIRATI BEBECARE

a) Preuzmite aplikaciju BebéCare
Potrebno je preuzeti aplikaciju BebéCare. Kod
prvog pristupanja aplikacija ¢e dati sve upute
koje treba slijediti za registriranje korisni¢kog
ra¢una i za uporabu sustava BebeCare.

b) Kreiranje obiteljskog korisni¢ckog ra¢una
Potrebno je kreirati jedan “obiteljski korisnic-
ki racun” s jednom jedinom lozinkom. Taj ¢e
korisnicki racun biti jedini kojim ¢e se moci
sluziti oni koji e rabiti bas tu autosjedalicu sa
sustavom BebeCare.

Lozinku dijele svi korisnici koji ¢e medudjelovati
s autosjedalicom sa sustavom BebeCare.
VAZNO: pri kreiranju obiteljskog korisni¢kog
racuna potrebna je internetska veza (mobilna
ili WiFi podatkovna mreza).

VAZNO: ako promijenite obiteljsku lozinku, novu
lozinku morate podijeliti sa svim korisnicima koji
se sluZe istim obiteljskim korisni¢kim racunom.
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c) Unosenje brojeva za hitne slucajeve
Kod prvog pristupanja potrebno je unijeti broje-
ve za hitne slucajeve na koje ce biti poslan SMS
alarma (druga razina - vidi odlomak 3.2 Kako radi
BebeCare) s podacima koji ¢e posluziti za geo-
lokaliziranje podrudja u kojem se nalazi dijete.
Brojevi za hitne slucajeve koje treba unijeti krecu
se od najmanje 1 do najvise 5.

Brojeve za hitne slucajeve treba odabrati iz
imenika vlastitog smartphonea, a viemenom
ih je moguce dodati, izbrisati i/ili zamijeniti.
VAZNO: tijekom obavljanja ove radnje potrebna
jeinternetska veza (mobilna ili WiFi podatkovna
mreza).

VAZNO: brojevi za hitne slu¢ajeve moraju biti
brojevi mobilne telefonije, ne fiksne mreze niti
nacionalni brojevi za hitne slucajeve.

VAZNO: nakon $to ste dovrsili unosenje, uvi-
jek provjerite jesu li brojevi za hitne slu¢ajeve
ispravni i rade li.

d)Pridruzivanje autosjedalice obiteljskom
korisnickom racunu
Kako biste autosjedalicu sa sustavom BebeCa-
re pridruzili obiteljskom korisnickom racunu,
morate skenirati QR kod autosjedalice. QR kod
je otisnut na naljepnici o homologaciji, a vidi
se nakon uklanjanja srebrnog sloja. Pri skeni-
ranju QR koda aplikacija prepoznaje model
autosjedalice; kasnije ¢e biti dovoljno ukljuciti
Bluetooth?®, pritisnuti sjediste i pribliziti smartp-
hone autosjedalici radi uparivanja te pridruziti
autosjedalicu obiteljskom korisnickom racunu
i povezati je s njim.
Istom obiteljskom korisnickom racunu moguce
je pridruziti do najvise 3 autosjedalice sa susta-
vom BebéCare.
Specificnu autosjedalicu moze se pridruziti
SAMO jednom obiteljskom korisnickom racunu.
VAZNO: ako se QR kod ve¢ vidi ili se djelomi¢no
vidi, stupite u kontakt sa Sluzbom za korisnike.
VAZNO: tijekom skeniranja QR koda potrebna
je internetska veza (mobilna ili WiFi podat-
kovna mreza).

e)Provjerite rade li senzori ispravno
Pritiskanjem sjedista (pa i bez djeteta) perio-
di¢no provjeravajte radi li sustav BebeCare.



f) Unosenje podataka o djetetu

Nakon $to ste autosjedalicu pridruzili obitelj-
skom korisni¢kom racunu, trebate unijeti ime
i datum rodenja djeteta. Mozete umetnuti i
njegovu fotografiju.

Artsana ne jamci rad uredaja u uvjetima druk-
¢ijim od onih navedenih, kao ni u slucaju bilo
kakve neprikladne uporabe (izmedu ostalog -
navodi se kao primjer, ali ne iscrpan - u slu¢aju
uporabe s malom djecom koja nisu pravilno
ucvricena na autosjedalicama, u slu¢aju upo-
rabe sa Zivotinjama itd.).

3.2 KAKO RADI BEBECARE
Sustav se aktivira/povezuje nekoliko sekundi
nakon sto se dijete namjesti na autosjedalicu i
signalizira prisutnost djeteta na autosjedalici pu-
tem aplikacije. Vrijeme aktiviranja/povezivanja
se mijenja na temelju specifi¢nih karakteristika
smartphonea; u pojedinim slu¢ajevima moze
zahtijevati nekoliko desetaka sekundi.

Sustav alarma se aktivira u trenutku u kojem se

smartphone povezan s autosjedalicom udalji

od automobila na kojem je postavljena autosje-
dalica s djetetom na njoj.

BebeCare predvida dvije razine alarma.

. Alarm prve razine: ako se smartphone udalji
od automobila u kojem je postavljena au-
tosjedalica s dijetom na njoj, na smartphoneu
e se pojaviti jedan zvucnii vizualni alarm koji
se moze utisati u roku od 40 sekundi. Alarm
nece prestati ako se smartphone priblizi
autosjedalici, nego treba medudjelovati s
aplikacijom pritiskom na gumb “STOP".

. Alarm druge razine: aktivira se u trenutku u
kojem alarm prve razine niste utisali u vre-
menskom okviru koji predvida alarm prve
razine te 3alje SMS svim unaprijed odrede-
nim brojevima za hitne slucajeve, zajedno
s naznakama korisnim za geolokaliziranje
podru¢ja u kojem se nalazi dijete.

U slu¢aju da nema signala, BebeCare ¢e pravilno

aktivirati alarm prve razine, medutim nije u stanju
poslati SMS-ove brojevima za hitne slucajeve

(alarm druge razine).

Trosak slanja SMS-ova je uvijek na teret korisnika,

sukladno njegovom tarifnom planu.

N
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3.3UPORABA APLIKACIJE BEBECARE NA
VISE UREDAJA
Nakon sto ste registrirali obiteljski korisnicki ra-
¢uniskeniranjem QR koda uparili autosjedalicu
koja ima sustav BebeCare sa smartphoneom,
BebeCare se moze rabiti i s drugim smartphone-
ima na kojima je instalirana aplikacija BebeCare.
Isti obiteljski korisnicki ra¢un moguce je rabiti
na neograni¢enom broju uredaja na kojima
je prethodno instalirana aplikacija BebeCare.
Postavke koje ste unaprijed definirali putem
prvog smartphonea (brojevi za hitne slucajeve,
pridruzivanje autosjedalice i podaci o djete-
tu) bit ¢e automatski raspolozivi i na ostalim
smartphoneima s aplikacijom BebeCare koji se
koriste istim obiteljskim korisni¢kim racunom.
VAZNO: ako promijenite obiteljsku lozinku, novu
lozinku morate podijeliti sa svim korisnicima koji
se sluze istim obiteljskim korisnickim racunom.
VAZNO: ako su na istom automobilu prisutna
dva smartphonea prethodno uparena s au-
tosjedalicom i na kojima je aktivna aplikacija
BebéCare, autosjedalica ¢e se povezati SAMO
s jednim od njih - ovisno o reaktivnosti sustava
Bluetooth® pojedinog smartphonea - i taj se
uvjet nec¢e moci promijeniti sve dok se dijete
ne izvadi iz autosjedalice ili dok se ne izgubi
signal Bluetooth®.
Ako se vlasnik smartphonea koji je u tom
trenutku povezan s autosjedalicom udalji od
automobila u kojem dijete sjedi na autosjedalici:
-aktivira se alarm prve razine na njegovom
smartphoneu, koji se moze utisati putem
aplikacije, pritiskom na gumb “STOP”. Na taj
nacin se izbjegava slanje SMS-ova na brojeve
za hitne slucajeve;
+nakon nekoliko sekundi, drugi smartphone koji
je jos uautomobilu automatski ¢e se povezati
s autosjedalicom.
UPOZORENJE: u slucaju istovremene uporabe
dvaju ilivise smartphonea na kojima je instalira-
na aplikacija BebéCare, potrebno je utvrditi koji
je od njih stvarno povezan s autosjedalicom i
njega se, dakle, ne smije nikad napustiti.

3.4UPRAVLJANJEDVJEMA AUTOSJEDA-
LICAMA SA SUSTAVOM BEBECARE PU-
TEMJEDNOG JEDINOG OBITELJSKOG
KORISNICKOG RACUNA



Jednom te istom obiteljskom korisnickom racunu
moguce je pridruziti najvise 3 autosjedalice sa
sustavom BebéCare, ponavljaju¢i radnje iz od-
lomka 3.1 Kako aktivirati BebeCare, tocke d) i ).
Aplikacija BebéCare istovremeno ¢e pratiti
stanje svake pojedine autosjedalice.

3.5PERIODICNA OBAVIJEST ZA BEBU U
AUTU DULJE VRIJEME

Ako dijete ostane sjediti na autosjedalici vise od

30 minuta, na smartphoneu se pojavljuje jedna

push obavijest, popracena kratkim zvucnim si-

gnalom. Korisnik moze deaktivirati samo zvucni

signal, putem zaslona “postavke/obavijesti”.

3.6 BATERIJA

Putem aplikacije moguce je pratiti razinu ba-
terije koja se nalazi u unutrasnjosti uredaja
BebeCare. U slucaju da je razina niska, stupite
u kontakt sa Sluzbom za korisnike koja ¢e vam
dati upute za zamjenu.

OVAJPROIZVOD ZADOVOLJAVA
NORMU 2012/19/ES.

Simbol prekrizene kosare koji se nala-
zi na aparatu oznacava da je proizvod,
nakon isteka njegovog uporabnog
roka, s obzirom da se njegova upo-
raba obavlja odvojeno od ostalog domacinskog
otpada, potrebno odnjeti u odvojeni centar za
skupljanje elektri¢nih i elektronskih uredajailiga
naknadno predati prodava¢u u momentu kupo-
vine nekog sli¢cnog uredaja. Korisnik je obavezan
nakon isteka uporabnog roka, odlozi uredaj na
za to predvidena mjesta. Adekvatnim odvoje-
nim sakupljanjem rashodovanog uredaja radi
buduceg recikliranja, obrade i zbrinjavanja na
ekoloski prihvatljiv nacin doprinosi se izbjegava-
nju mogucih nepovoljnih utjecaja na okolid ina
zdravlje ljudite pospjesuje recikliranje materijala
od kojih se proizvod sastoji. Za detaljnije informa-
cije o nacinima prikupljanja, obratiti se lokalnoj
sluzbi odgovornoj za gospodarenje otpadom, ili
prodajnom mjestu na kojemu je uredaj kupljen.

SUKLADNOST DIREKTIVI
2006/66/EZ EUROPSKOG PAR-
LAMENTA | VIJECA i naknad-
nim izmjenama. Simbol prekrize-
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ne kante za otpad na baterijama ili na ambala-
Zi proizvoda oznacava da - bududi da se s nji-
ma treba postupati odvojeno od kuc¢nog ot-
pada - se njih na kraju njihovog korisnog vije-
ka ne smije odlagati kao komunalni otpad,
nego ih treba odnijeti u reciklazno dvoriste ili
ponovno predati prodavacu prilikom kupnje
novih ekvivalentnih, punjivih i ne punjivih ba-
terija. Eventualni kemijski simbol Hg, Cd, Pb
ispod prekrizene kante za otpad oznacava vr-
stu tvari koju baterija sadrzi: Hg = Ziva, Cd =
kadmij, Pb = olovo. Korisnik je obvezan preda-
ti baterije u reciklazno dvoriste na kraju njiho-
vog uporabnog vijeka kako bi se mogle obra-
diti i reciklirati. Adekvatnim odvojenim sakup-
ljanjem istrosenih baterija radi buduceg reci-
kliranja, obrade i zbrinjavanja na ekoloski pri-
hvatljiv nacin doprinosi se izbjegavanju mo-
gucih nepovoljnih utjecaja na okoli$ i na
zdravlje ljudi te pospjesuje recikliranje tvari
od kojih se baterije sastoje. llegalnim odlaga-
njem proizvoda od strane korisnika nanosi se
Steta okolisu i narusava zdravlje ljudi. Za de-
taljnije informacije o raspoloZivim nacinima
odlaganja obratite se lokalnoj sluzbi za gos-
podarenje otpadom ili trgovini u kojoj ste
obavili kupnju.

“Sigurnosni sustav za djecu u automobilu”
BebéCare razvijen je na temelju izuma inz.
Stefana Fontane.

4. DALJNJE RADNJE
4.1 SMJESTANJE DJETETA NA AUTOSJE-
DALICU | PODESAVANJE POLOZAJA
POJASEVA
Za premjestanje pojaseva postupite kako slijedi.
1. Pritisnite gumb za podesavanje i povucite
pojaseve autosjedalice kako biste ih popu-
stili (sl. 19).
2. Otvorite kopcu pritiskom na crveni gumb
(sl. 20).
3. Smijestite dijete.
PAZNJA! Pojaseve morate uvijek prilagoda-
vati rastu djeteta. Prije postavljanja autosje-
dalice u automobil, trebate ih namjestiti na
ispravnu visinu. Za ispravno podesavanje,
pojasevi moraju izlaziti iz naslona za leda u
visini ramena djeteta. Visinu naslona za glavu



i pojaseva podesavate istovremeno, u 6 po-
loZaja, pomocu gumba X, kako bi oni slijedili
rast djeteta.

4. Stavite jedan iznad drugoga dva jezicka kop-
Ce i zajedno ih uvucite u kopcu sve dok ne
zacujete "klik" (sl. 21).

PAZNJA! Nemojte nikad uvlaciti jedan po

jedan ili samo jedan jezi¢ak u kopc¢u. Podesite

pojaseve pomocu gumba Q.

5. Zategnite sigurnosne pojaseve autosjedali-
ce povlacenjem odgovarajuce trake za po-
desavanje (sl. 22).

PAZNJA! Umetak jam¢i pravilno pridrzavanje

i idealni polozaj vrata i leda djeteta od rodenja

do 6 kg.

4.2 UPORABA KAO LEZALJKE

Kad je ne rabite u automobilu, autosjedalica
vam moze posluziti i kao lezaljka.

Stavljajte samo na stabilne i vodoravne po-
vriine.

PAZNJA! Prije prenoéenja autosjedalice, rucku
za nodenje uvijek vratite u polozaj B (okomiti).
UPOZORENJE! Nemojte ostavljati dijete bez
nadzora.

UPOZORENJE! Uvijek se sluzite sustavom
pridrzavanja.

UPOZORENJE! Opasno je rabiti autosjedalicu na
uzdignutoj povrsini kao $to je stol, siedalica itd.
UPOZORENJE! Ova autosjedalica nije namije-
njena uporabi u duljim razdobljima sna.
UPOZORENJE! Nemojte rabiti autosjedalicu
ako dijete mozZe samo sjediti.

Autosjedalica ne zamjenjuje krevet ili kolijev-
ku. Ako dijete treba spavati, morali biste ga
staviti u krevet ili u prikladnu kolijevku. Nemoj-
te rabiti autosjedalicu ako je bilo koji njen dio
razbijen ili nedostaje.

4.3 UPORABA S DJECJIM KOLICIMA
Autosjedalicu Oasys i-Size moze se rabiti isklju-
¢ivo s dje¢jim kolicima LOVE UP - StyleGo UP.
PAZNJA! Za uporabu zajedno s dje¢jim kolici-
ma, pogledajte upute za djecja kolica.

Prije kacenja autosjedalice skinite sjediste na
dje¢jim kolicima.

Za kacenje autosjedalice na djecja kolica, po-
stupite kako slijedi.

- Uhvatite autosjedalicu za ru¢ku za no3enje u
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okomitom polozaju (sl. 1 - B) (sl. 23).

- Uvucite sjedista (U) u odgovarajuce spojnice
na djecjim kolicima (sl. 24A — LOVE UP, sl. 24B
- StyleGo UP). Naro¢ito pazite da se zakace
s obje strane. Kad zacujete KLIK, znaci da se
zakacilo.

UPOZORENVJE: prije uporabe kontrolirajte jesu

li se pri¢vricivaci autosjedalice pravilno spojili.

Otkacivanje autosjedalice s djecjih kolica

1. Vratite ru¢ku za nosenje u okomiti polozaj
(s.1-B).

2. Prvo povucite straznju ruc¢ku za otkacivanje
(W), zatim podignite autosjedalicu pomocu
rucke za nosenje (sl. 25A - LOVE UP, sl. 258 -
StyleGo UP).

PAZNJA! Kacenje i otkacivanje mozete vrsiti i

dok se dijete nalazi u autosjedalici, iako bi te-

Zina djeteta mogla otezati navedene radnje. U

tom slucaju preporucujemo da navedene rad-

nje pazljivo obavljate.

4.4 KROVIC

Autosjedalica ima zastitni krovi¢ podesiv u vise
polozaja.

Kako biste ga montirali, uvucite zavrietke kro-
vica u odgovarajuce spojnice (sl. 26), zatim
uvucite elasti¢nu traku u odgovarajuce kuki-
ce (sl. 27). Dovrsite montazu zakopcavanjem
gumbova na straznjoj strani krovica (sl. 28).

4.5 CISCENJE | CUVANJE

CISCENJE PLASTICNIH | METALNIH DIJE-
LOVA

Plasti¢ne ili metalne lakirane dijelove istite samo
vlaZznom krpom. Nemojte nikad koristiti abraziv-
na sredstva za ¢is¢enje ili otapala.

Pokretne dijelove autosjedalice ne smijete ni
na koji nacin podmazivati.

CISCENJE TEKSTILNE NAVLAKE

Tekstilnu navlaku autosjedalice mozete pot-
puno skinuti i oprati ru¢no ili u perilici rublja
na30°C.

Kako biste je mogli oprati, otkacite pojaseve,
skinite ramene Stitnike otkopcavajuci auto-
matska dugma u prostoru za drzanje priru¢ni-
ka s uputama (sl. 29) i izvucite ih s pojaseva (sl.
30). Redom izvucite pojaseve iz rupica i skinite
navlaku s naslona za glavu (sl. 31). Skinite tek-



stilnu navlaku sa sjedista pocevsi od podrucja
za stopala (sl. 32), zatim je skinite s vodilica za
pojaseve (sl. 33) te dovrsite radnju potpuno je
skinuvsi (sl. 34).

Za ponovno stavljanje navlake na autosjeda-
licu izvrsite upravo opisane radnje obrnutim
redoslijedom.

PAZNJA! Ponovno pravilno namjestite poja-
seve izbjegavajuci njihovo zavijanje.

Za pranje sijedite upute koje se navode na eti-
keti navlake, a sadrze sljedece simbole pranja:

Pranje u perilici na 30°C

— Ne bijeliti
]
=" Ne susiti u susilici
Ne glacati

Ne prati kemijski

Ne koristiti abrazivna sredstva za cisc¢enje ili
otapala. Ne centrifugirati navlaku i ostaviti je
da se osusi bez ozimanja.

KONTROLA CJELOVITOSTI KOMPONENATA

Preporu¢ujemo redovito provjeravanje cjelo-

vitosti i stanja istrosenosti komponenata koje

slijede.

«Tekstilna navlaka: provjerite da ne izlazi pod-
stava ili da se ne dolazi do kidanja njenih
dijelova. Provjerite stanje Savova koji moraju
uvijek biti cjeloviti.

« Pojasevi: provjerite da nije doslo do vidljivog
oslabljenja tekstilne strukture sa smanjenjem
debljine trake za podesavanje, dijela koji raz-
dvaja noge, stitnika ramena i u podrucju plo-
Ce za podesavanje pojaseva.

« Plasti¢ni dijelovi: provjerite stupanj istrose-
nosti svih plasti¢nih dijelova koji ne smiju
pokazivati vidljive znakove ostecenja ili gu-
bitka boje.

PAZNJA! U slucaju ostecenja, deformacije

ili velike istroenosti autosjedalice, morate je

zamijeniti: moze biti da je izgubila izvorna si-

gurnosna obiljeZja.

CUVANJE PROIZVODA
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Kad autosjedalica nije postavljena u automo-
bilu, preporu¢ujemo da je ¢uvate na suhom
mjestu, daleko od izvora topline i zasticenu
od prasine, vlage te izravne sunceve svjetlosti.

UPOZORENJA ZA ELEKTRICNE DIJELOVE

+Za zamjenu baterije: otpustite vijak na po-
klopcu koji se nalazi na podnozju noge
postolja (sl. 35), otvorite poklopac (sl. 36),
izvadite praznu bateriju i stavite novu bate-

riju pazeci na ispravan polaritet (pozitivni pol
okrenut prema gore, sl. 37), ponovno stavite
poklopac i do kraja zategnite vijak.

+ Zamjenu baterije mora uvijek vrsiti odrasla
osoba.

- Koristite bateriju CR 2032 od 3V jednaku pre-
poruc¢enom tipu za rad ovog proizvoda.

- Baterije ili bilo kakve alate odlozite izvan dohva-
ta djece.

« Uvijek izvadite prazne baterije iz proizvoda
kako biste izbjegli da tekucina izade iz njih i
osteti proizvod.

« Prazne baterije nemojte bacati u vatru ili u oko-
i, nego ih odlozite u odgovarajuce kutije za
odvojeno sakupljanje.

- U slucaju da iz baterija pocne istjecati tekuci-
na, odmah ih zamijenite pazeci da ocistite nji-
hovo kuc¢iste te dobro operite ruke u slu¢aju
dodira s tekuc¢inom koja je iscurila.

+ Odmah bacite baterije iz kojih istjece teku-
¢ina: mogu uzrokovati opekline ili druge
ozljede.

« Pazite da elektri¢ni dijelovi ne dodu u dodir s
vodom ili teku¢inama: prodiranje vode moze
ostetiti elektronicki krug.

ODLAGANJE PROIZVODA

Kad se dostigne predvideni rok uporabe au-
tosjedalice, treba prekinuti s njezinom upora-
bom i odloziti je u otpad. Radi zastite okolisa,
odvojite razlicite vrste otpada sukladno zakon-
skim propisima na snazi u vlastitoj zemlji.

JAMSTVO

Jamcimo za ispravnost proizvoda ukoliko se
isti koristi u normalnim uvjetima koristenja
predvidenim u uputama za uporabu. Jamstvo
nece vaziti u slucaju Steta nastalih uslijed ne-
ispravnog koristenja, istrosenosti ili slu¢ajnih



dogadaja. Tijekom razdoblja vazenja jamstva,
upucuje se da se za nedostatke konzultiraju
posebne odredbe vazecih nacionalnih stan-
darda koje se primjenjuju u drzavi u kojoj je
proizvod kupljen, ako takve postoje.
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€ cHicco oasys
i-Size

WiBebaCare

VAZNO: TA NAVODILA HRANITE ZA PRI-
HODNJO UPORABO.

NAVODILA ZA UPORABO

1.UvoD

1.1 Opozorila

1.2 Lastnosti izdelka

1.3 Opis delov

1.4 Polozaj Rocaja

1.5 Omejitve in zahteve pri uporabi izdelka in
avtomobilskega sedeza

2. NAMESTITEV V AVTOMOBILU

2.1 Namestitev in odstranitev podnozja i-Size

2.2 Namestitev otroskega sedeza Oasys i-Size
na podnozje i-Size

2.3 Namestitev otroskega sedeZa Oasys i-Size z av-
tomobilskim trito¢kovnim varnostnim pasom

3.BEBECARE

3.1 Kako vklopim sistem BebeCare

3.2 Nacin delovanja sistema BebéCare

3.3 Uporaba aplikacije BebéCare na vec na-
pravah

3.4 Upravljanje dveh otroskih sedezev s siste-
mom BebéCare zenim druzinskim racunom

3.5 Redno obvescanje o otroku v otroskem sedezu
za daljSe obdobje

3.6 Baterija

4.DRUGO

4.1 Namescanje otroka v otroski sedez in na-
stavitev zadrZevalnega pasu

4.2 Uporaba kot otroski gugalnik

4.3 Uporaba z otroskim vozickom

4.4 Stresica

4.5 Cigcenje in shranjevanje

OPOZORILA
« Navodila shranite za nadaljnjo uporabo.
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+Pred sestavljanjem in namescanjem izdel-
ka pozorno preberite navodila za uporabo.
Pazite, da nihce ne uporabi izdelka, ne da bi
pred tem prebral navodila.

*« OPOZORILO! Statisticne analize prome-
tnih nesre¢ kaZejo, da so zadnji sedeZi
v vozilu obicajno varnejsi od sprednjih:
zato vam svetujemo, da podnoZje i-Size
in otroski sedez namestite na zadnji se-
dez. Najbolj varen je sredinski zadnji sedez,
Ce je opremljen s 3-toc¢kovnim varnostnim
pasom.

« OPOZORILO! RESNA  NEVARNOST!
Otroskega sedeza ne namescajte na spre-
dnje sedeze, opremljene z zracno blazino.
Podnozje i-Size in otroski sedeZ lahko namesti-
te na sprednji sedez samo, ¢e ste izklopili spre-
dnjo zra¢no blazino: za navodila glede izklopa
zracne blazine se pozanimajte pri proizvajalcu
avtomobila oz. si preberite navodila za upora-
bo avtomobila. Priporocamo, da sedez vozila
pomaknete ¢im bolj nazaj, odvisno od tega, ali
na zadnjih sedezih sedijo potniki.

- Poskrbite, da so vsi potniki v vozilu seznanjeni
s postopkom odklepanja varnostnega pasu
in jemanjem otroka iz sedeza v primeru sile.

« Pri namesc¢anju podnozja i-Size in otroskega
sedeza v avtomobil pazite na to, da ju sedez
ali vrata vozila ne bodo ovirali.

- Podnozje i-Size in otroski sedeZ ne moreta
zagotoviti popolne varnosti otroka v prime-
ru nezgode, vendar uporaba tega izdelka
zmanjsuje tveganje poskodb oziroma smrti.

-Ce naslednjih navodil ne boste natan¢no
upostevali, se lahko tveganje do resnih po-
skodb otroka ne poveca zgolj v primeru ne-
sre¢, temvec tudi zaradi drugih okolis¢in (npr.:
nenadno zaviranje itd.): vedno preverite, da
sta podnozje i-Size in otroski sedez pravilno
pritrjena na sedez vozila.

- Ce sta podnozje i-Size in otroski sedez pos-
kodovana, deformirana ali mo¢no obrablje-
na, ju zamenjajte, saj morda ne zagotavljata
vec prvotne varnosti. Po nesreci (tudi manjsi)
lahko podnozje i-Size in otroski sedez utrpita
trajne poskodbe, ¢eprav te morda niso vidne
s prostim ocesom: zato ju je treba zamenjati.

- Izdelka ne smete nikakor spreminjati, razen
e je spremembo odobril proizvajalec.



+Ne namescajte nobenih dodatkov, rezerv-
nih delov ali komponent, ki jih ne dobavlja
proizvajalec ali pa niso bili odobreni s strani
proizvajalca.

« Otroka v otroskem sedezu nikdar ne puscajte
nenadzorovanega, iz kakr$nega koli razloga.
« PodnoZja i-Size in otroskega sedeza na sede-
7u vozila nikdar ne puscajte nezavarovanih,

saj lahko poskodujeta sopotnike.

- Med podnozje i-Size in sedez vozila, med se-
dez vozila in otroski sedez oz. med otroka in
otroski sedez nikdar ne namescajte nobenih
predmetov in dodatkov, razen odobrenega
pribora: v primeru nesrece se lahko zgodi, da
podnozje i-Size in sedeZ vozila ne bosta de-
lovala pravilno.

+Ne uporabljajte rabljenih otroskih sedezev:
na njih so mozne strukturne poskodbe, ki s
prostim ocesom niso opazne, vendar kljub
temu negativno vplivajo na varnost izdelka.

« Preverite, da zadrzevalni pas ni zavit, tako da
boste preprecili morebitno ukles¢enje pasu ali
kakrsnega koli drugega dela otroskega sedeza
med vrata avtomobila oz. drgnjenje pasu ob
ostre robove. Ce je zadrzevalni pas porezan ali
poskodovan, ga je treba zamenjati.

« Priporocamo, da otroski sedez, ce je avto
izpostavljen neposredni son¢ni  svetlobi,
pokrijete. Prevleko sedeza lahko zamenjate
samo z enako, ki jo je odobril proizvajalec, saj
predstavlja neodtuijljiv del otroskega sedeza.
Otroskega sedeza nikoli ne uporabljajte brez
prevleke, da ne bi ogrozili varnosti otroka.

- Za nedonosencke, ki so se rodili pred 37.
tednom nosec¢nosti, je lahko potovanje v
otroskem sedezu nevarno. Ti dojencki imajo
lahko pri namestitvi v otroski sedez tezave z
dihanjem. Zato priporo¢amo, da se posvetu-
jete z zdravnikom ali zdravniskim osebjem,
preden zapustite bolnisnico. Glede na otro-
kovo stanje vam lahko priporocajo najprimer-
nejsi otroski sedez.

+ Ne prevazajte nepritrjenih ali nezavarovanih
predmetov ali prtljage na zadnji polici vozila:
v primeru nezgode ali sunkovitega zaviranja
lahko poskodujejo sopotnike.

- Prepricajte se, da so vsi potniki pripeti z var-
nostnim pasom, tako zaradi lastne varnosti kot
tudi zato, da v primeru nesrece ali nenadnega
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zaviranja ne poskodujejo otroka.

+Na dolgih potovanjih se redno ustavljajte.
Otroci se med voznjo hitro utrudijo. Otroka
nikdar ne jemljite iz otroskega sedeza, kadar
se vozilo premika. Ce vas otrok potrebuje po-
zornost, poiscite varno mesto za postanek in
ustavite.

« Artsana zavraca vso odgovornost zaradi nep-
rimerne uporabe izdelka.

1.2 LASTNOSTI IZDELKA

Ta otroski sedez je odobren za varno prevaza-
nje otrok, visokih med 40 in 78 cm (od rojstva
do 13 kg, od 0 do 15 mesecev), in je v skladu z
evropskim standardom ECE R129/00.

POMEMBNO OPOZORILO

To je otrodki sedez i-Size. Odobren je v skladu
s standardom ECE R 129 za uporabo v vozilih,
ki jih proizvajalec vozil opredeli kot ustrezna za
sedeze i-Size oz. so kot taka oznacena v navo-
dilih za uporabo.

V primeru dvomov se obrnite na proizvajalca
sistema za zadrzevanje otrok ali na pooblasce-
nega prodajalca.

1.3 OPIS DELOV

Podnoizje i-Size

Slika A

A. Konektorja sistema Isofix

B. Rocica za odstranjevanje konektorjev siste-
ma Isofix

C. Prikazovalnika povezave sistema Isofix

D. Gumba za sproscanje konektorjev sistema
Isofix

E. ReZe za pritrditev otroskega sedeza

F. Prikazovalnik za pravilno pritrditev otroskega
sedeza

G. Podporna noga

H. Gumb za nastavitev visine podporne noge

. Prikazovalnik za pravilno namestitev podpor-
ne noge

J.Naslon podnozja

Otroski sedez Oasys i-Size
Slika B

Z.Rocaja

K. Stredica

L. Previeka



M. Dodatna blazina

Slika C

N. Ramenski varnostni pasovi

O. Blazinice ramenskih varnostnih pasov
P Xaponka

Q. Gumb za nastavitev pasov

R. Nastavljivo naslonjalo za glavo

Slika D

S. Reza na otroskem sedezu za namestitev led-
venega dela varnostnega pasu vozila

T. Gumb za obracanje Rocaja

U. ReZa za namestitev na vozic¢ek

Slika E

V.Reza za namestitev prec¢nega dela varno-
stnega pasu

W. Rocica za sprostitev (od podnozja i-Size in
vozicka)

Slika F
X.gumb za nastavitev naslona za glavo in pasu
Y. predal za shranjevanje navodil za uporabo

1.4 POLOZAJ ROCAJA

Rocaja otroskega sedeza lahko nastavite v 6 po-

lozajev (slika 1).

A. PoloZaj za potovanje z avtomobilom brez

podnoZja.

Al. Polozaj za potovanje z avtomobilom s pod-
nozjem (OPOZORILO: polozaja A in Al sta
edina polozaja, ki sta dovoljena pri potova-
nju z avtomobilom).

X. NIKDAR ne uporabite.

B. PoloZaj za prenasanje v roki.

C. Polozaj za nagnjeno lupinico ali kadar ga

Zelite pritrditi na primeren vozic¢ek Chicco.

D. Polozaj za fiksno nagnjeno lupinico.

Za nastavitev polozaja pritisnite oba gumba

(T) na drzalu skupaj in ga obrnite v zelen polo-

7aj, dokler se slisno ne zaskoci.

1.5 OMEJITVE IN ZAHTEVE PRI UPORABI
IZDELKA IN AVTOMOBILSKEGA SE-
DEZA

Otroski sedez lahko namestite na dva razli¢cna

nacina:

- S podnozjem i-Size, ki ga lahko uporabite le z
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otroskim sedezem Qasys i-Size, odobrenim v
skladu s standardom ECE R-129. Pred name-
stitvijo preverite, da je avto opremljen s toc-
kami pripenjanja za sistem Isofix, ki jih lahko
najdete med naslonjalom in sedezem vozila.

Podnozje Chicco i-Size lahko uporabite na vseh

sedezih vozila, ki so odobreni za izdelke i-Size

(preverite v navodilih za uporabo vozila), in

sedezih vozil na,Seznamu ustreznih vozil’, ki je

prilozen otroskemu sedezu.

- Z avtomobilskimi trito¢kovnimi varnostnimi
pasovi (brez podnoZja i-Size). V tem primeru
lahko otroski sedez namestite na sprednji so-
potnikov sedez ali kateri koli zadnji sedez. V
vsakem primeru mora biti sedez vozila obr-
njen naprej. Tega otroskega sedeza nikdar ne
uporabljajte na avtomobilskih sedezih, ki so
obrnjeni v nasprotni smeri voznje (slika 2).
Sedez vozila mora biti opremljen s trito¢kov-
nimi zadrzevalnimi pasovi, bodisi stati¢cnim
bodisi z navijanjem, ki so odobreni v skladu z
normo UN/ECE 3t. 16 ali drugimi enakovred-
nimi standardi (slika 3).

OPOZORILO! Otroskega sedeza nikdar ne na-

mescajte na sedeze, ki so opremljeni samo z

2-tockovnim varnostnim pasom (slika 4)

OPOZORILO! Ce otroski sede? uporabljate v

vozilih, ki imajo v varnostne pasove na zadnjih

sedezih vgrajene zracne blazine (napihljivi var-
nostni pasovi), lahko napihljivi del varnostne-
ga pasu vozila in sistem za zadrzevanje otrok
povzrocita resne poskodbe ali smrt. Ne name-

SCajte sistema za zadrzevanje otrok z napihlji-

vim zadrzevalnim pasom. Namestite ga z upo-

rabo sistema Isofix ali pa postavite otroski sedez

v sedez s primernim zadrzevalnim pasom. Med

namestitvijo s sistemom Isofix varnostni pas ne

sme biti zapet za otroskim sedezem, saj bi to
sprozilo napihljivi del zadrzevalnega pasu.

Dodatne blazine ne uporabljajte, ¢e otrok

tehta vec¢ kot 6 kg (maksimalna visina otroka

je 60 cm).

2. NAMESTITEV V AVTOMOBILU

2.1 NAMESTITEV IN ODSTRANITEV POD-
NOZJA I-SIZE

Postopajte v skladu z navodili za namestitev

podnozja i-Size:

1. Odstranite plasti¢no prevleko s Support Leg



(slika 5)

2.1zvlecite podporno nogo (slika 5A). Vklopi
se zvocni signal, ki ugasne, ko je podnozje
i-Size namesceno pravilno.

. Povlecite rocico za izvleko konektorjev (B) in
iz podnozja v celoti izvlecite oba konektorja
sistema Isofix (A) (slika 6). Prepricajte se, da je
sistem popolnoma izvlecen.

4. PodnoZje i-Size namestite na izbrani sedez
in konektorja sistema Isofix pripnite na toc-
ke pripenjanja med naslonjalom in sedezem
vozila (slika 7). Konektorja se bosta slisno
zaskocila.

OPOZORILO! Prepricajte se, da ste podnozje

i-Size namestili pravilno — prikazovalnika (C)

morata svetiti zeleno.

5.Podnozje i-Size ¢vrsto pritisnite ob naslo-
njalo sedeza vozila (slika 8), da bo zagotovo
varno namescen.

6. Veckrat povlecite za podnoZzje in tako preve-
rite, da sta konektorja pravilno pritrjena.

7.Namestite podporno nogo (G) in jo nastavi-
te z gumbom za nastavitev (H) (slika 9). Ko
je podporna noga pravilno namescena, bo
zvocni signal ugasnil in prikazovalnik bo za-
svetil zeleno (1) (slika 10).

w

ODSTRANITEV

1. Pritisnite gumb za nastavitev podporne
noge (H) in jo v celoti zloZite.

2. Dvignite rocico za izvleko konektorjev siste-
ma Isofix (B) in podnoZzje povsem povlecite
iz naslonjala.

3.S pritiskom na gumbe za spros¢anje konek-
torjev (D) sprostite konektorja sistema Isofix
(slika 11).

4. Pritisnite na rocico za izvleko konektorjev
sistema Isofix (B) in potisnite konektorje sis-
tema Isofix v podnozje do kon¢nega polo-
Zaja. Obrnite podporno nogo in spodniji del
pripnite v za to namenjeno rezo, da ugasne
zvocni signal.

2.2 NAMESTITEV OTROSKEGA SEDEZA
OASYS I-SIZE NA PODNOZJE I-SIZE
Preden otroski sedez pritrdite na podnozje
i-Size, se prepricajte, da so vse Stiri sponke pra-
vilno odprte; to preverite s pritiskom rocic (Y)

na straneh podnozja (slika 12A).
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.Otroski sedez pritrdite na podnoZje i-Size
(obrnjen v nasprotni smeri voznje) in ga po-
tisnite proti spodnjemu delu noge, dokler se
ne bo slisno zaskocil (slika 12).

. Pritrditev otroskega sedeza bo prikazana na
prikazovalniku (F), ki bo po koncani pritrditvi
zasvetil zeleno (slika 13).

. Preverite, da je otroski sedez pravilno name-

$¢en na podnoZzje tako, da dvignete sprednji

in zadnji del.

Ko je otroski sedez namescen na podnozje,

zavrtite rocaja otroskega sedeza proti naslo-

njalu sedeza, dokler ne dosezete kon¢nega

polozaja (A) (slika 14).

Za sprostitev otroskega sedeza s podnoZja:

rocaja prestavite nazaj v navpicni polozaj (B)

in otroski sedez sprostite tako, da hkrati povle-

Cete rocico in dvignete otroski sedez (slika 15).

N

w
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2.3 NAMESTITEV OTROSKEGA SEDEZA
OASYS I-SIZE Z AVTOMOBILSKIM TRI-
TOCKOVNIM VARNOSTNIM PASOM

Za namestitev otroskega sedeza brez podnozja

postopajte tako:

1. Otroski sedeZ namestite na izbrani sedez v vozi-
lu tako, da bo obrnjen v nasprotni smeri voznje.

2.Povlecite za zadrzevalni pas vozila in ga
pripnite v pravilno zaponko, vodoravni (led-
veni) del pasu vstavite v dve modri rezi (S)
(slika 16).

3. Primite za precni del varnostnega pasu in
ga napeljite skozi modro rezo (V) na zadnji
strani naslonjala otroskega sedeza (slika 17).

OPOZORILO! Kadar potujete z avtom, mora

biti prec¢ni del varnostnega pasu VEDNO nape-

ljan skozi to rezo.

4.Cim mocneje povlecite za pas, tako da ne
bo enakomerno napet, in se prepricajte, da
ni zavit.

5. Obrnite rocaja v polozaj A1 (slika 18).

Za odstranjevanje otroskega sedeza:

1. Sprostite varnostni pas vozila tako, da priti-
snete na zaponko.

2. Rocaja prestavite v poloZaj B (navpi¢no).

3. Odstranite pas skozi pre¢no in vodoravno rezo.

3.BEBECARE
Sistem BebéCare smo zasnovali in razvili kot
opozorilni sistem v primeru, da je v otroskem



sedezu Se vedno prisoten otrok oz. za primer,
ko se uporabnik za¢ne nenamerno premikati
stran od vozila brez otroka. To smo dosegli s po-
sebnimi senzorji, ki so vgrajeniv otroski sedez.
Sistem BebeCare je primeren samo za otroke s
skupnotezo med 4in 13 kg (z visino med 40 in
78 cm, kot je to doloceno v skladu s certifikatom
ECE R129, to pomeni, da je primeren za otroke
od rojstva pa do starosti pribl. 15 mesecev).

TA IZDELEK JE SKLADEN Z DOLOCBAMI
DIREKTIVE 2012/19/EU.

Oprema je zdruZljiva s standardom za nizkoe-

nergijsko porabo tehnologije Bluetooth®.

« Frekven¢no obmocje: obmocje ISM med 2,402
GHz do 2,480 GHz;

- Kanali: 40 kanalov, vsak ustreza obmocju do
2 MHz;

« Moc¢ prenosa: - 4 dBm (prenos do antene);

+ Maksimalna mo¢; 0,398 mW;

- Standard radijskih valov: 802.15.1;

ZAVRNITEV ODGOVORNOSTI

- Uporaba te opreme v nobenem primeru ne
more nadomestiti odgovornosti in/ali nad-
zora s strani voznika vozila (in/ali sopotnikov).
BebeCare je zgolj pripomocek: otroka v vozilu
nikoli ne puscajte nenadzorovanega.

« Artsanazavraca vsakrsno odgovornost v prime-
ru $kodnih dogodkov in/ali kakrsnih koli drugih
posledic (to velja tudi za nepravilno uporabo
elektronske opreme), saj je sistem BebeCare
namenjen zgolj kot pomo¢ in opozorilo za
preprecevanje neljubih dogodkov in/ali posle-
dic, ¢e ste otroka nenamerno pozabili v sedezu.

« Sistem BebéCare ne more prepreciti tveganja
resnih poskodb ali smrti. - Uporaba te opreme
v nobenem primeru ne more nadomestiti
nadzora in odgovornosti s strani voznika/
skrbnika/zastopnika/vzgojitelja oz. kogar koli
drugega, ki skrbi za otroka.

VARNOSTNA OPOZORILA

« Za pravilno uporabo otroskega sedeza si pre-
berite napotke v teh navodilih za uporabo.

« Sistem BebeCare deluje samo, ¢e se prevleka
otroskega sedeza popolnoma prilega njego-
vemu ogrodju.
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- Po ¢is¢enju previeke (CISCENJE PREVLEKE)
preverite, ali sistem BebéCare deluje pravilno.

+ Med ¢is¢enjem/servisiranjem otroskega sede-
7a ne demontirajte sestavnih delov sistema
BebeCare. Opremo lahko zamenjate samo,
Ce je baterija prazna. Poseg izvedite v skladu z
navodili, ki jih prejmete pri nasi servisni sluzbi.

- Prepricajte se, da otroski sedez ne pride v
stik s kakrsno koli tekocino. Ce pride (v ome-
jenem obsegu) tekocina v stik s senzorjem, ki
je namescen na sedezu, ga previdno osusite
in ocistite povrsino s suho krpo. Pocakajte in
preverite ponovno, ali sistem BebéCare deluje
pravilno. Ce ne deluje pravilno oz. ¢e imate
kakrsni koli dvom glede delovanja, stopite v
stik s servisno sluzbo.

- Ce pride otroski sedez v stik s kakrsno koli
tekocino, lahko sistem BebeCare zacasno
preneha delovati, dokler ne bo otroski sedez
spet popolnoma suh.

+ Za pravilno delovanje sistema BebeCare je
pomembno, da otroski sedez pravilno shranite,
kadar ta ni v uporabi. Pri tem morate uposte-
vati omejitev temperature (med -20 °Cin +60
°C) ter vlaZnosti zraka (< 95 %).

« Ne uporabljajte pribora, ki ga ni odobril pro-
izvajalec sistema, saj boste le tako zagotovili
pravilno delovanje sistema BebeCare.

+ Ko je pametni telefon povezan s sistemom
BebeCare, mora biti vklopljen in njegova
akumulatorska baterija zadostno napolnjena.

- Med prvo namestitvijo in vedno, ko se prija-
vite z druZinskim racunom, morate imeti na
voljo internetno povezavo (mobilni podatki
ali brezzicno omrezje).

VAZNO:

- Sistem BebéCare deluje zgolj v povezavi s
pametnim telefonom z namesceno aplikacijo
BebeCare.

- Ce je pametni telefon izklopljen, sistem Bebe-
Care ne bo deloval.

- Ceje modul za Bluetooth® poskodovan, sistem
BebéCare ne bo deloval.

- Ceje aktiven nacin za letalo, sistem BebeéCare
ne bo deloval.

« Aplikacijo BebeCare lahko prenesete samo
prek uradnih spletnih trgovin.

- Ce signala ni na voljo, bo sistem BebéCare



pravilno sprozil opozorilo prve stopnje, vendar
pa ne bo poslal sporocila SMS na stevilke za
primer v sili (opozorilo druge stopnje).

- Sistem BebéCare ne moti normalnega delo-
vanja sistema Bluetooth?®, ki je lahko na voljo
v avtomobilu.

OPOZORILO:

+Naslednje korake je treba izvesti pred vsako
uporabo sistema BebéCare:

« Preverite, da sistem deluje pravilno, tako kot
je opisano v poglavju 3.1 Kako vklopim sistem
BebeCare, tocka d).

« Ko je pametni telefon povezan s sistemom
BebéCare, mora biti vklopljen in njegova
akumulatorska baterija zadostno napolnjena.

- Povezava Bluetooth® mora biti aktivna.

«Nacin za letalo mora biti izklopljen.

«Na kartici SIM na pametnem telefonu mora
biti dovolj dobroimetja.

- Povezava GPS mora biti vedno aktivna.

- Ce uporabljate dva ali ve¢ pametnih telefonov
znamesceno aplikacijo BebeCare, boste morali
preveriti, kateri telefon je aktivno povezan z
otroskim sedezem in ga ne smete zamenjati.

3.1 KAKO VKLOPIM SISTEM BEBECARE
a) Prenesite aplikacijo BebéCare

Pred uporabo morate prenesti aplikacijo Bebé-
Care.Ob prvem dostopu boste v aplikaciji prejeli
navodila, kako ustvariti svoj racun in uporabljati
sistem BebeéCare.

b) Ustvarite druzinski racun

Pred prvo uporabo je treba ustvariti »druzinski
racun«zenotnim geslom. Samo s tem racunom
boste lahko sistem BebeCare uporabljali z do-
lo¢enim otroskim sedezem.

Geslo se deliz vsemi uporabniki, ki uporabljajo
otrodki sedez s sistemom BebéCare.

VAZNO: Ko ustvarjate druzinski ra¢un, morate
imeti na voljo internetno povezavo (mobilni
podatki ali brezzi¢no omrezje).

VAZNO: Ce geslo druzinskega rac¢una spremeni-
te, je treba novo geslo deliti z vsemi uporabniki
z istim druzinskim racunom.

c) Vnesite Stevilke za primer v sili
Ob prvem dostopu morate vnesti stevilke za
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primer v sili, na katere bo sistem poslal sporocilo
SMS (opozorilo druge stopnje, glejte poglavje
3.2 Nacin delovanja sistema BebéCare) z vsemi
podatki, ki so potrebni za dolocitev lokacije
otroka.

Vnesti morate najmanj 1 in najvec 5 stevilk za
primer v sili.

Stevilke za primer v sili morate izbrati iz svojega
telefonskega imenika na pametnem telefo-
nu. Stevilke lahko vedno dodate, izbrisete ali
spremenite.

VAZNO: Pri izbiranju stevilk morate imeti na
voljo internetno povezavo (mobilni podatki
ali brezzi¢cno omrezje).

VAZNO: Stevilke za primer v sili morajo biti
mobilne Stevilke in ne stacionarne ali drzavne
Stevilke za klic v sili.

VAZNO: Vedno preverite, da so tevilke za primer
v sili pravilne in da po vnosu pravilno delujejo.

d) Povezite otroski sedez z druzinskim
ra¢unom
Da poveZete otroski sedez s sistemom BebéCare
z druzinskim racunom, skenirajte kodo QR na
otroskem sedezu. Koda QR je natisnjena na
tipski nalepki sedeza, do nje lahko dostopate
sele po tem, ko ste odstranili srebrno plast. S
skeniranjem kode QR bo aplikacija prepozna-
la model otroskega sedeza, nato preprosto
vklopite povezavo Bluetooth?®, pritisnite na
sedisce otroskega sedeza in se mu priblizajte
s telefonom. S tem boste otroski sedez povezali
z druzinskim racunom.
Zistim druzinskim racunom se lahko povezete
najvec 3 otroske sedeze s sistemom BebeCare.
Vsak sedez se lahko poveze zgolj z ENIM dru-
Zinskim racunom.
VAZNO: Ce je koda QR vnaprej vidna ali delno
vidna, stopite v stik s servisno sluzbo.
VAZNO: Pri skeniranju kode QR morate imeti na
voljo internetno povezavo (mobilni podatki ali
brezzi¢no omrezje).

e) Preverite, ali senzorji delujejo pravilno
Redno preverite pravilno delovanje sistema
BebéCare tako, da pritisnete na sedisce otroske-
ga sedeza, kadar v njem ni dojencka.

f) Vnesite informacije o dojencku



Potem, ko ste otroski sedez povezali z druzin-
skim racunom, vnesite ime in datum rojstva
otroka. Ce Zelite, lahko dodate tudifotografijo.

Artsana ne zagotavlja, da bo oprema delovala
pravilno zunaj zgoraj opisanih pogojev ali v
primeru nepravilne uporabe (vklju¢no z, a brez
omejitev, nepravilno namestitvijo otrok v otroki
sedez, namestitvijo Zivali v sedeZ ipd.).

3.2NACINDELOVANJA SISTEMA BEBECARE
Sistem se vklopi/poveze v nekaj sekundah od
trenutka, ko svojega otroka namestite v otroski
sedez. Sistem bo na aplikacijo poslal signal, s
katerim vas bo obvestil, da je otrok namescen
v sedezu. Cas vklopa/vzpostavljanja povezave
je odvisen od lastnosti pametnega telefona. V
nekaterih primerih lahko traja to tudi do vec
10 sekund.
Opozorilni sistem se vklopi v trenutku, ko se s
pametnim telefonom, ki je povezan z otroskim
sedezem, umaknete stran od avtomobila, v kate-
rem je namescen otroskim sedezem z otrokom.
Sistem BebéCare ima dve stopnji opozoril:
.Opozorilo prve stopnje: Ce se s pametnim
telefonom umaknete stran od avtomobila,
v katerem je namescen sedez z otrokom, se
bo na telefonu sprozilo zvo¢no in vizualno
opozorilo, ki ga lahko utisate v 40 sekundah.
Ce se boste s pametnim telefonom ponovno
priblizali otroskemu sedezu, se opozorilo
ne bo ugasnilo. To pomeni, da boste morali
odpretiaplikacijo in pritisniti na tipko »STOP«.
2.Opozorilo druge stopnje: to opozorilo se
vklopi v trenutku, ¢e opozorila prve stop-
nje niste potrdili v dolo¢enem ¢asu. Takrat
bo aplikacija poslala sporocilo SMS na vse
vnaprej dolocene stevilke za primer v sili, z
informacijami o lokaciji otroka.
Ce signala ni na voljo, bo sistem BebéCare pra-
vilno sprozil opozorilo prve stopnje, vendar pa
ne bo poslal sporocila SMS na stevilke za primer
v sili (opozorilo druge stopnje).
Za poslano sporocilo SMS placa uporabnik
cenov skladu s cenikom njegovega operaterja.

3.3 UPORABA APLIKACIJE BEBECARE NA
VEC NAPRAVAH
Ko ste prijavili svoj druzinski racun in povezali
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otroski sedez s sistemom BebéCare tako, da ste
skenirali kodo QR, lahko uporabite sistem Bebe-
Care tudi skupaj z drugimi pametnimi telefoni
znamesceno aplikacijo BebeCare. En druzinski
racun lahko uporabite z nesteto razli¢nih naprav
z namesceno aplikacijo BebeCare.
Nastavitve, ki ste jih izbrali na prvem pametnem
telefonu (Stevilke za primer v sili, povezava s
otroskim sedezem in podatki o otroku) bodo
samodejno na voljo tudi na drugih pametnih
telefonih z namesceno aplikacijo BebéeCare, ki
uporabljajo isti druzinski racun.
VAZNO: ¢e geslo druzinskega racuna spremeni-
te, je treba novo geslo deliti z vsemi uporabniki
zistim druzinskim racunom.
VAZNO: Ce sta v istem avtomobilu dva pametna
telefona, ki sta bila povezana z otroskim sede-
Zem, z aktivno aplikacijo BebeCare, potem se bo
otroski sedez povezal zgolj z ENIM telefonom,
odvisno od aktivnosti sistema Bluetooth® na
telefonih in tega pogoja ne boste mogli spre-
meniti, vse dokler ne boste otroka vzeli iz sedeza
ali pa signala Bluetooth® ne bo vec¢ na voljo.

Ce se oseba s pametnim telefonom, ki je pove-

zan zotroskim sedeZem, v tem trenutku za¢ne

premikati stran od avtomobila, v katerem je
namescen otroski sedez z otrokom:

+na pametnem telefonu se sprozi opozorilo
prve stopnje, ki ga lahko utisate tako, da pri-
tisnete tipko »STOP« v aplikaciji. Tako boste
preprecili posiljanje sporocil SMS na vse Ste-
vilke za primer v sili;

« po nekaj sekundah se bo drugi pametni tele-
fon, ki je $e vedno v avtomobilu, samodejno
povezal z otroskim sedezem.

OPOZORILO: Ce uporabljate dva ali ve¢ pamet-

nih telefonov z namesceno aplikacijo BebeCare,

boste morali preveriti, kateri telefon je aktivno
povezan z otroskim sedezem in ga ne smete
zamenjati.

3.4 UPRAVLJANJE DVEH OTROSKIH SEDE-
ZEV S SISTEMOM BEBECARE Z ENIM
DRUZINSKIM RACUNOM

Z enim druzinskim racunom lahko povezete

najvec 3 otroske sedeze s sistemom BebeéCare,

tako da sledite korakom v poglavju 4.1 Kako se

vklopi sistem BebeCare, tocki d) in e).

Aplikacija BebeCare bo hkrati spremljala stanje



vseh otroskih sedezev.

3.5REDNO OBVESCANJE O OTROKU V
OTROSKEM SEDEZU ZA DALJSE OB-
DOBJE

Ce je otrok v otroskem sedezu za ve¢ kot 30

minut, se bo na vasem pametnem telefonu

pojavilo potisno obvestilo, skupaj s kratkim
zvocnim signalom. Uporabnik lahko izklopi
samo zvocno opozorilo, in sicer na zaslonu

»nastavitve/obvestila«.

3.6 BATERIJA

Stanje napolnjenosti baterije sistema Bebé-
Care lahko spremljate s pomocjo aplikacije.
Ce baterija skoraj prazna, stopite v stik z naso
servisno sluzbo, kjer vam bodo dali navodila,
kako postopati v primeru menjave.

TA IZDELEK JE SKLADEN Z DO-
LOCBAMI DIREKTIVE 2012/19/
EU.

Oznaka s precrtano kosarico na iz-
delku pomeni, da je treba izdelek
ob koncu njegove Zivljenjske dobe
predelati lo¢eno od gospodinjskih odpadkov,
da ga je treba oddati v posebni center zalo¢eno
zbiranje elektri¢nih in elektronskih naprav aliga
oddati prodajalcu, ko kupujemo novo sorodno
napravo. Uporabnik je ob koncu Zivljenjske dobe
omenjene naprave dolzan slednjo oddativ po-
sebne centre za zbiranje posebnih odpadkov.
Ustrezno loceno zbiranje za nadaljnjo predajo
opuscene naprave v recikliranje, predelavo in
okolju prijazno unicenje, prispeva k preprece-
vanju morebitnih negativnih u¢inkov na okolje
in na zdravje ter omogoca reciklazo materialov
iz katerih je naprava izdelana. Za podrobnejse
informacije o razpoloZljivih sistemih zbiranja
se obrnite na lokalno ustanovo za predelavo
odpadkov ali na prodajalno, kjer je bila naprava
kupljena.

SKLADNOST Z DIREKTIVO EU
2006/66/ES, s trenutno veljav-
no razlicico. Simbol precrtanega
smetnjaka na bateriji ali njeni em-
balazi pomeni, da je treba baterije ob koncu
njihove Zivljenjske dobe zavreci loceno od
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gospodinjskih odpadkov. Odnesti jih je treba
na zbirno mesto, ki ga je za to dolocila vlada
ali lokalne oblasti, ali pa jih oddati prodajalcu
prinakupu novih sorodnih polnilnih ali nepol-
nilnih baterij. Kemijski znaki (Hg za Zivo srebro,
Cd za kadmij, Pb za svinec), natisnjeni pod
precrtanim smetnjakom na kolesih, oznacuje-
jo tip snovi v bateriji. Uporabnik je odgovoren
za to, da baterije ob koncu njihove Zivljenjske
dobe odnese na ustrezno zbirno mesto, kjer
jih predelajo in reciklirajo. S pravilnim odlaga-
njem izrabljenih baterij z lo¢enim zbiranjem
odpadkov in reciklazo, obdelavo in okolju pri-
jaznim odlaganjem pomagamo prepreciti
morebitne negativne posledice za okolje in
zdravje ljudi ter pomagamo reciklirati materi-
ale, iz katerih je naprava izdelana. Neustrezno
odlaganje izdelka lahko 3koduje okolju in
zdravju ljudi. Za podrobnejse informacije o
razpolozljivih sistemih zbiranja se obrnite na
lokalno ustanovo za predelavo odpadkov ali
na prodajalno, kjer je bil izdelek kupljen.

Sistem BebeCare »Varnostni sistem za otroka
v avtomobilu« je bil izdelan na podlagi izuma
inZenirja Stefana Fontana.

4.DRUGO

41 NAMESCANJE OTROKA V  OTROSKI
SEDEZ IN NASTAVITEV ZADRZEVALNEGA
PASU

Za nastavitev zadrZevalnega pasu postopajte

tako:

1. Pritisnite gumb za nastavitev in povlecite za

zadrzevalni pas, da ga sprostite (slika 19).
2. Pritisnite rde¢ gumb (slika 20), da odprete
zaponko.

3. Polozite otroka v sedez.

OPOZORILO! Zadrzevalni pas mora biti ved-

no nastavljen tako, da bo primeren za otro-

kovo velikost. Pred namestitvijo otroskega

sedeZa v notranjost vozila namestite zadrze-

valni pas na primerno visino. Za pravilno na-

stavitev morata zadrzevalna pasova izhajati iz

hrbtnega naslona na visini otrokovih ramen.

Z gumbom X lahko naslonjalo za glavo in za-

drzevalni pas po visini skupaj nastavite na 6

razli¢nih polozajev, tako da bodo sledili rasti

vasega otroka.



4.0ba konca zadrzevalnega pasu polozite
enega Cez drugega in ju skupaj vstavite v
zaponko, dokler se ne bosta slisno zaskocila
(slika 21).

OPOZORILO! Nikdar ne vstavljajte samo ene-

ga dela zadrzevalnega pasu v zaponko in ne

vstavljajte ju enega za drugim. Pritisnite tipko

Q za nastavitev pasov.

5.Napnite zadrzevalni pas otroskega sedeza
tako, da povlecete za nastavitveni pas (slika 22).

OPOZORILO! Dodatna blazina zagotavlja pra-

vilno podporo in idealni poloZaj za vrat in hrbet

dojenckov od rojstva pa do teze pribl. 6 kg.

4.2 UPORABA KOT OTROSKI GUGALNIK
Kadar otroskega sedeza ne uporabljate v av-
tomobilu, ga lahko uporabljate kot otroski
gugalnik.

Otroski sedez namescajte samo na stabilne
vodoravne povriine.

OPOZORILO! Pred nosenjem otroskega se-
deza vedno prestavite rocaja v polozaj B (nav-
pi¢no).

OPOZORILO! Otroka nikoli ne puscajte nena-
dzorovanega.

OPOZORILO! Vedno uporabite zadrzevalni
sistem.

OPOZORILO! Uporaba otroskega sedeza na
dvignjenih povrsinah, npr. mizah, stolih ipd., je
lahko zelo nevarno.

OPOZORILO! Ta otroski sedez ni namenjen za
dalj ¢asa trajajoce spanje.

OPOZORILO! Ne uporabite sedeza, kadar lah-
ko otrok iz njega sam vstane.

Otroski sedez ni nadomestilo za otrosko pos-
teljo ali zibelko. Ce potrebuje otrok spanje, ga
polozite v otrosko posteljo ali zibelko. Otro-
skega sedeza ne uporabljajte, ¢e manjka oz. je
poskodovan kakrsen koli sestavni del sedeza.

4.3 UPORABA Z OTROSKIM VOZICKOM
Otroski sedez Oasys i-Size lahko uporabljate le
z vozicki LOVE UP in StyleGo UP.
OPOZORILO! Prosimo, preberite si navodila
za uporabo vozicka, kadar uporabljate otroski
sedez na vozicku.

Pred pritrditvijo otroskega sedeZa odstranite
sedez vozicka.

Za namestitev otroskega sedeza na vozicku
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postopajte tako:

- Otroski sedez drzite za rocaja v navpi¢nem
polozaju (slika 1- B) (slika 23).

- Namestite ga v reze (U) na pritrdis¢ih na vo-
zicku (slika 24A — LOVE UP, slika 24B - StyleGo
UP). Posebej pazite na to, da je sedez name-
s¢en na obeh straneh. Ko bo pravilno pritr-
jen, se bo slisno zaskocil.

OPOZORILO! Pred uporabo se prepricajte, da

S0 vse naprave za pritrditev otroskega sedeza

pravilno namescene.

Za odstranjevanje otroskega sedeza z vozicka:

1. Rocajao postavite v navpicni polozaj (slika 1- B).

2.Najprej povlecite za zadnjo sprostitveno
rocico (W) in nato dvignite otroski vozicek
za rocaja (slika 25A — LOVE UP, slika 25B —
StyleGo UP).

OPOZORILO! Otroski sedez lahko pritrdite in

odklenete z otrokom v sedezu; vendar pa je lah-

ko ta postopek zaradi teZe otroka tezji. Pri izved-
bi zgornjih korakov bodite iziemno previdni.

4.4 STRESICA

Otroski sedez ima zascitno stresico, ki jo lahko
nastavite v ve¢ poloZajev.

Za namestitev vstavite konca stresice v pritrdisca
(slika 26) in nato namestite elasticni trak na spon-
ke (slika 27). Zapnite gumbe na zadnji strani stre-
Sice, da dokoncate namestitev (slika 28).

4.5 CISCENJE IN SHRANJEVANJE
CISCENJE PLASTICNIH IN KOVINSKIH DELOV
Za ¢iscenje plasti¢nih delov oziroma delov iz laki-
rane plocevine uporabljajte le vlazno krpo. Nikoli
ne uporabljajte abrazivnih Cistil ali topil.

Gibljivih delov otroskega sedeza nikakor ne
mazite.

CISCENJE PREVLEKE

Prevleko otroskega sedeza je mogoce v celoti sne-
tiin jo oprati ro¢no ali v pralnem stroju pri 30 °C.
Za pranje sprostite pasove, odstranite ramen-
ske pasove tako, da odpnete gumbe znotraj
predala za shranjevanje navodil za uporabo
(slika 29) in povlecite prevleko s pasov (slika
30). Nato odstranite pasove iz rez in prevleko z
naslonjala za glavo (slika 31). Odstranite prevle-
ko s sedeza tako, da za¢nete pri spodnjem
delu (slika 32), nato nadaljujete na predelu



z vodili za pasove (slika 33) in jo popolnoma
odstranite (slika 34).

Za namestitev sledite zgornjim postopkom v
nasprotnem vrstnem redu.

OPOZORILO! Ponovno namestite pasove,
pravilno in brez zavijanja.

Prosimo, preberite si navodila za ¢is¢enje na
oznaki za nego prevleke, kjer so navedeni nas-
lednji simboli za pranje perila:

Pranje v pralnem stroju pri 30 °C.
K Beljenje s klorom ni dovoljeno.

@ Susenje v stroju ni dovoljeno.

i Likanje ni dovoljeno.

]g Kemicno ¢is¢enje ni dovoljeno.

Nikoli ne uporabljajte abrazivnih ¢istil ali topil.
Prevleke ne susite strojno, temvec jo obesite
mokro, ne da bi jo ozZeli.

PREVERJANJE OHRANJENOSTI SESTAV-

NIH DELOV

Svetujemo vam, da redno preverjate ohranje-

nost naslednjih delov:

« Prevleka: prepricajte se, da polnilo ne izhaja
iz prevleke. Preverite ohranjenost Sivov, ki ne
smejo biti pretrgani.

« Zadrzevalni pasovi: na predelih nastavitve-
nega traku, mednoZnega pasu, ramenskih
krakov in v predelu plos¢ice za nastavitev
pasov preverite, da platnena obloga ni obra-
bljena ali da zadrzevalni pas ni poskodovan
ali oguljen.

« Plasti¢ni deli: preverite ohranjenost vseh pla-
sticnih delov, na katerih ne sme biti ocitnih
poskodb ali razbarvanih predelov.

OPOZORILO! Ce je otroski sede? poskodo-

van, deformiran ali mo¢no obrabljen, ga za-

menjajte, saj morda ne zagotavlja vec prvotne
varnosti.

SHRANJEVANJE IZDELKA

Ko otroski sedez ni namescen v vozilu, vam sve-
tujemo, da ga hranite v suhem prostoru, dale¢
od virov toplote, ter ga zascitite pred prahom,
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vlago in neposredno son¢no svetlobo.

OPOZORILA ZA ELEKTRONSKE KOMPO-

NENTE

+ Za zamenjavo baterije: odvijte vijak na spo-
dnjem delu podporne noge (slika 35), odprite
pokrov (slika 36), iz predala odstranite praz-
no baterijo, vstavite novo baterijo, pri ¢emer
pazite na pravilno usmeritev polov (pozitivni
pol naj bo obrnjen navzgor) (slika 37), znova
namestite pokrov in trdno privijte vijak.

- Baterije lahko zamenja samo odrasla oseba.

+ Uporabite baterijo CR 2032 3V, podobno tisti,
ki je priporocena za delovanje tega izdelka.

+ Baterije in orodje naj bodo vedno izven dosega
otrok.

« Izizdelka vedno odstranite prazne baterije, da
se izognete morebitnemu iztekanju tekocine,
ki lahko izdelek poskoduje.

« Praznih baterij ne zavrzite v ogenj in jih ne od-
lagajte v okolje; zavreci jih je treba lo¢eno.

- Ce iz baterij izteka tekocina, jih nemudoma
zamenjajte in ocistite predal za baterije; v
primeru stika s tekocino si dobro umijte roke.

- Baterije z iztekajoco tekocino vedno nemu-
doma zavrzite med odpadke: povzrocijo lah-
ko opekline ali druge poskodbe.

« Preprecite, da bi elektronski del prisel v stik z
vodo ali drugimi tekoc¢inami; tekocina lahko
poskoduje elektronsko vezje.

ODSTRANJEVANJE IZDELKA MED ODPADKE
Ko otroski sedez ne ustreza ve¢ originalnim
varnostnim standardom, ga ne uporabljajte
vec ter ga ustrezno zavrzite med odpadke. Pri
tem vedno upostevajte okoljske predpise, ki
veljajo v vasi drzavi.

GARANCIJA

Garancija za ta izdelek velja za vse okvare, ki
so nastale kot posledica obicajne uporabe v
skladu z navodili za uporabo. Garancija zato
ne velja v primeru poskodb, ki so nastale kot
posledica nepravilne uporabe, obrabe ali
nesrece. Za Cas trajanja garancije si, kjer so na
voljo, preberite ustrezna dolocila iz nacionalne
zakonodaje drzave nakupa.
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1.5 Obmedzenia a poziadavky tykajlce sa po-
uzfvania produktu a autosedacky

2.INSTALACIA VO VOZIDLE

2.1 Instaldcia a odstrénenie podstavca i-Size

2.2 Instaldcia detskej autosedacky Oasys i-Size
na podstavci i-Size

2.3 Instaldcia detskej autosedacky Oasys i-Size
s pouzitim trojbodovych bezpecnostnych
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3.3 Pouzivanie aplikacie BebéCare na viacerych
zariadeniach

3.4 Pouzivanie dvoch autosedaciek s BebeCare
s jednym rodinnym uctom

3.5 Pravidelné oznamovanie dietata v aute
pocas dlhsej doby

3.6 Batéria

4. DOPLNKOVE UKONY

4.1 Usadenie dietata do sedacky a nastavenie
bezpecnostného popruhu

4.2 Pouzitie ako detské lehatko

4.3 Pouzitie s ko¢ikom

4.4 Strieska

45 Cistenie a skladovanie

VYSTRAHY
«Tento ndvod uschovajte na buduce pouZitie.

« ESte pred pripevnenim a instaléciou produk-
tu si precitajte tento navod. Nedovolte, aby
vyrobok pouzivali osoby, ktoré si neprecitali
tento ndvod na pouzitie.

« UPOZORNENIE! Na zdklade Statistk ne-
hodovosti vo vseobecnosti plati, ze zadné
sedadld su bezpecnejsie nez predné: preto
odporti¢ame instaldciu podstavca i-Size
a detskej autosedacky na zadné sedadla.
Najbezpecnejsim sedadlom je zadné stredné
sedadlo, ak je vybavené trojbodovym bez-
pecnostnym pasom.

« UPOZORNENIE! VAZNE NEBEZPECEN-
STVO! Toto zariadenie nikdy nepouzivajte
na prednych sedadlach vozidla vybavenych
prednym airbagom. Podstavec i-Size a det-
sk sedacku mozete pripevnit na predné
sedadlo az po deaktivacii predného airbagu:
ohladom deaktivécie airbagu kontaktujte
vyrobcu vozidla alebo si pozrite ndvod pre
vlastnika vozidla. Vzdy odporic¢ame posunut
sedadlo vozidla ¢o najviac dozadu v zavislosti
od toho, ¢i vzadu sedia pasazieri.

« Presvedcte sa, ¢i vietci cestujuci vo vozidle
vedia, ako uvolhit dieta zo sedacky v nidzo-
vom pripade.

« Pri pripevriovani podstavca i-Size a detskej
sedacky do auta davajte pozor, aby sedacka
neprekdzala pohybu sedadiel alebo dverf
vozidla.

- Ziaden podstavec i-Size a prisluind autose-
dacka nezarucuju Uplnu bezpecnost dietata
v pripade dopravnej nehody, ale jej pouziva-
nie znizuje riziko vazneho ublizenia na zdravi
alebo rizika Umrtia.

+Riziko vazneho poranenia dietata vzrasta
nielen pri nehoddach, ale aj za inych okolnostf
(napr. nahle zbrzdenie atd), pokial sa do-
sledne nedodrzia nasledovné pokyny: vzdy
sa presvedcite, Ze podstavec i-Size a detska
autosedacka su riadne pripevnené k sedadlu.

« Ak sU podstavec i-Size a detska autosedacka
poskodené, zdeformované alebo opotrebo-
vané, je potrebné ich vymenit, pretoze mohli
stratit origindlne vlastnosti bezpec¢nosti. Aj
ked to nie je volnym okom viditelné, nasled-
kom nehody (aj mensej) mohli podstavec
i-Size a detskd autosedacka utrpiet trvalé po-
skodenie: preto je nutné ich vymenit.
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«Tento produkt sa nesmie Ziadnym spésobom
menit ani upravovat, pokial takéto zmeny
a Upravy neschvdli vyrobca.

- Nepripeviujte prislusenstvo, ndhradné diely
ani komponenty, ktoré vyrobca nedodal ale-
bo neschvalil.

+Nikdy dieta nenechdvajte v detskej autose-
dacke bez dozoru.

« Nikdy nenechavajte podstavec i-Size a detsku
autosedacku nezaistené na sedadle vozidla,
mozu zranit pasazierov.

- Nikdy nevkladajte Ziadne predmety s vynim-
kou schvéleného prislusenstva medzi pod-
stavec i-Size a sedadlo alebo medzi sedadlo
vozidla a detskd autosedacku alebo medzi
autosedacku a samotné dieta: v pripade ne-
hody by podstavec i-Size a autosedacka ne-
museli spravne fungovat.

«Nepouzivajte autosedacky z druhej ruky: je
mozné, ze takéto sedacky uz utrpeli konstruke-
né poskodenia, ktoré nie su viditelné volnym
okom, ale mézu ohrozit bezpe¢nost produktu.

- Skontrolujte, ¢i bezpecnostny pas nie je
prekruteny, aby nedoslo k zachyteniu pésu
alebo inych casti detskej autosedacky v dve-
rach vozidla alebo aby sa pas neodieral
0 ostré casti. Ak je bezpecnostny pas natrh-
nuty alebo rozstrapkany, treba ho vymenit.

« Pokial je vozidlo vystavené priamemu sinec-
nému ziareniu, odporuca sa detsku autose-
dacku prikryt.

- Textilny potah autosedacky sa méze vymenit
iba za potah schvaleny vyrobcom, pretoze
tvori neoddelite/nt sucast detskej autosedac-
ky. Autosedacku nesmiete pouzivat bez po-
tahu, aby ste neohrozili bezpe¢nost dietata.

- Predcasne narodené deti narodené pred 37.
tyzdnom tehotenstva mézu byt umiestne-
nim do autosedacky ohrozené. Tito novoro-
denci mézu mat po ulozeni do autosedacky
problémy s dychanim. Pred opustenim ne-
mochnice preto odportic¢ame poradit sa s le-
karom alebo personalom nemocnice. V zavis-
losti od stavu vasho dietata mézu odporucit
najvhodnejsi typ detskej autosedacky.

«V zadnom priestore vozidla neprepravujte
volné alebo nezaistené predmety ¢i batozinu:
v pripade nehody alebo prudkého zabrzde-
nia by mohli spésobit pasazierom zranenie.

- Ubezpeclte sa, Ze vietci pasazieri vo vozidle
maju pre svoju vlastnl bezpecnost zapnuté
bezpecnostné pésy, pretoze pocas jazdy by
v pripade nehody alebo nahleho brzdenia
mohli poranit dieta.

« Pri dlhych cestach robte castejsie prestavky.
Deti sa l[ahko unavia. V nijakom pripade nevy-
berajte dieta z autosedacky, ked je auto v po-
hybe. Ak si vase dieta vyZaduje pozornost, vy-
hladajte bezpecné miesto a vozidlo zastavte.

« Artsana nepreberd Ziadnu zodpovednost za
nevhodné pouzivanie produktu.

1.2 VLASTNOSTI PRODUKTU

Tato detskd autosedacka je schvélend na bez-
pecnu prepravu deti s vyskou v rozmedzi 40-
78 cm (od narodenia az do 13 kg -od 0 do 15
mesiacov), v stlade s eurépskou normou ECE
R129/00.

DOLEZITE VAROVANIE

Toto je detskd autosedacka ,i-Size” V zmysle
normy ECE R 129 je schvdlend na pouzitie vo
vozidlach so sedadlami,kompatibilnymi s vel-
kostou i, v sulade s informéciou vyrobcu vo-
zidla uvedenou v ndvode na pouzitie vozidla.
V pripade pochybnosti kontaktujte vyrobcu
alebo predajcu zadrziavacieho zariadenia.

1.3 OPIS SUCASTI

podstavec i-Size

Obr.A

A. Konektory Isofix

B. Packa na odobratie konektoru Isofix

C. Indikétora pripojenia systému lIsofix

D. Tlacidla uvolnenia konektora Isofix

E. Upevnovacie Uchyty detskej autosedacky

F. Indikétory spravneho upevnenia detskej au-
tosedacky

G. Podporna nozicka

H.Tlacidlo na nastavenie vysky podpornej

nozicky

I. Indikdtor spravnej instalacie podpornej no-
Zicky

J.Oporna lista

Detska autosedacka Oasys i-Size

Obr.B
Z.Drzadlo



K. Strieska
L. Textilny potah
M. Zmensovaci vankus

Obr.C

N. Zadrziavacie popruhy detskej autosedacky
O. Ramenné ochrany

P. Spona bezpec¢nostného pasu

Q. Tlac¢idlo na nastavenie pasov

R. Nastavitelna opierka hlavy

Obr.D

S.Vodidld bezpec¢nostného pésu na detskej
autosedacke v oblasti brucha

T.Tlacidld na polohovanie drzadla

U. Uchyt na pripevnenie ku koc¢iku

Obr.E

V. Uchyt na diagondalny bezpecnostny pas vozidla

W. Uvolfiovacia péacka (na uvolnenie z pod-
stavca i-Size a kocika)

Obr.F

X.Tla¢idlo na nastavenie opierky hlavy a na
nastavenie pasu

Y. Priehradka na odlozZenie ndvodu na pouzivanie

1.4 POLOHY DRZADLA

Drzadlo na nosenie autosedacky sa da nastavit

do 6 poldh (obr. 1)

A. Poloha pri cestovani vo vozidle bez pod-

stavca.

AT. Poloha pri cestovani vo vozidle s podstav-
com (UPOZORNENIE: pri cestovani vo vo-
zidle s povolené iba polohy A a A1).

X. NIKDY nepouzivajte.

B. Poloha pri noseni v ruke.

C. Poloha naklonenej kolisky alebo ked'ju chce-

te pripevnit na kompatibilny kocik Chicco.

D. Pevnd poloha naklonenej kolisky.

Na nastavenie polohy stlacte obidve tla-

¢idla (T) na drzadle a drzadlo nastavte do Ze-

lanej polohy — musite pocut zacvaknutie do
polohy.

1.5 OBMEDZENIA A POZIADAVKY TYKA-
JUCE SA POUZIVANIA PRODUKTU A
SEDADLA VO VOZIDLE

Detsku autosedacku je mozné nainstalovat
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dvoma réznymi sposobmi:

- S podstavcom i-Size, ktory sa méze pouzit
vyhradne v kombindcii s autosedackou Oa-
sys i-Size schvalenou podla normy ECE R-129.
Pred instaldciou skontrolujte, ¢i je vozidlo
vybavené kotviacimi bodmi Isofix, ktoré ndj-
dete medzi operadlom a sedadlom vozidla.

Podstavec Chicco i-Size sa méze pouzit na
vietkych sedadlach schvélenych pre vozidla
i-Size (pozri ndvod na obsluhu vozidla) a na se-
dadlach vozidiel uvedenych v ,zozname kom-
patibilnych vozidiel’ ktory sa doddva s detskou
autosedackou.

- S trojpbodovymi bezpecnostnymi pasmi vo-
zidla (bez podstavca i-Size). V takomto pripa-
de mbze byt detska autosedacka namonto-
vand na sedadle predného spolujazdca alebo
na inom zadnom sedadle. V kazdom pripade
musi sedadlo vozidla smerovat dopredu. Nik-
dy nepouzivajte detsku autosedacku na kto-
romkolvek sedadle vozidla umiestnenu proti
smeru jazdy (obr. 2). Sedadlo vozidla musi byt
vybavené trojpbodovym bezpecnostnym pa-
som. Tento moze byt staticky alebo navijaci
a schvdleny v sulade s nariadenim UN/ECE
¢. 16 alebo s inymi ekvivalentnymi normami
(obr. 3).

UPOZORNENIE! Nikdy nepripeviujte det-
sku autosedacku na sedadlo vozidla, ktoré je
vybavené iba dvojbodovym bezpecnostnym
pasom (obr. 4)
UPOZORNENIE! V pripade pouzitia vo vo-
zidlach vybavenych zadnymi bezpec¢nostnymi
péasmi s integrovanymi airbagmi (nafukovaci-
mi bezpecnostnymi pasmi) moze interakcia
medzi nafukovacou ¢astou bezpecnostného
péasu vozidla a tymto detskym zadrziavacim
systémom spdsobit vazne zranenia alebo
smrt. Tento detsky zadrziavaci systém neinsta-
lujte s nafukovacim bezpec¢nostnym pasom.
Namiesto toho pouzite pri instaldcii Uchyty
Isofix alebo presunte detsku autosedacku na
sedadlo s vhodnym typom bezpecnostného
pésu. Pri instalacii so systémom Isofix nesmie
byt bezpecnostny pas upevneny za detskou
autosedackou, pretoze by sa aktivovala nafu-
kovacia ¢ast bezpec¢nostného pésu.

Nikdy nepouzivajte redukeny vankus, ak dieta vézi

viac ako 6 kg (maximalna vyska dietata je 60 cm).



2. INSTALACIA VO VOZIDLE
2.1INSTALACIA A ODSTRANENIE POD-
STAVCA i-Size

Pri instalacii podstavca i-Size postupuje nasle-

dovne:

1. Odstrarite plastovy kryt ze Support Leg (Obr. 5).

2. Vytiahnite podpornd nozicku (G) (obr. 5A).
Ak je podstavec i-Size spravne nainstalova-
ny, spusti sa a vypne sa zvukovy signal.

3. Uplne vytiahnite oba konektory Isofix (A) z
podstavca potiahnutim paky na vytiahnutie
konektorov (B) (obr. 6) a uistite sa, ¢i je sys-
tém vytiahnuty ku koncovému dorazu.

4. Umiestnite podstavec i-Size na pozadované
sedadlo a upevnite konektory Isofix k bo-
dom ukotvenia medzi operadlom a sedad-
lom vozidla (obr. 7). Ked konektory zapadnu
na miesto, budete pocut kliknutie.

UPOZORNENIE! Uistite sa, Ze pripojenie bolo

vykonané spravne, a skontrolujte, ¢i st oba in-

dikatory (C) zelené.

5. Podstavec i-Size posurite pevne smerom k
chrbtovej opierke sedadla vozidla (obr. 8),
aby ste sa uistili, Ze je bezpe¢ne na mieste.

6. Skontrolujte, ¢i sU oba konektory spravne
upevnené, tak, Ze sa niekolkokrat pokusite
potiahnut podstavec.

7.Umiestnite podpornu nozicku (G) a nastav-
te ju pomocou nastavovacieho tlacidla (H)
(obr. 9). Ak je podporna nozicka spravne
nainstalovand, zvukovy signal sa vypne a
stcasne indikator zmeni farbu na zelend (1)
(obr. 10).

ODSTRANENIE

1. Stlacte tlacidlo nastavenia podpornej nozic¢-
ky (H) a skréatte ju na koncovy doraz.

2. Zdvihnite packu na vytiahnutie konektorov
Isofix (B) a posunte podstavec z operadla do
koncového dorazu.

3. Uvolnite konektory ISOFIX stlacenim uvol-
fovacich tlacidiel (D) (obr. 11).

4. Podrzte stlatenu packu na vytiahnutie ko-
nektorov ISOFIX (B), zasunte podstavec IS-
OFIX do podstavca a dbajte na to, aby ste
dosiahli koncovu zardzku. Otocte podpornu
nozicku a upevnite nohy do prislusného
otvoru, nasledne sa vypne zvukovy signal.
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2.2 INSTALACIA DETSKEJ AUTOSEDACKY
OASYS i-Size NA PODSTAVCI i-Size
Pred upevnenim detskej autosedacky k
podstavcu i-Size skontrolujte, ¢i sU spravne
otvorené 4 haky; aby ste to skontrolovali, jed-
noducho stlacte dve packy Y umiestnené na

strandch podstavca (obr. 12A).

1. Pripevnite detskl autosedacku na podsta-
vec i-Size (musi byt obratend proti smeru
jazdy) a potlacte smerom k spodnej nozicke.
Musite pocut cvaknutie, ktoré znamené zais-
tenie v polohe (obr. 12).

2.Upevnenie detskej autosedacky bude zo-
brazené indikatorom (F), ktory sa po dokon-
¢enf upevnenia zmeni na zeleny (obr. 13).

3.Skontrolujte, ¢i je detskd autosedacka na
podstavci spravne pripevnena. Zistite to
nadvihnutim prednych a zadnych casti.

4.Po pripojeni otocte drzadlo detskej auto-
sedacky az do dorazu (A) oproti opierke
sedadla (obr. 14).

Ako vybrat autosedacku z podstavca: vratte

drzadlo do zvislej polohy (B) a uvolnite detsku

autosedacku potiahnutim prislusnej rukovate
pri suc¢asnom zdvihani detskej autosedacky

pomocou Uchopu (obr. 15).

2.3 INSTALACIA DETSKEJ SEDACKY OA-
SYS i-Size S POUZITIM TROJBODO-
VYCH BEZPECNOSTNYCH PASOV VO-
ZIDLA

Pri instalacii detskej autosedacky bez podstavca

postupuijte nasledovne:

1. Ulozte detskd autosedacku na zvolené se-
dadlo vo vozidle tak, aby bolo proti smeru
jazdy.

2. Potiahnite bezpecnostny pas vozidla a zap-
nite ho do prisludnej spony tak, ze vodo-
rovnu (brusnu) cast pasu viozite do dvoch
modrych Uchytov detskej autosedacky (S)
(obr. 16).

3. Diagonalny bezpec¢nostny pas vozidla pre-
vlecte cez prislusny uchyt (V) na zadnej stra-
ne operadla detskej autosedacky (obr. 17)

UPOZORNENIE! Pri jazde autom musi byt

tento diagonélny bezpe¢nostny pas VZDY pre-

vleceny cez toto vodidlo.

4.Pas ¢o najpevnejsie pritiahnite tak, aby na
nom neboli ochabnuté miesta a presvedcte



sa, Ci nie je prekrateny.
5. Otocte drzadlom do polohy A1 (obr. 18).
Na vybratie detskej autosedacky:
1. Uvolnite bezpecnostny pas vozidla stlace-
nim spony.
2. Drzadlo nastavte do polohy B (zvislo).
3.Vyvlecte pas cez diagonalne a vodorovné
vodidla.

3.BEBECARE

BebeCare bola navrhnutd a vyvinuta, aby sig-
nalizovala pritomnost dietata na autosedacke a
informovala pouzivatela o ndhodnom odchode
z auta bez dietata, a to vdaka pritomnosti sni-
macov zabudovanych do autosedacky.
BebéCare bola navrhnutd a vyvinuta na pouzitie
len pridetoch s celkovou hmotnostou od 4 do
13 kg (vyska medzi 40-78 cm podla typového
schvalenia ECE R129, priblizne od narodenia do
15 mesiacov veku).

TENTO VYROBOK JE V SULADE SO SMER-
NICOU 2012/19/EU.

Zariadenie spolupracuje so standardom Blue-

tooth® Low Energy.

« Frekvencné rozsahy: 2,402 GHz - pdsmo ISM
2,480 GHz;

« Kanély: 40 kandlov, kazdy s pdsmom rovnaju-
cim sa 2 MHz;

«Prenosovy vykon: - 4 dBm (prendsany na
anténu);

« Maximalny vykon; 0,398 mW;

- Standardné radio: 802.15.1;

ODMIETNUTIE ZODPOVEDNOSTI

« PouZivanie tohto zariadenia nijakym spdso-
bom nenahrddza zodpovednost a/alebo do-
hlad vodica vozidla (a/alebo jeho cestujicich).
BebéCare je iba pomockou: nikdy nenecha-
vajte dieta v aute bez dozoru.

« Spoloc¢nost Artsana nie je nijakym sposobom
zodpovedna v pripade poskodenia a/alebo
nésledkov (tiez suvisiacich s nespravnou ob-
sluhou elektronického zariadenia) akéhokolvek
druhu, pretoze BebéCare je vylucne urcend ako
pomocka a alarm na zabranenie udalostiam a/
alebo nasledkom zapricinenym zabudlivostou.

« BebéCare nezabranuje riziku vézneho zrane-

nia alebo smrti. Pouzivanie zariadenia nijako
nenahraddza dohlad a zodpovednost vodica/
zodpovednej osoby/dohladu/tutora alebo
akejkolvek inej osoby, ktord sa stard o dieta.

BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA

« Pre sprdvne pouzivanie autosedacky si preci-
tajte pokyny uvedené v tomto navode.

« BebeCare funguje len vtedy, ak Idtkovy potah
autosedacky dokonale prilieha k telu auto-
sedacky.

- Povycistenilatkového potahu (CISTENIE LAT-
KOVEHO POTAHU) skontrolujte, ¢i BebeCare
funguje spravne.

« Pricisteni/servise autosedacky nerozoberajte
sucasti BebéCare. Zariadenie je moZné vyme-
nit len vtedy, ak je batéria vybitd. Vtedy po-
stupujte podla pokynov, ktoré vdm poskytnu
pracovnici Zdkaznickeho servisu.

- Dbajte na to, aby sa autosedacka nedostala
do kontaktu s akymkolvek typom kvapaliny.
Ak kvapalina pride do styku so snimacom
umiestnenym na autosedacke a miera vihkosti
je obmedzen, starostlivo a jemne vycistite
povrch snimaca suchou handrickou. Pockajte a
znova skontrolujte, ¢i BebeCare funguje sprav-
ne. Ak nefunguje alebo ak méte pochybnosti,
kontaktujte oddelenie Zakaznickeho servisu.

« Ak sa autosedacka dostane do kontaktu s
akymkolvek typom kvapaliny, BebéCare moze
docasne prestat pracovat, dokym sa autose-
dacka Uplne nevysusi.

« Spravne uskladnenie autosedacky (okrem kaz-
dodenného pouzivania vo vozidle) je dolezité
pre udrzanie nezmeneného vykonu BebeCare,
pricom je potrebné dodrzat teplotné limity
(od-20°Cdo +60°C) a limity vlhkosti (< 95%).

- Pouzitie akéhokolvek neschvéleného prislu-
senstva nezarucuje spravnu funkciu BebeCare.

« Smartfon musi byt zapnuty a pocas sparova-
nia s BebéCare musf mat dostatocné nabitie
batérie.

«Pocas prvej instaldcie a pri kazdom zadanf
rodinného Uc¢tu musi byt k dispozicii interne-
tové pripojenie (mobilné déta alebo WiFi siet).

DOLEZITE:
« BebéCare spolupracuje iba so smartfénom, na
ktorom je nainstalovand aplikdcia BebeCare.



« Ak je smartfén vypnuty, systém BebeCare
nebude fungovat.

« Ak je Bluetooth® poskodeny, systém BebéCare
nebude fungovat.

« Ak je aktivovany rezim lietadla, systém Bebe-
Care nebude fungovat.

« Aplikdciu BebéCare je mozné stiahnut iba z
oficidlnych obchodov.

« Ak nie je signdl, BebeCare spravne aktivuje
alarm prvej Urovne, ale nedokaze odoslat SMS
na tiesiové cisla (alarm druhej Urovne).

- BebeCare nezasahuje do beznej prevadzky
systému Bluetooth®, ktory sa méze nachadzat
vo vozidle.

UPOZORNENIE:

« Pri kazdom pouziti BebeCare skontrolujte:

« Skontrolujte, ¢ifunguje spravne, ako je popisané
v odseku 3.1 Aktivacia BebeCare, bod d).

« Smartfén musf byt zapnuty a pocas sparova-
nia s BebeCare musf mat dostato¢né nabitie
batérie.

« Bluetooth® musf byt aktivny.

«Rezim ,Lietadlo” musi byt deaktivovany.

« SIM karta pre smartfény musi mat dostatocny
kredit.

« GPS musi byt vzdy aktivne.

« Ak pouzivate dva alebo viac smartfénov, na
ktorych je nainstalovana aplikacia BebeCare,
je potrebné urcit, ktory z nich je skuto¢ne
spojeny s autosedackou. Nikdy ho preto ne-
nechévajte v aute.

3.1 AKTIVACIA BEBECARE

a) Stiahnite si aplikaciu BebéCare

Musite si stiahnut aplikaciu BebéCare. Pri prvom
pristupe sa v aplikdcii zobrazia vietky pokyny na
registraciu Uctu a pouzitie BebeCare.

b) Vytvorte rodinny ucet

Je potrebné vytvorit ,rodinny Ucet” s jedinym
heslom. Tento Ucet bude jediny, ktory budu
moct pouzivat osoby pouzivajlce tuto kon-
krétnu autosedacku s BebéCare.

Heslo je zdielané so vSetkymi pouzivatelmi,
ktorf interaguju s autosedackou, na ktorej je
BebeCare nainstalovana.

DOLEZITE: Pri vytvarani rodinného t¢tu musf
byt k dispozicii internetové pripojenie (mobilné
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déta alebo WiFi siet).

DOLEZITE: Ak sazment heslo rodiny, nové heslo
je nutné oznamit vsetkym pouzivatefom, ktorf
pouzivaju ten isty rodinny ucet.

c) Zadajte tiesiiové cisla

Pri prvom pristupe je potrebné zadat tiesfové
¢isla, na ktoré bude odosland alarmova sprava
(druhd uroven - pozri odsek 3.2 Fungovanie
BebéCare) obsahujuca tdaje potrebné na ge-
ograficky lokalizaciu oblasti, v ktorej sa dieta
nachédza.

Je nutné zadat minimalne 1 az maximalne 5
tiesfiovych ¢isel.

Tiesrové ¢isla musia byt vybraté z kontaktov vo
vasom smartféne a v buducnosti ich mozete
pridat, vymazat a/alebo zmenit.

DOLEZITE: Pocas tejto operacie musi byt k dis-
pozicii internetové pripojenie (mobilné déata
alebo WiFi siet).

DOLEZITE: Tiesnové ¢isla musia byt ¢isla mobil-
nych telefénov a nie pevné linka alebo nérodné
¢islo tiesfového volania.

DOLEZITE: Vzdy po zadanf tieshovych &isel
skontrolujte, ¢i su ¢isla spravne a funguju.

d) Priradenie autosedacky k rodinnému
uctu
Na priradenie autosedacky s BebeCare k rodin-
nému Uctu zoskenujte QR kod na autosedacke.
QRkod je vytlaceny na schvalovacom oznacenf
ajehovidno az po odstraneni striebornej folie.
Po zoskenovani QR kédu aplikécia rozpozna
model auta. Potom jednoducho zapnite Blue-
tooth?®, vyvirite tlak na autosedacku, presunte
smartfon do blizkosti aktuélne parovanej auto-
sedacky a priradte autosedacku k rodinnému
uctu.
Kjednému rodinnému Gc¢tu mozu byt priradené
maximalne 3 autosedacky s BebéCare.
Specidlne autosedacky mézu byt spojené LEN
s jednym rodinnym Gc¢tom.
DOLEZITE: Ak je QR kod uz viditelny alebo je
ciasto¢ne viditelny, kontaktujte oddelenie Za-
kaznickeho servisu.
DOLEZITE: Pri skenovani kédu QR musf byt k
dispozicii internetové pripojenie (mobilné data
alebo WiFi siet).



e) Kontrola spravnej prevadzky snimacov
Pravidelne vykonajte skusky vyvinutim tlaku
na autosedacku (aj bez dietata), aby ste skon-
trolovali funkénost BebeCare.

f) Zadanie informacii o dietati

Po pripojenf autosedacky k rodinnému uctu
zadajte meno a ddtum narodenia dietata. Mo-
Zete tiez vloZit fotografiu.

Spolo¢nost Artsana nezarucuje prevadzku za-
riadenia vinych podmienkach, ako st uvedené
vyssie, alebo v pripade nespravneho pouZivania
(vratane, ale nie vylu¢ne, pouzivania s detmi,
ktoré nie s spravne priputané k autosedacke,
pouzivania so zvieratami atd.).

3.2 FUNGOVANIE BEBECARE

Systém sa aktivuje/pripoji do niekolkych sekind

od okamihu umiestnenia dietata do autose-

dacky a pomocou aplikécie signalizuje pritom-
nost dietata v autosedacke vo vozidle. Doba
aktivacie/pripojenia sa lii podla $pecifickych
vlastnosti smartfonu; v niektorych pripadoch
moze byt potrebnych niekolko desiatok sekund.

Poplachovy systém sa aktivuje v okamihu, ked

sa smartfon, ktory je pripojeny k autosedacke,

vzdaluje od auta, v ktorom je autosedacka na-
inStalovana a dieta sa nachadza v aute.

BebeCare mé dve Urovne alarmu:

. Alarm prvej Urovne: ak sa smartfén vzdaluje
od auta, v ktorom je autosedacka nainstalo-
vana a dieta sa nachadza v aute, na teleféne
sa zobrazi zvukovy a vizualny alarm, ktory je
mozné stisit do 40 sekund. Ak sa smartfon
vrati spét k autosedacke, alarm sa nevypne
a bude potrebné pouzit aplikdciu a stlacit
tlacidlo ,STOP”.

. Alarm druhej Urovne: aktivuje sa vtedy, ak
nebol alarm prvej Urovne stiseny v ¢asovom
limite ur¢enom pre alarm prvej Urovne. Vte-
dy sa zasle SMS na vsetky preddefinované
tiesnové Cisla s informaciami potrebnymi
na geograficku lokalizaciu oblasti, kde dieta
sanachadza.

Ak nie je k dispozicii sietovy signél, BebeCare

spravne aktivuje alarm prvej Urovne, ale ne-

dokaze odoslat SMS na tiesnové ¢isla (alarm
druhej Urovne).

N
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Cena SMS je vzdy Uc¢tovand podla vasho ta-
rifného planu.

3.3 POUZIVANIE APLIKACIE BEBECARE
NA VIACERYCH ZARIADENIACH

Po zaregistrovani rodinného Uc¢tu a priradenf

autosedacky k BebeCare pomocou smartfénu

zoskenovanim QR kédu je mozné pouzivat

BebeCare aj s inymi smartfénmi, ktoré maju na-

instalovanu aplikaciu BebéeCare. Jeden rodinny

Ucet je mozné pouzit s neobmedzenym poc-

tom zariadenf, na ktorych je predtym potrebné

nainstalovat aplikaciu BebeCare.

Nastavenia, ktoré st preddefinované pomocou

prvého smartfonu (tiesnové cisla, priradenie

autosedacky a tidajov o dietati), budu automa-

ticky dostupné aj na ostatnych smartfénoch s

aplikaciou BebeCare, ktoré pouzivaju rovnaky

rodinny Ucet.

DOLEZITE: ak sazmeni heslo rodiny, nové heslo

je nutné ozndmit vsetkym pouzivatefom, ktorf

pouzivaju ten isty rodinny ucet.

DOLEZITE: ak sa v automobile nachadzaju

dva smartfony, ktoré boli predtym priradené

k autosedacke, a oba maju aktivnu aplikaciu

BebeCare, autosedacka sa pripoji IBA k jed-

nému z nich na zaklade reaktivity systému

Bluetooth® jednotlivych smartfénov. Tento

stav nie je mozné zmenit, dokym nevyberiete

dieta z autosedacky alebo dokym sa nestrati
signal Bluetooth®.

Ak sa osoba so smartfénom, ktory je pripojeny

v danom momente k autosedacke, vzdiali od

automobilu a dieta sa nachddza v autosedacke:

+ na smartfone sa aktivuje alarm prvej trovne,
ktory moézete stisit pouzitim aplikacie a stla-
cenim tlacidla,STOP". Zabranite tak odoslaniu
SMS na tiesnové ¢isla;

« po niekolkych sekundach sa druhy smartfon,
ktory sa stale nachddza v aute, automaticky
pripojf k autosedacke.

UPOZORNENIE: ak pouzivate dva alebo viac

smartfénov, na ktorych je nainstalovana apli-

kécia BebéCare, je potrebné urcit, ktory z nich
je skutocne spojeny s autosedackou. Nikdy ho
preto nenechdvajte v aute.

3.4 POUZIVANIE DVOCH AUTOSEDACIEK
S BEBECARE S JEDNYM RODINNYM



ucTom
K jednému rodinnému Uctu je mozné priradit
maximalne 3 autosedacky s BebeCare, a to
zopakovanim Ukonov uvedenych v odseku 3.1
Aktivacia BebéCare, body d) a e).
Aplikéacia BebeCare bude sti¢asne monitorovat
stav oboch autosedaciek.

3.5 PRAVIDELNEOZNAMOVANIEDIETATA
V AUTE POCAS DLHSEJ DOBY

Ak dieta zostava v autosedacke dlhsie ako 30

minut, na smartféne sa objavi upozornenie na

obrazovke sprevadzané kratkym zvukovym

signdlom. Pouzivatel moze zakazat iba zvukovy

signdl v moznosti ,nastavenia/upozornenia”.

3.6 BATERIA

Uroven nabitia batérie v zariadeni BebéCare
mobzete monitorovat pomocou aplikacie. Ak je
Uroven nizka, obrétte sa na oddelenie Zakaznic-
keho servisu a poziadajte o pokyny na jej vymenu.

TENTO VYROBOK JE V SULADE
SO SMERNICOU 2012/19/EU.
Symbol preskrtnutého kosika, ktory
je uvedeny na zariadenf, poukazuje
I : to, Ze vyrobok musi by po ukon-
Ceni svojej Zivotnosti odovzdany
do strediska separovaného zberu odpadu pre
elektrické a elektronické zariadenia, alebo je
potrebné ho vréti spa predajcovi pri kiipe no-
vého, podobného zariadenia, pretoze musi by
spracovany oddelene od domového odpadu.
Uzivate zodpoveda za to, Ze odovzdé zariadenie
po ukonceni jeho Zivotnosti prislusnym zber-
nym organizaciam. Ak sa nepouzivany spotrebic
spravne triedi ako samostatny odpad, méze sa
recyklovat, spracovat a zneskodrovat ekologicky;
tymto sa zabraninegativnemu vplyvu nazivotné
prostredie a zdravie a prispieva k recyklacii mate-
ridlov vyrobku. Podrobnejsie informacie, tykajice
sa systémov zberu, ktoré su k dispozicii, ziskate
v stredisku miestnej sluzby likvidacie odpadu
alebo v obchode, v ktorom ste vyrobok kupili.

ZHODA SO SMERNICOU EU
2006/66/ES v zneni neskorsich
predpisov. Symbol preskrtnutej
nadoby na batérii alebo na jej oba-
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le znamena, Ze batérie je na konci Zivotnosti
potrebné zlikvidovat oddelene od komunal-
neho odpadu prostrednictvom urcenych
zbernych zariadeni urcenych vlddou alebo
miestnymiorganmialebo vratit predajcovi pri
nakupe novych ekvivalentnych dobfjatelnych
alebo nenabijatelnych batérii. Chemické sym-
boly (Hg pre ortut, Cd pre kadmium, Pb pre
olovo), ktoré su vytlacené pod symbolom
preciarknutej smetnej nadoby s kolieskami,
oznacuju typ latky obsiahnutej v batérii. Pou-
Zivatel je zodpovedny za dorucenie batérii po
skoncenf ich Zivotnosti na Specidlne miesta
na likvidaciu odpadu, aby mohli byt spraco-
vané a recyklované. Spravna likvidécia pouzi-
tych batérii prostrednictvom separovaného
zberu odpadu a naslednej recyklacie, spraco-
vania a environmentélne vhodnej likvidacie
pomoéze predchddzat potencidlnym negativ-
nym dosledkom pre Zivotné prostredie a lud-
ské zdravie a podporuje recykldciu materia-
lov, z ktorych st batérie vyrobené. Nespravne
zneskodnenie vyrobku pouzivatelom moéze
poskodit Zivotné prostredie a fudské zdravie.
Dalie informacie o dostupnych sluzbach na
odstrafiovanie odpadu ziskate u miestnej
spolo¢nosti na likvidaciu odpadu alebo v ob-
chode, kde ste vyrobok zakupili.

,Bezpecnostny systém pre deti vo vozidle”
BebeCare bol vyvinuty na zaklade vyndlezu
inZiniera Stefana Fontanu.

4. DOPLNKOVE UKONY

4.1 USADENIE DIETATA DO DETSKEJ AU-
TOSEDACKY A NASTAVENIE BEZPEC-
NOSTNEHO POPRUHU

Pri nastavovani bezpec¢nostnych pasov postu-

pujte nasledovne:

1. Stla¢te tlacidlo nastavenia a potiahnite bez-
pecnostnymi pasmi autosedacky, aby ste ich
uvolnili (obr. 19).

2.Stlacte cervené tlacidlo (obr. 20) a otvorte
sponu.

3. Dieta vloZte do sedacky.

UPOZORNENIE! Péasy treba vzdy nastavit

tak, aby sa prisposobili rastovej faze dietata.

Pred nainstalovanim detskej autosedacky do

vozidla nastavte pasy na spravnu vysku. Pre



sprdvne nastavenie musia pasy vychadzat

z operadla vo vyske pliec dietata. Vysku opier-

ky hlavy a popruhov mozete nastavit sucasne

do 6 réznych poldh pomocou tlacidla X, v za-
vislosti od rastu vasho dietata.

4. Prekryte obidva konce pasov, vlozte ich spo-
lu do spony a musite zacut cvaknutie (obr.
21).

UPOZORNENIE! Nikdy do spony nevkladajte

iba jeden koniec pasu a takisto nevkladajte

konce postupne, ale stcasne. Na nastavenie

pasov stlacte tlacidlo Q.

5. Utiahnite bezpecnostny pas detskej autose-
dacky potiahnutim za nastavovaci popruh
(obr. 22).

UPOZORNENIE! Redukény vankus zarucu-

je sprdvnu oporu a idedlnu polohu pre krk a

chrbét deti od narodenia az do hmotnosti

priblizne 6 kg.

4.2 POUZITIE AKO DETSKE LEHATKO

Ak detsku autosedacku nepouzivate v aute,
mozete ju vyuzit ako detské lehatko — kolisku.
Detsku autosedacku postavte iba na stabilny
vodorovny podklad.

UPOZORNENIE! Pred prenasanim autosedac-
ky vzdy nastavte drzadlo do polohy B (zvislo).
UPOZORNENIE! Nenechévajte dieta bez do-
Z01U.

UPOZORNENIE! \Vzdy pouzivajte zadrziavaci
systém.

UPOZORNENIE! Pouzivanie detskej sedacky
na zvysenych povrchoch, ako je stol, stolicka
atd. moze byt velmi nebezpecné.
UPOZORNENIE! Této detskd autosedacka nie
je ur¢end na dlhsi spanok dietata.
UPOZORNENIE! Nepouzivajte tuto sedacku
vtedy, ked je uz dieta schopné sediet samo.
Tato detskd autosedacka nie je ndhradou za
postel alebo detsku postielku. Ak vase dieta
chce spat, umiestnite dieta na vhodnu postel
alebo detsku postielku. Detsku autosedacku
nepouzivajte, ak je akdkolvek cast poskodend
alebo chyba.

4.3 POUZITIE S KOCIKOM

Detské autosedacka Oasys i-Size sa smie pou-
Zivat iba s kocikmi LOVE UP - StyleGo UP.
UPOZORNENIE! Ak chcete autosedacku pou-
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Zit s kocikom, precitajte si ndvod na pouzivanie

kocika.

Pred pripevnenim autosedacky vyberte seda-

ciu Cast kocika.

Pri instalacii detskej autosedacky na kocik po-

stupujte nasledovne:

- Pridrzte detsku autosedacku za drZadlo vo
zvislej polohe (obr. 1 - B) (obr. 23).

- Umiestnite prislusné zariadenia na kociku
do otvorov (U) (obr. 24A - LOVE UP, obr. 24B -
StyleGo UP). Venujte mimoriadnu pozornost
tomu, aby bola sedacka uchytend na oboch
strandch. Pri upevneni v spravnej polohe bu-
dete pocut CVAKNUTIE.

UPOZORNENIE: Pred pouzitim sa presvedc-

te, Ci su vietky upevnovacie zariadenia detskej

autosedacky spravne zaistené.

Ako vybrat autosedacku z kocika:

1. Drzadlo posurite do zvislej polohy (obr. 1 - B).

2. Najskor potiahnite zadnd uvolfiovaciu pac-

ku (W) a potom nadvihnite detski autose-
dacku za drzadlo (obr. 25A - LOVE UP, obr.
25B - StyleGo UP).

UPOZORNENIE! Pri upevriovani a uvolfiovani
autosedacky moze dieta sediet v autosedacke;
tieto ¢innosti mézu byt ¢asom ndaro¢nejsie
kvoli rasticej hmotnosti dietata. Pri vykonéava-
ni hore uvedenych krokov budte mimoriadne
opatrnf.

4.4 STRIESKA

Autosedacka je vybavena ochrannou strieskou,
ktord mozno nastavit do niekolkych poloh.

Na upevnenie vlozte konce striesky do prislus-
nych uchytov (obr. 26) a nasledne prevlecte
elasticky pasik cez prislusné haciky (obr. 27).
Napokon zapnite gombiky na zadnej strane
striesky (obr. 28).

4.5 CISTENIE A SKLADOVANIE

CISTENIE PLASTOVYCH ALEBO KOVO-
VYCH CASTI

Na cistenie plastovych alebo lakovanych kovo-
vych casti pouzivajte len navih¢end handricku.
Nikdy nepouZivajte abrazivne prostriedky a roz-
pustadla.

Pohyblivé casti sedacky nesmiete nijakym spo-
sobom lubrikovat.



CISTENIE TEXTILNEHO POTAHU

Potah autosedacky je snimatelny a je mozné
ho prat ru¢ne alebo v pracke pri teplote 30 °C.
Ak ho chcete oprat, odistite pasy, odstrante ra-
menné ochrany otvorenim patentného gom-
bika vnutri priehradky na ulozenie ndvodu na
pouzitie (obr. 29) a vyvlecte ho z popruhov
(obr. 30). Potom vyberte pasy z Uchytov a po-
tah stiahnite z opierky hlavy (obr. 31). Odstran-
te textilny potah najskdr z noznej casti auto-
sedacky (obr. 32), potom z oblasti vodidiel pre
pasy (obr. 33) a napokon ho odstrante Uplne
(obr. 34).

Pri upevnovani potahu postupujte v opacnom
poradi.

UPOZORNENIE! Pésy spravne upevnite tak,
aby sa neprekrutili.

Pozrite si pokyny na ¢istenie na Stitku potahu.
Na stitku ndjdete nasledovné symboly tykaju-
ce sa prania:

Pranie v pracke pri teplote 30 °C.
KX Nebielit

L7
P,
<)

a Nezehlit

]8: Necistit suchym ¢istenim

Nesusit v susicke

Nikdy nepouzivajte abrazivne prostriedky a

rozpustadla. Nesuste potah v susicke a nechaj-

te ho vyschnut bez toho, aby ste ho zmykali

v rukach.

KONTROLA INTEGRITY JEDNOTLIVYCH

CASTI

Odporuca sa pravidelne kontrolovat integritu

a opotrebovanost nasledujucich castf:

« Textilny potah: skontrolujte, ¢i ¢alunenie ne-
vychédza cez Svy. Skontrolujte stav svov: vzdy
musia byt neporusené a neposkodené.

« Pasy: skontrolujte, ¢i nedochddza k rozvlak-
neniu tkaniny potahu a opotrebeniu bezpec-
nostného pasu autosedacky v oblasti nasta-
vovacieho pasu, lonového pdasu, v ramennej
Casti a v oblasti prichytky nastavenia bezpec-
nostného pasu.
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« Prvky z plastu: skontrolujte stav opotrebenia
vietkych casti z plastu, na ktorych nesmu byt
viditelné ziadne zndmky poskodenia alebo
odfarbenia.

UPOZORNENIE! V pripade, ak je sedacka zde-

formovand alebo zna¢ne opotrebovana, je po-

trebné ju vymenit: mohla by stratit origindlne
vlastnosti bezpe¢nosti.

SKLADOVANIE PRODUKTU

Ak nie je sedacka nainstalovand v aute, odpo-
rica sa skladovat ju na suchom mieste, daleko
od zdrojov tepla, prachu, vihka a priameho sl-
nec¢ného Ziarenia.

UPOZORNENIA ELEKTRICKE SUCASTI

«Pri vymene batérie postupujte nasledovne:
uvolnite skrutku umiestnenu na spodnej casti
podpornej nozicky (obr. 35), otvorte kryt (obr.
36), vytiahnite vybitl batériu z priehradky,
vlozte novU batériu a uistite sa o spravnej
polarite batérie (pozitivny pdl smeruje hore)
(obr. 37), opat vlozte kryt a Uplne dotiahnite
skrutku.

« Batérie smu vymieniat len dospelé osoby.

- Pouzivajte batériu 3V, CR 2032 podobnt typu
odportcanému na prevadzku tohto vyrobku.
- Vzdy drzte batérie a ndstroje mimo dosahu deti.
«Vzdy vytiahnite vybité batérie z vyrobku, aby
ste predisli moznému Uniu kvapalin, ktoré by

ho mohli poskodit.

- Nevyhadzujte vybité batérie do ohna ani ich
nevhadzuje do okolia, musia sa zlikvidovat trie-
denim odpadu.

« Ak z batérie unika kvapalina, ihned ju vymen-
te a vycistite priehradku na batérie. V pripade
kontaktu s kvapalinou si dokladne umyte ruky.

- Pretekajlice batérie zlikvidujte okamzite: mézu
sposobit popaleniny alebo iny druh zranen.

« Zabrénte tomu, aby sa elektrickd ¢ast dostala
do kontaktu s vodou alebo tekutinami. Infiltra-
cia vody poskodi elektronicky obvod.

LIKVIDACIA PRODUKTU

Ked' detskd autosedacka prestane vyhovovat
origindlnym bezpecnostnym normam, prestan-
te ju pouzivat a zlikvidujte ju v prislusnej zberni.
Pri likvidacii autosedacky je vzdy potrebné do-
drZat pravidla a predpisy na ochranu Zivotného



prostredia platné v krajine pouzivania autose-
dacky.

ZARUKA

Na vyrobok sa poskytuje zaruka, pokial ide o
akukolvek chybu tykajucu sa zhody vyrobku
pri beznych podmienkach pouzitia, tak, ako je
to uvedené v ndvode na poutzitie. Zaruka preto
neplati v pripade Skody sposobenej nesprav-
nym pouzivanim, opotrebenim alebo nepred-
vidanymi udalostami. Dzku trvania zéruky na
chyby tykajuce sa zhody vyrobku upravuju
konkrétne predpisy platné v krajine, kde bol
vyrobok zakupeny, ak su k dispozicii.
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« A termék Osszeszerelése és rogzitése eldtt fi-

@ CH Icco Oa sys gyelmesen olvassa el az Gtmutatét! Ne hasz-

. . nalja senki a terméket, ha nem olvasta el ezt a
I_Slze hasznalati utasitast.

« FIGYELMEZTETES! A baleseti statisztikdk

° ° ° szerint a gépjarmvek hatso Ulései altalaban

= biztonsdgosabbak, mint az els6 Ulések: ezért

‘lﬂn Bebeca re tana’csosgaz i-Size talpot és a gyermekulést

a hétso Ulésekre beszerelni. A legbiztonsa-

FONTOS! ORIZZE MEG A JOVOBENI HI- gosabb hely hatul, k6zépen van, ha az Ulés

VATKOZASOKRA. 3-pontos biztonsagi vvel van elldtva.

P, R « FIGYELMEZTETES! KOMOLY VESZELY!
AKESZULEK HASZNALATA Soha ne hasznélja elllsé légzsékkal felszerelt
1.BEVEZETO

jarm elllsé Ulésén. Kizardlag akkor haszndl-
ja az i-Size talpot és a gyermekulést az eltilsé
Ulésen, ha a légzsakot kikapcsolta: A gép-
jarmU gyértéjanal vagy tulajdonoséndl ér-

1.1 Figyelmeztetések
1.2 Termékismertetd
1.3 Alkatrészek lefrasa

14 Afogantyli pozicicja .y dekl6djon, hogyan kapcsolhaté ki a légzsak.
1.5A termgk €s az au,toules/ has;na\arara VO- Javasoljuk, hogy tolja a lehetd leghatrabb
natkozo feltételek és korlatozasok a jarm{ Glését, attdl figgden, hogy hatul is
L ) Ulnek-e utasok.
2. A GYERMEKULES BESZERELESE - Gy6z6djon meg réla, hogy a jarmu 6sszes
2.1 Az i-size talp beszerelése és kivétele utasa tudja, hogyan kell vészhelyzetben ki-
2.2 Az Oasys i-Size gyermeklés beszerelése az venni a gyermeket a gyermekuilésbél.
i-size talpra - Az i-Size talp és a gyermekiilés beszerelése-
2.3 Az Oasys i-Size gyermekUlés beszerelése a kor figyeljen oda, hogy az tlések és az autd
jarmU 3 pontos biztonsagi 6veivel ajtaja ne legyen Gtban.

. - Egyetlen i-Size talp és gyermekilés sem ga-
3.BEBECARE rantalja a gyermek teljes biztonsagat baleset
3.1 A BebeCare bekapcsolasa esetén, de a termék hasznalata csokkenti a
3.2 Hogyan mUikodik a BebeCare stlyos, illetve a halalos baleset bekdvetkezé-
3.3 ABebeCare APP hasznalata tobb eszkdzon sének kockézatat.

34 Kétautosulés kezelése a BebéCare-relegy . A gyermek stilyos sériilésének kockazata nem
csaladi fiokkal csupdn balesetek sordn jelentkezik, hanem
3.5Rendszeres értesités hosszabb ideig az egyéb helyzetekben is (pl.: hirtelen fékezés),
autoéban lévé gyermekrdl amennyiben az aldbbi el6irasokat nem tartja
3.6 Elem be: mindig gy6z6djon meg réla, hogy az

. . i-Size talp és a gyermekulés helyesen van-e
4.TOVABBI MUVELETEK rogzitve az Ulésre.

4.1 A gyermek elhelyezése a gyermekilésben . Azi-Size talpat és a gyermekiilést sérilés, de-
és a biztonsagi ov bedllitdsa formalédas vagy elhasznalodas esetén ki kell
4.2 Hasznalat pihendészékként cserélni, mert eléfordulhat, hogy mar nem
4.3 Hasznalat babakocsival felel meg az eredeti biztonsagi szabvanynak.
4.4 Téli-nyari kupola Még ha szabad szemmel nem is lathato, bal-
4.5 Tisztitds és tarolas eset utan (akar enyhe balesetet kdvetden is)
az i-Size talp és a gyermekiilés maradanddan

FIGYELMEZTETES megsérilhet: ezért ilyenkor ki kell cserélni.

- Orizze meg az Gtmutatét, mert késébb is sziik- + A terméket semmilyen médon sem szabad

sége lehet ra. 4talakitani, kivéve, ha az atalakitast a gyartd
164



jovahagyta.

- Ne prébaljon a termékre olyan kiegészitéket,
alkatrészeket vagy szerelvényeket rogziteni,
melyeket a gyarté nem hagyott jova.

« Soha, semmilyen okbdl ne hagyja a gyerme-
ket feltigyelet nélkil a gyermekilésben!

«Soha ne hagyja az i-Size talpat és a
gyermekulést  rogzitetlen  &llapotban az
Ulésen, mert az utasok megsérilhetnek.

- Kizarolag jovahagyott kiegészitdket helyez-
zen az i-Size talp és az Ulés, a jarmu Ulése és a
gyermekulés, illetve a gyermekulés és a gyer-
mek kézé: kulénben baleset esetén az i-Size
talp és a gyermekulés nem tud megfeleléen
mukodni.

«Ne hasznaljon hasznalt gyermekulést: ezek
kordbban szabad szemmel nem ldthato szer-
kezeti sérlléseket szenvedhettek, tehat a ter-
mék biztonsdgét veszélyeztetik.

- Ugyeljen ra, hogy a biztonsagi évek ne legye-
nek megcsavarodva, a régzitépantok vagy a
gyermekulés barmely egyéb része ne szorul-
jon be az ajtok kozé, illetve ne surlédjon sem-
milyen éles feltilet( targyon! Ha a biztonsagi
ov elszakad vagy elkopik, ki kell cserélni.

- Javasoljuk, hogy takarja le a gyermekdilést, ha
ajarmuvet kozvetlendl éri a nap. Az tléshuza-
tot kizérélag a gyartd altal jovahagyott masik
huzatra cserélje ki, mivel az a gyermekdlés
szerves részét képezi. A gyermekilést tilos
huzat nélkdl hasznalni, mert ezzel gyermeke
biztonsagat veszélyezteti.

« A terhesség 37. hete el6tt vildgra jott kora-
szllottek szaméra a gyermekiilés hasznalata
kockdzatos lehet. Az ilyen koraszulotteknél
|égzési nehézséget okozhat, ha a gyermeku-
lésbe Ultetik Sket. Ezért javasoljuk, hogy for-
duljon az orvosdhoz vagy a kérhédz személy-
zetéhez, mielétt elhagyja a kérhazat. Ok meg
tudjak mondani Onnek, mi a legmegfelelébb
gyermekulés attol figgden, milyen éllapot-
ban van gyermeke.

«Ne széllitson billegé vagy le nem régzitett
targyakat vagy csomagokat a gépjarmu ka-
laptartéjan. Ezek balesetkor vagy hirtelen fé-
kezésnél a bent Uléket megsebesithetik.

« Gy6z6djon meg rola, hogy minden utas a sajat
biztonsdga érdekében bekapcsolta a bizton-
sagi 6vét, mivel Utkdzben megsebesithetik

a gyermeket hirtelen fékezés vagy baleset
esetén.

+ Hosszabb utazas esetén iktasson be gyakori
pihendket. A gyermekek gyorsan elfaradnak.
Soha, semmilyen okbdl ne vegye ki a gyer-
meket a gyermekulésbdl, amig a gépjarmu
mozgdsban van! Ha a gyermekkel gond van,
keressen egy olyan helyet, ahol biztonsdgo-
san meg tud éllni az autéval.

+ Az Artsana nem vallal semmilyen, a termék
nem medgfelelé hasznalatdbdl eredé felelds-
séget.

1.2 TERMEKISMERTETO

A gyermekulés 40-78 cm magas gyermekek
széllitdséra van jovahagyva (szuletéstél 13 kg-
ig - 0-t6l 15 hoénapos korig) az ECE R129/00
eurépai szabvanynak megfeleléen.

FONTOS FIGYELMEZTETES

Ez a termék egy ,i-Size" gyermekbiztonsagi
rendszer. Az ECE R 129 szabélyozasnak meg-
feleléen van jévéhagyva ,i-Size kompatibilis”
Ulést jarmUvekben valé hasznélatra, a jarmu
gyartdja vagy a jarmu hasznélati kézikonyveé-
ben megadottaknak megfeleléen.

Ha kérdése van, vegye fel a kapcsolatot a gyer-
mekiilés gyartdjaval vagy viszonteladdjaval.

1.3 ALKATRESZEK LEIRASA

i-Size talp

»A" abra

A. Isofix csatlakozok

B. Isofix csatlakozo eltavolité kar

C. Isofix rendszer csatlakozésjelzé

D. Isofix csatlakozd kiengedd gombjai

E. Gyermekulés rogzité nyilasok

F. Gyermekulés helyes rogzitésének jelzéje
G.Témasztoldb

H. Tamasztolab magassagat beallitd gomb
I. Ldbtartd helyes telepitését jelzé készilék
J. Visszaverédés rud

Oasys i-Size gyermekiilés
B abra

Z.Fogantyu

K. Téli-nyari kupola

L. Huzat

M. Sz(kitépérna



Caébra

N. Gyermekilés rogzitépant
0. Vallparnak

P. Csat

Q. Az bvek szabdlyozd gombja
R. Allithato fejtamasz

D abra

S. A hasi biztonsagi ¢v beflizésének helye a
gyermekulésen

T. A fogantydt mozgatd gombok

U. Nyilds a babakocsira valo csatlakoztatashoz

E dbra

V. Az 4tl6s biztonsagi 6v helye

W. Levdlaszto kar (az I-Size talprol vagy baba-
kocsirdl)

F abra
X. Fejtdmasz- és pantszabalyzé gomb
Y. A hasznélati Utmutato téroldja

1.4 AFOGANTYU POZICIOJA

A gyermekulés fogantyujét 6 kilonboz6 pozici-

6ban lehet hasznalni (1. dbra)

A. Az a helyzet, amikor az autéval talp nélkdl
utazik.

Al. Az a helyzet, amikor az autéval talp nélkul
utazik (FIGYELMEZTETES: csak az A és Al
helyzetek engedélyezettek, amikor autéval
utazik).

X. SOHA NE hasznélja!

B. Pozicié, ha a gyermekulést kézben viszi.

C. Pozicio pihendszékként torténd hasznélat-
hoz, illetve rogzitéshez megfelelé Chicco
babakocsira.

D. Fix dontétt bolcsé helyzet.

A pozici6 éllitdséhoz nyomja meg egyszerre a

fogantyun levé két gombot (M), majd forditsa

a fogantyut a kivant pozicidba. Egy kattanas

jelzi, ha megtortént a bedllitas.

1.5 A TERMEK ES AZ AUTOULES HASZNA-
LATARA VONATKOZO FELTETELEK ES
KORLATOZASOK

A gyermekulés két kilonbozé médon szerel-

het6 be:

- Az i-Size talppal, amely kizdrélag az Oasys

i-Size gyermekuléssel egyitt haszndlhat6 az

ECE R-129 szabvanynak megfelel6en van jo-
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vahagyva. A beszerelés el6tt gy6z6djon meg
arrél, hogy az auto el van latva Isofix régzits-
pontokkal, melyek a hattamla és az autdulés
kozott taldlhatok.

A Chicco i-Size talp minden i-Size jovahagyott

jarm Glésen hasznalhaté (nézze meg a jarmu

hasznalati Gtmutatgjat), és azon jarmuvek Glé-
sein, amelyek a gyermekuléshez mellékelt, Jar-
mUkompatibilitési lista” megtalalhatoak.

-A jarmU 3 pontos biztonsagi 6vével (az
i-Size talp nélkdl). Ebben az esetben a
gyermekilés a gépjarml elsé utasilésére
vagy barmelyik hatsé Ulésére beszerelhetd.
A jarmU Ulésének minden esetben elére
kell néznie. A gyermekilést soha ne
haszndlja menetirdnynak hattal semmilyen
autollésben (2. &bra). A terméket csak
olyan Ulésbe szerelje be, amely a 16. sz
UN/ECE el6irdsnak vagy mas egyenértékd
szabvanynak megfelel§ 3 pontos, statikus
vagy  visszahuzdés  biztonsdgi  Ovvel
rendelkezik (3. dbra).

FIGYELEM! Soha ne hasznalja a gyermekulést
olyan autéulésben, amely csupan 2-pontos
biztonsagi 6vvel van felszerelve (4. dbra).
FIGYELEM! Ha olyan jarmUben haszndlja,
ahol a hatsé Uléseken a biztonsagi 6vekbe
légzsakokat integraltak (felfujodd biztonsagi
ovek), a jarmu biztonsagi dvének felfujodod ré-
sze és ezen gyermekbiztonsagi rendszer kozti
kolcsdnhatds sulyos sériléseket vagy haldlt
okozhat. Ne telepitse ezt a gyermekbiztonsagi
rendszert felfujédoé biztonsagi 6vet hasznélva.
Telepitse helyette Isofix-et hasznalva, vagy
helyezze a gyermekdilést olyan lésre, ame-
lyen megfeleld tipusu biztonsagi ov van. Isofix
rendszerrel vald beszerelés esetén a biztonsagi
6v nem biztos, hogy rogzitheté a gyermekdlés
mogott, mert ez beakadna a biztonségi ov fel-
fUjodo részébe.

Soha ne hasznélja a szUkitéparnat, ha a gyer-

mek 6 kg-ndl sulyosabb (a gyermek maximalis

magassaga 60 cm).

2. A GYERMEKULES BESZERELESE

2.1 AZ I-SIZE TALP BESZERELESE ES KIVE-
TELE

A megadottak szerint jarjon el az i-Size talp

beszereléséhez:



1.Vegye le a mUanyag boritast a tartoldbrol
(5. bra)

2. Huzza ki a tdmasztoldbat (G) (SA. dbra). Egy
hangjelzés bekapcsolédik és ledll, ha az i-Si-
ze talp helyesen van beszerelve.

3. Huzza ki teljesen mindkét Isofix csatlakozot
(A) a talprol, a csatlakozokihuzd  kart
meghuzva (B) (6. 4bra) és gy6z6djon meg
rola, hogy a rendszer teljesen ki van huzva
a végltkozbig.

4. Helyezze az i-Size talpot a kivant autoulésre,
és rogzitse az Isofix csatlakozdkat a hattdmla
és az autoulés kozott taldlhatd rogzitépon-
tokhoz (7. dbra). Egy kattands jelzi, hogy a
csatlakozok a helytkre pattannak.

FIGYELEM! Gy6z6djon meg arrél, hogy helye-

sen csatlakoztatta, ellendrizze, hogy a két jelzé

(C) zold szint-e.

5.Nyomja az i-Size talpot erésen az autoulés
hattamlajanak (8. abra), hogy megbizonyo-
sodjon réla, biztosan van régzitve.

6. Ellendrizze, hogy a két csatlakozé megfele-
|6en van-e rogzitve, probalja meghuzni a
talpat tobbszor.

7. Allitsa be a tdmasztélabat (G) és igazitson
rajta a bedllité gombot hasznalva (H) (9.
abra). Ha a tdmasztélab helyesen van felsze-
relve, a hangjelzés ledll és ezzel egyidejlleg
a kijelz6 zoldre vélt (10. dbra).

KIVETEL

1.Nyomja meg a tdmasztéldbat beallité gom-
bot (H), és roviditse le egészen a véguitkdzsig.

2. Emelje fel az ISOFIX csatlakozét kioldd kart
(B), és mozgassa a talpat el a hattamlatél a
végutkozoig.

3.0ldja ki az ISOFIX csatlakozdkat a kioldo
gombokat megnyomva (D) (11. &bra).

4. Tartsa lenyomva az ISOFIX csatlakozét kioldd
kart (B), nyomja be az ISOFIX talpat a talpba,
gy6z6djon meg réla, hogy elérte a végutko-
z6t. Forgassa el a tdmasztolabat, és rogzitse
a ldbakat a megadott nyilasba, kikapcsolva
a hangjelzést.

2.2 AZ OASYS I-SIZE GYERMEKULES BE-
SZERELESE AZ I-SIZE TALPRA

Mieldtt rogziti a gyermekdilést az i-Size talpra,

gy6z6djon meg réla, hogy a 4 kapocs meg-
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felel6en nyitva van; az ellenérzéshez, egysze-

rden nyomja meg a két Y kart, amelyek a talp

oldaldn vannak (12A abra).

1.Rogzitse a gyermekulést az i-Size talpra
(hatra nézzen), és nyomja az alsé lab oldala
felé, amig a helyére kattan (12. &bra).

2.Ha medgfeleléen rogzitette a gyermekdlést,
zOldre valt a jelzés (F) (13. dbra).

3. Agyermekdlés elejét és hatuljat megemelve
ellendrizze, hogy a gyermekulés
megfelelen van-e rogzitve az aljzathoz.

4.A csatlakoztatds végén forgassa el a
gyermekulés karjat, amig stop alldsba nem
érkezik (A) az Ulés hattamlajanal (14. dbra).

A gyermekdilés eltdvolitdsa a talprol:  dllitsa

vissza a kart figgéleges alldsba (B), és oldja kia

gyermekulést a megfeleld kart meghuzva, mi-

kozben felemeli a gyermekilést a fogantyuval

(15. abra).

2.3 AZ OASYS I-SIZE GYERMEKULES BE-
SZERELESE A JARMU 3 PONTOS BIzZ-
TONSAGI OVEIVEL

A gyermekulés beszerelése bazistalp nélkil a ko-

vetkezé modon torténik:

1. Helyezze a gyermekulést a kivalasztott au-
téulésre menetirdnynak hattal.

2. Kapcsolja be az dvet a csattal, és hiizza meg
szorosan, vezesse at az auto vizszintes (hasi)
biztonsagi ovét a gyermekilés kék szind nyi-
lasain (K), (16. dbra).

3. Vezesse 4t az atlds biztonsagi dvet a megfe-
lel6 kék nyilason (O) a gyermekiilés hattam-
ldjanak hatuljan (17. abra).

FIGYELEM! Utazés kdzben az 4tlos biztonsagi

6vnek MINDIG ebben a nyildsban kell maradnia.

4. Huzza szorosra az 6vet, hogy ne legyen laza,
és ellendrizze, hogy nincs-e megcsavarodva.

5. Forditsa a fogantyut A pozicidba (18. dbra).

A gyermekiilés kiemelése:

1. Kapcsolja ki a biztonsagi 6vet a csattal.

2. Allitsa a fogantyUt B (fiiggéleges) pozicioba.

3. Akassza ki az dvet a vizszintes és fliggdleges
nyflasokbol.

3.BEBECARE

A BebeCare-t arra tervezték és fejlesztették,
hogy jelezze a baba jelenlétét az autosilés-
ben, és értesitse a felhaszndlot, ha véletlendl



azautotdl a baba nélkul tavozik, az autosiilésbe
szerelt érzékel6knek kdszonhetéen.

A BebeCare-t arra tervezték és fejlesztették,
hogy csak 4 és 13 kg kézotti 6sszsulyu gyerme-
kek hasznéljék (40-78 cm kozti testmagassag az
ECE R129 tipus-jovéhagyas szerint, szlletésté|
kb. 15 hénapos korig).

EZ A TERMEK MEGFELEL A 2012/19/EU
IRANYELVNEK

A készulék a Bluetooth® alacsony energiafo-

gyasztas-szabvanynak megfelel6éen mukaodik.

- Frekvenciatartoméanyok: 2.402 GHz - 2.480
GHz-es ISM sév;

« Csatorndk: 40 csatorna, mindegyik 2 MHz-
es sdvval;

- Atviteli teljesitmény: - 4 dBm (az antenna felé
tovabbitva);

« Maximlis teljesitmény; 0,398 mW;

« Rédio szabvény: 802.15.1;

NYILATKOZAT

« A készilék haszndlata semmiképp sem helyet-
tesfti a jarmdvezetd (és/vagy annak utasai) fel-
lUgyeletét és/vagy felelésségét. ABebeCare csak
tdmogato eszkdz: Soha ne hagyja a gyermeket
feltigyelet nélkul az autéban.

+ Az Artsana nem felel semmiképp karesemények
és/vagy kovetkezmények esetén (beleértve az
elektronikus felszerelések helytelen mikodését
is), mivel a BebéCare célja kizdrélag az, hogy
segitséget és riasztast biztositson az olyan
események és/vagy kovetkezmények meg-
el6zésére, amelyeket a feledékenység okozott.

- A BebéCare nem akadélyozza meg a sulyos
sérllések és haldlesetek kockézatat. A készu-
|ék hasznalata semmiképp sem helyettesiti a
vezeté/gondozo/felligyelé/oktatd, vagy azon
személy felligyeletét és felel6sségét, aki a
babat gondozza.

BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK

« Azautosilés helyes hasznélatéhoz olvassa el az
ebben a kézikdnyvben taldlhato utasitédsokat.

- A BebéCare csak akkor mukodik, ha az au-
tostlés szovetburkolata tokéletesen tapad
az autdsulés testéhez.

- A szévethuzat tisztitdsa (A SZOVETHUZAT

168

TISZTITASA) utén ellendrizze, hogy a BebeéCare
megfelel6en mikodik-e.

« Az autdsilés tisztitdsa/szervizelése esetén
ne szerelje szét a BebeCare alkatrészeket. A
készulék csak akkor cserélhetd ki, ha az elem
lemerdlt, és az Ugyfélszolgalat utasitasainak
megfelel6en.

« Az autésulésre semmiképp ne kertiljon sem-
milyen tipusu folyadék. Ha folyadék kerdl az
Ulésen |évo érzékeldre és nem lesz tul nedves,
6vatosan széritsa meg és finoman tisztitsa
meg az érzékeld fellletét szaraz ruhdval. Vérjon
és ellendrizze Ujra, hogy a BebeCare megfele-
|6en mikodik. Ha nem mdikodik, vagy kétség
esetén forduljon az Ugyfélszolgélathoz.

+ Ha az autdstlésre valamilyen folyadék kerdil,
a BebeCare ideiglenesen ledllhat, amig az
autosllés teljesen megszarad.

+ Az autosulés helyes taroldsa (@ mindennapos
hasznélaton kivil az autéban) fontos ahhoz,
hogy a BebeCare folyamatosan, valtozatlanul
Gzemeljen, és be kell tartani a hdmérsékletre
(-(20° Cés+60° Ckozott) és a paratartalomra
(<95%) vonatkozé hatarértékeket.

+Ha nem jovahagyott tartozékot haszndl, a
BebéCare helyes miikodése nem biztositott.

+ Az okostelefonnak bekapcsolva kell lennie, és
az akkumulator legyen eléggé feltoltve, amig
a BebéCare-rel térsitva hasznélja.

+ Az elsé telepités sordn és olyan minden alka-
lommal, amikor a csalédi fiokba belép, inter-
netkapcsolatra van szkség (mobil adat- vagy
WiFi héldzat).

FONTOS:

« A BebéCare csak olyan okostelefonnal mu-
kodik egyutt, amelyre a BebéCare APP te-
lepitve van.

+ Ha az okostelefon kivan kapcsolva, a BebéCare
rendszer nem fog mukodni.

+ Ha a Bluetooth® megsérult, a BebeCare rend-
szer nem fog mukodni.

+ Replil6gép izemmaddban a BebeCare rendszer
nem fog mukédni.

+ ABebeCare APP csak a hivatalos druhazakbol
tolthetd le.

+ Ha nincs jel, a BebeCare szabélyosan aktivalja
azelsé szintl riasztast, de nem tudja elkildeni
az SMS-t a segélyhivé szamokra (mdasodik



szint{ riasztas).
« A BebeCare nem zavarja az autd Bluetooth®
rendszerének rendes mikodését.

FIGYELEM!

« A BebeCare minden egyes hasznélatakor el-
végzendd ellendrzések:

« Ellendrizze, hogy megfelel6en mikodik-e a
3.1 ABebeCare bekapcsolésa cimU fejezet d)
pontjaban lefrtak szerint.

- Az okostelefonnak bekapcsolva kell lennie, és
az akkumulator legyen eléggé feltdltve, amig
a BebéCare-rel térsitva haszndlja.

« A Bluetooth®-nak aktivnak kell lennie.

« A Repulégép” izemmddot ki kell kapcsolni.

« Az okostelefon SIM kartyaja rendelkezzen
elég kredittel.

« A GPS-nek mindig aktivnak kell lennie.

« Ha két vagy tobb olyan okostelefont hasznal,
amelyre telepitve van a BebéCare APP, meg
kell hatérozni, hogy melyik van ténylegesen az
autdsiiléshez csatlakoztatva, és ezért mindig
tartsa maganal.

3.1 ABEBECARE BEKAPCSOLASA

a) Toltse le a BebéCare APP-t

ABebeCare APP-ot le kell télteni. Amikor el6szor
belép, az APP megadja az utasitdsokat a fiok
regisztraldsdhoz és a BebeCare hasznalatdhoz.

b) Hozzon létre egy csaladi fiokot

Egy ,csaladi fiokot” kell Iétrehozni egyetlen
jelszéval. Egyedul ezt a fidkot hasznalhatjak
azok, akik azt az Ulést hasznéljak, amelyre a
BebeCare telepitve van.

Ajelszo meg van osztva minden olyan felhasz-
néléval, aki azzal az autdsuléssel kapcsolatba
|ép, amelyre a BebéCare telepitve van.
FONTOS: A csaladi fiok létrehozéasakor inter-
netkapcsolatra van sziikség (mobil adat- vagy
WiFi halozat).

FONTOS: Ha megvéltoztatja a csaladi jelszdt,
akkor az Uj jelszét meg kell osztani az dsszes
olyan felhasznaloval, aki ugyanazt a csaladi
fiokot hasznalja.

c) Adja meg a segélyhivé szamokat
Amikor elészor belép, meg kell adnia azokat a
segélyhivé szdmokat, amelyekre riasztasi SMS-t
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kald (masodik szint - 1dsd a 3.2 Hogyan mUkodik
a BebeCare c. részt), amely a baba helyének
geolokdcios adatait tartalmazza.

Legaldbb 1 és maximum 5 segélyhivé szamot
kell megadni.

A segélyhivé szamokat az okostelefon névjegy-
zékébdl kell kivalasztani, késébb is hozzaadha-
1ok, torolhetdk és/vagy kicserélhetdk.
FONTOS: E mUvelethez internetkapcsolatra
van sziikség (mobil adat- vagy WiFi halézat).
FONTOS: A segélyhivo szamoknak mobiltele-
fonszdmoknak kell lennitk, nem lehet vezetékes
vagy nemzeti segélyhivo szam.

FONTOS: Mindig ellenérizze, hogy a segélyhivo
szamok helyesek-e, és mUkodnek-e, miutan
beadta Sket.

d) Csatlakoztassa az autésiilést a csaladi
fiokhoz
Ha a BebeCare autdsilést a csaladi fiokhoz
akarja térsftani, folytassa a QR-kéd beolvasaséval
az autosilésen. A QR-kéd a tipus-jovahagyasi
cimkére van nyomtatva és csak az ezustfolia
eltdvolitasa utan lathato. A QRCode-ot besz-
kennelve az alkalmazas felismeri az autdsiilés
tipusat. Ezutadn egyszerlien kapcsolja be a
Bluetooth®-t, fejtsen ki nyomést az autdsiilés-
re, és mozgassa az okostelefont a tarsitando
autosilés kozelébe, majd csatlakoztassa az
autosllést a csalddi fivkhoz.
Legfeljebb 3 BebeCare autdsilés kapcsolddhat
ugyanazon csaladi fiokhoz.
A specidlis autosilés CSAK egy csalddifiskhoz
tarsfthato.
FONTOS: Ha a QR-koéd mar lathatd vagy részben
lathatd, Iépjen kapcsolatba az tgyfélszolga-
lattal.
FONTOS: A QR-kéd beolvasasakor internet-
kapcsolatra van sziikség (mobil adat- vagy
WiFi haldzat).

e) Ellenérizze az érzékel6k helyes mii-
kodését

Rendszeresen végezzen nyomastesztet az au-

tosilésen (a baba nélkdl is), hogy ellendrizze a

BebeCare mikodését.

f) Adja meg a babaval kapcsolatos infor-
macidkat



Az autosilés és a csaladi fiok tarsitdsa utan
frja be a gyermek nevét és sziletési datumat.
Beadhat egy fényképet is.

Az Artsana nem garantélja a készulék m(ko-
dését a fentiektdl eltéré korulmények kozott,
illetve nem megfelel6 hasznalat esetén (bele-
értve, de nem kizdrdlag, az autésulésre nem
megfelelen rogzitett gyermekekkel vald hasz-
nalatot, ha allatokkal egydtt hasznaljak stb.) .

3.2 HOGYAN MUKODIK A BEBECARE

A rendszer néhany masodperc mulva bekap-

csol/csatlakozik azutadn, hogy a baba az autdsu-

|ésbe kerul, és jelzi az APP-on keresztil, hogy a

gyermek az autdsulésben van. A bekapcsolasi/

csatlakozasi id6 az okostelefon tulajdonséagai
alapjan valtozik; egyes esetekben néhany ma-
sodpercig is eltarthat.

A riasztérendszer abban a pillanatban bekap-

csol, amikor az autéslléshez csatlakoztatott

okostelefon eltavolodik az autotél, amelybe
az autosllés be van szerelve az autdban 1évé
gyermekkel.

A BebeCare két riasztasi szinttel rendelkezik:

. Elsé szint( riasztés: ha az okostelefon eltavolodik
azautotdl,amelybe azautosiilés be van szerelve
azautdban lévé gyermekkel, hangjelzés hallhatd
és riasztas jelenik meg az okostelefonon, amely
40 masodpercen belll elhallgattathaté. Ha az
okostelefon Ujra kézel kertil az autdstléshez, ez
nem éllitja le a riasztast, a ,STOP” gombot kell
megnyomni az APP-on.

2. Mésodik szintU riasztas: akkor kapcsol be,
amikor az elsé szint( riasztast nem halkitottak
le az elsd szintl riasztas idékeretében, és
SMS-t kuld az 6sszes elére meghatérozott
segélyhivo szdmra azzal az informaciéval, ami
ababa foldrajzi helyének meghatarozaséhoz
szlikséges.

Ha nincs jel, a BebéCare megfeleléen aktivalja

az elsd szintl riasztast, ugyanakkor nem tudja

elktldeni az SMS-t a segélyhivé szamokra (ma-
sodik szint( riasztas).

Az SMS koltsége mindig a felhasznalot terheli

a dijcsomagja szerint.

3.3 ABEBECARE APPHASZNALATATOBB
ESZKOZON
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Miutdn regisztralta a csaladi fiokot, és a Bebe-

Care autosulést a QR-kodot az okostelefonnal

beolvasva térsftotta, a BebéCare-t mas okostele-

fonokkal is hasznalhatja, amelyekre a BebeCare

APP telepitve van. Ugyanazt a csaladdi fiokot

korlatlan szdmu eszkozzel hasznélhatja, amelyre

kordbban telepitették a BebéCare APP-ot.

Az els¢ okostelefonon elére meghatdrozott

bedllitasok (segélyhivo szamok, az autodsiilés és

a gyermek adatainak tarsitasa) automatikusan

elérhetdk lesznek a tobbi BebeCare APP-os

okostelefonon is, amelyek ugyanazt a csaladi
fiokot hasznéljék.

FONTOS: ha megvaltoztatja a csaladi jelszot,

akkor az Uj jelszét meg kell osztani az ¢sszes

olyan felhasznaléval, aki ugyanazt a csaladi
fidkot haszndlja.

FONTOS: ha két olyan okostelefon taldlhatéd

ugyanabban az autéban, amelyeket kordbban

tarsitott az autdsiléshez, és mindkettén aktiv a

BebeCare APP, akkor az autosilés a kettd kozdl

CSAK az egyikhez csatlakozik az okostelefonok

Bluetooth®-rendszerének reagdldsa alapjan.

Ezt nem lehet megvéltoztatni, amig a baba

nincs eltavolitva az autosulésrél, vagy amig a

Bluetooth®-jel meg nem sz(inik.

Ha az, akinek az okostelefonja az autdsilés-

hez csatlakoztatva van, abban a pillanatban

eltdvolodik az autétol ugy, hogy a baba az
autésulésben van:

- azelsé szintl riasztas bekapcsol az okostele-
fonon, amely elnémithaté, ha az APP-on meg-
nyomjaa,STOP" gombot. Ez megakadalyozza,
hogy az SMS-t elkildje a segélyhivé szamokra;

+néhany masodperc mulva a masodik okos-
telefon, amely még mindig az autéban van,
automatikusan csatlakozik az autostiléshez.

FIGYELEM! ha két vagy tébb olyan okostelefont

hasznal,amelyre telepitve van a BebéCare APP,

meg kell hatdrozni, hogy melyik van ténylege-
sen az autoslléshez csatlakoztatva, és ezért
mindig tartsa maganal.

3.4 KETAUTOSULES KEZELESE A BEBECA-
RE-REL EGY CSALADI FIOKKAL

A BebeCare-hez legfeljebb 3 autdsilést lehet

tarsftani ugyanazon csaladi fiokkal, megismé-

telve a4.1.BebéCare bekapcsolésa c. fejezet d)

és e) pontjaiban leirt miveleteket.



A BebéCare APP egyidejlleg fellgyeli minde-
gyik autosulés éllapotét.

3.5 RENDSZERES ERTESITES HOSSZABB
IDEIGAZ AUTOBAN LEVO GYERMEK-
ROL

Ha a gyermek tébb mint 30 percig marad az

autdsulésben, az okostelefonon megjelenik

egy azonnali értesités, rovid hangjelzéssel. A

felhasznalo kikapcsolhatja csak a hangjelzést

a ,bedllitdsok/értesitések” képernydoldalon.

3.6 ELEM

ABebeéCare készilék elemének feszltségszint-
je az APP segitségével feltigyelhetd. Ha a szint
alacsony, forduljon az tigyfélszolgélathoz, hogy
megkapja a cserére vonatkozo utasitasokat.

EZ A TERMEK MEGFELEL A
2012/19/EU IRANYELVNEK

A készlléken feltintetett athuzott
kosér jelzés arra utal, hogy mivel a
készUlék élettartamanak a végén a
haztartasi hulladékoktol kiilonalléan
kezelendd, azt egy elektromos és elektronikus
készulékek szelektiv begyuijtésével foglalkozd
helyen kell leadni, vagy egy vele azonos Uj ké-
szllék vésérlasakor a viszonteladonak dtadni A
hasznalé felel6s a kiselejtezett késziilék megfele-
16 gy(jtéhelyentorténd leadasaért. A megfeleld
szelektiv hulladékgyUjtés, azaz a leselejtezett
készulék késébbi - a kornyezettel kompatibilis -
Ujrafelhasznaldsa, kezelése és megsemmisitése;
segit megakadalyoznia kdrnyezetre és az egész-
ségre gyakorolt kdros hatdst, valamint hozzéjarul
a termék anyagainak Ujrahasznositasahoz. A
rendelkezésre all6 hulladékgyjté rendszerekre
vonatkozo részletesebb informaciokért forduljon
ahelyi hulladékfeldolgozo szolgdlathoz vagy az
Uzlethez, ahol a terméket vasarolta.

AZ EU 2006/66/EK IRANYELV-
NEK VALO MEGFELELOSEG. Az
4thuzott kuka jelzés az elemen
vagy csomagoldsan azt jelenti,
hogy az elemeket élettartamuk végén nem a
kommunalis hulladékgyjtébe, hanem a kor-
many vagy a helyi hivatalok dltal erre kijelolt
hulladékgytjtdbe kell kidobni, vagy pedig

171

vissza kell adni a kereskedének, amikor Uj,
azonos tolthetdé vagy nem tolthetd elemet
vesz. Az dthuzott szemétgyUjtd tartdly alatt
lathato vegyjelek (Hg a higanyt, Cd a kadmiu-
mot és Pb az dlomot jelzi) az elemekben Iévé
anyagokat azonositjak: A felhasznalo felel6s
azért, hogy elvigye az elemeket a szelektiv
hulladékgyUjtébe élettartama végén, ame-
lyek igy feldolgozhatdak és Ujrahasznositha-
tdak. Ha a lemerdlt elemeket szelektiv hulla-
dékgyujtébe helyezi el, amit Ujrahasznosita-
nak, szakszer(en kezelnek és kérnyezetvédel-
mi szempontbdl megfeleléen artalmatlanita-
nak, elésegiti a kornyezetre és az emberi
egészségre gyakorolt esetleges negativ ko-
vetkezmények elkeriilését, és azoknak az
anyagoknak az Ujrahasznositasat, amelyekbdl
az elemek készulnek. A termék nem megfele-
16 drtalmatlanftasaval a felhasznald karosit-
hatja a kornyezetet és az emberi egészséget.
Arendelkezésre all6 hulladékgydijté szolgélta-
tasokra vonatkozo részletesebb informacio-
kért forduljon a helyi hulladékfeldolgozo szol-
gélathoz vagy az Uzlethez, ahol a késziiléket
vasarolta.

A BebéCare ,gyermekbiztonsédgi rendszer a
gépkocsiban” Stefano Fontana mérnok éltal
készitett taldlmany alapjan van kifejlesztve.

4.TOVABBI MUVELETEK

4.1 A GYERMEK ELHELYEZESE A GYER-
MEKULESBEN ES A BIZTONSAGI OV
BEALLITASA

A biztonsagi pantok bedllitésa a kovetkezo-

képpen torténik:

1. Nyomja meg a pantbedllité gombot, és lazit-

sa ki a gyermekulés pantjait (19. abra).

2. Nyomja meg a piros gombot (20. &bra),

hogy kinyissa a csatot.

3. Helyezze a gyermeket az Ulésre.

FIGYELEM! A biztonsagi pantok beéllitasat a

gyermek novekedésének megfeleléen folya-

matosan modositani kell. Miel&tt beszereli a

gyermekdlést a jarmdbe, dllitsa be a pantokat

megfelel§ hosszra. Megfelel6 beallitdsnél

a pantoknak a gyermek véllmagassagdban

kell kibujniuk a hattamlabdl. A fejtamla és az

Ovek magassagat egyidejlleg be lehet allitani



6 kulonbozd helyzetbe az X gombbal, hogy

kovesse a gyermek novekedését.

4. Fektesse egymdsra a pantok végeit, és egy-
szerre tolja bele ket a csatba, amig egy kat-
tanast nem hall (21. dbra)

FIGYELEM! Soha ne csatolja be csak az egyik

pantot, vagy ne csatolja be éket egymds utén.

A pantok bedllitdsdhoz hasznélja a Q gombot!

5. Huzza feszesre a gyermekdilés biztonsagi ovét
a szabélyozo heveder segitségével (22. dbra).

FIGYELEM! Az (iléssz(ikit6 biztositja az UjszU-

16tt6l egészen 6 kg-nél kisebb gyermekek he-

lyes elhelyezését, valamint a nyakuk és hatuk

4.2 HASZNALAT PIHENOSZEKKENT

Az autdn kivil a gyermekdilés pihendszékként
is hasznalhato.

Helyezze a gyermekulést stabil, vizszintes fe-
lUletre.

FIGYELEM! A gyermekilés felemelése el6tt
mindig dllitsa at a fogantydt B (figgdleges)
pozicioba.

FIGYELEM! A gyermeket ne hagyja feltigyelet
nékdl.

FIGYELEM! Mindig hasznald a biztonsagi dvet.
FIGYELEM! A gyermekulés magasitott felU-
leten, pl. asztalon, széken stb. vald hasznalata
veszélyes lehet.

FIGYELEM! Ez a gyermekulés nem alkalmas
hosszabb alvésra.

FIGYELEM! Ne hasznalja a gyermekdilést, ami-
kor a gyermek mar magatol is képes feltlni.

Ez a gyermekiilés nem helyettesiti a kisdgyat
vagy bolcsét. Ha gyermekének aludnia kell,
helyezze 6t megfeleld kisdgyba. Ne hasznalja a
gyermekulést, ha annak barmely része elrom-
lott vagy hidnyzik.

4.3 HASZNALAT BABAKOCSIVAL

Az Qasys i-Size gyermekulés csak LOVE UP -
StyleGo UP babakocsival hasznalhato.
FIGYELEM! Kérjik, olvassa el a babakocsi
hasznalati Utmutatdjat, miel&tt a gyermekilést
a babakocsival hasznaljal

A gyermekdilés rogzitése elétt vegye le a ba-
bakocsi Glését!

A gyermekdilés rogzitése a babakocsira a ko-
vetkezé médon torténik:
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- Tartsa a gyermekdlést a fogantydval fliggdle-
ges helyzetben (1 - B. dbra) (23. &bra).

- lllessze a nyildsokba (U) a megfelel szerelé-
keket a babakocsin (24A dbra — LOVE UP, 248
dbra - StyleGo UP). Nagyon figyeljen oda
arra, hogy a széket mindkét oldalon rogzit-
se. Az illesztékek jéI hallhatéan a helylkre
KATTANNAK, ha a gyermekdilés megfelelen
rogzitve van.

FIGYELEM! Hasznalat el6tt gyézédjon meg

réla, hogy a gyermekdilés 6sszes rogzitéfelsze-

relése megfeleléen van beallitva.
A gyermekulés eltdvolitasa a babakocsirdl:
1. Allitsa a fogantyut fliggéleges helyzetbe (1
-B.3bra).

2.HUzza meg a hétso levélasztd kart (W), és
emelie meg a gyermekilést a fogantyuval
(25A dbra - LOVE UP, 25B &bra - StyleGo UP).

FIGYELEM! A gyermekilést Ugy is rogzitheti,

illetve levélaszthatja, hogy a gyermek is benne

van. Eléfordulhat, hogy a miveleteket a gyermek
stlya miatt nehezebb elvégezni. Ezért legyen
nagyon 6vatos, amikor a fenti miveleteket végzi!

4.4 TELI-NYARI KUPOLA

Az autoulés el van latva egy téli-nyari kupola-
val, amely tobb helyzetbe is beéllithato.

A téli-nydri kupoldt gy szerelheti fel, hogy a
megfelel illesztékekbe beledugja a végeit (26.
dbra), majd beakasztja a rugalmas pantot a meg-
felel¢ fulekbe (27. dbra). Rogzitse a gombokat a
téli-nyari kupola hatso részén a végén (28. dbra).

4.5 TISZTITAS ES TAROLAS

MUANYAG ES FEM ALKATRESZEK TISZTi-
TASA

A mUanyagbdl vagy festett fémbdl készult alkat-
részek tisztitdsat nedves ruhdval végezze! Soha
ne haszndljon karcold hatdsu tisztitdszereket
vagy oldoszert.

A gyermekilés mozgathatd részeit semmivel
nem szabad megkenni.

A HUZAT TISZTITASA

A gyermekulés huzata levehetd és kézzel vagy
mosogépben 30 °C-on moshato.

Ehhez lazitsa ki a pantokat, és vegye ki a vall-
péantokat Ugy, hogy a hasznalati Utmutatdnak
vald zsebben taldlhaté gombokat kipattintja



(29. &bra), és kihuzza az 6vekbdl (30. dbra). Ez-
utan huzza ki a pantokat a nyilasokbdl, majd
vegye le a huzatot a fejtdmaszrol (31. dbra).
Huzza le a huzatot az Ulésrél Ugy, hogy a la-
baktol indul (32. dbra), majd a pantok lyukainl
folytatja (33. dbra), amig végul az egész le nem
jon (34. &bra).

A huzat visszahelyezéséhez kovesse a fenti lé-
péseket forditott sorrendben.

FIGYELEM! Fontos, hogy a pantokat megfele-
|6en helyezze vissza, és hogy ne csavarodjanak
meg.

Kérjik, hogy kovesse a szévet cimkéjén levé
tisztitasi utasitdsokat, amely az alabbi jelzése-
ket tartalmazza:

Mosogépben 30 °C-on moshato.

K Fehérfteni tilos

@ Szaritdgépben széritani tilos

i Vasalni tilos
]g Vegytisztitésa tilos

Soha ne hasznéljon karcol6 hatasu tisztitésze-
reket vagy oldoszert. A huzatot ne centrifugal-
ja, és kifacsaras nélkul szérftsa meg.

AZ ALKATRESZEK EPSEGENEK ELLENOR-

ZESE

Javasoljuk, hogy a kovetkez6 alkatrészek ép-
ségét és elhasznalddasi fokdt rendszeresen
ellendrizze:

« Huzat: Ellendrizze, hogy nem tliremkedett-e
ki a bélés, vagy nem hullik-e a varrasnal! Elle-
nérizze a varrasok dllapotat: Mindig épnek kell
lennidk.

- Biztonséagi pantok: Ellendrizze, nincs-e a tex-
til szovésében rendellenes szalgyenglés,
nincs-e elkopva a biztonsagi 6v a szabalyozd
hevedernél, az 4gyékndl, a vallaknal és a biz-
tonsagi ovek bedllitd lapjanal.

-Mdanyag alkatrészek: Ellenérizze a mUanyag
alkatrészek elhasznalddasi fokat, ezeken nem
lehet szemmel lathatd sérilés vagy elszine-
z6dés.

FIGYELEM! A gyermeklést sértlés, deforma-

173

|6dds vagy elhasznalddas esetén ki kell cserél-
ni, mert eléfordulhat, hogy mar nem felel meg
az eredeti biztonsagi szabvanynak.

ATERMEK TAROLASA

Hasznalaton kivil tarolja a gyermekulést sza-
raz, hoéforréstél tavoli, portdl, nedvességtdl,
kozvetlen napsitéstdl védett helyen.

FIGYELMEZTETESEK, ELEKTROMOS AL-

KATRESZEK

« Elemcsere: Lazitsa meg a tdmasztélab aljan
levd csavart (35. dbra), nyissa fel a boritast (36.
4bra), vegye ki a lemertlt elemet a rekeszbdl,
tegyen be egy Uj elemet, vigydzzon ré, hogy
az elem pdlusai jol &linak (a pozitiv pdlus fel-
felé nézzen) (37. dbra) a megfeleld irdnyban,
tegye vissza a boritast, és hiizza meg a csa-
vart teljesen.

« Az elemcserét csak felnétt végezheti.

+ Hasznaljon 3V, CR 2032 vagy ennek megfele-
16 elemeket a termék Uzemeltetéséhez.

+ Az elemeket és a szerszamokat mindig tartsa
tavol a gyermekektdl.

+ A lemertlt elemeket mindig vegye ki a ter-
mékbdl, nehogy kifolyjon, ami karosithatja.

+ Ne dobja tlizbe vagy ne szérja szét a lemerult
elemeket; Ezeket szelektiv hulladékként kell
elhelyezni.

+Ha az elemek szivdrognak, azonnal cserélje
ki 6ket, és mindig tisztitsa ki az elemtartd re-
keszt; Alaposan mosson kezet, ha hozzéért a
szivargd folyadékhoz!

+ Mindig azonnal szabaduljon meg a szivargo
rulést okozhatnak.

«Vigydzzon, hogy ne érje viz vagy mas folyadék
a termék elektromos részét; A viz kdrosithatja
az elektromos dramkoroket.

A TERMEK HULLADEKKENT TORTENO
ELHELYEZESE

Amikor a gyermekilés elért élettartama
végéhez, ne haszndlja tovdbb, hanem
hulladékként helyezze el egy erre kijelolt
gyUjtéponton! Mindig az adott orszdgban
hatalyos hulladékkezelési eléirdsoknak és
jogszabalyoknak megfeleléen kell a terméket
hulladékként elhelyezni.



GARANCIA

A termékre a haszndlati  utasitdsban
foglalt rendeltetésszer(i hasznélat esetén
megfeleléségi  szavatossdgot vallalunk. A
garancia nem terjed ki a nem rendeltetésszer(
hasznalat, kopds vagy baleset kdvetkeztében
bekovetkezd  kédrokra. A megfeleléségi
garancia id6tartamat a vasarlds orszagéban
hatdlyos nemzeti jogszabalyok konkrét
rendelkezései hatarozzak meg.
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@ cHicco oasys
i-Size

WiBebaCare

IMPORTANT! A SE PASTRA PENTRU VERI-
FICARE ULTERIOARA.

INSTRUCTIUNI DE FOLOSIRE

1.INTRODUCERE

1.1 Atentiondri

1.2 Caracteristicile produsului

1.3 Descrierea componentelor

1.4 Pozitiile manerului

1.5 Restrictii si conditii de utilizare referitoare la
produs si la scaunul auto

2. INSTALAREA IN AUTOMOBIL

2.1 Instalarea si dezinstalarea bazei i-size

2.2 Instalarea scaunelului oasys i-size pe baza i-size

2.3 Instalarea scaunelului oasys i-size cu cen-
turi cu 3 puncte de prindere in masina

3.BEBECARE

3.1 Cum se activeaza BebeCare

3.2 Cum functioneaza BebeéCare

3.3 Utilizarea aplicatiei BebéCare pe mai multe
dispozitive

3.4 Gestionarea a doua scaune cu BebeCare
printr-un singur cont de familie

3.5 Notificare periodica a prezentei copilului
la bord pentru o lungd perioada de timp

3.6 Baterie

4. OPERATIUNI ULTERIOARE

4. Operatiuni ulterioare

4.1 Asezarea copilului in scaun si reglarea po-
zitiei centurilor

4.2 Utilizare ca balansoar

4.3 Utilizare cu cdrucior

4.4 Copertina

4.5 Curatare si pastrare

AVERTISMENTE
« Pdstrati acest manual de instructiuni pentru
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eventuale consultdri viitoare.

- Pentru montarea si instalarea produsului, ur-
mati instructiunile cu strictete. Nu permiteti
folosirea produsului de cdtre persoane care
nu au citit instructiunile.

« AVERTISMENT! Conform statisticilor asupra
accidentelor, in general locurile din spatele
automobilului sunt mai sigure decat cel din
fatd: de aceea se recomanda instalarea bazei
i-Size si a scaunului de masind pe locurile din
spate. Scaunul cel mai sigur este cel central
posterior, daca este echipat cu centurd in 3
puncte.

« AVERTISMENT! PERICOL GRAV! Nu uti-
lizati niciodatd acest dispozitiv pe un scaun
din fata echipat cu airbag frontal. Baza i-Size
poate fi instalata pe scaunul din fatd numai
daca airbag-ul frontal este dezactivat: con-
sultati producdtorul auto sau manualul de
instructiuni al automobilului cu privire la dez-
activarea airbag-ului. Se recomandd, totusi,
sa plasati scaunul cat mai in spate posibil, in
functie de prezenta altor pasageri pe scaunul
posterior.

+ Se recomanda ca toti pasagerii sa fie infor-
mati cu privire la modalitatea de scoatere a
copilului in caz de urgenta.

+ Acordati atentie modului in care este insta-
latd Baza i-Size si Scaunul pentru copii, astfel
incat sa evitati contactul cu un scaun mobil
sau cu portiera.

« Baza i-Size si Scaunul de masina pentru copii
nu pot garanta siguranta totala a copilului in
caz de accident, insa folosirea acestui produs
reduce riscul de leziuni grave sau deces.

« Riscul unor rdniri grave ale copilului, nu nu-
mai in caz de accident, ci si in alte situatii (de
ex. franari bruste etc,) creste dacd indicatiile
din acest manual nu sunt respectate cu aten-
tie: asigurati-va intotdeauna ca Baza i-Size si
Scaunul pentru copii sunt fixate corect pe
bancheta.

-In cazul in care Baza i-Size si Scaunul de ma-
sind pentru copii sunt deteriorate, deformate
sau foarte uzate, acestea trebuie inlocuite
deoarece este posibil sa isi fi pierdut caracte-
risticile initiale de sigurantd. Chiar si in urma
unui accident usor, Baza i-Size si Scaunul de
masina pentru copii pot suferi daune care nu



sunt mereu vizibile cu ochiul liber: de aceea,
trebuie inlocuite.

Nu efectuati modificari sau adaosuri produ-
sului fara aprobarea producatorului.

Nu instalati accesorii, piese de schimb si
componente care nu sunt furnizate de pro-
ducator.

Nu lasati niciodata copilul nesupravegheat
in scaunul de masind pentru copii, indiferent
de motiv.

Nu lasati niciodata Baza i-Size si Scaunul de
masinad pentru copii nefixate pe scaunul au-
tomobilului, ar putea lovi si rani pasagerii.

Nu intercalati accesorii neaprobate pentru
acest produs intre Baza i-Size si banchetd, dar
nici intre bancheta auto si Scaunul de masi-
nd pentru copii sau Intre Scaunul de masina
pentru copii si copil: in caz de accident, Baza
i-Size si Scaunul de masina al copilului ar pu-
tea sa nu functioneze corect.

Nu folositi dispozitive la mana a doua: ar pu-
tea avea daune structurale care nu se vad cu
ochiul liber, insé care compromit siguranta
produsului.

Verificati ca centrura de siguranta sa nu fie
rdsucitd, pentru a evita prinderea acesteia sau
a partilor scaunului de masina pentru copii
intre portiere sau frecarea acesteia de varfuri
taioase. Dacd centura este tdiatd sau destra-
mata, trebuie sa o inlocuiti.

Daca automobilul este lasat in lumina directa
a soarelui, se recomanda sa acoperiti scaunul
de masind pentru copii. Husa textila poate
fi inlocuitd numai cu una aprobaté de pro-
ducator, deoarece aceasta reprezinta parte
integrantd a scaunului de masind pentru
copii. Pentru a garanta siguranta copilului in
scaunul de masind, nu-I utilizati niciodatd fara
husa textild a acestuia.

Nou-ndscutii prematur la mai putin de 37 de
saptamani de sarcina pot fi supusi riscurilor
in scaunul de masina pentru copii. Acestia
pot avea probleme respiratorii in scaunul de
masina pentru copii. De aceea, va recoman-
ddm sa consultati medicul sau personalul
spitalului care pot evalua starea copilului
dumneavoastra si recomanda scaunul de
masind pentru copii potrivit Tnainte de ex-
ternare.
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«Verificati sa nu aveti in timpul transportului,
in special pe polita interioara din spatele au-
tomobilului, obiecte sau bagaje care sa nu fi
fost fixate sau pozitionate in sigurantd: in caz
de accident sau frana brusca, acestea ar pu-
tea rdni pasagerii.

« Asigurati-va cd toti pasagerii din automobil
folosesc centuri de sigurantd, atat pentru sigu-
ranta personald cat si din cauzd cd, in timpul
deplasarii, ar putea rani copilul in caz de acci-
dent sau frana brusca.

-In timpul calatoriilor lungi faceti opriri dese.
Copilul oboseste foarte usor. Nu scoateti sub
nicio forma copilul din scaunul de masina
pentru copii in timp ce automobilul este in
miscare. In cazul in care copilul necesitd aten-
tie, trebuie sd gdsiti un loc sigur si sd va opriti.

- Societatea comerciald Artsana declind orice
responsabilitate in caz de folosire neadecvata
a produsului.

1.2 CARACTERISTICILE PRODUSULUI

+ Acest Scaun de masind pentru copii este
omologat pentru transportul copiilor cu o
indltime cuprinsd intre 40-78 cm (de la nastere
panala 13 kg -dela0la 15 luni), conform nor-
melor regulamentului european ECE R129/00.

AVERTISMENTE IMPORTANTE

Acesta este un Scaun de masind pentru copii
,i-Size" Este omologat potrivit Regulamentului
ECE R 129 pentru utilizarea in vehicule cu sca-
une,compatibile cu i-Size", conform indicatiilor
producatorului automobilului din manualul
de instructiuni al acestuia.

Daca aveti neldmuriri, va rugdm sa contactati
producatorul dispozitivului de retinere sau
vanzdtorul autorizat.

1.3 DESCRIERE COMPONENTE

Baza i-Size

Fig. A

A. Conectori Isofix

B. Manetd de extragere a conectorilor Isofix

C. Indicatoare de cuplare corectd a sistemului
Isofix

D.Butoane pentru decuplarea conectorilor
Isofix

E. Locasuri pentru cuplarea Scaunului de ma-



sind pentru copii

F. Indicator de cuplare corecta a Scaunului de
masind pentru copii

G. Support leg (picior de suport)

H.Buton de reglare a inaltimii piciorului de
suport

. Indicator de cuplare corecta a piciorului de
suport

J. Rebound bar

Scaun de masina pentru copii Oasys i-Size
Fig.B

Z. Maner

K. Copertind

L. Husa textila

M. Pernuta reductor

Fig.C

N. Centuri sigurantd scaun
O. Centuri protectie umeri
P.Catarama

Q. Buton reglare centuri

R. Tetiera reglabild

Fig.D

S. Ghidaj centura auto abdominald pe scaunul
de masind pentru copii

T. Butoane pentru rotirea manerului

U. Locas pentru cuplarea la cérucior

Fig.E

V. Ghidaj centura auto diagonala

W. Maner desprindere (de pe baza I-Size si de
pe cdrucior)

Fig.F

X. Buton reglare tetierd si centuri

Y. Compartiment pentru manualul de instruc-
tiuni

1.4 POZITIILE MANERULUI

Manerul scaunului de masina pentru copii poa-

te fi reglat in 6 pozitii (Fig. 1).

A. Pozitie de transport in automobil fard baza.

Al. Pozitia de transport in automobil cu baza
(ATENTIE: pozitiile A si A1 sunt singurele
pozitii permise in timpul transportului in
masind).

X. NU utilizati niciodatd in aceasta pozitie.
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B. Pozitia de transport cu mana.

C. Pozitia de utilizare a balansoarului mobil
sau pentru prinderea de céruciorul Chicco
din dotare.

D. Pozitia de utilizare a balansoarului fix.

Pentru a ajusta, apasati simultan butoanele (T)

de pe maner, rotindu-l in pozitia doritd pana

cand auziti un clic.

1.5 RESTRICTII S| CONDITII DE UTILIZARE
CU PRIVIRE LA PRODUS Sl LA SCAU-
NUL AUTO

Scaunul de masind pentru copii poate fi insta-

lat in doud moduri diferite:

- Cu Baza i-Size, care trebuie sa fie folositd doar
in combinatie cu Scaunul de masina pentru
copii Oasys i-Size omologat conform standar-
dului ECE R-129. Inainte de instalare, asigu-
rati-vd cd masina este dotata cu dispozitive
de prindere corespunzatoare Isofix situate
intre spatar si bancheta scaunului.

Baza i-Size de la Chicco poate fi utilizata pe
toate scaunele auto omologate i-Size (verificati
manualul de instructiuni al vehiculului), precum
si pe scaunele automobilelor incluse in, Lista de
compatibilitate a vehiculelor” furnizatd impreu-
na cu Scaunul de masina pentru copii.

- Cu centurile cu 3 puncte de prindere (fara
Baza i-Size). In acest caz, Scaunul de masing
poate fi instalat pe scaunul din fatd al pasa-
gerului sau pe oricare din scaunele din spate.
In orice caz, scaunul automobilului trebuie
sa fie indreptat in directia de mers. Nu folo-
siti acest scaun pe banchete asezate lateral
sau contrar sensului de mers.(Fig.2) Scaunul
automobilului trebuie sa fie prevazut cu cen-
turd de sigurantd cu trei punte de prindere,
staticd sau pretensionata, omologata con-
form Regulamentului UN/ECE Nr.16 sau altor
standarde echivalente (Fig.3).

AVERTISMENT! Nu instalati niciodatd scaunul

de masina pentru copii cu centura automobi-

lului cu doud puncte de prindere (Fig. 4).

AVERTISMENT!In cazul utilizdrii in vehicule

dotate cu centuri de sigurantd posterioare cu

airbaguri integrate (,centuri gonflabile”), inter-
actiunea dintre portiunea gonflabild a centurii

vehiculului cu acest dispozitiv de retinere a

copilului in autovehicul poate cauza vatamari



corporale grave sau deces! Nu instalati acest
dispozitiv de retinere a copilului in autovehicul
folosind centura de siguranta gonflabild. Insta-
lati utilizand sistemul Isofix sau deplasati Sca-
unul de masind pentru copii pe un scaun cu
un tip de centura de siguranta corespunzator.
Tn timpul instalarii cu sistemul Isofix, centura
de siguranta nu trebuie sa fie prinsa in spatele
scaunelului deoarece ar putea declansa porti-
unea gonflabild a centurii.

Nu utilizati niciodatd pernuta reductor atunci
cand copilul are o greutate mai mare de 6 kg
(indltimea maxima a copilului de 60 cm).

2. INSTALAREA IN AUTOMOBIL
2.1 INSTALAREA S| DEZINSTALAREA BA-
ZEI I-SIZE

Pentru a instala Baza i-Size, respectati instruc-

tiunile:

1. Indepartati capacul de plastic de pe Support
Leg (Fig. 5)

2. Extrageti Support Leg (piciorul de suport)
(G) (Fig. 5A). Se va activa un semnal acustic,
care se va termina dupd efectuarea corectd
a instalarii Bazei i-Size.

3. Extrageti complet ambii conectori Isofix (A)
din baza tragand de maneta de extragere a
conectorilor (B) (Fig. 6) si asigurati-va ca sis-
temul este extras complet, pana la sfarsitul
cursei.

4. Pozitionati Baza i-Size pe scaunul dorit si fi-
xati conectorii Isofix la carligele dintre spatar
si banchetd (Fig. 7). Cuplarea corectd a co-
nectorilor va fi semnalatd printr-un clic.

AVERTISMENT! Asigurati-vd ca ati efectuat

corect cuplarea si ca cei doi indicatori (C) indi-

cd culoarea verde.

5.Impingeti cu putere Baza i-Size contra spata-
rului automobilului (Fig. 8) pentru a garanta
aderentd maxima.

6. Asigurati-va ca cei doi conectori s-au fixat
corect incercand sd trageti de mai multe ori
de baza.

7. Pozitionati Support Leg (piciorul de suport)
(G) si reglati-l folosind butonul de reglare
corespunzator (H) (Fig. 9). Cand piciorul de
suport este instalat corect, semnalul acustic
se intrerupe si indicatorul (1) devine verde in
acelasi timp (Fig. 10).
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DEZINSTALARE

1. Apasati butonul de reglare (H) al piciorului
de sprijin pana la capatul cursei.

2. Ridicati maneta de extragere a conectori-
lor ISOFIX (B) trdgand de baza de pe spétar
pana la sfarsitul cursei.

3. Decuplati conectorii ISOFIX impingand bu-
toanele de decuplare (D) (Fig. 11).

4.Tindnd apdsatd maneta de extragere a co-
nectorilor ISOFIX (B), impingeti sistemul
ISOFIX induntrul bazei asigurandu-va ca
atingeti capatul de cursd. Rotiti Support Leg
si cuplati piciorul in locasul corespunzétor
dezactivand semnalul acustic.

2.2 INSTALAREA SCAUNULUI OASYS I-SI-
ZE PE BAZA I-SIZE

Inainte de a cupla scaunul de masind pen-

tru copii pe baza i-Size, asigurati-va ca cele 4

dispozitive de prindere sunt deschise corect;

pentru aceasta verificare, este suficient sa apa-
sati cele doud manete Y pozitionate in partile
laterale ale bazei (Fig. 12A).

1. Cuplati Scaunul de masind pentru copii la
Baza i-Size (in sens invers fatd de directia
de mers) impingand in jos pana auziti clicul
care indicd cuplarea reusitd (Fig. 12).

2.Cuplarea corect efectuatd a scaunului de
masind pentru copii va fi evidentiatd de cu-
loarea verde a indicatorului (F) (Fig. 13).

3.Verificati prinderea corectd a scaunului de
masind pentru copii de baza incercand sa-I
ridicati atat din partea din fatd, cat si din spate.

4. Dupa cuplare, rotiti manerul Scaunului pana
il aduceti in pozitia de oprire (A) contra spa-
tarului banchetei (Fig. 14).

Pentru decuplarea scaunului de masind pen-

tru copii de pe bazd: aduceti manerul in pozi-

tie verticald (B) si decuplati scaunelul trdgand
de maénerul corespunzator; simultan, ridicati

scdunelul cu ajutorul manerului (Fig. 15).

2.3INSTALAREA SCAUNELULUI OASYS
I-SIZE CU CENTURI CU 3 PUNCTE DE
PRINDERE iN MASINA
Pentru a instala scaunul de masind pentru copii
fara baza, actionati in felul urmdtor:
1. Pozitionati Scaunul de masind pentru copii
pe bancheta doritd din masind, in sens con-



trar directiei de mers.

2. Trageti centura de sigurantd a automobilului
si prindeti-o in catarama corespunzdtoare,
trecand partea orizontald (abdominald) a
centurii prin cele doud ghidaje speciale (S)
albastre ale Scaunului de masina pentru co-
pii (Fig. 16).

.Prindeti latura diagonald a centurii auto-
mobilului si treceti-o prin ghidajul albastru
special (V) amplasat in spatele spatarului
scaunului de masina pentru copii (Fig. 17).

AVERTISMENT! In timpul transportului, cen-

tura diagonala trebuie sa ramana INTOTDEAU-

NA in acest ghidaj.

4. Intindeti centura cat de mult posibil, fara a
lasa banda in exces si asigurati-va ca nu se
rasuceste.

5. Rotiti manerul in pozitia A1 (Fig. 18).

Pentru a dezinstala scaunul de masina

pentru copii:

1. Decuplati centura automobilului apasand
pe catarama.

2. Aduceti manerul in pozitia B (verticald).

3.Trageti centura din ghidajul diagonal si din
cele orizontale.
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3. BEBECARE

BebéCare a fost studiat si dezvoltat pentru a
semnala prezenta copilului pe scaun si pentrua
avertiza utilizatorul atunci cand se indepérteaza
accidental de masina fard copil, cu ajutorul
senzorilor integrati in scaun.

BebeCare este studiat si dezvoltat pentru a
fi utilizat exclusiv pentru copii cu greutatea
cuprinsa intre 4 si 13 kg (40-78 cm indltime,
conform omologdrii ECE R129, aproximativ de
la nastere pand la 15 luni).

ACEST PRODUS ESTE IN CONFORMITATE
CU DIRECTIVA 2012/19/UE.

Dispozitivul functioneaza in conformitate cu

standardul Bluetooth® Low-Energy.

- Gama de frecvente: 2.402 GHz - 2.480 GHz
bandd ISM;

« Canale: 40 de canale, fiecare avand o latime
de banda de 2 MHz;

- Putere de transmisie: - 4 dBm (transmisa catre
antena);
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« Putere maxima; 0,398 mW;
- Standard radio: 802.15.1;

DECLINAREA RASPUNDERII

« Utilizarea dispozitivului nu inlocuieste in niciun
caz responsabilitatea si/sau vigilenta soferu-
lui vehiculului (si/sau a celorlalti ocupanti ai
acestuia). BebeCare este doar un instrument
de asistentd: nu ldsati niciodata copilul nesu-
pravegheat in masina.

+ Artsana nu poate sa fie trasd la rdspundere
in niciun fel in cazul unor evenimente si/sau
consecinte negative (de asemenea, in legatu-
rd cu functionarea incorecta a dispozitivului
electronic) de orice naturd, intrucat BebeCare
constituie doar un instrument de asistentd
si alarmd pentru prevenirea evenimentelor
si/sau consecintelor cauzate prin omisiune.

+BebeCare nu impiedica riscul de vdatdmare
grava sau deces. Utilizarea dispozitivului nu
inlocuieste In niciun caz vigilenta si respon-
sabilitatea soferului / tutorelui / persoanei
responsabile sau a celei care are copilul in
custodie.

AVERTISMENTE DE SIGURANTA

« Pentru utilizarea corectd a scaunului auto,
consultati instructiunile din acest manual.

+ BebéCare functioneazd numai dacd husa
textild a scaunului aderd perfect pe scaun.

- Dupa curdtarea husei textile (CURATAREA HU-
SEITEXTILE), verificati dacd aplicatia BebeCare
functioneaza corect.

+Nu dezasamblati componentele BebéCare
atunci cand efectuati operatiile de curdtare/in-
tretinere a scaunului auto. Inlocuirea dispoziti-
vului este permisd numai cu bateria descarcata
sifn conformitate cu instructiunile de inlocuire
care vor fi furnizate de Serviciul Clienti.

+ Nu ldsati scaunul sd intre in contact cu niciun
fel de lichide. Daca lichidul intrd in contact cu
senzorul amplasat pe scaun si daca suprafata
udd este limitatd, uscati cu atentie si stergeti
usor suprafata senzorului folosind o laveta
uscatd. Asteptati si verificati din nou daca
dispozitivul BebéCare functioneaza corect. In
cazul unei defectiuni sau dacd existd indoieli,
contactati Serviciul Clienti.

« Dacd scaunul intrd In contact cu lichide de



orice fel, dispozitivul BebeCare se poate opri
temporar pana cand scaunul este complet
uscat.

- Pdstrarea corecta a scaunului (in afara utilizarii
zilnice In masind) este importanta pentru a
mentine nemodificatd functionarea BebeCare
si trebuie sd respecte limitarile de tempera-
turd (de la-20 °C pand la +60 °C) si umiditate
(< 95%).

« Utilizarea oricaror accesorii neautorizate nu
garanteazd functionarea corectd a dispozi-
tivului BebeCare.

« Smartphone-ul trebuie sa fie pornit si s aiba
0 autonomie suficienta pentru perioada de
utilizare impreuna cu aplicatia BebeCare.

- Intimpul primei instaléri si de fiecare data cand
este introdus contul de familie, este necesard
o conexiune lainternet (retea de date mobile
sau WiFi).

IMPORTANT:

« BebéCare functioneaza numaiin prezenta unui
smartphone cu aplicatia BebeCare instalata.

« Daca smartphone-ul este oprit, sistemul Be-
beCare nu va functiona.

« Daca sistemul Bluetooth® are probleme, sis-
temul BebéCare nu va functiona.

- Cu modul avion activat, sistemul BebéCare
nu functioneaza.

« Aplicatia BebeéCare trebuie sd fie descarcata
numai din magazinele oficiale.

« Dacd nu exista campul BebeCare, se activeaza
corect alarma de primul nivel, neputand insa
sa se trimitd SMS-urile catre numerele de ur-
gentd (alarmd de nivelul doi).

- BebéCare nu interfereaza cu functionarea
normala a sistemului Bluetooth® care poate
fi prezent in vehicul.

AVERTISMENT!

- Verificati de fiecare data cand utilizati Be-
beéCare:

« Functionarea corectd conform descrierii de la
punctul d), paragraful 3.1 ,Cum se activeaza
BebeCare”.

- Smartphone-ul trebuie sa fie pornit si s aiba
0 autonomie suficienta pentru perioada de
utilizare impreuna cu aplicatia BebeCare.

« Sistemul Bluetooth® trebuie sd fie activ.
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+Modul ,Avion” trebuie sd fie dezactivat.

« SIM-ul smartphone-ului trebuie sd aiba su-
ficient credit.

+ GPS-ul trebuie sé fie intotdeauna activ.

+ Dacd sunt folosite simultan doud sau mai multe
smartphone-uri pe care este instalata aplicatia
BebeCare, este necesar sa se identifice cel
care este conectat efectiv la scaun si, prin
urmare, acesta trebuie pastrat intotdeauna
cu dumneavoastra.

3.1 CUM SE ACTIVEAZA BEBECARE

a) Descarcati aplicatia BebéCare

Trebuie sa descdrcati aplicatia BebeCare. La
prima pornire, aplicatia va furniza toate instruc-
tiunile care trebuie urmate pentru a inregistra
contul si pentru a folosi BebeéCare.

b) Crearea contului de familie

Trebuie sa creati un ,cont de familie” cu o parold
unicd. Acest cont va fi singurul utilizat de cei
care vor folosi scaunul respectiv cu BebeCare.
Parola este Impartasita tuturor utilizatorilor
care vor interactiona cu scaunul echipat cu
dispozitivul BebéCare.

IMPORTANT: La crearea contului de familie,
aveti nevoie de o conexiune la internet (retea
de date mobile sau WiFi).

IMPORTANT: Dacéd parola de familie este schim-
batd, noua parola trebuie s fie comunicata
tuturor utilizatorilor aceluiasi cont de familie.

) Introducerea numerelor de urgenta

La prima accesare, trebuie sa introduceti nu-
merele de urgentd la care va fi trimis un SMS
de alarma (nivelul doi - consultati sectiunea
3.2 Cum functioneazd BebéCare) care contine
datele ce vor fi folosite pentru geolocalizarea
zonei in care se gaseste copilul.

Numerele de urgenta care trebuie introduse
variaza de la cel putin 1 pana la maximum 5.
Numerele de urgenta trebuie selectate din
agenda smartphone-ului si pot fi addugate,
sterse si/sau inlocuite in timp.

IMPORTANT: In timpul acestei operatii, este
necesar sd aveti o conexiune la internet (retea
mobild de date sau WiFi).

IMPORTANT: Numerele de urgenté trebuie sa fie
numere de telefon mobil si nu de retea fixa sau



de urgenta valabile la nivel national.
IMPORTANT: Verificati intotdeauna corectitu-
dinea si functionarea numerelor de urgenta
dupa introducerea acestora.

d) Asocierea contului de familie cuscaunul
Pentru a asocia scaunul cu dispozitivul Bebe-
Care contului de familie, este necesar sa scanati
codul QR al scaunului. Codul QR este tiparit pe
eticheta de omologare si este vizibil numai
dupa indepadrtarea foliei argintii. Prin scanarea
codului QR, aplicatia recunoaste modelul sca-
unului auto si ulterior va fi suficient sa activati
Bluetooth®-ul, sd apdsati pe scaun si sa apropiati
smartphone-ul de scaun pentru a asocia si a
conecta scaunul la contul familiei.

La acelasi cont de familie pot fi asociate maxim
3 scaune cu BebeéCare.

Scaunul specific poate fi asociat unui SINGUR
cont de familie.

IMPORTANT: In cazul in care codul QR este
deja vizibil sau partial vizibil, contactati Ser-
viciul Clienti.

IMPORTANT: Cand scanati codul QR, este ne-
cesar sd aveti o conexiune lainternet (retea de
date mobile sau WiFi).

e) Verificati functionarea corecta a sen-
zorilor

Efectuati periodic teste de presiune asupra

scaunului (inclusiv fara copil) pentru a verifica

functionarea sistemului BebeCare.

f) Introducerea datelor despre copil
Dupd asocierea scaunului la contul de familie,
trebuie sd introduceti numele copilului si data
nasterii. De asemenea, puteti sd introduceti o
fotografie a acestuia.

Artsana nu garanteaza functionarea dispozi-
tivului in conditii diferite de cele mentionate
mai sus, precum si in caz de orice utilizare ne-
corespunzatoare (inclusiv, cu titlu exemplificativ
si nu exhaustiv, in caz de utilizare cu minori
neasigurati corespunzdtor in scaun, In caz de
utilizare cu animale etc.).

3.2CUM FUNCTIONEAZA BEBECARE
Sistemul este activat/conectat dupd cateva
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secunde de la momentul in care copilul este
asezat In scaun si semnaleaza prezenta copilului
pe scaun prin intermediul aplicatiei. Timpul
de activare/conectare variaza in functie de
caracteristicile specifice ale smartphone-ului; in
unele cazuri poate dura cateva zeci de secunde.

Sistemul de alarmd este activat atunci cand

smartphone-ul conectat la scaun se indepdr-

teaza de masina in care este instalat scaunul
auto si copilul rdmane la bord.

BebéCare oferd doud nivele de alarma:

. Alarma de nivelul unu:in cazul in care smart-
phone-ul se indeparteaza de masina avand
copilul la bord, pe smartphone va aparea
o alarma sonord si vizuald, care poate fi
dezactivatd in termen de 40 de secunde.
Apropierea smartphone-ului de scaun nu
determina incetarea alarmei, ci este esential
sd se interactioneze cu aplicatia, prin apdsarea
butonului ,STOP”.

. Alarma de nivelul doi: este activatd atunci
cand alarma de nivelul unu nu a fost dezac-
tivata in intervalul de timp prevazut pentru
alarma de nivelul unu, prin trimiterea unui
SMS la toate numerele de urgentd predefi-
nite cu informatii utile pentru geolocalizarea
zonei in care se afla copilul.

Daca nu exista campul BebeCare, se activeaza

corectalarma de primul nivel, neputand insa sa

se trimitd SMS-urile cdtre numerele de urgenta

(alarma de nivelul doi).

Costul SMS-ului este intotdeauna suportat

de catre utilizator, in conformitate cu propriul

plan tarifar.

N

3.3 UTILIZAREA APLICATIEI BEBECARE
PE MAI MULTE DISPOZITIVE

Dupad inregistrarea contului de familie si asoci-
erea scaunului care contine sistemul BebeCare
cu smartphone-ul, prin scanarea codului QR,
puteti utiliza, de asemenea, BebéCare cu alte
smartphone-uri care au instalate aplicatia Be-
beCare. Puteti utiliza acelasi cont de familie
pe un numdr nelimitat de dispozitive care au
instalata deja aplicatia BebéCare.

Setarile implicite prin primul smartphone (nu-
mere de urgentd, asocierea scaunului si datele
despre copil) vor fi disponibile in mod automat
si pe celelalte smartphone-uri cu aplicatia Be-



beCare si care utilizeazd acelasi cont de familie.
IMPORTANT: daca parola de familie este schim-
batd, noua parola trebuie sa fie comunicata
tuturor utilizatorilor aceluiasi cont de familie.
IMPORTANT: dacd in aceeasi masind existd doud
smartphone-uri asociate in prealabil cu scaunul
si care au activd aplicatia BebéCare, scaunul se
va conecta NUMAI la unul dintre cele doua, in
functie de reactivitatea sistemului Bluetooth®
de pe fiecare smartphone si aceasta conditie
nu poate fi modificatd pana la indepartarea
copilului din scaun sau pana la pierderea sem-
nalului Bluetooth®.

In cazul in care proprietarul smartphone-ului

conectat in acel moment la scaun se indepar-

teaza de masind in timp ce copilul este asezat
pe scaun:

- este declansata alarma de nivelul unu pe
smartphone-ul persoanei respective, care
poate fi dezactivata din aplicatie, prin apasarea
butonului,STOP". Astfel, este evitata trimiterea
unui SMS la numerele de urgentg;

- dupé cateva secunde, al doilea smartphone
care se afld incd in masina se va conecta au-
tomat la scaun.

AVERTISMENT! daca sunt folosite simultan

doud sau mai multe smartphone-uri pe care

este instalata aplicatia BebéCare, este necesar
sa se identifice cel care este conectat efectiv
la scaun si, prin urmare, acesta trebuie pastrat

Intotdeauna cu dumneavoastra.

3.4 GESTIONAREA A DOUA SCAUNE CU
BEBECARE PRINTR-UN SINGUR CONT
DE FAMILIE

Este posibil sa asociati acelasi cont de familie

cu maxim 3 scaune avand instalat dispozitivul

BebéCare, prin repetarea operatiilor descrise

la punctele d) si e) din sectiunea 3.1 ,Cum se

activeazd BebéCare”.

Aplicatia BebeCare monitorizeaza starea fiecarui

scaun simultan.

3.5 NOTIFICARE PERIODICA A PREZEN-
TEI COPILULUI LA BORD PENTRU O
LUNGA PERIOADA DE TIMP

Tn cazul in care copilul rdmane asezat pe

scaun pentru mai mult de 30 de minute, pe

smartphone apare o notificare push, insotita
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de un semnal sonor scurt. Numai semnalul
sonor poate fi dezactivat de catre utilizator,
prin intermediul ecranului ,setari/notificari’.

3.6 BATERIE

Prin intermediul aplicatiei este posibil sd se
monitorizeze nivelul bateriei prezente in in-
teriorul dispozitivului BebéCare. Daca acesta
este scdzut, contactati Serviciul Clienti de unde
veti obtine indicatii pentru inlocuire.

ACEST PRODUS ESTE IN CON-
FORMITATE CU DIRECTIVA
2012/19/UE.

Simbolul tomberonului taiat care
apare pe aparat, va arata cd gesti-
onarea deseurilor produsului, dupa
scoaterea sadin uz, trebuie sa se faca separat de
deseurile casnice; ca urmare, acesta trebuie sa
fie trimis intr-un centru de colectare diferentiatd,
special amenajat pentru aparatele electrice si
electronice sau sa fie returnat vanzatorului, in
momentul achizitiondrii unui nou produs, echi-
valent. Utilizatorul este insdrcinat cu expedierea
aparatului, la sfarsitul duratei de viatd a acestuia,
la un centru specializat. Gestionarea diferentiata
adecvatd, in vederea reutilizarii aparatului supus
recicldrii, tratdrii si eliminarii deseurilor, contribuie
la evitarea posibilului impact negativ asupra
mediului inconjurator si sanatdtii, favorizand in
acelasi timp reciclarea materialelor componente
ale produsului. Pentru informatii detaliate cu
privire la sistemele decolectare disponibile, vd
rugam sd va adresati serviciului local de gesti-
onare a deseurilor, sau magazinului de unde
I-ati achizitionat.

CONFORMITATEA CU DIRECTI-
VA UE 2006/66/CE cu modifica-
rile ulterioare. Simbolul tom-
beronului barat prezent pe baterii
sau pe ambalajul produsului indica faptul ca
acestea, la sfarsitul duratei de viatd utila, intru-
cat trebuie sa fie tratate separat de deseurile
menajere, nu trebuie s fie eliminate ca deseuri
urbane, ci trebuie sa fie incredintate unui cen-
tru de colectare diferentiatd a deseurilor sau
returnate distribuitorului la momentul achiziti
onarii de baterii noi echivalente refncarcabile si




nerecuperabile. Orice simbol chimic Hg, Cd, Pb
amplasat sub cosul barat indica tipul de sub-
stanta continutd de baterie, Hg = Mercur, Cd =
Cadmiu, Pb = Plumb. La sfarsitul duratei lor de
viatd, utilizatorul este responsabil pentru incre-
dintarea bateriilor cdtre centre de colectare
autorizate pentru a facilita tratarea si reciclarea.
Colectarea diferentiata adecvata, in vederea
reutilizarii aparatului supus reciclarii, tratarii si
eliminarii deseurilor, contribuie la evitarea po-
sibilului impact negativ asupra mediului in-
conjurdtor si sanatatii umane si favorizeaza re-
ciclarea materialelor componente ale bateriei.
Depozitarea abuziva a produsului de catre uti-
lizator implica deteriorarea mediului si a sand-
tatii umane. Pentru informatii detaliate cu privi-
re la sistemele de colectare disponibile, va ru-
gam sa va adresati serviciului local de gestio-
nare a deseurilor sau magazinului de unde l-ati
achizitionat.

,Sistemul de sigurantd auto pentru copii” Be-
beCare a fost dezvoltat pe baza inventiei ing.
Stefano Fontana.

4. OPERATIUNI ULTERIOARE

4.1 ASEZAREA COPILULUI IN SCAUN SI RE-

GLAREA POZITIEI CENTURILOR

Pentru a regla centurile, actionati in modul

urmator:

1. Apdsati butonul de reglare si trageti centu-
rile scaunului de masina pentru copii astfel
ncat sa le slabiti (Fig. 19).

2. Deschideti catarama apasand butonul rosu
(Fig. 20) corespunzator.
3. Asezati copilul.
AVERTISMENT! Centurile trebuie sa fie me-
reu ajustate odaté cu cresterea copilului. Ina-
inte de instalarea scaunului de masina pentru
copii In automobil, acestea trebuie pozitio-
nate la indltimea corectda. Pentru o reglare
corecta, centurile trebuie sd iasd din spatar la
inaltimea umerilor copilului. Tetiera si centuri-
le se regleazé simultan in inaltime pe 6 pozitii
cu ajutorul butonului X pentru a le adapta in
functie de cresterea copilului.

4. Suprapuneti cele doud terminatii ale cata-
ramei si dupa ce le-ati unit, introduceti-le in
cataramd pana cand auziti un,clic” (Fig. 21).
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AVERTISMENT! Nu introduceti niciodatd ter-
minatiile in catarama pe rand sau numai una.
Pentru a regla centurile, actionati butonul Q.
5. Intindeti centurile de sigurants ale scaunu-
lui de masina pentru copii tragand de banda
speciald de reglare (Fig. 22).
AVERTISMENT! Pernuta reductor garanteaza
copilului nou-ndscut pana la 6 kg o retinere
corectd si o pozitie ideald pentru gat si spate.

4.2 UTILIZARE CA BALANSOAR

Cand nu este utilizat in automobil, scaunul de
masind pentru copii poate fi utilizat si ca ba-
lansoar.

Amplasati-l numai pe suprafete stabile si ori-
zontale.

AVERTISMENT! Inainte de a transporta scau-
nul de masina pentru copii, aduceti intotdeau-
na manerul In pozitia B (verticald).
AVERTISMENT! Nu lasati copilul nesuprave-
gheat.

AVERTISMENT! Utilizati mereu sistemul de
fixare.

AVERTISMENT! Utilizarea pe suprafete indlta-
te precum mese, scaune etc. este periculoasd.
AVERTISMENT! Acest scaun de masind pen-
tru copii nu este destinat utilizdrii pentru peri-
oade indelungate de somn.

AVERTISMENT! Nu utilizati scaunul de masi-
na pentru copii dacd copilul poate sta de unul
singur in pozitia sezut.

Scaunul de masina pentru copii nu tine loc
de pat sau leagan. Daca copilul are nevoie sa
doarma.

4.3 UTILIZARE CU CARUCIOR

Scaunul de masind pentru copii Oasys i-Size

poate fi utilizat exclusiv cu cdrucioarele LOVE

UP - StyleGo UP.

AVERTISMENT! Pentru utilizarea in combi-

natie cu cdruciorul, consultati instructiunile

pentru cdrucior.

Inainte de fixarea scaunului de masind pentru

copii, scoateti sezutul caruciorului.

Pentru a fixa scaunul de masina pentru copii

pe carucior, actionati in modul urmator:

- Prindeti de Scaunul de masina pentru copii cu
manerul in pozitie verticald (Fig. 1 - B) (Fig. 23).

- Introduceti locasurile (U) in cuplajele cores-



punzatoare de pe carucior (Fig. 24A - LOVE
UP, Fig. 24B - StyleGo UP). Asigurati-vd cd
sunt bine cuplate in ambele parti. La fixare,
se va auzi un CLIC.
ATENTIE: Tnainte de utilizare, verificati daca
dispozitivele de fixare a scaunului de masina
pentru copii sunt montate corect.
Pentru decuplarea scaunului de masind pen-
tru copii de pe cérucior:
1. Aduceti manerul in pozitia (Fig. 1 - B) (verticala).
2. Actionati butonul de desprindere posterior
(W), apoi ridicati Scaunul de masina pentru
copii de maner (Fig. 25A - LOVE UP, Fig. 25B
- StyleGo UP).
AVERTISMENT! Prinderea si desprinderea pot
fi efectuate si cu copilul in scaun, chiar daca cu
greutatea copilului operatiunile de mai sus ar pu-
tea fi mai anevoioase. In acest caz, se recomanda
atentie in efectuarea operatiunilor de mai sus.

4.4 COPERTINA

Scaunul de masina pentru copii este dotat cu o co-
pertind de protectie, reglabild in mai multe pozitii.
Pentru montarea acesteia, introduceti capete-
le copertinei in fantele speciale (Fig. 26), apoi
introduceti elasticul in carligele speciale (Fig.
27). Finalizati montajul prinzand capsele din
spatele copertinei (Fig. 28).

4.5 CURATARE S| PASTRARE
CURATAREA  COMPONENTELOR
PLASTIC SI METAL

Curdtati componentele din plastic si din metal cu
0 panza umeda. Nu folositi niciodatd detergenti
abrazivi sau solventi.

Piesele mobile ale scaunului auto pentru copii
nu trebuie sd fie lubrifiate.

DIN

CURATAREA HUSEI TEXTILE

Husa textild a scaunului de masind pentru co-
pii este complet detasabila si poate fi spalata la
mana sau in masina de spélat la 30 ° C.

Pentru a o spala, desfaceti centurile, scoateti
centurile pentru protectia umerilor desprin-
zandu-le din capsele automate amplasate in
compartimentul pentru manualul de instructi-
uni (Fig. 29) si extrageti-le din centuri (Fig. 30).
Scoateti pe rand centurile din orificii si husa
tetierei (Fig. 31). Inlaturati husa textila de pe
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scaun pornind din zona picioarelor (Fig. 32),
apoi din zona ghidajelor centurilor (Fig. 33) si
finalizati operatiunea trdgand-o complet in
exterior (Fig. 34).

Pentru a fixa husa pe scaunul de masina pen-
tru copii, efectuati operatiunile descrise mai
sus In sens invers.

AVERTISMENT! Repozitionati corect centuri-
le, evitand rdsucirile.

Pentru spalare, urmati instructiunile de pe eti-
cheta husei ce contine urmatoarele simboluri
pentru spdlare:

P28

&
=
=X

Nu folositi niciodata detergenti abrazivi sau
solventi. Nu uscati mecanic tesatura, ldsati sa
se usuce fard stoarcere.

Lavabil la 30 °Cin masina de spalat rufe.
Nu folositi indlbitori.

Nu stoarceti mecanic

Nu calcati

Nu curdtati chimic

CONTROLUL INTEGRITATII’ COMPONEN-

TELOR

Se recomanda sa verificati periodic integrita-

tea si starea uzurii urmdtoarelor componente:

« Husa textild: verificati sa nu iasa din cusaturi
captuseala. Verificati starea cusaturilor: aces-
tea trebuie sd fie intotdeauna intacte si ne-
deteriorate.

« Centuri: verificati ca materialul sa nu fie uzat,
destramat, mai ales in zona de reglare a cen-
turii, a picioarelor, a umerilor si in dreptul pla-
cutei care ajusteaza centurile

- Componente din plastic: verificati ca piese-
le din plastic sa nu fie uzate, deteriorate sau
decolorate.

AVERTISMENT! Dacd scaunul auto pentru

copii este deteriorat, deformat sau uzat, acesta

trebuie inlocuit. Este posibil sa fsi fi pierdut ca-
racteristicile originale de siguranta.

DEPOZITAREA PRODUSULUI
Atunci cand nu este montat in automobil, este



recomandat sd depozitati scaunul de masind
pentru copii intr-un loc uscat, departe de surse
de caldura si sa fie protejat de praf, umiditate si
lumina directd a soarelui.

AVERTISMENTE PRIVIND PARTILE ELEC-

TRICE

- Pentru a inlocui bateria: slabiti surubul capa-
cului de pe talpa piciorului de suport (Fig. 35),
deschideti capacul (Fig. 36), scoateti din locas
bateria descdrcatd, introduceti bateria noua
respectand polaritatea corecta (polul pozitiv
trebuie sé fie indreptat in sus) (Fig. 37), repo-
zitionati capacul si strangeti surubul complet.

- Tnlocuirea bateriei trebuie sa fie intotdeauna
efectuata de o persoana adultd.

« Utilizati o baterie de tip CR 2032 de 3V, iden-
tica cu tipul recomandat pentru functionarea
acestui produs.

«Nu lasati bateriile sau eventualele unelte la in-
demana copiilor.

- Scoateti intotdeauna din produs bateriile
descdrcate pentru a evita ca potentialele
scurgeri de lichide sa deterioreze produsul.

+Nu aruncati bateriile epuizate in foc si nu le
aruncati in mediul inconjurdtor, depuneti-le
intr-un centru de colectare diferentiata.

-Tn cazul in care bateriile pierd lichid, inlocu-
iti-le imediat, avand grija sa curatati locasul
bateriilor si s va spalati bine pe maini in caz
de contact cu lichidul scurs.

« Aruncati imediat bateriile care pierd lichid:
ar putea cauza arsuri la nivelul pielii si alte
vdtdmadri.

- Evitati contactul partii electrice cu apd sau
alte lichide; apa infiltratd va deteriora circuitul
electronic.

ELIMINAREA PRODUSULUI

Atunci cand scaunul de masind pentru copii
atinge limita de utilizare prevazutd, nu-I mai
utilizati si depuneti-l la un punct adecvat de
colectare a deseurilor. Pentru protejarea me-
diului, separati tipurile diferite de deseuri res-
pectand reglementdrile de mediu in vigoare
din tara in care este utilizat.

GARANTIE
Produsul este garantat impotriva oricarui de-
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fect de conformitate in conditii normale de
utilizare conform specificatiilor din instructiu-
nile de utilizare. Astfel, garantia nu se va aplica
in cazul daunelor provocate de utilizarea ne-
corespunzatoare, uzura sau evenimente acci-
dentale. Pentru durata garantiei cu privire la
defectele de conformitate, consultati prevede-
rile specifice din legislatia nationala aplicabila
in tara de achizitie, daca sunt prevazute.



CHICCO Oasys
i-Size

WiBebaCare

BAXHO: CbXPAHABAMNTE HA YAOBHO
MACTO U NPEMPOYUTANATE NPU HEOB-
XOAMMOCT.

PbKOBOACTBO 3A YINOTPEBA

1.BbBEAEHUE

1.1 Npegynpexaexvia

1.2 XapaKTepuCcTVKv Ha NpoAyKTa

1.3 OnuncaHmne Ha KOMNOHEeHTUTe

1.4 MNo3numm Ha ApbKKaTa

1.5 OrpaH1UeHH s 1 13MCKBaHWA 3a ynoTpeba KoM
NPOLyKTa ¥ KbM aBTOMOBWHATa ceaanka

2. MOHTUPAHE B ABTOMOBUJIA

2.1 MoHTMpaHe 1 AeMOHTMpaHe Ha OCHoBaTa
i-size

2.2 MoHTMpaHe Ha cTonye 0asys i-size Bbpxy
OCHOBa i-size

2.3 MoHTMpaKe Ha cTonye 0asys i-size ¢ Tpw-
TOYKOBWTE KOMaHM Ha aBToMobuna

3.BEBECARE

3.1 Kak aa aktusuparte BebéCare

3.2 Kak pabotu BebéCare

3.3 /13non3saHe Ha npunoxeHue BebeCare Ha
noseye OT eiHO YCTPOMCTBO

3.4 YnpasneHue Ha fge ctonueta ¢ BebeCare
Camo upe3 efnH cemeeH Npodun

3.5 MeproanyHo ysefomMABaHe 3a feTe B as-
TOMOOWNA 3a NPOABIKATENEH NEPUOA OT
Bpeme

3.6 batepwia

4. APYT ONEPALIUN

4.1 MocTaBAHe Ha AeTeTo B CTONYETO U perynn-
paHe Ha No3numnATa Ha KonaHwTe

4.2 Ynotpeba KaTo Le3noHr

4.3 Ynotpeba ¢ Konvuka

4.4 CeHHUK

4.5 MNoyncTBaHe 1 CbxpaHeHne

NPEAYNPEXXAEHNA

- 3anaseTe TOBa PBHKOBOACTBO C MHCTPYKLUMM 33
eBeHTyanHa 6baella ynotpeba.

+ 33 CrN06ABaHETO U MOHTUPAHETO Ha NPOdy-
KTa cnefpante CTPUKTHO WMHCTPyKuuuTe. He
MO3BOJIABANTE Ha HMKOrO fa M3Mon3ga npo-
nyKTa 6e3 Aa rvi e npoyen.

« BHUMAHMUE! Bb3 ocHOBa Ha CTaTUCTUKUTE
33 MbTHOTPAHCMOPTHM NPOW3LIECTBYA, KaTo
LANO 3afHWTe Cefasnky Ha aBTomobuna ca
no-6e30nacH1 OTKONKOTO MpefHaTa: 3aToBa
Ce npenopbyBa OCHOBaTa i-Size 1 cTonyeTo
[la Ce MOHTWPAT Ha 3afHuTe cepanku. B yact-
HOCT, Hall-CUrYPHO € CPEefHOTO MBTHUYECKO
MACTO Ha 3afHaTa cefjasnka, HO CaMO aKo e
cHabfeHa C TPUTOUKOB NMPeANaseH KonaH.

« BHUMAHUE! CEPMO3HA OIACHOCT!
Hukora He u3nonssanTte TOBa YCTPOWCTBO
Ha npefHa cepanka, KoATo e obopyasaHa ¢
npefHa Bb3gylwHa Bb3raBHMLA. Bb3MOXHO
€ OCHOBaTa i-Size 1 CTONYETO Aa Ce MOHTUPaT
Ha npefHaTa Cefasnka, camoO ako npegHata
Bb3fyllHa Bb3raBHMLUA € AeaKkTMBMpaHa:
obbpHeTe Ce KbM aBTOMPOU3BOAWTENA WK
npoBepeTe B MHCTPYKUMWTE 3a ynoTpeba Ha
aBTOMOOWNA flann € Bb3MOXKHO [ja AeaKTVBU-
paTe Bb3fyllHaTa Bb3rnaBHMUA. BbB BCekw
Clydait ce npenopbyBa Aa M3TeruTe Mak-
CVMMarHO Hasaj cefasnkaTta B 3aBUCMMOCT OT
NPUCHCTBMETO Ha APYrvi MbTHULM Ha 3adHaTa
ceparnka.

« YBEpeTe Ce, Ue BCUUKY MBTHLY B aBTOMOOWA
Ca 3an03HaT1 C HauvHa 3a 0CBOOOXAaBaHe Ha
[I€TETO B CJlyyalt Ha U3BbHPEAHA CUTYaLMA.

+ O6bpHETE BHYMaHMe Ha TOBa Kak Ce MOHTVPAT
OCHOBaTa i-Size v CTON4YeTO B aBTOMOOWNa, 33
[a NpeaoTBPaTUTE eBEHTYaNHO YAPAHE Ha HA-
KOS NMOABVIKHA CeAanKa WK Ha BpaTaTa B Hero.

+Huto egHo ocHoBa i-Size U CbOTBETHOTO
CTONYe He rapaHTMpaT nbiaHata besonac-
HOCT Ha [eTeTo B C/lyyait Ha 310mMonykKa, Ho
ynoTpebata Ha TOBa W3Aenvie HamanAga 3Ha-
YUTENHO OMACHOCTTa OT TEXKM HapaHABaHNA
WK CMBPT.

+OnacHOCTTa OT CEPUO3HO HapaHABaHe Ha
[leTeTo, He CaMo B Cllyyall Ha 3/10Monyka,
HO CbLWO Taka W Npwv Apyrn obcToATencrsa
(Hanp. pA3KO CnvpaHe 1 Ap.) HapacTsa, ako
yKa3aHuATa B HaCTOALLOTO PbKOBOACTBO He



Ce Cra3BaT CTPUKTHO: BMHaru NposepsBaiiTe
[lanv OCHoBaTa i-Size 1 CTONYEeTO Ca 3aKpene-
HW NPaBUIHO KbM CefaKaTa.

B cnyvan ye ocHosata i-Size 1 cTonyeTo ca
nospeaeHy, AedopMUpPaHN UM CUNHO W3-
HoCeHW, Te TpAbBa fa GbaaT CMEHEHW, Bb3-
MOXHO € [ia Ca 3aryounv mbpBOHayanHWTe
CV XapaKTepUCTUKK 3a 6esonacHoCT. [lopu 1
Cnef NeKko NPow3LEeCTBHE Ha OCHOBaTa i-Size
1 CTONYeTO MOraT Aa GbAaT HaHeCceH WeTw,
KOWTO HeBMHarv ca BUAMMMU C MPOCTO OKO:
3aTOBa € HEOOXOAMMO fa 6bAAT 3aMeHEHMU.
He BHacAnTe npomeHn uav LOMbAHEHUA MO
npoaykTa 6e3 ofobpeHNeTo Ha NPOM3BOAN-
Tens.

He n3non3gaiiTe akcecoapu, pe3epeHM YacTu
NN KOMMOHEHTW, KOUTO He Ca NpeaoCTaBeHu
OT NPOM3BOAUTENA.

He ocraBAiiTe HMKora, Mo Kakeato 1 Aa 6uno
NPUYNHA, LETETO B CTONYETO 6€3 Haa30p.

He ocTasANnTe HMKora ocHoBata i-Size v cTon-
4eTo Ha aBTOMOOMIHaTa cepanka 6es ga e
6710KMPaHO, MOXE [a yaapy M Aa HapaHu
MBTHULMTE.

He nocrassaiite HWLWO ApYro, ocBeH opobpe-
HWTE 33 NMPOAYKTA aKCeCOapW, HUTO MeXAay
OCHoBaTa i-Size 1 aBTOMOOWUNHaTa cefjarka,
HWTO MeX[1y aBTOMODWHATA CeAanka 1 CTon-
YeTOo, HATO MeXay CTONYETO W JeTeTo: B Cy-
yait Ha [Tl ocHogara i-Size v cTonyeTo Moxe
[1a He QYHKLUMOHMPAT NPaBUIHO.

He w3non3gaite ynotpebsABaHu cCTonyeTa:
MOXe Aa ca NonmyyuIv NOBPeaN Mo KOHCTPYK-
LMATa, KOUTO He Ca BUAMMM C MPOCTO OKO, HO
npeacTaBnABaT pUcK 3a 6e30MmacHOCTTa Ha
NpoayKTa.

YBepeTe Ce, Ye KONMaHbT He e yCyKaH U He
[OMnycKanTe Toi 1AM YacTu OT CTONYETO Aa
6bAaT 3alyMnaHy Mexzay Bpatute unn aa ce
ThPKAT B OCTPY MeCTa. AKO KONaHbT e CKbCaH
VN pasHuLLEH, TPAGBA Aa ce MoAMEHMN.
[penopbuBa ce CTONYETO Aa Ce MOKPWBa,
B C/ly4yail Ye aBTOMOOWNBLT Ce Mapkupa Ha
CIbHUe. « TeKCTWNHaTa YacT Moxe aa bbae
CMeHeHa Camo C TakaBa, OgobpeHa oT npo-
M3BOAMTENA, Tbil KaTO € HepasAenHa uact
OT cToNYeTo. 3a fja rapaHTupaTe MbaHata cu-
rYPHOCT Ha AETeTo, HUKOra He 13non3gante
cTONYeTo 6€3 TEKCTUIHA UacT.
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« HenoHoceHn 6ebeTa, poaeHn npean 37-ata
ceammLa oT 6pemMeHHOCTTa, MoraT fa Gbaat
M3NOXEHM Ha PUCK B CTONYETO. Te3n HOBO-
pOfeHu MoraT fja UMaT 3aTpyAHEHO AMULIaHe,
floKaTto ceaAT B cTonyeto. Mpenopbusame Bu
[la ce obbpHeTe KbM Baluva nekap unu Kbm
6ONHNYHMA NepCcoHan, 3a fa NpeLeHaAT v fa
B1 npenopmbyaT Hal-noaxoAALLOTO CToNYe 3a
Bawweto aeTe, npeaun fa HamycHeTe 60nHUY-
HOTO 3aBefieHue.

- YBepeTe ce, Ye Ha 3afjHaTa Cefla/ika Ha aBTO-
MobKna He ca MOCTaBeHU NpeameTn unu ba-
ra, KOMTO He ca Jobpe 3aKpeneHu 1 He ca
6€30MacHO PasMonoXeHu, 3alloTo B Ciyyalt
Ha [MTT1 nunn pA3sKo cnpaHe Gvixa Morav Aa
HapaHAT MbTHULWTE B aBTOMOGMIa.

« YBepeTe ce, Ue BCUUKY MBTHNLY B aBTOMOOWa
Ca 3aKkonyanu npegnasHuTe KoMaHu, He camo
3a TAxXHaTa 6€30MacHOCT, HO 1 fa NpeanasaT
[leTeTo OT HapaHABaHe B C/lyyait Ha 3noMnosyka
NV PA3KO CMpaHe Mo Bpeme Ha MbTyBaHeTo.

«[lpy O4bArv NbTyBaHWA MpaBeTe YecTw Mno-
YMBKW. [leTeTo MHOro necHo ce ymopssa. 1o
HVKaKBa NpUYMHa He V3BaxaaliTe feTeto ot
CTONYETO, AOKATO aBTOMOOMITBT Ce [BWXM.
AKO [ieTeTO UMa HyXfAa OT BHUMaHWe, e He-
0bxoAnMo fa HamepuTe 6e30nacHo MACTO U
[la cnpere.

«Oupma ARTSANA OTxBbpnA BCAKakBa OT-
FOBOPHOCT MpW HemnpasuiHa ynotpeba Ha
npogayKTa.

1.2 XAPAKTEPUCTUKU HA MPOAYKTA
CTonueTo OTroBapA Ha W3KCKBaHWATA 3a npe-
BO3BaHe Ha Aela C BMCOUVHa Mexay 40-78 cm
(0T paxkpaHeto o 13 kr-ot1 0 1o 15 mMecela), B
CbOTBETCTBME C eBponenckua pernameHt ECE
R129/00.

BAXHA MHOOPMALIMA

ToBa e cTonye “i-Size". OpobpeHo e cbrnacHo
pernameHT ECE R 129 3a ynotpeba B aBTOMO-
oUW CbC Cedanku “CbBMECTUMM C i-Size” KakTo
€ NOCOYEeHO OT NPOV3BOANTENA HA AaBTOMOOW-
N1a B PbKOBOACTBOTO 3a ynoTpeba Ha aBTOMO-
6una.

AKO 1MaTe CbMHEHWs, CBbpXeTe ce C Mpoun3-
BOAMTENA Ha 06e30MacABaLOTO YCTPOWCTBO
1N C AUCTpUbyTOpa.



1.3 ONMUCAHUE HA KOMMOHEHTUTE
OcHosBa i-Size
OQur. A
A. CoenHuTENHN enemeHTH Isofix
B.JleHTa 3a um3TernaHe Ha CbeaUHUTENHUTE
enemeHTy Isofix
C. MiHAMKaTOPK 33 HAaCTBMNMMO 3aKpenBaHe Ha
cucTemara Isofix
D. byToHw 3a 0cBOOOXAaBaHe Ha CbefnHuTeN-
HUTe enemeHTH Isofix
E. MecTa 3a 3aKpenBaHe Ha CTon4eTo
F. iHoukatop 3a NpaBMAHO 3akpensaHe Ha
cTOoNnyeTo
G. Support leg (onopHo Kpaye)
H.ByToH 33 perynupaHe Ha BMCOYMHaTa Ha
OMNOPHOTO Kpaue
|. VIHOnKaTop 3a MNpaBUAHO MOHTMpaHe Ha
OMNOPHOTO Kpaue
J.MpepnaseH 6opa

Cronue Oasys i-Size

OQur. B

Z. Npbxka

K. CeHHuK

L. TekctnnHo nokpwutne

M. Bb3rnaBHuua-orpanuymten

O®ur. C

N. MpeanasHu KonaHn Ha CToN4eTo
O. PameHHN npe3pamkim

P. 3akntoyBall, MEXaHN3bM

Q. byToH 3a perynupaHe Ha KonaHuTe
R. Perynvipyema obneranka 3a rnasa

OQur.D

S. PbKOBO/CTBO 3@ aBTOMOOWIIHMS MOSICEH KO-
NaH BbPXy CTONYETO

T. ByTOH 3a 3aBbpTaHe Ha ApbKKaTa

U. MACTO 3a 3aKpernBaHe KbM KoMnUKa

Qur. E

V. PbKOBOACTBO 3a AMaroHasnHus asTomobumneH
KonaH

W. [lpbKka 3a oTkausaHe (0T ocHogaTta |-Size 1
OT KO/nyKara)

Qur. F
X.ByToH 3a perynvpare Ha obnerankara 3a
r/1aBa v 3a KonaHuTe
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Y. OtaeneHue 3a pbKOBOACTBOTO 3a ynoTpeba

1.4 NO3NLUUN HA OPDBXKKATA

[lpbKaTa Ha CTONYETO MOXe fa Ce perynvipa B

6 nosunuun (Our. 1).

A.To3numa 3a NpeBo3BaHe B aBTomobun 6e3
OCHOBa.

Al.TMo3numa 3a NpeBo3BaHe B aBTOMOOWUS C
ocHoBa (BHUMAHME: nosuumm A n Al ca
e[VHCTBEHWTE MO3WLMM, PaspeLleHr npu
npeso3BaHe B aBTOMOOUI).

X. HE n3nonsearite Hukora.

B. Mo3numa npeHacAHe Ha pbKa.

C.Mo3nyma 3a ynotpeba Kato nioneel ce
LIe3/IOHT VAW 3a 3aKpenBaHe BbpXy KOmmy-
ka Chicco.

D. Mo31uma 3a HeNOABUKEH LE3NIOHT.

3a fa perynupate, HaTCHETe eHOBPEMEHHO

6yToHu (T) Ha ApPbXKaTa, KaTo A 3aBbpTUTe B

13bpaHaTa No3unLKA, JOKaTO UyeTe LipaKBaHe.

1.5 OTPAHUMEHNA U UBUCKBAHUA 3A
YMNOTPEBA KbM MPOAYKTA U KbM
ABTOMOBWJTHATA CEAAJIKA

CTonyeTo Moxe [1a MOHTMPa MO ABa PasnnyHu

HaumHa:

- C ocHoBa i-Size, koATO TPAGBa Aa Ce 13non3ea
CaMO B KOMOMHALWA CbC CTONYE 3a aBTOMOOUS
Qasys i-Size, yTBbPAEHO CbracHO HOPMaTUB-
Ha ypen6a ECE R-129. Mpean MoHTaxa ce
yBepeTe, ue aBTOMOOMNBT e cHabaeH C nog-
XOAALMTe 3aKpensalm enemerT Isofix, pas-
MONOXeHW Mexay obrerankata 1 cefasnkara.

OcHosarta i-Size Ha Chicco Moxe pa ce u3-

Mof3Ba Ha BCUMYKM OLOOPEHN aBTOMOOWIHM

cepankw i-Size (NpoBepeTe B PbKOBOACTBOTO

3a ynotpeba Ha aBToMobwna) 1 Ha aBTOMOOW-

HuTe ceflanky B "“CnMCHK 3a CbBMECTUMOCT C

aBTOMOOWNN', NPEAOCTaBEH CbC CTONYETO.

- C TpUTOYKOBMTE aBTOMOOWIIHM KonaHw (6e3
OCHOBa i-Size). B T031 Cilyyait cTonuyeTo mMoxe
na Obje MOHTMPAHO Ha NPeAHaTa ceaanka 3a
MBTHUKA VAW Ha HAKOA OT 3afHWTe CeAanku.
BbB BCekM Cyvait aBToMoGMNHaTa cefjanka
TpAGBa fa e obbpHaTa Mo Nocokata Ha ABw-
XeHune. B HUKaKbe Ciydyalt He MOHTUpanTe
CTONYETO BbPXY CTPAHWUHWM UM PA3Nonoxe-
HW Cpelly MocoKaTa Ha [BWKeHWe cepanku
(Our. 2). Cepankata Ha asTomobuna TpAbtaa



na e cHabaeHa C TPWUTOUYKOBM MNpeanasHu
KONaHu, CTaTWuHU UM aBTOMATUYHK B Cb-
oteetcTave ¢ Pernament UN/ECE N216 wnam
eKBVBaNeHTHW ctaHaapTv (Our. 3).
BHUMAHME! He moHTVpaiiTe HUKOra CTon-
YeTo, ako aBTOMOOWITHUAT KONaH e ABYTOUYKOB
(Qur. 4).
BHMMAHME! [Mpv ynotpeba B npeBo3HM
CpencTBa, CHabaeHW CbC 3afHW NpeAnasHu
KONaHW C BrpafieHun B TAX Bb3yLUHW Bb3rNnas-
HULM (HagyBaemu KonaHw), B3aMmopencTsu-
€70 MeXAy HalyBaemaTa 4acT Ha KonaHa Ha
NPeBO3HOTO CPEACTBO C Ta3n cucTeMa 3a
obe3onacaBaHe Ha Aella MOXe Aa Aosefe A0
Cepuo3HM HapaHABaHUA WA CMbBPT. He WH-
CTanupanTe Tasu cuctema 3a obesonacaBaHe
Ha fleua, KaTo 13nonsgate HadysBaem npeana-
3eH KonaH. VHCTanupaiite, kato m3non3sate
cuctema Isofix mnm npemecterte CTONYeTO Ha
cefanka C noaxofaly BUA NpeanaseH KomaH.
MpKn MOHTaX CbC crcTema Isofix npegnasHuaT
KonaH He TpAbBa Aa e 3aKonuaH 3aj CToNueTo,
3alLOTO TOBA LLe 3axBaHe HaflyBaemaTa YacT Ha
KonaHa.
He n3nonssante 8 HUKaKbB CNyyal Bb3rnas-
HULaTa-OrpaHuuMTeN, ako AeTeTo Texw nose-
ye oT 6 Kr (MakcumasnHa BMUCOYMHA Ha AeTeTo
60 cm).

2. MOHTUPAHE B ABTOMOBWJIA
2.1 MOHTUPAHE U AEMOHTUPAHE HA
OCHOBATA I-SIZE
33 MOHTVpaHe Ha ocHoBaTa i-Size cna3gante
cnefHuTe CTBMKM:
1. CBaneTe NnacTMacoBOTO Kanaye Ha Support
Leg (®ur. 5)
2. M3Bagete Support Leg (onopHo kpaue) (G)
(Our. 5A). LLle ce akTMBMpa 3BYKOB CUrHaN 1
Le ce npeKpaTh Npu NPaBUIHOTO 3aBbpLL-
BaHe Ha MHCTanauvaTa Ha ocHoBara i-Size.
13BafeTe joKpaii BaTa CbeAvHUTENHW ene-
MeHTa Isofix (A) OT ocHOBaTa, KaTo M3abpna-
Te NOCTa 3a M3Bax/aHe Ha CbeiIMHWUTENHUTE
enemeHTn (B) (Our. 6) v ce yBepuTte, ye cuc-
Temara e 13BajdeHa JoKpai.
[MosnumnonnpanTe ocHogarta i-Size Ha npep-
BapuTenHo n3bpaHata cefjanka v 3akpenete
CbeAVHNUTENHNTE enemeHTH Isofix KbM 3ak-
pengalunTe efnemMeHT Mexzy obnerankarta

w
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1 cepankata (Qur. 7). LLe ce uye xapakTepHO

“lLipakBaHe" 33 HACTLAWIOTO 3aKpenBaHe Ha

CbeAMHUTENHUTE eNeMeHTH.
BHUMAHME! YeeperTe ce, Yye 3aKpensaHeTo e
M3BbPLIEHO NPaBUIHO, KaTO NpoBepuTe Aanu
nBata uHamkatopa (C) nokasear 3eneHo.
5.HatncHeTe cbC cuna ocHoBata i-Size Kbm
obnerankata Ha asTomobuna (Our. 8), 3a aa
rapaHTMpaTe MakCMManHo npunensaxe.
.MpoLiBepeTe MPaBMHOTO 3aKpenBaHe Ha
NBaTa CbeAMHWTENHW efemMeHTa, Kato ce
onuTate fja U3TernmTe HEKONKOKPAaTHO OC-
HoBaTa.
.Mosunymnonmparite Support Leg (onopHo-
10 Kpaue) (G) 1 ro perynupanTe upes Cb-
oTBeTHMA OyTOH 3a perynupaHe (H) (Our.
9). Korato OMOpHOTO Kpaye e MpaBUIHO
MOHTVPAHO, 3BYKOBWAT CUrHan npekbeea v
elHOBPEeMeHHO C TOBa MHAWKATOPbLT CTasa
seneH (1) (Our. 10).

o

~

AEMOHTUPAHE
1.HatncHete GyToHa 3a perynupare (H) Ha
OMOPHOTO Kpaye, Kato ro npubepeTte JOKPaWi.

.NoBaunrHeTe N0CTa 3a M3Bax/4aHe Ha Cbean-
HuTenHuTe enemeHTn ISOFIX (B), kaTto m3us-

10 OTfaneumTe OCHOBaTa OT obnerankara.
Paskonuaite CbeaMHUTENHUTE eNemMeHTU
ISOFIX, kaTo HaTvcHeTe By TOHWTE 3a pa3kon-
yaaHe (D) (Owr. 11).

. KaTo 3aAbpxuTe HaTUCHAT f1OCTa 3a K3Bax-
[laHe Ha CbeavHuTenHuTe enemeHTn ISOFIX
(B), HatncHete cuctemata ISOFIX HabTpe
KbM OCHOBATa, KaTo Ce yBepwuTe, Ye e Ao-
Kpali. 3aBbpTeTe ONOPHOTO Kpade 1 3akpe-
neTe KpayeTro B CbOTBETHOTO MHE3[0, KaTo
AeaKTVBMpaTe 3ByKOBUA CUrHas.

N
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2.2 MOHTUPAHE HA CTOJIYE OASYS
I-SIZE BbPXY OCHOBA I-SIZE

Mpeuan fa 3aKoAaeTe CTONYETO KbM OCHOBA

i-Size, ce yBepeTe, ye 4 3axBallallM enemeHTa

Ca NpaBUNHO OTBOPEHW; 3a fia NPOBepKTe TOBa,

e A0CTaTbyHO fla HaTVCHeTe ABaTa NocTa Y, pas-

MONOXeEHMN OTCTPaHW Ha ocHosaTa (Owir. 12A).

1. 3aKkonyaitTe cTonueTo BbpXy OCHOBa i-Size
(06bpHATO 06PATHO Ha NOCOKaTa Ha fBVKe-
HIE), KaTo ro HaTVCHETe Hafoy OT CTpaHaTa
Ha KpakaTa, 40 HacTbMnBaHeTO Ha 3axsalla-



HeTo (We uyeTe “lypakBaHe” 3a 3aKkpensaHe)
(Qur. 12).

. Hactbnunoto 3axgallaHe Ha CTonyeTo Le ce
nokaxe oT vHavKatopa (F), KonTo LWe cTaHe
3ef1eH NpuY HacTbNnNo 3axeatlaHe (Our. 13).

.lpolBepeTe NpPaBMHOTO 3aKpenBaHe Ha
CTONYeTO KbM OCHOBATa, KaTo Ce onwvTate Aa
ro NOBAWIHETe KaKTO OT MpeAHata CTpaHa,
Taka 1 OT 3afHaTa.

4.Cnep HacTbNUIOTO 3axsallaHe 3aBbpTeTe

[pbxKaTa Ha cTonyeto Ao ynop (A) cpelly
obrnerankata Ha cenankata (Our. 14).

3a [la OTKauwWTe CTONYEeTO OT OCHOBaTa: NocTa-

BeTe [ipbKKaTa BbB BepTMKanHa nosnuma (B) n

oTKayeTe CTONYETO, KaTo M3TernunTe CboTBeT-

HaTa OpPbXKa ¥ eqHOBPEMEHHO NOoBAWrHeTe

CamMoTo CToNYe upes apbkkata (Our. 15).

N
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2.3 MOHTUPAHE HA CTOJIYE OASYS
I-SIZE C TPUTOYKOBUTE KOJIAHU HA
ABTOMOBUJNA

3a MOHTMPaHe Ha cTonyeTo 6e3 OCHOBa, AeNCT-

BaliTe KaKTo CrefBa:
1.MocTaBeTe cTONYyeTo Ha M3bpaHata aBToO-
MobUAHa ceaanka no Nocoka, obpatHa Ha
[IBVXKEHWNETO.

. M3ternete npepnasHmA KonaH Ha aBTOMO-
6vna 1 ro 3akonuyaiTe KbM CbOTBETHUA
3aK/ioyYBall, MexaHM3bMm, KaTo npekapate
XOpW30HTaHaTa (MOACHa) YacT Ha KonaHa
B CbOTBETHWTE Bofaum (S) Ha CTONYETO CbC
CVH uBAT (Qur. 16).

. XBaHeTe inaroHanHata 4act Ha aBToMobwmn-
HWA KOMaH ¥ ro npekapanTe B CbOTBETHUA
cuH Bofad (V), pasnonoxeH oT3af Ha obre-
rankata Ha ctonueto (Qur. 17).

BHUMAHME! [lpn npeso3saHe AvaroHan-
HUAT KonaH Tpatea BUHATW na e noctaseH B

TO3W Bofjau.

4. OnbHeTe Bb3MOXHO Hall-MHOTO KonaHa, 6e3
[la OCTaBaT x/1abaBu yuacTbLy, v ce yBepeTe,
ye He e yCyKaH.

5. 3aBbpTeTe ApbkKaTa B no3vumna Al (Our. 18).

3a pa AeMoHTMpaTe CTON4YETO:

1. Pa3konyaiiTe konaHa Ha aBTomobwna ot 3a-
KNIOYBALLMA My MEXaHW3bM.

2.MocTageTe ApbKKata B no3vuva B (septu-
KanHa).

3. /13BageTe KonaHa OT AMaroHanHuA Bogay

N

w
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OT XOPW3OHTanHuTe.

3.BEBECARE

BebéCare e npoekTnpaHo n paspaboTeHo 3a
YKa3BaHe Ha NpUCbCTBMETO Ha AeTETO B CTON-
ueTo 1 Aa nNpepynpenu notpebutens, Korato
Cnyy4aliHO ce oTAaneun ot aBTomobuna 6e3
neTeTo, brarofapeHne Ha 4aTunLm, BrpafeHm
B CTONYETO.

BebéCare e npoekTupaHo 1 paspaboTeHo 3a
ynotpeba V3KIIoUNTENHO C lelia C Terno mexay
41113 kg (BMCOUMHa 40-78 cm, KaKTo Ce M13UCKBa
oT xomosnoraunsTa ECE R129, npnbnunsutenHo
OT paxfaHeTo [0 15 MeceLa).

TO3U NPOAYKT E B CbOTBETCTBUE C
AWPEKTUBA 2012/19/EC.

YCTpONCTBOTO PaboTn B CbOTBETCTBME CbC

ctampapt Bluetooth® Low-Energy.

- YecToteH amanasoH: 2,402 GHz - 2,480 GHz
ISM 06xBaT;

- KaHanw: 40 KaHana, BCeKM C 4eCTOTHa NleHTa
o1 2 MHz;

+ MolWHOCT Ha n3nbuBaHe: - 4 dBm (NpepaneHa
110 aHTeHaTa);

« MakcrmanHa mouwHocT; 0,398 mW;

- Papnoctangapt: 802.15.1;

OTKA3 OT OTTOBOPHOCT
« /13non3eaHeTo Ha yCTPOMCTBOTO B HMKaKbB
CNnyyvait He 3aMeCTBa OTFOBOPHOCTTA W/Wn
6AMTENHOCTTa Ha BOAAYa Ha NPEBO3HOTO Cpea-
CTBO (M/Mnn apyrute NbTHUUK). BebéCare e
CaMo NOMOLLHO CPeACTBO: HUKOra He OCTa-
BAlTe feTeTo c1 6e3 Haf30p B aBTOMOGMNA.
Artsana He MOXe MO HYKakbB HauvH Aa Obae
OTIOBOPHO B CJTyYalt Ha CbOUTHA /N Hebna-
FONPVATHW NOCNeANLM (CBBP3aH 1 C Henpa-
BMNHaTa paboTa Ha eNekTPOHHOTO YCTPON-
CTBO) OT BCAKAKbB BU/, Tbi KaTo BebeCare
npencTaBnABa CaMmo MOMOLLHO YCTPOWCTBO
1 anapma 3a npefoTepaTABaHe Ha CbouTMA
W/VAN NOCNeanLM, TPUYMHEHW OT 3abpaBsaHe.
+ BebéCare He Bb3npenATCcTBa p1cKa OT CEpro3-
HO HapaHABaHe UKW CMBPT. M3non3saHeTo Ha
YCTPOMCTBOTO B HMKaKbB C/lyyall He 3amecTsa
6ANTENHOCTTA 1 OTFOBOPHOCTTA Ha Bojava/
HaCTOMHWKa/ noneynTens/onexkyHa nnm Ha



NINLETO, YNPaXHABALLO POAUTENCKMTE NPaBa
BbPXY AETETO.

NPEAYNPEXXAEHNA 3A BE3OMACHOCT

+3a NpaBWNHOTO M3MOM3BaHe Ha CTONYETO 3a
aBTOMOOWN, HaNpaBeTe CrpaBka C UHCTPYK-
LMnTe B TOBA PHKOBOACTBO.

- BebeCare paboTi camo ako TEKCTUIHOTO Mo-
KpUTVEe Ha CTONYETO NpMnensa naeanHo Kbm
Kopryca Ha CTonyeTo.

« Cnep noyncTBaHe Ha TeKCTUIHOTO NOKpUTHE
(MOYNCTBAHE HA TEKCTWIHOTO NOKPU-
TWE), nposepeTe aann BebéCare pabotun
npasuIHo.

« [Mpn nouncTeaHe/NoaApPbBKKA Ha CTONYETO 3a
aBTOMOGUN He IEMOHTNPAITE KOMMOHEHTUTE
Ha BebéCare. 3amAHaTa Ha yCTPOMCTBOTO €
paspelueHa camo ako baTepuaTa e U3TouleHa v
B CbOTBETCTBYE C MHCTPYKLMNTE 33 NOAMAHA,
KouTo Le 6baat npegocTaseHn ot OTgena 3a
0bCNyxBaHe Ha KNNEHTW.

« He no3sonsAgaliTe CTONYeTOo 1a BNK3a B KOHTAKT
C TEYHOCTM OT BCAKAKBB BMA. AKO TEUHOCTTa
Bfle3e B KOHTAKT C AaTuKa, NOCTaBEH BbPXY
CTONYETO, N aKO HAMOKPAHETO e orpaHuye-
HO, BHUMATENHO M3CyLIeTe 1N BHUMAaTENHO
n36bpLUeTe NOBbPXHOCTTA Ha aTuyKa, KaTo
113ron3garte Cyxa Kbpna. /3uakanTe 1 0THOBO
nposepete fanv BebeCare paboTun npasmnHo.
B cnyuait Ha HeM3NpPaBHOCT UK CbMHEHMA
ce cebpxeTe ¢ OTena 3a obcnyxBaHe Ha
KNUEHTW.

+ AKO CTONYETO BNie3€e B KOHTAKT C TEYHOCTH OT
KaKbBTO 1 fia e BuA, BebeCare moxe BpemeH-
HO fla cnpe Aa paboTw, AOKATO CTONYETO He
N3CBHXHE HaMbIIHO.

« [paBMNHOTO CbxpaHeHe Ha CTONYETO (M3BbH
exefHeBHaTa ynotpeba B aBTOMOOM) € BakHO
33 NoAAbPKaHe HenpomeHeHa GyHKUMATA Ha
BebéCare 1 TpabBa fa ce cnaseat Temnepa-
TypHWTe orpaHnyerns (ot -20°C go +60°C) n
BNAXKHOCT (<95%).

« M3non3BaHeTo Ha KakbBTO 1 fla € HeoaobpeH
aKkcecoap He rapaHTvMpa npaBuaHOTO dYHK-
LMoHMpaHe Ha BebeCare.

« CMapTGOHBT TPAGBA Aa € BKIIIoUeH 1 ia Ma
[OCTaTbyeH 3apaf 3a Neproza Ha U3non3saHe
c BebéCare.

« [pv NbpBaTa MHCTaNauya 1 BCeKW MbT, Korato
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ce BbBeX/a cemeliHna npodur, e Heobxoarma
VHTEPHET Bpb3Ka (MObWHa Bpb3Ka v WiFi).

BAXHO:

+BebeCare paboTv camo B NpUCHCTBMETO
Ha CMapPTHOH C MHCTaNMPaHO NPUIOXKEHVE
BebeCare.

+ AKO CMapTOHBT Ce M3KIYK, CrcTemaTa
BebeCare HAma aa pabotw.

+ Ako Bluetooth® e nospeneH, cucTemata
BebeCare HAma aa pabotu.

« [pV aKTMBMPaH CamMOmNeTeH PEXIM CUCTEMaTa
BebeCare HAma fa pabotu.

« MpunoxeHreTo BebéCare Tpabea aa 6vae
13TerneHo camo oT OdULMATHUTE MarasuHu.

+ AKo HAMa 06xBaT BebéCare akTuBYpa Npasun-
HO aflapMaTa 3a MbPBO HWBO, JOKATO He € B
CbCTOAHME Aa U3MPaLlia TEKCTOBM CbObLLEeHNA
Ha crewwHuTe Homepa (anapma BTOPO HUBO).

- BebeCare He npeun Ha HopmanHaTa paboTa
Ha Bluetooth® cucTemata, KOATO MOXe fa ce
Hamuvpa B aBToMObWNa.

BHUMAHME:

«MpoBepka, KOATO TpAbBa Aa Cce M3BbPLLIBA
BCEKM MbT, KOrato n3nonsgate BebéCare:

«MpoBepeTe NPaBUAHOTO GYHKUMOHMPaHe,
KaKTo e onvcaHo B naparpad 3.1 Kak fa ak-
TvBwmpaTte BebeCare, Touka d).

+ CMapTOHBT TPAGBA Aa € BK/IOYeH 1 Aa UMa
[oCTaTbyeH 3apaf 3a neprofa Ha u3nonssaxe
c BebeCare.

« Bluetooth® TpA6Ba Aa e akTMBMpPaH.

+ ,CamoneTHUAT" pexrm TpabBa Aa e feak-
TVBVIPaH.

+ SIM KapTaTta Ha cMapTdoHa Tpabea Aa UMa
[OCTaTbUHO KPeanT.

+ GPS BMHaru Tpsbea aa e akTvBeH.

« B cnyyaii ue egHoBpemMeHHO ce 13nonssar fisa
1nn noBeye CMapTPOHa, Ha KOWTO e HCTanu-
paHo npunoxeHneto BebeCare, e Heobxoam-
MO J1a Ce onpefent To3u, KOUTO AeNCTBUTENHO
€ CBbp3aH KbM CTONYETO, ¥ CNeA0BaTeNIHO
HUMKOra He TpAbBa fa Ce 130CTaBA.

3.1 KAK JA AKTUBUPATE BEBECARE
a) N3Tternete npunoxeune BebéCare
Heobxoanmo e fa n3ternute npunoxexne
BebeéCare. Mpu nbpsua [OCTBM, NPUNOXKe-



HWETO e NPeaoCTaBn BCUUKM UHCTPYKLUMN
3a TOBa Kak Aa peructpupare npoduna cn un
na n3non3sate BebeCare.

6) Cb3paBaHe Ha cemeeH npodun
Heobxoammo e fia cb3gageTe ‘cemeer npodun”
C efjHa napona. To3u npodun we obae eanH-
CTBEHUAT, KOWTO Lje Gble M3MON3BaH OT Tesu,
KOWTO LLje M3MON3BaT TOBa KOHKPETHO CTonye
c BebeCare.

lMaponata ce crnofens C BCUUYKM notpeduteni,
KOWTO LLe B3aMMOAENCTBAT CbC CTONYETO, 060-
pyngaHo ¢ BebeCare.

BAXHO: lNpw cb3naBaHeTo Ha cemeeH Npodun
€ HeobXOAMMO Aa MaTe HTEPHET BPb3Ka (MOo-
61nHa Bpb3Kka nnu WiFi).

BAMXHO: Ako cemeitHaTa napona ce NpoMeHH,
HoBaTa napona Tpa6ea fa 6bae cnopeneHa c
BCUUKM NOTPEOUTENN, M3NON3BALUM €AWH W CbLy
cemeeH npodun.

B) BbBexKjJaHe Ha HOMepa 3a cnelHN No-
BUKBaHNA
Mpu NbpBKA LOCTHN € HeOOXOANMO [1a BbBEAE-
Te HoMepaTa 3a CNeLHN NOBUKBaHWUA, Ha KOUTO
LLie Ce 13MPaTK aNapMeHO TEKCTOBO CbobLeHNe
(BTOPO HMBO - B naparpad 3.2 Kak pabotn
BebeCare), KOTO CbAbPKA AAHHWTE, KOMTO e
NOCNy»aT 3a recflokanusvpaHe Ha MACTOTO,
KbAETO € fAeTeTo.
Homeparta 3a cnewHy NoBUKBaHNA, KOUTO TPAB-
Ba [la 6bJaT BbBeeH!, BapypaT OT MUHUMYM
1 A0 MakcUMym 5.
Homeparta 3a cnelwHu NOBUKBaHNA TpAGBa Aa
6baaT M3bpaHu OT afipecHaTa kHura Ha Bawwa
CcMapTdOH 1 MoraT fia ce 406aBAT, U3TPUBaT W/
M 3aMeCTBaT C TeYeHne Ha BPeMETO.
BAXHO: Mo Bpeme Ha Ta3u onepauus e Heob-
XOAMMO [la MaTe HTepPHeT Bpb3ka (MOobvHa
Bpb3Kka uv WiFi).
BAXHO: Homepata 3a cnewHmn noBmKeaHus
TpAbBa Aa 6baaT MOBUHY, Aa He ca CTaumo-
HapHW MK HaUMOHaNHN HOMEepPa 3a CreLHn
NOBMKBaHNS.
BAXHO: Cnep 3aBbpluBaHe Ha BbBexaaHe-
TO BMHarv nNpoBepsABanTe NPaBuIHOCTTA U
byHKUMOHMpPaHEeTO Ha HoMepaTa 3a CrneLHK
NOBWKBaHNA.

192

r) CBbp3BaHe Ha CTONIYETO CbC CeMeHNA
npodun
3a pa cebpxeTe cTonyeto ¢ BebeCare cbe ce-
MelHNA Npodun, e HEOOXOAMMO Aa CKaHvpaTe
QR-kopa Ha cTonyeto. QR-KoAbT e oTneyataH
Ha eTMKeTa 3a XOMOJorauya 1 ce BiKaa camo
cnef OTCTPaHABAHETO Ha CPebbPHOTO GONKO.
Ypes ckaHvpaHe Ha QR-kofja npunoxeHneTo
pa3no3Hasa Mofena Ha CToNYeTo, a cfef Tosa
e 6bae 4OCTaTbYHO NPOCTO Aa BKIOUNTE
Bluetooth?®, HaTncHeTe cTonueTo v npubnmxeTe
Bauwwa cMapThoH KbM CTONYETO, 33 Aa CABOUTE
1 CBbPXKETE CTONYETO KbM CeMelHnA Nnpodun.
KbM cemenHusa npodun Morat fia ce cBbpxat
[0 Makcmym 3 ctonueta ¢ BebeéCare.
KoHkpeTHOTO CcToNYe Moxe Aa ce cabpxe CAMO
C eAuH cemeeH npodwn.
BAXHO: Ako QR-KogbT Beue e BUAUM UN
4acTUYHO BMAMM, ce cBbpkeTe ¢ OTaena 3a
0b6CNyKBaHe Ha KNNEHTU.
BAXKHO: Mo Bpeme Ha ckaHupaHeTo Ha QR e
HeobXOAMMO Aa MMaTe MHTePHET BPb3Ka (Mo-
6unHa Bpb3Ka nnm WiFi).

p) MpoBepeTe npaBunHaTta pa6ota Ha
patunyure

MeproanyHo 13BBPLBANTE NPOBEPKM HA Ha-

TUCK BbpXy CTONYeTO (fopu 6e3 aete), 3a Aa

nposepete dyHKLMOHMpPaHeTo Ha BebeCare.

e) BbBexxaHe Ha flaHHUTe Ha fleTeTo
Cnefi KaTo CTOMYETO Ce CBbPKE ChC CEMENHNSA
npodwn, TpA6Ba Aa BbBeAETe UMETO Ha AETETO
1 [aTata Ha pakaaHe Ha geteto. Moxerte na
MOCTaBUTE 1 HETOBA CHMMKA.

Artsana He rapaHTVpa paboTaTa Ha yCTPONCTBO-
TO NPW YCNOBUA, Pa3NINYHK OT TE31, MOCOYEHN
no-rope, KakTo 1 B Cilyyai Ha HenpaBuiHO
113M0M3BaHe (BKNIOUNTENHO, CaMO KaTo MpUMep,
a He 134yepnaTtesnHo, B Cllyyait Ha 13non3gaHe
C leua, KOWUTO He ca Jobpe obe3onaceHun Ha
cTonueTarta, B Cilyyalt Ha M3Mnon3BaHe C Xu-
BOTHU U T.H.).

3.2 KAK PABOTU BEBECARE

CucTemara ce akTVBMPa/CBbP3Ba Cef HAKONMKO
CeKyH[V OT MOMEHTa, KOraTo [IeTeTo ce NocTa-
BV B CTONYETO W CUTHANM3VPa NPUCHCTBMETO



Ha fleTeTo B CTONYETO Ype3 NpUIoxeHNeTo.

BpemeTo 3a akTMBMpPaHe/CBbP3BaHE Bapupa B

33BMCUMOCT OT CMELMPUYHUTE XapPaKTEPUCTUKM

Ha CMapTHOHa; B HAKOW CIyuan MOXe fia OTHeMe

HAKONKO AECETKM CeKYHAN.

AnapmeHata cucTema ce akTMBMPa, KOrato

CMapTPOHDBT, CBbP3aH KbM CTONYETO, Ce OTAa-

Neur oT aBTOMOGUNA, B KOMTO € MHCTanMpPaHo

cTonyeTo C AeTeTo.

BebéCare npeasuxaa fBe HMBa Ha anapma:

1. Anapma NbpBO HKBO: ako CMapPTOHBT ce
OTZaneyn oT aBToMoOWNa, B KOWTO € UHCTa-
NIMPaHO CTONYETO C AeTeTO, Ha CMapTdOHa
Lle ce MOABY 3BYKOBA ¥ BM3yasHa anapma,
KOATO MOXe fla Ce U3K/IoUM B paMKnTe Ha
40 cekyHau. [MOBTOPHOTO NpubnmnxasaHe
Ha CMapTPOHa KbM CTONYETO He MpeKbCBa
anapmarta, a OT NPUNIOXeHNeTo TpAbBa Aa
ce HaTvcHe ByToH “STOP".

. Anapma BTOPO HVBO: aKTVBMPa Ce, KOrato
anapmara NbpBO HUBO He e M3KJloYeHa B
paMKWTe Ha BpeMeTo, NpeaBraeHo 3a anapma
MbPBO HKBO Ype3 M3npallaHe Ha TeKCTOBY
CBOBLEHNA KbM BCHUKY NPeBapUTENHO
onpeAeneHn CrelHn Homepa C nonesHa
MHGOPMALVIA 33 reonoKanusypaHe Ha 30HaTa,
B KOATO Ce Hamupa feTeTo.

AKO HAmMa 06xBaT BebeCare akTvBMpa NpasmHO

anapmata 3a MbPBO HIBO, JOKATO He € B CbC-

TOAHME Aa M3Mpalla TeKCTOBM ChOOLEHNA Ha

cneLHnTe HoMmepa (@napma BTOPO HUBO).

3a LeHaTa Ha TeKCTOBOTO CbobLLEeHMeE BIHAMM

Ce TakCyBa NoTpebuTens B CbOTBETCTBYE C

TapuGHWA NnaH.

N

3.3 U3MNONIBBAHE HA NMPUNOXEHUE
BEBECARE HA MOBEYE OT EAHO
YCTPOMNCTBO

Cnep Kato CTe pernctpupanvt cemenHua

npodwn n cebp3anu ctonuyeto ¢ BebeCare

CbC cMapTPOHa upes ckaHvpaHe Ha QR-kopa,

MoXeTe Aa n3nonssarte BebeéCare v ¢ gpyru

CMapTHOHN, Ha KOWTO e MHCTanuparo BebeCare.

MoxeTe fia M3non3sate eAnH 1 Cbll cemeeH

npodun Ha HeorpaHuyeH 6ot yCTPONCTBa,

Ha KOMTO Npefy TOBa e MHCTaNMPaHo Npuo-

xeHuneto BebeCare.

HacTtpoiikite no nogpasbripaHe upes nbpeus

CcMapThOH (HoMepa 3a CnewHn NOBUKBAHWA,
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CBbP3BaHe Ha CTONYETO U AaHHWUTE Ha AeTETO)

Lje ObjaT ABBTOMATUYHO Ha Pa3NONOXKeH/e U Ha

ApyruTe cMapTdoHH C npunoxerue BebeCare v

KOWTO 13MON3BaT €ANH 1 Cbll, cemeeH Npodun.

BAXHO: Ako cemeliHaTa napona ce NpoMeHw,

HoBaTa napona TpA6sa Aa GbAe CnopeneHa ¢

BCYUKY NOTPEOUTENN, U3MON3BALLM €AVH 1 Cb]

cemeeH Npodun.

BAXHO: ako B eAvH 1 Cbll aBTOMOOWA 1MMa AiBa

CMapTOHa, CBbP3aHM Npeam ToBa CbC CTONYETO

1 C aKTUBHO Nnpunoxexue BebeCare, ctonueto

e ce cebpke CAMO c einH OT ABaTa Bb3 0C-

HOBa Ha peakumATa Ha cucTemata Bluetooth® Ha

OTAESNHUA CMAPTHOH ¥ TOBA YCIIOBUE HE MOXeE Aa

Ce NPOMEHM, IOKaTO fieTeTO He 6bAe V3BaeHO

OT CTONYETO WNW AOKATO Ce M3ry6un CUrHanst

Bluetooth®.

AKO B TO3V MOMEHT CODCTBEHUKBT Ha CMapT-

$oHa, CBbP3aH CbC CTONYETO, Ce OTAaneun ot

aBTOMOGVNA C AETETO, CEAHANO Ha CTONYETO:

* Ha cMapTdOHa ce akTMBMpPa anapma MNbpeo
HMBO, KOATO MOXe fla Ce W3KJI0UM OT NPpUNoxe-
HWETO, KaTo HaTncHeTe 6y ToH “STOP”. Mo To3m
HaUMH Cce 130Arsa M3NpallaHeTo Ha TEKCTOBM
CbOobLLEHNA 1O CNeWHNTe HoMepa ;

+ CIe[l HAKOJKO CEKYHAMW BTOPWAT CMapTHOH,
KOWTO BCe OlLje € B aBTOMOOMa, aBTOMATVYHO
Lie Ce CBbPE CbC CTONYeTO.

BHMMAHWE: - B cnyyait ye eaHoBpemeHHo ce

13M0A13BaT ABA WM NOBeYe CMAPTHOHa, Ha KoU-

TO € UHCTannpaHo npunoxexneto BebeCare,

€ HeOOXOAMMO [la Ce onpeaent To3u, KOUTo

NEeNCTBUTENHO e CBbp3aH KbM CTONYETO, U Crle-

[IOBaTENHO HIKOra He TpAbBa fia ce 130CTaBsA.

3.4 YNPABNEHUE HA ABE CTOJIYETA C
BEBECARE CAMO YPE3 E[iVH CEME-
EH NPOOUN
MosxeTe Aa CBbpKETE KbM e[IMH 1 Cbll cemeeH
npodun Makcumym 3 ctonyeta ¢ BebeCare, kato
ce noBTapsAT onepaumu no naparpad 4.1 Kak aa
akTvBMpate BebéCare Toukm r) n o).
MpunoxeHwve BebeCare wie nokaxe CbCToAHME-
TO Ha BCAKO CTONUe eIHOBPEMEHHO.

3.5NEPUOANYHO YBEOJOMABAHE 3A
AETE B ABTOMOBWJIA 3A MPOADBII-
XWUTENEH NEPUOA OT BPEME

AKO fleTeTo cean Ha cefankaTa noseue ot 30



MUHYTU, Ha CMapTdOHa LLje Ce NOABY U3BECTUE
3a HaTUCKaHe, MPUAPYKEHO OT KPaTbK 3BYKOB
curran. Camo 3ByKOBUAT CUrHan Moxe Aa 6bae
AeaKTUBMPaH OT NoTpebuTens oT eKpaHa ,Ha-
CTPOVKN/M3BECTHA".

3.6 BATEPUA

Ypes npunoxKeHreTo MoXeTe fia Habnoaasare
HMBOTO Ha 6aTepwiATa B yCTpoicTBO BebeCare.
B cnyyait Ha HUCKO HIMBO, ce cBbpeTe ¢ OTaena
3a 00CNyKBaHEe Ha KIMEHTW, KOWTO Le aaae
YKa3aHwA 3a NogmAHaTa.

TO3U NPOAYKT E B CbOTBET-
CTBUE C AUPEKTUBA 2012/53/
EC.

CUMBOTBT, NPEACTABNABALL 3a4epTaH
KOHTeHep Ha Kosena, KOUTo e NocTa-
BEH BbpXY ype/ia yKa3sa, Ye B Kpas Ha
XKMBOTA CU, CbLUMAT TPAGBA Aa Gbie M3XBbPNeH
pa3AesHo OT CMeceHuTe GUTOBM OTMAABLIM KaTo
ce npefaje Ha mecTaTta, onpeAeneHn 3a onon-
30TBOPABaHE Ha OTMaAbLM OT eN1eKTPUYECKO 1
eneKTPOoHHO obopyagaHe (EEO) nnv ce BbpHe B
Maras/Ha nNpu NoKyrnkaTa Ha Apyr noaobeH ypen,.
[oTpebuTenaT e OTrTOBOPEH 3a NpeaaBaHeTo
Ha ypesda Ha MecTaTa 3a Oroi30TBOPABaHE Ha
otnagbun ot EEO. AKo HenoTpebHUAT ypes e
CbbpaH pasfenHo, Toit Moxe fa 6bae peunk-
nvpaH, 0bpaboTeH 1 obe3speneH eKoNornuHo.
[0 TO31 HaUMH Ce U3bArea oTpuLaTeNHUA edeKT
BbPXY NPMPO/aTa 1 34PaBeToO Ha Xopata U ce
JOMNPYHACA 33 PELMKIIMPAHETO Ha BIOXEHUTE
Npv NPOW3BOACTBOTO Ha NPOAYKTa MaTepuanu.
3a nogpobHa MHGOPMaLMA OTHOCHO ChLLECT-
ByBalLMTE YCIYrn NO PasfenHo cbobvpaHe Ha
otnagbuym ot EEO Mona, cebpxeTe ce C MecTHUTe
OpraHyi 3a 0Mon30TBOPABAHE Ha OTNAAbLUM MW C
MarasuHa, oT KOWTO Ce 3aKynuiu ypepa.

TO31 NPOAYKT E B CbOTBET-
CTBUE C ANPEKTUBA 2006/66/
ECunocnepBawute 1 n3ameHe-
Hua. TO3M MPOLAYKT E B CbOT-
BETCTBVME C HAWMPEKTWBA 2006/66/EC 1
nocneagawmte - m3meHeHua. CYMBONBT,
npefcTaBnABall 3ayepTaH KOHTEMHeP Ha Ko-
nena, KOWTO e nocTaBeH Bbpxy Oatepuute
N BBPXY OMaKoBKaTa Ha ypena, yKasga, ye B
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Kpas Ha KMBOTa CW, CblynTe He TpAbBa Aa ce
M3XBBPNAT KaTo OGUTOBM OTNaabUK. Te TpsAbBa
na 6baT M3XBbPNEHW pasfenHo oT TAX KaTo
ce NpefazaT Ha MecTaTa, onpeaeneHn 3a ae-
noHnpaHe Ha 6atepun UK ce BbpHaT B Mara-
3MHa NPW NOKYMKaTa Ha Apyrv npesapeanmmn
WM Henpesapennmn 6atepun. XumuuHuTe
3Haum Hg, Cd, Pb, otneuataHn nop cvmsona
Ha 3auepTaHuA KOHTeHep, yKa3gaT Buaa Ha
BeL|eCTBOTO, KOETO Ce Cbbpa B 6aTepumTe:
Hg = xwBak, Cd = kagmuit, Pb = onoso. lNMo-
TpebUTeNAT e OTrOBOPEH 3a NpelaBaHeTo Ha
batepunTe Ha MecTaTa 3a pasfesnHo cbounpa-
He Ha 6aTepwn, KbaeTo Te fia ObaT peLmKIu-
paHun. AKo HenoTpebHuTe Gatepnm ca cbbpa-
HW pa3fenHo, Te Morat fja 6baaT peumknvpa-
HY, 06paboTEHNM 1 06e3BPefEH EKONOTUYHO.
Mo TO3M HauvH ce 13bArea oTpULATENHUA
edeKT BbPXY NpypoaTa 1 34pasBeTo Ha xopa-
Ta W Ce JONpMHAcA 3a PeuuKIMPaHeTo Ha
BNIOXKEHWTE NPU NPOM3BOACTBOTO Ha batepu-
1Te matepmanu. HecnaseaHeTo Ha M3MCKBa-
HWATa 3a M3XBbPNAHE Ha baTepunTe Bpean Ha
npYpodaTa v 34paBeTo Ha xopata. 3a nog-
pobHa MHGOpPMaLMA OTHOCHO CbliecTByBa-
L1Te YCyrv no pasaenHo cbbrupaxe Ha otna-
[ObLUM MOAA, CBbPXKETE Ce C MECTHUTE OpraHu
33 OMON30TBOPABAHE Ha OTMAAbUM UK C Ma-
ra3viHa, OT KOWMTO ce 3aKkynunu 6atepumTe.

“CricTemata 3a 6e30MacHOCT 3a fiella B aBTOMO-
6una” BebéCare e pazpaboTeHa Bb3 OCHOBA Ha
n306peTeHneTo Ha nHx. Ctedano QoHTaHa.

4. APYTU OMEPALIUA

4.1 NOCTABAHE HA AIETETO B CTOJIYETO
W PEMYJINPAHE HA NMO3ULIMATA HA
KONAHUTE

3a fa npemecTuTe KonaHwuTe, jeicTBaiTe Kak-

TO Cneaga:

1. HatucHete perynupaia KonaH n umster-
neTe KOoNMaHWTe Ha CTONYETO, Taka ye Aa
pasxnabute (Our. 19).

2. OTBOpeTe 3aKN0YBALLMA MEXaHN3bM, KaTo

HaTvcHeTe yepBeHusa ByToH (Dur. 20).

3.TocTaBeTe feTeTo.

BHUMAHME! KonaHwTe BHarv Tpabsa aa ce

cbobpasfgaT C pacTexa Ha aeteTo. [pean aa

MOHTMpaTe CToN4YeTo B aBToMobuna, TpAbtea



[a rM nocTaBMTe Ha NpaBuiHaTa BMCOUMHA.

3a NpaBuWHO perynvpaxe, KonaHuTe TpAGBa

Na U3nu3at oT obnerankata Ha BUCOYMHATA Ha

pameHeTe Ha feTeto. Obnerankara 3a rnasa u

KonaHuTe ce perynvpat eAHOBPEeMEHHO Ha

BMCOUMHA B 6 NO3MUMK Yype3 OYTOH X, 3a fa

cnefBat pactexa Ha jeTeTo.

4. MNocTaBeTe eAHO BbPXY APYro ABETe e3uueTa
Ha 3akN0YBALLMA MEXAHM3bM 1 Taka Cbeau-
HEHW v NOCTaBeTe B 3aKMOYBaLLMA MeXaHW-
3bM, JOKaTO uyeTe “WipakBaHe” (Our. 21).

BHMUMAHMUE! Huvikora He nocTagsaiite e3nye-

TaTa NooOTAENHO WAW CaMO efHOTO OT TAX. 3a

perynmpaxe Ha KonaHute HatucHeTe 6yToH Q.

5. OnbHeTe NpeAnasHUTe KoNaHu Ha CTONYeTo,
KaTo ApbMHEeTe CbOTBETHATA IEHTA 3a pery-
nmnpaxe (Our. 22).

BHMUMAHUE! Buv3rnasHuuaTa-orpaHuumnTen

OCUrypABa NPaBWNHO 3afibpxaHe 1 naeanHa

no3vums 3a BpaTa v rbpba Ha AETETO OT Pa-

[1aHeTo A0 6 Kr.

4.2 YNOTPEBA KATO LUE3JIOHTI

KoraTto He ce 13non3Ba B aBToMobwna, ctonye-
TO MOXe [la Ce U3M0N38Ba KaTo LUE3NIOHT.
MocTaBANTe Camo Ha CTabuiHa 1 XOPU3OH-
TanHa NoOBbPXHOCT.

BHMMAHUE! [Mpeuan pa TpaHcnopTupate
CTONYETO, BUHArv NOoCTaBAiTe ApbKKaTa B NO-
31umA B (BepTrKanHa).

BHUWMAHMUE! Huikora He ocTaBAiiTe feTteto cn
6e3 Haf3op.

BHUMAHMUE! BuHarv n3nonssante cuctema-
Ta 3a 3aAbpPKaHe.

BHUWMAHME! OnacHo e fa 13nonseare CTon-
YeTo BbPXy MOBAWMIHATA MOBBPXHOCT, KaTo
macu, CTonose u ap.

BHMMAHMUE! Tosa cTonue He e npefHasHa-
YeHO 3a AbArN NePUOAM Ha ChH.
BHUMAHMUE! He n3non3saite CTonyeTto, ako
[leTeTo e B CbCTOAHVE Aa Ce/jl CAaMOCTOATENHO.
CTonyeTo He 3amecTBa 1erfoTo UK Mionkata.
AKo fieTeTo B ce Hyx[ae OT CbH, TpAOBa Aa ro
NOCTaBUTe B MOAXOAALLO KpeBaTye v NiosKa.
He v3non3gaiite cTonyeto, ako vMMa CUyneHu
AN IMNCBALLY YacCTy.

4.3 YNOTPEBA C KOJINYKA
Cronye Oasys i-Size moxe Aa ce M3nonssa
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eAnHcTBeHo ¢ Konnukn LOVE UP - StyleGo UP.

BHUMAHME! 3a ynotpeba C Konnyka BUxKTe

MHCTPYKLMWTE Ha KONMYKaTa.

Mpeuan Aa 3akpenute CTo4eTo, CBaneTe ce-

fankara Ha Konmykara.

3a fa 3aKkpenuTe CTONYETO KbM KOMWYKATa,

[e/icTBalTe KakTo ClefBa:

- XBaHeTe CTONYeTo C ipbxKa BbB BepTVKanHa
nosuuns (Our. 1 - B) (Our. 23).

- MNocTasete rHe3nata (U) B CbOTBETHWTE apan-
Tepu Ha konuykata (Our. 24A — LOVE UP, Our.
248 - StyleGo UP). KaTo BHMMaBaTe 3akpen-
BaHeTO fia e 1 OT ABeTe cTpaHw. LLle ce uye
"LLIPAKBAHE" 33 HacTbnuno 3akpensaxe.

BHUMAHME: TMpeuan ynotp@a ce yseperte,

ye yCTpoiicTeaTta 3a PuKCMpaHe Ha CTONYeTo

Ca NpaBwWIHO 3aKpeneHu.

3a OTKayBaHe Ha CTONYEeTO OT KoNMYKaTta:

1. MocTaBeTe ApbxKaTa BbB BEPTUKaHa No3w-
uma (Qur. 1 -B).

2. [TbpBO M3TErNeTe 3aAHaTa APbXKKa 3a OTKaY-
BaHe (W), cnen ToBa nosaurHeTe CTONYeTO
oT ApbxkaTa (Our. 25A - LOVE UP, Our. 258
- StyleGo UP).

BHUMAHUE! 3akausaHeTo 1 OTKauBaHeTo

MoraT da Ce M3BbplwaTt 1 C AeTe B CTonde-

TO, BbMPEKM Ye C TernoTo Ha AETeTO B HEro

ropenocoyeHnTe onepaumy Moxe Aa He ca

TONKOBA NecHW. B To3n cnyyal ce npenopbysa

na ObfeTe BHUMATENHY, AOKATO M3BbpLUBATE

ropenocoyeHnTe onepawmnm.

4.4 CEHHUK

CronyeTo 3a aBTOMOOMN MMa NPeAnaseH CeHHUK,
KOWTO MOXe fia Ce perynvipa B Tpv NO3VLMN.

3a [1a ro MOHTVpaTe, MOCTaBeTe HaKPaHULMTE Ha
CeHHVIKa B CboTeTHITe afantepu (Dur. 26), cnen
TOBA MOCTaBETE N1ACTNKA B CbOTBETHUTE KyKu (Dur.
27). 3aBbplueTe MOHTaa, KaTo 3aKonyaeTe Kor-
yeTarTa Ha 3afjHaTa CTpaHa Ha CeHHuKa (ur. 28).

4.5 MOYNCTBAHE U CbXPAHEHUE
MOYUCTBAHE MJIACTMACOBUTE U ME-
TANTHUTE YACTU

3a nouncTBaHe Ha NIacTMacoBMTE W METaNHW-
Te YacTn Ha CTONYETO M3MNON3BalTe CaMo Meka
BNaxHa Kbpra. 3abpaHeHo e 13non3eaHeTo Ha
abpasnBHY M1ELLV CPEACTBA UV PAa3TBOPUTENN.
He cma3BalTe No HMKakbB HauMH ABMKeLuTe



Ce 4acCTn Ha CTONIYETO.

MOYUCTBAHE HA TEKCTUJTHATA YACT
TeKCTWnHaTa YacT Ha CTONYETO MOXe Aa ce
CBanA M3UANO 1 Nepe Ha pbKa WK B nepasnHa
MalunHa npu Temnepatypa 30°C.

3a Aa A v3nepeTte, paskonyawTe KonaHwte, OT-
CTpaHeTe Npe3pamKyTe, KaTo pasKomnuaeTe TUK-
TaK KonueTaTa B OTAENEeHWETO 38 PbKOBOACTBO-
TO C UHCTPYKLWK (Dur. 29) v rv n3BagwTe OT KO-
naHwTe (Our. 30). Cnep ToBa 13BafeTe KonaHute
Npe3 OTBOPWTE U TEKCTWIHATA YacT Ha obneran-
KaTa 3a rnaea (Qur. 31). V13BageTe TekCTMIHaTa
YacT OT CeflarnkaTa, KaTo 3amnoyHeTe OT 30HaTa
Ha KpakaTa (Dur. 32), cnep ToBa A W3BafeTe OT
BofauuTe Ha konaHute (Our. 33) 1 3aBbpLueTe
onepaumATa, Kato 13Lano a ceanute (Our. 34).
3a fja nocTaBMTe OOPATHO TEKCTWMHATA YacT,
M3MbAHETe TOKY-LLO OMNMcaHUTe ornepauun B
obpaTeH pe.

BHUMAHME! [NocTageTe KonaHwTe npasui-
HO, KaTo BHMMaBaTe [ja He Ce YCyKBaT.

[Mpn NpaHe cnassanTe yKasaHWATa Ha eTuKeTa
Ha TEKCTWNHATA YacT, KOUTO CbAabpxaT cnef-
HUTE CYMBOAI 3a NpaHe:

lMpaHe 8 nepanHa npu Temnepartypa Ao 30°C

K He n3bengaiire

"o
<] He cywere 8 cywnnHa malmHa.

i He rnapete

38: He nognaraie Ha XMM1YECKO YMCTEHE

He v3nonsgaiite abpasneHy NepunHn npena-
patv unu pasteoputenu. He LUeHTpodyrvipait-
Te, He U3CTUCKBaNTe.

NMPOBEPKA HA LEJIOCTTA HA KOMMNO-

HEHTUTE

MpenopbyBame NepUoANUHO a NpoBepsBaTe

LEsOCTTa 1 CTEMNeHTa Ha M3HOCEHOCT Ha Cref-

HITE KOMMOHEHTM:

- TekcTnnHO MoKpWTVe Tpsibea fAa e 3apasa,
OT HeA He 61Ba fla Ce NOKa3gaT Un M3nadat
uacTn oT Batara. LLlesosete Tpsbea fa ca Ha-
MTBIIHO 3anaseHn.

« NpeuanasHn koaHw: TpAbBa Aa ca 34pasn 1
[a He HOCAT Cledin OT PasHULLBaHE, 13HOCBa-
HE UM U3TbHsABaHe 6130 [O NeHTUTE 33 pe-
rynpaHe Ha Ob/KMHaTa ¥M NpY paMeHuaTa
Y MeX[y KpaueTaTa.

«[lNacTMacoBM YacTu: npoBepeTe CTeneHTa
VIM Ha M3HOCEHOCT, He b11Ba [ia Ca NoBpeaeHm
nnm vsbenenn.

BHUMAHME! Ako 3abenexuTe, ue CTonyero

e noBpefeHo, AedOPMMPaHO WM M3HOCe-

HO, TPAGBA [ TO 3aMeHUTE, Bb3MOXHO € Aa e

3arybuno HauvanHWTe CU XapakTepWUCTUKA 3a

6e30MacHOCT.

CbXPAHABAHE HA MPOAYKTA

Korato He m3nonseate ctonyeto, By npeno-
pbyBaMe Aa ro CbxpaHasaTe Ha CyXO MACTO,
faney ot M3TOYHWLUM Ha TOMNHA, Npax, Bnara
1N NpsAKa CTbHYeBa CBeT/IMHA.

NPEAYNPEXAEHUA 3A ENIEKTPUYECKU-

TE YACTU

+3a fja cMeHuTe baTepuATa: pasxnabeTe BUH-
Ta Ha KanaueTo, PasrooXeHO Ha OMOPHOTO
Kpade (Our. 35), otBOpeTe Kanayeto (Dur.
36), U3BageTe M3TOLLEHaTa 6atepua OT oTae-
fleHneTo, nocTaseTe HoBaTa baTepws, Kato
BH/MaBaTe Aa CrasBaTe MOMAPHOCTTa Mpw
nocTassaHe (MONOXUTENHUAT NOMOC COYM Ha-
rope) (Dur. 37), noctaBeTe 06pPaTHO KanayeTo
1 3aTerHeTe BUHTa AOKPai.

- batepunTe TpAGBA Aa Ce CMEHAT CaMO OT Bb3-
pacTeH.

- M3non3Bsante 6atepwa CR 2032 ot 3V, eaHak-
Ba C NPENopbYBaHUA 33 TO3M NPOAYKT BUL.

+ He ocTassiite 6atepum Unv MIHCTPYMEHTY B 06~
cera Ha geua.

« BuHary oTcTpaHABaiTe 13ToLLeHnTe 6atepum
OT NPOAYKTa, 3a fa ce u3berHe eBeHTyanHo
13TVYaHe, KOeTo 61 MOrIOo fja NoBpeay npo-
LyKTa.

+ He v3xBbpnaiTe 13TOLLIEHNTE GaTEPHV B OF'bH
WAV B OKOMHaTa CPefa, a 1 V3XBbprAiTe 3a
pasgenHo cbbupaHe.

« pu M3TMUaHe Ha baTepwnTe BedHara r 3a-
MEeHeTe, KaTo Ce MOorpvkute aa MouncTuTe
rHe340TO Ha Gatepuute U BHUMATENHO CY
V3MIIATE pbLETe B CAlydalt Ha KOHTAKT C 13-
TeKsaTa TeYHoCT.



- BenHara n3xsbprete GatepumnTe, ako Tekar:
MOXe Aa MPUYMHAT V3rapaHe Ha Koxata vnu
NPYrvi HapaHABAHA.

« V136ArBaTe KOHTAKT Ha eneKkTpryecKata Yyact
C BOJA WM TEYHOCTU; MOMafaHeTo Ha BoAa
Lje yBpeau enekTpuyeckaTa Bepura.

U3XBbLPIAHE HA MPOAYKTA

KoraTo CTONYeTo CTaHe HerofHo 3a no-Ha-
TaTblHa ynotpeba, e HeobxoaMMo fa ro
n3xebpnute. C ornes onasgaHe Ha OKOMHaTa
cpena TpAbBa Aa pasnenuTe pasuuHmUTe BU-
[0Be MaTepwanu, OT KOUTO e Npou3BeseHo, B
Cbrnacvie C [eiCTBaliOTO 3aKOHOAATENCTBO Ha
Bawwara ctpaHa.

FAPAHUUA

MPOAYKTBT € C rapaHuMa cpelly BCAKaKBa
JMMNCa Ha CbOTBETCTBME MPU HOPMASTHMW YCNO-
BWA Ha M3MOM3BaHe, Cropes NpeasuaeHoTo B
VIHCTPYKUMMTE 3a ynoTpeba. lapaHumaTa Hama
na Gbje BanMaHa B Clydail Ha WeTun, Npuun-
HEHW OT HempaswiHa yrnoTpeba, W3HOCBaHe
WK HenpeaguaeHn o6CToATeNcTea. 3a Cpoka
Ha rapaHumMsTa, OTHOCHO JMMcaTa Ha CbOT-
BETCTBME, BYXKTE CreuvanHuTe pasnopencu
Ha MeCTHOTO 3aKOHOAATEeNCTBO, MPUNOKUMO
B [bpKaBaTa Ha 3akyryBaHe, KOraTo e npef-
BUEHO.
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(D cHicco oasys
i-Size

AWiBebeCare

BAXJIMBO! 3BEPEXITb A1A4 MNOAAJIb-
LIOro BUKOPUCTAHHA Y MAWUBYT-
HbOMY.

IHCTPYKLIA 3 BUKOPUCTAHHA

1.BCTYN

1.1 3acTepexeHHsa

1.2 XapaKTepucTvKm B1poody

1.3 On1c KOMNOHeHTIB

1.4 NonoXeHHA pyyKkn

1.5 ObMmeXeHHA i BYUMOMM NPy BUKOPUCTaHHI
BMPOOY 11 aBTOMOBINBHOTO CHIHHA

2. BCTAHOBJIEHHA B ABTOMOBJ1I

2.1 BCTaHOBNEHHS Ta 3HATTA OCHOBM i-Size

2.2 BcraHoBneHHs astokpicna Oasys i-Size Ha
OCHOBI i-Size

2.3 BcraHoeneHHs asTokpicia Oasys i-Size 3 3-Tou-
KOBMMM pemeHaAMI 6e3Meku aBToMobiNA

3.BEBECARE

3.1 Ak akTVByBaTH CHcTeMy BebéCare

3.2 Ak npauoe crctema BebéCare

3.3 BUKOpMCTaHHA 3aCTOCYHKY BebéCare Ha
6iNbLUiN KiNbKOCTI NPUCTPOIB

3.4 KepyBaHHA BOMa aBTOKPIC1aMV 3 CUCTEMOO
BebeCare 3a JONOMOrow €NMHOrO POANH-
HOro 06/1IKOBOrO 3aMncy

3.5 lNepioanyHe NoBIAOMACHHA MPO NPUCY THICTb
OUTUHW B @BTOKPIC/Ti BNPOAOBXK TPUBAOrO
nepiogy yacy

3.6 batapelika

4. OAATKOBI OMEPALIIT

4.1 Po3milieHHa AWUTVHY B aBTOKPICNI Ta pery-
NIOBaHHA NMONOXEHHA PeMEHIB

4.2 BUKOPUCTaHHA B AKOCTI LWe3N0oHra

4.3 BUKOPUCTaHHA 3 MPOryNAHKOBMUM BI3KOM

4.4 KaniowoH

4.5 YnweHHs i 36epiraHHA
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3ACTEPEXEHHA

+ 30ePeXiTb Lito KHUXKKY IHCTPYKLI ANA BUKOPH-
CTaHHA B MabyTHbOMY.

+ [InA MOHTaxy | BCTaHOBNEHHA BMPOOY pe-
TeNbHO AOTPUMYNTECH HaBeAeHWX IHCTPYK-
Ui, YHUKaITe BUKOPWCTaHHA BMPOOY 0coba-
MU, AKI HE NpOoYnTany ix.

o YBATA! 3rigHO CTaTUCTUYHUX AAHUX 3 [10-
POXHbO-TPAHCNOPTHUX NPUIOA, AK MPaBuWIo,
3aHi CUAIHHA aBTOMOBINIO € HaAIMHILLMMM 3a
nepeaHe: TOMy PEKOMEHYETHCA BCTAHOBITIO-
BaTW OCHOBY i-Size Ta AWTAYE aBTOKPICIO Ha
OfHOMY 3 3afHiX CuAiHb. 30Kpema, Hanbes-
NeYHiLMM MICLieM BU3HAHO 3aiHE LieHTPalb-
He CMAiHHA aBTOMOBINIO, AKLIO BOHO OCHalle-
He 3-TOUKOBWM peMeHeM be3neku.

«YBATA! CEPMO3HA HEBE3MEKA! Hi &
AKOMY pa3i He BMKOPWCTOBYWTE Ll BUPIO
Ha NepeAHbOMY CUAiHHI, OCHalLeHOMY GPOH-
TaNbHOIO MOBITPAHOIO MOAYLIKOK Ge3neKu.
YcTaHOBKa OCHOBW i-Sizeé Ta ANTAYOrO aBTO-
Kpicna Ha nepefHboMy CUAIHHI MOXIvBA
TiNbKW NpU BiAKMIOYEHi GPOHTaNbHIM Nosi-
TPAHI NOAYLUL|i: YTOUHITb Y aBTOMOBINBHOMO
avinepa abo B iIHCTPYKLIT 3 eKcryaTaLlix aBTo-
MOGINA, Y MOXKHA BIAKMIOUNTY LIf0 NOBITPAHY
noaywky. Y 6yab-AKOMY BMMaAKy, PeKoMeH-
AYETbCA BIACYHYTU CUAIHHA MaKCManbHO
Ha3af 3 ypaxXyBaHHAM Macaxu1piB Ha 3aAHix
CULIHHAX.

+ Bci macaxupu maiotb 6yTn npoiHdpopmoBa-
Hi NPO 3BiflbHEHHA AUTWHWM B pasi LOPOX-
HbO-TPAHCMOPTHOI NPUTOAN.

- [ig yac BCTaHOBNEHHA OCHOBM i-Size Ta aBTO-
Kpicna B aBTomMobini bynsre obepexHi, Wob
YHUKHYTV OrO 3iTKHEHHA 3 NepecyBHUM CU-
LiHHAM abo ABepuUATamMM aBTOMOBINA.

- KopHa ocHoBa i-Size Ta BiANOBIAHE aBTOKPIC-
110 HE MOXe rapaHTyBaTV MoBHy 6e3nexy Au-
TVHW B Pasi LOPOXXHbO-TPAHCMOPTHOT NPUro-
[, ane BYKOPUCTaHHA LbOro B1PODY 3MeH-
LUYE PU3NK CEPIMO3HUX TPaBM abo CMepTi.

+ HepoTpvmaHHA 3axopis 6e3nekw, Buknage-
HUX Y Ui IHCTPYKLUT, NiABALLYE AMOBIPHICTb
CEPHO3HUX TPaBM Y AUTUHW He TiNbKK Yy BU-
naaKy asapii, a 1 B 6yAb-AKWX IHWWX CUTya-
Lifx (Hanpuknag, Npy pi3KoMy ranbmyBaHHI,
TOWO): 3aBKAM nepesipAnTe, WoO OCHOBA
i-Size Ta AuTAYE aBTOKPICNO ByNK NPaBKAbHO



NPUKpPINAeHi A0 CUAIHHA.

«Y pasi NowWKomKeHHs, AedopmaLlii abo cunb-
HOMO 3HOLUEeHHA OCHOBM i-Size Ta AWUTAYOro
aBTOKPIC/a X HEOOXIAHO 3aMiHWTY, OCKINbKK
BOHM, MOX/MBO, BTPATUAM CBOI OpWriHanb-
Hi  XapaKTepUCTUKK 6e3nekun. [JopoKHbO-
TPaHCNOPTHa NPUrofa, HaBiTb erka, Moxe
BUKAVKATM MOLWKOMKEHHA OCHOBW i-Size Ta
aBTOKpiCna, He 3aBXau MOMiTHe Heo36poe-
HUM OKOM: TOMy BOHM MignAraloTb 06OB'A3-
KOBIM 3aMiHi.

+ 3a60pOoHATLCA MOAMbIKaLLT @60 LOMOBHEH-
HA BUPOBY iHWMMM aKkcecyapamu, AKLIO BOHM
He 3aTBEPAXEHI BUPDOOHVKOM.

+ 3360POHAETLCA BUKOPUCTAHHA He MOCTaB-

NIEHUX BMPOOHUKOM KOMMOHEHTIB, 3aMacHux
YacTuH abo akcecyapis.

Hi B Akomy pasi He 3anuwainTe AUTUHY Camy
B aBTOMOGInI.

- Hikonn He 3anuwaiite ocHosy i-Size Ta aB-
TOKPICNO He MPUKPINNEHNM A0 CUMAIHHA aB-
TOMOGINA, Le MoXe NPU3BECTV A0 yAapy Ta
TPaBMyBaHHA Nacaxwpis.

«He BcTaBnaiTe Hi4oro, OKpiM CxBaneHo-
ro BMPOOHMKOM aKcecyapa, MiX OCHOBOIO
i-Size Ta CMOiHHAM aBTOMOGINA, MiX CUAIH-
HAM aBTOMOGINA Ta AMTAYMM aBTOKPIC/IOM Ta
MiXX aBTOKPIC/IOM | AUTUHOIO: Y pasi AOPOX-
HbO-TPaHCNOPTHOI MPUroAW OCHOBa i-Size Ta
aBTOKPIC/IO MOXYTb BUKOHYBATV CBOT dyHKLT
HenpasuIbHO.

- He BUMKOpWCTOBYMTE BXMBaHI aBTOKpICMa:
BOHM MOXYTb MaTW KOHCTPYKTUBHI YLIKO-
IPKEHHS, AKI HE MOMITHI HEO3OPOEHNM OKOM,
ane HeraTMBHO BMAWBAIOTb Ha Ge3neky Bu-
poby.

- MepesipsiTe, Wob pemiHb 6e3nekn aBToMo-
6ina He ByB MepeKpyYeHwit i cnigkyiTe, wob
peMiHb abo ByAb-AKi YaCTVHW aBTOKpICNa He
OMUHWANCA 3aTUCHYTUMM MiX ABEpUATaMA i
He Tepnunca o6 rocTpi npyry. Y pasi 3Hocy abo
pO3pVBY peMeHIB 6e3neku Crig 3amiHWTK X
HOBUMM.

«[pn 3annaHoBaHOMy [OBromMy nepebyBaHHi
aBTOMODINA Ha COHLi peKoMeHOYETbCA Ha-
KpUTW aBTOKpIC0. Yoxon mMoxe GyTu 3amiHe-
HWW TiNbKM 3@ NOTOPKEHHAM 3 BUPOOHUKOM,
TaK AK CTAHOBWTb HEBif'EMHY YaCTUHY aBTO-
Kpicna. Hikonn He BUKOpUCTOBYITE AUTAYE

Kpicno 6e3 yoxna, ToMy WO Lie MOXe Migaaty
Hebe3sneLi Bally AUTUHY.

+ BUKOpWCTaHHA aBTOKpicna Moxe 6yTw He-
6e3neyHnM [N1A He[OHOLWEHVX AiTel, Wo Ha-
POAVANCA AO HACTaHHA 37 TUMKHA BariTHOCTI.
Mpn 3HaUEKEHHI X B aBTOKPICAI MOMAVBI
CKNafHoWi 3 AMxXaHHAM. ToMmy, mepef Bu-
NUCKOIO 3 NIKapHi 3BE€PHITLCA A0 CBOrO nefi-
aTpa abo A0 NepcoHany 3 NikapHi ANA OUIHKK
CTaHy BaLIOT AUTVHW | peKOMeHAALLii 3 TOro ym
iHWOoro aBTOKpPIC/a.

- [lepeBipANTe, WOO He NepPeBO3UNNCA, OCO-

671MBO Ha 3aHilt NOAWLI ycepeanHi aBTOMO-

6ina, pedi abo 6arax, AKi HeHadiiHO NPUKPIN-
neHi abo He BCTaHOBMNEHI 6e3neyHnM YHOM:

y pasi aBapii abo pi3Koro ranbmyBaHHA BOHM

MOXYTb 3aBAaTN TPaBMW NaCaxMpam.

[epeKkoHanTecA B TOMy, WO BCi Macaxupw

aBTOMOGINA BVKOPWCTOBYIOTb BMAaCHi pemeHi

6e3nekun. Lle HeobxigHo ang ix BnacHoi 6esne-

KW, @ TaKOX LOB YHUKHYTX TPaBMyBaHHA ANTH-

HW B pasi AOPOXHbO-TPAHCMOPTHOI MPUroamn

abo pi3Koro ranbMyBaHHs.

«[lig Yac TpvBanux MOI3AOK PeKOMEHAYETb-
CA YaCTO 3ynuHATUCA. B aBTOKpICAi AUTUHA
WBMAKO CTOMMIOETbCA. Hi B AKOMy pasi He
BUAMaWiTe AUTUHY 3 aBTOKPIC/a Nif Yac pyxy
asTomobinA. AKLWo AnTUHa noTpebye ysarw,
Cnif 3HanTn 6e3neyHe micle i 3ynMHUTHCA.

- KomnaHia Artsana He Hece HiaKoi Bignosi-
[anbHOCTI B pa3i HenpaBWIbHOMO BUKOPW-
CTaHHA BUPOGY.

1.2 XAPAKTEPUCTUKU BUPOBY

Lle aBTOKpicno ceptndikoBaHe AnA nepese-
3eHHA aite 3poctom 40-78 cm (Bifg Hapod-
JKEHHA [0 [OCATHEeHHA Bark 13 Kr - BikOM Bif
HapogxeHHA po 15 micauis), signosigHo Ao
€sponericbkoro crangapty ECE R129/00.

BAXJIUBE 3AYBAXEHHA

Lle autAvye asTOKpicno mogeni “i-Size”. BoHo
cepTudikoBaHe BIAMOBIAHO AO pernameHTa
ECE R 129 ons BYKOPUCTaHHA B aBTOMOGINAX
3 CUAIHHAMY, "CyMICHUMY 3 MoAenio i-Size', Ak
BKa3aHO BMPOGHUKOM aBTOMOOINA B iIHCTPYKLIT
3 eKcnyaTauii aBTomobins.

Y pasi CyMHiBY 3B'AXITbCA 3 BUPOOHMKOM yTpi-
MyIOUMX NPYCTPOIB abO 3 MOCTaYANbHUKOM.



1.3 ONMUC KOMMNOHEHTIB
OcHoBa i-Size
Man.A
A. 3'efHyBanbHi enemeHTU KpinneHHs Isofix
B. Pyuka ansa BUTAryBaHHA 3'€AHyBanbHyIX ene-
MeHTIB KpinneHHa Isofix
C. IHanKaTopn dikcauii cuctemu KpinneHHa
Isofix
D. KHonkn anA  Big'eAHaHHA  3'e€fiHYBaNbHIIX
enemeHTIB KpinneHHs Isofix
E. THi3ga anAa KpinneHHA aBToKpicna
F. IRAMKaTOp MNpaBWAbHOrO KPINieHHA asTo-
Kpicna
G. OnopHa Hixka
H. KHonka Anda peryniosaHHA BMCOTW ONOPHOI
HiIXKKM
l. IHavKaTop  NpaBunbHOrO
OMOPHOI HIXKN
J. MpoTtuynapHWii BiabiHWK

BCTaHOBNEHHA

ABToKpicno Oasys i-Size
Man.B

Z.Pyuka

K. KantowwoH

L. TekcTnbHWi Yoxon

M. M'fiKa eproHomiyHa noayLuka

Man. C

N. PemeHi aBTOKpicna

O. MNnevosi namkm

P. Mpsaxka

Q. KHonKa Ana perynoBaHHA peMeHis
R. PerynbosaHwin nigronisHmnk

Man.D

S. HanpamHa noAacHoro pemersa Ha aBTokpici

T. KHONKM AnA NOBOPOTY pyyKM

U. THi30o Ana KpinnesHa 4O NporynAaHKOBOro
Bi3Ka

Man. E

V.HanpamHa AiaroHanbHOro pemeHs aBTo-
Kpicna

W. Pyuka ana siguenneHns (3 ocHosM i-Size i 3
NPOrynAHKOBOrO Bi3Ka)

Man. F
X. KHoMKa perynioBaHHs MiAronisHmKa Ta pe-
MeHiB
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Y. Hiwa ana KHWKKW IHCTPYKLUi

1.4 NOJIOXEHHA PYYKIN

Pyuka aBToKpicna perynio€Tbca B 6 NONOXeH-

HAx (van. 1).

A. TlonoxeHHA Ana nepeseseHHA B aBTOMOOInNi
6e3 OCHOBMW.

A1. NonoxeHHs ANA nepese3eHHs B aBTOMODI-
ni 3 ocHoBoto (YBATA: nonoxeHHaA A Ta Al
€ EAVHUMMN NONOXKEHHAMM, AO3BONEHUMY
nif yac nepeseseHHs B aBTOMOOINI).

X. Hikonu HE BukopwictosyiiTe.

B. lMonoxeHHA Ana nepeHeceHHaA BpyYHy.

C. lNonoxeHHa AnA BUKOPUCTaHHA AK Kpicenb-
uA-roaanki abo ana KpinneHHs Ao npory-
NAHKOBOTO Bi3ka Chicco.

D. MonoxeHHA AnA BUKOPWUCTAHHA B AKOCTI
dikcoBaHOro KpicenbLA-LIe3NoHra.

[InA perynioBHHA  OAHOYACHO  HATUCHITL

kHonku (T) Ha pyuui, nosepTalouw ii B none-

pefHbO BMOPaHe MOMOXEHHA, MOKM MouyeTe

KNnauaHHs.

1.5 OBMEXKEHHA | BUMOI'M NPU BUKO-
PUCTAHHI BUPOBY 1 ABTOMOBUJIb-
HOro CUAaIHHA

ABTOKPICNO MOXHa BCTAHOBIOBATM ABOMa Pi3-

HUMK Criocobamm:

- 3 0CHOBOIO i-Size, AKY HeObXiAHO BUKOPUCTO-
BYBaTM BUK/IOYHO B KOMOIHAUiT 3 aBTOKpIC-
nom Oasys i-Size, cepTudikoBaHUM Biano-
BigHO fo ctaHpapty ECE R-129. MNMepen BCTa-
HOBNEHHAM NepeKoHamnTecs, Wo aBToMobinb
ocCHaLleHo crneuansHumMy ckobamu Isofix, aki
PO3TalOBaHI MiX CMMHKOK Ta aBTOMOOINb-
HUM CUAIHHAM.

OchoBy i-Size mapku Chicco MOXHa BWIKO-

PUCTOBYBATM Ha BCiX aBTOMOBINbHIX CUATHHAX

3 MapkyBaHHAM i-Size (nepesipTe B KHWKLUi

IHCTPYKUi aBTOMOGINA) Ta Ha CUMAIHHAX aBTO-

MO6inis, AKi BKazaHi y "Cnncky cymicHOCTi aB-

TOMOGINIB'", AKWI HALAETHCA PA3OM 3 AUTAUNM

aBTOKPIC/IOM.

- 3 3-TOYKOBMMY PemMeHAMM HE3MeKN aBTOMO-
6ina (6e3 ocHosw i-Size). Y ubomy pasi as-
TOKPICNIO MOXe KpINUTUCA Ha NepeaHboMy
CUAIHHI 3 60Ky Nacaxknpa abo Ha byab-AKomy
3aHbOMY CUAIHHI. Y Oynb-AKOMY BWNAaKy
CUAIHHA aBTOMOGINA Mae ByTn NMoBepHyTO Y



HanpPAMKY pyxy. 3300POHAETLCA BUKOPUCTO-
ByBaT/ Lie aBTOKPICNO Ha CUAIHHAX, NOBepHe-
HUX HOKOM abO CMMHOK A0 HAMPAMKY PyXy
asTomo6inA (Man. 2). CuaiHHA asTomobina
NOBUHHO ByTK 3abe3neyeHo CTaThYHUM abo
iHepLiHM pemeHem De3neku 3 KpinneHHAM
B TPbOX TOYKaX, CepPTUdIKOBAHIM Ha MiACTaBi
pernameHTy UN / ECE N 16 a6o iHwwx pis-
HO3HAYHWX CTaHAapTiB (Man. 3).
YBATA!  3360pOHAETbCA  BCTaHOBMIOBATY
aBTOKPIC/IO 33 AOMOMOrol0 aBTOMODIBLHOTO
pemeHs 6e3neku 3 KPinneHHAM B ABOX TOUKax
(man. 4).
YBATA! Y pasi BUKOPWCTaHHA aBTOMOOINIB ,
OCHaLeHUX 3afHIMV peMeHsamIn be3nekn 3 iH-
TerpoBaHVMK nogylukamn 6e3nekn (HagysHi
pemeHi 6e3nekw) B3aEMOAiA HaflyBHOT YaCTUHM
ABTOMODINBHOTO  pemMeHA 3 L€l CUCTEMOIO
YTPUMYBaHHA 1A AiTell MOXe CNPOBOKYBaTK
BaXkKi TpaBMM abo cmepTb. He BCTaHoBnIOMTE
Len MexaHism yTPpUMyBaHHA ANA fAiTe, Bu-
KOPWCTOBYIOUM HaflyBHWA peMiHb Oe3neku.
BcTaHoBioNnTe,  BUKOPUCTOBYIOUM — CUCTEMY
Isofix, abo nepecTasTe aBTOKPICIO Ha CUAIHHA
3 BignoBigHUM TUNOM pemeHa Ge3neku. IMia
Yac BCTAHOBMEHHA 3 CUCTEMOIO ISOfiX He MOX-
Ha npucTibaT pemiHb 6e3neku nosagy asTo-
Kpicna, Tomy wWo Ue Gyde 3a4inath HagyBHy
YacTUHY pemeHs.
Hikonu He BMKOPUCTOBYITE M'AKY €ProHOMIY-
Hy MOAYLLKY, AKLIO Bara AWTUHY NepeBuLLye 6
Kr (MakcuMManbHuI 3picT AnTnHM 60 Cm).

2. BCTAHOBJIEHHA B ABTOMOBJII
2.1 BCTAHOBJIEHHA TA 3HATTA OCHOBU
I-SIZE

LLlo6 BCTaHOBWUTK OCHOBY i-Size, BWKOHalTe

HaCTynHi gii:

1. 3HiMITb NNacTMacoBy KpuLLKy 3 Support Leg

(Man. 5).

2. BUTArHITE onopHy Hixky (G) (Man. 5A). Mpo-
NIYHA€E 3BYKOBMI CUrHaN Ha MiaTBepKAeHHA
NPaBWIbHOrO BCTAHOBIEHHA OCHOBY i-Size.

.ToBHiCTIO BUTATHITE 06MABA 3'€AHYBaNbHi
enemeHTV KpinneHHa Isofix (A) 3 ocHoBw,
MOTATHYBLUM PYUKY [AN1A BUCYBaHHA 3'€AHY-
BafibHUX enemeHTiB (B) (Marn. 6), Ta nepeko-
HalTeCh, WO C1CTeMa BUCYHYTa [10 Yropy.

4. MowmicTiTb OCHOBY i-Size Ha nonepefHbO 06-

w
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paHoMy CUAIHHI, Ta NpUYeniTs 3'€HyBanbHi
enemMeHTV KpinneHHs Isofix 1O BINOBIAHMX
CKOO MiX CMMHKOIO Ta CuaiHHAM (Man. 7).
XapakTepHe KnauaHHA CMoBiCTUTb  NPO
npasunbHe KpinneHHs 3'eiHyBanbHKX ene-
MEHTIB.

YBATA! [NepekoHaiTeca B TOMY, WO KpinneH-

HA BUKOHAHO MPaBUIbHO, NEPEBIPUBLLN, LLOO

nBa iHankatopu (C) Manu 3enexwit konip.

5. EHeprifiHo MiALWTOBXHITb OCHOBY i-Size A0
CMUHKY aBTOMOBINbHOTO CUAIHHA (Man. 8),
Wo6 3abe3neuntn i MakcMmanbHe npuna-
raHHs.

.MNepesipTe npaBunbHy dikcalliio ABOX 3'€f-
HyBasbHVX eNemMeHTIB, Hamaralumncb NoTAr-
HYTV OCHOBY A€KifbKa pasiB.

. Po3micTite onopHy Hixky (G) Ta Bigperynion-
Te 1i 33 LONOMOrol0 CneLlianbHOI KHOMKK pe-
ryniosanHa (H) (man. 9). Micna npasunbHoro
BCTAHOBSIEHHA OMOPHOI  HIXXKM  3BYKOBUIA
CWUrHan nepepuBaETbCA Ta OAHOYACHO iH-
AMKaTop CTaHoBWTLCA 3eneHnm (1) (man. 10).

o

~

3HATTA

1. HatncHiTh KHOMKY perynioBaHHA (H) onop-
HOT HIXKW, YKOpOUyoun i 4o yrnopy.

2. TigHIMITb PYUKy BUTATYBaHHA 3'€HYBaNbHU-
i enemeHTiB kpinneHHa ISOFIX (B), ao ynopy
BifICYBaAIOUM OCHOBY Bifj CMINHKM.

. BigueniTb 3'eqHyBanbHi enemeHTU KpinneH-
HA ISOFIX, HaTWCKaloun KHOMKM Po3'eaHaH-
HA (D) (Man. 11).

4. TpUMatoumn HaTUCHYTO PYYKY BUTArYBaHHSA
3'efiHyBanbHUX enemeHTie KpinneHHa ISOFIX
(B), wroBxHiTb cnctemy ISOFIX BcepeanHy
OCHOBM [10 ynopy. [1oBepHiTb ONOPHY HixKy
Ta 3adikCCyinTe HiXKy y cnelianbHomy rHiai,
BVIMMKAIOUV 3BYKOBWIA CUTHa.

w

2.2 BCTAHOBJIEHHA ABTOKPICJIA OASYS
I-SIZE HA OCHOBI I-SIZE

Mepw HiX KpiNWTV aBTOKPICNO Ha OCHOBY

i-Size, nepekoHanTecs, Wob 4 ckobu bynu npa-

BWAbHO BIAKPWTI; ANA NepeBipk/ [OCTaTHbO

HaTVUCHY TV fiBa Baxkeni Y 3 BOKiB OCHOBW (Man.

12A).

1. MpuKpuinE aBTOKPICNO Ha OCHOBI i-Size
(BOHO Mae OyTV PO3BEPHYTO B HaMpAMKY
NPOTUNEXHOMY  PYXy), LUTOBXalOuM AOro



BHW3 3 OOKY HIXKOK [JO MOMEHTY 3'€fjHaHHA
(nouyeTe KnauaHHA Ha NiATBEPAKEHHA k-
cauii) (man. 12).

2. Oikcauia asTokpicna Oyge nigTBEPAXYBa-
TUCh iHAMKaTopom (F), AKMIA 3MIHWTL KOAip
Ha 3eneHuin (van. 13).

3. MepeBipTe NpaBuAbHe KPiNAeHHA aBToKPiC-
Na JO OCHOBW, Hamaraly1cb NiAHATU MOro
AK cnepefy, Tak i 33aay.

4. Micna dikcalii NOBepHITb pyyKy aBTOKpICNa
TakvM YMHOM, LLIOO BOHa TopKanaca CruHKM
cuaiHHA (Man. 14).

lLlo6 Bin'eaHaTv aBTOKPICNO Bif OCHOBK: Me-

peBefiTb PyUKy Y BepTUKanbHE MONOKEHHA

(B) Ta Big'eaHaiTe aBTOKPICNO, MOTArHYBLUM

cneuianbHy PyyKy, Ta O4HOYACHO NIAHIMITb aB-

TOKPICNO 3a pyuKy (Man. 15).

2.3 BCTAHOBJIEHHA ABTOKPICJIA OASYS
I-SIZE 3 3-TOYKOBUMW PEMEHAMU
BE3MEKW ABTOMOBI1A

LLlo6 BCTaHOBWTM aBTOKPICNO Ha CUAIHHA aBTO-

mobinsa 6e3 ocHoBU:

. Po3micTiTh aBTOKpICNO Ha nonepeaHbO BY-
6paHoOMy CHAiIHHI aBTOMODINA CMHOIO B Ha-
NPAMKY PyXy.

. MoTarHiTe pemiHb Ge3nekn asTomobina Ta
NPUCTEBHITL Oro [0 BiANOBIAHO! NPAXKKY,
NPOMNYCTUBLUN FOPU30OHTaIbHY YacTUHY (Mo-
ACHY) PpeMeHaA Kpi3b crnelanbHi HanpamHi (S)
aBTOKpicna bnaknTHOro Konbopy (Man. 16).

. BizbMiTbCA 33 AiaroHanbHUM cermeHT peme-
HA Ta NPONYCTiTb MOro y cneuianbHy 6na-
KUTHY HanpamHy (V), Aka 3HaxoanTbCa 33ady
CMVHKK aBTOKpicna (man. 17).

YBATA! [ig yac Noi3AKM AiaroHanbHW pemiHb

noBuHeH 6yTv 3ABX/IM BCTaBneHwit B Lo Ha-

NPAMHY.

4. MakcvmanbHO HaTArHITb PeMiHb, He 3anuia-
{0UV 3aMBUX PELUT TaCbMM, NEPEBIPTE, WO BiH
He ByB nepekpyyeHuit.

5. MoBepHiTb pyyKy B nonoxeHHA Al (man. 18).

Lllo6 3HATK aBTOKpicno:

1. Po3cTebHITb pemiHb 6e3nekn aBTomOo6INg,
HATVCHYBLUM Ha NMPAXKY.

2. BctarnoBiTh pyuky B nonoxeHHa B (septu-
KanbHe).

3. 3HIMITb pemiHb 3 HaNPAMHOT ANA AiaroHanb-
HOI | FOPV30OHTaIbHNX CErMEHTIB peMeHH.

N

w
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3.BEBECARE

Cuctema BebéCare po3pobneHa Ana Toro, 1wob
CUrHanisyBaTV NPO NPUCYTHICTb AUTUHY B aB-
TOKPICNi Ta NonepeaxaTi KOpUCTysaya 8 Mo-
MEHT, KOAIM oMY BMNafIKOBO MOXe 3Haf0bUTHCh
BIAiNTY Bif aBTOMODGINA 6€3 AUTUHK, 3aBAAKM
HaABHOCTI 1aTUMKiB, BOY[OBaHWX B aBTOKPIC/IO.
Cuctema BebeCare po3pobneHa ansa Bukopu-
CTaHHA BUK/IOYHO ANA MatokiB Baroto Big 4
[0 13 Kr BK/IIOYHO (3pocTom 40-78 cMm, AK ne-
penbaveHo ceptudikauieto ECE R129, Bikom
NpubAM3HO Bif HAPOAXEHHA A0 15 MicALiB).

OAHUIA BUPIB BIAMOBIOAE BUMOTAM
€BPONENCbKOI AUPEKTUBU 2012/19/€C.

Cuctema npauloe BiANOBIAHO A0 CTaHAAPTy

Bluetooth® 3 HY3bKMM eHEeProCNOXMBAHHAM.

« [liana3oH yacToT: 2,402 T — 2,480 My aianasoH
YacToT ISM (aiana3oH YacToT AnA NPOMMUCIO-
BOTO, HayKOBOIO Ta MeAMYHOrO 0bNaaHaHHA);

« KaHanw: 40 KaHaniB, KOXHWI 3 AKKX XapaKTe-
PU3YETHCA WNPUHO nonockn 2 MIL;

- [oTyxHicTb Nepepnavi: - 4 Abm (Nepegava Ha
aHTeHy);

+ MakcrmanbHa noTyxHicTb; 0,398 mBT;

- Crangapr pagio: 802.15.1;

PO3’ACHIOBAJIbHE 3AYBAXKEHHA

« BUKOpWCTaHHA CUCTEMM B KOLHOMY pas3i He ne-
penbavac 8ianoBifanbHOCTi Ta/abo KOHTPOAIO
300Ky BOAiiAl aBTOMODINA (Ta/ab0 3 6OKY iHLLMX
oci6 8 asTomobini). Cuctema BebeCare € nuwe
JOMNOMIXKHVM 3aCO60M: HIKONW He 3anumiianTe
AVTUHY 6€3 HarnAgy B aBTOMOGINI.

- KomnaHito Artsana *KOAHUM YNUHOM HEMOXIMBO
6yze BBaXKaTy BigNoBiaanbHot y pasi nopiv ta/
260 WKIANVBYX HACMIAKIB (HaBITb NOB'A3aHMX 3
HenpasuAbHYM GyHKLIOHYBaHHAM eneKTpo-
HHOT CrCTemM) BYAb-AKOTO XapaKTepy, BBaxato-
yn cuctemy BebeCare BUKMIIOYHO LOMOMIKHIM
{HCTpYMEeHTOM Ta 3acobom curHanizauii gna
3anobiraHHA Noaiam Ta/abo HacniaKam, cnpu-
YUHEHUM 330y TNMBICTIO.

+ Cnctema BebeCare He ycyBa€e pu3mK BaxKMX
TiNeCHMX YWKOAXeHb abo cmepTi. KopncTy-
BaHHA CUCTEMOIO B XOLHOMY pasi He 3aMiHIoE
NWNBHOCTI Ta BIANOBIAANBHOCTI BOAIA/AOBIpe-
Hoi ocobu/nornagaya/onikyHa abo ocobw, Axa



MiKNYETHCA NPO ANUTUHY.

3ACTEPEXEHHA LLOAO BE3MEKU

« [InA NpaBWIbHOrO BUKOPUCTaHHA aBTOKpICa
03HaNOMTECh 3 IHCTPYKLIAMM B LbOMY KepiB-
HULTBI.

- Cuctema BebeCare npauoe BUKMOUHO, AKLLO
TEKCTUNBHUI YOXON aBTOKPICNA ifieabHO Npu-
NAra€ Ao Kapkaca aBTokpicna.

« [Micna unweHHa TekcTunbHoro yoxna (YMLLEH-
HA TEKCTUIBHOIO YOXJIA) nepesipTe, oo
cncTema BebéCare npauiioana npasuibHO.

- 3aincHIoYM onepauil 3 YALLEeHHA/AorNARY
33 aBTOKPIC/IOM He AEMOHTYITE KOMMOHEHTH
cnctemmn BebeCare. 3amiHa cuctemn jonycka-
ETbCA NWILWE Y Pa3i PO3PALKEHHA GaTapeinkn
Ta 3@ HaABHOCTI O3HaK ANA 3aMiHV, iHbopMaLlis
npo AKi byae HaaaBaTUCh Cy»K060t0 0bcnyro-
BYBaHHA KIIEHTIB.

« YHUKalTe KOHTAKTy aBToKpicna 3 Byab-aKnM
TUNOM PiANHM. AKWO pignHa NoTpaniae Ha
[aTUMK, O 3HAXOANTBCA Ha CUAIHHI, Ta AKLWO
HaMOKa€e obmexxeHa NoBepxHs, 06epexHO
BUCYLWITb Ta MNOYMCTITb NMOBEPXHIO AaTuMKa
CyX0to cepseTKoto. [ToyekanTe Ta 3HOBY ne-
pesipTe, WwWob cuctema BebéCare npauiosana
npaswbHO. Y pasi AKLLO cMcTeMa He MpaLioe,
abo y pasi CymHiBY, 3BepPHITbCA B Cy0y 00-
CYroByBaHHA KNIEHTIB.

«AKWO Ha aBTOKPICNO MOTpannde pianHa
Oynb-AKoro Tuny, cuctema BebéCare moxe
TYMUYACOBO NepecTaTn NpaLioBaTH, 40K aB-
TOKPICNO NOBHICTIO HE BUCOXHE.

- [paBunbHe 36epiraHHA aBTokpicna (3a me-
»amK aBTOMOGINA, B AKOMY BOHO 3a3Buuait
BUKOPWCTOBYETHCSA) € BAXXNMBUM ANA 36epe-
XKEHHA HE3MIHHOTO GYHKLIIOHYBaHHA cUCTEMM
BebéCare Ta mae 3gicHIOBATUCH BiAMNOBIAHO
N0 obmexeHb Temnepatypu (Big -20°C fo +60°
C) Ta BonorocTi (< 95%).

« BrkopucTtaHHa 6yb-AKOro He CXBaseHoro
aKcecyapy He rapaHTye nNpasuibHOI poboTn
cnctemn BebeCare.

« CMapTdoH Ma€e OyTI yBIMKHEHVM Ta MaTuh
[IOCTaTHIO aBTOHOMHICTb BNPOAOBXK Nepiofy
BUKOPWCTaHHA pa3om 3 cuctemoto BebeCare.

« [, YaC NepLUIOro BCTaHOBNEHHA Ta NP KOXHO-
My BUKOPUCTaHHi POAMHHOrO 061IKOBOrO 3a-
nucy HeobxigHo 3abe3neunTy NigKNIYEHHA 4o
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mepexi [HTepHeT (MobinbHa Mepexa abo WiFi).

BAXJINBO:

+ Cnctema BebeCare npautoe nuuie 3a Hang-
HOCTI CMapTdOHY 3i BCTAHOBNEHMM Ha HbOMY
3acTtocyHkom BebeCare.

+AKWO CMapTGOH BUMMMKAETLCA, CUCTEMA
BebeCare He npauoe.

+Y pasi HecnpasHocTi dyHKLUiT Bluetooth® cu-
cTema BebeCare He npaulioe.

« AKLLO aKTMBOBAHO pexnm «B nitaky», cuctema
BebeCare He npaLytoe.

+ 3acTocyHok BebeCare nosvHeH 3aBaHTaxyBa-
TVCb nu1Le 3 OILIHOrO MarasuHy.

+ Y pa3i AKLLO BiACYTHE NOKPUTTA MOBINbHOT Me-
pexi, cuctema BebeCare npaBunbHoO akTvBye
CUTHaN TPVBOT Y NEPLUOTO PIBHA, ane He MoXe
BiANPaBUT SMS-NOBIAOMNEHHA Ha eKCTpeHi
HOMepW (CUrHan TPUBOTY APYroro PiBHA).

+ Cuctema BebéCare He 3aBakae HOpPManbHilt
poboTi cnctemm Bluetooth®, Aka moxe 6yTu
BCTaHOBMEHa B aBTOMOGINI.

YBATA:

+ KOHTpOnb, AKMI HEOOXIAHO 3AiMCHI0BATY NPK
KOXHOMY BUKOpUCTaHHI cucTem BebeCare:

« MepesipTe NpaBunbHICTb GYHKLIOHYBaHHA,
AK OMWCaHO B NyHKTI 1) naparpada «3.1 Ak
aKTuBysaT cnuctemy BebeCare».

+ CMapTHOH Ma€e ByTW YBIMKHEHVM Ta MaTu
[OCTaTHIO aBTOHOMHICTb BNPOAOBXK Nepiofy
BVKOPUCTaHHA Pa3oM 3 NprcTpoem BebéCare.

« OyHKuia Bluetooth® mae 6yTi akTUBHOIO.

« Pexxum «B nitaky» HeObXifiHO BUMKHYTU.

+Ha SIM-kapTi cmapTdoHy HeobxigHO MaTh
[OCTaTHIN KpeauT.

+ OyHKUiA GPS 3aBXav Mae 6y TV akTMBOBAHOIO.

+ Y pasi ofHOYaCHOro BUKOPMCTaHHA ABOX a0
6inbWOoi KiNbKoCTi cMapTHOHIB 3i BCTaHOB-
NeHUM 3acTocyHKoM BebéCare HeobxigHo
ineHTnoIKyBaTV TOW, AKUIA MaE epeKTnBHE
NiAKNIOUYEHHHA [O aBTOKPIC/a, @ OTXKe, AKUN
HIKONM He MOXHa 3anuLaTu.

3.1 AKAKTUBYBATU CUCTEMY BEBECARE
a) CkauyaiiTe 3acTocyHok BebéCare

HeobxinHo ckayatv 3actocyHok BebeCare. Mpu
nepLIOMy BMUKaHHI 3aCTOCYHOK HafacTb BCi
IHCTPYKLT, AKI HEOOXIAHO BUKOHATW, W06 3ape-



€CTPYBaTV OBMIKOBMIA 3aNNC NS KOPUCTYBAHHA
cucTemolo BebeCare.

6) CTBOpeHHA 06/1iKOBOro 3anncy poanHu
HeobxiaHO CTBOPUTH «POANHHII 0ONIKOBMIA
3annc» 3 EAMHKM naponem. Lle byne eavnmni
00NIKOBWI 3aMNC, AKMM 3MOXYTb KOPUCTYBa-
TUCb Ti, XTO Oy/ie BUKOPVCTOBYBATU KOHKPETHE
aBTOKpICNO 3 cncTemoto BebeCare.

[Maponb CninbHO BUKOPWCTOBYETHCA BCiMa KO-
PUCTYBaYamu, AKi BUKOPUCTOBYIOTb aBTOKPICIO,
OCHaleHe cuctemoto BebeCare.

BAXMBO: Mig yac cTBOPEHHA POANHHOIO
06niKOBOro 3anuncy HeobxigHo 3abe3neunTu
nigKMNoYeHHs 4o Mepexi [HTepHeT (MobinbHa
mepexa abo WiFi).

BAXJIMBO: Y pa3i 3MiH1 pOAMHHOro Naposnto
HeoOXiAHO NOAINUTACA HOBMM Naponem 3 yCi-
Ma KOpPUCTyBa4amu, AKi BUKOPUCTOBYIOTb TOWM
CNiNbHUIA POANHHNI 0BNIKOBWMIA 3aNKC.

B) BHeceHHA eKcTpeHNX HOMepiB

Mpun nepwomy BMUKaHHi HeobXifHO BHeCTH
eKCTpeHi HoMepw, Ha AKi byne HaacunaTmca
TpuBOXHE SMS-noBifgomneHHa (apyrni pi-
BeHb - AnB. naparpad «3.2 Ak npauioe cnctema
BebéCare») 3 paHumu, Aki 3HagobNATLCA ANA
reonokauii MiCLe3Haxo4XeHHA AUTUHN.
MoxHa BecTu BiA 1 MakcMym o 5 HOMepiB
[NA EKCTPEHOTO pearyBaHHs.

EKCTpeHi Homepw HeobxiaHO BUOMpPaTH 3 Te-
NedOHHOT KHUM CaMOro CMapTOHY, IX MOXKHa
[0AaBaTy, CKacoByBaTW Ta/abo 3amiHioBaTh
3 YaCoM.

BAXJIMBO: Mia vac uiei onepauii HeobxiaHo
3abe3neunTy NigKNIoYeHHs Ao Mepexi IHTepHeT
(MobinbHa mepexa abo WiFi).

BAXJIMBO: EKCTpeHi HoMepu MailoTb GyTu
MOGINbHUMM TenedOHHUMM HOMepamK, a He
HoMepamK dikcoBaHOro 38'A3Ky abo Home-
pamm HauioHanbHOI Cy0wm 3 Haf3BUYARHINX
cnTYyauin.

BAXVIBO: 3aBxAm nepesipsainTe NpaBubHICTL
bYHKUIOHYBaHHS eKCTpeHWX HoMepiB nicna
X BBEAEHHA.

r) MpneaHaHHA aBTOKpPicNa 10 POANHHOTO
o6nikoBoro 3anucy
[InA NpueAHaHHA aBToOKpicNa 3 CMCTEMOIO
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BebéCare go poavHHoOro obnikoBoro 3anwucy
HeobxigHO BiackaHyBaTu QR-koA aBTOKpiCna.
QR-Kop HaapyKoBaHo Ha eTvKeTLi cepTudikaLlii,
i NOrO MOHXHa NOBAUNTL NnLe NICNA 3HATTA
cpibneHoi nniskw. Micna ckaHysaHHa QR-koay
3aCTOCYHOK PO3Mi3Ha€e Mofesb aBToKpicna,
NicNA 4Oro A0CTaTHLO ByAie YBIMKHY TV YHKLO
Bluetooth®, HaTUCHY TV Ha CWAIHHA Ta HabnW3K-
TV CMapTGOH A0 aBTOKpICNa, Wob npreaHaTH
aBTOKPIC0 A0 POANHHOIO 06NIKOBOrO 3aMncy.
[1o oaHOro POANHHOrO 06MIKOBOro 3anucy
MOXHa NMPUEAHATU MAKCUMyM 3 aBToKpicna 3
cnctemoto BebeCare.

KOHKpeTHe aBTOKPICNIO MOXHa NpUEAHATH
JIMLWE po OAHOIO poamnHHOro 06nikoBOro
3anucy.

BAXIBO: Akiwo QR-kop BXe BUAHO abo BUAHO
UaCTKOBO, 3BEPHITbCA B CIy»KOY 06C/yroBy-
BaHHA KNIEHTIB.

BAXIIMBO: Mig yac ckaHyBaHHA QR-kody He-
00xifHO 3abe3neunTy NigKNIoUeHHA 40 Mepexi
IHTepHeT (MobinbHa Mepexa abo WiFi).

A) NepeBipTe npaBunbHe GpyHKLiOHyBaH-
HA JaTuuKiB

[NepiofnuHO TECTYITE TUCK Ha CUAIHHA (HaBITb

63 AnTINHM), WO NepeBipnT POBOTY CHCTEMM

BebéCare.

e) BBegeHHA faHuX AUTUHN

[icna npreAHaHHA aBTOKPICNa 4O POAVHHOIO
00niKOBOTO 3anucy HeobxiAHO BBECTM IM'A Ta
1aTy HAPOAXKEHHA AUTUHW. TaKOX MOXHa BBECTY
i poTorpadito.

KomnaHis Artsana He rapaHTye poboTy cicTemm
B YMOBaX, AKi BiAPI3HAIOTHCA Bifj ONMUCaHNX BULLE,
KpIM TOrO, y pa3i HEHaNeXHOro BUKOPUCTAHHA
(Hanpuknag, y HaCcTynHUX BUNagKax, ane He
0OMEXYI0UNCh HUMU: Y Pa3i BUKOPUCTaHHA N1A
ManioKis, HeNpPaBwbHO 3adikCOBaHVMM B aBTO-
Kpicni, y pasi BUKOPUCTaHHA NA TBAPUH TOLO).

3.2 AK MPALIOE CUCTEMA BEBECARE

Cuctema akTVBYETLCA/NIAKIIOUAETHCA Yepe3
KinbKa CeKkyHA NicNA pO3MILLEHHA ANTVHW B aB-
TOKPICAI Ta CUTHaNI3y€e NPO NPUCY THICTb AUTUHN
B aBTOKPIC/Ii 3@ AONOMOrOI0 3aCTOCYHKY. Yac
aKTUBaLii/NiAKNIOYEHHA MOXe BIPI3HATUCDH 3a-



NEeXHO Bifl KOHKPETHMX XapakTepUCTUK CMapT-
GOHy; B ieAKYX BUMAKaX MOXE 3HafoOUTUCh
3 JECATOK CeKyHA.

CucTtema TPUBOXHOT CUrHanizaLii akTMBYETbCA

B MOMEHT, KON CMapTHOH, MiaKMoYeHnin 1o

aBTOKpICNa, BinAanaeTbCA Big aBTOMOOINS, B

AKOMY BCTaHOB/IEHO aBTOKPIC/O 3 AUTUHOO.

Cuctema BebéCare nepefbauae Asa pisHi cur-

Hany TpMBOr:

1. CurHan TpyBOrY NEPLIOrO PiBHA: AKLLO NO-
TPIBHO BIAINTX 3i CMapTPOHOM Bif aBTOMO-
6ins, B AKOMY BCTaHOBNEHO aBTOKPIC/O 3
LUTUHOLO, B CMapTOHi CNpaLtoe 3ByKOBUIA
Ta Bi3yanbHW CUrHan TPUBOT K, AKMIA MOXHA
BUMKHY TV Yepe3 40 cekyHf. HabnuxeHHs
CMapThOHY 3HOBY 10 aBTOKpicNa He Bif-
HOBJIIOE BUMKHEHWIA CUrHAN TpUBOTrK, ane
060B'A3KOBOIO € B3aEMOAIA 3 3aCTOCYHKOM
LUAAXOM HATUCKaHHA KHOMKK «STOP».

. CUrHan TpMBOrM APYroro PiBHA: aKTHBYETHCA
B MOMEHT, KON He ByNo BUMKHEHO 3BYK CUT-
Hany TPVBOTY NepLIOro PIBHA Y TUMUYACOBOMY
BikHi, NnepebayeHoOMy CUrHaNoOM TPMBOTU
nepLoro pisHd, Bignpasnawoun SMS-nosi-
[OMAIEHHA Ha BCi nonepeaHbO BHECEH] eKc-
TPeHi HOMepW 3 KOPUCHUMW AaRVMK ANnA
BW3HAYEHHA MICLE3HAXOAKEHHA ANTVHY 3a
AOMOMOTOI0 reoiokalyii.

Y pasi AKLWO BIACYTHE NOKPUTTA MOGINBHOT Me-

pexi, cuctema BebéCare npaBunbHO akTUBYE

CUrHaN TPUBOTM NEPLLIOTO PIBHA, ane He Moxe

BiANPaBuTN SMS-NOBIAOMNEHHA Ha eKCTPeHi

HoMepW (CUrHan TPUBOTY APYrOro PiBHA).

BapTicTb SMS-noBigomneHb 3axan cnnavy-

€TbCA 3a PaXyHOK KOPWUCTyBaYa BIANOBIAHO A0

0ro TapudHoro nnaxy.

N

3.3BUKOPUCTAHHA 3ACTOCYHKY
BEBECARE HA BUIbLLIIN KUIbKOCTI
MPUCTPOIB
Micna peectpauil poArHHOro 06sikoBOro
3anucy Ta 3'€AHaHHA aBTOKPIC/Ia 3 CUCTEMOID
BebeCare 3i cMapTGOHOM 33 AOMOMOrOH0 CKa-
HyBaHHA QR-Kofy, MOXXHa BMKOPUCTOBYBATH
cncTemy BebeCare HaBiTb 3 iHWMMK CMapTdOHa-
MW, B AKMX BCTAHOBNEHO 3aCTOCYHOK BebéCare.
OawvH i ToM Cammin POAVHHNI 06NIKOBWIA 3aMMC
MOXHa BUKOPUCTOBYBATN B OOMEXKEHIl Kiflb-
KOCTi NpUCTPOIB, B AKMX NnonepeaHbo Oyno
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BCTaHOBMEHO 3acToCyHOK BebeCare.

HanaltysaHHs, nonepenHbO 3aAaHi 3a Jono-

MOTOI0 NepLIOro CMapThOHY (eKCTpeHi Homepw,

NPUEAHAHHA aBTOKPICNa Ta faHUX AUTVIHN),

6yayTb aBTOMATUYHO JOCTYMNHI TaKOX i B IHLINX

cMapTdoHax i3 3actocyHkom BebeCare Ta B

HWMX CMapTdOHaX, AKI BUKOPUCTOBYIOTb TOM

CaMWi POAVIHHWI 0ONIKOBWIA 3aMKC.

BAXJIMBO: Y pasi 3MiH1 poAMHHOro Naposnto

HeobXiAHO NOAINMTCA HOBUM NMaponem 3 yci-

Ma KOpUCTyBayamu, AKi BUKOPUCTOBYIOTb TOW

CamMuit POAVHHWI 0ONIKOBWIA 3aMKC.

BAKJTMBO: AKLLO B 0OAHOMY aBTOMOGINi 3Hax0-

[ATbCA 1BA CMAPTHOHK, NonepeaHbO 38'A3aHi

3 aBTOKPIC/IOM Ta 3 aKTVBHMM 3aCTOCYHKOM

BebéCare, To aBTOKpiCNo 3'€aHaeTbCA JIMLLE 3

OfIHVM i3 ABOX CMApPTHOHIB 3anexHo Bif peary-

BaHHA cucTemy Bluetooth® ogHOro cMapTdhoHy,

i Ulo YMOBY HEMOXNMBO Oyfie 3MIHUTY O MO-

MEHTY BUIMaHHA ANTUHI 3 aBTOKpicna abo Ao

BTpaTV curHany Bluetooth®.

AKLLO BNAaCHUK CMapTHOHY, AKUIA B Lieit MOMEHT

Ma€ 3'€AHaHHA 3 aBTOKPIC/IOM, BiAAANAETHCA Bif

aBTOMOGINA 3 aBTOKPIC/IOM, B AKOMY CUAUTH

ONTVHa:

+ AKTUBYETHCA CUIHaM TPVBOTM NEPLIOro PiBHA
Ha 10ro CMapTQOHi, 3ByK AKOT MOXHA BUMKHY TV
3a [OMOMOTOI0 3aCTOCYHKY, HAaTUCHYBLUW KHO-
nKy «STOP». TakvM YWHOM MOXHa YHUKHY TV
BiANpaBky SMS-NoBiAOMIEHb Ha EKCTPeHi
Homepw;

+ yepes Kinbka cekyH[1 Apyruii CMapTdOH, AKUIA
LL{e 3HaXOAUTbCA B aBTOMOII, aBTOMATUUHO
NiAKMIOUNTLCA A0 aBTOKPICa.

YBATA:y pasi 0iHOUACHOrO BUKOPWCTaHHA ABOX

ab0 6inbLIOT KiNbKOCT CMapTHOHIB 3i BCTaHOBNE-

HUM 3acToCcyHKOM BebeCare HeobXigHO ineHTH-

bikyBaTV TOW, AKMI MiAKNIOYEHO O aBTOKPICNa,

a OTXKe, AKNI HIKOMN HE MOXHa 3auLwaTy.

3.4 KEPYBAHHA IBOMA ABTOKPICJIA-
MU 3 CUCTEMOIO BEBECARE 3A 10O-
nOMOrow eAUHOro POANHHOIO
OBJIIKOBOro 3ANncy

Jlo oHOro poAMHHOro O6NIKOBOrO 3anmncy

MOXHa NMPVERHATU MaKCUMyM 3 aBTOKpICa 3

cnctemoto BebeCare, nostopiotoun onepati,

BKasaHi B MyHKTax r) Ta A) naparpada «3.1 flk

aKkTvByBaTW cncTemy BebéCare».



3acTocyHok BebeCare 6yne ogHO4acHO MOHi-
TOPUTU CTaH KOXKHOTO aBTOKPIC/Ia.

3.5 NEPIOANYHE NOBIAOMJIEHHA MPO
MPUCYTHICTb ANTUHU B ABTOKPIC-
NIBNPOAOBX TPUBANOIO NMEPIOAY
YACY

AKLO AWTMHA CMAWTL B aBTOKpICAi Ginblue 30

XBWIVH, B CMapTOOHi 3'ABNAETLCA push-no-

BIJOMIEHHA, AKE CYNPOBOAXKYETHCA KOPOT-

KMM 3BYKOBUM CUrHanom. KopucTysay Moxe

BUMKHY T JILLE 3BYKOBUI CUIHAs 3@ JONOMO-

rol0 eKpPaHy «HanalTyBaHHA/NOBIAOMNEHHAY.

3.6 BATAPEMKA

3a JONOMOrOI0 3aCTOCYHKY MOXHa KOHTPO-
NI0BaTU PiBEHb 3apAdy baTaperiku, AKa 3Haxo-
AUTbCA B NpUCTPOT crcTemm BebeCare. Y pasi
HW3bKOTO PIBHA 3apAAY 3BEPHITLCA B CNYXOY
06CNyroByBaHHs KMIEHTIB, AKa HAACTb IHCTPYK-
LT 4nA 3aminHu.

OAHUIA BUPIBG BIAMOBIAAE BU-
MOTAM EBPOMENCbKOI AUPEK-
TUBU 2012/19/€C.

HaseneHuin Ha BMPOGI cmBon ne-
peKkpecneHoro CMITTEBOro Oaky
NO3HaYaE, WO HaNPUKIHLI TepMiHY
CRYX6V Liel BMPI6 Ma€ yTINi3yBaTUCA OKPEMO
BiZ NOOYTOBYIX BiAXOAIB, TOMY MOrO HEOOXIAHO
3[aTW Y NYHKT po3finbHoro 36opy Biaxoais
ANA NepepobKn enekTPUYHOT i eneKTPOHHOT
anapatypu, abo 34aTu NPoaaBLo B MOMEHT
nprabaHHA HOBOI eKBIBaNEHTHOI anapaTypu.
KopucTyBau Hece BiANOBiAanbHICTb 3a 34aBaH-
HA BUPOOY HANPUKIHLI 10ro TepmiHy cny6u
y cneuianbHi NYHKTK 3i 36MpaHHA BIAXOAIB.
Po3ginbHe 36MpaHHA 3 METOI0 MOAaNbLIOrO
NOBTOPHOTO BXMBaHHA, NepepobKu it yTunisaLii
BMPOGY, AKMIA BIACNYKMB CBIll TEPMIH, CNOCO-
60M, BPYHIM 4O [OBKINNA, NonepeKae Hera-
TVIBHUI BNAVB Ha OTOUyloue cepefjoBuLLe i Ha
3[10POBA NOANHW, a TAKOX CMPUAE NOBTOPHOMY
BMKOPVCTaHHIO MaTepianis, 3 AKVX CKNagaeTbcA
BMpi6. 3a 6inblW AOKNAAHOI iHGOPMaLliE NPO
HaABHI cucTemm 360py 3BepTaiiTeca 40 MicLeBOl
cny6w po3ainbHoro 36opy Biaxodis abo y
maraswH, e 6yno npuabaHo B1pio.
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BIANOBIAHICTD AUPEKTUBI

€C 2006/66/CE Ta HacTynHuMm

3MiHaM. 3HaK nepekpecneHoro

KOLWWKa Ha baTapeiikax abo Ha yna-
KOBL BUPOOY O3HauaE, Wo Nicna 3aKiHUeHHA
CTPOKY CYKOM iX HEOOXIAHO YTUAI3YBaTH OK-
pemo Bia NOBYTOBVX BIAXOAIB. IX HE MOXHa
BMKMAATV AK NOGyTOBE CMITTA, @ HeobxigHO
34aBaTV B LEHTP PO3AINBHOTO 300py BiAXoziB
abo nosepTaTh NpoAasLo Nif Yac Kynieni HO-
BUMX eKBIBaNEHTHUX Mepe3apAanXyBaHUX i He
nepesapAgKyBaHux 0artapeiiok.  XimiuHwit
cumeon Hg, Cd, Pb, BKazaHwi nig 3Hakom ne-
peKpecneHoro KoLLvKa, 03Hauae T peyosu-
HW, AKa MicTUTbCA Yy Oatapeiui: Hg=pTyTb,
Cd=kaamin, Pb=cBuHeub. Kopuctysay signo-
Bifa€ 3a nepefayy BianpauboBaHMX HGaTape-
0K BIANOBIAHMM OpraHi3aLiam no 36vpaHHio
Ta CNPWAHHIO NOBTOPHI Nepepobui. Hanex-
He po3ginbHe 36MpaHHA 3 METO NOAANbLIOTO
NOBTOPHOTO BXWBaHHA, NePepobKM 11 yTusi-
3allii 6aTapernok, AKi BIACNYXWUNN CBIA TEPMIH,
Ccnocobom, APYXHiM O AOBKiNNA, nonepe-
[1’KA€ HeraTVBHWIM BNAVB Ha AOBKINAA i Ha 300~
POB'A MOANHN, @ TaKOXK CNPUAE MOBTOPHOMY
BMKOPWCTaHHIO MaTepianis, 3 AKMX CKNafa-
j0TbCA 6aTapeliku. HeHanexHa yTvnisauia Bu-
poby KOpUCTyBayem LIKOAMTb AOBKINMO Ta
300pOoBI0 NMIoAMHN. 3a 6inbl JOKNAAHO iH-
bopmaLlieio Npo HaABHI crcTemn 360py 38ep-
TalTecA A0 MiCLeBOi Cny»K6u po3ainbHOro
360py BiAxonis abo y marasuH, ae 6yno npu-
n6aHo Bmpi6.

«Cuctema 6e3nekn s aiten B aBToMobini»
BebeCare po3pobneHa Ha 6a3i B1Haxody iH-
xeHepa Creparo OoHTaHa.

4. AOOATKOBI OMEPALIT

4.1 PO3MILWLEHHA BUTUHW B ABTOKPIC-
JIl TA PETYJIIOBAHHA MOJIOXEHHA
PEMEHIB

LLlo6 BMKOHATW NepecyBaHHA pPemeHiB, BUKO-

HalTe HacTynHi Aii:

1. HaTUCHITb KHOMKY perymioBaHHA Ta NoTAr-
HITb PEMeHi TakMM YMHOM, LoD 0CnabuTn ix
(man. 19).

2. PO3CTEGHITD MPAXKKY, HATUCHYBLIW YEPBOHY

KHOMKy (Man. 20).



3. TlomicCTiTb ANTUHY B aBTOKPICNO.

YBATA! HeobxinHo 3aexamn perynioBatv pe-

MeHi BiAMOBIAHO A0 3pOCTaHHA AMTUHN. [le-

pef, BCTaHOBEHHAM aBTOKpICNa B aBTOMOGINI

HeoOXiAHO po3TallyBaTht iX Ha MNPaBUAbHIi

BMCOTI. [INA NpaBunbHOrO perynioBaHHA pe-

MeHi NMOBWHHI BUXOAWUTK 3i CMUHKM Ha BUCOTI

nneyen AnTuHW. NigronisHnk Ta pemeri pery-

NOKTbCA OAHOYACHO MO BUCOTI B 6 NONOXEH-

HAX 3a JOMOMOroI0 KHOMKK X BIfNOBIAHO O

3POCTaHHA AUTUHN.

4. Haknagite OAHy Ha OfiHY ABI Nanku Npax;-
KI i BCTaBTe iX B NPAXKY A0 «KNaLaHHA»
(man. 21).

YBATA! Hi B Akomy pasi He BCTaBnante na-

MKN B MPAXKKY MO OAHIN | He BCTaBnAlTe B Hel

TiNbKM OAHY Nanky. Ana peryniosaHHA pemeHis

BUKOPUCTOBYWTE KHOMKY Q.

5. MigTArHiTE pemeHi 6e3nekn aBToKpicna, no-
TAMHYBLUK CneLianbHy CTPIYKY perynioBaHHA
(man. 22).

YBATA! M'sika eproHomiuHa noayuika 3abes-

nevye npasuibHE YTPUMAHHA Ta ifearnbHe

MONOXEHHA ANA WWT | CNUHW OUTKHI Y BiLli BiA

HaPOMXKEHHA JO AOCATHEHHA Barvi 6 Kr.

4.2 BUKOPUCTAHHA B AKOCTI LLE3JIOHTA
Konu aBTOKpiCNIO He BYKOPUCTOBYETLCH B aB-
TOMOGINI, MOrO TaKOX MOXHa BUKOPKCTOBYBa-
TV B AKOCTI WE3MOHra.

BcTaHoBNIOMTE WE3NOHT TiNbKM Ha rOPU30H-
TanbHUX CTINKNX NOBEPXHAX.

YBATA! [Ina nepeHeceHHA aBTOKpicna no-
nepefHbO NepeBefliTb PyyKy B NONOXeHHs B
(BepTMKanbHe).

3ACTEPEXKEHHA! Hikonn He 3anuviwanTte gu-
TUHY 6e3 HarnAzy.

3ACTEPEXXEHHA! 3agxan svkopucTOByiTe
cucTemy YTPYMaHHA AUTUHN,
3ACTEPEXXEHHA! Hebe3neuyHo BCTaHoBMO-
BaTW aBTOKPICNO Ha MigHATI NOBEPXHI, Taki AK
CTONW, CTiNbLyi, TOWO.

3ACTEPEXKEHHA! [laHe aBTOKPICNO He npu-
3HaueHe [NA TPYBANOro CHy AUTUHMW.
3ACTEPEXXEHHA! He BunkopvcToByiiTe aBTO-
KPiCNo B AKOCTi roiaanku abo we3noHra, AKWO
[UTVHA BXe B 3MO3i CUAITV CaMOCTIlHO.
ABTOKPICNO He 3aMiHWUTb aHi NixKKa, aHi Ko-
NNCKN. AKLLO AUTUHI HeobxigHo cnatw, i cnia
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NOKNACTH y Nixeuko abo B NPUAATHY KOMUCKY.
He BMKOpPUCTOBYITE aBTOKPICIO, AKILO Oyab-
AKa oro Aetanb nNonamaHa abo BiACY THA.

4.3 BUKOPUCTAHHA 3 MPOrynaHKo-
BUM BI3KOM

AsTokpicno Oasys i-Size MOXHa BUKOPUCTOBY-

BaT/ BVIKMIOYHO 3 MPOryNAHKOBUMM Bi3Kamu

mogeni LOVE UP - StyleGo UP.

YBATA! l|06 BMKOPUCTOBYBATV aBTOKPIC/O

3 NPOryNAHKOBKM BI3KOM, O3HaMOMTeCA 3 iH-

CTPYKLUIAMM [JO CAMOTO BI3Ky.

Mepen MM AK NPYKPINOBaTV aBTOKPICSO, 3Hi-

MiTb CUAIHHA 3 Bi3Ka.

LLlo6 BCTaHOBMTM aBTOKPICNO Ha NPOryNAAHKO-

BUI BI3OK:

- Bi3bMiTb aBTOKPICNO 3a pyuKy y BepTVKab-
HOMy nonoxeHHi (Man. 1 - B) (man. 23).

- Bctagre B rHizaa (U) BignosigHi BUCTYNM Ha BIi3-
Ky (Marn. 24A — LOVE UP, man. 24B — StyleGo UP).
3BeprTaiiTe 0CcobnMBY yBary Ha Te, Wob BOHM
3'eqHyBanuca 3 06ox Hokis. byae uyTHO Bigno-
BifHE KNaLaHHA Ha NiATBEPAKEHHS 3'€HAHHSA.

3ACTEPEXEHHA: [lepen BrKopUCTaHHAM

nepeKoHanTeca B TOMY, LLO NPUCTPOT KpinaeH-
HA aBTOKPICNa NPaBUIbHO 3a4yerieHi.
LLlo6 BiguenuTi aBTOKPICNO Bify NPOryNAHKO-
BOrO Bi3Ka:
1. BcTaHoBITb pyyKy B BEPTUKaNbHE NONOXKEH-
Ha (Man. 1-B).

2.CnoyaTky MOTATHITL 3afHI0 Py4Ky pPo3'en-
HaHHA (W), noTiM nigHiMiTL  aBTOKpICNO
3a pyuky (man. 25A - LOVE UP, man. 25B -
StyleGo UP).

YBATA! 3'cfiHaHHA Ta PO3'€AHaHHA MOXYTb

BUKOHYBATWCA TakoX 3 AWTUHOIO B aBTOKpIC-

Ni, ofjHaK BOHW OyayTb yCKnagHeHi y 3B'A3Ky

3i 36inblUeHHAM Baru. B ubomy pasi peKomeH-

NIYETbCA YBAXHO BUKOHYBaTW HaBedeHi BuLle

onepati.

4.4 KAMNKOLWOH

ABTOKPIC/IO  OCHAWEHO 3aXVCHVM  Kaniowo-
HOM, AKWIA PErymioeTbCA B [AEKiNbKOX Mono-
MKEHHAX.

LLlo6 BCTaHOBWTM 110r0, BCTaBTE KiHLji KantowoHa
y cneujanbHi 3'€aHyBanbHi enemenTn (Man. 26),
a MOTIM MPUKPINITb enacTUYHy CTPIYKY OO Crie-
LianbHWX raukie (man. 27). 3aBepwitb MOHTaX,



3aCTeOHyBLUM KHOMKY 333fly KarioLoHa (Man. 28).

4.5 YNLWEHHA | 3BEPITAHHA

YULEHHA MJACTMACOBUX | METAJE-
BUX YACTUH

[nA unwieHHa nnactMacoBux abo MeTanesux
nodapboBaHWX YaCTVH BUKOPUCTOBYWTE TiNbKu
BOJIOrY TKaHWHY. 3a60POHAETHCA BUKOPUCTAHHA
a0Pa3VIBHMX MUIOUMIX 3aC06IB ab0 PO3UMHHMKIB.
3a60POHAETHCA 3MallyBaTV PYXOMi UaCTUHM
aBTOKpiC/a.

YULLEHHA TEKCTUJIbHOIO YOXJ1IA

Yoxon aBTOKpiC/iIa € MOBHICTIO 3HIMHUM i MOXe
npaTncA BPy4Hy abo B NpanbHili MatumHi npum 30°C.
LLlo6 BMNpaTK 1Oro, BIACTEOHITL pemeHi, 3Hi-
MiTb NNEYOBI NAMKY, BiLICTEOHYBLUW TX Bif KHO-
MOK Y HILi ANA KHVKKI IHCTPYKLUI (Man. 29) Ta
3HABLWM X 3 pemeHis (Mas. 30). Buimitb no vep-
3i pemeHi 3 neTenb Ta 3HIMITb YOXON 3 NiAronis-
HUKa (Man. 31). 3HIMITb TEKCTUNBHUIA YOXON 3
CUAIHHSA, NOoYMHaYM 3 06nacTi Hir (man. 32),
MOTIM 3HIMITb AOTO 3 HANPAMHYX PEMEHIB (Man.
33) Ta 3aBepLiTh OnepaLiio, 3HIBLWK 1Oro Nos-
HicTio (Man. 34).

[na TOro wob 3HOBY HaAATHYTU YOXON Ha aB-
TOKPICNO, BUKOHAWTE LLOWMHO OnrcaHi onepauii
Y 3BOPOTHBOMY MOPALKY.

YBATA! [TpaBnnbHO po3TaLlynTe pemeHi, yHu-
Kalouw ix nepekpyyyBaHHs.

[InA npaHHA JOTPUMYMTECH BKa3iBOK Ha eTu-
KEeTL|i YoX/a, AKa MICTUTb TaKi CUMBONM:

[MpanHuA B NpabHIi MaLwmKi npu 30°C

He Bigbinosatn

X% &

&% B0

He cylwmtvt y CylumnbHIN MaLmHi

He npacysatn

He nignasati XiMiuHi yncTui

He BMKOpUCTOBYIMTE abpa3nBHi MUtoUi 3acobK
ab0 PO3UMHHMKN. He CylunTy HOXON B LieHTpK-
by3i i He BigKMMaTH.

MNEPEBIPKA LIJTICHOCTI KOMMOHEHTIB

PekomeHayeTbCA perynapHo nepesipAatv Li-
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NICHICTb | CTaH 3HOWEHHA TaKNX KOMMOHEHTIB:

« TKaHWHHWIA Yoxon: nepesipTe, Wob HabviBKa
abo 1i YaCTVHKW He BMCTYNanu Ha3oBHi. MNepe-
BipTe LiNiCHICTb WBIB.

- PemeHi: nepeBipTe WinicHICTb TEKCTypK, Nepe-
KOHamTeca y BiACYTHOCTI ABHOTO CTOHLIEHHSA
perynioBanbHOT CTPIUKKM, PO3AINOBOTrO peme-
HIO 1A Hir, MN1eYOBUX PEMEHIB | B 30HI nnac-
TUHW perynioBaHHA pemeHis.

«[nacTmacosi YacTMHW: nNepeBipTe CTaH BCiX
M1aCTMACoBUX YaCTUH, AKI He MOBUHHI MaTyu
ABHVIX O3HaK NMONOMKM abo 3HebapBeHH.

YBATA! [lepopmoBaHe abo cUbHO 3HoLEHe

aBTOKPIC/IO MiAfIArae 3amiHi, TOMy LO BOHO

MOXe BTPaTUTK BUXIAHI BNAaCTUBOCTI 6e3neku.

3BEPIFAHHA BUPOBY

AKWO BUPIO He BCTaHOBNEHO B aBTOMODIN,
peKoMeHAyeTbCA 30epiraTi MOro B Cyxomy
NPOXONOAHOMY MICLIi, 3aXULLeHOMY Bif nuiy,
BOJIOTOCTI | NPAMOrO COHAYHOTO NMPOMIHHA.

3ACTEPEXXEHHA WOAO ENEKTPUYHUX

YACTUH

+lllo6 3amiHWTK GaTapeiiky: ocnabrte rBUHT
KPULWKM Ha KiHUi OMOPHOI HixXKM (Man. 35),
BifiKpUITE KpMLKY (Man. 36), gicTaHsTe 3 Bif-
Ciky po3pamxeHy Gatapeliky, BCTaBTe HOBY
6aTaperiky, AOTPUMYIOUMC MPABUMBHOT MO-
NAPHOCTI (MO3UTUBHWIA NOMIOC NOBEPHYTUN
Bropy) (Man. 37), BCTaHOBITb KPWULLKY Ha CBOE
MiCLIe Ta 3aKPYTiTb FBVHT O YNOPY.

+3amiHa 6aTaperikv 3aBXAM Ma€ 3[iliCHIOBa-
TUCb JOPOC/IO0 0CO60I0.

« Bukopwictosyiite 6atapeiiky CR 2032 Hanpy-
rolo 3B exBiBaneHTHy TUMy, AKNI peKoMeHA0-
BaHO ANA GYHKUIOHYBaHHA LbOro BUPOOY.

+He 3anuwaiite nobnusy Big Aitei Gatapenku
200 IHCTPYMEHTM ANA POBOTY 3 HUMM.

+He 3abyBaiite BuMIAMaTV poO3pAmxeHi 6aTa-
periku 3 BUpOoOy, WO6 MOXKIMBUA BUTIK 3 HUX
PiAVIHM He NOLWKOANB BUPIO.

+He BuWKupalite pospamxeHi bataperkv y Bo-
roHb abo Be3nocepenHbO B OTouyloUe cepe-
[0BYILLe, iX HEOOXIAHO 3A4aBaTV Y NYHKTV pO3-
[inoBoro 36mpaHHs BiAXoais.

+ B pasi BUTOKy pigvHu 3 6aTaperok HeramHo
3aMiHITb X, OUMCTUBLUM BaTapeinHui BiaCiK i
BUMMBLUM PYKWM, OCODAVBO B pa3i KOHTAKTY 3



PiAVHOIO, Lo BUTIKNA.

« HeraiiHo BuKvHbTe 6aTapeliki, 3 AKMX BUTIKAE
PifvHa: BOHW MOXYTb BUKIMKATA ONIKK LUKi-
pv abo iHwWi TpaBmK.

- YHVKaTe KOHTaKTa ENeKTPUYHOI YacTUHM
3 BOJO abo PIAVHOI0; NMPOHVIKHEHHA BOAM
BCepeAnHy npu3Bede A0 MOWKOMKEHHA
€N1EKTPOHHOI CXeMM.

YTUNI3AULIA BUPOBY

MicnA 3akiHUeHHsa TepmiHy cnyxow, nepenba-
YEHOro And aBTOKpPICNa, NPUMNUHITL KOro BY-
KOPWCTaHHA | BiANpasTe Ha yTunisauio. Bigno-
BiAHO JO BUMOT 3 3aXWUCTY JOBKI/IA | YAHHOTO
3aKOHO/ABCTBA BIACHOI KpaiHK, pO3CopTymTe
KOMMOHEHTV 3a TMNOM ANA NofaNbLIOro Avide-
peHLUiHOro 360py BiAXOAIB.

FAPAHTIA

[apaHTYETbCA BIANOBIAHICTb BUPOOY NpU HOp-
MasTbHVX YMOBaX BMKOPWCTaHHS, nepenbaue-
HWX Y IHCTPYKLUIT 3 ekcnnyaTauii. BigTak, rapaH-
Tif He Oyae [iATW B pa3i YIWKOMKEHD, WO 3'ABN-
NINCA BHACNIAOK HenpasuibHOT exkcrnyatadii,
3HOLWeEHHA abo BM1NaaKkoBuMx nogiit. Mpo cTpok
AiT rapaHTii BiANOBIAHOCTI MOXHa [i3HaTUCh 3
BiAMOBIAHNX MONOXKEHb YMHHOIO HalioHaNb-
HOroO 3aKOHOAABCTBA KpaiHw, B AKil NpuadaHo
BMPIO, AKLLO BOHM NepeadayeHi.
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@ ABTOKpecno
Oasys i-Size

AWiBebaCare

BAXHO! COXPAHUTb 11191 OBPALLEEHMA
B BYAYLLEM.

WHCTPYKLIMA NO SKCMNYATALUUU

1. BBEQEHME

1.1 MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTH

1.2 XAPAKTEPUCTUKI M3AENNA

1.3 OMNCAHME KOMIMOHEHTOB

1.4 TIONOXEHWE PYYKM

1.5 OTPAHUYEHMA 1 TPEBOBAHVA MNP NC-
NONb30OBAHMWN M3OENVA M CUAEHKA
ABTOMOBMNA

2.YCTAHOBKA B ABTOMOBWUJE

2.1 YcTaHOBKa 1 CHATViE Ba3bl i-size

2.2 YcTaHOBKa aBTOMOOWNBHOTO Kpecna oasys
i-size Ha a3y i-size

2.3 YcTaHOBKa aBTOKpec/a 0asys i-size npw no-
MOLM 3-TOYEUHbIX PemMHe 6e3omacHoCTH
aBTOMOOUNA

3. BEBECARE

3.1 Kak BKniounTb ycTpoiicTeo BebeCare

3.2 Kak pabotaet yctpoictso BebéCare

3.3 Vicnonb3oBaHuve npunoxeHvs BebéCare
Ha HECKOMbKMX MOBUIbHbIX YCTPOWCTBAX

34YnpaeneHve ABYMA aBTOKpecnamu ¢ Ch-
ctemoin BebeCare nocpeacTBoM OfHOMO
CeMEeNHOro akkayHTa

3.5 Nepriopnueckoe yBefOMIEHE O ANNTENb-
HOM HaxoxeHnn pebéHka B aBToKpecsne

3.6 batapelika

3. AONOJIHUTENIbHbIE ONEPALINA

3.1 PasmeuieHne pebeHka 8 aBTOKpecse 1 pe-
TYMPOBKa PEMHEN

3.2 Vlcnonb3oBaHye B KaueCTse We3oHra

3.3 ICMOSBb30OBAHWE C MPOMYSIOYHOM KO-
NACKon

3.4 KAMOLWOH

3.5 YACTKA N XPAHEHME

MEPbI MPEAOCTOPOXXHOCTU

+ COXpaHWTb [JaHHble VHCTPYKLMM A1 BO3MOX-
Horo obpalleHua B byayLlem.

+ [INA MOHTaXa W YCTaHOBKM M3[enna TOYHO
cneaynte MHCTPyKUMAM. He no3sonaite ko-
My-M60 MCNONb30BaTh U3zenve 6e3 npeasa-
PUTENBHOrO 03HAKOMEHWA C MHCTPYKLVIEN.

« BHUMAHMUE! B cOOTBETCTBUM CO CTATUCTU-
yecknmmn aaHHbIMM o [TT, 3aaHve cuaeHbs
aBTOMOOWNA ABNAOTCA 6onee 6e30MacHbIMM
Nno CpaBHEHWIO C NepeaHUMM: MO3TOMY pe-
KOMeHayeTcA yCTaHaenmeaTb 6asy i-Size v
aBTOKPECNO Ha 3aaHue cuaeHbsA. OcobeHHO
6€e30MacHO LeHTpanbHOe 3afHee CHAeHbe,
€C/IV OHO OCHALLEHO TPEXTOUEYHbIM PEMHEM
6e30macHoOCTU.

« BHUMAHMUE! CEPbE3HAAl ONMACHOCTb!
Hwn B Koem ciyyae He MCNoONb3ynTe 3TO aB-
TOKPECNO Ha nepeaHem CUAEeHMM, OCHALLEH-
HOM POHTaNbHOM BO3AYLIHOW MOAYLIKOW
6e30MacHoOCTV. YCTaHOBKa AETCKOrO aBToO-
Kpecna Ha mepeaHemM cuaeHbe BO3MOMHA
TONBKO MPW YCNOBUN OTKOUYEHHOW POH-
TanbHOM BO3AyLWHOW nogylwkn Ge3onacHo-
CTV: YTOUYHWUTE Yy aBTOMOOWABHOTO Annepa
NN B PYKOBOACTBE MOMb30BATENA, MOXHO
NX OTKAIUNTL NomylKy 6esonacHocTv. B
NOBOM Cryyae, PEKOMEHLYETCA OTOABMHYTb
CVOeHMe MaKCMManbHO Hasad, HacKOMbKO
3TO BO3MOXKHO MPY HANMYMM NaCCaKMPOB Ha
3a[HUX CUAEHWAX.

+ Heobxoanmo NponHdOpMMPOoBaTL BCex nac-
CaXkMpPOB aBTOMOBWA, KaK BbIHYTb pebeHKa B
Cyyae aBapum.

« YcTaHaBnviBanTe 6a3y i-Size M aBTOKpecno
B aBTOMOOW/IE TaK, YTOObI He [OMyCTUTb ero
CTONKHOBEHWI C MEPEABWKHBIM CHAEHbEM
W1 BEPbIO.

+HW ogHa 6a3a i-Size n cooTBeTCTBYIOWEE
aBTOKPEC/IO He MOryT rapaHTMpoBaTb Mos-
Hylo 6e30MmacHOCTb pebeHKa B Crlyyae Ao-
POXXHO-TPAHCMOPTHOTO  MPOUCLIECTBMA, HO
MCMNOMb30BaHMe TaKNX M3AENNIA ymeHbluaeT
PUCK CEPbE3HbIX TPABM WAV CMEPTH.

+ PCK cepbesHbix TpaBm pebeHKy, He TONbKO B
Cryyae [JOPOXKHO-TPaHCMOPTHOrO NPOoWCLIe-
CTBWA, HO TaKXKe W B APYrux 06CTOATENbCTBAX



(HanpUMep, NPY Pe3KMX TOPMOXKEHUAX U T.4.),
YBENVYMBAETCA NPU HETOYHOM CleAoBaHMM
npvBeaeHHbIM B AaHHOM PYKOBOACTBE YKa-
3aHWAM: BCEraa NpoBepsnTe, uto 6asa i-Size
1 aBTOKPECNO NPaBWAbHO MPUKPEneHsl K
cupeHbio.

+B cnyyae, ecnn 6a3a i-Size n aBTOKpecno
NoBPEXAeHD!, 1eGOPMMPOBAHbI UMK OUYeHD
CUNbHO M3HOLEHBI, UX HEeOoOXOAMMO 3ame-
HUTb, TaK KaK OHW YTPaTWAW CBOW NepBOHa-
YanbHble CBOMCTBa 6e3onacHoCTU. JopoXKHO-
TPaHCMNOPTHOE MPOUCLLECTBYIE, flaxe Nerkoe,
MOXET BbI3BaTb MOBPEXAEHWA 6asbl i-Size 1
ABTOKPEeCNa, KOTOpble He BCerha 3ameTHbl:
MO3TOMY OHW MOANEXaT 3ameHe.

- 3anpelatoTca MoanGUKaLMmM U LononHe-
HUA K M30enuto, He YTBEePXAeHHbIe NPOoV3BO-
ovTenem.

«3anpelyaeTcA yCTaHaBAVBaTb akceccyapbl,
CMeHHbIE YaCTV 1 KOMMOHEHTbI, He NOCTaBNA-
eMmble NMPOV3BOANTENEM.

- Hukorga He octasnaiTe peberka 6e3 npw-
CMOTpa B aBTOKpecse.

- Hukorga He ocrasnanTe 6a3y i-Size 1 asTo-
Kpecno He3akpenieHHbIMV Ha CMAeHbe aBTo-
MOBUNA, STO MOXKET MPUBECTU K TPAaBMVPOBA-
HUIO NaCCaxupPOoB.

- He nomeuwante npegmeTsl, He ABAALMECS
ofjobpeHHON  npou3BoauTENneM  MpuUHaa-
JIEXHOCTBIO M3AeNnus, Mexay 6a3on i-Size un
ABTOMOOWNbHLIM CUAEHBEM, MeXAY aBTOMO-
6UNIbHBIM CUAEHBEM 1 ABTOKPECSIOM 1 MEXY
ABTOKPEC/IOM U pebeHKoM.B cryyae fJopox-
HO-TPaHCMOPTHOrO  Mpouclwectsns  6asa
i-Size 1 aBTOKPECNO He CMOryT AOMKHbIM
0bpazom obecrneynTb 6e30MacHOCTb.

« He vicnonb3yiite nsgenus, buiBlivie B ynotpe-

6GNEHWM: OHU MOTYT UMETb KOHCTPYKTUBHbIE

NOBPEXAEHUA, HEBUAMMBIE HE BOOPYXEH-

HBIM I71a30M, HO OTPULIATENbHO BAVAIOWME Ha

6€30MacHOCTb U3aenA.

Y6eaunTech, uTo pemMH1 6e30MacHOCTY He 3a-

WemMnno AgepLieit aBToMobunA, 1 YTo neHTa

pemHeli He TpeTcAa 06 OCTpble BbICTYMbI aB-

Tomobuna. B cnyyae v3Hoca MAM paspbiBa

pemHelt 6e30MacHOCTY CleayeT 3aMEeHUTb 1X

HOBBIMU.

« Ecnn aBTOMOGUIb AONrOe Bpemsa HaxoamTcs
Ha CONHLE, PeKOMEeHAYEeTCA MPUKPLITL aBTO-

n

Kpecno. MOXHO 3aMeHWTb Yexon Ha Apyrow,
0f00PeHHbI Npou3BOAMTENEM, TaK Kak CO-
CTaBNAET HEOTbEMIEMYIO YaCTb aBTOKpeCsa.
Yrobbl He noaBepratb pe6EHKa OmacHOCTH,
3anpeLyaeTca UCMomb30BaTb aBTOKPECSo 6e3
yexna.

+ Vlcnonb3oBaHve aBTOKpecaa MOXeT ObiTb
OMacHbIM ANA He[JOHOLIEHHbIX AETEN, POAVB-
LUWXCA 1O HaCTynneHua 37 Heaenu bepemeH-
HOCTW. T1pU HaxOXAeHWUM UX B aBTOKpec/e
BO3MOXHbI CNIOXXHOCTY C fibIxaHuem. [ostomy,
neper, BbINWUCKON 13 BoNbHULBI, 06paTHTeCh
K cBOeMy neavatpy uiam 6onbHUYHOMY nep-
COHany ANA OLEHKM COCTOAHMA BaLlero pe-
6eHKa 1 peKoMeHAaLMy Mo TOMy Unu MHOMY
aBToKpecny.

« [pouBepte, YTOObl He MepPeBO3WANCh, OCO-
6eHHO Ha 3afHel Noske aBTOMO6UNA, Npea-
METbI UK Barax, KoTopble He NPUKPenneHb!
WM He YCTaHOB/EHbI 6e30MacHbiM 0Opasom:
B C/lyYae aBapun WAV PE3KOro TOPMOXEHNSA
OHV MOTYT HAaHECTV TPaBMbl MACCaKNPaM.

« Ybep/Tech B TOM, YTO BCE NaCCaKMpbl aBTOMO-
61NA YCNOnb3yIoT PeMHK Be3onacHoCTU. 310
HeobxoaMMo s VX COBCTBEHHOWM Ge3omnac-
HOCTW, @ TaKke BO M30exaHue TPaBMMpPOBa-
HUA pebeHka B Clydae aBapun Ui peskoro
TOPMOMKEHWA.

B cnyyae gnutenbHbix NOE3AOK AenanTe Ya-
CTble OCTAHOBKW. PebeHOK NEerko yTomnaeTca
B MyTW. H1 B KOem cnyyae He BbiHMMaliTe pe-
6eHKa 13 aBTOKPEC/1a, NMOKa aBTOMOOWb Ha-
XOAMUTCA B ABUXKEHUW. Ecnn pebeHok TpebyeT
BHVIMaHWA, HEOOXOAMMO HanTy GesonacHoe
MECTO ¥ OCTaHOBWTHCA.

+ KomnaHua Artsana CHUMaeT ¢ ceba Kakyto-nv-
60 OTBETCTBEHHOCTb MPU UCMOMNB30BAHMN 13-
[IeNNA He N0 Ha3HaueHwIo.

1.2 XAPAKTEPUCTUKU U3QENNA
HacTosee aBTokpecno ceptvdunUMpoBaHO
[NA nepeBo3kM feTelt poctom 40-78 cm (C
poxaeHva no 15 mecaues, Becom 4o 13 Kr),
B COOTBETCTBUM C €BPOMEVCKAM CTaHAAPTOM
ECE R129/00.

BAXKHOE MPEAYNPEXXAEHUNE
HacToAllee aBTOKPECNO OTHOCWTCA K KaTe-
ropuy “i-Size”. CepTudnUMpPOBaHO B COOTBET-



ctBum ¢ pernameHtom ECE R 129 gna ncnonb-
30BaHWA B aBTOMOOWNAX, KOTOPble 06nagaloT
CUAEHBAMM, COBMECTUMBIMU C “aBTOKpeCnamu/
6azamu i-Size”. VIHGopmaLma O COBMECTMMO-
CTU [OMmKHa ObiTb OTpaxeHa M3rotoBuTENem
aBTOMOOWNA B MHCTPYKLMAX MO SKCMyaTaLmm
TPaHCMOPTHOrO CPEACTBA.

B cnyyae COMHeHMA, CBAXKMTECH C NPOU3BOAN-
Tenem AETCKMX YAEPKMBAIOLWMX NpUcnocobne-
HWUI UK C NOCTaBLYMKOM.

1.3 ONMUCAHVE KOMIMOHEHTOB

basa i-Size

Puc.A

A. Kpennenus Isofix

B. Pbivar 13BneyeHus kpennenui Isofix

C. MiHamKaTOpbl NPaBUAbHOO 3auenfeHns cu-
cTembl Isofix

D. KHonku pacuennenunsa kpennennii Isofix

E. Ma3bl Kpennenva aBTokpecna

F. MiHavKkaTop npaBwibHOrO 3auenneHvsa as-
TOKpecna

G. Support leg (onopHaa HOXKa)

H. Pyuka perynvpoBku AnviHbl ONOPHOM HOMKM

|. IHAMKaTOp NpaBWnbHOM YCTAHOBKM OMOpP-
HOWN HOXKM

J. Rebound bar (OnopHas naHens)

ABToKpecno Oasys i-Size
Puc.B

Z.Pyuka

K. KantowwoH

L. TKaHeBbI Yexon

M. Msarknii BknagbiLu

Puc.C

N. PemH1 aBTOKpecna

Q. lNneuesble Haknagkn

P 3amok

Q. KHonKa perynvpoBky pemHei
R. Perynvpyembli NOArONOBHMK

Puc.D

S. Hanpasnsiowan noscHOrO pemHs Ha aBTo-
Kpecne

T. KHonkm Ana noBopoTa pyykmn

U. THe340 Ana KpenneHva K NporynoyHon Ko-
nAcke

Puc.E
V. OTBepcTMe ANA AWaroHanbHOrO PemHs as-
ToKpecna
W. Pyyka ana otkpennenus (ot 6a3bl I-Size 1 ot
NPOryNOYHOM KONACKM)

Puc. F

X.KHoMKa  perynnpoBku
pemHen

Y. OTCeK ANnA MHCTPYKLUMM

MNOAronoBHMKa "

1.4 NOJIOXKEHUE PYYKU

Pyuka aBTOKpecna perynvpyetca 8 6 pasnuy-

HbIX nonoxkeHuax (Puc. 1).

A. TlonoxeHwe AnA nepeBoskn B aBTomobune

6e3 6asbl.
Al. MonoxeHwie A4ns nepeso3kmn B asTomobune
¢ 6a3oi (BHUMAHWE: nonoxerusa A n Al
ABNAOTCA eAVHCTBEHHbIMW [OMNYCTUMBIMM
NONOXEHUAMI BO BpeMA NepeBO3KM B aB-
Tomoburne).
X. 3anpeLyaeTca ncnonb3osatb.
B. lMonoxeHuve gna nepeHoCckn B pyKax.
C.lNonoxeHre ANA MCNOMb30BaHMA B Kaue-
CTBe Kpecnmua-Kayankn vam ana Kpenne-
HWA K NporynouHoit konacke Chicco.

D.MonoxeHne ana MCNonb3oBaHWA B Kade-
CTBe Kpec/mLa-LuessnoHra.

[InA TOro, YToBbl U3MEHWTL MONOXKEHME PYUKM,

O[IHOBPEMEHHO HakmMTe Ha KHOMKkM (T) Ha

pyuKe, YCTAaHOBWTE PYUKy B HYXXHOE Monoxe-

Hue. OBA3aTENbHO [AOMKEH PA3AATLCA LWEMYOK.

1.5 OTPAHUYEHUA U TPEBOBAHUA NPU
WUCNOJIb30BAHUWN U3AENUA N CU-
AEHNA ABTOMOBUNA

ABTOMOBUBHOE KPeCno MOXeT ObiTb yCTaHOB-

NIeHO ABYMA Pa3HbIMM Criocobami:

- C 6a3oit i-Size, KOTOpasA NCNONb3YeTCA UCKII0-
UMTENBHO B COYETaHUM C ABTOMOOMIIbHBIM
kpecnom Qasys i-Size, COOTBETCTBYIOWMM
ctaHpapty ECE R-129. TMepepn ycTaHoBKOM
aBToOKpecna ybeanTecs, YTo aBTOMOBUIb OC-
HaLLEH crielmanbHeIMK Kptoykamu Isofix, pac-
MONOXKEHHBIMV MEXTY CMIMHKOM U CEHbEM.

Ba3y i-Size 6peHpa Chicco MOXHO MCNONb30-

BaTb Ha BCEX aBTOMOOUMbHbIX CUAEHBAX KaTe-

ropun i-Size (MpoBepbTe MHCTPYKUMIO MO IKC-

nnyataumy aBToMobuna) 1 Ha CueHbAX aBTo-



Mobwnel, sxoaatmx B “CriCOK COBMECTUMbIX
ABTOMOOWNEN', MOCTaBAAEMBIV C aBTOKPECTIOM.
-Mpy NoOMOLLKM 3-TOYEYHBIX pemHelt Be3onac-
HOCTV aBTOMOGUNA (6e3 6a3bl i-Size). B faHHOM
CNyyae aBTOKPECSIO MOXET BbITb YCTaHOBNEHO
Ha nepejiHee NacCaxvpcKoe CUAeHbe UK Ha
OfIHO M3 3afHWX CvfeHwi. B niobom cnydae
cvaeHne aBToMoOUNA [OMKHO ObiTb YCTaHOB-
NIeHO MO HanpasneHuio ABWKEHUA. 3anpella-
eTcA UCMOoMb30BaTh AaHHOEe aBTOKPECNO Ha
CUeHbAX, NOBEPHYTbIX HOKOBOM WK 3aaHel
CTOPOHOW K [IBUXeHWIO aBTomobuna (Puc. 2).
CvpeHbe aBTOMOOWAS AOMKHO BbiTb CHabxe-
HO 3-ToYeuHbIM pemHeM 6e30MacHOCTH, CTaTh-
YeCKMMM VAW CO BTAMVIBAIOLLIMM MEXaHU3MOM,
cepTMdMUMPOBAHHBIM Ha OCHOBaHWM CraH-
napta UN/ECE N2 16 nnum apyrix paBHO3Hau-
HbIX CTaHgapToB (Puc. 3).
BHMMAHUE! 3anpellaetca ycTaHasnvBaTb
ABTOKPEC/IO C  MOMOLUbIO  aBTOMOGUIbHOMO
pemHsA 6e30MacHOCTV C KpenneHem B [Byx
Toukax (Puc. 4).
BHUMAHMUE! B cnyyae ncnonb3oBaHna asTo-
Mo6unelt, KOTopble OCHALLEHb! 3aAHVMI PeM-
HAMK 6e30MacHOCTN CO BCTPOEHHBIMM MOfY-
WwKamy 6e30nacHOCTH (HaayBHBIMW PEMHAMM),
B3aVIMOAEVCTBME MeXay HadyBHOW 4acTbio
ABTOMOOWIBHOTO PEMHSA ¥ AaHHOW CUCTEMON
yaepKaHua AnA fetel (aBTOKpecsiom) MoxeT
NPUUYMHUTL CEPbE3HBIV BPEd 3A0POBbI0 MK
CTaTb NpuumHOM cmepTn pebeHka. He ycTa-
HaBNMBaWTe AAHHYI0 CUCTEMY YAEPXaHWA Ans
neteit (@BTOKPECO) NpW UCMONb30BAHUN Ha-
[YBHOTO pemHsA 6e30MacHOCTW. YCTaHOBWT,
ncnonb3ya cuctemy Isofix, am nepemectuTs
[IeTCKOe aBTOKPEC/IO Ha CUAEHbe C COOTBeT-
CTBYIOLLMM pemHEM be3onacHoCTv. Bo BpemA
YCTaHOBKM aBTOKpecna ¢ cuctemon Isofix pe-
MeHb 6e30MacHOCTN He [JOMKeH 3acTérvBaTb-
€A 3a CueHbeM, Tak Kak 3TO MOXET Bbi3BaTb
cpabaTtbiBaHVe HafyBHOWM YacT PEMHA.
3anpellaeTca UCrnonb3oBaTh MArKYio 3ProHo-
MUYeCKylo NOAYLLIKY, eciv BeC pebeHka npe-
BbIWAET 6 Kr (MaKCManbHbI POCT pebérKa
60 cm).

2.YCTAHOBKA B ABTOMOBWIJIE
2.1 YcTaHOBKa U cHATME 6a3bl i-size
[ns ycTaHoBKM 6a3bl i-Size cneayeT Bbinosn-

HUTb YKa3aHHble AeNCTBUA:

1. CHUMWTE NNAcTUKOBOE MOKPbITE C Sup-
portLeg (Puc. 5)

2. BblABMHYTb OMOPHYI0 HOXKY (Support Leg)
(G) (Puic. 5A). Tpo3BYYMT 3BYKOBOW CHrHan,
CBUAETENBCTBYIOWMIA O MOMHOW YCTaHOBKE
6a3bl i-Size.

.MonHoCTbo BbIHYTb 0ba KpenneHua Isofix
(A) 13 OCHOBaHWA, NOTAHYB 3a pblvar 13Bne-
YeHua KpenneHui (B) (Puc. 6), n ybeamTbes,
YTO CUCTEMa M3BeUeHa [0 orpaHuumTens
xofa.

.YcTaHoBWTb OCHOBaHWe Isofix Ha BbI6paH-
HOE CUAEeHbe W 3aLenuTb KpenneHua Isofix
33 KPIOYKM, PaCMONOKEHHbIE MeXdy CrvH-
KOM 1 cupeHbem (puvc. 7). Mpn coearHeHnm
KpenneHni  MNOCALIUTCA  XapaKTePHbIN
“lenyok”.

BHUMAHME! Yoeawnech, YTO yCTaHOBKa Bbl-
nonHeHa npasunbHo. O6a uHavikatopa (C)

NOMKHbI ObITb 3€NEHOTO LiBETa.

5. TINOTHO NPUABKHBTE 633y K CMHKE aBTOMO-
OunbHOro cugeHns (Puc. 8) ana Makcvmarb-
HOrO MpUeraHuA.

6.MpouBepEe NpasubHOE KpenneHve AByX
GUMKCATOPOB, MOTAHYB HECKOMbKO pa3 3a
6a3y.

7.YcTaHoBUTE OMOPHYIO HOXKY (Support Leg)
(G) n oTperynupyiiTe eé C NoOMOLLbIO CreLw-
anbHo perynuposoyHow kHonkm (H) (Puc.
9). Korga Support Leg yctaHoBneHa non-
HOCTbIO, 3BYKOBOW CUrHasi npepbiBaeTcs, a
MHAMKATOP CTaHoBMTCA 3enéHoro upeta (1)
(Pvic. 10).

w

N

CHATUE

1. Haxmute  perynmpoBoyHyio  KHomnky  (H)
OMOPHOWN HOXKY, YKOPOTVB €€ [0 OorpaHi-
yuTena xopa.

.MoaHUMKTe pbluar U3BNeUeHNs KpenneHun
ISOFIX (B), caunHbTe 6a3y.

. OtcoepmHnte kpennenva ISOFIX, Haxas Ha
KHOMKM oTcoeamHerus (D) (Puc. 11).
.[lepa HaxaTbiM pblyar M3BNeUeHWA Kpe-
nnennin ISOFIX (B), TONKHUTE KOHHEKTOPbI
ISOFIX BHyTpb 6a3bl 4O AOCTWKEHNA Orpa-
HuumTena xofa. NosepHwute Support Leg un
BCTaBbTe HOXKY B COOTBETCTBYIOLIEE MHe30,
OTK/NI0YMB 3BYKOBOW CUrHa.

N

w

N



2.2 YCTAHOBKA ABTOMOBWJIbHOIO
KPECJIA OASYS I-SIZE HA BA3Y I-SIZE

[Mepen Tem, Kak NPUKPEenWTb aBTOKPeCno K

6a3e i-Size, ybeauTecs, UTo 4 KPIOUKa OTKPbITHI

NOMHOCTBIO; ANA TOro, YTOObI 3TO NPOBEPHUTD,

[OCTAaTOYHO HaxaTb Ha [jBa pblyara Y, pacnono-

XeHHble Nno 6okam ocHoBaHuA (Puc. 12A).

1. BctaBbTe aTokpecno B 6asy i-Size 8 nono-
KEHUM «MLIOM MPOTUB [ABWKEHWUA», NPO-
TalKMBaA ero BHW3 [0 MOJIHOW YCTaHOBKM
(NOCNBIWNTCA «LLEeNYOK», NOATBEPKAAOLLUNIA
3akpennenue) (Puc. 12).

2. MNpauBnbHOe KpenneHve asTokpecna Moa-
TBepkaeTca mHaMKatopom (F), KoTopbIi
CTaHOBWTCA 3enéHOro LgeTa (Puc. 13).

3.lMpouBepre HaAEXKHOCTb Kpennenua asTo-
Kpecna K 6a3e, NbiTasCb NPUMOAHATL ero Kak
crnepeau, Tak 1 c3aau.

4.Mocne NpUKpenneHva MNOBEPHUTE PYYKY
aBTOKpecna [0 ynopa (A) No OTHOLWeHMIO K
cnunHke cnaenba (Puc. 14).

YTobbl OTCOEANHWTL aBTOKPEecno ot 6asbl:

YCTaHOBUTE PYYKy B BEPTUKaNbHOE MONOXKe-

Hve (B) n oTcoefuHMTe aBTOKpecCno, nota-

HYB 3a CneumnanbHyl pyyKky, OAHOBPEMEHHO

NOAHVMMTE aBTOKPECNO, B3ABLMICL 3a PYYKY

(Pnc. 15).

2.3YCTAHOBKA ABTOKPECJIA OASYS
I-SIZE NPU MOMOLLUN 3-TOYEYHbIX
PEMHEW BE3OMACHOCTU ABTOMO-
BUNA

YT100bI YCTAHOBUTL ABTOKPECNO Ha CUAEeHVe aB-

Tomobuna 6e3 6asbl:

1. Pacnonoxute aBTOKpecno Ha BblOPaHHOM
CUAEHUV aBTOMOBUNA B MONOKEHU <IMLIOM
NPOTUB ABWKEHWAY.

.oTAHMTE pemeHb 6e30MacHOCT aBTOMO-
6VNA 1 3aCTErHUTE ero B COOTBETCTBYIOLLYIO
NPAXKY, NPOMNYCTUB €ro ropU30HTaNbHYIO
yacTb (NOACHYI0) Yepes [iBe crneumanbHble
rony6ele HanpasnatoLwme (S) (Puc. 16).

.Bo3bmuTeCh 33 AMAroHanbHbIA 3aLNTHbIN
pemMeHb aBTOMOOWAA 1 NPOMYCTHTE ero ue-
pe3 cneuyanbHyto ronybyto HanpasnAioLLyio
(V), pacnonoxeHHyto c3aan CMUHKK aBTo-
kpecna (Puc. 17).

BHUMAHMUE! Bo Bpema noesaku anaroHanb-

HbIll pemeHb fomkeH obiTe BCEMIA BCTaBneH 8

N

w

3TY HaNpPaBNAOLLY!O.

4. MakcmManbHO  MpOTAHWTE  pemeHb, He
OCTaBMAA NINLIHNX KOHLIOB NEHTbI, MPOBEPb-
Te, 4YTO OH He NepeKpyYeH.

5. TosepHuTe pyyKy B nonoxexrvie Al (Puc. 18).

Kak oTuenuTtb aBTOKpecno:

1. PaccterHute pemeHb aBTOMOOUNA, HaxaB Ha
NPAXKY.

2.YcTaHoBWTE pydKy B nonoxeHve B (septu-
KanbHoe).

3. CHMUTE pemeHb C AMaroHanbHOM v C ropu-
30HTaNbHbIX HANPABAAIOLLMX.

3.BEBECARE

BebéCare 6bin0 pa3paboTaHo 1 NpeAHasHaueHo
O1A NoAauM CUrHana o NpucyTCTeun pebénka
B aBTOKpec/ie 1 OroBeLleHny nonb3osaTena
B MOMEHT, KOrfja OH CJly4aliHO OTAANAETCA OT
aBTOMObKNA 6e3 pebéHka, bnarofapa Aatunkam,
BCTPOEHHbIM B aBTOKPECSIO.

YctpoiicTso BebéCare pa3paboTtaHo 1 npeaHa-
3HaYeHO UCKIIIOUNTENBHO 1A eTel BECOM OT 4
10 13 kr (poctom40-78 cM, Kak NpeaycMOTpeHo
ceptudrkaymein ECE R129, npnbnusntensHo ¢
poxaeHns o 15 mecAues).

AAHHOE U3AENNE COOTBETCTBYET AN-
PEKTMBE 2012/19/EVU.

YCTPONCTBO paboTaeT B COOTBETCTBIM CO CTaH-

naptom Bluetooth® Low-Energy.

« YacToTHbI AnanasoH: 2402 My - 2.480 [Ty
ISM band;

+ KaHanbl: 40 KaHanoB, Kaxablii 13 KOTOPbIX
XapaKkTepusyeTca WWPOTOM Ananas3oHa pas-
How 2 MIy;

+ MowHocTb nepegauv: -4 dBm (nepenasaeman
Ha aHTeHHY);

« MaKkcrmanbHas MoLHOCTb; 0.398 MBT;

- Papnoctangapt: 802.15.1;

OTKA3 OT OTBETCTBEHHOCTU

« Icnonb3oBaHve AaHHOro yCTPONCTBa HK B
KOeM Cllyyae He 3amMeHAeT OTBETCTBEHHOCTY
1 (Mnn) 6QMTENBHOCTU BOAMTENSA aBTOMOOUNA
(v (nnn) naccaxmpos). YcTporcTso BebéCare
npeAcTasnAeT coboit JONONHNUTENbHOE CPef-
CTBO, HAaNOMMHaloLLEee POANTENAM O TOM, YTO
3anpeLlaeTca oCTaBnATb pebéHKa B aBTOMO-



6vne 6e3 npucmoTpa.

« KomnaHua Artsana H1KovM 06pa3om He HeCéT
OTBETCTBEHHOCTM 33 COOLITUA 1 (MI1) BO3MOX-
Hble NOCNeACTBUA NIOOOTO THMa, NPUUMHNB-
wue yuepo (B TOM Yncie, eCiv OHW CBA3aHbI
C HenpaBWIbHOW PaboToN SNEKTPOHHOTO
YCTPOWCTBa), Co3AaBan ycTporncTso BebéCare
TOMBbKO KaK MHCTPYMEHT NMOAAEPKK U CUrHan
TpeBorn Ana npeaynpexneHva coobITuii 1
(Mn1) NOCNEACTBWN, Bbi3BaHHbIX 3a0bIBUNBO-
CTbtO.

- Yctpoiicteo BebeCare He npepoTspallaet
PUCK CEPbE3HBIX MOBPEXAEHNI NN CMEPTU.
lcnonb3oBaHue yCTpoCTBa HI1 B KOEM Cllyuae
He 3ameHAeT HabIoAeHNA 1 OTBETCTBEHHOCTY
BOAMTENA/poanTeneil/onekyHa/noneyntens
VW TOTO, KTO CNeAnT 3a PeOEHKOM.

MEPbI MPEAOCTOPOXKHOCTU

« [1nA NpaBMIbHOrO UCMONb30BaHMA aBTOMO-
6VNbHOrO Kpecna obpaljanTech K MHCTPYK-
LVAM, NPefoCTaBNeHHbIM B AaHHOM PyKO-
BOACTBE.

« YcTpoiicTo BebeCare pabotaeT To5bKo B TOM
cnyyae, eCnn TkaHeBaA 0bMBKa aBTOKpecna
NNOTHO NPUEraeT K KOPMycCy aBTOKpecsa.

«[Nocne nposefeHna onepaunii No O4YUCT-
ke TkaHeBol o6uskM (YMCTKA TKAHEBOW
OBVBKW), nposepbTe MCNpPaBHOCTL PaboThbl
ycTpoicTea BebeCare.

- [Mpv NnposeaeHnK onepauynin No o4ncTke/
yXogdy aBTOMOOUIBHOTO Kpecsa He CHUMaiTe
KOMMOHEHTbI ycTpolcTBa BebéCare. 3ameHa
YCTPOMCTBA AOMYCKAETCA TONBKO B Cllyuae
pa3spsxeHHON baTapew 1 COrNacHo yKasaHui
no 3aMeHe, KoTopble GyayT NpeaoCTaBneHb!
CepBUCHOW CyX60.

- 136eranTe nonagaHmsa MoodbIX XUOKOCTEN Ha
aBTokpecno. Ecnv Hebornblioe KonmyecTso
KMAKOCTU MOMano Ha AaTumK, PacrONOXeH-
HbIl Ha CMAEHbe, TLWATebHO BEITPUTE 1 04N~
CTUTE NOBEPXHOCTb AaTUMKa CyXOM TKaHbIO.
MopoxavTe HeKOTOPOe BPeMA 1 NpoBepbTe
MCNPaBHOCTb ycTponcTea BebéCare. B cnyuae
HenCNpPaBHOCTY UMW BO3HVKHOBEHUA COMHE-
HUIN 0BpalLianTeCh B CEPBUCHYIO CITYKOY.

« Ecnn kakaa-nnbo XUAKOCTb NoMnana Ha asTo-
Kpecno, ycTpoinctso BebeCare moxeT Bpe-
MEeHHO nepecTaTb paboTaTb, NOKa Kpecso He

BbICOXHET NMOSIHOCTBIO.

- [paBUIbHOE XpaHeHWe aBTokpecna (korga
OHO He 1Cnonb3yeTcA B aBTOMOBUNE) Urpaet
BaKHOE 3HaueHe, 4ToObl COXPaHUTL UCMPaB-
HOCTb yCTpoiicTBa BebéCare, npu 3Tom fonx-
Hbl COBNIOAATHCA OrPaHNYEHNA TemMMepaTypbl
(o1 -20°C go +60° C) 1 BRaxHoCTH (< 95%).

« Vicnonb3oBaHve noboro HeyTBEPKAEHHOTO
aKceccyapa He rapaHTupyeT NpaBUAbHOCTH
GYHKLMOHMPOBaHWA ycTpoiicTea BebéCare.

+ CMapTHOH AOMKEH ObITb BKMIOYEH 1 UMETH
[IOCTaTOYHbI 3apAg 6aTapeiiku Ha nepuog
MCNOMb30BaHUA B COUETaHMN C YCTPOCTBOM
BebeCare.

- Bo Bpema nepBow yCTaHOBKM 1 MPU KaxaoM
BBOZE CEMEMHOro akkayHTa HeoOXOAMMO
NMETb UHTePHET-coenHeHve (MObunbHanA
ceTb Nepefaun aaHHbIX U WiFi).

O4EHb BAXKHO:

« YcTpoiicteo BebeCare pabotaeT Tonbko npu
HanMYMM CMapTPOHa C yCTaHOBNEHHBIM MPU-
noxeHvem BebeCare.

«ECv cMapTPOH BbIKNIOYAETCA, CUCTeMa
BebeCare He pabortaeT.

« Ecnm moaynb Bluetooth® nospexaéH, crctema
BebeCare He pabortaer.

- ECnv BKIIOYEH peXxmnm «CamonéT», cnctema
BebeCare He pabortaer.

« MpwnoxeHue BebéCare MOXHO CKauaTb TONb-
KO 113 OPULMANbHBIX MarasnHoB.

«[py oOTCYTCTBMM CUrHana YCTPOWCTBO
BebeCare MoxeT BKNIOUMTb CUrHaN TPEBOTU
NEePBOro YPOBHSA, HO HE MOXKET OTNPAaBNATbL
CMC-COOBLIEHNA Ha SKCTPEHHbIE HoMepa
(cMrHan TpeBOrn BTOPOro YPOBHS).

« YcTpoiictso BebeCare He BNMAET Ha HOpMarb-
Hoe GyHKLMOHMPOBaHMe cucTembl Bluetooth®,
MNMEIOLLEINCs B aBTOMOOUE.

BHUMAHME:

- [poBepKK, KOTOpble CeAyeT NPOBOAUTD Kax-
Abl pa3 Npv UCMOMb30BaHNUM YCTPOMCTBA
BebeCare:

« MposepwTb NpasuabHOE GYHKLMOHUPOBaH/e
Kak onumcaHo B naparpade 3.1 Kak akTvsmpo-
BaTb ycTponcTBo BebeCare nyHkT d).

+ CMapTHOH [OMKeH ObITb BKIIOUEH W MMETb
[OCTATOYHbI 3apaa 6aTapenkn Ha neproa



MCNOMb30BaHWA C ycTpoiicTeom BebeCare.

« Bluetooth® pomkeH GbiTb BKIIOUEH.

« Pexxnm “camonéT” AomkeH ObiTb OTKTIOUEH.

« SIM-kapTa cMapTOHa JOMKHa UMETb AOCTa-
TOUHYIO CYMMY Ha CYeTy.

« GPS-cinctema gomnkHa GbiTb BCEra BKIOUEHa.

+ B cnyyae ogHOBpeMeHHOro UCMonb3oBaHmA
NIBYX VNN HECKONBbKMX CMApTGOHOB C NPUMIo-
xeHnem BebeCare cnepnyet naeHTMdUUMpPO-
BaTb TOT, KOTOPbIN COeJMHEH C aBTOKPECIIOM,
1 KOTOPbIN BCErAa HY>KHO HOCKTL C COBOIA.

3.1 KAK AKTUBUPOBATb BEBECARE

a) CkavariTe npunoxeHue BebéCare
Heobxoammo ckauatb npunoxeHvie BebéCare.
Mpu NepBOM BKIIOYEHUMN NPUNOXEHME NPesjo-
CTaBUT BCE MHCTPYKLMV ANA PErUCTPaLmv akKka-
YHTa ¥ CNonb3oBaHNa ycTpoiicTea BebeCare.

b) Co3paHune cemeilHOro akkayHTa
Heobxoanmo co3natb “‘cemenHblii akkayHT" ¢
OfHVM naponem. [laHHbI akkayHT OyaeT o6Lym
VI MOXET ObITb CMONb30BaH BCEMM, KTO UCMONb-
3yeT aBTOKpeC/1o C ycTpoicTteom BebéCare.
Maponb 6yAyT 3HaTb BCE NOMb30BaTENN, KOTO-
pble MCMOsb3yIloT aBTOKPEC/IO, OCHALLEHHOE
ycTpovicTteom BebeéCare.

OYEHD BAXHO: Mpw co3aaHumn cemenHoro
aKKayHTa HeOOXOAMMO VIMeTb MHTepPHEeT-coe-
AVHeHVe (MOBUIbHYI0 CeTb Nepefayn JaHHbIX
v WiFi).

OYEHb BAXHO: lMpu n3meHeHnn cemetHoro
NaponA HOBbIN Naposb JOKEH ObiTb CO00-
LWEH BCEM MOMb30BaTENAM, UCMOSb3YIOLLKM
CeMENHbBIN akKayHT.

c) BBOA 3KCTPEHHbIX HOMEpPOoB

IMpv nepBoM Bxoae HeEOOXOAMMO BBECTU IKC-
TpeHHble Homepa, Ha KoTopble byaeT oTnpasne-
HO CMC-COO6LLEHNE TPEBOT K (BTOPOrO YPOBHS
- cm. naparpad 3.2 Kak pabotaet BebeCare),
copepxalliee AaHHble, KOTOpble MOMOryT
onpenennTb reosokalmio 30Hbl, B KOTOPON
HaxoaMTCA PeBEHOK.

JKCTPEeHHble Homepa MOTyT ObITb B KONMYECTBE
OT 1 Makcmym Ao 5.

IKCTPEHHbIE HOMEPa AOMKHbI ObITb BbIOPAHDI
113 3aMUCHOM KHUXKKIM CMAPTdOHa 1 X MOXKHO
n06aBnATb, yaaNATb U (M) 3aMeHATb B Ntoboe

BpEMS.

OYEHb BAXHO: [1ns BbinonHeHUA gaHHOM
onepauun Heo6X0ANMO VIMETb HTEPHET-CO-
einHeHve (MOBUNbHYI0 CeTb Nepeaun AaHHbIX
vnu WiFi).

OYEHb BAXKHO: SKCTpeHHble HoMepa Aomk-
Hbl 6bITb HOMEpPaMn MOBUIBHBIX TenepoHoB,
a He ropPOACKUMI HOMEePaMM UK HoMepamm
IKCTPEHHBIX CIYO CTPaHbI.

OYEHb BAXXHO: Bcerpa nposepsarnTte Nnpasuib-
HOCTb 11 PabOTy IKCTPEHHbBIX HOMEPOB NOC/e
1X BBOAA.

d) MpuBA3Ka aBTOKpecna K ceMeilHOMY
aKKayHTy
JInA NpWBA3KM aBTOKpecna C yCTPONCTBOM
BebeéCare K cemeliHOMY akkayHTY Heobxo-
OMMO BbINOMHUTL CKaHMpoBaHue QR-kofa
asTokpecna. QR-Kog HaneuaTaH Ha CTUKepe
1 BUAMM TONbKO MOCTe yaaneHus cepebps-
HoM nNnérkw. Mocne ckaHvposaHna QR-kopa
NPUOXKeHNE Pacro3HaéT MoAeNb aBTOKPECa,
nocne yero notpebyetcs BknounTh Bluetooth?®,
HaXaTb Ha cueHbe v NPUGAN3NTL CMAPTHOH
K aBTOKpecs1y, YTobbl NPUBA3aTb aBTOKPEC/IO K
CeMeNHOMY aKKayHTY.
K oHOMY cemeHOMy aKKayHTY MOXHO NpuBA-
3aTb MakCMMyM 3 aBTOKpeCna C yCTPOMCTBOM
BebéCare.
Ocobble Moaenn aBToKpecen MoryT 6biTb Mpu-
coeamnHeHbl TOJTbKO k ogHOMY cemetHoMy
aKKayHTY.
OYEHb BAXKHO: Ecnn QR-kop yxe BuaeH (8
TOM UMCe YaCTUYHO), 0bpaTUTECh B CEPBUC-
HYI0 CyO0Y.
OYEHb BAXHO: ina ckaHvpoaHua QR-koaa
HeobXOANMO MMETb MHTepHeT-CoefilHeH e
(MobunbHyto ceTb nepeaun AaHHbIx nnu WiFi).

e) Mp PKaucnp
BaHMA aTYNKOB
[Mepuognyeckn HagasnvBaiTe Ha cueHbe
(naxe 6e3 pebéHKa), UToObl NPOBEPUTL GYHK-
LIMOHMPOBaHWe ycTporncTea BebeCare.

© GyHKUUOHUPO-

f) BBoa AaHHbIX pe6éHKa

ocne NprBA3KM aBTOKPECSA K CEMENHOMY
aKKayHTY HeOOXOAMMO BBECTU UMA 1 [aTy
poxpaeHns pebérka. MoXHO BCTaBUTb Takxe



ero ¢potorpaduio.

KomnaHwa Artsana He rapaHTupyeT ¢pyHKUMO-
HUPOBaHWeE YCTPOWCTBA B YCNIOBUAX, OTAINUHbIX
OT NpVBEeAEHHbIX BbILLE, a TaKXe B Cyyae fto-
60 HenpaBWbHOM 3KCMyaTaUmm (B KayecTse
npvmepa, KOTopbIii He ABNAETCA MCUeprbiBa-
IOLLMM, B CJTyYae UCMonb30BaHNA C AETbMY,
pa3MeLLEHHbIMY B aBTOKpeCsie 6e3 cobnofeHns
mep 6e30MacHoOCTK, B Cy4ae 1Crosb3oBaHwA
C XKUBOTHBIMM U T. 1.).

3.2 KAK PABOTAET BEBECARE

CucTema BKIOYaETCA/NOACOEANHAETCA Yepes

HECKONbKO CeKyHA Mocne Toro, Kak pebéHka

pa3MeLLaloT B aBTOKPECIIE, 1 CUrHANN3Mpy-

eT NpuCyTCTBrE PebEHKa B aBToKpecsne no-

CpenCcTBOM NpUnoxeHus. Bpema BkoueHmns/

NOACOeANHEHNA MEHACTCA B 3aBUCUMOCTY OT

0CODbIX XapaKTEPHCTUK CMapTOOHa; B HEKOTO-

PbIX Cly4anAX MOXeT NOTpeb0BaTbCA HECKONbKO

AECATKOB CeKyHL,.

Cucrema TPEBOTY aKTUBMPYETCA B TOT MOMEHT,

Korfia CMapTdOH, CBA3AHHbI C aBTOKPECIIOM,

OT/lanAeTCA OT aBTOMOOUIA, Ha KOTOPOM yCTa-

HOBJIEHO AaBTOKPECIO, FAe CUANT PEOEHOK.

YctpoiicTso BebeCare npepycmatpvsaeT Asa

YPOBHA TPEBOT:

. TpeBora nepBoro yposHaA: eciv cMapTOoH
OTAANNTCA OT aBTOMOOWA, B KOTOPOM YCTa-
HOBNEHO aBTOKPEC/IO C CUAALLEM B HEM
pebEHKOM. B Takom cryuae Ha cmapTdoHe
MOABUTCA 3BYKOBOW 1 BU3yasbHbIA CUTHaN
TPEBOrM, KOTOPbI MOXHO OTKMIOUNTH B Te-
ueHue 40 cekyHA. MpubnuxeHne cmapTdoHa
K aBTOKpeC/y He OTK/I0UaeT CUrHan Tpeso-
Vi, ANA 3TOrO HEOOXOAMMO HaXaTb KHOMKY
"STOP" B8 NpUNOXEHNN.

. TpeBora BTOPOro ypoBHA: BK/IIOYAETCA B TOT
MOMEHT, KOrfia TpeBora NepBOro ypoBHA He
6blNa OTKIOUEHa BO BDEMEHHOM OKHe, Npef-
YCMOTPEHHOM CUTrHanoM TPEBOTU NMepBOro
YPOBH#, OTNPaBNAA CMC-COOBLLeHIA Ha BCe
3KCTPEHHbIe HOMEPa C yKasaHWAMM reono-
Kanu3aLym 30Hbl, rie HaxoanTCA PeOEHOK.

[pw OTCYTCTBMM CUrHana ycTpoiicTeo BebeCare

MOXET BK/IIOUNTb C1FHa/ TPEBOMM NepBOro ypos-

HA, HO He MOXET OTNPaBNATb CMC-COOOLLEHNA Ha

3KCTPeHHble Homepa (C1rHas TpeBorvi BTOPOro

N
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YPOBHSA).

CroumocTb CMc-coobLeHnit BCceraa onnaun-
BaeT Monb3oBaTeb B COOTBETCTBUM CO CBOWM
TapUdHbIM MAAHOM.

3.3 UCNOJIb3OBAHUE MPUNOXEHUA
BEBECARE HA HECKOJIbKUX MO-
BUJIbHbIX YCTPOUCTBAX

Mocne Toro, Kak Bbl 3aperucTpupoBani ce-

MEMHBIN aKKayHT 1 NMPKBA3aNu aBTOKPEC/IO C

ycTporicTeomM BebeCare K cMapTdOHy, OTCKaHw-

posae QR-Kof, MOXHO MCNONb30BaTb YCTPOW-
cT80 BebeCare Takxe C Apyrimn cMapThoHa-

MW, Ha KOTOPbIX YCTAHOBNEHO NMPUNOXKeHNe

BebéCare. MOXHO 1CMONb30BaTh OANUH 1 TOT

KE CEMENHBIN aKKayHT Ha HeorpaHNMYeHHOM

KOnMuecTse MOOUIbHbIX YCTPOWCTB, Ha KOTOPBIX

yCTaHOBNEHO NpunoxeHune BebéCare.

HacTponky, ycTaHOBNEHHbIE NepBbIM CMapT-

HOHOM (3KCTPEHHble HOMEPa, NPUCOeANHEHVIE

aBToKpecna 1 AaHHble pebéHka), byayT aBTo-

MaTUYeCK JOCTYMHbl HA APYTUX CMapTOHax

¢ npunoxernem BebeCare, ncnonb3syiowmx

CeMelHbI akKayHT.

OYEHb BAXHO: npn n3meHeHnn cemenHoro

naponA HOBbI MNAPONb JOMKEH ObITb COOO-

LUEH BCEM MOMb30BaTeNAM, MCMOMb3YIOWMM

CeMelHbI akKayHT.

OYEHb BAKHO: ecnvi B 0AHOM 11 TOM ke aBTO-

MOo6We HaXOAATCA ABA CMapPTGOHa, CBA3AHHbIE

C aBTOKPECNIOM 1 C aKTUBHBIM NPUIOXKEHWEM

BebéCare, aBTokpecno coeguHutca TOSbKO ¢

OZHVIM 13 HUX, B 3aBUCYMOCTY OT PeakLIMOHHON

CcnocobHoCTH cuctembl Bluetooth® kaxgoro

CMapTHOHa, U AaHHOE YCII0BME He MOXeT ObiTb

M3MEHEHO A0 BbIHMMaHWA pebéHKa 13 aBTo-

Kpecna wnu ao notepu curHana Bluetooth®.

Ecnv Bnageney cmaptdoHa, COeAMHEHHOTO B

[JaHHbI MOMEHT C aBTOKPEC/IOM, OTAANNTCA OT

aBTOMOOWNSA, B KOTOPOM HaxoAMUTCA PeBGEHOK,

CUAALLWIA B aBTOKpecCne:

+ Ha ero cMapTdOHe BKIIOYAETCA CUrHan Tpe-
BOT NePBOro yPOBHA, KOTOPbIN MOXET ObiTb
OTKJIIOUEH NOCPEeCTBOM NPUIOKEHNSA, HaXaB
Ha KHonKky “STOP”. 310 no3sonAeT n3bexarb
OTNPaBKM CMC-COOBLEHNI Ha SKCTPEHHbIE
HoMepa;

+ yepes HeCKONbKO CEKYHA BTOPOW CMapTQOH,
HaxoAALLMIACA B aBTOMOGME, aBTOMATUYECKM



COeAVHUTCA C aBTOKPECTIOM.
BHUMAHWE: 8 cnyyae ogHOBpPEMEHHOro 1c-
MONb30BaHNA [BYX UMW HECKONbKMX CMApT-
doHoB ¢ npunoxeHvem BebeCare cnepyet
MAEHTUOULMPOBATL TOT, KOTOPbIN COEANHEH
C aBTOKPEC/IOM, V1 KOTOPbIV BCErAa HYXHO HO-
CWTb C CO6O.

3.4YNPABJIEHVE ABYMA ABTOKPEC-
JNIAMU C CUICTEMOW BEBECARE MNO-
CPEACTBOM OAHOIO CEMEWNHOIO
AKKAYHTA

K ogHOMy cemenHOoMy akKayHTY MOXHO Npuco-

€[MHUTb MaKCKMyM 3 aBTOKpeCna C CUCTeMOMN

BebeCare, nosTopMB ONepaumm, npuBeaéH-

Hble B naparpade 4.1 Kak BKNIOUYUTb crcTemy

BebeCare, nyHkTbi d) v €).

Mpunoxetvie BebéCare byner MOHUTOPHTB CO-

CTOAHYE KaXAOro aBTOKpeCa OfiHOBPEMEHHO.

3.5NMEPUOANYECKOE YBEAOMJEHUE
O ANINTENIbHOM HAXOXAEHWM PE-
BEHKA B ABTOKPECJIE
Ecnn pe6EHOK HaxoaMTCA B aBTOKpecsie 6onee
30 MUHYT, Ha CMapTdOHe NoABnAeTCA push-yse-
AOMNEHIE, KOTOPOE COMPOBOXKAAETCA KPATKNM
3BYKOBbIM CUrHaNoM. ToNbKO 3ByKOBOW CUrHan
MOXET ObITb OTK/IIOUEH MOfb30BaTeNeM C No-
MOLLbIO 9KpaHa "HacTpoMKM/ysegomneHna”.

3.6 BATAPEKA

C NOMOLLbIO MPUIOXKEHNA MOXHO CNIEAUTD 3a
ypoBHeM 3apaga baTapeiky, ycTaHOBNEHHO
BHYTpW ycTpoiicTea BebéCare. B cnyyae HU3Ko-
ro ypoBHA 0bpaLlaiTech B CEPBUCHYIO CIyx0y,
KOTOpasA NPeAoCTaBUT YKasaH1A Mo 3ameHe.

AAHHOE U3AEJIE COOTBET-
CTBYET AUPEKTUBE 2012/19/
EU.

INpviBeaeHHbI Ha Nprbope CMMBON
nepeyepKkHyTON KOP3nHbI 0603Ha-
UaeT, YTO B KOHLIE CPOKa CiTy0bl 3TO
13Aenve, KOTopoe CriefyeT CaBaTb B yTW/b
OTAE/bHO OT AOMALLHNX OTXOA0B, HEOOXOAVIMO
chatb BNyHKT cbopa BTOPCHIPbA ANA nepepaboT-
KU 31EKTPUYECKON V1 3NEKTPOHHOI anmnapaTypb,
VNV CAaTb NPOAABLY NPV MOKYTKe HOBOW 3KBU-
BaNeHTHOW annapaTypsl. [lonb3osatens HecéT

OTBETCTBEHHOCTb 3a CAauy Nprbopa B KoHLe
€ro cpoka Cny»k6bl B CreymabHble OpraHusa-
umnm cbopa. Hagnexawmi c6op BTopchipbA C
nocneaytoLlei chadeit ctaporo nprbopa Ha
MOBTOPHOE UCMOMNb30BaHNE, NepepaboTky 1
YTUNV3aumio 6e3 HaHeceHMA yilep6ba OKpy»Kato-
Ljelt cpefie MOMOraeT CHI3UTb OTpULATENbHOE
BO30EMCTBME Ha HEE 1 Ha 3[10POBbE NiofeN, a
TaKKe CnocobCTBYET NOBTOPHOMY 1CMONb30Ba-
HII0 MAaTePMaNOB, U3 KOTOPbIX COCTOUT U3feNMe.
Boree noapobHbie cBeaeHus 06 MMeMXCA
cnocobax cbopa Bbl MoxeTe nonyumTs, 0bpaTms-
LUMCb B MECTHYIO CITy»0y BbIBO3a OTXOA0B Win
e B MarasuiH, rae Bol Kynunu nsgenue.

COOTBETCTBUE JAWUPEKTUBE

EC 2006/66/EC U nocnepyio-

wum npaBkam. CUMBON nepe-

UEPKHYTOro MyCOPHOIO KOHTElHe-
pa, HaHeCEeHHbI Ha GaTapelkn UM yNakoBKy
M3AENVA, YKa3bIBAET, UTO B KOHLIE CPOKA CIIY K-
6bl VX HEOBXOAMMO YTUNM3NPOBATb OTAENBHO
OT GBbITOBBIX OTXOA0B, OHW HE AOMKHBI YTUN-
3MPOBATLCA Kak FOPOACKME OTXOAbI, a JOMK-
Hbl ObITb HanpasneHbl Ha COOPHbIN NYHKT MO
pasaenbHoi nepepaboTke OTXOAOB WKW Ke
BO3BpaLLEeHbl NPOAABLY MPU NOKYMKe HOBbIX
AHANOrMYHbIX aKKYMYNATOPHBIX UK HE aKKy-
MYSIATOPHbIX GaTapeek. BO3MOXHbIA CUMBON
XMMUYecknx anementos Hg, Cd, Pb, HaHeceH-
HbI NOA M300paKEHVEM MNepeYepKHyTOro
MYCOPHOTO KOHTEMHepa, yKa3blBaeT TN Be-
LjecTBa, cofepxallerocs B bataperike: Hg=P-
TyTh, Cd=Kagmuit, Pb=CsuHeu. MoTtpebutens
HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a cflavy 6aTapeek B
KOHL{e CPOKa UX CNy0bl B CreLuanbHble op-
raHm3aumy cbopa C Lienbio CnocobcTBoBaTL
nepepaboTke M MOBTOPHOW yTUAM3aAUMW.
Hapnexalwui céop BTOpCbIPbA C NOCneayto-
e chayen MCnonb3oBaHHbIX GaTapeek Ha
NOBTOPHOE MCMONb30BaHNE, NepepaboTky 1
yTUAM3aumio 6e3 HaHeceHus ylepba okpy»Ka-
jouier cpefie MOMOraeT CHIU3UTb OTpuULaTeNb-
HOe BO3[elCTBME Ha HEE 1 Ha 3[0POBbe 1i0-
[iel, a TakKke CnocobCTByeT NOBTOPHOMY WC-
NOMb30BaHWIO BeLecTBa, M3 KOTOPOro COCTO-
AT 6aTapenkn. CamoBONbHaA yTUIM3aUWA 13-
nenua  notpebutenem Bnevet 3a  Cobow
ylepb oKkpy»KatoLier cpese v 310pOoBbIo Nlio-



neii. bonee nofpobHble cBefeHWA 06 Umeto-
wmxcs cnocobax cbopa Bel MoxeTe NonyymTh,
00paTUBLUNCH B MECTHYIO CNyx0y BbIBO3a OT-
XO[I0B M/ e B MarasuH, rae Bel Kynunu nsae-
nve.

“Cnctema 6e3onacHOCTV Ana AeTei B aBTo-
mobune” BebeCare paspaboTaHa Ha ocHoBe
n3o6peteHns nHx. Credano OoHTaHa.

4. LONOJIHUTEJIbHBIE ONEPALINN
4.1 PASMEWLEHVNE PEBEHKA B ABTO-
KPECJIE U PEF'YJINPOBKA PEMHEN

YT10bbI OTPErynMpoBaTh PEMHU:

1. HaxmunTe KHOMKy perysMpoBKy 1 MOTAHW-
Te pemMHM aBTOKPECNa, UTobbl 0CNabuTb Ux
(Pnc. 19).

2. Haxatvem Ha KpacHyto kHonky (Puc. 20)

paccTerHnTe NPAXKY pemHew.

3. Ycapute pebeHka.

BHUMAHUE! [lo mepe pocta pebeHka

peMHU HeobXOoAMMO perynmposatb. [lepeq

YCTaHOBKOW aBTOKpec/a B aBTOMOOUb HeOO-

XOLMMO OTPEerynmpoBaTh VX no BbicoTe. [Npw

NPaBWAbHOM PerynnpoBke PemMHU [OMKHbI

BLIXOAWTb M3 CMUHKM Ha YpOBHE Mneva pe-

6eHka. [1oAroNoBHUK 1 PeMHY peryampyoTca

OAHOBPEMEHHO B 6 MONOXEHUAX MO BbICOTE.

Y106bl afanTMpPOBaTh aBTOKPECIO K POCTY

pebEHKa, MCNoNb3ynTe KHOMKY X.

4. CnoxwTe [Be Nanku NPAXKM 1 BCTaBbTe UX B
NPAXKY 10 wenuka (Puc. 21).

BHUMAHMUE! Hu B koem cityyae He BCTaBNA-

Te Nankm B NPAXKY Mo OfHOM 1 He BCTaBnAiTe

B Hee TONbKO OfHY Nanky. Ana perynmposku

pemMHen HaxkmmTe Ha KHomnky Q.

5. MoataHnTe pemHu 6e30NacHOCTM aBTOKpeC-
N1a C MoMOLLbIO TeCbMbl PETYNNPOBKM (PUc.
22).

BHMUMAHUE! Markasa sproHommyeckasa mno-

Ayllka obecrneynsaeT MNpaBUIbHOE Yyaepxi-

BaHMe ¥ MAeanbHOe MOIOXEHWE ANA LWen 1

CnvHbl pebeHka B BO3pacTe OT POXAEHNA A0

HOCTVIXKEHWA BECa B 6 K.

4.2 ICNOJNTIb30BAHUE B KAYECTBE LUE3-
JIOHTA

B nepriogbl, Korja aBTOKPECIO He MCMosb3yeT-
CA B aBTOMOOW/IE, MOXHO VICNOMb30BaTh ero B
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KauecTBe KpecnmLa-lesoHra.
YCTaHaBNMBaWTe We3NOHr TONbKO Ha ropw-
30HTaNbHbIX YCTOMUMBbIX MOBEPXHOCTAX.
BHUMAHME! [Ina nepeHocku aBToOKpecna
npeABapuTeNbHO NepeseanTe PyyKky B Moo=
eHvie B (BepTuKanbHoe).
NMPEAYNPEXAEHWUE! Hyikorana He ocTasnaii-
Te pebeHka 6e3 nprcmoTpa.
NPEAYNPEXAEHUE! O653aTenbHO MCMOsb-
3yiTe CUCTeMy KpenneHusa.
NPEAYNPEXAEHUE! OnacHo ycTaHaBau-
BaTb aBTOKPECSIO Ha NMPUNOAHATEIE MOBEPXHO-
CTW, TaKve Kak CTONbI, CTYNbA 1 Np.
NPEAYNPEXAEHUE! [lanHoe aBTOKpecio
He npefHasHauYeHo ANA NPOLJOMKITENBHOMO
CHa pebeHKa.

BHUMAHMUE! He vicnonb3yiTte aBToKpecno,
eCcnn pebeHOK B COCTOAHWM CUAETb CaMOCTO-
ATENbHO.

ABTOKPECIIO He 3aMEHUT HU KPOBaTb, HI KOJbl-
6enb. Ecnn pebeHKy HyHO CnaTb, ero Hy»HO
YNOXWTb B KPOBATKy WM Konbibens. He wc-
NoMb3yiTe aBTOKPECNO C MOAOMAHHBIMA 1N
HeAOCTAIOLMMM YaCTAMM.

4.3 UCMONIb30BAHUE C MPOTY/IOYHON

Konackomn

AsTokpecno Oasys i-Size MOXeT MCMONb30-

BaTbCA TOMbKO C MPOryNOYHBIMA KOMACKaMM

LOVE UP - StyleGo UP.

BHUMAHME! Yrobbl wcnonb3osaTb aBTo-

KpPecno ¢ NporynoyHol KONACKOK, O3HaKOMb-

TeCb C MHCTPYKUMAMM K NPOryNOYHON KOMA-

cKe.

Mepen KpenneHuem aBToKpecna cnedyet

y6paTb CUAEHbE KONACKM.

YTo6bI YCTaHOBMUTL aBTOKPECO Ha MPOrysoy-

HYIO KONACKY:

- Bo3bMuTe aBTOKPEC/IO 33 PyUKy B BEpTHKab-
Hom nonoxeHun (Puc. 1 - B) (Puc. 23).

- Bcrasbte KoHHekTopbl (U) B CneumanbHble
KpenneHus, MMeloLlmMecs Ha MNporyaoyHon
konacke (Puc. 24A — LOVE UP, Puc. 24B -
StyleGo UP). Mpocneaute 3a Tem, utobbl 3a-
LienneHre NpomsoLwso No obenm CTOpoHaMm.
LLEYOK cBupeTenscTByeT O MpaBuAbHOM
cuenneHum.

MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTMW: Nepepn nc-

nonb3oBaHnem ybeamnTecs 8 TOM, U4TO YCTPOI-



CTBa KpenneHus aBTOKpecsa MpasWibHO 3a-

LWENKHYTHI.

Y106bI OTLENMTH aBTOKPECNO OT MPOTYI04YHOM

KONACKM:

1. YCTaHOBWTE PyUKY B BEPTUKAbHOE MOOKeE-
Hue (Puc. 1-B).

2.CHayana noTAHWTE 3a 3a[HI00 PYyYKy AnA
otkpenneHwua (W), 3aTem NOAHVMWTE aBTO-
Kpecno 3a pyuky (Puc. 25A - LOVE UP, Puc.
25B - StyleGo UP).

BHUMAHME! CuenneHne u pacuennexHne

MOTYT BbINOMHATLCA TakKe C PeOEHKOM B aB-

TOKpecsne, OfHaKO OHW OyayT 3aTpyaHeHbl B8

CBA3M C yBenmyeHnem Beca. [1pu BbiNoNHeH!N

Taknx AencTeunii TpebyeTca 0coban OCTOPOX-

HOCTb.

4.4 KANIOLIOH

ABTOKPEC/IO OCHALEHO 3aLMTHBIM Kaniowo-
HOM, KOTOPbI Perynmpyetca B HECKOMbKMX
NONOXKEHNAX.

[Inf ero MoHTaa ClefyeT BCTaBUTb KOHLbI Ka-
MIOWOHa B CneymanbHsle kpennenus (Puc. 26),
a 3aTeM NPUKPENUTL PE3NHKY K CrelnanbHbiM
Kptoykam (Puc. 27). 3aBeplumnTb MOHTax cre-
AYeT, 3aCTernBas KHOMKM, PacrnonoXeHHble C
3a/iHel CTOPOHbI KantoloHa (Puc. 28).

4.5 YNCTKA U XPAHEHUE

YUCTKA MJIACTMACCOBbBIX U METAJIIN-
YECKUX YACTEN

[INA unCTKM NNACTMACCOBBIX MU METANINYECKIX
OKpaLUeHHbIX YaCTel UCNOMb3yTe TONbKO BNaM-
Hylo TpANKy. Hr B koem cnyyae He ncnonb3yiite
abpasviBHble MoloLLVie CPEACTBA UM PAaCcTBOPU-
Tenm.

3anpeLLaeTca CmasblBaTb MOABWKHbIE YacTy
aBToKpecna.

OYUCTKA TKAHEBOIO YEXJIA

Yexon aBTOKpecrna ABAAETCA  NOMHOCTbIO
CbEMHBIM 1 MOKET CTUPATLCA BPYUHYIO UK B
MaLumHke npw 30°C.

[InA ero CTMpKW CneayeT OTCTErHyTb PEMHY,
CHATb HaKNafKK, OTLENUTb UX OT aBToMaTHYe-
CKUX KHOMOK, PaCcroNoXeHHbIX B OTAeNeHum
ANA VHCTPYKUMK (PyC. 29) 1 CHATb C pemHelt
(Puic. 30). CHumMmUTE B MocnenoBaTeNbHOCTU
PEMHW C neTefb M Yexon C MOArONOBHMKA
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(Puc. 31). CHuMmaiiTe TKaHeBbIM Yexon C cuge-
HbA, HauMHaA ¢ obnactn Hor (Puc. 32), 3aTem ¢
HanpasnAwmnx pemuei (Puc. 33) 1 3asepwn-
Te onepawuu, CHAB ero NoNHOCTbIo (Puc. 34).
[InA NOBTOPHOrO HaAeBaHMA Yexsa BbiNONHI-
Te OnucaHHble Bbillle ornepaunn B 06paTHOM
nopaake.

BHUMAHME! Pacnonoxwute pemHv npasuib-
HbIM 00pa3oMm, 13beras NepekpyUMBaHui.

[Ina CTUPKK CrepyiiTe yKasaHUAM Ha STUKeTKe
uexfia, KoTopasa COAEPXKUT credylLye Cum-
BOJbI:

CrpKa B CTvipanbHoi MatumHe npw 30°C

K He ot6enusath

g He cywnTb B CTMpanbHoM MallmnHe

a He rnagute

& He noagepratb XMM4MCTke

3anpellaeTca  MCNonb3oBaTh — abpasviBHble
cpencTsa UK pactesoputenu. He cywmte ye-
Xon B UeHTpudyre. [laiiTe emy BbICOXHYTb 63
OTKUMAHVIA.

MPOBEPKA LIEJITOCTHOCTU KOMIMOHEHTOB

PekomeHayeTca perynapHO npoBepATb  Lie-

NOCTHOCTb W U3HOC NPUBELAEHHBIX HIKE KOM-

NOHEHTOB:

- TKaHEBbI Yexon: nposepbTe, YTOOLI Ha-
61BKa 1NN €€ UacTy He BbICTYManu Hapysy.
Mpousepre LenocTHocTh WeoB. OHK BCeraa
JOMKHBI ObITb HEMOBPEXAEHHBIMI.

« PeMHM: npoBepbTe LIENOCTHOCTb TEKCTYpbI,
ybeanTecs B OTCYTCTBUM ABHOMO MCTOHYEHUA
PEryMpOBOYHOM NEHTbI, Pa3AenuTesbHoro
PEMHS ANA HOT, NNEYEBbIX PEMHEN 1 B 30He
perynmpoBOYHOM NNACTUHbI PEMHEN.

« [lnacTMaccoBble 4acTu: MpPOBEPbTE W3HOC
BCEX MMaCcTMACCOBbIX YacTew - OHW He AOMK-
Hbl MMETb ABHbIX CNIE0B NOBPEXAEHUA UK
obecLiBeunsaHns.

BHUMAHME! [lebopmM1MpoBaHHOE WAV CHSlb-

HO M3HOLWEHHOEe aBTOKPEC/IO MOANEXMNT 3ame-

He, NOCKOJbKY OHO MOXET YTPaTUTb UCXOAHbIE

cBoWiCTBa Be30MacHoOCTH.



XPAHEHUE U3AENUA

Ecnv vi3penvie He YCTaHOBNEHO B aBTOMO-
6une, peKoMeHayeTCA XpaHWUTb ero B Cyxom
NpOoXafHOM MecTe, 3allMLEHHOM OT Mbinu,
BN@XKHOCTU 1 NPAMBIX CONHEUHDBIX JTyUe.

MEPbI MPEAOCTOPOXXHOCTU MPU PA-
BOTE C JJIEKTPUMECKUMU KOMMOHEH-
TAMU U3AENUA

« 3amMeHa 6aTaperiki: OTBEPHITE BONT KPbILIKK
Ha OCHOBaHWV OMOPHON HOXKM (Puc. 35), OT-
KpoWTe KpbIlWKy (P1c.36), BbHbTE pa3paAxeH-
Hyto GaTaperiky 1 BCTaBbTe HOBYO, cobnioaas
NONAPHOCTE  (MONOXUTENbHBIM  NOMIOC  Ha-
npasneH Beepx) (P1c.37). 3akpowTe KpbILKy
1 3aTAHKTE 6ONT O ynopa.

+3ameHa ©6aTapeek [OMKHa MPOBOAMTBLCA
TOJNBbKO B3POC/IBIMMA NILAMM.

« Vicnonb3yiite 6atapeiiky CR 2032 mowHO-
CTblo 3B, pPaBHO3HAUHYIO PEKOMEHAYEMOMY
TVINY 3NEeMEeHTOB MUTAHWA ANA [AHHOTO W3-
nenua.

«He ocrtasnanTte B6MM3N OT geTell Gatapenku
WAV MHCTPYMEHTBI 18 PaboTbl C HAMM.

« Bcerga ynanaite w3 usnenua otpaboTaHHble
Gataperikn Ana npefoTBpalleHna yTeuek
MKUAKOCTU, KOTOPaA MOXET NMOBPEANTD €ro.

-He 6pocalite pa3spsxeHHble 6aTapelikn B
OrOHb, He 3arpAsHANTe OKpYXKatoLLyto cpeay;
BbIOpachIBaliTe UX B CrieLMasbHble KOHTENHe-
pbl.

« B cnyuae yTeukm XnaKoCTH 13 6aTapeek, He-
MEANEHHO 3aMeHWTe WX, NpeaBapuTeNbHO
TLATENbHO OYMCTUB OTCEK AnA batapeek u
BbIMbIB PYKM, B CIlyYae KOHTaKTa C BbITEKLIel
MKUOKOCTBIO.

+B cnyyae yTeuku XMAKOCTW 13 batapeek Ux
CnefyeT He3ameIMTeNbHO BbIOPOCUTL: OHM
MOTYT Bbl3BaTb MOBPEXAEHWUA KOXMN VAW Ha-
HeCTn Apyron yuiepb.

« VI36eraiiTe KOHTaKTa aMeKTPUYECKOM YacTu C
BOZIOV MU APYTMU XMAKOCTAMY; MpOCcaym-
BaHVie BOAbl MOXET MPVBECTV K MOBPex/e-
HUe SNEKTPOHHOM CXeMbl.

YTUAN3ALNA UBAENUA

Mo OKOHYaHUM CpOKa CRyXObl, Npeaycmo-
TPEHHOrO [/1A aBTOKPEC/a, NpekpatuTte ero
VICMOMb30BaHKE ¥ OTNPaBbTe Ha YTUAM3ALMIO.
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B uenax oxpaHbl OKpyxatoLelt cpefbl pasae-
NIMTE Pa3NnyHble TUMbl OTXOAOB, COMNACHO 3a-
KOHOAATENbCTBY Ballel CTPaHbl.

FTAPAHTUA

MpoV3LUBOANTRL  FapaHTMpyeT — OTCyTCTBMe
nedeKToB COOTBETCTBYA NPU HOPMATbHbIX YC-
TIOBUAX VCMOMNb30BaAHWA, COMMACHO YyKasaHWAM
MHCTPYKLMW MO 3KCMyaTauuu. fapaHTua He
OyneT AencTemTenbHa B Cnyyae yulepba, oby-
CIOBNIEHHOTO  HECOOTBETCTBYIOWMM  WCMOMb-
30BaHMeM, M3HOCOM WK HenpeasuaeHHbIMM
00CTOATENbCTBAMM. [aPAHTUIHBIN CPOK YyCTa-
HaBNMBAETCA rOCYAapCTBEHHBIMA CTaHAapTa-
MV CTpaHbl npuobpeteHna (TOCTamn), ecnn
TaKoBble UMEIOTCA.

[Ina BBINOMHEHWA PEMOHTA, 3aMeHbl AeTanel,
MOMyYeHNs CMpaBoK 06 M3genuun, Npoaaxku
GUPMEHHBIX 3aMyacTen 1 MPUHAIEXHOCTEN
Bbl MOXeTe 06paluaTscA B oTaen no pabote
¢ knuneHTamm Chicco. e-mail customers.ru@
artsana.com - caiiT B UHTEpHeTe:
www.chicco.ru



(D cHicco oasys
i-Size

AWiBebaCare

IMPORTANTE! GUARDE PARA CONSUL-
TAS FUTURAS.

INSTRUGOES DE USO

1.INTRODUGAO

1.1 Adverténcias

1.2 Caracteristicas do produto

1.3 Descricdo dos componentes

1.4 Posicoes da alca

1.5 Restricdes e condigbdes de uso relativas ao
produto e ao banco do automovel

2.INSTALAGCAO NO AUTOMOVEL

2.1 Instalacéo e desinstalacdo da base i-size

2.2 Instalacdo da cadeirinha oasys i-size na
base i-size

2.3 Instalagdo da cadeirinha oasys i-size usan-
do o cinto de seguranga de 3 pontos do
automovel

3.BEBECARE

3.1 Como ativar o BebéCare

3.2 Como funciona o BebeéCare

3.3 Uso do APP BebéCare em mais de um dis-
positivo

3.4 Gestao de duas cadeirinhas com BebéCare,
através de uma Unica conta familiar

3.5 Notificagdo periddica crianga a bordoaum
periodo excessivo

3.6 Bateria

4. OPERAGCOES ADICIONAIS

4.1 Acomodacdo da crianga na cadeirinha e
regulagem da posicao das correias

4.2 Utilizagdo como espreguicadeira

4.3 Utilizagdo como carrinho

4.4 Capota

4.5 Limpeza e conservacao

ADVERTENCIAS
- Este equipamento é projetado para ser utili-

zado apenas em bancos veiculares voltados
para frente.

« Este dispositivo de retengdo para criangas foi
projetado para absorver parte da energia de
um impacto do veiculo, de forma a reduzir o
risco do usudrio, em casos de colisdo ou de
desaceleragao repentina do veiculo, limitan-
do o deslocamento do corpo da crianga.

+ O equipamento desocupado (que néo esteja
sendo utilizado) deve ser mantido preso ao
cinto de seguranga ou no porta-malas do
veiculo.

- Nunca transporte a crianga sem um equipa-
mento de reten¢ao ou num equipamento
que ndo seja adequado a sua idade, peso e
altura, pois, desta forma, ela estard em maior
risco de sofrer lesdo em caso de acidente.

+ Guarde este manual de instrucdes para con-
sultas futuras.

- Siga todas as instrucoes deste manual para
que a crianga tenha a maior protecao possi-
vel em caso de acidente.

« ATENGAO! Com base nas estatisticas sobre
acidentes, geralmente os bancos traseiros
do veiculo sdo mais seguros do que o banco
da frente: portanto, é aconselhavel instalar a
base i-Size e a cadeirinha em um dos bancos
traseiros. O mais seguro é o banco traseiro
do meio, se estiver equipado com o cinto de
seguranga com 3 pontos de fixagao.

« ATENGAO! PERIGO GRAVE! Nunca utilize
este dispositivo no banco da frente de um
veiculo equipado com airbag frontal. £ pos-
sivel instalar a Base i-Size e a cadeirinha no
banco da frente somente se o airbag frontal
estiver devidamente desativado: entre em
contato com o fabricante ou consulte o ma-
nual de instrugées do automével para verifi-
car a possibilidade de desativar o airbag. Em
alguns casos, é aconselhavel recuar o banco
para trés o maximo possivel, de forma com-
pativel com a presenca de outros passagei-
ros no banco de tras.

- E recomendavel que todos os passageiros
ocupantes sejam informados sobre o modo
de retirar a crianca da cadeirinha, em caso de
emergéncia.

- Preste atencdo durante a instalagdo da Base
i-Size e da cadeirinha no carro para evitar a



interferéncia, por exemplo, de um banco mé-
vel ou da porta do automaovel.

« A Base i-Size e a cadeirinha ndo podem ga-
rantir a total seguranca da crianga em caso de
acidente, mas a sua utilizagdo reduz o risco
de ferimentos graves ou de morte da crianga.

+ O risco de lesdes graves a crianga, ndo so-
mente em caso de acidente, mas também
em outras circunstancias (por ex. freadas
bruscas, etc.) aumenta se as indicagdes deste
manual ndo forem seguidas de modo res-
ponsavel: verifique sempre se a Base i-Size e
a cadeirinha foram fixadas corretamente no
banco.

+Se a Base i-Size ou a cadeirinha estiverem
danificadas, deformadas ou muito desgas-
tadas, deverao ser substituidas, pois podem
ter perdido as suas caracteristicas originais
de seguranga. Em caso de acidente, mesmo
leve, a Base i-Size e a cadeirinha podem sofrer
danos imperceptiveis a olho nu: portanto, é
necessario substitui-las.

+ Nunca efetue qualquer modificacdo ou acrés-
cimo no dispositivo de reten¢ao para crian-
¢as em veiculos automotivos. O conjunto de
componentes do dispositivo de retencao foi
testado e aprovado para proteger a crianga.
Desta forma, o responsével por qualquer al-
teragdo no dispositivo de retencédo, descarac-
terizando assim as condi¢oes da certificacao,
afetara a seguranca da crianca.

«Nunca deixar a crianga no dispositivo de re-
tencdo para criangas em veiculos automoti-
vos, sem a devida supervisdo de um adulto.

+Nunca deixe a Base i-Size e a cadeirinha no
banco do automével sem que estejam devi-
damente fixadas, pois podem cair sobre os
passageiros e provocar ferimentos.

+Néo cologue objetos que ndo sejam acesso-
rios aprovados para o produto entre a Base
i-Size e 0 banco, entre o banco e a cadeirinha
ou entre a cadeirinha e a crianga: em caso de
acidente, a Base i-Size e cadeirinha poderao
néo funcionar corretamente.

« Por se tratar de um item de seguranga, nunca
adquira um produto usado, principalmente
por n&o serem conhecidos os esforos a que
o produto foi submetido anteriormente.

- Certifique-se de que a correia do cinto de
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seguranga do automovel nao esteja torcida.
Evite que o cinto de seguranga do automo-
vel ou pecas da cadeirinha fiquem presas nas
portas ou em atrito com pontos cortantes. Se
o cinto de seguranca estiver danificado ou
deteriorado, é necessario substitui-lo.

+Se 0 automovel ficar parado ao sol, é acon-
selhdvel cobrir a cadeirinha. O forro da cadei-
rinha pode ser substituido exclusivamente
por um outro fornecido e aprovado pelo
fabricante, pois é uma parte integrante da
cadeirinha. - A cadeirinha nunca deve ser uti-
lizada sem o forro para nd&o comprometer a
seguranga da crianca.

+ Os recém-nascidos prematuros com menos
de 37 semanas de gestacao podem correr
risco na cadeirinha. Estes recém-nascidos po-
dem ter dificuldades respiratérias enquanto
estiverem sentados na cadeirinha. E aconse-
Ihavel entrar em contato com o médico res-
ponsavel ou a equipe hospitalar para avaliar
as condicbes especificas da crianga e reco-
mendar a cadeirinha mais adequada antes
de sair da maternidade.

+Nunca deixe bagagens ou outros objetos
passiveis de causar ferimentos proximos da
crianca.

- Certifique-se de que todos os passageiros do
automavel estejam com o cinto de seguranga,
nao sé para sua prépria seguranga, mas também
porque, em caso de acidente ou freada brusca
durante a viagem, podem machucar a crianga.

+Néo utilize este equipamento se 0 mesmo
passar por acidente.

-E importante destacar que a utilizacdo de
almofadas de adaptacao para bebés deve
contornar a cabeca, e ndo apoiar, para nao
prejudicar o pescoco da crianga. E ainda,
o fabricante deve deixar claro até quando
(idade ou altura do bebé) este adaptador
deve ser utilizado. Quando néo existe esse
adaptador de cabeca, mas a cadeira parece
ser grande para o bebé (no caso das con-
versiveis quando o bebé é recém-nascido),
recomendado o uso de rolinhos de toalha
de algodéo para dar sustentagéo ao corpo e
cabeca do bebé.

- Nunca deixe a crianca sozinha no veiculo.

+ Em caso de viagens longas, recomendam-se



paradas frequentes. A crianca cansa muito fa-
cilmente. Por nenhum motivo a crianca deve
ser retirada da cadeirinha enquanto o veiculo
estiver em movimento. Se a crianca tiver ne-
cessidade de atencgao, é necessario encontrar
um local seguro e estacionar o veiculo.

« A Artsana declara estar isenta de qualquer
responsabilidade pelo uso impréprio do
produto.

1.2 CARACTERISTICAS DO PRODUTO

Este produto é apropriado para criangas com
peso compreendido desde o nascimento até
0s 13 kg.

AVISO IMPORTANTE

Esta € uma cadeirinha “i-Size" E certificada se-
gundo o Regulamento ECE R 129 para a uti-
lizacdo em veiculos com bancos ‘compativeis
com i-Size’, como indicado pelo fabricante do
automaovel no seu manual de instrucoes.

Em caso de duvida, entre em contato com o
fabricante do dispositivo de retencao ou o seu
revendedor.

1.3 DESCRICAO DOS COMPONENTES

Base i-Size

Fig. A

A. Conexdes Isofix

B. Alavanca de extracdo das conexdes Isofix

C. Indicadores de bloqueio correto do sistema
Isofix

D. Botdes de desbloqueio das conexdes Isofix

E. Alojamentos de bloqueio da cadeirinha

F. Indicador de bloqueio correto da cadeirinha

G. Support leg (perna de suporte)

H. Botdo de regulagem da altura da perna de
suporte

. Indicador de instalagdo correta da perna de

suporte
J. Barra de encosto

Cadeirinha Oasys i-Size
Fig.B

Z. Alca

K. Capota

L. Forro

M. Almofada redutora
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Fig.C

N. Cintos da cadeirinha

O.Tiras dos ombros

P Fecho

Q. Botéo de regulagem dos cintos
R. Apoio para cabega ajustavel

Fig.D

S. Guia de passagem da correia horizontal do cin-
to de seguranca do automaovel na cadeirinha

T. Botdes para reclinacdo da alca

U. Alojamento para fixagdo no carrinho

Fig.E

V. Guia de passagem da correia diagonal do
cinto de seguranga do automovel

W. Manopla de desbloqueio (da base I-Size e

do carrinho)

Fig.F

X.Botao de regulagem do apoio para cabeca
e dos cintos

Y. Compartimento do manual de instrugoes

1.4 POSIGOES DA ALGA

A alca da cadeirinha tem 6 posicdes de regu-

lagem (Fig. 1).

A. Posicao de transporte no automaovel sem base.

A1. Posicao de transporte no automaével com

base (ATENCAQ: as posicoes A e Al sdo as
Unicas permitidas durante o transporte no
automaovel).

X. NUNCA utilize.

B. Posicao de transporte manual.

C. Posigéo de uso como cadeirinha de balango
ou posi¢do para o encaixe em um carrinho
Chicco adequado.

D. Posicéo de uso como espreguicadeira fixa.

Para fazer o ajuste, pressione simultaneamen-

te os botdes (T) da alca e coloque-a na posi-

¢ao desejada até ouvir um clique.

1.5 RESTRICOES E CONDICOES DE USO
RELATIVAS AO PRODUTO E AO BANCO
DO AUTOMOVEL

A cadeirinha pode ser instalada em duas mo-

dalidades diversas:

- Com a Base i-Size, que deve ser usada ape-

nas em combinagao com a cadeirinha para
automovel Oasys i-Size, certificada segundo



a norma ECE R-129. Antes de instalar, certi-
fique-se de que o carro possua os ganchos
especiais Isofix localizados entre o encosto e
0 assento do banco.

A Base i-Size da Chicco pode ser usada em
qualquer banco certificado i-Size (verifique no
manual de instrucoes do carro) e nos bancos
dos automéveis indicados na “Lista de com-
patibilidade de veiculos” fornecida com a ca-
deirinha.

-Com os cintos de seguranca de 3 pontos
de fixacédo do automével (sem a Base i-Size).
Neste caso, a cadeirinha pode ser instalada
no banco da frente, no lado do passageiro,
ou em qualquer um dos bancos de trés. Em
qualquer um dos casos, o banco do auto-
movel deve estar virado para frente. Nunca
utilize esta cadeirinha em bancos voltados la-
teralmente ou opostos ao sentido da marcha
(Fig. 2). O banco do carro deve ser equipado
com cinto de seguranga de 3 pontos de fi-
xagao, estatico ou com enrolador, certificado
segundo a norma UNI/ECE N°16 ou outras
normas equivalentes (Fig. 3).

ATENGAO! Nunca instale a cadeirinha com

um cinto de seguranca com apenas dois pon-

tos de fixagao (Fig. 4).

ATENGAO! Em caso de utilizacdo em veiculos

equipados com cintos de seguranca traseiros

com airbag integrado (cintos de seguranca
inflaveis), a interacdo entre a seccao inflavel do
cinto do veiculo com este sistema de retengao
para criangas pode provocar graves lesdes ou
morte. Nao instale este dispositivo de retencao
para criangas utilizando um cinto de seguranca
inflavel. Instale utilizando o sistema Isofix ou
coloque a cadeirinha em um banco com um
tipo de cinto de seguran¢a adequado. Durante

a instalacao com o sistema Isofix, o cinto de se-

guranga ndo deve ser preso atras da cadeirinha

para que a parte inflavel do cinto nao interfira.

Nunca utilize a almofada redutora se a crianca

tiver um peso superior a 6 kg (altura maxima

da crianga: 60 cm).

2.INSTALAGAO NO AUTOMOVEL

2.1INSTALAGAO E DESINSTALAGAO DA
BASE I-SIZE

Para instalar a Base i-Size opere da seguinte forma:

1.Remova a cobertura de plastico da Support
Leg (Fig. 5)

2. Extraia a Support Leg (perna de suporte) (G)
(Fig. 5A). Vocé ird escutar um sinal acustico,
que terminard quando a Base i-Size estiver
instalada de forma correta.

3. Extraia completamente ambas as conexdes
Isofix (A) da base puxando a alavanca de ex-
tragdo das conexdes (B) (Fig. 6); verifique se
o sistema foi extraido completamente.

4. Posicione a Base i-Size sobre o banco es-
colhido e encaixe as conexdes Isofix nos
alojamentos presentes entre 0 encosto e o
assento (Fig. 7). Um clique caracteristico in-
dica que as conexdes foram encaixadas de
forma correta.

ATENCAO! Controle se a fixacdo foi feita de

forma correta verificando se os dois indicado-

res (C) estdo verdes.

5.Empurre com forca a Base i-Size contra o
encosto do carro (Fig. 8) para garantir que
figue bem firme.

6. Verifique a correta fixacdo das duas co-
nexdes tentando puxar a base algumas
vezes.

7. Posicione a Support Leg (perna de suporte)
(G) eregule-a usando o botéo de regulagem
(H) (Fig. 9). Quando a Support Leg estiver
instalada corretamente, o sinal acustico ira
terminar e, a0 mesmo tempo, o indicador (I)
se tornara verde (Fig. 10).

DESINSTALAGAO

1. Pressione o botdo de regulagem (H) da per-
na de suporte e recue-a até o fim.

2.Levante a alavanca de extracao das cone-
xoes ISOFIX (B) afastando a base do encosto
até o fim.

3. Solte as conexdes ISOFIX pressionando os
botdes de desbloqueio (D) (Fig. 11).

4.Mantendo a alavanca de extracdo das co-
nexdes ISOFIX (B) pressionada, empurre o
sistema ISOFIX para dentro da base até o fim.
Gire a Support Leg e enganche o pé no seu
alojamento, interrompendo o sinal acustico.

2.2 INSTALAGAO DA CADEIRINHA OASYS
I-SIZE NA BASE I-SIZE
Antes de fixar a cadeirinha na base i-Size, verifi-



que se 0s 4 ganchos estéo abertos corretamen-

te; para isso, basta pressionar as duas alavancas

Y colocadas nos lados da base (Fig. 12A).

1. Encaixe a cadeirinha na Base i-Size (no sentido
contrario ao da marcha) pressionando-a para
baixo, pelo lado das pernas, até que encaixe
corretamente (vocé ouvird um clique) (Fig. 12).

2. Afixagao correta da cadeirinha é confirma-
da pelo indicador (F), que se torna verde
(Fig. 13).

3. Verifique se a cadeirinha estd devidamente
fixada na base tentando levanta-la tanto pela
parte da frente, como pela parte de trés.

4. Depois de fixar a cadeirinha corretamente,
cologue a alca na posicao de encosto (A)
contra o encosto do banco (Fig. 14).

Para desbloquear a cadeirinha da base: colo-

que a alca na posicao vertical (B) e solte a cadei-

rinha puxando a manopla e, ao mesmo tempo,

levantando a cadeirinha pela alca (Fig. 15).

2.3 INSTALAGAO DA CADEIRINHA OASYS
I-SIZE USANDO O CINTO DE SEGU-
RANGA DE 3 PONTOS DO AUTOMOVEL

Para instalar a cadeirinha sem a base, opere da

seguinte forma:

1. Coloque a cadeirinha sobre o banco esco-
Ihido do automével no sentido contrario a
direcdo da marcha.

2. Estique o cinto de seguranca do automével
e prenda-o no respectivo fecho passando
a parte horizontal (abdominal) do cinto de
seguranca nas duas guias especificas de cor
azul (S) da cadeirinha (Fig. 16).

3. Faca a correia diagonal do cinto de seguran-
¢a do automovel passar pela respectiva guia
azul (V) que se encontra na parte de tras do
encosto da cadeirinha (Fig. 17).

ATENGAO! Durante o transporte, a correia

diagonal do cinto de seguranca do automével

deve permanecer SEMPRE inserida na respec-
tiva guia.

4. Aperte bem o cinto de seguranga, de modo
que as correias figuem bem aderentes, e
certifique-se de que ndo estejam torcidas.

5. Cologue a alca na posicao A1 (Fig. 18).

Para remover a cadeirinha:

1. Desaperte o cinto de seguranca do automo-
vel pressionando o fecho.
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2. Coloque a alca na posicao vertical B (vertical).
3. Retire o cinto de seguranca da guia diagonal
e das guias horizontais.

3.BEBECARE

O BebeCare foi estudado e desenvolvido para
indicar a presenca da crianca na cadeirinha e
avisar o usuario se, acidentalmente, ele se afas-
tar do carro sem a crianga gragas aos sensores
integrados na cadeirinha.

O BebeCare foi estudado e desenvolvido para
ser usado exclusivamente com criangas com
peso entre 4 e 13 kg (40-78 cm de altura, como
previsto pela homologagéo ECE R129, de modo
geral do nascimento até 15 meses).

ESTE PRODUTO ESTA EM CONFORMIDADE
COM A DIRETRIZ 2012/19/UE.

O dispositivo opera em conformidade com o

padrao Bluetooth® Low-Energy.

- Faixa de frequéncias: Banda ISM 2402 GHz
- 2480 GHz;

- Canais: 40 canais, cada um com uma largura
de banda de 2 MHz;

- Poténcia em transmissao: - 4 dBm (transmitida
aantena);

- Poténcia méxima; 0.398 mW,

« Padréo Radio: 802.15.1;

AVISO LEGAL

+ O uso do dispositivo ndo substitui, de forma
alguma, a responsabilidade e/ou a superviséo
do motorista do veiculo (e/ou dos outros pas-
sageiros). O BebéCare é apenas um instrumen-
to de apoio: nunca deixe a crianga no carro
sem a supervisao de um adulto.

« A Artsana ndo podera, de maneira alguma, ser
considerada responsavel em caso de eventos
e/ou consequéncias adversas (mesmo se re-
lacionadas ao funcionamento incorreto do
dispositivo eletronico) de qualquer natureza,
sendo o BebéCare unicamente um instrumen-
to de apoio e alarme para a prevencéo de
eventos e/ou consequéncias provocados pelo
esquecimento da crianga no carro.

+ O BebeCare nao impede o risco de lesdes
graves ou morte. O uso do dispositivo ndo
substitui, de forma alguma, a vigildncia e a



responsabilidade do motorista/responsavel
ou, de modo geral, da pessoa encarregada
da supervisao da crianca.

ADVERTENCIAS DE SEGURANGCA

« Para o uso correto da cadeirinha, consulte as
instrucoes apresentadas neste manual.

- O BebéCare funciona apenas se o revestimen-
to em tecido da cadeirinha estiver perfeita-
mente aderente a estrutura da cadeirinha.

« Apos limpar o revestimento em tecido (LIMPE-
ZA DO REVESTIMENTO EM TECIDO), verifique
se 0 BebeCare funciona corretamente.

- Durante as opera¢oes de limpeza/manuten-
¢ao da cadeirinha, ndo desmonte os com-
ponentes do BebeCare. A substituicao do
dispositivo é permitida somente em caso de
bateria descarregada e seguindo as indicacées
para a substituicao fornecidas pelo servico de
atendimento ao cliente.

- Evite o contato de qualquer tipo de liquido
com a cadeirinha. Se um liquido entrar em
contato com o sensor posicionado no assento,
mas sem molhar muito, enxugue bem e limpe
delicadamente a superficie do sensor com
um pano seco. Espere um pouco e verifique
se o BebéCare funciona corretamente. Se
nao funcionar ou em caso de duvidas, entre
em contato com o servico de atendimento
ao cliente.

-Se um liquido qualquer molhar a cadeiri-
nha, o BebéCare pode parar de funcionar
momentaneamente até a cadeirinha secar
completamente.

- A correta conservacao da cadeirinha (inde-
pendentemente do seu uso quotidiano no
carro) é importante para manter inalterado o
funcionamento do BebéCare e deve respeitar
os limites de temperatura (de -20°C a +60° C)
e umidade (< 95%).

- Em caso de uso de qualquer acessério nao
aprovado o correto funcionamento do Be-
beéCare ndo pode ser garantido.

- O smartphone deve estar ligado e ter au-
tonomia suficiente para o periodo de uso
combinado com o BebéCare.

- Durante a primeira instalacdo, e sempre que
acessar a conta familiar, a internet deve estar
conectada (plano de dados ou WiFi).

IMPORTANTE:

- O BebeCare s6 funciona com um smartphone
com o APP BebéCare instalado.

- Se o smartphone for desligado, o sistema
BebeCare ndo ird funcionar.

+ Se 0 Bluetooth® for danificado, o sistema Be-
beCare ndo ird funcionar.

- Com a modalidade avido ativada, o sistema
BebeCare ndo funciona.

+ O APP BebeCare deve ser baixado apenas em
stores oficiais.

- Se ndo houver rede, o BebéCare ativa corre-
tamente o Alarme de primeiro nivel, mas nao
é capaz de enviar os SMS para os nimeros
de emergéncia (Alarme de Segundo Nivel).

- O BebéCare néo interfere com o funciona-
mento normal do sistema Bluetooth® even-
tualmente presente no carro.

ATENGAO!

« Controles a realizar sempre que for usar o
BebeéCare:

«Verifique o correto funcionamento, como
descrito no paragrafo 3.1 Como ativar o Be-
beCare, ponto d).

- O smartphone deve estar ligado e ter au-
tonomia suficiente para o periodo de uso
combinado com o BebeCare.

+ O Bluetooth® deve estar ativado.

- A modalidade “aviao” deve estar desativada.

+ O chip do smartphone deve ter saldo su-
ficiente.

+ O GPS deve estar sempre ativado.

- Se sdo usados simultaneamente dois ou mais
smartphones nos quais o APP BebeéCare foi
instalado, é preciso identificar o smartphone
conectado com a cadeirinha, que portanto
nunca deve ser abandonado.

3.1 COMO ATIVAR O BEBECARE

a) Baixe o APP BebéCare

£ necessario baixar o APP BebéCare. Durante
o primeiro acesso, o APP fornece todas as ins-
trugdes a seguir para registrar a conta e utilizar
o BebeCare.

b) Criacao da conta familiar
£ necessario criar uma “conta familiar” com uma
senha Unica. Esta serd a Unica conta que podera



ser usada por quem utiliza uma cadeirinha
especifica equipada com o BebéCare.
Asenha é compartilhada por todos os usuarios
que interagem com a cadeirinha equipada
com o BebéCare.

IMPORTANTE: Durante a criacdo da conta fa-
miliar, a internet deve estar conectada (plano
de dados ou WiFi).

IMPORTANTE: Se a senha familiar for alterada,
anova senha deve ser compartilhada com os
outros usuarios que utilizam a mesma conta
familiar.

¢) Introducédo dos nimeros de emergéncia
Durante o primeiro acesso, é necessario inse-
rir os nimeros de emergéncia aos quais serd
enviado um SMS de alarme (segundo nivel
- consulte o pardgrafo 3.2 Como funciona o
BebeCare) com os dados para geolocalizar a
drea em que a crianga se encontra.

Os nimeros de emergéncia a inserir vao de um
minimo de 1 a um maximo de 5.

Os nimeros de emergéncia devem ser sele-
cionados na agenda do préprio smartphone
e podem ser acrescentados, cancelados e/ou
substituidos no futuro.

IMPORTANTE: Durante esta operagao, a internet
deve estar conectada (plano de dados ou WiFi).
IMPORTANTE: Os nimeros de emergéncia de-
vem ser nimeros de celular, e ndo nimeros
fixos ou nacionais de emergéncia.
IMPORTANTE: Depois de introduzir os nimeros
de emergéncia, verifique se estdo corretos e
funcionam.

d) Associacao da cadeirinha com a conta
familiar

Para associar a cadeirinha com BebéCare a
conta familiar, é necessario ler o cédigo QR da
cadeirinha. O codigo QR é impresso na etiqueta
de homologacao e é visivel somente apos re-
mover a pelicula prateada. Ao ler o cédigo QR,
o aplicativo reconhece o modelo da cadeirinha;
em seguida, basta ligar o Bluetooth® apertar o
assento e aproximar o smartphone da cadei-
rinha para associar e conectar a cadeirinha a
conta familiar.

Podem ser associados a mesma conta familiar
no maximo 3 cadeirinhas com BebéCare.

Uma cadeirinha especifica pode ser associada
SOMENTE a uma conta familiar.
IMPORTANTE: Se o codigo QR j estiver visivel,
ou parcialmente visivel, entre em contato com
o servico de atendimento ao cliente.
IMPORTANTE: Durante a leitura do cédigo QR,
ainternet deve estar conectada (plano de da-
dos ou WiFi).

e) Verifique o correto funcionamento dos
sensores

Pressione periodicamente o assento (mesmo

sem a crianga) para testar o funcionamento

do BebeCare.

f) Introducao dos dados da crianca
Depois de associar a cadeirinha a conta fami-
liar, é necessério inserir o nome e a data de
nascimento da crianca. Também é possivel
inserir uma foto sua.

A Artsana ndo garante o funcionamento do
dispositivo em condi¢oes diversas daquelas in-
dicadas acima assim como em caso de qualquer
tipo de uso impréprio (entre os quais, a titulo de
exemplo, ndo exaustivo, em caso de uso com
criangas ndo corretamente acomodadas na
cadeirinha, em caso de uso com animais, etc.).

3.2 COMO FUNCIONA O BEBECARE
O sistema é ativado/conectado alguns segun-
dos depois de colocara crianga na cadeirinha e
indica a sua presenca através do APP. O tempo
de ativagdo/conexao depende das caracteris-
ticas especificas do smartphone; em alguns
casos, podem ser necessarias algumas dezenas
de segundos.

O sistema de alarme € ativado quando o smar-

tphone conectado a cadeirinha afasta-se do

carro em que estd a cadeirinha, com a crianga
sentada nela.

O BebéCare possui dois niveis de alarme:

1. Alarme de primeiro nivel: se o smartphone
se afastar do carro em que esta a cadeirinha,
com a crianga sentada nela, aparecera no
smartphone um alarme acustico e visual que
pode serinterrompido dentro de 40 segundos.
Aproximar o smartphone da cadeirinha nao
interrompe o alarme: é preciso interagir com



0 APP apertando “STOP".

2. Alarme de segundo nivel: é ativado se o
alarme de primeiro nivel ndo for interrompido
no intervalo previsto, enviando um SMS para
todos os nimeros de emergéncia predefini-
dos, com as indicagoes Uteis para geolocalizar
a drea em que a crianga se encontra.

Se nao houver rede, o BebéCare ativa corre-

tamente o Alarme de primeiro nivel, mas néo

é capaz de enviar o SMS para os nimeros de

emergéncia (Alarme de Segundo Nivel).

O custo dos SMS é a cargo do usuario, de acordo

com o seu plano telefénico.

3.3USO DO APP BEBECARE EM MAIS DE
UM DISPOSITIVO
Depois de registrar a conta familiar e associar,
através da leitura do cédigo QR, a cadeirinha
com o BebeCare ao smartphone, é possivel
usar o BebéCare com outros smartphones em
que o APP BebeéCare foi instalado. E possivel
usar a mesma conta familiar com um nimero
ilimitado de dispositivos depois de instalar o
APP BebeCare.
As configuracoes predefinidas com o primeiro
smartphone (nimeros de emergéncia, associa-
¢ao a cadeirinha e dados da crianga) estardo
automaticamente disponiveis para os outros
smartphones com o APP BebéCare que utilizam
a mesma conta familiar.
IMPORTANTE: se a senha familiar for alterada,
a nova senha deve ser compartilhada com
todos 0s outros usudrios que utilizam a mesma
conta familiar.
IMPORTANTE: se no mesmo carro estiverem pre-
sente dois smartphones associados a cadeirinha
e com o APP BebéCare ativado, a cadeirinhaird
se conectar com APENAS um dos dois, de acor-
do com a velocidade de conexao do sistema
Bluetooth® do smartphone, e esta condigao
nao podera ser modificada até a remocéo da
crianca da cadeirinha ou até a perda do sinal
do Bluetooth®.
Se o dono do smartphone que estiver conec-
tado com a cadeirinha se afastar do carro com
a crianga na cadeirinha:
- é ativado o alarme de primeiro nivel no seu
smartphone, que pode ser interrompido inte-
ragindo com o APP, apertando “STOP". Dessa

forma evita-se o envio dos SMS aos numeros
de emergéncia;

-apods poucos segundos, o segundo smar-
tphone, ainda presente no carro, conecta-se
automaticamente com a cadeirinha.

ATENCAO! se sdo usados simultaneamente dois

ou mais smartphones com o APP BebeCare

instalado, é preciso identificar o smartphone
conectado com a cadeirinha, que portanto
nunca deve ser abandonado.

3.4 GESTAO DEDUAS CADEIRINHAS COM
BEBECARE, ATRAVES DE UMA UNICA
CONTA FAMILIAR

£ possivel associar a uma mesma conta fami-

liar no méximo 3 cadeirinhas com BebéCare,

repetindo as operacoes descritas no paragrafo

3.1 Como ativar o BebéCare, pontos d) e e).

O APP BebéCare monitora simultaneamente o

estado de cada cadeirinha.

3.5 NOTIFICACAO PERIODICA CRIANGA
ABORDO A UM PERIODO EXCESSIVO
Se acrianga permanecer sentada na cadeirinha
por mais de 30 minutos, aparecera no smar-
tphone uma notificagdo push acompanhada
de um sinal sonoro. Apenas o sinal sonoro pode
ser desabilitado pelo usudrio através da pagina
“configuragées/notificacdes”.

3.6 BATERIA

Através do APP é possivel monitorar o nivel
da bateria presente no dispositivo BebeCare.
Em caso de nivel baixo, entre em contato com
o servico de atendimento ao cliente, que for-
necera informagdes para a sua substituicao.

ESTE PRODUTO ESTA EM CON-
FORMIDADE COM A DIRETRIZ
2012/19/UE.

O simbolo do contéiner riscado ins-
crito no aparelho indica que o pro-
duto, no final da sua vida util, deve
ser tratado separadamente do lixo doméstico
e levado a um centro de coleta seletiva para
equipamentos elétricos e eletronicos ou en-
tregue ao revendedor onde um novo equipa-
mento equivalente for comprado. O usuério é
responsavel pela entrega do aparelho aos 6rgaos



de coleta apropriados ao final da sua vida util.
A coleta seletiva apropriada para o posterior
encaminhamento do aparelho para reciclagem,
tratamento e eliminagao correta contribui para
evitar possiveis danos ao ambiente e a saude,
além de facilitar a reciclagem dos materiais que
compdem o produto. Para informagdes mais
detalhadas, inerentes aos sistemas de coleta
disponiveis, dirija-se ao servigo local de descarte
de residuos, ou ao estabelecimento no qual a
compra foi efetuada.

ESTE PRODUTO ESTA DE ACOR-
DO COM A DIRETRIZ UE
2006/66/CE e sucessivas modi-
ficagdes. O simbolo da lixeira com
um X visivel nas pilhas ou na embalagem do
produto indica que estes, no fim da sua vida
util, devem ser eliminados separadamente do
lixo doméstico e devem ser entregues a um
centro de coleta seletiva ou ao revendedor
onde forem compradas as novas pilhas equi-
valentes recarregéveis ou néo recarregaveis.
O eventual simbolo quimico Hg, Cd, Pb, visi-
vel sob a lixeira com um X, indica o tipo de
substancia contido na pilha: Hg=Mercurio,
Cd=Céddmio, Pb=Chumbo. O usuério é res-
ponsével pela entrega das pilhas gastas nas
estruturas apropriadas de coleta, para facilitar
seu tratamento e reciclagem. A coleta seleti-
va de pilhas gastas para encaminhamento
para reciclagem, tratamento e eliminagéo
compativel com o ambiente contribui para
evitar possiveis efeitos negativos ao ambiente
e asaude e facilitar a reciclagem das substan-
cias que compdem as pilhas. A eliminacao
ilegal do produto pelo usudrio causa danos
ao ambiente e a saiide humana. Para informa-
¢Hes mais detalhadas relacionadas aos siste-
mas de coleta disponiveis, dirija-se ao servico
local de descarte de residuos ou ao estabele-
cimento no qual a compra foi efetuada.

O "Sistema de seguranga para criangas em au-
tomoveis” BebeCare foi desenvolvido baseado
na invenc¢ao do Eng. Stefano Fontana.

4. OPERAGOES ADICIONAIS
4.1 ACOMODAGAO DA CRIANCA NA CA-
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DEIRINHA E REGULAGEM DA POSICAO
DAS CORREIAS
Para deslocar as correias, opere da seguinte forma:
1. Pressione o botao de regulagem e puxe as
correias da cadeirinha de forma que fiqguem
folgadas (Fig. 19).
2. Abra o fecho pressionando o botdo verme-
lho (Fig. 20).
3. Acomode a crianca.
ATENGAO! As correias sempre devem acom-
panhar o crescimento da crianca. Antes de
instalar a cadeirinha no automovel, é neces-
sario ajustd-las na altura adequada a crianca.
Para uma regulagem adequada, as correias
devem sair do encosto na altura dos ombros
da crianga. As alturas do apoio para cabeca
e das correias sdo reguladas juntas, em 6
posicoes diversas, mediante o botdo X, para
poder acompanhar o crescimento da crianca.
4. Sobreponha as duas linguetas do fecho do
cinto e insira ambas as linguetas no fecho
até ouvir um clique (Fig. 21).
ATENGAO! Nunca insira as linguetas no fecho
uma por vez ou apenas uma. Para ajustar a
regulagem das correias, pressione o botao Q.
5. Aperte os cintos de seguranca da cadeirinha
puxando a correia apropriada de regulagem
(Fig. 22).
ATENGAO! A almofada redutora garante a
sustentacdo adequada e a posicao ideal para
0 pescogo e para a coluna do bebé desde o
nascimento até os 6 kg.

4.2 UTILIZAQi\O COMO ESPREGUICADEIRA
Quando néo estiver sendo utilizada no carro,
a cadeirinha também pode ser utilizada como
uma espreguicadeira.

Coloque exclusivamente sobre superficies
estaveis e horizontais.

ATENGAO! Antes de transportar a cadeirinha,
sempre coloque a alga de transporte na posi-
¢ao B (vertical).

ADVERTENCIA! Nunca deixe a crianca sozi-
nha, sem a supervisao de um adulto.
ADVERTENCIA! Utilize sempre o sistema de
fixagao.

ADVERTENCIA! E perigoso utilizar a cadeiri-
nha sobre uma superficie elevada, como me-
sas, cadeiras, etc.



ADVERTENCIA! Esta cadeirinha ndo é ade-
quada para que a crianga durma por longos
perfodos de sono.

ADVERTENCIA! Nao utilize a cadeirinha se a
crianga ja for capaz de ficar sentada sozinha.
A cadeirinha nédo substitui a cama ou o bergo.
Se a crianga precisar dormir, devera ser coloca-
da na cama ou no berco. Nao utilize a cadei-
rinha se algum de seus componentes estiver
danificado ou ausente.

4.3 UTILIZACi\O COM CARRINHO

A cadeirinha Qasys i-Size pode ser usada

exclusivamente com os carrinhos LOVE UP -

StyleGo UP.

ATENGAO! Para o uso junto com o carrinho,

consulte as instrugdes do carrinho.

Antes de fixar a cadeirinha, remova o assento

do carrinho.

Para instalar a cadeirinha no carrinho, opere da

seguinte forma:

- Segure a cadeirinha com a al¢a na posicao
vertical (Fig. 1 - B) (Fig. 23).

- Insira os alojamentos (U) nos respectivos en-
caixes do carrinho (Fig. 24A — LOVE UP, Fig.
24B - StyleGo UP). Verifique atentamente se
estdo fixados em ambos os lados. Um CLI-
QUE confirma a correta fixagao.

ADVERTENCIA: Antes de usar, verifique se

os dispositivos de fixagdo da cadeirinha estdo

corretamente fixados.

Para remover a cadeirinha do carrinho:

1. Coloque a alga na posigéo vertical (Fig. 1 - B).

2. Puxe a manopla de desbloqueio traseira (W)
e, em seguida, levante a cadeirinha pela alca
(Fig. 25A - LOVE UP, Fig. 25B - StyleGo UP).

ATENGAO! A instalacio e a remocao também
podem ser realizadas com a crianga na cadeiri-
nha. Porém, serd mais dificil realizar estas ope-
ragdes devido ao peso da crianca. Neste caso,
recomenda-se a maxima atencao ao efetuar as
operagoes acima.

4.4 CAPOTA

A cadeirinha para automoével possui uma
capota de protecdo ajustdvel em varias po-
sicoes. Para monta-la, insira os terminais da
capota nos respectivos engates (Fig. 26) e,
em seguida, insira o eldstico nos ganchos

(Fig. 27). Complete a montagem prendendo
os botodes localizados na parte de tras da ca-
pota (Fig. 28).

4.5 LIMPEZA E CONSERVAGAO

LIMPEZA DAS PECAS DE PLASTICO E DE METAL
Para a limpeza das pecas de plastico ou de metal
pintado, utilize apenas um pano Umido. Nunca
utilize detergentes abrasivos ou solventes.

As pecas moéveis da cadeirinha ndo devem ser
lubrificadas por motivo algum.

LIMPEZA DO FORRO

Oforro da cadeirinha é completamente removivel
e lavavel a mdo ou na maquina de lavar a 30°C.
Para lavé-lo, solte as correias, abra os botdes de
pressdo localizados no compartimento do ma-
nual de instrugdes (Fig. 29) e retire as tiras dos
ombros das correias (Fig. 30). Remova, entao,
as correias das fendas e o forro do apoio para
cabeca (Fig. 31). Remova o forro do assento a
partir da drea dos pés (Fig. 32); em seguida, re-
mova-o das areas das guias das correias (Fig.
33) e termine a operacao removendo-o com-
pletamente (Fig. 34).

Para repor o forro na cadeirinha, realize as ope-
racoes descritas acima na ordem inversa.
ATENGAO! Reponha as correias corretamente
evitando que fiqguem torcidas.

Para lavar, siga as instrugdes indicadas na eti-
queta do forro que contém os seguintes sim-
bolos para a lavagem:

Lavagem na méquina de lavar a 30°C

)¢
&5
=
X

Nao utilize alvejante
Nao seque na secadora
Nao passe a ferro

Né&o lave a seco

Nunca use detergentes abrasivos ou solventes.
Nao centrifugue o forro, deixe enxugar sem torcer.

CONTROLE DA INTEGRIDADE DOS COM-
PONENTES
£ recomendavel verificar regularmente a inte-



gridade e o estado de desgaste dos seguintes

componentes:

- Forro: verifique se o estofamento ndo estd
saindo ou se hd alguma parte solta dele. Veri-
fique o estado das costuras, pois devem estar
sempre intactas.

- Correias: verifique se ha um enfraquecimento
anormal da trama téxtil e redugdo percepti-
vel da espessura nas areas da correia de regu-
lagem, dos entrepernas, das correias dos om-
bros e da placa de regulagem das correias.

« Plastico: verifique o estado de desgaste de to-
das as pecas de pléstico, pois elas ndo devem
apresentar sinais evidentes de danos ou de
perda da cor.

ATENGAO! Se a cadeirinha estiver deformada ou

muito desgastada, deverd ser substituida: pode ter

perdido as caracteristicas originais de seguranga.

CONSERVACAO DO PRODUTO

Quando ndo estiver instalada no automovel, &
recomendavel armazenar a cadeirinha em lo-
cal seco, longe de fontes de calor e protegida
contra poeira, umidade e luz solar direta.

ADVERTENCIAS PARTES ELETRICAS

« Para substituir a pilha: desaperte o parafuso
da tampa colocada no pé da perna de supor-
te (Fig. 35), abra a tampa (Fig. 36), retire a pilha
descarregada do compartimento e coloque
uma pilha nova, tendo o cuidado de respei-
tar a polaridade correta (polo positivo virado
para cima) (Fig. 37), coloque a tampa de novo
e aperte o parafuso até o fim.

- A substituicao da pilha deve sempre ser feita
por um adulto.

« Utilize uma pilha CR 2032 de 3V igual aquela
recomendada para o funcionamento deste
produto.

- Nunca deixe as pilhas ou eventuais utensflios ao
alcance das criangas.

«Retire sempre as pilhas gastas do produto
para evitar que vazamentos possam danificar
0 produto.

+Ndo jogue as pilhas descarregadas no fogo
nem as deixe no meio ambiente, mas descar-
te-as fazendo a coleta seletiva.

«Se as pilhas comegarem a perder liquido,
substitua-as imediatamente, tendo o cuida-

do de limpar o compartimento das pilhas e
lavar cuidadosamente as maos, em caso de
contato com o liquido derramado.

« Elimine imediatamente as pilhas que perdem
liquido: podem provocar queimaduras cuta-
neas ou outras lesoes.

« Evite o contato da parte elétrica com dgua ou
outros liquidos; as infiltracdes de dgua danifi-
cam o circuito eletrénico.

DESCARTE DO PRODUTO

Quando a cadeirinha n&o cumprir com as con-
di¢oes originais de seguranga, interrompa seu
uso e descarte-a. Por razdes ambientais, se-
pare o tipos diferentes de residuos conforme
previsto pelas leis em vigor no seu pais.

GARANTIA

O produto tem garantia contra qualquer de-
feito de conformidade em condi¢des normais
de uso, de acordo com o que disposto nas
instrucoes de uso. Portanto, a garantia nao é
aplicada em caso de danos provocados por
uso impréprio, desgaste ou acidente. Em re-
lacdo ao prazo de validade da garantia sobre
defeitos de conformidade, remete-se para as
disposicoes especificas das normas nacionais
aplicaveis no pais de aquisicao, se existentes.
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VIKTIGT! SPARA FOR FRAMTIDA BRUK.

BRUKSANVISNING

1. INLEDNING

1.1 Varningar

1.2 Produktens egenskaper

1.3 Beskrivning av komponenter

1.4 Bérhandtagets lagen

1.5 Anvandningsbegransningar och krav gal-
lande produkten och bilsdtet

2. MONTERING I BIL

2.1 Installation och borttagning av basdelen
i-size

2.2 Installation av bilbarnstolen oasys i-size pa
basdelen i-size

2.3 Installation av bilbarnstolen oasys i-size
med bilens trepunktsbalte

3.BEBECARE

3.1 Hur BebeCare aktiveras

3.2 Hur BebeCare fungerar

3.3 Anvéandning av appen BebéCare pa flera
enheter

3.4 Hantering av tva bilbarnstolar med Bebe-
Care, via ett enda familjekonto

3.5Varningsmeddelande om barn ombord
under lang tid

3.6 Batteri

3. YTTERLIGARE ATGARDER

3.1 Placera barnet i bilbarnstolen och justera
béltets lage

3.2 Anvdndning som babysitter

3.3 Anvdndning med sittvagn

3.4 Sufflett

3.5 Rengoring och forvaring

VARNING
«Forvara denna bruksanvisning for eventuellt
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framtida behov.

- Folj instruktionerna noggrant for montering
och installation av produkten. Undvik att pro-
dukten anvands av personer som inte har last
igenom dem.

« VARNING! Enligt olycksstatistiken ar bilbarn-
stolar som satts i bilens baksaten sékrare an
de som satts i framsatet. Darfor rekommen-
derar vi att installera basdelen i-Size och bil-
barnstolen i baksatet. Den sakraste platsen dr
mittsatet bak, forutsatt att det har 3-punkts-
balte.

«VARNING! ALLVARLIG FARA! Sitt aldrig
denna anordning pa ett framsate med framre
krockkudde. Det &r endast tillatet att installe-
ra basdelen i-Size och bilbarnstolen pa fram-
satet om den frémre krockkudden har satts ur
funktion. Kontrollera med biltillverkaren eller
i bilens bruksanvisning om det gar att avakti-
vera krockkudden. Vi rekommenderar i varje
fall att skjuta framsétet sd langt bakat som
mojligt beroende pd om andra passagerare
sitter i baksatet.

- Vi rekommenderar att alla passagerare i bilen
har informerats om hur barnet ska frigéras i
handelse av nodsituation.

+Var noga med hur basdelen i-Size och bil-
barnstolen monteras i bilen for att undvika
att ett flyttbart bilséte eller bildérren kan
komma i kontakt med den.

+Ingen basdel i-Size och respektive bilbarn-
stol kan garantera total sakerhet for barnet i
héandelse av olycka, men vid anvandning av
denna produkt minskar risken for allvarliga
skador eller dédsolycka.

-Om anvisningarna i denna bruksanvisning
inte foljs mycket noga okar risken for att bar-
net skadas allvarligt, inte bara i handelse av en
olycka utan dven i andra fall (som till exempel
vid tvér inbromsning o.s.v.). Kontrollera alltid
att basdelen i-Size och bilbarnstolen &r kor-
rekt fastspanda pa bilsétet

+ Om basdelen i-Size och bilbarnstolen &r ska-
dade, deformerade eller mycket slitna ska
de bytas ut eftersom de kan ha forlorat sina
ursprungliga sakerhetsegenskaper. Till foljd
av dven en latt olycka kan basdelen i-Size och
bilbarnstolen f& skador som inte alltid &r syn-
liga for blotta 6gat: de maste darfor bytas ut.



« Gor inga andringar eller tilligg pa produkten
utan tillverkarens godkannande.

- Installera endast de tillbehor, reservdelar eller
komponenter som levereras av tillverkaren.
«Ldmna inte av ndgot som helst skal barnet

utan tillsyn i bilbarnstolen.

«Ldmna inte basdelen i-Size och bilbarn-
stolen pd bilsdtet utan att vara fastspanda,
eftersom de kan stota till passagerare och
skada dem.

« Placera inga foremadl, som inte &r ett for pro-
dukten godkant tillbehor, varken mellan bas-
delen i-Size och bilsatet, mellan bilsdtet och
bilbarnstolen eller mellan bilbarnstolen och
barnet: | handelse av olycka kanske basdelen
i-Size och bilbarnstolen inte fungerar korrekt.

« Anvand inte anordningar som du har fatt ian-
dra hand: Strukturen kan ha fatt skador utan
att det syns for blotta 6gat, men som aventy-
rar produktens sékerhet.

- Kontrollera att baltesremmen inte har snott
sig och se till att detta eller delar av bilbarn-
stolen inte kldms mellan dorrarna eller skaver
mot vassa punkter. Om remmen har snitt el-
ler &r fransigt ska den bytas ut.

-Om du ldmnar bilen i direkt solljus rekom-
menderar vi att tdcka Over bilbarnstolen.
Fodret kan bara bytas ut om det godkénts av
tillverkaren, eftersom det utgor en integrerad
del av bilbarnstolen. Bilbarnstolen far aldrig
anvandas utan kladsel for att inte riskera bar-
nets sakerhet.

+Det kan vara farligt for nyfédda barn som
fotts efter mindre dn 37 veckors graviditet
att sitta i bilbarnstol. Dessa spadbarn kan f&
andningssvarigheter medan de sitter i bil-
barnstolen. Vi rekommenderar dérfor att ni
vander er till er lakare eller personalen pa
sjukhuset for att vérdera risken for barnet och
f& rekommendation av ratt sorts bilbarnstol
innan sjukhuset lamnas.

- Kontrollera att det inte finns foremal eller ba-
gage som inte ar fastspanda eller placerade
pa ett sakert sétt, i synnerhet pa hatthyllan
bakom baksatet inuti fordonet: i hdndelse av
en olycka eller plotslig inbromsning kan pas-
sagerarna skadas.

- Se till att alla bilpassagerare anvander sdker-
hetsbaltet, detta bade for deras egen sakerhet

och for att de under resan kan skada barnet i
fall av olycka eller pl6tslig inbromsning.

+Vid 1dnga resor bor man gdra manga pauser.
Barnet kan latt bli trétt. Barnet far inte av na-
got skal tas ur bilbarnstolen innan bilen stan-
nat. Om barnet behdéver uppmérksamhet,
leta upp en séker parkering och stanna.

- Foretaget Artsana avsager sig allt ansvar for
en oriktig anvandning av produkten

1.2 PRODUKTENS EGENSKAPER

Den hér bilbarnstolen ar typgodkand for trans-
port av barn 40-78 cm langa (fran fodseln upp
till 13 kg - frdn 0 till 15 manader) i enlighet med
europeisk sakerhetsstandard ECE R129/00.

VIKTIG INFORMATION

Detta ar en bilbarnstol “i-Size” Den &r typgod-
kand enligt europeisk sdkerhetsstandard ECE
R129/00 foér anvandning i fordon med saten
som fordonstillverkaren anger som "kompatibla
med i-Size" i fordonets instruktionshandbok.
Kontakta tillverkaren av fastspanningssyste-
met eller dterférsaljaren om du har fragor.

1.3 BESKRIVNING AV KOMPONENTER

Basdel i-Size

Fig. A

A.Isofix-faste

B. Spak for utskjutning av Isofix-faste

C. Indikering for korrekt fastspant Isofix-system

D. Knappar for lossning av Isofix-fésten

E. Bilbarnstolens fastpunkter

F. Indikering for korrekt fastspand bilbarnstol

G. Support leg (stodben)

H. Knapp for att justera hojden pa stodbenet

I. Indikering for korrekt montering av stod-
benet

J. Rebound bar

Bilbarnstol Oasys i-Size
Fig.B

Z.Barhandtag

K. Sufflett

L. Textilkladsel

M. Kuddinlagg

Fig.C
N. Bilbarnstolens balten



O. Axelband

P Spanne

Q. Knapp for reglering av balten
R. Stallbart huvudstod

Fig.D

S. Béltesstyrning for midjebélte pa bilbarnstolen
T. Knappar for att vrida barhandtaget

U. Féstpunkt for sittvagn

Fig.E

V. Baltesstyrning for bilens diagonalbélte

W. Grepp for frikoppling (fran basdelen I-Size
och fran sittvagnen)

Fig.F

X. Knapp for att justera huvudstodet och bal-
tena

Y. Utrymme for att forvara bruksanvisningen

1.4 BARHANDTAGETS LAGEN
Bilbarnstolens barhandtag kan stéllas in i 6 olika
lagen (fig. 1).

A. Lage for transport i bil utan basdel.

Al.Ldge for transport i bil med basdel (VAR-

NING: Ldgena A och A1 &r de enda lagen
som tillats vid transport i bil).

X.Far ALDRIG anvandas.

B. Barlage.

C. Lage for anvandning som babysitter med
gungfunktion eller for fasthakning pa sar-
skild sittvagn fran Chicco.

D. Lége for anvdandning som stillastdende ba-
bysitter.

For att stélla in det, tryck samtidigt pa knappar-

na (T) pa barhandtaget och vrid till dnskat lage

tills ett klickljud hors.

1.5ANVANDNINGSBEGRANSNINGAR
OCH KRAV GALLANDE PRODUKTEN
OCH BILSATET

Bilbarnstolen kan installeras pa tva olika satt:

- Med basdelen i-Size, som enbart far anvén-
das tillsammans med bilbarnstolen Oasys
i-Size typgodkand enligt standard ECE R-129.
Fore montering ska du kontrollera att bilen ar
forsedd med Isofix-fésten mellan satets rygg-
stod och sittdyna.

Basdelen i-Size fran Chicco kan anvdndas pa

alla bilsaten som ar typgodkanda i-Size (kont-
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rollera fordonets instruktionsbok) och pa alla

bilsdten som ingdr i "Lista Over kompatibla

fordon" som medfdljer bilbarnstolen.

- Med fordonets 3-punktsbalte (utan basdelen
i-Size). | sa fall kan bilbarnstolen placeras pa
det framre passagerarsatet eller pa vilket som
helst av bakséatena. | varje fall ska bilsatet vara
vant i fardriktningen. Anvéand aldrig bilbarn-
stolen pa saten som ar vanda sidledes eller
bakat i forhallande till fardriktningen (fig. 2).
Bilsdtet maste ha ett 3-punktsbdlte, statiskt
eller med upprullningsautomatik, som &r
godként enligt standarden UNI/ECE nr 16
eller andra motsvarande standarder (fig. 3).

VARNING! Installera aldrig bilbarnstolen med
ett bilsate som har 2-punktsbélte (fig. 4).
VARNING! Vid anvéndning i bilar som har
bakre sékerhetsbélten med inbyggda krock-
kuddar (uppblasbara sdkerhetsbalten) kan
kombinationen av bilbéltets uppblasbara del
och detta fasthéllningssystem for barn orsaka
allvarlig eller livshotande skada. Detta fasthall-
ningssystem for barn far inte installeras med
hjélp av ett uppblasbart sékerhetsbélte. Instal-
lera med hjalp av Isofix-systemet eller flytta
bilbarnstolen till ett sate med sdkerhetsbalte
av lamplig typ. Vid installation med Isofix-sys-
temet far inte sdkerhetsbaltet spannas fast
bakom bilbarnstolen eftersom den da berors
av den uppblasbara delen av béltet.

Anvand inte kuddinldgget om barnet vager

mer an 6 kg (barnet far vara hogst 60 cm

langt).

2. MONTERING I BIL
2.1 Installation och borttagning av bas-
delen i-size

Gor pa foljande sétt for att montera basdelen

i-Size:

1.Ta bort plastskyddet fran Support Leg (Fig. 5)

2.Ta ut Support Leg (stodbenet) (G) (fig. 5A).
En ljudsignal aktiveras, vilken upphor nar
korrekt montering av basdelen i-Size har
slutforts.

3.Ta ut basdelens bada Isofix-fasten (A) genom
att dra i spaken for utskjutning av fastena (B)
(fig. 6) och kontrollera att systemet dr utskju-
tet till andlaget.

4. Placera basdelen i-Size pa 6nskat sdte och



haka fast Isofix-fastena i de krokar som finns
mellan ryggstoddet och sittdynan (fig. 7). Du
ska hora ett klickljud nar de Iases fast.

VARNING! Forsékra dig om korrekt fastlasning

genom att kontrollera att de tva indikeringar-

na (C) &r grona.

5. Skjut basdelen i-Size hart mot bilens ryggstdd
(fig. 8) for att forsakra dig om maximal kontakt.

6.Kontrollera att de tvd fastena dr korrekt
fastspanda genom att dra i basdelen flera
ganger.

7. Satt Support Leg (stodbenet) (G) pa plats och
justera det med hjélp av den avsedda juste-
ringsknappen (H) (fig. 9). Nar Support Leg ar
korrekt monterat avbryts ljudsignalen och
samtidigt blir indikeringen gron (1) (fig. 10).

BORTTAGNING

1. Tryck pa stodbenets justeringsknapp (H) sa att
det forkortas till den minsta majliga langden.

2. Hoj spaken for utskjutning av Isofix-fastena (B) sa
att basdelen flyttas bort fran ryggstodet till max.

3. Lossa Isofix-fastena genom att trycka pa fri-
kopplingsknapparna (D) (fig. 11).

4. Hall spaken for utskjutning av Isofix-fastena
(B) intryckt medan du trycker in Isofix-syste-
met pd insidan av basdelen till andlaget. Vrid
Support Leg och hékta fast foten i det av-
sedda fastet s& att ljudsignalen avaktiveras.

2.2 INSTALLATION AV BILBARNSTOLEN
OASYS I-SIZE PA BASDELEN I-SIZE

Fore montering av bilbarnstolen pa basdelen

i-Size ska du forsakra dig om att de 4 krokarna

ar korrekt 6ppna.Tryck pa de tva spakarna Y

som finns pé& basdelens sidor for att kontroll-

era detta (fig. 12A).

1.Satt fast bilbarnstolen pad basdelen i-Size
(i bakatvant ldge) och tryck den nedat pa
bensidan tills den faster (ett lasande klick-
ljud hors) (fig. 12).

2. Nér bilbarnstolen ar korrekt fastsatt blir indi-
keringen (F) grén (Fig. 13).

3. Kontrollera att bilbarnstolen ar korrekt fast-
satt vid basdelen genom att forsoka lyfta
den uppdt bade framtill och baktill.

4.Nar den ar korrekt fastsatt ska du vrida bil-
barnstolens barhandtag tills det hamnar
i kontakt (A) med satets ryggstod (Fig. 14).

For att lossa bilbarnstolen frdn basdelen:Satt
tillbaka béarhandtaget i vertikalt ldge (B) och
lossa bilbarnstolen genom att dra i det avsed-
da greppet samtidigt som du lyfter bilbarnsto-
len med barhandtaget (Fig. 15).

2.3 Installation av bilbarnstolen oasys

i-size med bilens trepunktsbalte

For att montera bilbarnstolen utan basdelen gor

du pd foljande satt:

1. Placera bilbarnstolen pa det 6nskade bilsa-
tet i bakdtvant lage.

2.Dra i bilbéltet och spann fast det i motsva-
rande spanne genom att féra in den hori-
sontella delen av baltet (midjedelen) genom
de tvd avsedda bld baltesstyrningarna (S) pa
bilbarnstolen (fig. 16).

3.Ta tag i bilbéltets diagonala rem och for in
den genom den avsedda bla baltesstyrning-
en (V) pa baksidan av bilbarnstolens rygg-
stod (fig. 17).

VARNING! Diagonalbéltet ska ALLTID vara in-

satt i denna béltesstyrning under kérning.

4. Spann baltet s mycket som majligt utan att
lamna overflodig fri rem, och se till att det
inte trasslar sig.

5.Vrid barhandtaget till lage A1 (fig. 18).

Ta ur bilbarnstolen sa hér:

1. Lossa bilbdltet genom att trycka pa spannet.

2. For tillbaka barhandtaget till lage B (vertikalt).

3.Lossa baltet frdn den diagonala baltesstyr-
ningen och fran de horisontella.

3.BEBECARE

BebeCare har utarbetats och utvecklats for
att signalera att barnet sitter i bilbarnstolen
och varna anvandaren om han/hon oavsikt-
ligt [dmnar bilen utan barnet, tack vare de
sensorer som har installerats i bilbarnstolen.
BebeCare har utarbetats och utvecklats for att
enbart anvandas for barn som vager mellan 4
och 13 kg (40-78 cm langd sa som forutses av
typgodkdnnande ECE R129, mer eller mindre
fran fodseln till 15 manader).

DENNA PRODUKT STAMMER OVERENS
MED DIREKTIV 2012/19/EU.

Anordningen fungerar i dverensstdammelse



med standard Bluetooth® Low-Energy.

« Frekvensomrade: 2.402 GHz - 2.480 GHz ISM
band.

- Kanaler: 40 kanaler, vardera egenskapad av
en bandbredd pa 2 MHz.

- Sandningseffekt: - 4 dBm (sand till antennen).

« Maxeffekt: 0,398 mW.

- Standard Radio: 802.15.1;

FRISKRIVNING

« Anvandning av anordningen ersatter inte pa
nagot satt bilférarens (och/eller andra pas-
sagerares) ansvar och/eller tillsyn. BebeCare
fungerar bara som ett hjalpmedel: Ldmna
aldrig barnet utan tillsyn i bilen.

« Artsana kan inte pa ndgot satt anses ansvarig
fér negativa handelser och/eller konsekvenser
av alla slag (aven forknippade med felaktig
funktion av den elektroniska anordningen)
eftersom BebéeCare endast utgor ett hjdlpme-
del och en larmanordning for att férebygga
handelser och/eller konsekvenser som orsakas
av glomska.

- BebéCare forhindrar inte risk for allvarlig eller
livshotande skada. Anvandning av anordning-
en ersdtter inte pd ndgot satt bilférarens/vard-
nadshavarens/Gvervakarens/formyndarens
tillsyn och/eller ansvar eller annan person
som har hand om barnet.

SAKERHETSFORESKRIFTER

« For korrekt anvandning av bilbarnstolen han-
visas till instruktionerna i denna handbok.

- BebeéCare fungerar endast om bilbarnsto-
lens tygkladsel sitter tatt mot bilbarnstolens
struktur.

- Efter att ha rengjort tygklddseln (RENGORING
AV TYGKLADSEL) ska man kontrollera att Be-
beCare fungerar korrekt.

«Nar man rengor eller utfér underhall pa bil-
barnstolen ska man inte demontera delarna
pa BebéCare. Det ar bara tillatet att byta ut
anordningen om den har urladdat batteri och
det ska da gorasienlighet med anvisningarna
for byte som tillhandahalls av kundservice.

- Undvik att bilbarnstolen kommer i kontakt
med all form av vétska. Om vétska kommer i
kontakt med sensorn som finns pa sitsen och
vatningen ar begransad ska man torka noga
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och gérarent sensorns yta med en torr trasa.
Vénta och kontrollera att BebéeCare fungerar
korrekt. Om den inte fungerar eller om du ar
oséker, kontakta kundservice.

+ Om bilbarnstolen kommer i kontakt med na-
gon form av vétska kan det hdnda att BebeCa-
re slutar att fungera tillfélligt tills bilbarnstolen
har torkat helt.

« Det drviktigt att forvara bilbarnstolen korrekt
(nér deninte anvands dagligen i bilen) for att
funktionen pa BebeCare ska héllas oférandrad
och att respektera gransvardena for tempe-
ratur (fran -20 °C till +60 ° C) och fuktighet
(< 95 %).

«Vid anvéndning av tillbehér som inte &r god-
kdnda garanteras inte korrekt funktion pa
BebeCare.

- Smarttelefonen ska vara paslagen och ha
tillrdckligt med batteri for perioden som den
anvands med BebeCare.

+ Underden forsta installationen och varje gang
som familjekontot matas in maste det finnas
internetuppkoppling (mobilt datandtverk
eller WiFi).

VIKTIGT:

+BebeCare fungerar bara om det finns en
smarttelefon med appen BebéCare installerad.

+Om smarttelefonen stangs av fungerar inte
systemet BebeCare.

+ Om Bluetooth® skadas fungerar inte systemet
BebeCare.

+ Med flygldge aktiverat fungerar inte systemet
BebeCare.

« Appen BebeCare far bara laddas ned fran
officiella appbutiker.

+ Om detinte finns tdckning kommer BebéCa-
re att aktivera niva 1-larmet pa korrekt sétt,
men kommer inte att kunna skicka SMS till
nodnumren (niva 2-larm).

- BebeCare inverkar inte pa den normala funk-
tionen pa Bluetooth®-systemet som eventuellt
finns i bilen.

OBS:

« Kontroll som ska goras varje gang som Be-
beCare anvands:

« Kontrollera korrekt funktion s& som beskrivs i
avsnittet 3.1 Hur BebeCare aktiveras punkt d).



- Smarttelefonen ska vara paslagen och ha
tillrdckligt med batteri for perioden som den
anvands med BebeCare.

- Bluetooth® ska vara aktiv.

«"Flygldget” ska vara avaktiverat.

- Smarttelefonens SIM-kort ska ha tillrackligt
med kredit.

« GPS ska alltid vara aktivt.

+Om man samtidigt anvander tva eller flera
smarttelefoner som har appen BebéCare
installerad &r det nddvandigt att identifiera
den som é&r ansluten till bilbarnstolen och
som ddrmed aldrig ska ldmnas.

3.1 HUR BEBECARE AKTIVERAS

a) Ladda ned appen BebéCare

Det &r nédvandigt att ladda ned appen Bebe-
Care. Forstagdngen som appen Oppnas ger den
allainstruktioner som ska foljas for att registrera
kontot och anvdnda BebéCare.

b) Skapa ett familjekonto

Det &r nédvandigt att skapa ett “familjekonto”
med ett enda I6senord. Alla som anvander
den specifika bilbarnstolen med BebéCare ska
anvanda detta konto enbart.

Losenordet delas med alla anvéndare av bil-
barnstolen férsedd med BebéCare.

VIKTIGT: Nar familjekontot skapas maste det
finnas internetuppkoppling (mobilt datanat-
verk eller WiFi).

VIKTIGT: Om familjelésenordet dndras ska det
nya lésenordet ges till alla anvédndare som an-
véander samma familjekonto.

c) Inmatning av nédnummer

Vid forsta dtkomsten ar det nédvandigt att skri-
va in nédnumren till vilka appen ska skicka ett
SMS-larm (niva 2 - se avsnitt 3.2 Hur BebeCare
anvéands) med uppgifterna som behdvs for
att lokalisera omradet dar barnet befinner sig.
Noédnumren som anges ska vara minst 1 och
hogst 5.

Nodnumren ska véljas i telefonboken pé din
smarttelefon och kan laggas till, raderas och/
eller dndras nér som helst.

VIKTIGT: Nar detta gors maste det finnas inter-
netuppkoppling (mobilt datanatverk eller WiFi).
VIKTIGT: Nédnumren ska vara till mobiltelefoner,

inte till det fasta telefonnétet eller till nationella
larmcentraler.

VIKTIGT: Kontrollera alltid att nédnumren &r
korrekta och fungerar efter att de har matats in.

d) Koppla bilbarnstolen till familjekontot
For att koppla bilbarnstolen till familjekontot ska
man skanna bilbarnstolens QR-kod. QR-koden
finns pa en typgodkdnnandeskylt och syns
forst efter att ha tagit bort silverfilmen. Nar
QR-koden skannas kanner appen igen model-
len pa bilbarnstolen och dérefter racker det att
aktivera Bluetooth®, trycka pé sitsen och nérma
smarttelefonen mot bilbarnstolen for att koppla
och ansluta bilbarnstolen till familjekontot.
Hogst 3 bilbarnstolar med BebéCare kan kopp-
las till samma familjekonto.

Bilbarnstolen ifrdga kan kopplas till endast ETT
familjekonto.

VIKTIGT: Om QR-koden redan ar synlig eller
delvis synlig, kontakta kundservice.

VIKTIGT: Nér QR-koden skannas méaste det fin-
nas internetuppkoppling (mobilt datanétverk
eller WiFi).

e) Kontrollera korrekt funktion pa sen-
sorerna

Gor regelbundet tester genom att trycka pa

sitsen (dven utan att barnet sitter dar) for att

kontrollera att BebéCare fungerar korrekt.

f) Mata in barnets uppgifter

Efter att ha kopplat bilbarnstolen till famil-
jekontot ska man mata in barnets namn och
fodelsedatum. Aven en bild kan laddas upp.

Artsana garanterar inte anordningens funktion
vid forhallanden som skiljer sig fran vad som
anges ovan samt vid all slags felaktig funktion
(som till exempel, men inte begrénsat till, om
barnetinte ar korrekt fastspant i bilbarnstolen,
vid anvandning med djur osv.).

3.2 HUR BEBECARE FUNGERAR

Systemet aktiveras/ansluts ndgra sekunder efter
att barnets satts i bilbarnstolen och signalerar
med appen att barnet sitter i bilbarnstolen. Hur
lang tid det tar for att aktiveras/anslutas beror
pé smarttelefonens specifika egenskaper. | vissa



fall kan det ta dver tio sekunder.

Larmsystemet aktiveras i samma stund som

smarttelefonen som &r ansluten till bilbarn-

stolen gar bort fran bilen dar bilbarnstolen ar
installerad medan barnet sitter kvar ombord.

BebéCare har tva larmnivaer:

.Niva 1-larm: Om smarttelefonen gar bort fran
bilen dér bilbarnstolen &r installerad medan
barnet sitter kvar ombord aktiveras ett ljud-
ochljuslarm pa smarttelefonen som kan tystas
inom 40 sekunder. Det racker inte att smartte-
lefonen kommer tillbaka néra bilbarnstolen for
att larmet ska tystas, utan det ar nédvandigt
att trycka pa appens “STOP"-knapp.

.Niva 2-larm: Det aktiveras om niva 1-larmet
inte har tystats inom den tidsperiod som for-
utses for niva 1-larmet och skickar SMS till alla
installda nodnummer med anvisningar for att
lokalisera omradet dér barnet befinner sig.

Om det inte finns tdckning kommer BebeCare

att aktivera niva 1-larmet pa korrekt sétt, men

kommer inte att kunna skicka SMS till nddnum-
ren (niva 2-larm).

Det ar alltid anvandaren som star for SMS-kost-

naderna, baserat pa den egna taxeplanen.

N

3.3 ANVANDNING AV APPEN BEBECARE
PA FLERA ENHETER
Efter att ha registrerat familjekontot och kopplat
bilbarnstolen med BebeéCare till smarttelefo-
nen genom att skanna QR-koden gar det att
anvanda BebeCare dven med andra smartte-
lefoner som har installerat appen BebeCare.
Det gar att anvanda samma familjekonto pa
ettobegrdnsat antal enheter som harinstallerat
appen BebeCare.
Installningarna som gjorts med den forsta smart-
telefonen (nddnummer, koppling till bilbarnstol
och barnets uppgifter) blirautomatiskt tillgéngliga
aven pa de andra smarttelefonerna med appen
BebeCare som anvander samma familjekonto.
VIKTIGT: Om familjelésenordet dndras ska det
nya lésenordet ges till alla anvédndare som an-
véander samma familjekonto.
VIKTIGT: Om det i samma bil finns tva smart-
telefoner som har kopplats till bilbarnstolen
och bada har appen BebeCare aktiv kommer
bilbarnstolen att anslutas till endast EN av de
tvd, beroende pa vilket av Bluetooth®-systemen

som svarar forst. Detta tillstdnd kan inte dndras

forran barnet tas bort fran bilbarnstolen och

Bluetooth®-signalen forloras.

Om agaren till smarttelefonen som vid det till-

féllet aransluten till bilbarnstolen gar bort fran

bilen medan barnet sitter kvar i bilbarnstolen:

+ Niva 1-larmet aktiveras pa smarttelefonen och
det kan tystas genom att trycka pa appens
"STOP"-knapp. P& sa satt skickas inga SMS
till nédnumren.

- Efter nagra sekunder kommer den andra
smarttelefonen som finns kvar i bilen att an-
slutas automatiskt till bilbarnstolen.

OBS: Om man samtidigt anvander tva eller

flera smarttelefoner som har appen BebeCare

installerad &r det nddvandigt att identifiera
den som dr ansluten till bilbarnstolen och som
dédrmed aldrig ska ldmnas.

3.4HANTERING AV TVA BILBARNSTO-
LAR MED BEBECARE, VIA ETT ENDA
FAMILJEKONTO

Till samma familjekonto gér det att koppla hogst

3 bilbarnstolar med BebéCare, genom att upp-

repa anvisningarna i avsnitt 3.1 Hur BebeCare

aktiveras punkt d) och e).

Appen BebéCare 6vervakar tillstandet pd alla

bilbarnstolarna samtidigt.

3.5 VARNINGSMEDDELANDE OM BARN
OMBORD UNDER LANG TID

Om barnet sitter kvar i bilbarnstolen i mer &n 30

minuter visas ett pushmeddelande pa smart-

telefonen atfoljt av en kort ljudsignal. Ljudsig-

nalen enbart kan avaktiveras av anvandaren pa

skarmsidan "instalining/meddelanden”.

3.6 BATTERI

Appen visar laddningsnivan pa batteriet som
finns inuti anordningen BebeCare. Vid ldg ladd-
ningsniva ska man kontakta kundservice som
ger anvisningar om hur det byts ut.

DENNA PRODUKT STAMMER
OVERENS MED DIREKTIV
2012/19/EU.

Symbolen med en verkryssad korg
pa apparaten indikerar, att produkten i
slutet av dess livslangd skall separeras



fran hushallsavfallet. Den skall tas till en uppsam-
lingsplast for elektriska och elektroniska apparater
eller lamnas tillbaka till aterforsaljaren nar man ko-
peren liknande produkt. Anvandaren &r ansvarig
forattapparatenislutetav dess livslangd lamnas
overtillen ldmplig uppsamlingsplats. Enlamplig
sorterad avfallshantering gor att apparaten kan
atervinnas for sortering och hantering som star
i verensstammelse med miljobestémmelserna
och dérigenom bidrar till att negativa effekter
pa miljon och halsan undviks och underlattar
atervinning av materialen som produkten bestar
av. For en mer detaljerad information géllande
disponibla uppsamlingssystem sa véand Er till
lokala avfallshanterare eller till affaren dar pro-
dukten koptes.

OVERENSSTAMMELSE MED

EU-DIREKTIV 2006/66/EG och

senare andringar. Symbolen fore-

stallande en dverkorsad soptunna
som finns pa batterierna eller pa produktens
forpackning anger att batterierna, nar de ar
uttjanta, ska samlas in separat fran hushallsav-
fall. De far inte hanteras som vanligt avfall utan
ska ldmnas in till en ldmplig &tervinningssta-
tion alternativt aterbordas till dterforsaljaren
vid inforskaffandet av nya laddningsbara eller
ej laddningsbara batterier av samma typ. De
kemiska beteckningar Hg, Cd, Pb pa den 6ver-
korsade soptunnan anger den typ av amne
som finns i batteriet Hg = kvicksilver, Cd = kad-
mium, Pb = bly. Anvandaren ar ansvarig for att
de uttjanta batterierna ldmnas in till ldmpliga
insamlingsplatser for att underldtta dess be-
handling och atervinning. En ldmplig sorterad
avfallshantering gor att de uttjanta batterierna
kan dtervinnas for sortering och hantering som
star i Overensstdmmelse med miljébestam-
melserna och darigenom bidrar till att negati-
va effekter pa miljén och halsan undviks och
underlattar atervinning av materialen som
batterierna bestdr av. En olaglig avfallshante-
ring av produkten fran anvandarens sida leder
till skador pa miljo och ménniskors halsa. For
en mer detaljerad information géllande dispo-
nibla uppsamlingssystem sa vand Er till lokala
avfallshanterare eller till affaren dar produkten
koptes.
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Detta "Sékerhetssystem for barn i bil” BebeCare
har utarbetats baserat pa en uppfinning av
ingenjor Stefano Fontana.

4.YTTERLIGARE ATGARDER
4.1 PLACERA BARNET | BILBARNSTOLEN
OCH JUSTERA BALTETS LAGE

For att flytta baltena gor du sé har:

1.Tryck pé justeringsknappen och dra i bil-
barnstolens bélten sa att de blir slaka (fig.
19).

2. Oppna spannet genom att trycka pd den

roda knappen (fig. 20).

3. Sétt barnet pa plats.

VARNING! Béltena maste alltid anpassas till

barnets tillvaxt. Innan du monterar bilbarn-

stolen i bilen méste hojden stéllas in korrekt.

Baltena ar korrekt justerade nar de kommer

ut fran ryggstodet i hojd med barnets axlar.

Huvudstodet och béltena justeras samtidigt

pa hojden i 6 olika Idgen genom att trycka pa

knappen X for att folja barnets tillvaxt.

4. Overlappa de tva flikarna pd spannet och
satt in dem tillsammans i spannet tills du
hor ett klickljud (fig. 21).

VARNING! Sétt aldrig in flikarna i spannet en i

taget eller bara en av dem. For att justera bal-

tena, tryck pa knappen Q.

5.5péann bilbarnstolens sékerhetsbélten ge-
nom att dra i ratt justeringsband (fig. 22).

VARNING! Kuddinldgget garanterar korrekt

skydd och det perfekta laget for nacke och

rygg for barn fran fodelsen till 6 kg vikt.

4.2 ANVANDNING SOM BABYSITTER

Nér bilbarnstolen inte anvands i bilen kan den
ocksa anvandas som babysitter.

Stall endast pa stadiga och plana ytor.
VARNING! Innan du bér bilbarnstolen, se all-
tid till att handtaget star i laget B (vertikalt).
VARNING! Ldmna aldrig barnet utan tillsyn.
VARNING! Fastspdanningssystemet ska alltid
anvéandas.

VARNING! Det &r farligt att anvanda bilbarnsto-
len pa upphojda ytor, tex. pa bord, stolar m.m.
VARNING! Den hér bilbarnstolen ar inte avsedd
att anvandas for barnets ldngre sovstunder.
VARNING! Anvand inte bilbarnstolen om bar-
net redan kan sitta sjalv.



Stolen ersatter inte en sang eller vagga. Om
barnet behdver sova ska det ldggas i en sdng
eller vagga. Anvand inte bilbarnstolen om na-
gon del gatt sonder eller saknas.

4.3 ANVANDNING MED SITTVAGN
Bilbarnstolen Oasys i-Size kan bara anvéndas
med sittvagnarna LOVE UP - StyleGo UP.
VARNING! Se sittvagnens bruksanvisning for
anvéandning tillsammans med sittvagnen.
Sittvagnens sittdel ska avldgsnas innan bil-
barnstolens hakas pa.

GOr s& har for att fasta bilbarnstolen pa sitt-

vagnen:

-Ta tag i bilbarnstolen med bdrhandtaget i
vertikalt ldge (Fig. 1 - B) (fig. 23).

- For in fastena (U) i de avsedda kopplingarna
som finns pa sittvagnen (fig. 24A — LOVE UP,
fig. 24B - StyleGo UP). Se till att de Iases fast
korrekt pa bada sidorna. Du hor ett KLICK-ljud
for korrekt fastspanning.

VARNING! Kontrollera fore anvandning att bil-

barnstolens féstanordningar ar korrekt fastlasta.

Gor sa har for att ta bort bilbarnstolen fran

sittvagnen:

1. For tillbaka handtaget till det vertikala laget
(Fig. 1-B).

2. Dra forst i frikopplingsgreppet pa baksidan
(W) och lyft sedan upp bilbarnstolen med
hjélp av barhandtaget (fig. 25A - LOVE UP,
fig. 258 - StyleGo UP).

VARNING! Bilbarnstolen kan sattas pa och tas

bort dven med barnet i, dven om det kan bli

lite svarare i och med barnets vikt. Vi rader i sa
fall till att vara forsiktig nar detta utfors.

4.4 SUFFLETT

Bilbarnstolen ar forsedd med en skyddssufflett
som kan stallas in i olika ldgen.

For att montera suffletten, sétt in den i de
avsedda kopplingarna (fig. 26) och tré sedan
snoddarna runt de avsedda krokarna (fig. 27).
Fullborda monteringen genom att knappa fast
knapparna pa sufflettens baksida (fig. 28).

4.5 RENGORING OCH FORVARING

RENGORING AV PLAST- OCH METALLDELAR
For rengéring av plastdelar eller lackerade
metalldelar anvander du bara en fuktig trasa.

Anvénd aldrig slipande rengéringsmedel eller
|6sningsmedel.
Bilbarnstolens rorliga delar far inte smorjas.

RENGORING AV TYGKLADSELN
Tygkladdseln pa bilbarnstolen ar avtagbar och
kan tvéttas for hand eller i maskin i 30° C.

For att tvatta den, lossa baltena och avldgsna
axelskydden genom att kndppa loss tryck-
knapparna som sitter i utrymmet for bruksan-
visningen (fig. 29) och avldgsna dem fran bal-
tena (fig. 30). Ta ut béltena fran springorna och
sedan kladseln frén huvudstodet (fig. 31). Ta av
tygkladseln fran sittdelen. Borja med fotdelen
(fig. 32), sedan i hojd med baltesstyrningarna
(fig. 33) och ta sedan av tygklddseln helt och
hallet (fig. 34).

For att sétta pa kladseln pa bilbarnstolen igen,
folj ovanstaende instruktioner i omvéand ordning.
VARNING! Sitt tillbaka baltena pa korrekt satt
utan att sno det.

Folj tvéttraden pad kladselns etikett som
innehaller féljande tvdttsymboler:

Tvéttas i maskin i 30°C
Blek inte

Torktumla inte

Stryk inte

Kemtvdtta inte

ol (o) gl

Anvand aldrig repande rengéringsmedel eller
|6sningsmedel. Centrifugera inte klddseln och
1t torka utan att krama ur.

KONTROLL AV KOMPONENTERNAS SKICK
Kontrollera regelbundet att féljande kompo-
nenter dr hela och inte slitna:

- Textilkladseln: Se till att ingen stoppning
sticker ut eller att delar av tyget dr slitet.
Kontrollera skicket pa sémmarna, vilka ska
vara hela.

« Balten: Kontrollera att véven inte ar onormalt
utsliten med reducerad tjocklek som foljd
vid justeringsbandet, grenremmen, pa ax-
elforgreningarna och i omradet for béltenas



justeringsplatta.

- Plastdelar: Kontrollera skicket pa alla plast-
delar. De far inte uppvisa tydliga tecken pa
skada eller vara blekta.

VARNING! Om bilbarnstolen &r deformerad

eller mycket sliten ska den bytas ut, eftersom

den kan ha forlorat dess ursprungliga skydd-
segenskaper.

FORVARING AV PRODUKTEN

Nar bilbarnstolen inte sitter monterad i bilen
ska den forvaras pa torr plats, pa avstand fran
varmekallor och skyddad fran damm, fukt och
direkt solljus.

FORESKRIFTER FOR ELEKTRISKA DELAR

« For att byta batteriet: Lossa skruven pa lock-
et som finns pa stodbenets fot (fig. 35), ta av
locket (fig. 36), ta ut det urladdade batteriet
fran batterifacket, satt in det nya batteriet och
var uppmarksam pa att respektera ratt pola-
ritet (pluspolen vand uppadt) (fig. 37), satt pa
locket igen och skruva &t skruven ordentligt.

- Batteriet far bara bytas av en vuxen person.

« Anvand ett batteri CR 2032 pd 3V av den typ
som rekommenderas for denna produkt.

«Ldmna inte batterier eller eventuella verktyg
inom rackhall for barn.

« Ta alltid bort urladdade batterier fran produk-
ten for att undvika att eventuellt vatskeldcka-
ge skadar produkten.

- Kasta inte gamla batterier i elden eller i miljon,
utan lamna in dem till avfallssortering.

- Om batterierna skulle lacka vatska ska de by-
tas ut omedelbart, rengor aven batterifacket
noga och tvétta handerna om de har kommit
i kontakt med vdtskan.

«Gor dig omedelbart av med batterier som
lacker vétska: de kan orsaka brannskada pa
huden eller andra skador.

- Undvik att den elektriska delen kommer i
kontakt med vatten eller vatskor. Om vatten
tranger in kan det elektroniska systemet ska-
das.

BORTSKAFFANDE AV PRODUKTEN

Nér bilbarnstolen dr uttjdnt ska den skrotas.
Sortera avfallet i enlighet med landets gallan-
de miljoskyddslagstiftning.

GARANTI

Produktens garanti géller for alla fabrikations-
fel vid normal anvandning av produkten enligt
vad som forutses i bruksanvisningen. Garantin
galler séledes inte vid skada som orsakats av
felaktig anvandning, slitage eller olycka. For
garantins giltighetsperiod mot fabrikations-
fel hénvisas till de sérskilda bestémmelserna
i nationella lagar som galler i inkdpslandet, i
férekommande fall.
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ARTSANAS.P A

Via Saldarini Catelli, 1

22070 Grandate - Como - Italia
800-188 898
www.CHICCO.com

ARTSANA FRANCE SAS.

17/19 Avenue De La Metallurgie
93210 Saint Denis La Plaine - France
082087 00 41 (0.12€Ttc/Mn)
www.CHICCOfr

ARTSANA GERMANY GMBH
Borsigstrasse 1-3

D-63128 Dietzenbach-Deutschland
+49 6074 4950

www.CHICCOde

ARTSANA UK Ltd.

2nd Floor

1 Imperial Place

Maxwell Road
Borehamwood
Hertfordshire - WD6 1JN
01623 750870 (office hours)
www.CHICCO.uk.com

ARTSANA SPAIN S.A.U.
C/Industria 10

Pol. Industrial Urtinsa
Apartado De Correos 212 - E
28923 Alcorcon (Madrid)-Spain
902 117 093

www.CHICCO.es

ARTSANA PORTUGAL S.A.

Rua Humberto Madeira, 9

2730-097 Queluz De Baixo Barcarena Portugal
214347800

800201977

www.CHICCO.pt

ARTSANA BELGIUM N.V.

Temselaan 5 B-1853 Strombeek - Bever
Belgium

+32 23008240

www.CHICCObe

Ithalatci firma: )

Artsana Turkey Bebek ve Saglik Urdinleri A.S.
Icerenkdy Mh. Erkut Sk. No:12 Uner Plaza K:12
Atasehir ISTANBUL

Tel: 0216 570 30 30

Uretici Firma: Artsana S.p.A.

Via Saldarini Catelli, 1 - 22070 Grandate (CO)-Italy

Tel: (+39) 031382 111
Yetkili Servis:
Eser Puset Tamir ve Bakim Servisi Tic. Ltd. Sti.

Seyrantepe Mh. Ispar Is Merkezi No:107 Kagithane

ISTANBUL
Tel:02125703078

ARTSANA POLAND Spzo.o.
Aquarius, Ul. Potczyriska 31 A
01-377 Warszawa

+48 2229059 90
www.CHICCO.com

000 "ApTcaHa Pyc”

Poccus 125009 Mocksa,
[lertapHblil nepeynok, a4, ctp.1.
Ten/dakc (+7 495) 662 30 27
www.CHICCO.ru

yacsl paborsi: 9.30-18.00

(Bpema MOCKOBCKOE)

ARTSANA SUISSE S.A

Stabile la Punta Via Cantonale 2/b
6928 Manno (Tl)-Svizzera
+41(0)91 935 50 80
www.CHICCO.ch

ARTSANA BRASIL LTDA.

Av. Comendador Aladino Selmi

4630 - Galpdes 06 e 07 — Vila San Martin
Campinas - SP

CEP: 13069-096

+55 11 2246-2100
www.CHICCO.com.br

ARTSANA MEXICO SA

Dec V. Ruben Dario 1015

Colonia Lomas De Providencia 44647
Guadalajara, Jalisco-Mexico

01800 702 8983
www.CHICCO.com.mx

ARTSANA ARGENTINA SA.

Uruguay 4501

Victoria Cp(1644)

San Fernando- Buenos Aires-Argentina
0810-888-2442

www.CHICCO.com.ar

ARTSANA INDIA PRIVATE LIMITED,
7Th Floor, Tower B, Paras Twin Towers,
Golf Course Road, Sector 54
Gurgaon - 122002 - Haryana, India
(+91)(124)(4964500)
www.CHICCO.in

ARTSANA SpA.

Via Saldarini Catelli, 1
22070 Grandate (CO) - Italy
Tel. (+39) 031382 111

Fax (+39) 031 382 400
www.CHICCO.com
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ARTSANA Sp.A. - Via Saldarini Catelli, 1 - 22070 Grandate (CO) - Italy
Tel. (+39) 031 382 111 - Fax (+39) 031 382 400 - www.chicco.com




